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«إن قصة الثورة الکوردية إنما هي قصة مصطفی البارزاني، الزعيم المحارب ».


الميجر أدغار أوبالانس- محلل عسکري بريطاني - في کتابه‌ «الثورة الکوردية» الصادرفي 1973
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بيان بمناسبة الذكرى السادسة لاستشهاد الدكتور محمد معشوق الخزنوي 


� INCLUDEPICTURE "http://www.zerya.co.cc/wene/data/media/2/khaznawi.jpg" \* MERGEFORMATINET ���


اغتالت يد الجريمة والغدر الشهيد الدكتور محمد معشوق الخزنوي في مثل هذا اليوم  قبل ستة أعوام بعد أن أذاقه الأمن السوري شتى صنوف المراقبة والحصار  والاستجواب والملاحقة لما تمتع به الشهيد من شغف إلى الحرية والعقلانية والعلمانية والعدالة والمساواة والديمقراطية وصلابة في النضال والدفاع دونها, وبسبب مواقفه الوطنية الجريئة ومساندته لقضية شعبه الكردي المضطهد وخطابه الديني التجديدي وإدانته للإرهاب ودعوته إلى التعايش والتسامح ....لقد مارس الشهيد نضالاً علنياً جريئاً داعياً إلى كسر جدار الصمت الذي كان يحمي نظام القمع والاستبداد منذ استيلائه على الحكم في البلاد . يا جماهير شعبنا الكردي...يأيتها القوى  الوطنية السورية - يا أنصار  السلم والحرية في العالم , بينما تعيش سوريا أصعب أيامها في هذا الربيع المخضب بدماء أطفالها ونسائها ، شبابها وشيوخها وسط إصرار النظام على اعتماد الحل الأمني العنيف بما ينطوي على القتل والتنكيل الاعتقال بحق شعبنا السوري المسالم الأعزل الذي أدهش العالم بتوقه إلى الحرية والكرامة وترسيخ الوحدة الوطنية بين مكوناته من  المسلمين والمسيحيين والايزديين والعرب والكرد والآثوريين وغيرهم ، ليردد شعاره المقدس " الشعب السوري واحد " لإفشال مساعي النظام لتأليب المكونات السورية المختلفة على بعضها البعض، في هذه الأيام تستحضر ذاكرة الشعب السوري بتلاوينه أقوال الشهيد وأفكاره المتمثلة في اعتماد الوطن السوري العلامة الفارقة الوحيدة لدى الوطنيين والحوار والتسامح اللغة الوحيدة لديهم والدفاع عن حرية كل السوريين وسيلة وغاية لديهم في استلهام خلاق لقوله المأثور في أربعينية الشهيد فرهاد  " نحن قتلناك بصمتنا يا فرهاد ولا نقبل أن يقتل أبناؤنا بعد اليوم . " وعليه نقول كل التضامن مع درعا وبانياس وحمص ودمشق ودير الزور وكل شبر روتها دماء شهداء بلادنا .يا أحرار العالم بهذه المناسبة الأليمة نجدد عزمنا ودعوتنا للعمل على ملاحقة قتلة الخزنوي وجميع شهداء الحرية في سوريا وتسليمهم إلى العدالة .الخلود لشهداء الانتفاضة السورية – الخلود للشهيد الطفل حمزة الخطيب - المجد والخلود  للشهيد الشيخ  معشوق الخزنوي


1/6/2011� لجنة التنسيق الكردية في سوريا
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* في 2 أيار (مايو) 2011 أُفرِج عن كل من عبدالله عبدالفتاح عوجي وكندال برويز محمد علي من سجنهم في القامشلي. وفي اليوم التالي أُطلق سراح الشيخ عبد القادر محمد معصوم الخزنوي في القامشلي.


* في مساء يوم 3 أيار (مايو) 2011 أضاء آلاف الأكراد في القامشلي وعامودا الشموع احتجاجا على حصار مدينة درعا واعتقال المتظاهرين في أنحاء سوريا. �* بتاريخ 5 أيار (مايو) 2011 طلب محافظ الحسكة، اللواء معذى نجيب سلوم، في كتاب برقم 2978 من جميع سلطات المحافظة إخبار موظفيها بضرورة عدم المشاركة بالتظاهرات.


* في 5 أيار (مايو) أُفرج عن برزان صبري خليل وجوتيار سيف الدين جميل وادريس محمد عديل وجوان حامد ملا ميرزا. واعتقل أولئك الأشخاص على خلفية مشاركتهم في تظاهرات مناهضة للنظام السوري في 3 أيار (مايو) 2011 في المالكية. وتم الإدعاء عليهم وفق المادة 335 من قانون العقوبات. وتعقد الجلسة الأولى لمحاكمتهم في 25 أيار (مايو) 2011 أمام محكمة صلح الجزاء في المالكية.  


* في 5 أيار (مايو) 2011 قرر قاضي بداية الجزاء في القامشلي تأجيل المرافعات في قضيتي نواف حسن رشيد وعبد الكريم شكري حسين إلى 19 أيار (مايو) 2011. وكان قد حُقِّق مع الناشطين في حزب يكيتي الكردي في سوريا بخصوص التهم الموجهة إليهما  


* في 6 أيار (مايو) 2011، الحمعة بقيت مظاهرات القامشلي و عامودا و الدرباسية سلميةٌ إلى حد بعيد؛ بينما سقط مجددا عدد كبير من القتلى و الجرحى في مظاهرات خرجت في العديد من المدن السورية. 


* في 8 أيار (مايو) 2011 أفرجت السلطات السورية عن الناشط الحقوقي أكرم أحمد حسين (مواليد 1964، متزوج وله أربعة أولاد). وكان حسين، العضو في اللجنة الكردية لحقوق الإنسان (الراصد)، قد أُعتقل في 7 أيار (مايو) 2011 على يد عناصر من المخابرات العسكرية في القامشلي، بتهمة إجراء اتصال هاتفي في 6 أيار (مايو) 2011 مع إحدى التلفزيونات العربية، تحدث فيه عن المظاهرات المناهضة للنظام في القامشلي. 


* في 8 أيار (مايو) 2011 قرر قاضي الفرد العسكري الثاني في دمشق تأجيل محاكمة هسام حسين علي (مواليد 1976، متزوج وله أربع أبناء) إلى 15 أيار (مايو) 2011. 


* في 9 أيار (مايو) 2011 أطلقت السلطات السورية سراح كل من سيبان آزاد اسماعيل ورشيد نورالدين أحمد معصوم ودليل محمد ابراهيم (متزوج ولديه طفل) في المالكية (ديريك). 


* في 10 أيار (مايو) 2011 قرر قاضي التحقيق الأول في دمشق الإفراج عن الطالب والصحفي والناشط الحقوقي كمال حسين شيخو مقابل دفع كفالة مالية �* في 10 أيار (مايو)  2011 قام عناصر من الأمن السياسي باعتقال لقمان سليمان (1962، متزوج وله أربعة أبناء) لمشاركته في مظاهرات مناهضة للنظام.


* في 11 أيار (مايو) 2011 اعتقلت المخابرات الجوية عبد الإله عبدالفتاح عوجي. وقبل ذلك كان قد طُلب منه هاتفياٌ مراجعة جهاز المخابرات نفسه. ويرجع سبب الاعتقال إلى مشاركة عوجي في تظاهرات مناهضة للنظام في 6 أيار (مايو) 2011 في عامودا. وكان عوجي قد اعتقل من قبل في 30 نيسان (أبريل) 2011 من قبل عناصر المخابرات العسكرية في القامشلي ليفرج عنه في 2 أيار (مايو) 2011.  


* في 9 أيار (مايو) 2011 أقدمت المخابرات العسكرية في القامشلي على اعتقال النشطاء السياسيين أنور ناسو (مواليد 1962، متزوج وله أربعة أبناء)، مروان حسين (مواليد 1968، متزوج وله أربعة أبناء)، عدنان أحمد، المعروف ب دليار خاني (مواليد 1966، متزوج وله أربعة أبناء) وفيصل قادري (مواليد 1968، متزوج وله ابنان) إثر مشاركتهم في مظاهرات مناهضة للنظام في عامودا في 6 أبريل (مايو) 2011. وقد طُلب من هؤلاء الناشطين مراجعة المخابرات العسكرية في القامشلي قبل اعتقالهم. 


*  في 10 أيار (مايو) 2011 أفرجت المخابرات العسكرية في القامشلي عن عبد الكريم صبري عمر (مواليد 1961، متزوج وله ثلاثة أبناء). وكان عمر، المسؤول الإداري في المجلس العام للتحالف الكردي الديمقراطي في سوريا والعضو في إعلان دمشق قد اعتُقل في 9 أيار (مايو) 2011 إثر مشاركته في مظاهرة مناهضة للنظام في القامشلي بتاريخ 6 أيار (مايو) 2011. 


* في 9 أيار (مايو) 2011 تم اعتقال محمد أمين حسن حسين (مواليد 1981)، طالب الأدب الفرنسي في جامعة دمشق، بعد مشاركته في مظاهرة مناوئة للنظام. ولم يتضح حتى الآن مكان اعتقاله.  


* في 12 أيار (مايو) 2011 أفرجت السلطات السورية عن كل من عبدالصمد عمر، سعيد محمد محمد ومتين أحمد مراد مقابل كفالة مالية.�* في 13 أيار (مايو) 2011 تظاهر ما يقارب 20 ألفا في القامشلي وعامودا والدرباسية ورأس العين (سيري كانيه) وعين العرب (كوباني) منادين بالحرية و الديمقراطية في سوريا 


* في 13 أيار 2011 الجمعة تظاهر عدد من الشباب الكورد في عفرين إلا أن قوات الأمن منعتهم و اعتقلت منهم 12 شخصا وهم : 


1- عزيز إيبش 2- محمود خليل 3- محمد بري 4- آلان يوسف5 - لقمان بريمكو  6- محمد مستو 7- علاء صادق 8- محمد كيلو 9- نيجرفان يوسف 10- عزيز جعفر 11- سيروان مسلم 12- فائق يوسف 


* في 15 أيار (مايو) 2011 أجل قاضي الفرد العسكري الثاني في دمشق محاكمة هسام حسين علي إلى 22 أيار (مايو) 2011 . 


* في 16 أيار (مايو) 2011 قرر قاضي التحقيق في القامشلي الإفراج عن كل من عبدالإله عبد الفتاح عوجي وأنور ناسو ومروان حسين وعدنان أحمد، المعروف ب دليار خاني، وفيصل قادري وعبدالمحسن محمود خلف. وكان خلف وناسو وحسين والقادري تم اعتقالهم من قبل الأمن العسكري في القامشلي بتاريخ 9 أيار (مايو) 2011. وقد وُجه للأشخاص المذكورين تهم وفق المادة � HYPERLINK "http://t.ymlp127.net/usqsapawejaaaymmavawqq/click.php" \t "_blank" �307� و� HYPERLINK "http://t.ymlp127.net/usquaiawejafaymmarawqq/click.php" \t "_blank" �335� و� HYPERLINK "http://t.ymlp127.net/usqeaaawejaiaymmaoawqq/click.php" \t "_blank" �336� و� HYPERLINK "http://t.ymlp127.net/usqmaaawejaiaymmavawqq/click.php" \t "_blank" �337� من قانون العقوبات. 


* في 17 أيار (مايو) 2011 قررت محكمة النقض في دمشق  الإفراج عن رفاق حزبنا ( آزادي الكوردي في سوريا ) القياديين ، المناضل مصطفى جمعة بكر  و المناضل محمد سعيد حسين العمر و المناضل سعدون محمود شيخو؛ لاستكمال كامل محكوميتهم ووفق ربع المدة, وبذلك تكون محكمة الإستئناف قد صادقت على الحكم الصادر عن محمكة الجنايات الثانية في دمشق والذي لاقى اعتراضا من النيابة العامة؛ وكانت محكمة الجنايات الثانية في دمشق قد أصدرت حكما على أعضاء حزبنا بالسجن لمدة ثلاث سنوات.


* في 20/5/2011م ( جمعة آزادي ) قامت الأجهزة الأمنية في القامشلي باقتحام مقر المنظمة الأثورية, وقامت باعتقال قيادة المنظمة وعدد من الأشخاص الموجودين في المقر ـ المدرس كبرو رومانث – عضو المكتب السياسي في المنظمة الآثورية  .ـ المهندس كرم دولي  - عضو المكتب السياسي في المنظمة الآثورية  .ـ الدكتور ملك يعقوب - عضو المكتب السياسي في المنظمة الآثورية  .ـ الدكتور سمير إبراهيم – عضو اللجنة المركزية في المنظمة الآثورية .ـ كورية شابو .ـ يعقوب غريبو .ـ جورج أوديشو .– حنا إسحاق .ـ غاندي سفر . ـ فهد يوسف .ـ دافييد حبيب .ـ المحامي برصوم يوسف .


 * في 31 /5/2011 نصبت الأجهزة الأمنية في القامشلي كميناً  للشلبين الكورديين – عب المجيد تمر – محمود عاصم المحمد. 


* في 31/5/2011 أصدر مرسوم رئاسي يقضي بالعفو العام عن المساجين السياسيين قبل تاريخ 31/5/2011, وتزامنا مع إصدار العفو قامت الأجهزة القمعية باعتقال العديد من المواطنين السوريين.


* في 1/6/2011 اعتقلت أجهزة النظام في مدينة عفرين عدد من الشباب الكورد في التظاهرة الحاشدة الهادفة للحرية, التي دعى إليها ائتلاف الشباب الكوردي في عفرين ,هم: علي يوسف – فتحي إيبش – زانيار علي – صلاح الدين علو – إسماعيل خليل – رودي قره جول – فائق شرف -   وتمّ إطلاق سراحهم بعيد نصف ساعة على اعتقالهم نتيجة لضغط الآلاف من الجماهير الحاشدة التي أبت التفرّق إلا بعد أن يتم إطلاق سراحهم. 
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آزادي - AZADÎ                                                   العدد : 392 – كانون الأول / ديسمبر 2007م
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موقف ...وبطاقة شكر


�:الرفيق


 مصطفى جمعة





بطاقة تهنئة:


رفاقنا القياديين


طلقاء بين الأهل والأحباب


              ...البقية...صـ:5





مبادرة أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا لحل الأزمة الراهنة في البلاد


نتيجة للأحداث التي تشهدها الساحة السورية منذ انطلاقة شرارة انتفاضة الحرية في 15/3/2011 بادر حزبنا إلى إصدار مشروع رؤية وطنية شاملة لحل الأزمةالتي تلّف البلاد؛ إنطلاقاً من نهجه التلازمي بين الوطني السوري, والقومي الكوردي, وقد لا قى مشروع الرؤية استحساناً واهتماماً من لدن القوى الوطنية الكوردية والعربية, وبعد دراسة مستفيضة توصّلت أحزاب الحركة الوطنية الكوردية إلى الصيغة النهائية للمبادرة و ذلك بعد إجراء التعديلات المقترحة من قبلها, حيث أعلنت عن مبادرتها النهائية في الهواء الطلق في مدينة القامشلي ( دوار الهليلية ) وأصدرتها على الشكل الآتي:  


مبادرة أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا لحل الأزمة الراهنة في البلاد


مع النهوض الجماهيري السلمي الذي بدأ في سوريا ، منذ الخامس عشر من آذار، والذي  يهدف لتحقيق مجتمع  ديمقراطي  ينعم فيه جميع أبناء سوريا بمختلف طيفهم القومي والثقافي والديني والسياسي بحقوقهم الأساسية ، ويتواكب مع التطورات الحاصلة في المنطقة ،ويتفاعل مع هذا العصر الذي  تتجه  فيه البشرية نحو بناء نظم ديمقراطية وتحقيق الحرية و العدالة والمساواة  .


إن هذا النهوض الذي  يحصل الآن في سوريا هو حراك وطني جماهيري واسع يدعو إلى إحداث تغيير ديمقراطي سلمي  وتحقيق إصلاحات  جوهرية على كافة الصعد ،التي من شأنها إنهاء حالة الاستبداد وحكم الحزب الواحد وإنهاء احتكار السلطة  وبناء الدولة المدنية الحديثة التي تكفل العدل والمساواة في الحقوق والواجبات ،وتحقيق الشراكة الحقيقية لكل المواطنين في إدارة شؤون البلاد .


إن عدم استجابة السلطة لمطالب الشعب في تحقيق التحولات الديمقراطية السلمية في البلاد ومواجهة الحراك الجماهيري الاحتجاجي السلمي بالعنف ، أدى إلى خلق أزمة عميقة ، باتت تهدد بلدنا سوريا بمخاطر جدية ، الأمر الذي يقتضي تضافر الجهود والمساعي ، على مختلف المستويات ومن خلال المسئوليات الملقاة على عاتق مكونات الشعب السوري بكل انتماءاته القومية والسياسية وشرائحه وفئاته الاجتماعية ، التلاقي من اجل التفاهم على العناوين البارزة والخطوط العريضة لمبادرة وطنية شاملة لوضع الحلول العملية الجادة لمعالجة الأزمة التي تلف بلدنا  وتجنيبه  المخاطر المحدقة وضمان تطوره وتقدمه.


إن أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا ،التي هي جزء من الحركة الوطنية والديمقراطية العامة في البلاد ، ترى أن القضية الكردية في سوريا قضية وطنية أساسية ويساهم حلها في حل القضايا الأخرى وتعزيز الوحدة الوطنية في البلاد، وان الصيغة المثلى للخروج من الأزمة الراهنة تمر عبر الحوار الوطني الشامل والجاد بين مجمل المكونات الوطنية . ومن اجل إنجاح هذا الحوار نرى ضرورة تحقيق ما يلي :


1- تجنب اللجوء إلى استخدام العنف والقتل تحت أية ذريعة كانت والسماح للاحتجاجات السلمية بالتعبير عن نفسها ، واعتماد مبدأ ولغة الحوار الوطني الشامل بين مختلف الاتجاهات السياسية الوطنية والنخب الثقافية التي تؤمن بالحوار سبيلا للتفاهم .


2- تطبيق المرسوم الرئاسي القاضي برفع حالة الطوارئ والأحكام العرفية ، وإلغاء المحاكم والقوانين الاستثنائية كافة ، والإفراج عن جميع  معتقلي الرأي والسجناء السياسيين  .


3- السماح للتيارات السياسية والأحزاب التي تمثل شرائح المجتمع بمزاولة أنشطتها الديمقراطية علنا إلى حين صدور قانون عصري للأحزاب .


4- إلغاء كافة السياسات التمييزية ، والمراسيم والتعاميم السرية المطبقة بحق الشعب الكردي ،والاستعجال في إعادة الجنسية إلى المجردين منها ، وتسجيل المكتومين في السجلات المدنية كمواطنين سوريين ، وإيلاء المناطق الكردية الاهتمام اللازم بغية إزالة أثار الإهمال المتعمد لها وتحقيق مبدأ المساواة أسوة بباقي المناطق .


5- الدعوة لعقد مؤتمر وطني شامل دون هيمنة أية جهة كانت، من أولى مهامه ، إقرار صيغة مشروع دستور جديد يلغي الامتياز لأية جهة سواء كان حزبا أو قومية ، ويتضمن الاعتراف بالتعددية القومية والسياسية واللغوية ، ويطرح هذا الدستور على الاستفتاء العام ، وإقرار قانون جديد للانتخابات المحلية والتشريعية، وآخر لتنظيم عمل الأحزاب السياسية يراعي خصوصيات المجتمع السوري ومكوناته دون التمييز بسبب العرق أو الدين ،  وإطلاق حرية الإعلام والصحافة .


6- ضمان فصل السلطات الثلاث ، التشريعية والتنفيذية والقضائية ، واستقلالية القضاء وتعزيز دوره .


7- حل القضية القومية للشعب الكردي حلا ديمقراطيا عادلا في إطار وحدة البلاد ، بالاعتراف الدستوري بوجوده القومي كمكون رئيسي ،وتأمين ما يترتب على ذلك من حقوق قومية .


8- حماية وتأمين الحقوق  الثقافية للأقليات القومية والدينية  في البلاد .


إن ايلاء هذه المبادرة الاهتمام اللائق من لدن جميع القوى والنخب السياسية والثقافية على اختلاف مواقعها لا شك سينصب في خدمة تضافر كل الجهود لما فيه خير ومصلحة الشعب والوطن . 11/5/2011


أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا
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آزادي - AZADÎ                                                   العدد : 392 – كانون الأول / ديسمبر 2007م











موقف ...وبطاقة شكر...تتمة..


�


لا يخفى على أحد أن منطقة الشرق الأوسط ، قد عانت عقودا طويلة ، من الاستبداد والظلم ، والقهر الاجتماعي ، والاضطهاد القومي ، وكبت الحريات ، وكم الأفواه ، والزج بالمناضلين والسياسيين ، وأصحاب الرأي والضمير ، في السجون والمعتقلات . هذه الممارسة العنيفة في السياسة ، من جانب تلك الأنظمة التي استمرت عدة عقود ، أنتجت حالة من التأزم السياسي والاقتصادي والاجتماعي والثقافي ، وخلقت طبقات شعبية فقيرة لا حول لها ولا قوة ، عاشت على هامش التقدم العلمي والتطور الاجتماعي ، وأهدرت كراماتها وسحقت في أفكارها وآرائها ، وتركت فريسة للفقر والجهل ونمت عندها فكرة الانتقام والثأر والتي استثمرت جزئيا من جانب القوى والمنظمات الإرهابية في فرض واقع متأزم بعيد عن صيرورة الحياة الطبيعية لهذه الشعوب. هذا ما أفرزته سياسات هذه الأنظمة الاستبدادية مع كل الإدعاءات القومية من جانبها ، في التحرير والسيادة الوطنية دون أن تحرر شيئا ، أو تحافظ على السيادة الوطنية .  لقد عاندت هذه الأنظمة كثيرا وخاصة في العقدين الأخيرين رياح التغيير التي اجتاحت العالم في ظل العولمة ، وبعد ثورة التكنولوجيا الرقمية والمعلوماتية ، وجاهدت من أجل بقائها مسلطة على رقاب شعوبها رغم ادعاءاتها الكاذبة في تمثيل الشعب ، وعندما انتفضت الشعوب عليها ادعت أنها جرادين وصراصير( كما في حالة القذافي) أي أن أنظمة الاستبداد والقمع تسعى إلى بقائها بأية وسيلة كانت دون أن تفكر يوما بتوفير قدر من الحرية أو التعبير عن وجهة نظرها، وليس إلى كرامة شعوبها ، وفي سبيل ذلك لا فرق عندها أن تقمع هذا الشعب بكل أدوات القتل والفتك لأن الشخص أهم من الشعب في مفهوم الشمولية والتأليه .... لهذه الأسباب انتشرت الثورات على امتداد الساحات العربية في شمال أفريقيا والشرق الأوسط كانتشار النار في الهشيم مكتسحةً أمامها قلاع الظلم والتسلط ، وسقطت بعض الأنظمة ، وتنتظر الأخرى مصيرها المحتوم أمام غضب الشعوب الثائرة لتدخل المنطقة في عصر الحريات والديموقراطية ، وتستعيد الشعوب كراماتها ومصيرها ومستقبلها بيدها . ...كان لا بد من هذه المقدمة من أجل فهم أفضل لما يجري على امتداد ساحة المنطقة ، ولماذا تصر الناس بصدورها العارية على مواجهة آلة القمع والقتل ، وتدعوا إلى التغيير الدموقراطي ؟ .. لا شك أن حكم الاستبداد والتسلط طوال هذه العقود ، قد سحق الناس سحقا ، وفتح جروحا عميقة في ضمير ووجدان الجماهير المسحوقة والمقموعة ، وما كان من وسيلة للخلاص إلا بانتفاضة ثائرة وأصيلة خرقت حواجز الاضطهاد والقمع التي مارسته الأنظمة عبر السنين . وحيث أن الوضع في بلدنا سوريا ، قد وصل إلى ما وصل إليه من تعقيد وتأزم ووضع اقتصادي منهار وبطالة متصاعدة ، ومستوى عال من الفردية والاستئثار السياسي بالقرار من جانب حزب البعث ، وثقافته العنصرية ، وإقصائه لكل من خالفه الرأي ، فإن امكانيات الإصلاح قد فات عليه الزمن ، وأصبح الحل الوحيد بالتغيير الديموقراطي الحقيقي ، وتداول السلطة ، ويناء الدولة الوطنية .


   











بيـان


 صادر من أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا 


يا أبناء شعبنا الكردي .....أيتها القوى الوطنية والديمقراطية في البلاد


رغم إن الاحتجاجات السلمية المطالبة بالحرية والكرامة والديمقراطية قد دخلت مرحلة بالغة الخطورة والتعقيد ، لا يزال النظام بعيدا كل البعد عن إيجاد، بل حتى البحث عن أية حلول سياسية جادة للازمة المتفاقمة والمتصاعدة في البلاد. وبدلا من الاستجابة لمطالب الشعب المشروعة والاتعاظ بالتحولات العميقة التي جرت وتجري في المنطقة ، والقيام بما يحقق التحول الديمقراطي السلمي والآمن والاستقرار في سوريا من خلال حل سياسي يتسم بالموضوعية ،وتشارك فيه كل مكونات الشعب السوري والتيارات الفكرية والسياسية والقومية ، فإنها لجأت إلى العنف والقمع، الذي أدى إلى المزيد من تعقيد الأوضاع، والمزيد من التصعيد والسخط الشعبي والرفض القاطع لأسلوب المعالجات الأمنية ، التي اثبت عقمها وفشلها ليس في حل القضايا الوطنية فحسب وفي تحقيق الآمن والاستقرار المنشودين ، هذا الرفض الذي عبر عنه أبناء الشعب السوري بتوسيع دائرة الاحتجاجات ورفع سوية الشعارات كرد فعل على سياسة العنف الممارسة بحق المحتجين......يا أبناء شعبنا السوري : 


إن الأمور في بلادنا وصلت إلى مرحلة حرجة جدا، وبات الوقت ينفذ أمام عودة الاستقرار والهدوء ،ومع ذلك لازالت السلطة تحاول معالجة الأمور بمنطق فوقي وأرضية استبدادية مما جعل الخطوات الإصلاحية التي أقدمت عليها ناقصة ومبتورة ومتأخرة جدا عن تطور الأحداث على الساحة الوطنية ؛ فإلغاء حالة الطوارئ الذي أعلن عنه رسميا لم ينفذ على ارض الواقع بل زاد من شراسة الأجهزة الأمنية ،ومن وتيرة الاعتقالات التعسفية، ومداهمة المنازل وانتهاك حرمة المواطنين وكرامتهم . كذلك الآمر بالنسبة لقرار إعادة منح الجنسية لأبناء شعبنا الكردي ،الذين  جردوا من جنسيتهم السورية ، فقد جاء هذا القرار ناقصا ومبتورا سياسياً وقانونياً،  ويلحق الغبن بهؤلاء المواطنين لعدم اعتبارهم مواطنين اصلاء .


إننا في الوقت الذي نعبر فيه عن تضامننا الكامل مع الاحتجاجات السلمية المشروعة في كافة المناطق السورية بما فيها المناطق الكردية ، لتحقيق التغيير والتحولات الديمقراطية في سوريا ، وندين بشدة الممارسات القمعية للأجهزة الأمنية ، ونرفض روايات الأعلام الرسمي ، الذي يسعى لتشويه الطابع السلمي للاحتجاجات ، فأننا نعلن ونؤكد بان أيجاد مخرج للازمة الراهنة لا يمر عبر الحلول الأمنية بل بحاجة إلى حلول سياسية سريعة وشجاعة وذلك من خلال :


 إطلاق سراح السجناء السياسيين ومعتقلي الرأي، والكشف عن مصير المفقودين، وعودة آمنة للمنفيين ،وإلغاء قرارات منع السفر .


 - السماح للاحتجاجات السلمية بالتعبير عن نفسها دون تدخل سلطوي  .


 - السماح للأحزاب الوطنية بممارسة نشاطها علنا حتى يتم وضع قانون عصري للأحزاب.


 - السماع لحرية الأعلام باستثناء الذي يحرض على العنف والقتل والطائفية والكراهية .


 - كف يد الأجهزة الأمنية عن التدخل في الحياة العامة السورية ،واعتبار شهداء الاحتجاجات، وشهداء انتفاضة آذار، وشهداء نوروز،  شهداء للوطن، ومحاسبة المسؤولين الذين أعطوا الأوامر بارتكاب جرائم القتل .


 - إلغاء جميع السياسات الشوفينية المطبقة بحق شعبنا الكردي  ومعالجة تداعياتها ، والاعتراف الدستوري بالشعب الكردي كثاني أكبر قومية في  البلاد 


-   إلغاء المادة الثامنة من الدستور .


 عقد مؤتمر وطني شامل يشارك فيه جميع مكونات الشعب السوري بفعالياته السياسية والفكرية والمجتمعية  ، لبحث ومناقشة السبل الكفيلة بإيجاد حل وطني للازمة الراهنة .


5/5/2011


أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا








...الاحتجاجات الشعبية...تتمة..


دخلت انتفاضة الشعب السوري شهره الثالث؛ تزامناً مع الدعوة الوطنية لـ ( جمعة آزادي- الحرية )؛ حيث تشهد معظم المدن السورية تظاهرات عارمة مطالبة بالحرية والديمقراطية؛ إلى جانب تصاعد وتيرة العنف اللامحدود والقمع الوحشي للنظام تجاه المتظاهرين السلميين, وإراقة المزيد من دماء الشباب السوري على مذبح الحرية بدمٍ بارد..!؟ 


ومع حلول جمعة آزادي ( 20/5/2011) , وجمعة حماة الديار (27/5/2011 ) ارتفع عدد الشهداء إلى أكثر من 1200 شهيد والآلاف من الجرحى والمصابين, والآلاف من المعتقلين في ظل حصار مطلق وقصف شديد للمدن الآمنة من قبل سلطات القمع واجهزته الامنية و "شبيحته"؛ هذا وقد توالت ردود الفعل الإقليمية والدولية الشديدة المنددة بالقمع الذي يمارسه النظام بحقّ المتظاهرين العزل, وقد رصدت هيئة تحرير آزادي جملةً منها: 


* -  صرّح وزير الخارجية الفرنسي الآن جوبيه في حديث لصحيفة الحياة ان استخدام "الدبابات للرد على تطلعات الشعوب الى المزيد من الحرية والديمقراطية غير مقبول" مضيفا "طبعا نتمنى ان تكون سوريا مستقرة، لكننا نعتبر ان الاستقرار الحقيقي ليس بالقمع، بل بالاصلاح (...) ان النظام الذي يطلق المدافع ضد شعبه يفقد شرعيته".


*- اعربت الولايات المتحدة عن "سخطها" لاستمرار دمشق في قمع التظاهرات، وقال المتحدث باسم الخارجية مارك تونر "اننا نواصل البحث عن سبل الضغط على النظام السوري، ونواصل التعبير بوضوح عن ذعرنا من استمرار العنف، والقول ان النافذة تضيق امام النظام السوري اذا ما كان يرغب، باي شكل من الاشكال، بالاستجابة لتطلعات شعبه".ودعا ثلاثة اعضاء في مجلس الشيوخ الاميركي، الجمهوريان جون ماكين وماركو روبيو والمستقل جو ليبرمن، الى تنحي الرئيس بشار الاسد، مؤكدين انه فقد شرعيته. 


وفي خطابه الخميس 19/5/2011 في مبنى وزارة الخارجية الأمريكية طالب الرئيس الأمريكي الرئيس السوري بضرورة قيادة مرحلة الانتقال السياسي السلمي, أو التنحّي. 


* بتاريخ 25/5/ 2011 تقدّمت كلّ من فرنسا, بريطانيا, ألمانيا, البرتغال؛ مشروع قرار إلى مجلس الأمن لإدانة النظام السوري؛ لاستخدامه القوة ضد المتظاهرين العزل. 


* بتاريخ 27/ 5/2011 أصدرت مجموعة قمّة الثمانية الاقتصادية التي عقدت في باريس ( الولايات المتحدة الأمريكية, روسيا, ألمانيا, بريطانيا, فرنسا, إيطاليا, اليابان, الصين ) بياناً شديد اللهجة تجاه أنظمة الحكم في سوريا, اليمن, ليبيا, وأكّد أنّ(( ..الو ضع في سوريا غير مقبول بتاتاً..وعلى الرئيس السوري إمّا قيادة العملية الانتقالية والتحوّل الديمقراطي, أو التنحّي ).    


 *بتاريخ الأربعاء 1/6/2011 وبحضور أكثر من ( 300 ) شخص يمثّلون معظم الطيف السوري؛ من قومية ودينية وثقافية؛ افتتح في مدينة انطاليا التركية الساحلية ( مؤتمر التغيير السلمي في سوريا )؛ بهدف تجميع طاقات قوى المعارضة السورية في الداخل والخارج لمساندة ودعم ثورة الشباب على امتداد التراب السوري, وقد استمرت فعاليات المؤتمر ليومين متتاليين, وتمّ إصدار بيان ختامي؛ وجاء فيه وضع الخطوط العريضة للمرحلة المقبلة, على أن يعقب هذا المؤتمر مؤتمر آخر للمعارضة ينعقد في بروكسل ( بلجيكا ) يومي الرابع والخامس من شهر حزيران. 


* بتاريخ 1/6/2011 أصدرت منظمة ( هيومن رايتس ووتش ) تقريراً مؤلّفاً من سبعين صفحة؛ يتحدّث عن الجرائم التي ارتكبتها أجهزة النظام السوري وممارساتها القمعية الدموية خلال انتفاضة الحرية؛ حيث أضافت: ( ...هناك معلومات عن مذابح منهجية وأعمال تعذيب ارتكبتها قوات الأمن السورية في درعا ). 


 �


























تصريح 





في ظلّ الأوضاع التي تعيشها البلاد و معظم المحافظات والمدن السورية من مظاهراتٍ سلمية واحتجاجات على الأوضاع الاستثنائية التي تعيشها سورية منذ عقود خلت, والمناشدة للحرية والديمقراطية من قبل الشباب السوري ( بكورده وعربه ومجمل أطيافه ... )؛ فقد بادر مجموعة من الشباب الكورد بتاريخ الجمعة 13/5/2011 في مدينة عفرين ؛ إلى الخروج العفوي  للتعبير عن رأيهم بشكلٍ سلمي؛ إلاّ أنّ الأجهزة الأمنية تصدّت لهم و قامت بملاحقتهم واعتقلت العديد منهم من منازلهم؛ إنّ حملة الاعتقالات تلك تتناقض مع رفع حالة الطوارىء و تعتبر خطوة غير مسؤولة تجاه الشارع الكوردي السلمي, وهي مثار شجب و إدانة وندعو لإطلاق سراحهم فورا, وستحمل معها هذه الخطوة مزيداً من الاحتقان والتوتّر .


وقد وردنا أسماء بعض الذين تمّ اعتقالهم لغاية إعداد هذا التصريح وهم : 


1- عزيز إيبش 


2- محمود خليل


 3- محمد بري 


4- آلان يوسف


 5- لقمان بريمكو 


6- محمد مستو


7- علاء صادق


8- محمد كيلو


9- نيجرفان يوسف


10- عزيز جعفر


11- سيروان مسلم


12- فائق يوسف 





عفرين في 


 14/5/2011


منظمات الأحزاب الكوردية – منطقة عفرين
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*تقرير عن جمعة آزادي:


�


وكعربون وفاء للشعب الكوردي ومشاركته الفاعلة والمؤثّرة في التظاهرات والاحتجاجات الوطنية والتي شملت معظم المدن الكوردية في الساحة السورية ( من القامشلي  إلى عفرين ) ؛ فقد دعا النشطاء الشباب ( قيادة الثورة السورية ) وعبر الفيسبوك إلى تسمية جمعة ( 20/5/2011 ) بجمعة آزادي التي شهدت تظاهرات عارمة في مختلف المدن السورية؛ حيث تصدّت لها قوات النظام بوحشية, حيث سقط 54 شهيداً والمئات من الجرحى والمعتقلين, و( 14 ) شهيداً يوم السبت في محافظات عدّة, وقد رصدت هيئة تحرير آزادي فعاليلت ونشاطات جمعة آزادي, وأعدّت التقرير التالي: 


* شهدت مدينة عفرين يوم الأربعاء ( 18/5/2011 ) تظاهرة سلمية حاشدة دعا إليها ائتلاف الشباب الكوردي في عفرين مطالبة بالحرية والديمقراطية والاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكوردي,  والإفراج عن الشباب الـ12 ) الذين اعتقلتهم أجهزة أمن النظام يوم تظاهرة الجمعة (13/5/2011 ).  


* في جمعة آزادي شهدت مدينة كوباني تظاهرة حاشدة منادية بالحرية والديمقراطية؛ حيث جابت المظاهرة شوارع كوباني لتقف عند خيمة الاستقبال للرفيق المناضل مصطفى جمعة عضو اللجنة السياسية لحزبنا والقائم بأعمال سكرتير الحزب المفرج عنه في ( 17/5/2011 )؛ حيث انضم بدوره للتظاهرة, والقى في النهاية كلمة قيمة بالمتظاهرين, وفي اتّصالٍ هاتفي صباح السبت (21/5/2011) أجرته قناة العربية؛ أكّد الرفيق جمعة على مشاركته في تظاهرة جمعة آزادي في مدينة كوباني. 


* جمعة آزادي في عامودا: شهدت مدينة عامودا تظاهرة حاشدة نادت بالحرية (آزادي) وجابت الشارع العام ورفعت شعارات -لاحوار مع المجازر - الإعتراف الدستوري بالشعب الكوردي -رفع القوانين الاستثنائية عن الشعب الكوردي-سوريا حرة حرة وغيرها من الشعارات الوطنية.


* وفي سريه كانيه ( رأس العين ) شهدت جمعة آزادي تظاهرة عارمة جابت الشارع الرئيسي لتقف عند خيمة الاستقبال للرفيق سعدون شيخو عضو الهيئة القيادية لحزبنا المفرج عنه في ( 17/5/2011)؛ حيث القى في المتظاهرين كلمة قيمة. 


* أمّا مدينة قامشلو فقد شهدت تظاهرات سلمية عارمة منادية بالحرية والديمقراطية. 


* شهدت مدن أخرى في محافظة الجزيرة في جمعة آزادي تظاهرات عارمة نادت بالحرية والديمقراطية.


2/6/2011 


إعداد: هيئة التحرير 





�
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�





بيان


في العشرين من الشهر الجاري أقدمت دورية أمنية مشتركة على محاصرة واقتحام مقر المنظمة الآثورية الديمقراطية في مدينة القامشلي و اعتقلت كل من المناضلين و السادة :


1-الدكتور ملك يعقوب – نائب رئيس المكتب السياسي للمنظمة الآثورية .


2- المدرس كبرو رومانوس – عضو المكتب السياسي للمنظمة الآثورية .


3- المهندس كرم دولي – عضو المكتب السياسي للمنظمة الآثورية.


4- الدكتور سمير إبراهيم – عضو اللجنة المركزية للمنظمة الآثورية.


5-المحامي برصوم يوسف.


6- كورية شابو.


7- يعقوب غريبو.


8- جورج أوديشو.


9- حنا اسحق.


10-غاندي سفر.


11-فهد يوسف.


12- دافيد حبيب.


ففي الوقت الذي بات فيه الإفراج عن جميع السجناء السياسيين و معتقلي الرأي مطلبا وطنيا عاما من لدن كافة القوى الوطنية و الديمقراطية السورية ،تستمر السلطات السورية في إتباع الحلول الأمنية في معالجة القضايا الوطنية , وتمارس القمع و الاعتقال بحق القوى الوطنية و الديمقراطية.


إن اعتقال المناضلين من قادة وكوادر المنظمة الآثورية  بهذه الطريقة ،و بما لا يدع مجالا للشك أن السلطات ماضية في حلولها الأمنية و القمعية بدلا من إتباع سبل الحوار و التفاهم . 


إننا في أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا و في الوقت الذي ندين فيه  و نستنكر بشدة  هذا العمل التعسفي , فإننا نطالب بالإفراج عن معتقلي المنظمة الآثورية الديمقراطية  , و إطلاق سراح جميع المعتقلين السياسيين فورا.


 20/5/2011 


أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا
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بيان بشأن دعوة اللقاء مع سيادة رئيس الجمهورية


� INCLUDEPICTURE "http://www.zerya.co.cc/wene/data/media/26/06_02_19_58_.jpg" \* MERGEFORMATINET ���في غمرة الأحداث الدامية التي تشهدها البلاد على خلفية الحراك الجماهيري الاحتجاجي  السلمي ، نتيجة لجوء أجهزة السلطة إلى أسلوب العنف في قمع المتظاهرين وصولا إلى استخدام الذخيرة  الحية في مواجهة الصدور العارية ،  في هذه الظروف الهامة والحساسة ،  تلقى مسئولي أحزاب الحركة الوطنية  الكردية بصفة شخصية وهاتفيا دعوات  عبر السلطات المحلية في محافظة الحسكة للقاء سيادة رئيس الجمهورية بغية فتح باب الحوار المزمع إجراؤه ، وإزاء ذلك فإن أحزابنا السياسية في لجنة التنسيق الكردية في الوقت الذي لا ترفض مبدأ الحوار لأنه لغة العصر والاحتكام إلى العقل والحكمة في معالجة القضايا والمسائل المختلف عليها ، وترى أنه لا يمكن لأي لقاء أو حوارأن يكون مثمراً ونزيف الدم مستمر في المدن والبلدات السورية فوقف القتل والعنف وتحت أية ذريعة كانت والسماح للناس بالاحتجاج السلمي والتعبير عن مطالبهم بحرية دون تدخل من الأجهزة الأمنية برأينا تعتبر مقدمة ضرورية وأساسية لإنجاح أي لقاء وطني لمعالجة الأزمة السياسية التي تعصف بالبلاد .


 وكون الأزمة عامة في البلاد ، لذا يقتضي أن يكون الحوار عاما وشاملا لكل مكونات المعارضة السياسية عبر مؤتمر للحوار الوطني بمختلف فئاته وشرائحه ودون إقصاء لأحد ، على أن يتم القبول بمبدأ صياغة جديدة لدستور عصري للبلاد خال من أي امتياز لأية جهة كانت حزبية أو قومية ، والاعتراف الصريح بالتعددية السياسية والقومية .


 فإننا في لجنة التنسيق الكردية نعتذر عن تلبية الدعوة للاعتبارات المذكورة أعلاه.


في 7/6/2011


لجنة التنسيق  الكردية (حزب آزادي الكردي في سوريا – تيار المستقبل الكردي في سوريا– حزب يكيتي الكردي في سوريا )
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...موقف وبطاقة شكر...تتمة..


- توفير أرضية الحوار ، وذلك بوقف القتل والاعتقال ، وسحب الجيش والقوى الأمنية ، حتى يرتاح الوضع أولا ، وتعتقد الناس بجدية التوجه درءا للأخطار المحدقة ، والخراب المتزايد .


- إطلاق سراح كافة المعتقلين السياسيين والحقوقيين وأصحاب الرأي والضمير ، ومن شاركوا في المظاهرات السلمية في الفترة الأخيرة ، ووقف الاعتقال السياسي نهائيا ، وتعديل الدستور بالاعتراف بكل مكونات الشعب السوري وخصوصا الشعب الكردي كثاني قومية في البلاد ، وأن سورية لكل أبنائها .


أن تكون مدة الحوار محدودةً بزمن ، وسقف الحوار مفتوحا ، حتى لا يبدو أنه لعبة إلهاء ، وسرقة وقت ، انتظارا لظرف أفضل للنظام ..المعارضة هي التي تحدد أشخاصها ، وتتخذ فيه القرارات التنفيذية والملزمة للطرفين ...يدعى إلى مؤتمر وطني تشارك فيه كافة القوى السياسية والفعاليات الاجتماعية والنقابية وهيئات المجتمع المدني والمثقفون ومنظمات حقوق الإنسان ، يعلن فيه قرارات هيئة الحوار الوطني لتكتسب المشروعية والضمانة الوطنية ، والثقة والمصداقية لا بد أن يكون الوضع الكردي أحد مواضيع البحث ، والاقتناع بأن قضية الشعب الكردي هي قضية وطنية لا يجوز تأجيلها ، أو النظر إليها كموضوع من مواضيع الديموقراطية ، بل هي قضية قومية تخص ملايين الكرد الذين يعيشون على أرضهم التاريخية ، وليسوا مهاجرين قادمين ، أو مستوطنين جددا .وعلى هذا الأساس ستستقر الأوضاع حتما ، وستتحول سورية دولة لكل أبنائها ، دولة الحق والقانون ، والتعددية السياسية والثقافية ، دولة الحرية والديموقراطية والدستور الجديد المعبر عن المكونات الأساسية للشعب السوري ، والسيادة الوطنية وحفظ حقوق الجميع . 


   وما يمكن أن يعزز من شروط الحوار عند حزبنا حزب آزادي الكردي في سورية والحركة الكردية ، هو تجذير موقفهما وتحسين مسار التعاطي مع الحالة الراهنة ، والاتفاق فيما بينها على موقف موحد في عملية الحوار على مستوى طموحات شعبنا ، حيث مازالت الحركة الكردية تستجيب لضغوطات السلطة أكثر من مساندتها للحراك الجماهيري والسياسي الداعي إلى التغيير الديموقراطي ، وهذا أمر يثير اللغط لدى قوى المعارضة العربية والجماهير الكردية على السواء . فمن المؤكد أن المرحلة خطيرة وحاسمة وأي موقف سياسي كردي في الوقت الراهن يخرج عن طموحات شعبنا ويجانب حركة الشارع ، سيكون محل السخرية والاشمئزاز ، لأن النظام كان دائما - وعلى منوال متصاعد – يرفع من وتيرة الاضطهاد القومي ضد شعبنا ، وأي محاولة من جانبه الآن لإظهار حسن نواياه ، أو طلب لقاء مع الأحزاب الكردية ، ليس إلا محاولة يائسة لا معنى له ، وتهدف إلى فصل الحركة الكردية عن القوى العربية ، وعن مسار الانتفاضة والحراك الشعبي المتصاعد على مستوى البلاد .    


   بكل الفخر والاعتزاز ، أقدم شكري وامتناني إلى أهل كوباني (عين العرب) الكرام ، وإلى أهلي وأقربائي الذين قاسوا من أجلي الضغوط والقلق ، وتحياتي الحارة خصوصا إلى رفاقي المناضلين في حزب آزادي العظيم ، وإلى الرفاق في كافة أحزاب الحركة الكردية الذين شاركوا في استقبالنا ، وإلى كل الذين تجشموا مشاق السفر الطويل من معظم المحافظات والمناطق كردا وعربا متضامنين ومحبين - بعد خروجي من السجن إلى الحرية - وإلى الذين اتصلوا تلفونيا من الخارج . إلى هؤلاء جميعا أرفع أسمى آيات المحبة والتقدير ، عرفانا منهم لمسيرتنا في الدفاع عن الحق والعدالة والديموقراطية وحقوق الإنسان ، والالتزام بالقضية القومية الكردية ، في هذا البلد الحبيب الذي أنكر نظامه السياسي الاستبدادي على كل أبناء الشعب السوري بعربه وكرده وسائر أقلياته ، هذه الحقوق المشروعة  . وشكرا للجميع . 6/6/2011 


مصطفى جمعة


القائم بأعمال حزب آزادي الكردي في سوريا

















بيان بخصوص المشاركة في الأعمال الاحتجاجية


� INCLUDEPICTURE "http://www.zerya.co.cc/wene/data/media/26/06_02_19_58_.jpg" \* MERGEFORMATINET ����


منذ مطلع العام الجديد 2011 تشهد المنطقة العربية تطورات سياسية هامة تتسم بنهوض جماهيري عارم وواسع وسريع ، بدأت من تونس لتتداعى لها مصر وليبيا واليمن والبحرين وصولا إلى سوريا ، وهي في مجملها سلمية تنشد الحرية نابعة من معاناة حادة لعقود خلت الحرمان من الحريات الديمقراطية والحياة الاجتماعية اللائقة بإنسان العصر , وهي في مجملها ذات طابع شبابي جامح رافض للخنوع والاستمرار في الانصياع لإرادة المستبد الجاثم على صدور أبناء المجتمع المهيمن على مقدرات المجتمع المحتكر لسلطة البلاد وثروتها ، وهي بالتالي تفاعل حي مع المشروع الكوني للتغيير والتحول الديمقراطي المستمر والذي يحمل عناوين عريضة في مكافحة الإرهاب وأسلحة الدمار الشامل ومحاربة الأنظمة الشمولية الاستبدادية والدكتاتورية ، وتحقيق تحولات ديمقراطية واجتماعية عميقة وتنمية اقتصادية مستدامة ..الخ .


إن ما تشهده اليوم سوريا من حراك جماهيري واسع ليس لفئة من المجتمع السوري أو طائفة أو حزب سياسي ، وما هو بمؤامرة أو تدخل خارجي أو وجود مندسين كما يحلو للنظام والأوساط القريبة منه تسميتها ، بل ما هو إلا رفض جماهيري على مساحة الوطن لحالة الاستبداد القائمة على استشراء الفساد في أوصال الدولة والمجتمع ، المبنية على أسس شمولية ، تحتكر السلطة والثروة وتصادر الحريات العامة ، وتنتعش على حساب قوت الشعب وفقره ، تمارس القمع والتنكيل بحق المجتمع السوري دون استثناء سوى من والاها وكان لسطوتها الخادم الأمين وما عداه فهو عرضة للقبضة الأمنية المسلطة على رقاب العباد ومقدرات البلاد لعقود خلت.....إن هذا الحراك الجماهيري من تظاهر واحتجاج قد صانته القوانين والشرائع الدولية ، وهو حق نص عليه الدستور السوري ، لاسيما أنه شبابي سلمي ينشد الحرية والديمقراطية والعدل والمساواة ، تشاركه ألوان الطيف السوري وكل مكوناته القومية من عرب وكرد وسريان ..الخ وكل انتماءاته السياسية الوطنية الديمقراطية ، وهو يدعو إلى تغيير بنيوي في طبيعة النظام وتركيبته للتحول من حالة الاستبداد إلى الحياة السياسية المبنية على أسس من الديمقراطية وتحقيق الحريات العامة ، بمعنى حياة سياسية جديدة تصنعها الجماهير أو تشارك بشكل واضح في صنع القرار السياسي وبنائه ..لذلك فإن أي إصلاح تدعيه السلطات لا يخرج عن مجال الخداع و المناورة أو المراوغة طالما لم تشارك هذه الجماهير في صياغته عبر محفل حواري كمؤتمر وطني أو مجلس تأسيسي يشمل مختلف الانتماءات الوطنية القومية والسياسة ، خاصة وأن الوعود التي تطلقها السلطات بالإصلاحات لا تستند إلى معايير واقعية تضمن التطبيق والاستمرارية لأنها تطلق بعقلية استبدادية تخدم دوام هيمنتها على مصادر القرار ومواقع التنفيذ ..وهكذا ، يبدو أن النظام بمساعيه المرتبكة إنما يعبر عن عجزه التام من تحقيق أي إصلاح حقيقي ، ويظل يتمادى في ممارساته القمعية ، 


ويمارس المزيد من القتل والتنكيل بالمتظاهرين تحت حجج وذرائع واهية كوجود مندسين وغيرها ، ولذلك فهو يزيد الوضع توترا وتأزما ، الأمر الذي يساهم في توسيع دائرة التظاهر والاحتجاج يوما بعد آخر ويستقطب المزيد من القوى والفعاليات بمختلف انتماءاتها ومشاربها ، ويسير بالبلاد إلى مستقبل مجهول قد يكون هداما أو إلى نتائج قد لا تحمد عقباها ، ويتحمل النظام مسئوليتها أولا وأخيرا .


 من هنا ، فإن الواجب يدعو الجميع للوقوف إلى جانب المحتجين والمتظاهرين في حقوقهم الوطنية المشروعة وعلى امتداد مساحة الوطن السوري ، ولذلك فإن أحزاب لجنة التنسيق الكردية تعلن مشاركتها في الحراك الجماهيري الاحتجاجي السلمي ، بغية تحقيق طموحات الجماهير وتطلعاتها نحو غد أفضل ينعم فيه الجميع بالحرية والمساواة ، وأن غدا لناظره قريب ..


 قامشلو في 7 / 6/  2011


 أحزاب لجنة التنسيق الكردية 


 حزب يكيتي الكردي في سوريا


حزب آزادي الكردي في سوريا


تيار المستقبل الكردي في سوريا











�: الدكتور  وليد شيخو


                       ... البقية..صـ:9
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...مؤتمر انطاليا أجندات...تتمة.. 


أ- تركيا ، الدولة الراعية للمؤتمر ، تضطهد الشعب الكوردي الموجود فيها ، وحتى الآن لم تستطع أن تقدم حلاً حقيقياً للمسألة الكوردية في تركيا ، رغم تعهداتها المتكررة للأوروبيين وللعالم الحر بذلك .


ب- أن الحركة الوطنية الكوردية في سوريا قدمت ورقة تضمنت أسساً وإقتراحاتٍ مشتركة للخروج من الأزمة التي تعيشها سوريا الآن ، والطرف الكوردي يشعر "بأنه استبعد من الحضور ومن بحث ورقته في المؤتمر" . ولكن السؤال الذي يطرح نفسه هنا: من سيناقش هذه المبادرة أوهذه الورقة الكوردية ، إذا لم يحضر ممثلو الكورد إلى المؤتمر؟ وهنا ، كان من الأبدى والأجدر الموافقة على الحضور لكي يتسنى للكورد طرح ورقتهم ومناقشة قضيتهم بجدية ، وإلا ستبقى هذه الوثيقة (رؤية الأحزاب الكورية للحل) حبراً على ورق كما سابقاتها إذ لم تروج ويعمل بها في المحافل السياسية في الداخل وفي الخارج .


في النهاية يبقى السؤال: ما مدى أهمية المشاركة في المؤتمر والعمل على نجاحه؟


الشعب السوري ومنذ إنتفاضته في 15-03-2011 ينظر بشغف إلى إيجاد إطار شرعي ممثل لكل قواه الشعبية والديمقراطية ، بحيث يشكل له سنداً حقيقياً للدعم السياسي والدبلوماسي ، ويشكل اللبنة الأولى للإنتقال إلى سوريا المستقبل وإلى الحرية والمساواة والعدل ، وعدم المشاركة في هذا المؤتمر سيعطي الأخرين فرصة لعب دور الأكثرية ، وهذا سيقود إلى فشل القرارت في المستقبل ، والجهة الوحيدة التي ستخرج هنا منتصرة ، هي النظام الإستبدادي في سوريا ، والذي يراهن دائماً على ضعف المعارضة وعدم قدرتها على رص صفوفها ولم شملها .إن عدم نجاح المؤتمر سينعكس  على مجمل الحراك الديمقراطي والسلمي وعلى التظاهر في البلاد ، وسيجبر المتظاهرين في النهاية إما على سلوك منحى آخر في النضال (نضال لا سلمي) أي مزيداً من العنف والقتل ، أو الإستسلام للأمر الواقع ، أي وقف التظاهرات وحينها سيتمكن النظام من فرض قبضته الأمنية أكثر فأكثر . وبهذا الصدد أريد أن نتذكر فترة الثمانينات وكيف سحق النظام كل حراك ديمقراطي في سوريا بعد سحق المعارضة .كما أن عدم المشاركة سيعطي النظام وقتاً إضافياً يقتل خلاله أكبر عدد ممكن من شبابنا المتظاهرين ويحصد أرواح الأبرياء ، والأيام القادمة ستظهر لنا مفاجأت كثيرة ، حينما يصلنا جثامين الشهداء الذين لقوا حتفهم إما تحت التعذيب الوحشي للأجهزة الأمنية أو قتلوا برصاص الشبيحة ، التي تقتل بوحشية كل عسكري شريف يرفض الأوامر الصادرة له بقتل المواطنين المسالمين العزل . وحسب قراءتي للمشهد ، فإن أي فرصة إضافية تعطى للنظام تعني المشاركة في هذه الجريمة الإنسانية بحق الشعب السوري المسالم والتاريخ سيقف مستقبلاً عند هذه المواقف ولاترحم مرتكبيها .


ومن هنا وفق كل ما ذكرته سابقاً تأتي أهمية المشاركة في كل المؤتمرات والحوارات للقوى الديمقراطية السورية وإنجاحها ، لكي نجعل التغيير الديمقراطي في سوريا حقيقةً وواقعاً يستعيد فيه الشعب السوري حريته وكرامته من جديد.





ألمانيا 27-05-2011
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تصريح 


�


ضمن سياق الحراك الجماهيري الوطني العام الذي يقوم به الشعب السوري بكل شرائحه وأطيافه ومكوناته ضد الظلم والاستبداد والعنف الذي يمارسه النظام, وبشكل منافي لكل القيم والأعراف الدولية, والتي تضمن لكل الشعوب والأفراد الحق في التعبير والتظاهر السلمي, واختيار النظام السياسي الذي يعبّر عن طموحاته وآماله, فقد قام طلبة جامعة حلب بعددٍ من الاعتصامات والتظاهرات خلال الفترة الماضية, وآخرها كان يوم الاثنين ( 16/5/2011 ) ليلاً وصباح الثلاثاء (17/5/2011) ؛ حيث تجمّع الآلاف من الطلبة في المدينة الجامعية مردّدين شعارات تطالب بالحرية والوحدة الوطنية, وضد القتل والعنف الممارس بحق الشعب الأعزل على امتداد المدن السورية, وعلى اثر ذلك تمّ اعتقال المئات من الطلبة؛ حيث مورست بحقّهم أبشع أساليب القمع والضرب المبرّح لهم. 


إننا في الوقت الذي ندين فيه بشدّة تلك الممارسات اللا إنسانية, والتي تدفع البلاد إلى المجهول, نطالب في العين ذاته بالكفّ عنها, والإفراج الفوري عن كافة الطلبة المعتقلين وحفظ كرامتهم كونهم يشكّلون الجيل الذي يبنى عليه مستقبل الوطن. 


17/5/2011 


حزب آزادي الكوردي في سوريا / منظمة حلب
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العراقي جلال الطالباني التدخّل لدى الدول الغربية, والطلب من رئيس إقليم كوردستان الأخ مسعود البارزاني للتدخل باتجاه الحركة الوطنية الكوردية للتهدئة والتجاوب مع النظام وأي تلبيةٍ من أي طرفٍ كورديٍ كان في هذه المرحلة ووفق شروط النظام في الاستفراد بالكورد دون غيرهم في الدعوة هذه تعتبر خيانة وطنية وتنكّراً لدماء الشهداء ونضال الشعب الكوردي المرير منذ عقود, ولحراكه الشارعي الميداني الآن المتمثّل بالتنسيقيات الشبابية الكوردية...!


 إنّ النظام الذي حكم البلاد وبعقلية أمنية مضرّة وأذاق الشعب الكوردي الويلات عبر جملةٍ من المشاريع العنصرية البغيضة وووضع الكورد في دائرة التهميش منذ الخمسة عقود, وأراق دماء الشباب الكوردي وكان أكبرها في الانتفاضة الآذارية في القامشلي وعفرين وفي نوروزات القامشلي والرقّة  ( 2008 - 2009 ) لا يستطيع مطلقاً أن يرى الآخرين...!فالحوار من حيث المبدأ يعتبر الصيغة الفضلى ينبغي اللجوء إليه لفض النزاعات وحل المشكلات و الأزمات , وحتّى يكون الحوار ناجحاً لا بدّ من توفير أسس ومقومات لها: أوّلها وقف جميع عمليات القتل الممارس بحق الشعب السوري وشبابه- سحب القوات وأسلحتها إلى الأماكن التي يفترض أن تتواجد فيها- إعلان برنامج وطني واضح في الإعلام كمشروع للمناقشة , ومن ثمّ دعوة جميع الطيف السوري بكل مكوناته ( كورد وعرب وآثوريين..والانتماءات الدينية والمذهبية ..) التي هي بدورها من المفترض أن تحمل أيضاً مشروعاً وطنياً إلى الطاولة الوطنية المستديرة. 


وقد حملت المبادرة الكوردية الصادرة بتاريخ 11/5/2011 تقريباً نفس المبادئ وخاصّةً في بنديها الأول والخامس (..- تجنب اللجوء إلى استخدام العنف والقتل تحت أية ذريعة كانت والسماح للاحتجاجات السلمية بالتعبير عن نفسها ، واعتماد مبدأ ولغة الحوار الوطني الشامل بين مختلف الاتجاهات السياسية الوطنية والنخب الثقافية التي تؤمن بالحوار سبيلا للتفاهم ....- الدعوة لعقد مؤتمر وطني شامل دون هيمنة أية جهة كانت، من أولى مهامه ، إقرار صيغة مشروع دستور جديد يلغي الامتياز لأية جهة سواء كان حزبا أو قومية ، ويتضمن الاعتراف بالتعددية القومية والسياسية واللغوية ، ويطرح هذا الدستور على الاستفتاء العام ، وإقرار قانون جديد للانتخابات المحلية والتشريعية، وآخر لتنظيم عمل الأحزاب السياسية يراعي خصوصيات المجتمع السوري ومكوناته دون التمييز بسبب العرق أو الدين ،  وإطلاق حرية الإعلام والصحافة. ؛ لذا فالذي يحصل هو اصطيادٌ بكل معنى الكلمة؛ فالنظام لم يترك فسحةً للحوار , بل العكس هو السائد؛ فلا يزال الدم السوري يراق في الشوارع كلّ يوم, ورائحة الموت تفوح من هنا وهناك.


معلومٌ أنّ تضحيات الشعوب ودماءها  ليست ألعوبة, ولن تذهب هدراً, وليس بوسع أحد القول: عفا الله عمّا مضى..! وليعلم الجميع بدون استثناءإنّ إرادة الشعوب هي الغالبة والمنتصرة في النهاية, ولا يمكن بأي حالٍ من الأحوال القفز من فوق أنهار الدماء التي أريقت من الأجساد الطاهرة للشباب السوري وآلامه, أوتجاوز نضالاتهم المشرّفة, وحراكهم الميمون من دون تحقيق كامل رغباتهم في الحرّية والانعتاق والتغيير الكلّي نحو دولة الحق والقانون تسودها  الكرامة والكرامة أوّلاً وأخيراً يعيش فيها المواطن من دون خوفٍ أو رعبٍ؛ يتشارك فيها الجميع على دستورٍ وطني يضمن حلّ القضية الكوردية عبر الاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكوردي كثاني أكبر قومية في البلاد, ويحقّق العدالة والحرّية والمساواة للشعب السوري بكامل أطيافه.   4/6/2011


 





في الصميم
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بطاقة:


من ذاكرة أيار: 


بمناسبة حلول شهر أيار ومناسباته العزيزة؛ نتقدّم بأجمل التهاني وأطيب المنى إلى الطبقة العاملة ونبارك احتفالاتهم المهيبة, في الأوّل من أيار,وكما نستذكر بإجلال مع جماهير شعبنا السوري بكلّ مكوناته وأطيافه(( كورداً وعرباً وآثوريين)) ذكرى ( عيد الشهداء)6/5/1916, وكما نستذكر الذكرى المؤلمة إعدام عروسة كوردستان الشهيدة ليلى قاسم (12/5/1974) على يد النظام الفاشي المقبور في العراق, وكما أيضاً نهنئ أبناء شعبنا الكوردي في كوردستان, وكلّ رفاق وكوادر حزب آزادي الكوردي في سوريا بحلول الذكرى السادسة لإنطلاقته (21/5/2005)) 


مع تمنياتنا للجميع بالسعادة والسرور والخلاص القريب, وزوال الظلم, وإحقاق الحق والعدالة,النصر لانتفاضة الحرية ولقضيتنا العادلة.                                    


هيئة تحرير آزادي








...الافتتاحية..تتمة..


واحتكار السلطة والثروة ونهب موارد البلاد وخيراتها والاستيلاء على مقاليد الأمور كبيرها وصغيرها ، هذا فضلا عن مواجهة الحراك السلمي والصدور العارية بأساليب القمع الوحشي وصولا حتى استخدام الذخيرة الحية والتنكيل بالمتظاهرين، ليفوق عدد القتلى – بحسب وكالات الأنباء - على الألف وخمسمائة شهيد وعدد الجرحى والمفقودين والمعتقلين يقدر بعشرات الآلاف بالإضافة إلى الأسر والعائلات التي تشردت في الداخل وحتى خارج حدود البلاد ..ومع استمرار هذه المآسي والويلات ، وتصاعد وتيرة الاحتجاجات والمظاهرات ، يصدر النظام بين الحين والآخر مراسيم وقرارات وأحيانا تشكيل لجان أو هيئات إما لصياغة شكلية لمسودة قانون بهذا الشأن أو ذاك ، ولجنة أو هيئة ابتغاء ما أسماه بالحوار أو ما إلى ذلك من القضايا والمسائل ما يدعيها النظام من إجراء إصلاحات أو ما شابه ، وإزاء كل ذلك ولكي تكون الأمور واضحة بين المجتمع السوري وبين النظام لا بد من الوقوف مليا على جوانب ومسائل تقتضي الشرح والتوضيح ، منها : 


أن النظام يقر بالفساد لكنه لا يقف عند أسبابه الموضوعية بغية قطع دابره ، وإنما يسير دوما نحو التعاطي مع نتائج هذا الفساد ، أي أنه يسعى في الجزئيات أحيانا أو محاسبة صغار المفسدين أحيانا أخرى للتغطية على عوامله البنيوية في طبيعة النظام الاستبدادي القائم أصلا على الفساد .


إن كل ما يصدر عن النظام حتى الآن يأتي في صيغة ادعاء بقبول تلبية المطالب وليس التوجه نحو معالجة الأزمة التي تلف البلاد ، كون الجماهير ومعها القوى الوطنية عامة تسعى لأن تكون هي صاحبة القرار ، أو على الأقل أن تكون مشاركة في صنعه لا أن يأتي من علٍ ، وعلى ألا يظل النظام هو سيد القرار يفعل ما يريد أو يترك ما يشاء .


ما صدر من مسودات قوانين أو قرارات حتى الآن لا تخرج في سياقها الجوهري عن خدمة طبيعة النظام وتوجهه الاستبدادي ، مثال ذلك قانون الانتخابات الذي نشرت مسودته في وسائل الإعلام الرسمي منذ حين ، لم يغير فيه ما يستحق الذكر ، بل لم يطرأ عليه أي تغيير للتفاعل مع التوجهات المستجدة ، أو الاستجابة الموضوعية للتطلعات الوطنية في هذا الصدد ، بل لا زال يحافظ على طبيعته للتحكم بالفوز والنتائج ..


وفيما يتعلق بالحوار الوطني الذي شرطه الأساس أن يكون متكافئا ، ذاك الذي لا يعقل أن يرفضه أي مهتم بالقضايا الوطنية العامة والخاصة ، لأنه لغة العصر والاحتكام إلى العقل والمنطق ، الحوار الذي يقتضي معرفة مشتركة في المفاهيم والمسلمات ، ووضع مقدمات ومستلزمات ضرورية لنجاحه ، أما ما يتعلق منه بالهيئة التي شكلتها السلطات لهذا الغرض ، فهي بالأساس معروفة بثقافتها المحافظة ، ولا تزال تحمل في أحشائها عقلية الحرب الباردة ، وهي أبعد من أن تستجيب لثقافة العصر ولغته الحوارية ، أي أن الأمر جملة وتفصيلا لا يمت إلى الحوار بصلة ، وإنما يأتي على شاكلة ميكانيكية ، للاستماع ومن ثم الإملاء ، كما لا يمكن أن يكون الحوار متكافئا طالما أن المادة الثامنة في الدستور ماثلة ، مما يعني أن النظام يتجنب الدخول في أي شكل من أشكال الحوار المنشود ..


من أولويات الحوار أن يكون هناك اعتراف متبادل بين المتحاورين ، فكيف يمكن لطرف أن يحاور آخر دون الاعتراف به أو تسميته ، بمعنى على النظام واجب الاعتراف بالمعارضة الوطنية وقواها السياسية ، وكذلك بالشعب الكردي وحركته السياسية ، وعلى أن يكون ذلك علنا عبر وسائل الإعلام الرسمية المرئية والمقروءة والمسموعة ..


وقف أعمال العنف ورفع كل مظاهره ، وسحب الجيش من مراكز المدن والبلدات ..


الإقرار بشرعية التظاهر والاحتجاج السلمي الذي نص عليه دستور البلاد وتقره الشرائع والقوانين الدولية ..


التطبيق العملي للمرسوم الخاص برفع حالة الطوارئ والأحكام العرفية ، والإفراج الحقيقي عن كافة معتقلي الرأي والموقف السياسي ..


الإقرار بقبول صياغة دستور عصري جديد يقر بالتعددية السياسية والقومية من عرب وكرد وسريان ..الخ واعتبارها مكونات أساسية للمجتمع السوري ، وحل القضية القومية للشعب الكردي في إطار وحدة البلاد .


 السماح للأحزاب والتيارات السياسية ومنها أحزاب الحركة الكردية بممارسة نشاطها علنا لحين صدور القوانين الخاصة بالحريات العامة ومنها قانون التنظيم السياسي والنقابي ..


 الدعوة لعقد مؤتمر وطني شامل لكل أطراف المعارضة الوطنية يتم الحوار عبره بهدف حل أزمة البلاد عامة ، وأداء مهامه في صياغة الدستور والقوانين والمهام الوطنية والقومية الأخرى ..


وبذلك يمكن تحقيق التوافق الوطني المنشود ، الذي يضع الأسس اللازمة لبناء حياة سياسية جديدة ، تؤسس للدولة المدنية الحديثة ، التي تنهي الأزمات وترسي القواعد العامة للديمقراطية وتحقق العدل والمساواة بين ألوان الطيف السوري ، وتضمن التداول السلمي للسلطة ، ويكون الجميع شركاء حقيقيون في السلطة وثروة البلاد ، على قاعدة سوريا لكل السوريين وليعيش الجميع على تعزيز مبدأ التآخي والتعايش بأمن وسلام .. 


13/6/2011
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  توضيح حول تصريح !





أصدرت مجموعة من الأحزاب الكردية الشقيقة تصريحا بتاريخ 8 حزيران 2011 جاء فيه ما معناه أن أحزاب الحركة الكردية قد وافقت على مبادرة اللقاء مع السيد رئيس الجمهورية بهدف المساهمة ..الخ ..


إننا في لجنة التنسيق الكردية نوضح لكل متتبع لهذا الشأن بأنه لم يتم دعوة ممثلي أحزابنا الثلاث ( تيار المستقبل ، يكيتي ، آزادي ) لحضور أي اجتماع في تاريخ صدور التصريح المبين أعلاه مع تلك الأحزاب ، حيث أصدرنا بيانا مستقلا باسم أحزابنا الثلاث بخصوص دعوة اللقاء المذكور بتاريخ 7 / 6 / 2011 وشرحنا بوضوح تام الأسباب الموجبة لاعتذارنا عن عدم تلبية الدعوة أبرزها : وقف أعمال العنف وسحب مظاهره من مراكز المدن والبلدات ، وعلى أن يكون الحوار عاما شاملا لأطراف المعارضة الوطنية الأخرى  كون الأزمة عامة في البلاد ، والاعتراف بشرعية التظاهر السلمي ، والإقرار بمبدأ صياغة دستور عصري يقر بالتعددية القومية والسياسية ..الخ ، أي أن أحزابنا الثلاث غير معنية بالتصريح المذكور ، مما اقتضى إصدار هذا التوضيح ..


في 9 / 6 / 2011 


أحزاب لجنة التنسيق الكردية : ( يكيتي ، تيار المستقبل ، آزادي ) ..




















...مؤتمر انطاليا أجندات...تتمة


 ستشهد مدينة أنطاليا الساحلية التركية في الأسبوع المقبل مؤتمراً تشارك فيه أقطابٌ من المعارضة السورية بغية وقف نزيف المجازر البشعة التي يقوم بها النظام السوري في جميع المدن والمناطق السورية، والبحث عن حلول لإنقاذ سوريا من الحكم الإستبدادي الذي استأثر بالسلطة والثروة ، فأرهق الشعب وساهم في تمزيقه وضرب بنيته الإقتصادية والإجتماعية والثقافية ، وألغى الحريات العامة ، وكمم الأفواه مما حوّل سورية إلى سجن كبير منذ ما يقارب الخمسة عقود ، ارتكبت فيها مجازر وحشية أرّقت ضمير الإنسانية ، وراح ضحيتها عشرات الآلاف من المواطنين الأبرياء، منذ ثمانينات القرن الماضي والسنوات الماضية وعلى امتداد الأرض السورية ، وصولاً إلى اليوم حيث ترتكب مجازر جديدة بالنهج الإجرامي ذاته في سائر المدن السورية . 


وسيشكل هذا المؤتمر نقطة تحول في مسيرة نضال الشعب السوري بكل مكوناته في سبيل نيل حريته . 


وتأتي أهمية هذا المؤتمر في أنه يعقد بالتزامن مع إصرار شباب الثورة على المضي في ثورتهم السلمية ومع إستجابة المجتمع الدولي لنداءات النجدة والتحضير لقرارات أممية لمساندة الشعب السوري في الخروج من هذه الأوضاع المزرية ووقف حمام الدم اليومي في البلاد.وأثناء التحضير لهذا المؤتمر خرجت هواجس هنا وهناك ، منها مبررة ومنها غير مبررة ، تشكك في صدق نوايا القائمين على تحضيره وفي حسن نوايا الحضور وإمكانية نجاح المؤتمر بالرغم العوائق ، التي يضعها النظام ، أمام السوريين للحيلولة دون الحضور والإتفاق بين السوريين.


ولا يغيب عن أحد بأن جهات عدة تحاول تمرير أجندتها في المؤتمر ، وهذا شئ طبيعي في أيّ حراك سياسي سواء الوطني أو الدولي منه . ومن هذه الأجندات:


أولاً: الأجندة الخارجية


بلا ريب إن الدروس المستوحاة من فترات الحرب الباردة والتجربة المريرة علّمت العالم الديمقراطي والحر ، بأن أي إضطراب في أي بقعة من الكرة الأرضية يشكل تهديداً للسلم العالمي حسب المقولة الإنكليزية لمارتن لوثر:


“Injustice anywhere is a threat to justice everywhere.” Martin Luther King, Jr.


لذلك لن يقف المجتمع الدولي بعد الآن مكتوفة الأيدي أمام عجرفة آلة القتل في سوريا ، والتي حصدت أرواح أكثر من ألف شهيد حتى الآن وملأت المعتقلات بالألوف ....الخ.


ثانياً: الأجندة التركية


إن تجربة تركيا مع حرب تحرير العراق من الطاغية صدام حسين علمتها ، بأن سياسة الحياد تجاه التغييرات في منطقة الشرق الأوسط ، أخرجتها من دائرة السياسة الدولية والعودة لها تكون أصعب حينها .


مستقبل سوريا يشكل أهمية بالغة لمستقبل تركيا ، لأن التوجه التركي تجاه الدول العربية يرتكز على إقامة علاقات نوعية وجيدة مع سوريا قبل أي طرف آخر . فتركيا لها أكبر حدود دولية مع جارتها الجنوبية سوريا ، وسوريا تشكل بوابة لتركيا في علاقاتها الإقتصادية والسياسية مع العالم العربي ، ومن مصلحتها تأمين الإستقرار فيها . ولكن السؤال المهم هنا ، هل تركيا مع التغيير في سوريا؟


في هذا الصدد أكدت أنقرة وعلى لسان وزير خارجيتها أحمد داود أوغلو في لقاء إسطنبول ، حيث قال "نحن نريد تغييراً لا ينتج عنه عدم إستقرار" واستطرد قائلاً " تركيا تدعم التغيير في الشرق الأوسط ، ولكن طريقة التغيير مهمة أيضاً" 


لذا ترى تركيا مدى أهمية المشاركة في هكذا مؤتمر وتحاول أن  تلعب دور الراعي له ، لعلها تستطيع رسم خريطة التغيير وفق مقاييسها ووضع  سياسية مستقبلية لسوريا وفق أجندتها الخاصة. ومدى نجاح هذا التوجه التركي وتمرير هذه الأجندة ، يقف على مدى وعي السوريين من الحضور والمؤتمرين .





في الميزان











من أجل حوار وطني شامل.. 


�: رئيس التحرير


منذ منتصف شهر آذار المنصرم ، أي غداة بدء النهوض الجماهيري العارم الذي تشهده البلاد من أقصاها إلى أقصاها ، والذي تتسع دائرته على شكل تظاهرات واحتجاجات سلمية تعم المدن والبلدات وحتى الأرياف السورية ، لتعبر في موقف واحد وصف واحد عن رفضها للاستبداد ولسياسة القبضة الحديدية المتسلطة على رقاب عموم المجتمع السوري لعقود خلت ، والتي صادرت الحريات العامة ومارست صنوف انتهاكات حقوق الإنسان ، وهدر حق المواطن في حياة تليق به ، وإذلال الشعب السوري بكل مكوناته وانتماءاته القومية والدينية والسياسية ، عبر القمع وكم الأفواه لأصحاب الرأي والموقف السياسي والزج بالمناضلين في السجون والمعتقلات... 


..البيقية..صـ: 2 








الافتتاحية





جـريدة صـادرة عـن مـكـتب الثقـافـة والإعـلام المـركـزي لحــزب آزادي الكــردي في ســوريا








�





العدد :


433


2011م/ 2711ك   أيار /  مايو








�





الديمقراطية للبلاد والاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكردي كثاني قومية في البلاد





ساحات سوريا تستظلّ بـ ( جمعة آزادي )..ودعوات ميؤوسة لرفع الاستظلال..!؟ 


    �عبدالرحمن آﭙو 


�


                        ...البقية..صـ:3
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الكاتب الكوردي الدكتور حسين أمين حسين في ذمة الخلود 


�





ولد الفقيد الدكتور حسين أمين حسين في قرية عين البط ( دودان ) شرق مدينة عين العرب ( كوباني ) في عام 1943 ة ترعرع فيها


درس الإبتدائية في ريفية عين العرب ( كوباني ) و الإعدادية في حلب و الثانوية ومعهد الطب البيطري في دمشق و تخرج و سافر إلى السعودية من أجل العمل ثم إستقر في مدينة عين العرب ( كوباني ) في آخر أيامه و كانت هواياته القراءة و الكتابة و المطالعة و كان الكتاب رفيق حياته و إلهام معارفه الأدبية؛ حبث وضع كل معارفه الثقافية في خدمة الأدب الكوردي و ملاحمه التاريخية و بطولاته عبر العصور و ترجم تلك الملاحم الكوردية إلى اللغة العربية بإتقان و أبدع فيها خير إبداع و أعماله الأدبية عديدة منها خرج للنور و منها قيد الطبع ومن أعماله المطبوعة: 


1 دوريش عفدي


2 كوباني في مئة عام


3 آلي حسي هيكو و أوسمان آغا دينكي


4 صالح نارس و كزا مير فرحو


ومن أعماله قيد الطبع :


1 بيرفان جندي


2 غزالة أحمد آغا مندي


3 حسين بك زيلي


4 جبري ميري هكاري


5 حمي علي مستو


6 ليلة هادئة ( مجموعة قصصية )


7 صور من ألبوم الحياة ( مجموعة قصصية )


و رحل الفقيد من الدنيا إلى جوار ربه في 29 نيسان 2011 و سكن في جوار ربه في جنات الخلد


رحمة الله عليه و ألهم أهله و أقربائه و أصدقائه و شعبه الكوردي الصبر و السلوان.


29/4/2011


((إنا لله و إنا إليه راجعون))








(( في الذكرى السادسة لإنطلاقة صاحب الموقف الكوردي..حزب آزادي الكوردي في سوري))ا


...لعينيك قبلة ثوار الكورد وسوريا يا...آزادي....


برافو حزب آزادي


الحياة  موقف، والإنسان عندما يقرأ الموقف بدقة وبلا التباس أو تهويل يقرر ما يريد بشكل سليم، لأن الإنسان لا قيمة له بعينه إن لم يسجل في هذه الحياة موقفاً يشرفه، ربما يحسب البعض أن عدم استغلال الفرصة المواتية هو ضرب من الخطأ، لكن أثمان الفرص المواتية والفرص التي صنعتها الظروف هي فقط للمكاسب الآنية التي سرعان ما تتعرض للزوال، فكل آني زائل كما أتى بسرعة.


من هذه الناحية أرى أن حزبنا و- معه تيار المستقبل الكوردي -  قرأ الواقع بدقة، وكان قراره صائباً رغم ما يترتب عليه من تشنجات من جهة النظام نحن قررنا أ ن نقبلها احتراماً وتقديراً لدماء الشهداء المبررة، هذه الدماء التي تبق بقعة في سورية إلا وعانت من جريانها، فكيف ستسبح الحركة الكردية في نهر الدماء السورية لتفوز بتاريخية اللقاء بالرئيس. 


كان يجب أن يكون من الصعب والمؤلم على الحركة أ ن تقبل وتتقبل اللقاء أو الاستدعاء  وأصوات الأمهات الثكالى تملأ الشوارع والساحات السورية، إذ في كل زاوية من زوايا الوطن تجد مأتماً أو ارتفاع الزغاريد لتصل عنان السماء وهي تزف الشهداء "الشباب في معظمهم".


كان يجب أن تشترط الحركة الكوردية على النظام وقبل أي لقاء أن توعز لقطعاته العسكرية ووحدات الجيش والأمن والشبّيحة التي تقتل وبدم بارد، وكأن السوريين هم الأعداء الحقيقيون لا أي عدو آخر، كان حرياً بالنظام أن يأمر هؤلاء القتلة بأن ينسحبوا  بأن تنسحب من المدن والأرياف السورية، وتوقف نزيف الدم قبل القبول بأي لقاء.


وبكل الأحوال سقطت وانكشفت كل ألاعيب النظام، وكل محاولاته لحرف هذه الانتفاضة التي تشتعل من عين ديوار إلى درعا، وسقطت كل تطبيل الإعلام السوري العام والخاص بإضفاء السلفية والتطرف على جموع المنتفضين، فبعد كل هذه القسوة المفرطة يعطي السوريون أمثولة في الشجاعة والتضحية والبذل في سبيل الفوز بالحرية مهما كان الثمن باهظاً.


أكرر حزبنا حزب آزادي الكوردي في سورية سجل موقفاً مشرفاً، وهو وإن حاز على غضب النظام، ومضايقاته الكثيرة، وربما التنكيل بكوادره المتقدمة، لكنه بذلك الموقف كسب احترام كل السوريين الطامحين إلى غد أفضل، وتخلص من الوقوع في خطأ كان سيكون فادحاً لو مشى فيه حتى النهاية.


آزادي أدرك أن النظام ليس عنده ما يعطيه للشعب الكردي فلماذا القبول مجرد القبول بالدعوة التي يبدو أنها لا تثمر شيئاً،  ولن تثمر.


 ليجهز رفاق آزادي أنفسهم لزيارة قبور شهداء سورية، ويضعوا أكاليل الورد على قبورهم الطاهرة والشريفة في زمن الشرف فيه مهدد، ومواساة أمهات وأهل الشهداء ، هؤلاء أولى من أي كان.  


                                                                  مامو حسيني
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فسوريا دولة متعددة القوميات وتتشكل بالأخص من القوميتين الرئيسيتين العربية والكردية ، إلا أن الحكم كان فرديا ومن طرف واحد ، وهذا الطرف انتهج نهجا عنصريا شوفينيا تجاه الشعب الكردي وأقصى حركته السياسية  من المشاركة في السلطة والقرار ، وفرض مشهدا وحيدا على كل مكونات الشعب السوري الذي بات أسير الفكر الشمولي المفروض بقوة الأجهزة الأمنية المتعددة والاعتقال والسجون ، ومن طالب بإصلاح الحالة المأزومة ودعا إلى الديموقراطية والحريات العامة للشعب ، زج في السجون وعوقب بأحكام جائرة وصلت إلى أكثر من عشر سنوات . وهكذا تحول الوضع مع مرور الأيام إلى شكل رتيب من الممارسة السياسية يكرر نفسه باستمرار ، واقتصاد ضعيف وبطالة متفشية ، وتعاطي سياسي باهت ليس فيه إلا وجهة نظر وحيدة غير مفيدة وعقيمة ، ومعارضة لا حول لها ولا قوة بسبب شدة ضغوطات الفكر الشمولي الذي حرم البلاد من وجود نخبة سياسية أصيلة تتفاعل فيما بينها وتؤكد وجودها بحرية واطمئنان . واستند النظام أو استفاد في استمرار بقائه على وضع دولي كان يرى فيه عامل استقرار بالنسبة لبعض مشاكل المنطقة ، وكان يحتاج إليه لهذا السبب ، رغم انتهاكات النظام لحقوق الإنسان الفردية والجماعية ، ورغم كونه نظاما غير ديموقراطي . إن أهداف النظام تنحصر الآن في بضع خطوات من أجل احتواء الوضع المتفجر والسيطرة من جديد ، وإطالة عمره مستفيدا من محدودية الانتفاضة وضعف الحراك الشعبي المقموع بالقوة ، ومن ضعف الموقف الدولي غير الحاسم حتى الآن :


- استعمال القوة المفرطة ضد الثورة الشعبية غير المنظمة حتى الآن ، عن طريق إنزال الجيش واستعمال الدبابات والقتل الواسع للناس واعتقال المئات يوميا ، وفرض الخوف ، رغم الطابع السلمي للمظاهرات الشعبية .


- إجراء حوارات في المحافظات لا طعم لها ولا لون - رغم عدم جدواها - بهدف إلهاء الناس وإطالة مدة الحوار عسى أن تستجد ظروف طارئة تأتي لمصلحة النظام ويقوي من معنوياته .


- إجراء إصلاحات لا تمس جوهر النظام السياسي بسبب فقدانه لمقومات الإصلاح أصلا ، بل تطال مجالات أخرى ليس لها أي تأثير في الحياة الاجتماعية والسياسية على مستوى ساحة الوطن. 


- إرسال إشارات الطاعة للقوى الدولية والتفاهم معها ، وأنه مازال عند حسن ظنها ، ولو على حساب الشعب السوري وحياته الكريمة المنشودة . 


 بهذه العقلية تتعامل السلطات مع الوضع الداخلي الحالي ، وهي لم تقتنع ولم تخرج حتى الآن من شموليته والنظر بعقلانية إلى ما يجري ، ولذلك فإن كل خطواته احتوائية ليس إلا . وإذا أراد النظام أن يجري حوارا حقيقيا يؤدي إلى الاستقرار والسلم الأهلي ، فعليه أولا أن يقبل بحوار صادق وجدي ، على قاعدة التغيير الديموقراطي الحقيقي المؤدي إلى تداول السلطة ، وصولا إلى الدولة الوطنية التي تحفظ حقوق الجميع في العيش المشترك والحياة الحرة الكريمة . وعلى هذا الأساس يجب اتخاذ الخطوات الآتية : 
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...ساحات سورية ...تتمة...


بات المشهد التغييري في سوريا أكثر وضوحاً مع دخول انتفاضة الحرية شهر ها الرابع؛ فالجمعات تتوالى لتشمل كل الفسيفساء السوري الجميل؛وتكلّلت بوطنية منقطعة النظير بجمعة آزادي - الحرية معطيةً المشهد النضالي السوري ألواناً ربيعية غاية في الجمال؛ وأكّدت بدون شك الحالة الوطنية على امتداد ساحات الوطن من درعا الجريحة إلى الجزيرة الكوردية الخيّرة إلى ضفاف الفرات في كوبانية إلى أزهار الحريّة في جبال كورداغ – عفرين إلى الساحل السوري, إلى النهر العاصي ... إلى ديرالزور الذي حاول النظام أكثر ذي مرّة زرع فتنة بين الكورد وإخوانهم العرب في عام الشهادة ( 12/3/2004 ), وما قبلها عبر خمسة عقود من الممارسات الجائرة والحاقدة من النظام القمعي الاستبدادي والذي استهدف في الأساس وبتقصّد واضح تغييب الشعب السوري وخاصّة الشعب الكوردي عن جميع مناحي الحياة في سوريا, ولكن الكورد أدركو وبوعيٍ تام مدى المؤامرة التي تحيكها السلطة الاستبدادية ضد الشعب السوري ومحاولاته البائسة واليائسة في ضرب العرب بالكورد بادّعاءاتٍ بعيدة عن الحقيقة؛ لتجد فيما بعد الأرضية في الاستفرادبالشعب والوطن والبقاء إلى الأبد في عصر العولمة المتميّز بالعقل الجمعي وقبول الآخر المختلف دينياً وقومياً وسياسياً...!؟. إنّ المصير الواحد في بلدٍ جريح جعل الكورد يضمدون جراحهم بسرعة؛ ليقولوا: نعم للتآخي الكوردي العربي  وليؤكّدوا أنّ الوطن السوري هو الوعاء الصحّي لكلّ أبناءه عندما تكون AZADÎ ) – الحرية ) والديمقراطية مظّلةً تستظلّ بها ساحات الوطن, وليصرخوا في وجه الاستبداد الأعمى وآلة القمع الدموية صرخة الرجل الواحد للحرية الأسيرة ,  وليصنعوا بسواعد شبابهم أقواس النصر جنباً إلى جنب مع بواسل حوران والعاصي وأحفاد خالد بن الوليد و أبناء بردى وديرالزور وجبل الزاوية أحفاد المجاهد الأول البطل الكوردي إبراهيم هنانو الذي سطّر التاريخ النضالي الحديث في سوريا بأروع صور البطولة والفداء في وجه المستعمر الغاشم الذي أراد سلب إرادة الشعب السوري وتوقه للحرية. ...فمن جهةٍ تتصاعد وتيرة الاحتجاجات والمظاهرات المنادية بالحرية والخلاص لتشمل كل المناطق السورية مع الحفاظ على نقاوتها وطابعها السلمي مع كسبها المزيد من المؤيدين والمناصرين في الساحتين الإقليمية, والدولية؛ مع مايرافقها من تأطير وتجميعٍ لقوى المعارضة في الداخل والخارج وسعيها المطلق لاتخاذ كافة الإجراءات والتدابير الممكنة لدعم الحراك الثوري الشبابي في الداخل في كل المستويات ( المالية, والإعلامية, والتنظيمية..), 


وقد جاء انعقاد مؤتمر انطاليا للتغيير في سوريا ( 1-2/6/2011 ), وفيما بعد مؤتمر بروكسل يومي الرابع والخامس من نفس الشهر  كبداية حتمية وضرورية واللبنة الأولى في التنسيق والتعاون بين مختلف قوى المعارضة بمختلف ألوانها من ( كوردٍ وعربٍ و آثوريين..) لبلورة صيغة مشروع في شقّه السياسي, وتأطير قوى المعارضة في الجانب التنظيمي لدعم العملية الثورية تالتي تقودها التنسيقيات الشبابية في الداخل, والتحضير لسورية الغد؛ بعد أن صمّ النظام أذنيه عن نداءات لإنقاذ الوطن, وإصراره على ممارسة قرصنته وصيده للشباب السوري الأعزل في شوارع مدن سوريا؛ وإطلاقه يد  العنان لأجهزته القمعية وشبيحته ( الميدانيين ) التي أثبتت تفوقها على شبيحة هولاكو والأبواق شالإعلامية التي فاقت في تصريحاتها و فبركاتها (الداعية النازية غوبلز ) ومقولته الشهيرة ( ..اكذب اكذب حتّى يصدّقك الناس وتصدّق كذبك..!) في استهتارٍ واضح بالعقل السوري, وبالدماء الزكية التي تراق يومياً لا لشيئ سوى لأنّها تنشد الحرية, والخلاص من الخداع والنفاق الذي يمارس علناً  دون واعظٍ أو ضمير أوخجل؛ فبقيت الوعود الخلابية وأصوات المدافع والرشاشات الثقيلة وهدير الدبابات تلعلع  في وجه شعبٍ أعزل, ليتمّ بها الإجهاز على ما كنّا نحذر منه وبالتالي إجهاض أية فرصة لإنقاذ الوطن وتجنيبه المزيد من الويلات من جهة أخرى. ...فوعود النظام جميعها بقيت فقط في الدائرة الإعلامية المستهلكة سلفاً, وبقيت حبراً على ورق ولم تترجم أبدأً على أرض الواقع, وما الدعوات الأخيرة من جانب السلطة للحوار وخاصةً دعوتها للطرف الكوردي إلا تتمة واضحة لمنهجها الأمني والعمل على تحييد الشعب الكوردي عن الحالة الوطنية.. والعمل على ضرب الحراك الشبابي, في التحرّك في الداخل ( باتجاه الحركة الوطنية الكوردية ) وفي الخارج عبر زيارة وزير الخارجية السوري إلى العراق الفيدرالي وقد تمّ تسريب ما جرى عبر الإعلام من لقاءاتٍ بينه وبين القيادة العراقية وطلبه رسمياً من رئيس الوزراء العراقي نوري المالكي والرئيس 
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مؤتمر أنطاليا أجندات وتكهنات


 





ثالثا:


 الأجندة السورية


آ- أجندة النظام السوري


إن نجاح هذا المؤتمر يعني قبل كل شئ وقبل أي اعتبار نجاح المعارضة في جمع شمل السوريين وتشكيل أرضية صلبة لبناء مستقبل سوريا الحر . فمن الطبيعي أن يسخّر النظام كل إمكانياته للحيلولة دون نجاح مؤتمر أنطاليا من خلال وضع عراقيل أمام الأطراف التي ستشارك فيه ، ومحاولة إفراغ المؤتمر من محتواه ، لكي يرسل من خلال ذلك إشارات إلى الخارج (المجتمع الدولي) مفادها عرض صورة هشة عن المعارضة والإيحاء بعدم وجود قوة حقيقية للمعارضة على الأرض . وإرسال إشارات إلى الداخل للجم ثورة الشباب والإيحاء بأنه لاشريك للتفاوض سوى النظام .


ب- أجندة المعارضة السورية


تريد الأطياف المعارضة السورية من خلال هذا المؤتمر أن تعطي لنفسها فرصة إجتماع بين أطرافها ولم شملها . بالتأكيد هناك تباين في المواقف بين المؤتمرين ، وكل طرف يضع أمامه أجندته الخاصة ، وهذا شئ صحي في الحياة الديمقراطية لأي حراك سياسي ، والتي نرنوا لها جميعاً . الأهم سيشكل هذا المؤتمر إمتحاناً صعباً للجميع ، في مدى إستطاعة أطراف المعارضة تقبل رؤى الغير وعلى مدى قدرة المعارضة السورية على وضع إستراتيجية واضحة المعالم لسوريا المستقبل . كما أن التلون السياسي للمشاركين في المؤتمر ، سيكسبه صبغة جيدة وحقيقية تمثل مكونات أساسية للمجتمع السوري.


رابعاً:


 الأجندة الكوردية


إن إيجاد حل ديمقراطي لقضية الشعب الكوردي في سوريا ، من خلال الإعتراف به كمكون أساس من مكونات الشعب السوري وتثبيت حقوقه في دستور البلاد يشكل حجر الأساس في أي سياسة وإستراتيجية في المنطقة ، لذا فإن محاولة تهميش الكورد من أي خريطة سياسية جديدة في منطقة شرق الأوسط سيجلب الدمار ليس لسوريا فقط بل سيكون له إنعكاسات في سائر دول المنطقة . لذلك على المؤتمر الوقوف بشكلٍ جدي على هذه القضية وتثبيت حقوق الكورد القومية المشروعة في قراراته ووثائقه .


وتأتي الهواجس الحالية للكورد (المبررة منها وغير المبررة) تجاه هذا المؤتمر والمستندة إلى: 
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بطاقة تهنئة:الرفيقان المناضلان (جهاد عبدو, وعبدالقادر سيدو)؛ يستعيدان حريّتهما.


�. �


أفرجت سلطات النظام السوري بتاريخ السبت 4/6/2011 عن كلٍّ من الرفيقين المناضلين ( الأستاذ جهاد عبدو, وعبدالقادر سيدو) ) وفق الاستفادة من ربع المدّة من سجن صيدنايا السيئ الصيت اللذين تمّ اعتقالهما بتاريخ 19/8/2007م من أحد البيوت الآمنة في حي الأشرفية- مدينة عفرين مع رفيقين آخرين وهما  الرفيقان المناضلان (الأستاذ صالح عبدو, وحسين محمّد اللذين تمّ اللإفراج عنهما في وقت سابق ( 25/3/2011 ) ونمّ أيضاً الإفراج المناضل الكبير الأستاذ مشعل التمو و عن عددٍ آخر من المعتقلين السياسيين وأصحاب الرأي من المناضلين الكورد (PYD  ) بنفس التوقيت, ومعتقلين آخرين محسوبين على التيار الإسلامي, في ظلّ انتفاضة جماهيرية تشهدها ساحة الوطن مناشدة الحرية والديمقراطية منذ 15/3/2011 ...وبهذه المناسبة لا يسعنا إلاّ أن نتقدّم باسمنا وباسم قيادة وكوادر و جميع رفاق حزبنا ( حزب آزادي الكوردي في سوريا ) بالتهنئة الحارة لحرية رفيقينا وعودتهما إلى الحياة الطبيعية اللذين قضيا ثلاثة أعوام وعشرة أشهر من المدّة التي حوكما بها تعسّفاً من قبل محكمة أمن الدولة الاستثنائية غير القانونية ( خمسة أعوام ) في ظلّ ظروفٍ غاية في الصعوبة في عزلةٍ عن العالم الخارجي؛   و نتقدّم بالتهنئة لجميع المفرج عنهم, وفي العين ذاته نطالب بإطلاق سراح جميع السجناء السياسيين و الرأي والتعبير والضمير، وصولاً إلى تبييض السجون بالكامل منهم ، وطي ملف الاعتقال السياسي بشكل نهائي واحترام القوانين والمواثيق والمعاهدات الدولية المتعلقة بحقوق الإنسان التي وقعت عليها سوريا وجميعها تؤكد على عدم جواز الاعتقال التعسفي وعلى المحاكمة العادلة وعلى حرية الإنسان في اعتناق الآراء والأفكار دون مضايقة, وإطلاق الحريات الديمقراطية، وإصدار قانون عصري ينظم الحياة السياسية والمدنية في سوريا, ووضع دستور جديد بحيث يتضمّن ( الديمقراطية للبلاد, والاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكوردي كثاني قومية في البلاد ). هذا وعند وصول الرفيقين إلى مفرق قرية الزيارة الساعة الثامنة والنصف من صباح الأحد 5/6/2011 ( مدخل حلب من جهة عفرين ) كان الرفاق والأهل والأحباب في انتظارهما, وفي موكب سيار مهيب اتجه الجمع صوب مدينة عفرين ماراً بقرية ( كفرجنة ) حيث زيّنت السيارات بصورهما, وعند دخول الموكب مدخل مدينة عفرين تعالت أصوات الزمامير والتصفيق والشعارات المطالبة بالحريّة, فتحوّل الموكب إلى تظاهرة سيارة ليسلك شارع راجو الرئيسي وسط حشد ٍ كبير لجماهير مدينة عفرين على الأرصفة مرحبين بالمناضلين الكبيرين, وبعد ذلك توجّه الموكب صوب قرية كفرزيت - قرية المناضل عبد القادر - ؛ حيث كان أهالي القرية بصغيرهم وكبيرهم بانتظار الضيف الكبير بجانب خيمة الاستقبال التي نصبت خصيصاً لتلك المناسبة, ووسط حضور قيادة الـﭙارتي الحليف, وقيادة وحدة الشيوعيين السوريين ( الدكتور جمال عبدو ), والعديد من المثقفين ...ألقيت كلمة ترحيبية بالحضور ومن ثمّ كلمة حزب آزادي الكوردي في سوريا ألقاها الأستاذ ( أبو كاوا )؛ التي تضمّنت ترحيباً بالضيوف وترحيباً بالمناضلين, وأنّ سجن المناضل هو بداية تسلّمه لمفاتيح الحريّة والمستقبل, وهو هو قدرٌ لا نحبّه ولكنه قد يصطاد البعض منّا, ولكنّه دافعٌ لمزيدٍ من الإصرار والنضال لأجل القضية الكوردية المقدّسة.. وبعد ذلك ألقى أحد الشعراء قصيدة باللغة الكوردية.... ومن هناك توجّه الموكب السيار إلى قرية ( جومكة ) حيث المكان الذي أختاره المناضل جهاد؛ حيث تمّ استقبال الرفيق بحفاوةٍ كبير من قبل الأهل والأقارب.    5/6/2011


حزب آزادي الكوردي في سوريا / مكتب الإعلام المركزي 








الاحتجاجات الشعبية والمظاهرات العارمة المطالبة بالحرية والديمقراطية تتواصل في سوريا لتعمّ معظم المدن, وتنجز أروع حالة وطنية مجسّدةً في (( جمعة آزادي - الحرية )), وعدد الضحايا يتجاوز 1200 شهيد, والآلاف من الجرحى وأكثر من 15000 معتقل 








الحرية لجميع المـعتقـلين السياسيين ومعتقـلي الرأي والـضمير في البلاد





الايديولوجية البعثية في مواجهة المطالب الشبابية المنادية بالحرية


                                                               سلمان خليل 


 في البداية أترحم على أرواح شهداء الثورة السورية في كافة أنحاء الوطن السوري 


منذ تأسيس حزب البعث العربي الاشتراكي كحزب سياسي يلبي مطالب فئة من الشعب السوري والتفاف هذه الفئة حولهُ إيماناً بمبادئهِ وعقيدتهِ وفكرهِ التوحيدي للأمة العربية كحزب عروبي وحدوي وأهدافه الاشتراكية التي تهدف إلى العدل والمساواة بين أطياف المجتمع السوري كونه تأسس ضمن تأثيرات المعسكر الاشتراكي سابقاً ؛ إلا أن هذا الحزب بقي متناقضاً مع نفسهِ ومع هذهِ الفئة التي التفت حوله منذ استيلائهِ على السلطة في عام 1963 بانقلاب عسكري وإلى أيامنا هذهِ فالأهداف التي نادى بها الحزب، الوحدة، والحرية ،والاشتراكية،لم تتكلل بالنجاح فالوحدة التي ناضل من اجلها طويلاً لم يطبّق على ارض الواقع ،أما الحرية فأصبحت سلعة محرومة على الجماهير طالما بقيت محتكرة لدى قيادة حزب البعث ، أما الاشتراكية التي يبنى على أساسها الحزب فلم يخطو أي خطوة إيجابية لإرضاء الجماهير حيث بقي الإقطاع كما هو ، أما الرأسمالية فازدادت هيمنتها على الطبقة الكادحة التي تحول بدورها إلى أداة سهلة بيد الطبقة الرأسمالية مما ازداد من فقرِها وضياعِها بين الطبقتين الإقطاعية والرأسمالية .


من خلال ما تقدّم نستنتج فشل هذا الحزب في قيادة الدولة والمجتمع حسب ما ورد في المادة الثامنة من الدستور ، فنرى بإن الحزب لا زال يعيش في الأوهام القديمة رغم التغيرات الجذرية التي حصلت في العالم وخاصةً بعد الحرب العالمية الثانية ودخول المجتمعات العالمية إلى نظام جديد في الحياة السياسية وخوض مجتمعاتهم إلى حياة أفضل للمعيشة الإنسانية بعد بلوغها إلى أرقى درجات الديمقراطية و الاستفادة من التجارب الخاطئة التي سلكوها في الماضي 


إنّ حزب البعث لا زال يمارس فكرة الحزب الواحد والقائد الأوحد واحتكار السلطة والثروة لنفسهِ دون مشاركة باقي الأحزاب في العملية السياسية والتعامل مع القضايا الداخلية بطرق أمنية بحتة والعمل على تقليص دور القضاء والتحكم بمفاصل السلطات الثلاث ( التشريعية-التنفيذية –القضائية ) وحتى السلطة الرابعة هي الأخرى لم تنج من قبضة حزب البعث فسخرته لنفسهِ في تغطية الأحداث وإخفاء حقيقة مجريات الثورة السورية ضد النظام الحاكم وتشويه الحقائق بالطرق المفبركة وقصص وهمية حتى الأطفال السوريين لم يعدوا يصدقونها، فكيف يقتنع المجتمع الدولي بهذهِ الأكاذيب المفبركة للنظام السوري وهذا الشيء يدل على أن النظام السوري يعيش في أزمة سياسية حقيقية منذ ُبداية انطلاقة الثورة السورية في 15 آذار الماضي وخاصةً في خطابي الرئيس الأول والثاني لأنه لم يأت بجديد وهذا يدل أن الرئيس هو الآخر متأثر بقوقعة الفكر البعثي القديم والدليل على ذلك عندما أعلن عن رفع حالة الطوارئ بعده  بيوم واحد أي في يوم الجمعة حيث تمّ سفك دماء  أكثر من 120 شخص في كافة أنحاء سوريا وأكثرهم من مدينة درعا المحاصرة بالدبابات والمدرعات ، أما عن حزمة الإصلاحات التي تكلمت عنها مستشارة الرئيس بثينة شعبان فتوجت بإراقة دماء الشباب السوريين في شوارع درعا وبانياس وحمص واللاذقية ودوما والمعضمية وجبلة وجميع المحافظات والمدن السورية الأخرى ، فهذا إن دل إنما يدل على أن قيادة العمليات الميدانية لن تخرج عن نهج حزب البعث وعن عقليتهِ المتخلفة المتعفنة في التعامل مع الأحداث الدامية فالشعب السوري قرر أن يسلك طريق الحرية والديمقراطية والكرامة الإنسانية أما النظام البعثي قرر ان يواجه هذهِ المطالب بالحديد والنار وبالقمع والترهيب والتشبث بالسلطة مهما كان الثمن ،وهذا ما يزيد من إصرار الشعب السوري على التظاهر السلمي في وجه النظام القمعي الدموي الذي ينكر حتى الآن على عدم وجود أزمة سياسية في البلاد وهي مصرة على روايتها الكاذبة بوجود عصابات مسلحة وجماعات سلفية مدعومة من دول إقليمية, وبهذه الروايات الكاذبة وعدم سماحها للفضائيات العربية والدولية بتغطية الأحداث مما زاد من عزل هذا النظام إقليمياً ودولياً وزادت من إصرار الشعب السوري على تحقيق مطلبه الأساسي في الحرية والديمقراطية.


سويسرا 	


27.4.2011                     








 





مساحة من الرأي الحر 


بين استمرار الاحتجاجات و الموقف المتفرّج للحركة الكوردية في سوريا !


                                   جومرد هه واري


مع استمرار حركة الاحتجاجات الشعبية السلمية في سوريا لحوالي الشهرين, و تزايد عدد ضحايا الاحتجاجات مع تزايد شدة القمع و القوة و استخدام الرصاص الحي ضدّ المدنيين العزّل, لا تزال أطراف الحركة الكوردية  في سوريا على موقفها منذ بدء حركة الاحتجاجات هذه في 15آذار , حيث بقي موقف الحركة  ثابتا ً من حيث الموقف,و لم نرَ إلاّ استنكارات و تنديدات و مطالبة بإصلاحات ; بمعنى أن الخطاب لم يخرج من المستوى التقليدي للحركة. تأخّـُر الحركة الكوردية عن مجاراتها للأحداث في سوريا سيجعلها في موقف حرج مستقبلاً....المطلوب منّا الآن أن نتضامن و نشارك بحركة الاحتجاجات التي تجري حاليا ً في سوريا من خلال الشارع, لا بمجرّد بيانات و تصريحات ... دخول الحركة الكوردية بحركة الاحتجاجات هذه لا يعني أنه مجرّد تضامن مع إخواننا السوريين في المدن التي وصلت إليها الاحتجاجات و رفض لما يتعرّضون له من قمع و قتل , أو لأنه واجب وطني يتطلّب منا ذلك, إنما للمطالبة بحقوقنا القومية والسياسية أيضا ً التي كنّا نسعى إليها منذ تأسيس أول حزب سياسي كوردي في سوريا. لنخرج ونطالب بحقوقنا القومية إلى جانب حقوقنا الوطنية في سوريا بدلا ً من أن نقف موقف المتفرّج السياسي بحجة التخوّف من الموقف القومي العربي المتعصّب أو الإسلامي المتطرف, فلا مكان للتطرف أو التعصّب في هذه الثورة أبدا ً, لأن هذه الثورة ثورة الشعب السوري بكل فئاته و أطيافه....علينا ألاّ نعوِّل كثيرا ً على موقف الحركة الكوردية بخصوص المشاركة في الإحتجاجات هذه, لأننا نتذكر جيدا ً إنتفاضة آذار 2004 , حيث لم تدعُ الحركة حينها إلى أية احتجاجات أو تظاهرات بالرغم من القتل المتعمد للكورد و اعتقال أكثر من ثلاثة آلاف كوردي ببضعة أيام فقط, إنما كان الشباب الكورد هم المبادرين لتنظيم تلك المظاهرات التي عمّت جميع المناطق الكوردية و حتى العاصمة دمشق و كذلك حلب , و لو انتظرنا حينها الحركة الكوردية لـَما تظاهر شخص واحد حتى ! المشهد نفسه يتكرر , ولكن بحالة وطنية شاملة و أعمّ. و هذا ما يدعو الشباب الكورد – مرة أخرى- للمشاركة بفعالية دون انتظار أحدٍ لتشمل حركة الاحتجاجات جميع المناطق الكوردية بشكل يومي و بقوة أكبر و المشاركة مع باقي مكونات المجتمع السوري لصنع ثورة الحرّية لسوريا التعددية الحرّة. إن كلّ ما ذكرناه لا يعفي الحركة الكوردية من مهامها و واجباتها الوطنية والقومية, لكن بقاءها على موقفها هذا لن يرحمها التاريخ أبدا ً.نستطيع ( نخن الكورد ) مع إخواننا السوريين الآخرين صنع ثورة حقيقية كاملة و بناء دولة مدنية تعددية حرّة أساسها العدل والمساواة واحترام حقوق الإنسان. كما بإمكان الحركة الكوردية أخذ حيز مهم في سوريا المستقبل و المشاركة فيها , لكن شرط ألاّ تقف موقف المتفرّج و المتهرّب من المشاركة الحقيقية بالثورة , وتُبادر لتحتل موقعها السياسي في سوريا الآن و مستقبلا ً. الشباب هم أصحاب الثورة و هم من يقررون مصيرها .       12 /5/2011 
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رفاقنا القياديين...تتمة.. 


تزامناً مع الذكرى السادسة لإنطلاقة حزبنا ( آزادي الكوردي في سوريا 21/5/2011 ) تمّ الإفراج عن الرفاق القياديين ( مصطفى جمعة عضو اللجنة السياسية لحزبنا, و سعدون محمود عضو الهيئة القيادية للحزب, و محمد سعيد العمر عضو الهيئة القيادية للحزب ) بتاريخ 17/5/2011, حيث تمّ استقبالهم استقبالاً جماهيرياً حاشداً في مدنهم؛ كما تمّ تنصيب خيم الاستقبال للوفود الحزبية والجماهيرية الكريمة التي وفدت من مختلف المدن الكوردية للترحيب بمناضلي آزادي, وأقيمت مهرجانات خطابية في كلٍّ من كوبانية, و سري كانية, وكركي لكي)؛ تكريماً لأبطال آزادي... 
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وقد أصدرت اللجنة السياسية لحزبنا تصريحاً؛ هذا نصّه: 


  مع النهوض الجماهيري العارم في سوريا منذ أواسط آذار المنصرم كأحد أهم تداعيات هبوب رياح التغيير في المنطقة العربية وفي هذه المرحلة المحملة بالتحولات الجذرية ، والأجواء السياسية الهامة تم الإفراج ليلة أمس 17 - 18 / 5 / 2011 عن الرفاق القياديين الثلاث : 


مصطفى جمعة عضو اللجنة السياسية لحزبنا – آزادي - والقائم بأعمال سكرتير الحزب في حال غيابه ، تاريخ الاعتقال 10 / 1 / 2009 من قبل المخابرات العسكرية – سجن عذرا المركزي 


سعدون محمود عضو الهيئة القيادية للحزب – تاريخ الاعتقال 26 /10 / 2008 من قبل المخابرات العسكرية – سجن عذرا المركزي 


محمد سعيد العمر عضو الهيئة القيادية للحزب – تاريخ الاعتقال 26 / 10 / 2008 من قبل المخابرات العسكرية – سجن عذرا المركزي 


إننا رفاق حزبه (حزب آزادي الكردي في سوريا ) إذ نعبر عن فرحتنا وابتهاجنا بحرية الرفاق المذكورين ، نتقدم إليهم وإلى أفراد عائلتهم ومحبيهم بالتهاني القلبية الخالصة مؤكدين فخرنا واعتزازنا بهم وبأمثالهم من المناضلين الميامين ، منهم مازالوا قابعين في سجون نظام القمع والاستبداد (عبد القادر أحمد ، جهاد عبدو ) ومنهم من تم الإفراج عنهم في وقت سابق قريب: الرفاق محمد سعدون عضو اللجنة السياسية للحزب والرفيقين صالح عبدو وحسين محمد ، وكذلك الأخوة المناضلون مشعل التمو وحسن صالح ومحمد مصطفى ومعروف ملا أحمد وغيرهم ..


إننا في الوقت الذي نحيي المفرج عنهم والقابعين خلف القضبان ، في ذات الوقت ندعو القوى الوطنية الديمقراطية وهذا النهوض الجماهيري للضغط المتزايد على النظام من أجل إطلاق الحريات الديمقراطية وإلغاء حالة الطوارئ والأحكام العرفية بشكل فعلي وبدون إقرار قوانين بديلة أكثر جورا وبطشا ، والإفراج عن كل معتقلي الرأي والموقف السياسي في سجون النظام ، وطي ملف الاعتقال السياسي نهائيا ..


مرة أخرى تهانينا لكل الرفاق الأعزاء وأهلا ومرحبا بمقدمهم طلقاء بين الأهل والأحباب ..


في 18 / 5 / 2011


اللجنة السياسية


لحزب آزادي الكردي في سوريا











« مصطفی البارزاني رجل عظيم.. علينا أن نقرأ تاريخه‌»


حسني مبارك-  رئيس جمهورية مصر - لحظة إطلاعه‌ علی کتاب 


« مصطفی البارزاني زعيم الحرکة القومية الکوردية المعاصرة»


 عند افتتاحه‌ مطابع /الأهرام/  الجديد 


في القاهرة عام 1996.








« استطاع مصطفی البارزاني انتزاع أول اعتراف قانوني بحقوق الأکراد في العراق، وهو أول اعتراف إقليمي بمطالب القومیة الکوردية، والتي کانت البداية لإقرار الآخرين بمشروعية حقوق الشعب الکوردي ».


وليم توهي - صحيفة واشنطن بوست


8/12/1970











