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صوت الأكراد                     العدد (451 ) أيـار 2012م ـ2624 ك                          الصفحة /     /

 

تتمة ... أولويات البارتي في المرحلة الراهنة ... 

... للشعب الكردي في مراحل تاريخية كانت فرصة تحقيق مكاسب قومية لشـعبنا مهيأة , إلا أنّ تقديم الجانب الوطني أو الديني على القومي كان سبباً لتبديد هذه الفرصة المتاحة لدرجة أصبح مثالاً للاستغفال لدى المستفيدين ...

ثانياً : تحقيق الأهداف الوطنية لعموم السوريين : إن ما سبق لا يعني البتة الاستهانة بالجانب الوطني بل العكس تماماً فالشعب الكردي أثبت مراراً تمسكه بوطنيته ودفاعه المستميت عنها, وفي خضم الثورة السلمية  التي تشهدها سوريا اليوم، فان المشاركة الواسعة لأبناء شعبنا الكردي في جميع أماكن تواجده , وتقديمه لكوكبة من الشهداء على طريق حرية وطننا سوريا ما هي إلا تجسيد لذلك , فنناضل من أجل سوريا ديمقراطية تعددية يكون فيها القانون هو الحكم , دولة المسـاواة  والعدالة التي يتلاشى فيها المظالم و يكون فيها السلطة للأصلح .. دولة ينتفي فيها الحكم الشمولي والعنصري .

ثالثاً : وحدة الصف الكردي: وهي من الأولويات المقدسة لحزبنا ونعتبر تجاوزها أو المساس بها خط أحمر أمام الجميع, ونرى بأن ذلك  يتحقق من خلال تضافر الجهود الخيرة في سبيل :

1- توسيع المجلس الوطني الكردي في سوريا ليضم جميع الفصائل على اختلاف مشاربهم الفكرية وتوجهاتهم القومية وكذلك جميع القوى الشبابية العاملة على الأرض, وكذلك عدم استبعاد أي طرف أو شخصية مهما كانت الأسباب ليكون هناك بالمحصلة ممثلاً شرعياً رئيساً لشعبنا الكردي ...

2- تحريم الاقتتال أو الصراع الكردي – الكردي ... وقطع الطريق أمام أعداء شعبنا المتربصين بنا والساعين ليلاً نهاراً لتفريق الصف الكردي، وزرع بذور التناحر في الشارع الكردي وصولاً إلى حالة الاحتراب والعنف بين أبنائه, وعليه فإن البارتي يؤكد مراراً وتكراراً أهمية التيقظ لهذا الخطر المحدق وضرورة ضبط النفس وعدم الانسياق إلى ردود الأفعال, أياً كانت هذه الأفعال, بل الاحتكام إلى لغة الحوار والعقل والتفاوض لنزع أية إشكاليات قد تحدث هنا وهناك.

3- توحيد البارتي.. هذا الهدف النبيل الذي يرنو إليه حزبنا منذ سنين طويلة بغية إعادة الدور الريادي للبارتي بين جماهيره التواقة إلى هذا الحلم. لقد أكد حزبنا ومن خلال العديد من المحاولات والمشاريع الوحدوية السابقة أنه مستعد لتقديم كل ما يملك من جهد وطاقة في سبيل إتمام هذا الهدف الكبير دون قيد أو شرط, وأن رفاقه قيادة وقواعد سيكونون مثالاً مشرفاً للتضحية في سبيل إنجازه, ودون شك فإننا نأمل من حلفائنا وأشقائنا في القوى الكردية والكردستانية العمل من أجل ذلك ... كل ذلك لأننا ندرك أن وحدة البارتي ستكون نقطة انعطافٍ كبرى في مسيرة الحركة الوطنية الكردية في هذا الزمن الصعب والتاريخي الذي يمر به شعبنا الكردي والمنطقة عموماً ...

رابعاً : تجنيب المناطق الكردية من أي مكروه : فلا نرى أي تعارض بين أن نبذل ما يمكن من أجـل إنجاح الثورة السلمية السورية ، وبين أن نبذل ما في وسعنا من أجل تجنيب المناطق الكردية من خطر الدمار وجعلها ساحة حرب .

خامساً : وحدة المعارضة السورية : لعل بقاء المعارضة السورية منقسمة على نفسها كان أحد أهم الأسـباب في عدم القيام بأية تحركات ملموسة تجاه الشعب السوري وثورته السلمية لإخراجه من محنته , فنرى أنه من أهم واجباتنا العمل على توحيد المعارضة السورية بمختلف أطيافها ،وتهميش  الاختلافات في الرؤى لحين تجاوز هذه الأزمة , وطبعاً وحدة لمعارضة لا تعني بالضرورة اتحادها في إطار واحد بل على الأقل اتفاقها على رؤية مشتركة متفق عليها من أجل التعامل مع الحالة الراهنة .  

سادساً : الانطلاق في أي عمل نضالي من خلال قراءة واقعية للمشهد: وذلك بعيداً عن أية مصالح حزبية أو شخصية أو أية املاءات من أي كان أو بالارتكاز على عمل شعاراتي أو تحت هيجان العواطف ...واضعين نصب أعيننا مصلحة شعبنا ووطننا  أولاً و أخيراً . 
سابعاً : الاستعداد للتضحية من أجل ما سبق : لن يكون ما سبق سوى حبر على ورق إلا إذا أقترن القول بالفعل, فإننا نؤكد لجماهير شعبنا بأننا لن نتردد للحظة في تقديم الغالي والنفيس في خدمة قضيتنا القومية والوطنية, وإن البارتي سيكون كما عهده الجميع رمزاً للفداء , ولن يدخل في بازارات المكاسب بل سيكون سباقاً في ميادين التضحية .
كرد تركيا : الحكم الذاتي قبل النظام الرئاسي

يبدو أن حرارة النقاشات حول اعتماد النظام الرئاسي في تركيا في طريقها إلى الارتفـاع ، مع تصريحات مختلفة من الرئيس التركي عبد الله غول وغيره بضرورة مناقشة النظام الرئاسي في تركيا لكن تصريح النائب عن « حزب العدالـة والتنمية » بكر بوزداغ ، والذي كان أول من أطلق فتيل السجال حول النظام الرئاسي ، أمس الأول ، قد شكل محطة في السجال، حين قال إن النقاش حول هذا النظام سيشهد أخذاً ورداً، وفي النهاية سيمر .
وفي خضم هذا الحراك الكلامي خرج رئيس حزب السلام والديمقراطية الكردي صلاح الدين ديميرطاش بأول موقف علني ورسمي للكرد حول النظام الرئاسي. ففي احتفال جماهيري في بلدة جزيرة التابعة لمحافظة شيرناخ، قال ديميرطاش إن الشعب الكردي يريد مناقشة الحكم الذاتي قبل أن يناقش النظام الرئاسي. واعتبر أن نظاماً يجعل من رجب طيب أردوغان رئيساً لن يحمل الترياق لمشكلات الشعب الكردي . وأضاف إن« الشعب الكردي يريد أن يدير نفسـه في المجال السياسي عبر الحكم الذاتي الديمقراطي. وبقدر ما يتعرض لضغوط وقمع وظلم بقدر ما ستكون مقاومته أعظم وانتصاره أعظم » .
واتهم ديميرطاش « حكماء » حزب العدالة والتنمية بإتباع سياسة قمع خاصة، ومشروع اضطهاد. وقال« إنني أخاطب الشعب الكردي في كل مكان إنه ليس وحده . وفي أنقرة يريدون في مرحلة كتابة دستور جديد أن يسكتوا الشعب الكردي. إنهم يريدون أن يكتبوا دستوراً على مقاس حزب العدالة والتنمية » ...
 إنها المرة الأولى التي يكتب فيها المدنيون دستوراً جديداً في تاريخ الجمهورية التركية ، وهم يريدون انتهاز الفرصة، ونحن نقول لهم، انه إذا لم يعترف الدستور الجديد بالشعب الكردي ، ولم يقبل بلغة الكرد وثقافتهم وحقهم في إدارة أنفسهم وبواقعهم السياسي، فلن نقول عن هذا الدستور أنه جديد. ولن يكون هذا الدستور مختلفاً عن دساتير الانقلابات العسكرية، لأنه حتى اليوم لم يكن من هدف للدساتير سوى سحق الهويات والثقافات في هذا البلد. إذا أعد دستور جديد فيجب أن يرتبط بتلبية تطلعات الشعب» . ودعا ديميرطاش إلى وضـع ضمانات لاعتماد اللغة الكردية في المدارس والبلديات والأماكـن الرسمية. ورفض النقاش في النظام الرئاسي، قائلاً إنه لا يوجد في اهتمامات الشعب الكردي إقامة نظام رئاسي في تركيا. واعتبر أن الاقتراح الأهم لتركيا هو أن توافق على الحكم الذاتي الذي يوجب المناقشـة قبل النظام الرئاسي ، و« النظام المقبول من قبلنا هو النظام الذي يعترف بالشعب الكردي والفوارق كلها».
وخاطب أردوغان قائلاً : « أي خير منك رأيناه كرئيس للحكومة لنرى منك خيراً في نظام يجعل منك رئيسا ؟ » .
وقال إن قوة «حزب العدالة والتنمية» لم تكفه في السابق، ولن تكفيه في المستقبل، لعرقلة المطالب المشروعة للشعب الكردي في أن يعيش بحرية .

... برقية تهنئة ...
اللجنة المركزية الموقرة للحزب الديمقراطي الكردي السوري الشقيق :

بمناسبة اختتام أعمال المؤتمر التاسع لحزبكم الشقيق ( مؤتمر الرفيق محمد باقي الشـيخ ) المنعقد في القامشلي بتاريخ 18-19/5/2012م نتقدم إليكم باسم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) واسم سكرتيره الرفيق نصر الدين إبراهيم بأحر التهاني القلبية راجين لكم الموفقية والنجاح في قيادة مسيرة حزبكم بالشكل القويم ...

وكلنا ثقة بأن نجاح أعمال مؤتمركم سينعكس إيجاباً على أدائه التنظيمي والسياسي , وبالتالي ليستمر في سعيه من أجل توحيد الصف الكردي, ولا سيما تعزيز العلاقات الثنائية بين حزبينا الحليفين لما يخدم مصلحة قضيتنا الكردية في هذا الظرف الحساس من تاريخ المنطقة . مرة أخرى نتقدم لكم بالتهاني " قيادة وقواعد " ...

القامشلي في 27/5/2012م                                                                 المكتب السياسي

                                                                                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا


  ( البارتي )
المناضل عبد الرحمن آلوجي في ذمة الله 

نعى البارتي الديمقراطي الكردي- سوريا إلى شعبنا الكردي رحيل سكرتيره العام وعضو الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا بعد معاناته المريرة مع مرضٍ عضال يوم الخميـس 24/5/2012م في إحدى مشـافي إقليم كردستان العراق, حيث نقل جثمانه الطاهر إلى الأراضي السورية يوم الجمعة لينقل إلى مثواه الأخير في مدينة الحسكة, بعد أن تنقل موكب جنازته عبر المدن من المالكية إلى الحسكة مروراً بالقامشلي ليلتحم مع مظاهرة العنترية أمام جامع سلمان الفارسي, وفي الحسكة حيث وارى الثرى ألقيت العديد من الكلمات بهذه المناسبة الحزينة , وقد أرسل المكتب السياسي لحزبنا برقية تعزية إلى اللجنة المركزية للحزب الشقيق هذا نصها : 

اللجنة المركزية الموقرة للبارتي الديمقراطي الكردي – سوريا الشقيق ...

ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ وفاة الشخصية الوطنية الكردية وسكرتير عام حزبكم المناضل الأخ الأستاذ عبد الرحمن آلوجي اثر مرضٍ عضال ألم به صبيحة يوم الخميس24/5/2012م ...

إن رحيل الفقيد المناضل والشاعر أبو خالد كان دون شك خسارة كبيرة  لحزبكم , ولعموم الحركة الوطنية الكردية في سوريا , وكلنا ثقة بأنكم ستمضون في مسيرة الراحل النضالية لتحقيق أهداف شـعبنا الكردي القومية والديمقراطية ، في الاعتراف الدستوري بوجوده القومي، وحل القضية الكردية حلاً ديمقراطياً عادلاً ، وفي سبيل تحقيق الديمقراطية لكل أبناء الشعب السوري ...

إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) نتقدم باسمنا واسم سكرتير الحزب الرفيق الأستاذ نصر الدين إبراهيم وجميع رفاقنا في الحزب ، بأحر التعازي القلبية لحزبكم الشقيق ولأهله ومحبيه, راجين لكم طول البقاء ، وللفقيد  الراحل الرحمة وفسيح الجنان ، ولرفاق دربه وأهله وذويه الصبر والسلوان ...
(( إنّا لله و إنّا إليه راجعون ))

القامشلي في 25/5/2012م                                                                  المكتب السياسي
                                                                                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا
                                                                                                  ( البارتي )     

... برقية تعزية ...

اللجنة المركزية للحزب الشيوعي السوري الصديق ..

اللجنة المنطقية  للحزب قي الجزيرة ..

آل الفقيد الأعزاء ...

ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ وفاة الرفيق المناضل نوري فرحان ( أبو وليد ) الكادر القيادي طيلة عشرات السنين في صفوف الحزب الشيوعي السوري اثر مرض عضال ألم به ليلة الأول من حزيران الحالي .

إن رحيل الفقيد المناضل أبو وليد كان دون شك خسارة كبيرة  لحزبكم, ولعموم الحركة الوطنية في سوريا , فقد كرس الفقيد خلال نضاله الطويل المخلص صورة الإنسان الشريف ، الذي ظل حريصاً على مبادئه وقيمه حتى النهاية دون كلل أو ملل ، وكلنا ثقة بأنكم ستمضون في مسيرة الراحل النضالية لتحقيق أهداف حزبكم الوطنية والطبقية والأممية ...

 إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) نتقدم باسمنا واسم سكرتير الحزب الرفيق الأستاذ نصر الدين إبراهيم وجميع رفاقنا في الحزب ، بأحر التعازي القلبية لحزبكم الصديق ولأهله و ومحبيه, راجين لكم طول البقاء، وللفقيد  الراحل الرحمة وفسيح الجنان ، ولرفاق دربه وأهله وذويه الصبر والسلوان ... (( إنّا لله و إنّا إليه راجعون ))

القامشلي في 1/6/2012م                                                            المكتب السياسي 

                                                                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )                                 
ركن المرأة                                                                                     

مختارات من الشعر النسائي الكردي الحديث 

هوشنك أوسي

عن دار «روناهي» للنشر، في مدينة دياربكر (آمد)، كبرى المدن الكرديّة جنوب شرقي تركيا ، صدرت للشاعرة الكرديّة السوريّة أفين شكاكي، انطولوجيا الشعر النسائي الكردي الحديث ، بعنوان « تغريدة الأقلام الرقيقة » ، وفيها تسلّط شكاكي الضوء على 69 صوتاً شعرياً نسائياً كردياً ، ينتمين إلى الحداثة الشعريّة الكرديّة .

كتب الشاعر الكردي (التركي) بركن باره ، المقدّمة الأولى للكتاب ، بينما كتبت شكاكي المقدّمة الثانيّة ، وتناولت فيها بدايات الحداثة الشعريّة الكرديّة عموماً ، والشعر النسوي على وجه الخصوص ، والتأثيرات التي خضعت لها . وقسّمت شكاكي مؤلّفها هذا إلى أربعة فصول رئيسة .

الأوّل : شمال القصيدة ، تناولت فيه التجارب الشعريّة النسائيّة في كردسـتان تركيا ، وهنّ ثلاث عشرة شاعرة : آيتان تشاتشان ، بارجم مشريتان ، بيري بهار ، ديلبر هيما ، أفين تشيتشك، فاطمة سافجي، كوليزار ، مزكين روناك، مورفت ي جاجم ، ريحان سرحان ، رقيّة أوزمان ، خجيه أومري ، ويلدز جاكار .

الثاني: جنوب القصيدة، وعرفت فيه بواحدة وعشرين شاعرة كرديّة عراقيّة، هنّ: آويزان نوري، بيرفان دوسكي، تشنار نامق، تشنار نامق حسن، نذيرة أحمد برنياس، دلسوز حمه ، دياري فريدون، أمينة زركي، كولنار علي ، هالز علي سليم، هيفي برواري، هيفاء دوسكي، هلبين باقر، كجال أحمد، كجال ابراهيم، مهاباد قره داغي، نالا عبدالرحمن، روج حلبجايي، سلوى كولي، طريفة دوسكي، وهانا محمد آمدي ( تيريج ) .

الثالث : غرب القصيدة ، وتناولت فيه تسعة عشر صوتاً شعريّاً ، في كردستان سورية ، وهن: آسيا خليل ، آخين ولات، بيوار ابراهيم، جانا سيدا، جانيه عمر، ديلان شوقي، ديلان زيبو، دلشا يوسف، ديّا جوان، أفين شكاكي، هيام عبد الرحمن، مزكين حسكو، نارين متّيني، نارين عمر، نسرين أحمد، نسرين تيلّو، شيلان حمو، وجيهة عبد الرحمن، وخلات أحمد.

الرابع : شرق القصيدة . تناولت فيه ست عشرة تجربة شعريّة نسائيّة في كردستان ايران ، وهن : بُهار حسيني ، بيان الرامايا ، جميلة تشوباني ، تشينور محمدي، فاطمة فرهادي ، فوزيّة سلطانبكي، كولّباغ بهرامي ، جالا حسيني، شيلا صفائي ، كجال اسماعيل، مهين كوه زادي ، مريم قاضي، ناهد حسيني، نرمين دباغي، سحر مهرباني، وسيمين تشياي. 

وفي اختيارها، شمال القصيدة، وجنوبها وغربها وشرقها، فهذا إيحاء منها، إلى كردستان المقسّمة بين أربعة دول، واعتبار هذه الأصوات الآتية من الجهات الأربع لكردستان، هي التي تشكّل جسد القصيدة النسائيّة الكرديّة الحديثة. زد على ذلك أن شكاكي ، فضلاً عن مقدّمتي الكتاب ، خصصت لكل فصل ، مقدّمة خاصّة به ، كمدخل يتنـاول الحداثة الشعريّة في كل جزء من كردستان على حدة .

وما يمكن تسجيله على هذا الجهد التوثيقي والرصدي والنقدي الممتاز الذي بذلته شكاكي ، انه لم يتناول إيراد نبذة مقتضبة عن الكثير من الشاعرات الكرديّات، بخاصّة اللاتي من كردستان إيران. وقد سهت شكاكي عن أسماء شعريّة كرديّة أخرى، منها، شرين كيلو وباران بارافي ونرجس اسماعيل ، من شاعرات كرد سورية، وفينوس فائق من كرد العراق. وبرّرت شكاكي هذا الأمر، لعدم تجاوب كيلو مع فكرة الانطولوجيا، وعدم وجود تواصل بينها وبين الشاعرات المذكورة أسماؤهن ..
أخبــار وتقـاريــر

· بتاريخ 21/5/ 2012م أعلنت المفوضية العليـا لشؤون اللاجئين التابعة للأمم المتحدة ، أن عدد النازحين السـوريين المسجلين الذين دخلوا إلى إقليم كردستان العراق بلغ3284 شخصًا. وقالت المفوضية في بيان إنها سجلت دخول 3284 سورياً إلى إقليم كردستان ، لغاية الثالث عشر من أيار الحالي ، مبينةً أن هناك 220 شخصاً ينتظرون عملية تسجيل أسمائهم. وأضافت أن دخول السوريين إلى إقليم كردستان العراق في زيادة مستمرة حيث تسجل الجهات الرسمية نحو 10 أسر و40 شخصًا يومياً . وكانت المفوضية أعلنت في وقت سـابق عن إنشاء مخيم لإيـواء اللاجئين السوريين وغالبيتهم من القومية الكردية في منطقة دوميز بناحية فايدة جنوب غرب دهوك غير أن عدداً غير قليل منهم فضلوا السكن لدى أقاربهم في المحافظة ...
· بتاريخ 23/5/2012م وبحضور ممثل حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) الرفيق بهجت بشير استقبلت لجنة إقليم كردستان للمجلس الوطني الكردي في سوريا، بمقرها في هولير وفداً قيادياً من بارتي ديمقراطي كردستان – باكور، وقد كان الوفد الضيف مؤلف من السادة بايرم وباران عضوي قيادة الحزب الشقيق, وخلال اللقاء جرت مناقشات حول مستجدات الوضع السياسي في الشرق الأوسط وسوريا، وفي الختام أكد الجانبان على ضرورة تعزيز العلاقات الكردستانية على قاعدة ضرورة توفير مستلزمات ترتيب البيت الكردي في هذه المرحلة المصيرية التي تمر بها منطقتنا والشرق الأوسط والعالم .
· بتاريخ 18/5/2012م وصل السيد نيجيرفان بارزاني رئيس حكومة إقليم كردستان أربيل مختتماً زيارته لتركيا، التقى خلالها برئيس الجمهورية ورئيس الوزراء ووزير الخارجية، وخلال زيارته بحث مع مسؤولي الجمهورية التركية عدد من القضايا ذات الاهتمام المشترك والعلاقات الثنائية ، والعمل على إتاحة الفرصة للشركات التركية للعمل بشكل أوسع في مجال الاستثمار في إقليم كردستان. والعمل على تطوير العلاقات الاقتصادية والتبادل التجاري ومشاركة تركيا في مجالات الاستثمار والطاقة في الإقليم في إطار العراق. وحول المسألة الكردية والنشاطات العسكرية بين تركيا وpkk ، أكد رئيس حكومة إقليم كردستان أن الحوار هو الطريق الأمثل للوصول إلى السلام الحقيقي وأن العمليات العسكرية والعنف لن تحل هذه القضية ، معلناً عن استعداد حكومة إقليم كردستان لتقديم كل التعاون بهذا الصدد . 
· بتاريخ 24/5/2012م قضت محكمة تركية بالسجن عشرة أعوام على البرلمانية والناشطة السياسية الكردية ليلى زانا بدعوى نشرها دعاية لعناصر حزب العمال الكردستاني في سلسلة خطابات ألقتها قبل أكثر من أربع سنوات . وكانت زانا قد أُدينت بالفعل بسبب الخطب التسع التي ألقتها في2007 و2008 خلال مؤتمرات صحفية واجتماعات عامة لكن محكمة استئناف أبطلت هذه الإدانة على أساس أنها لم تتح لها فرصة كافية للدفاع عن نفسها. وحوكمت مرة أخرى في مدينة ديار بكر ( آمد ) في كردستان تركيا في محاكمة أسفرت عن الحكم عليها بالسجن عشر سـنوات . وتتمتع زانا بالحصانة باعتبارها عضواً في البرلمان لذلك لن تسري إدانتها قبل تركها للبرلمان . كما حكمت محكمة تركية بالسجن 40 عاماً على فتى كردي يبلغ من العمر (17 سنة) بتهمة الاشتراك في مظاهرات غير مرخصة وتبادل أغانٍ كردية تمجد حزب العمال الكردستاني عبر موقع التواصل الاجتماعي الفيسبوك .
· بتاريخ 24/5/2012م أعلن جمع من اللغويين والمختصين في اللغة الكردية بإقليم كردستان، عن إعداد مشروع قانون لاستحداث لغة كردية موحدة حيث أن " الدستور العراقي الفيدرالي ينص في المادة الرابعة منه بتشريع قانون خاص باللغات الرسمية في البلاد، غير أنه لم يتم تشريع قانون مماثل من قبل النواب العراقي بعد". وكان رئيس إقليم كردستان مسعود بارزاني قد دعا خلال لقائه جمعاً من اللغويين والمختصين في مجال اللغة الكردية إلى العمل من أجل استحداث لغة كردية موحدة يتم اعتمادها للقراءة والكتابة .
بــــــــــــــلاغ
بتاريخ 12/5/2012م عقدت الهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي في سوريا اجتماعها الاعتيادي الأول بعد انعقاد المجلس الوطني الكردي في 21/4/2012 ، حيث أستهل الاجتماع بالوقوف دقيقة صمت حداداً على أرواح شهداء الكرد و سوريا ، تلاه إقرار جدول عمل الهيئة بعد تثبيت الحضور ، حيث تلي ما ورد إلى المجلس من كتب ورسائل جرت مناقشته بشكل مفصل وإبداء الملاحظات والاقتراحات حول عمل لجان المجلس في الداخل والخارج .

كما توقفت الهيئة التنفيذية حيال الأوضاع في مدينة حلب والأحداث المؤسـفة التي وقعت في حي شيخ مقصود ، إذ أدانت الهيئة الأعمال الاستفزازية التي يقوم بها عناصر من أزلام النظام ضد المواطنين الكرد بين الحين والآخر، ودعت إلى وحدة الصف الكردي والتحلي باليقظة والحذر تجاه هذه الأعمال والممارسات التي تسعى الأوساط العنصرية إلى تحويلها إلى صراع كردي – عربي ، قد تؤدي إلى نتائج لا يحمد عقباها على صعيد العلاقات بين الكرد والعرب في مجتمعنا السوري.

وحول علاقات المجلس الوطني الكردي في سوريا مع مجلس الشعب لغرب كردستان، أكدت الهيئة التنفيذية على ضرورة تفعيل عمل لجنة المتابعة المشكلة بين الطرفين والتأكيد على وثيقة التفاهم الموقعة ، وفي هذا السياق تم تشكيل لجنة مخولة للتواصل معه بهدف الاتفاق على صيغة للتفاهم والتنسيق الميداني في جميع المجالات .

ولدى تناول الاجتماع للوضع السياسي ، تم التأكيد على ضرورة الاستمرار في حث الخطى باتجاه عقد مؤتمر عام لأطياف المعارضة السورية، وتأييد الجهود العربية والدولية المتمثلة بخطة السيد كوفي أنان ببنودها كاملة، وتذليل العقبات التي تعترض تنفيذها وكذلك الحذر إزاء مختلف المحاولات الرامية إلى إفشال الخطة مما يعني الاستمرار في سفك الدم السوري .

واختتم الاجتماع أعماله بتشكيل اللجان المختصة وانتخاب أعضاء مكتب الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي.

15/5/2012م                                                                             مكتب الأمانة العامة

                                                                                    للمجلس الوطني الكردي في سوريا


بيــــــان 

صادر عن المجلس الوطني الكردي في سوريا

في يوم الجمعة 25/5/2012م حصلت مجزرة بشعة يندى لها جبين الإنسانية استهدفت أهالي الحولة القريبة من مدينة حمص أودت بحياة ما يقارب مائة شخص بينهم 32 طفلا والعشرات من النساء .

إننا نحمل النظام مسؤولية هذه المجزرة بحق مواطنين أبرياء وعزل إن هو إلا تصرف ينم عن جهل بالواقع ومستجداته وتهور في دفع الأمور نحو متاهة ستودي بالبلد إلى ما لا يمكن التكهن بنتائجه الكارثية ، يكون فيه الخاسر الأول والأخير الشعب السوري وسوريا .

إننا في المجلس الوطني الكردي في سوريا ندين هذا العمل الجبان وهذه الجريمة النكراء .

26/5/2012م                                                                               مكتب الأمانة 
                                                                                  في المجلس الوطني الكردي في سوريا
توضيــح

بتاريخ 29/5/2012م وفي خبر له ذكر موقعكم ( ولاتي نت ) ، إن ممثلات عن المجلس الوطني الكردي في سوريا وحزب الاتحاد الديمقراطي ( PYD ) قد شاركن في المؤتمر النسائي الكردستاني المنعقد في هولير في 22/5/2012م ..

للحقيقة والحقيقة فقط لم يتلق المجلس الوطني الكردي أية دعوة بهذا الخصوص ، وعند الاستفسار في اجتماع الهيئة التنفيذية للمجلس الكردي بتاريخ 12/5/2012م أجاب رئيس مكتب الأمانة الأخ أحمد سليمان أنه لا توجد أية دعوة حتى الآن ... وبعد انتهاء أعمال الكونفرانس النسائي الكردستاني ، فقد تم طرح هذا الموضوع في اجتماع مكتب الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي عن كيفية ذهاب وفد نسوي كردي سوري إلى المؤتمر المذكور ، أجاب المنسق عن ترتيب هذا الوفد مع اللجنة التحضيرية للمؤتمر النسوي بأنه تلقى دعوة باسم اثني عشر حزباً كردياً جرى تبليغهم ، وبالتالي إرسال وفد عن هذه الأحزاب وليس المجلس الكردي ، وامتنع عن ذكر أسماء هذه الأحزاب .

ومن كل ما تقدم فإن المجلس الوطني الكردي لم يُدَعَ إلى إرسال وفد نسوي عنه؛ وكذلك حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) والمنظمات النسائية الكردية السورية ، أو الناشطات البارزات في الحركة النسوية الكردية .

ومن هنا فإننا نطالب القائمين على التحضير لهذا المؤتمر ، وبخاصة لجنته التحضيرية بإظهار حقيقة ما جرى ، ولماذا تم تجاهل مرجعية كردية كالمجلس الوطني الكردي الذي يحظى باعتراف رسمي في الداخل والخارج ، والعودة إلى بعض أحزابه دون مكوناته النسوية في مختلف لجانه .

قامشلي في 30/5/2012م                                                     نصر الدين إبراهيم

                                                       عضو مكتب الأمانة العامة للمجلس الوطني الكري في سوريا

                                                       سكرتير الحزب الديمقـراطي الكردي في سـوريا ( البارتي )


مانو خليل يفوز بجائزة الإعلام الأوربي 
المخرج السينمائي الكردي السوري مانو خليل فاز بجائزة سيفيس CIVIS ميديا الأوربي ( الإعلام الأوربي ) لهذا العام عن فيلمه " جنان عدن"  كأفضل فيلم أوروبي في قسم الأفلام الوثائقية من بين 631 فيلم وبرنامج تلفزيوني قدم من 25 بلد أوروبي بالإضافة إلى سويسرا . حيث تمنح جائزة CIVIS سنويا للمساهمات التي تعزز التعايش السلمي بين الناس من مختلف الخلفيات الإثنية والوطنية والدينية أو الثقافية. وبالإضافة لقيمتها الفنية هناك جائزة نقدية قيمتها 40 ألف يورو.

فيلم "جنان عدن" يتحدث عن حياة خمس عوائل كتبت لها الأقدار أن تترك أوطانها وتعيش في سويسرا, ضائعون بين الحنين والأحلام .
وقد جرى حفل توزيع الجوائز ليلة 9 أيار في مبنى البرلمان الأوروبي بحضور رئيس برلمان أوروبا وعدد كبير من الشخصيات السياسية والفنية من أوروبا وبالأخص من ألمانيا. وقد هنأت السيدة انجيلا ميركل مستشارة ألمانيا الفائزين بالجائزة عبر رسالة تلفزيونية.

مانو خليل من مواليد عام 1964. درس التاريخ والحقوق في جامعة دمشق وتخّرج في العام 1986، حيث أنتقل إلى تشيكوسلوفاكيا ودرس الإخراج السينمائي وكان تركيز دراسته على الأفلام الروائية، وهو مقيم في سويسرا منذ 1996 .

برقية تهنئة 

الأخ العزيز الرئيس مسعود البارزاني الموقر ..
رئيس إقليم كردستان ..
رئيس الحزب الديمقراطي الكردستاني – الشقيق ..
الإخوة الأفاضل أعضاء المكتب السياسي والمجلس القيادي للحزب المناضلون ..
تحية الكردايتي ... 
بمناسبة الذكرى الـ /36/ لاندلاع ثورة أيار الوطنية التقدمية؛ يسرنا أن نتقدم إليكم باسم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا(البارتي) وسكرتيره الأستاذ نصرالدين إبراهيم؛ بأسمى آيات التهاني القلبية؛ ومن خلالكم إلى كافة أعضاء وبيشمركة وجماهير حزبكم المناضل .
لقد كانت انطلاقة ثورة أيـار كامتداد لثورة أيلول الوطنية بقيادة البـارزاني الخالد ؛ بمثابة إعادة الروح والثقة والأمل لشعبنا بعد الانتكاسة المريرة ؛ فأرهبت الأعداء وقلبت الموازين لصالح القضية العادلة لشعبنا؛ ولم تبخل في تقديم القرابين والتضحيات الجسام ؛ فبقيت جذوتها متقدة حتى انتصار الانتفاضة المباركة في آذار1991؛ حيث توجت بتحقيق جزء كبير من آمال وتطلعات شعبنا ؛ واليوم يواصل حزبكم الشقيق بقيادتكم الحكيمة النضال والثورة بشـكل آخر ... ثورة الاعمار والمنجزات وترسيخ الحقوق القومية وتعزيز دور الكرد في بناء عراق ديمقراطي فيدرالي مزدهر .
وبهذه المناسبة لا يفوتنا أن نستذكر وبكل فخر ؛ بدورنا ومساهمتنا الفعالة كحزب البارتي وجماهيرنا الوطنية الكردية السورية بانطلاقة وديمومة ودعم ثورة أيار .
تحية إلى الأرواح الطاهرة لثورة أيار وشهداء الحرية في كل مكان ...

قامشلي 26/5/2012م                                                                        اللجنة المركزية 
                                                                                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا 

                                                                                                 ( البـارتي ) 

بيان إدانة 

صادر عن المجلس الوطني الكردي في سوريا

شهدت دمشق صباح اليوم الخميس 10/5/2012م تفجيرين إرهابيين ، أسفرا عن استشهاد ما لا يقل عن 55 مواطنا وإصابة المئات  منهم بجراح في أحدث أعمال عنف شهدتها البلاد منذ انطلاق الثورة السورية في أواسط شهر آذار من عام 2011م .
إننا في المجلس الوطني الكردي إذ ندين بأشد العبارات هذه التفجيرات الإرهابية ، التي تهدف إلى إفشـال عمل البعثة التابعة للأمم المتحدة ، وبالتالي إفشال خطة المبعوث الدولي والعربي إلى سوريا السيد كوفي عنان ، الهادفة لإيجـاد حل سياسي للوضع المتأزم في سوريا ، فإننا نعرب عن تعازينا الحارة لذوي الشهداء وتضامننا التام مع الجرحى مع تمنياتنـا لهم بالشفاء .
وفي الوقت الذي نطالب بالتحقيق في هذا العمل الإرهابي وكشف الجهات التي تقف خلفه . نؤكد بأن مثل هذه الأعمال الإرهابية لن تنال من عزيمة الشعب السوري نحو تحقيق تطلعاته بالحرية وبناء دولة ديمقراطية حديثة . 

10/5/2012م                                                                      المجلس الوطني الكردي في سوريا
السينما الكردية تتألق ...
بوجود مهد خصب للإبداع السينمائي في البيئة الكردية وجدت هذه الصناعة طريقها إلى النور بخطى واثقة تدعو للتفاؤل, فبوجود التراث والأدب الكردي الخصب, إلى جانب كوكبة من الكتاب والمؤرخين والرواة الكرد الذين سطروا هذا التاريخ والأدب والتراث في ملاحم وروايات وسـيناريوهات , وذلك جنبـاً إلى جنب مع مخرجين وممثلين مبدعين ومجتهدين , بالإضافة إلى الرغبة العارمة في نقل معاناة الشعب الكردي وحقيقته المشرقة إلى العالم من خلال شاشة السينما كطريقة تعبير جديدة ... 

وهذا العام كانت للسينما الكردية ألقها الباهر من خلال أفلامها المشاركة في عدة مهرجانات سينمائية والتي حصدت العديد من الجوائز القيمة ففي شهر أيار الحالي فاز المخرج السينمائي الكردي جلال سعيد بنا، بالجائزة الأولى في مهرجان (بلاك) الدولي للفيلم في دورته الـ14 التي جرى تنظيمها بألمانيا عن فيلمه القصير (صوت المطر)، حيث أن عدد الأفلام المشاركة في المهرجان بلغ 54 فيلماً قصيراً من بلدان أوروبية وآسيوية . وقد شارك الفيلم في العديد من المهرجانات الدولية والمحلية وفاز بالعديد من الجوائز أبزها الجائزة الأولى لمهرجان ( غولف ) السينمائي الدولي الذي جرى تنظيمه بدبي ، عن أفضل فيلم قصير .
وأيضاً في أيار نال فيلم ( الحدود المخترقة ) للمخرج الكردي كيوان كريمي جائزة لجنة التحكيم في مهرجان ( تولفا ) الدولي للأفلام بإيطاليا في دورته الأولى، حيث يعد كريمي أول مخرج سينمائي كردي يفوز بجائزة مماثلة. علماً أن الفيلم تلقى رسمياً الدعوة للمشاركة في ثلاثة مهرجانات سينمائية دولية . ويتناول الفيلم القصير (الحدود المخترقة) قصة عدد من المهربين عبر الحدود فيما يسعون إلى الحصول على لقمة العيش لعوائلهم .

 كما حصل الفيلم الكردي القصـير " أرض الأبطال Land of the heroes " للمخرج الكردي سـهيم عمر خليفة على جائزة مهرجان الملك بون الدولي للأفلام القصيرة في مدينة شينتشين الصينية، من بين 2800 مشاركة في المهرجان.  وهذه المرة الثانية عشرة التي يحصد ينال فيها الفيلم جائرة من قبل مهرجانات عالمية . ويروي الفيلم تأثير الحرب العراقية - الإيرانية التي دامت ثمانية سنوات (1980-1988) على الأطفال عبر حكاية عودة خليفة إلى طفولته في كردستان ليبدأ بالبحث عن الأسلحة في ساحات الحروب . 
وكذلك في دبي وضمن فعاليات الدورة الخامسة لمهرجان الخليج السينمائي الذي عرضَ على مدى أسبوع كامل '155' فلماً من '40' دولة،  حل الفلم الكردي 'أنا مرتزق أبيض'  ثالثاً في مسابقة الفلم الروائي الطويل للمخرج الإيراني الكردي طه كريمي على شخصية 'سعيد جاف' قائد مجموعة من المرتزقة الأكراد التابعين لحزب البعث الذي يمثل للمحاكمة بتهمة التورط في مذبحة 'الأنفال' التي راح ضحيتها '182' ألف كردي تم دفنهم أحياء في مقابر جماعية جنوب غربي العراق. يجمع سعيد جاف شهادات منطوقة ومصورة من أهالي قريته والقرى المجاورة لها يعدون بأنهم سوف يدافعون عنه لأنه أنقذ العشرات من الأهالي ولم يسبب في موت أي مواطن كردي. أما فلم 'حلبجة_ الأطفال المفقودون' للمخرج السوري الكردي أكرم حيدو فقد حصد جائزتين مهمتين وهما جائزة أفضل مخرج وأفضل فلم روائي طويل , حيث يسلط الضوء على قضية أطفال حلبجة الذين ضاع أثرهم مذ تعرضت مدينة حلبجة إلى القصف بالأسلحة الكيماوية عام 1982 حيث يضيع أثر 'علي' الذي تربّيه امرأة إيرانية، لكنه يعود إلى مدينة حلبجة ويقف أمام شاهدة قبره التي كُتب عليها 'زمناكو محمد أحمد' ينتظر زمناكو نتيجة فحص الـ 'DNA' ومع خمس عوائل تنتظر هي الأخرى في أن يكون زمناكو هو ابنها الحقيقي. وفي نهاية المطاف يلتئم شمل زمناكو بأسرته التي ظلت تنتظره أكثر من عشرين عاماً. 
إن هيئة تحرير صوت الأكراد تتقدم بأحر التهاني القلبية لكل الكوادر الفنية من مخرجين وممثلين ومنتجين ومصورين .. لتحقيقهم هذه الانجازات الهامة للسينما الكردية .
... برقية تهنئة ...
الأستاذ محمد فرج الأمين العام للاتحاد الإسلامي الكردستاني المحترم ..

الأخوة في المكتب السياسي واللجنة القيادية ..

تحية أخوية :

بمناسبة انعقاد المؤتمر السادس لحزبكم يطيب لنا أن نتقدم إليكم بأحر التهاني باسم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) وسكرتيره الأستاذ نصر الدين إبراهيم متمنين لكم دوام التقدم والنجاح .

الأخوة الأفاضل :

معلوم لديكم ما تمر به بلدنا سوريا من ظروف استثنائية بعد امتداد شرارة ثورات الحرية إليها ، حيث استبسل شعبها بعربه وكرده وكافة مكوناته في الدفاع عن الكرامة المهدورة والحرية المفقودة ، وقدم قوافل الشهداء والجرحى والمعتقلين قرابين للثورة ، متصدياً ببطولة لآلة القمع والاستبداد التي يمارسها النظام بكل وحشية ؛ فشعبنا حسم خياره وهو مصمم رغم التضحيات الجسام على ديمومة الثورة حتى الإتيان ببديل ديمقراطي تعددي لا مركزي ، ينعم فيه السوريون بحياة حرة كريمة وعيش رغيد ويتمتع فيها شعبنا الكردي بحقه في تقرير مصيره بنفسه ضمن إطار وحدة البلاد . 

مرة أخرى تقبلوا تهانينا وتحايانا ...

القامشلي في 20/5/2012م                                                          المكتب السياسي

                                                                       للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )

تتمة ... 50 عاماً من البيشمه ر كايتي ... 

.. لذا فقد كانت أعز مفخرة في حياتي ولا تزال (الالتحاق بصفوف البيشمه ركه وقد أصبحت أحد أفراد البيشمه ركه بإيمان راسخ وأمل كبير، الأيمان بمشروعية القضية الكردية وعدالتها والأمل والتفاؤل بالنصر هما أساس الإيمان بالبيشمه ركاتي).

وقد كان هدفي وطريقي، كسائر أفراد البيشمه ركه، النضال من أجل حرية الوطن وتحقيق الطموحات المشروعة للكرد وفي سبيل تجسيد ورسوخ كرامة الكرد إزاء جميع محاولات مسح الكرد ومحو وجودهم ، وقد كان باعثي في الاستمرار وعدم تراجعي عن النضال روح البيشمه ركه تلك .. الشيء الثابت لدي في عموم مصاعب ومراحل النضال المختلفة.. ورغم مرور (50) عاماً من النضال السياسي والـ(بيشمه ركايتي) هو أن ذلك الإيمان الذي دفعني للالتحاق بالبيشمه ركه لم يتزحزح ولو للحظة واحدة لا بل اشتد أقوى وأعمق.. وقد دخلت وزرت معظم قرى كردستان من زاخو إلى بنجوين وكثيراً ما كنا فيها مجموعة رفاق وأصدقاء ثم عادت إلينا جثامينهم الطاهرة بعد عدة ساعات لاحقة وهذه أيضاً مفاخر اختلط فيها دمي مع حبي لأرض كردستان وأهلها.. وأتعجب بصدق أن يكون هناك أناس يتوقعون أن أساوم على قضيتي العادلة بعد(50) عاماً من نضالي وحياتي في صفوف البيشمه ركه، وهي قضية ضحيت من أجلها بالعمر كله .

لقد كانت تجربة (البيشمه ركايتي) بالنسبة لي أكبر مدرسة وكان لنا فيها، نحن البيشمه ركه، معلم أكبر مثل البارزاني الخالد، وكانت نصائح البارزاني الخالد سواء كأب أم كمرشد، حادي حياتي ودليل نضالي، بل وبإمكاني القول أن جوهر معنوياتنا العالية في النضال كان نصيحة والدي (لا نيأس عند النكسات ولا نغتر عند الانتصار) وظلت شاخصة باستمرار أمام ناظري وتبقى عاملاً قوياً للتواصل.. لقد شهدت القضية الكردية وتعيش اليوم تقدماً كبيراً بفضل النضال والتضحيات الجسيمة لقوات البيشمه ركه وعموم شرائح شعبنا ومكوناته، وستتحقق بالاتكال على الله والاعتماد على قوة الشعب وإرادته مكتسبات اكبر.. والأمر هكذا فإن الأوجب علينا الحفاظ على روحية نضال البيشمه ركايتي فيما بيننا وفي ضمائرنا ووضع واعتبار المصالح العليا للوطن فوق أية مصالح أخرى، ونحن اليوم أحوج من أي وقت آخر إلى ذلك النضال الطاهر المقدس ضماناً لمعالجة السلبيات وتحقيق طموحات شعبنا في الإصلاح وتأمين حياة حرة كريمة لأبنائه وأن وحدة صفوفنا اليوم هي الضمانة الأكيدة والدائمة لنجاحنا وانتصارنا وهي الواجب الأكبر الملقى على عاتقنا جميعاً. إن نضالنا مستمر ونتطلع ونهدف إلى أن نحقق جميع أهدافنا بطرق سلمية وليس بإمكان أية قوة أن تقف بوجه طموحات شعب موحد ويعيش بوئام .

من الحق في هذه المناسبة أن أقف بجلال أمام أولئك البيشمه ركه الأبطال الذين ضحوا بأرواحهم من أجل عزة شعبهم ووطنهم... وسعدت أرواح وذكر جميع أخوتي في خنادق الشرف مع تقديري لهم أينما كانوا وأتمنى لهم الموفقية والعمر المديد.. وسأبقى بيشمه ركه كردستان مادمت حياً .

موسم الحصاد وهموم المزارع

في هذا الشهر من كل عام تتجه الأنظار صوب موسم الحصاد الرافد الرئيسي لسلة الغذاء في سوريا من الحبوب وخاصة القمح, فالمزارع يعمل طيلة موسم الزراعة من أجل إتمام عملية الحصاد هذا الشهر متحملاً العديد من المتاعب منذ البذار وحتى الحصاد ...

وهذا العام, وفي خضم ما تعانيه البلاد من أزمة مرعبة تفتك بالبلاد من أقصاها إلى أقصاها وتهددها بأزمة غذائية لم يسبق لها مثيل كان المأمول من الجهات المختصة أن تسعى بكل طاقاتها إلى دعم المزارع لإنجاح الموسم وصولاً إلى أفضل إنتاج , وخاصةً في محافظة الحسكة " العاصمة الاقتصادية " لسوريا حيث النفط والغاز والقمح والقطن .. 

إلا أن كل ذلك لم يدفع بهم سوى على اتخاذ قرار يتيم وخجول بالاتجاه الصحيح , حيث  حددت وزارة الزراعة سعر شراء الأقماح من المزارعين للموسم الحالي 2011 – 2012 بمبلغ 22 ألفاً و500 ليرة للطن الواحد من القمح القاسي و22 ألف ليرة للطن الواحد من القمح الطري، وذلك بناءً على النتائج التي توصلت إليها اللجنة المكلفة تسعير المحاصيل الإستراتيجية التي تسوقها الجهات العامة , أي بزيادة ليرة سورية واحدة فقط على التسعيرة السابقة , وهذه الزيادة طبعاً لا تغطي شيئاً من تكاليف الإنتاج خاصة مع الارتفاع الجنوني في الأسعار "البذار والسماد وأكياس الخيش التي ارتفعت حسب التسـعيرة الحكومية إلى 80 ليرة سورية للكيس الواحد وتكاليف الحصاد من قبل الحصـادات , وتكاليف تسويق المحصول إلى مراكز شراء الحبوب , أجر العتالة الذي ارتفع أيضاً , خاصةً إذا علمنا أن الحكومة أقدمت على اتخاذ قرار أضر بالمواطنين جميعاً قبل الزراعة وهي زيادة سعر لتر المازوت حيث أصدر وزير الاقتصاد والتجارة الدكتور نضال الشعار القرار رقم922 حدد بموجبه الحد الأقصى لأسعار مبيع مادة المازوت الحر في جميع مناطق سورية التي يوجد فيها محطات ومراكز توزيع وذلك عند البيع للمستهلك لكل من جهات القطاع العام والقطاع الخاص والأخرى بـ20 ليرة للتر الواحد وذلك برفعه خمس ليرات ... 

طبعاً بالإضافة إلى كل ذلك فإن عدم توفر المازوت في محطات الوقود بالشكل الكافي نتيجة عمليات الاحتكار وقلته أصلاً زاد في الأمر تعقيداً والتي قد يصل أحياناً إلى توقف عملية الحصاد لعدم إمكانية  تأمين المازوت , وأحياناً قد يضطر إلى شرائه بضعف سعره لإتمام عملية الحصاد . ناهيكم عن تعقيدات القوانين الإدارية في تعاطي الجهات الرسمية مع المزارع سواء في الوحدات الإرشادية أو خلال عمليات تسويق الحبوب إلى مراكز المؤسسة العامة لتجارة وتصنيع الحبوب حيث الروتين و التعقيدات وانتشار ظاهرة الرشاوى , وكذلك معاناة المزارع من السوق السوداء فيما يخص شراء البذار والأكياس , كل ذلك في ظل غياب أي رقيب أو حسيب من الجهات المختصة ... 

بالمحصلة , فالمزارع الذي عاش حالة رعبٍ مع المناخ المتقلب هذه السنين, والذي عانى الأمرين في سبيل تأمين المازوت المفقود من أجل السقاية... يعاني اليوم تهميشاً حكومياً قد تضر بالمزارع والزراعة على حدٍّ سواء, وبالتالي كما أسلفنا سابقاً قد تودي بالبلاد إلى أزمة غذائية كبيرة مع تراكم آثار هذا الإهمال يوماً بعد يوم . 
Ebdul Selam Xoce

يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





العدد (451 )                            أيار 2012م ـ 2624ك                         الثمن (10) ل.س








أولويات البارتي في المرحلة الراهنة





منذ بدء المظاهرات والاحتجاجات في سوريا ربيع العام المنصرم ،  تباينت الآراء بخصوص التعامل مع هذه المعطيات وطنيا وقوميا إلى أن تحولت إلى ثـورة شعبية سلمية ، تهدف إلى التغيير الديمقراطي السـلمي  للنظام، والإتيان بنظام ديمقراطي تعددي برلماني ، التي تبنتها أحزاب المعارضة الوطنية السورية .


وفي خضم هذا الحدث كان موقف حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) مستنداً في تحركاته إلى عدة أولويات تعتبر جزءً لا يتجزأ من مبادئه التي ينادي بها منذ تأسيسه وإلى يومنا هـذا , وكانت على الدوام بوصلة نضال حزبنا ونهجه , نهج البر زاني الخالد .. نهج الكردايتي ...


وارتأينا أن نبين أهـم هذه الأولويـات لدى البارتي لنوضح الصورة المشرّفة لنضالات حزبنا ورفاقه للجميع: 


أولاً : تامين الحقـوق القومية لشـعبنا الكردي في سوريا : وهذه الأولوية كانت السبب الرئيسي لتأسيس البارتي عام1957م فنتيجة للاضطهاد القومي الذي عاناه شعبنا الكردي أقدمت مجموعة من المتنورين الكرد على تأسيس البارتي , وعليه فإن ما تشهده سوريا اليوم وما تمخض عنه من عوامل ذاتية وموضوعية تفرض علينا أن نسخر كل ذلك في تحقيق أكبر ما يمكن من المكاسب القوميـة، وذلك بالاعتراف الدستوري بالشعب الكردي وحقوقه القومية في إطار وحدة البلاد، كي لا نعيد بعض التجارب التاريخية ...        البقية على الصفحة /2/
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50 عاماً من البيشمه‌ركايتي....





مسعود بارزاني 





يوم 20 أيار هو ذكرى مشرقة وضاءة في حياتي ، فقبل(50) عاماً وفي يوم كهذا التحقت بقوات بيشمه ركه كردستان وكانت هذه الذكرى ، بالنسبة لي ، ولا تزال مصدر أكبر مفخرة. 


في يوم 20 أيار من عام 1962 اتصلت في ( وادي بخمة) بمقر البارزاني الخالد ودخلت صفوف البيشمه ركه بصورة رسمية ، فلقد أوجدت الأوضاع السياسية ما قبل الثورة وأجواء ما بعدها وضعاً أوجب وفرض أن يكون والدنا بعيداً عن أسرته في معظم الأوقات ... لذا فقد أرسلت طلب التحاقي بصفوف الثورة ( ثورة أيلول 1961- 1975) عن طريق رسالة بعثت بهـا لوالدي، وكان المفروض، فضلاً عن استحصال موافقة والدي التي تحققت بعد جهد كبير من شـقيقي إدريس وعمي الشيخ بابو ، أن أحـرز موافقة كبيرنا الشيخ أحمـد البارزاني ( أوردت تفاصيل التحاقي بثورة أيلول وصفوف البيشـمه ركه في الجـزء الثالث من كتاب البـارزاني والحركة التحررية الكردية / الفصل الخاص بثورة أيلول ) .. 


إن تفاصيـل وأدق ذكريـات توجهي إلى جبهـات البيشمه ركه ومقر البارزاني ما تزال ماثلة أمام ناظري ومبعث فرح وقسم من أعز ذكريات حياتي..


لقد كانت لهفتي وشغفي للوصول إلى صفوف البيشمه ركه في تلك المرحلة من العمر نابعة عن مفخرة كبرى باسم (البيشمه ركه) ...       البقية على الصفحة /11/
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