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صوت الأكراد         العددان ( 443-444 )  أيلول وتشرين الأول 2011م ـ2623 ك         الصفحة /     /

 

تتمة ... البيان الختامي لأعمال المؤتمر الوطني الكردي ... 

كلف المؤتمر الهيئة التنفيذية المنبثقة عنه السعي لتوحيد صفوف المعارضة الوطنية السورية ، كون التوحيد هذا يشكل عاملا هاماً في ترجيح موازين القوى لصالح الثورة السلمية للشعب السوري وتحقيق مطالبه المشروعة . وطالب المؤتمر بضرورة سحب قوات الجيش والأمن من المدن وإعادتها إلى ثكناتها وعدم زجها في مواجهة التظاهرات السلمية .

ب- في المجال الكردي السوري : رأى المؤتمر أن الشعب الكردي في سوريا هو شـعب أصيل ، يعيش على أرضه التاريخية ويشكل جزءا أساسيا من النسيج المجتمعي والوطني والتاريخي لسوريا ، وهذا يتطلب الإقرار الدستوري بوجوده كمكون رئيسي من مكونات الشعب السوري وثاني أكبر قومية فيه، وإيجاد حل ديمقراطي عادل لقضيته القومية بما يضمن حقه في تقرير مصيره بنفسه ضمن وحدة البلاد، كما رأى المؤتمر أن حل القضية الكردية يعتبر مدخلا حقيقيا للديمقراطية وامتحانا لقوى المعارضة السورية التي تسعى لتحقيق غد أفضل لسوريا على قاعدة أن سوريا لكل السوريين .

ج- تبنى المؤتمر الحراك الشبابي الكردي كجزء من الثورة السورية السلمية مشيداً بدوره المساهم في إعلاء شأن الكرد وتعميق وطنية القضية الكردية .

د- أكد المؤتمر على توفير ضمانات حرية المعتقدات وممارسة الشعائر الدينية واحترامها وحمايتها دستوريا وضرورة تأمين الحقوق القومية للسريان كلدو آشور والأقليات الأخرى .

هـ- بخصوص الموقـف من موضوع الحوار مع السـلطة فقد رأى المؤتمر - كونه جزءا من المعارضـة الوطنية السورية -  ضرورة عدم القيام بإجراء أي حوار مع السلطة بشكل منفرد .

و- قرر المؤتمر حل جميع الأطر الكردية التي تنضوي تحتها الأحزاب المشـاركة في المؤتمر ( الجبهة - التحالف – التنسيق – المجلس السياسي ..) واعتبر المؤتمر مجلساً وطنيا كردياً .

ز ـ حول المؤتمر الهيئة التنفيذية المنبثقة عنه بالحوار مع أطر المعارضة الوطنية ومن ثم التنسيق والتعاون مع الأكثر استجابة لقرارات وتوجهات المؤتمر وتعليق عضوية أحزاب الحركة في الأطر الأخرى .

في صبيحة يوم الخميس 27/10/2011 أنهى المؤتمر أعماله بنجاح، حيث أجمع الحضور على أن انعقاد هكذا مؤتمر وطني وبهذا الحجم من الغنى والتنوع والمسؤولية، وبتنظيمه الحضاري ، يعد هو الأول من نوعه في تاريخ كرد سوريا ، حيث اختتم بانبثاق هيئة تنفيذية من ممثلي أحزاب الحركة الوطنية الكردية وفعاليات وطنية اجتماعية، ثقافية، شبابية حقوقية ونسائية، مستقلة .. تترتب على عاتقها مسؤولية متابعة العمل بجد وإخلاص ، ويدا بيد لما فيه خير هذا الشعب والوطن .

عاشت سوريا حرة ديمقراطية ...

التحية لأرواح شهداء الحرية ...


28/10/2011م                                                                     المؤتمر الوطني الكردي في سوريا

الأخوات والأخوة المناضلون  ... مندوبي المؤتمر الوطني الكردي في سوريا
تحية نضالية صادقة :
يسرنا في لجنة إقليم كردستان للأحـزاب الحركة الوطنية الكردية في سـوريا ، أن نبارك جهودكم التاريخية في تذليل العقبات أمام عقد مؤتمركم الذي باتت الأنظار تترقب انجازه على أحر من الجمر ، حتى يمتلك شعبنا الكردي في سـوريا عنوانه السياسي الشرعي كشريك رئيسي في عملية التغيير الجارية في سوريا .

كما يهمنا أن نلفت انتباه حضراتكم إلى ضرورة خروج المؤتمر بتشكيل كتلة كردية موحدة لوضع حد للثغرات الناتجة من تشتتها بين ( إعلان دمشق ، هيئة التنسيق ، والمجلس الوطني السوري .. ) .
لكم تحياتنا والنجاح لمؤتمركم الموقر ...

25/10/2011م                                                                          لجنة إقليم كردستان
                                                                              لأحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا
نهنئ شعبنا الكردي و جميع السوريين 
على انبثاق المجلس الوطني الكردي القوة الفعالة لأي تغيير
عقدت عشرة أحزاب كردية ولأول مرة منذ ما يزيد عن خمسين عاماً في 26/10/2011م مؤتمراً موسـعاً شارك فيه عدد كبير من المستقلين والساسة المؤسسين الأوائل , وشخصيات وطنية معروفة , وبعض من الفعاليات الشبابية, تداولوا فيه الوضع الكردي والوضع السوري والموقف الصريح والواضح مما يحدث اليوم في سوريا, من قتل واعتقالات ومداهمات في مواجهة الانتفاضة الشعبية السلمية السورية, التي تعم المدن والبلدات على مساحة الوطن .

وقد ناقش المؤتمرون ماكان يطرح من أفكار ووجهات نظر مختلفة, والتي تهم الكرد والسوريين ومستقبل الوطن الذي أصبح يقلق كل مواطن شريف , وكل سياسي يغار على سلامة وطنه , واتخذت القرارات بشكل ديمقراطي وعن طريق التصويت وقد وافق الجميع على الالتزام بتلك المقررات, دون أي خرق ٍأو تفرد بأي قرار ٍكان, دون علم المكتب التنفيذي, الذي شكله المؤتمر.

كما أجمع المؤتمرون على تسمية المؤتمر بالمجلس الوطني الكردي وقرروا حل جميع الأطر الحزبية القائمة .

نحن صوت المستقلين الكورد السوريين :

نهنئ شعبنا الكردي بهذا المجلس ونقف معه ونحترم جميع القرارات التي ستصدر عنه لأنها صادرة عن إرادة أكثرية القوى السياسية في الساحة الكردية السورية, وندعو الجميع بدون استثناء أحد على العمل الجدي لتوحيد جهود كل القوى الكردية, التي هي داخل المجلس وخارجه, و على تقريب وجهات النظر والتفاهم فيما بينها, لتتضافر قوانا ويتوحد صفنا الكردي مهما كانت الاختلافات في الرؤى ووجهات النظر, لأن التفاهم والاختلاف خيرٌ من التفرق  في هذه المرحلة التي تمر بها سوريا وتحتاج إلى وحدة الجهود والصف على المستوى القومي والوطني أمام هذه الأزمة التي واجهها النظام بحله الأمني, وزادها تعقيدا الأمر الذي قد يمهّد لتدخلات خارجية لها عواقبها على الوطن والمواطن, وعلينا أيضاً أن نعمل الآن أكثر من أي وقت مضى بالابتعاد عن الاتهامات والمهاترات الرخيصة, ونترك المجال لجماهيرنا للحكم لأنها لم تعد مستعدة لسماع مثل هذه المهاترات التي لا تليق بالعمل السياسي الشريف .
عاشت سوريا حرة ديمقراطية  ...         المجد والخلود للشهداء الكرد ...    عاشت الانتفاضة السلمية في سوريا ...

المجد والخلود لشهداء جميع المكونات في سوريا ...            لا للعنف ولا للطائفية ولا للتمييز العنصري والتسلط ...

27/10/2011م                                                                          صوت المستقلين الكورد السوريين

                                         
أخيراً لي مجلس وطني يمثلني ككردي في الثورة السورية

الإخوة في المجلس الوطني الكردي الموقر
تحية كردية نضالية ...

في خضم ما تشهده سوريا من ثورة شعبية عارمة ، وفي ظل الإصرار من قبل النظام على الحل الأمني ، وفي ظل جملة من المعطيات والمتغيرات والمستجدات ، جاء انعقاد المؤتمر الوطني وإعلان المجلس تلبية لرغبة شعبية ووطنية وضرورة تاريخية ملحة ، خطوة جبارة تقدم عليها أحزاب الحركة الكردية ، ونقلة نوعية في تاريخ النضال الكردي وتحقيق لحلم لطالما راود شرائح عدة من أبناء الشعب الكردي ، وتحقيق وحدة الصف والقفز على المصالح الحزبية والفئوية الضيقة ، بغية تحقيق منجزات ومكتسبات للشعب الكردي . مما لا شك فيه إن هذا المجلس سيكون عنواناً بارزاً للسياسة الكردية والحركة الوطنية وجامعاً لكافة التوجهات والأطراف السياسية الكردية وبداية لتأسيس مرحلة جديدة من العمل الوطني الكردي المشترك وعاملاً لدعم ومساندة الحقوق الكردية وترسيخها في مرحلة ما بعد التغيير في سوريا .
بهذه المناسبة أهنئكم على نجاح المؤتمر والقرارات الجريئة التي اتخذت ، والتي هي إن اختلفت في الصياغة اللفظية عن مطالب الشعب الكردي ، إلا أنها في المعنى السياسي والوطني تلبي تطلعات وطموح شرائح واسعة من أبناء الشعب ، على أمل أن تنضم كافة الأطراف السياسية للمجلس والبدء بمرحلة جديدة من النضال الوطني في هذه المرحلة التاريخية والمصيرية .

ومن هنا أقدم طلبي بالانضمام إلى مجلسكم الموقر للقناعة بأنه يلبي الجزء الأكبر من تطلعاتي وطموحي في مرحلة ما بعد الدكتاتورية والدولة الأمنية. وأؤكد كإعلامي وناشط سياسي مستقل أني مستعد من حيث أقيم في كردستان العراق، لخدمة القضية الكردية في كردستان سوريا، وضمن إطار المجلس الوطني الكردي الذي يمثلني ويحقق طموحي بغد كوردي أفضل في سوريا ديمقراطية تعددية لامركزية .                                             أخوكم : فائق عادل يزيدي - إقليم كردستان العراق 
البارزاني يهنئ بانعقاد المؤتمر الوطني الكردي

بمناسبة انعقاد المؤتمر الوطني الكردي في سوريا ، بعث الرئيس مسعود البارزاني رئيس إقليم كردستان العراق برقية تهنئة بهذه المناسبة ، وفيما يلي نصها :

بسم الله الرحمن الرحيم

السيدات والسادة الكرام ..

الأعضاء المحترمين للهيئة التنفيذية الموقرة في المجلس الوطني الكردي في سوريا ..

السلام عليكم ..

بداية أبارك نضالكم وأهنئكم على نجاح مؤتمركم الذي عقدتموه مؤخراً في قامشلي وانبثق عنه مجلسكم الموقر هذا ، ونهيب بكم أن تستندوا في نضالكم على مبادئ التسامح والتعايش بين كافة المكونات القومية والدينية في سوريا عموماً ، متمنين لكم كل الموفقية والنجاح والتوصل إلى غايات وأسس عمل ثابتة تخدم قضية وحقوق وتطلعات الشعب الكردي في كردستان سوريا .

إننا نقيّم موقفكم من الأحداث الجارية في سوريا إيجابياً ونراه موقفاً عقلانياً يستحق منا الإشادة والدعم ، وإن جسامة المهام الملقاة على عاتقكم ، لابد وأن تجعلكم تعطون الأولوية والاعتبار الأسمى لمسألة وحدة الصف الكردي والالتفاف حول برنامج واحد واضح يعكس أحقية القضية الكردية ومشروعية حقوق الشعب الكردي في سوريا .

واليوم إذ تقف سوريا على عتبة دخول تُرسم فيها ملامح حياة سياسية جديدة، نتمنى أن تتركز جهود كافة الأطراف على إرساء أسس التعايش والتآخي والقبول بوجود الآخر والاعتراف بحقوقه وبناء الديمقراطية .

مرة أخرى أتمنى لكم النجاح وللشعب الكردي في كردستان سوريا التمتع بكامل حقوقه .

2/11/2011م                                                                                       مسعود بارزاني

                                                                                                    رئيس إقليم كردستان


الدراجات النارية ... وإراقة الدماء مجدداً

لقد كان إصدار قرار بمنع استخدام الدراجات النارية غير المرخصة قراراً إيجابياً من حيث مساهمتها في الحد من عدد الحوادث التي تودي بحياة الكثير من المواطنين, حيث كانت ظاهرة قيادة الدراجات النارية, وخاصةً في المدن تحمل الكثير من المخاطر, فأغلبية مستخدموها من المراهقين, دون وجود أية رخصة للقيادة, ويعتمدون أسلوب الاستئجار من المحلات, دون تقيد أصحابها بشروط الاستئجار لا من حيث العمر ولا من حيث رخصة القيادة ...

ولكن مع تطور الأحداث في سوريا تم غض النظر تماماً من قبل السلطات في محافظة الحسكة عن هذه الظاهرة مجدداً, بعد أن كانت شددت الخناق على أصحابها , مما أدى ومن جديد إلى تزايد ملحوظ في عدد الحوادث في المحافظة الناجمة عن الدراجات النارية والتي راح ضحيتها هذه الأشهر العديد  من القتلى ...

الغريب في الأمر أن وزارة الداخلية السورية أكدت على قيادات الشرطة منع دخول الدراجات الآلية بكافة أنواعها إلى مراكز مدن المحافظات والتجوال فيها وحجز كل دراجة مخالفة وتوقيف صاحبها ضمن الأنظمة والقوانين , إلا أن السلطات في محافظة الحسكة لم تلتزم بمضمون هذا القرار ، الأمر الذي أدى إلى خلق المشاكل وإزهاق أرواح بعض المواطنين .
ركن المرأة                                                                                    تقديم : روشن ديركي
تقويم سلوكية المجتمع تبدأ من تربية الطفل 
لا يختلف اثنان على أن اللبنة الأساسية في بناء مجتمع سليم معافى وصحيح هو إيجاد السلوكية القويمة والصحيحة لهذا البناء إنما يكمن في كيفية القيام بالتربية السليمة للطفل . سأبدأ بسرد قصة لأتمكن من إيصال الفكرة الأساسية للقراء الأعزاء علني أوفق في ذلك: في وسط السوبر ماركت يبدأ (سامي) بالصراخ لأن والدته لا تسمح له بشراء ما يحلو له, كل من في السوبر ماركت ينظر إليهما مما يجعلها تشعر بالحرج الشديد فتخضع لرغبته (سامي) الذي يعي تماما" أصول اللعبة: إذا لم تلب لي ماما طلباتي فصراخي ونوبات بكائي كافيه لتغيير رأيها .
يبدو هذا المشهد مألوفا" والأمهات يدركن أن تصرفات أطفالهـن على هذا النحو رغم عفويتها هي أسـلوب ابتزازي , ويحاولن قدر المستطاع السيطرة على هذا التصرف, ولكن غالبا" ما ينفذ صبرهن ويجدن أنفسهن خاضعات لإرادة أبنائهن.
وبحسب اختصاصيي علم نفس الطفل يمرّ معظم الأطفال بين 18 شهرا" والرابعة بمرحلة العناد ويكون سببها التوتر . فالطفل في هذه المرحلة من عمره لايوافق على ما يقرره والداه فيعبّر عن اعتراضه بنوبات الغضب, وعموما" يتكرّر هذا السلوك ومن النادر أن تنتاب الطفل نوبة غضب مرة واحده فقط. وفي المقابل, تشير نوبات الطفل مادون السنة إلى انه في حاجه إلى شيء ما أو أنه يشعر بحزن وعلى الأهل أن يفهموا السبب. فيما يكون تعنت الطفل بعد18 شهرا" في تنفيذ طلباته غنجا", لذا على الأهل تأجيل تنفيذها أو رفضها . وعموما" يتصرف جميع الأطفال على هذا النحو وهذا مؤشر لإدراكهم وجودهم وتأكيده . فيما الطفل الذي لاتنتابه نوبة غضب أبدا" يكون ممتثلا" لما يريده والداه ولا يعبر أبدا" عن رغباته .
كيف يمكن السيطرة على نوبة الطفل في السوبر ماركت؟ الطفل الذي تنتابه نوبة غضب في السوبر ماركت أو في أي مكان عام يدرك تماما" أن نظرات الآخرين الغرباء تزعج والدته, ويصّر على غضبه كي يضغط عليها ويخضعها لطلباته. لذا على الأم ألا تدخل في لعبة الابتزاز التي يمارسها, وتؤكد له أن صراخه هو ما يزعج الآخرين, وعليها ألا تشعر بالحرج فرفضها تلبية طلبه أمر مشروع. وينصح الاختصاصيون الأم بعشر طرق تساعدها في السيطرة على نوبات غضب طفلها:
1- كوني دائما" حاضرة وتوقعي عناد طفلك. تدرك الأم مسبقا" أن بعض المواقف تنتهي بشكل تلقائي بنوبة غضب. فمثلا" تتوقع الأم نوبة الغضب عندما يرفض الطفل الذهاب إلى فراشه مساء لأنه لا يريد التوقف عن اللعب. أو عندما يصّر على شراء الشوكولا في كل مره تصطحبه للتسوق في السوبر ماركت. لذا على الأم وبحكم تجربتها مع طفلها استباق الأمور منذ البداية تلغي كل احتمال يؤدي إلى نوبة غضب وتقول له: بعد اللعب ترتب أغراضك وتذهب إلى الفراش . أو تضع القواعد بشكل فوري وتقول بلهجة حازمه: هيا سوف نذهب للتسوق ولا تحاول أن تطلب شراء الشوكولا لأنني لن أشتريها لك .
2- احتفظي بخطه بديله. الطريقة المثلى لتجنب بقاء الطفل متوترا" هي أن تشتت والدته إصراره على طلبه وتعرض عليه أمرا" أخر كأن تقول له : لن نشتري الحلوى الآن , ضع الكيس مكانه . ولكنك أنت من سيختار الجبنة .
3- تحدثي عن نوبات غضبك عندما كنت طفلة . يمكن الأم أن تتحدث عن تصرفات عنيدة كانت تقوم بها وهي في سـن طفلها. فمثلا" يمكنها أن تقول له: أنا أيضا" عندما كنت في سنك كنت أصاب بنوبات غضب حين كنت أرفض الخروج من الماء أثناء الذهاب إلى الشاطئ وكانت جدتك تخاف عليّ من ضربة شمس, مما يجعلها تتعامل معي بحزم وتخرجني من الماء بقوة . فجميع الأطفال يحبون أن يحدثهم آباؤهم وأمهاتهم عن تاريخهم عندما كانوا في سنهم وكانوا يرتكبون الحماقات , ويشعرون بالأمان عندما يعرفون أن أهلهم أيضا" تعرّضوا للتوبيخ عندما كانوا صغارا" مثلهم ويضحكون كثيرا" لسماع أخبارهم.
4- أشرحي له أسباب رفضك. عندما يبدأ الطفل بنوبة غضب على الأم الانحناء والوقوف بمستوى طوله والتحدث إليه وجها" لوجه وعيناها متجهتان مباشرة إليه وتقول له بهدوء أنه لا يمكن له القيام بكل ما يريد , وتشرح له الأسباب كأن تقول مثلا" : لست موافقة على تناولك الخبز بالشوكولا , لأنك ستفقد شهيتك على العشاء أو ليس لدي نقود لشراء كرة لك . وعليها أن تكون مقتنعة بما تقوله, فكلما كانت لا تشعر بالذنب كان صوتها ونظراتها أكثر قوة وحزما", وبالتالي يشعر الطفل بأن أمه لن يخضع .                                                             
5- كوني وزوجك على رأي واحد . إذا قالت الأم لا ، لا يجوز للأب أن يقول بلى أو العكس . فمن حق أحد الوالدين ألا يوافق الآخر الرأي , ولكـن عليهما تنسيق الأمر معا" أمام الطفل . فمن الضروري أن يكـون موقفهما واحدا" تجاه طلبات طفلهما ورغباته ...                                                                البقية على الصفحة /11/
أخبــار وتقـاريــر

· في موسم القطن لهذا العام ، وصلت كميات الأقطان المسوقة في محلج الحسكة ومركز استلام الميلبية إلى نحو 150 ألف طن منذ بدء موسم التسويق , حيث استلم محلج الحسكة 67.391 طناً من القطن المحبوب , بينما استلم مركز الميلبية 81.975 طناً , وقد وصلت الطاقة الاستيعابية اليومية لمحلج الحسكة إلى 1914 طناً ومركز استلام الأقطان إلى 2851 طناً .

· قالت الأمانة العامة للجامعة العربية إن اللجنة الوزارية المكلفة بالتوسط للبحث عن حل للأزمة السورية ، وجهت في جمعة الحظر الجوي والتي قتل فيها حوالي الـ 50 متظاهراً رسالة عاجلة إلى الحكومة السورية تبدي فيها "امتعاضها" من استمرار عمليات القتل ضد المتظاهرين .
· بتاريخ 23/10/2011م هزّ ولاية وان الكردية في تركيا زلزال عنيف بقوة 7.6 درجـات على مقياس ريختر ، ألحق دماراً فادحاً بالمنطقة وحولها إلى منطقة منكوبة بكل ما للكمة من معنى , حيث أعلنت هيئة الحالات الطارئة في تركيا أن حصيلة ضحايا الزلزال ارتفعت إلى576 قتيلاً و2608 جريحاً وهي حصيلة غير نهائية لوجود الكثير من المفقودين إلى الآن , ونتيجة لتردي الأوضاع الإنسانية وسوء الخدمات والمساعدات المقدمة للمنكوبين شهدت المنطقة ردود فعل غاضبة من لدن المنكوبين حيث يعانون من سوء الأحوال الجوية وسوء توزيع المعونات والخيم والأغذية والأدوية , وتأخر السلطات التركية في عملية الإنقاذ خاصةً وأنها رفضت قبول المساعدة من الجهات الدولية الأمر الذي ساهم في زيادة عدد الضحايا بعد أن تأخروا في عمليات الإنقاذ ... هذا وقد شهدت المنطقة هزات ارتدادية عديدة كان أعنفها الهزة الارتدادية التي وقعت بعد زلزال وان بيومين والتي بلغت شدتها 5.4 درجات على مقياس ريختر وكان مركزها ديجر مينيزو . توجد في تركيا منطقتان تعتبران من أكثر المناطق النشطة زلزالياً، هما منطقتا الأناضول الشمالية والشرقية ، ما يجعل تركيا مسرحاً لأكثر الزلازل تدميراً في العالم . وتتراوح قوة الزلازل التي ضربت تركيا في غضون الألفين سنة الماضية، وعددها 55 ، بين 5.8 درجة إلى 8 درجات .

· أبلغ السيد نيجيرفان بارزاني نائب رئيس الحزب الديمقراطي الكردستاني المسؤولين الأتراك أن قيام السلطات التركية بالحوار مع حزب العمال الكردستاني الـ PKK والاعتراف به هو الحل الأقرب للأزمة في تركيا، وأنه لا يوجد حل من دون الـ PKK وعبد الله أوجلان. وتابع أن المشكلة تُحل فقط بالوسائل السياسية والحوار والمفاوضات مع الـ PKK ، فسنوات الحرب والعنف أثبتت أن هذه الطرق ليست كفيلة بحل المشكلة سلمياً، مبدياُ استعداده "لأي نوع من التعاون" .

· طالب نائب رئيس البرلمان الروسي ( الدوما ) فلاديمير جيرنوفسكي في رسالة بعث بها إلى كل من الرئيس الأمريكي باراك أوباما واندرو راسموسن سكرتير حلف شمال الأطلسي (الناتو) وهيرمان رومبي رئيس الاتحاد الأوربي ، طالب بدعم الشعب الكردي ، ومعالجـة مسألته في منطقة الشـرق الأوسط . وأضاف جيرنوفسكي رئيس الحزب الليبرالي الديمقراطي في روسيا خلال رسالته التي نشرها الموقع الرسمي للحزب الليبرالي : إن الكرد هم القومية الكبرى في العالم والتي ليست لها دولة مستقلة خاصة بها ، وهناك أكثر من (40) مليون كوردي مقسمون على تركيا وإيران والعراق وسوريا، وهم يناضلون من اجل الاستقلال منذ عشرات السنين .
· أطلق نائب رئيس الإمارات رئيس الوزراء وحاكم دبي الشيخ محمد بن راشد آل مكتوم جائزةً للسلام العالمي , حيث أن الجائزة ستمنح كل سنتين, وتحمل اسم " جائزة محمد بن راشد آل مكتوم للسلام العالمي " تهدف إلى تكريم الجهات والفئات ذات الإسهامات المميزة في قضايا حفظ السلام العالمي باعتباره وسيلة للتفاعل الحضاري بين الشعوب وإنماء السلام والاستقرار وإبراز الصورة الحقيقية للإسلام باعتباره دين تسامح وسلام .
بيان صادر عن أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا

بعد ظهر يوم الجمعـة في 7/10/2011م داهمت مجموعة من الملثمين المسـلحين داراً سكنياً في مدينة القامشـلي ، واستهدفت الأستاذ المهندس المناضل مشعل التمو الناطق الرسمي باسم تيار المسـتقبل الكردي ، حيث تم اغتيالـه وجرح نجله ورفيقتهم في تيار المستقبل زاهدة رشكيلو .
إننا في أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا ، إذ نستنكر جريمة الاغتيال السياسي النكراء هذه ، وندين بشدة هذه العملية وهذا الأسلوب الغريب عن سلوك مجتمعنا والتي تستهدف بدون شك إثارة القلاقل والفتن والى ضرب استقرار محافظة الحسكة ..

وفي الوقت الذي ننعي شهيد الحرية والكرامة فإننا ندعو جماهير شعبنا الكردي في سوريا إلى اليقظة والحذر من الأهداف الخطيرة التي تكمن خلف هذه الجريمة النكراء ، وفي الوقت الذي  نحمل السلطة مسؤولية أمن وحياة المواطنين فإننا ندعو إلى الإسراع في كشف الجناة والمجرمين منفذي هذه الجريمة كما ندعو جماهيرنا إلى حداد عام يوم السبت 8/10/2011 على روح الشهيد .
7/10/2011م                                                               أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا


بيان إلى الرأي العام

حول المستجدات الأخيرة في المناطق الكردية

تكاد تنهي الانتفاضة الشعبية السورية شهرها السابع، يثبت فيها الشعب السوري إصراره على إحداث التغيير الديمقراطي وإنهاء نظام الحزب الواحد رغم استخدام النظام للآلة العسكرية والجيش والأجهزة الأمنية والقتل والقمع في مواجهتها بغية إخمادها .

أكدنا في أحزاب الحركة الكردية في سوريا دائما على وقوفنا مع عموم الشعب السوري في مطالبه المشروعة وإلى جانب هذه الانتفاضة الشعبية، كون أحزاب الحركة الوطنية الكردية جزءاً أصيلاً منها، وأبدينا كل الدعم والمساندة لها والمشاركة فيها وخصوصاً تلك التظاهرات التي يقودها شبابنا في المناطق الكردية والتي اتسمت على مدار سبعة أشهر بالطابع السلمي لها وعكست وعياً ديمقراطياً مسؤولاً لديهم .

وقد شهدت منطقة الجزيرة في الآونة الأخيرة تحولاً في مسار الأحداث بعد اغتيال المناضل مشـعل التمو وجرح نجله مارسيل وعضوة مكتب العلاقات الآنسة زاهيدة رشكيلو في القامشلي ومواجهـة السلطات مشيعي جنازته بالرصاص الحي مما أدى إلى استشهاد اثنين من أبناء القامشلي وهما : جمال حسين جمال وحسن عبد الله مصطفى وجرح عدد آخر، الأمر الذي أدى إلى زيـادة الاحتقان في المناطق الكرديـة، ينبغي علينا جميعاً أن نترجمها في الحفاظ على سـلميتها وتنظيمها الحضاري وتنوع المشاركين فيها من جميع الطيف الوطني والقومي ، والابتعاد عن كل ما من شأنه استغلاله والإساءة إليه عبر افتعال الصراعات الجانبية أو التعرض للأملاك العامة والخاصة ودور العبادة، لنثبت للجميع بأننا أهل لتحقيق التغيير وممارسة الحرية والديمقراطية ، خاصة قد برهنت الأحداث على مدى الأشهر الماضية بأن زخم هذه الانتفاضة يكمن في سلميتها وتوحد الشعب السوري فيها .

وبهذه المناسبة نؤكد على أهمية التنسيق والتعاون بيننا أحزاباً وفعاليات اجتماعية وثقافية وتنسيقيات الشباب بغية توسيع دائرتها وتجذيرها حتى تبلغ الانتفاضة أهدافها في التغيير الوطني الديمقراطي وتحقيق الحرية والديمقراطية لسوريا والحقوق القومية للشعب الكردي في إطار وحدة البلاد .

11/10/2011م                                                             أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا
توحيد صفوف المعارضة ... مطلب شعبي 

يدخل المشهد السوري الساخن شهره الثامن بكل متغيراته المتسارعة وتيرةً مرعبةً , فمن مظاهرات عارمة تعم مختلف أنحاء البلاد لترتقي من حالة احتجاجٍ على الواقع العام إلى حراك شعبي واسع , ليصل بعده إلى مرحلة الانتفاضة ارتقاءً إلى ثورة شعبية ... سبعة أشهر من القتل والاعتقال والملاحقات والمواجهات , خلفت ما يزيد عن الـ3000 شهيد وآلاف الجرحى وأضعاف مضاعفة من المعتقلين , ومثلهم من المشردين والنازحين . 

كلّ ذلك, وما يزال هذا المسلسل مستمراً في عرض حلقاته التراجيدية أمام مرأى ومسمع المجتمع الدولي, المنقسم على ذاته , الباحث عن توافق ولو شكلي بين مصالح مكوناته " المادية والسياسية " وبين مبادئه الإنسانية التي ينادي بها , دون أن يدفعهم فظاعة ما يتعرض له الشعب السوري في كل لحظةٍ من قتلٍ وتنكيلٍ إلى تحركٍ ملموس بقصد مساعدة الشعب بصورةٍ مجردةٍ عن لعبة المصالح ....

على كل حال, هذه اللعبة باتت معروفة, وليس بمقدورنا أن نحاسب أحدا في لعبة تحولت إلى سمةٍ للعصر في العلاقات الدولية "لعبة المصالح" ولكن المؤسف والمخيّب للآمال هو واقع الحركة الوطنية السورية المنقسم بشقيها العربي والكردي, فبعد هذه الفترة الطويلة, وهذا الكم الهائل من الدم السوري المراق, لم تستطع المعارضة وإلى الآن تشكيل مرجعية موحدة تمثل فعلياً أغلبية الشعب السوري في طموحاته وأهدافه .

كل ما استطاعت القيام به إلى الآن هو عقد العديد من المؤتمرات والمجالس والهيئات, إلى أن اسـتطاعت أغلبية قوى المعارضة الوطنية تشـكيل كتلتين تمثلان أغلبية الشعب السـوري , هما : " هيئة التنسيق الوطنية لقوى التغيير الوطني الديمقراطي في سورية " والتي تضم العديد من القوى العربية والكردية والتنسيقيات الشبابية والشخصيات الوطنية المستقلة والعاملة تحت لاءاتها الثلاث ( لا للعنف لا للطائفية لا للتدخل العسكري ) والهادفة إلى إسقاط النظام الأمني الاستبدادي القمعي كمدخل لمرحلة الانتقال السلمي للسلطة, وتواجدها الغالب هو في الداخل , ولها امتدادات في الخارج ولكن  بشكلٍ أقل , و" المجلس الوطني السوري " والذي انعقد  في الخارج , والذي  بدوره يضم أيضاً العديد من القوى العربية وبعض الأحزاب الكردية والعديد من الشخصيات المستقلة وتواجدها الغالب في الخارج مع امتدادات لها في الداخل ... بالإضافة لهذين المكونين الرئيسيين طبعاً يتواجد هناك بعض القوى والشخصيات  الوطنية والتي ما تزال تعمل خارجهما .  

إنّ هذا الواقع ,ورغم اعتبار ما سبق خطوة متقدمة عن سابقاتها من حيث تجميع القوى الوطنيـة المعارضة في كتلتين واضحتين, إلا أنها لا تعتبر كافية في هذه المرحلة التاريخية التي تمر بها البلاد, حيث أن المصلحة الوطنية العليا تستدعي منهما المباشرة الفعلية فيما بينهما بحوار جاد يهدف إلى توحيدهما وفق برنامج سياسي واضح وأسس تنظيمية مشـتركة , باعتباره ممثلاً شرعياً عن الشعب السوري , والعمل على الحفاظ على طابع الثورة السلمي, والعمل على كسب المزيد من التأييد الدولي والعربي للشعب السوري ليشكل بذلك ضغطاً حقيقياً على النظام , لتحقيق مطالبه في الحرية والكرامة .

وكذلك الأمر بالنسبة للحركة الوطنية الكردي في سوريا , فلا يختلف اثنان على ضرورة تشكيل مرجعية كردية تقود نضال الشعب الكردي في هذه المرحلة لتحقيق أهدافه التي طالما ناضل من أجلها ... 

وفي هذه الأجواء تم عقد مؤتمر كردي ضم عشرة أحزابٍ كردية بالإضافة إلى العديد من الفعاليات الوطنية والثقافية والاجتماعية والشبابية والنسائية ...
إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي), ومن موقعنا كعضو مؤسس في المؤتمر الوطني الكردي في سوريا , وعضوٍ مؤسس لهيئة التنسيق الوطنية , نؤكد على أن عدة نقاط هامة مساعدة للوصول إلى تقارب المعارضة السورية عموماً وكذلك الكردية :

· اعتماد التوافق في القرارات خاصة أن سورية بلد متعدد المكونات .

· الحفاظ على سلمية الثورة السورية .
· تجنيب البلد من الالتجاء إلى الحل العسكري .
· الاعتراف الدستوري بالشعب الكردي في سوريا كثاني أكبر قومية في البلاد, وحل قضية الشعب الكردي حلاً ديمقراطياً وطنياً عادلاً .
أما بالنسبة للواقع الكردي : فإننا نرى بأن عقد المؤتمر الكردي كانت بمثابة خطوة أولى وهامة على طريق رص الصف الكردي بالعمل من أجل خلق التفاعل الايجابي مع بقية القوى الكردية التي لم تشارك في المؤتمر الوطني الكردي لهذا السبب أو ذاك .
رســائل وتهانــي 

	الأخ العزيز مسعود البارزاني رئيس الحزب الديمقراطي الكردستاني – الشقيق 

رئيس إقليم كردستان العراق

الإخوة الأعزاء في المكتب السياسي والمجلس القيادي للحزب

بمناسبة حلول الذكرى الخمسون لاندلاع ثورة أيلول الوطنية المجيدة، نتقدم إليكم باسم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي ) ، وسكرتيره الأخ نصر الدين إبراهيم ، ومن خلالكم إلى كافة أعضاء وجماهير حزبكم المناضل بأحر التهاني والتبريكات .

تحل الذكرى السنوية لثورة أيلول العظمى ، التي باتت ذكراها محفورة في ذاكرة الأجيال ، وبات الشعب الكردي ،  يستقبل هذه الذكرى بكل فخر واعتزاز ، لأنها كانت ثورة دفاعية قادها الحزب الديمقراطي الكردستاني ، ورئيسه الخالد مصطفى البارزاني ، ضد أساليب القهر والتمييز ، المنافية للديمقراطية وأبسط حقوق الإنسان ، كما أنها دشنت مرحلة جديدة في تاريخ الشعب الكردي المعاصر، وأوصلت عدالة القضية الكردية إلى الأمام ، فضلاً عن أنها حققت مكاسب قومية كبيرة ، وفي مقدمتها اتفاقية 11 آذار عام 1970، التي تم بموجبها الاعتراف الرسمي بالحكم الذاتي لكردستان العراق .       

ومما زاد من عوامل نجاح ثورة أيلول وديمومتها هو قيادة الزعيم الكردي البارزاني الخالد لهذه الثورة ، الذي تميز بحنكته السياسية، وبراعته العسكرية، وتواضعه الاجتماعي، وحكمته في اتخاذ القرارات الصائبة ، ونبذه لكافة الأساليب الإرهابية ، الأمر الذي جعلت ثورة أيلول تكتسب عطف وتأييد كل القوى المحبة للحرية والديمقراطية والسلام داخل العراق وخارجه .

نكرر تهانينا القلبية وكلنا أمل وثقة بقدرة حزبكم مع باقي الأطراف الكردستانية، بالسير قدماً على طريق إكمال مسيرة نضاله التحرري في بناء عراق جديد، ينعم فيه الشعب العراقي بكافة قومياته بالحرية والديمقراطية والسلام . 

المجد والخلود لشهداء ثورة أيلول وقائدها البارزاني الخالد ...        

القامشلي 11/9/2011م                                                            اللجنة المركزية 

                                                                    للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا  (البارتي )



	الرفاق في الهيئة القيادية لحزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي ) الشقيق :
بكل احترام وتقدير تلقينا دعوتكم لحضور حفل التأبين الذي سيقام على ضريح الأستاذ إسماعيل عمر ( أبو شيار) رئيس حزبكم الشقيق في الذكرى السنوية لرحيله . لقد خسرت حركتنا التحررية الكردية والحركة الوطنية والديمقراطية السورية عموماً أحد مناضليها الذين لم يترددوا يوما في تقديم الغالي والنفيس خدمة لقضية شعبهم ، الذي شكل رحيله المبكر والمفاجئ صدمة كبيرة ليس لرفاقه وذويه وأهله بل لنا ولأبناء شعبنا الكردي  جميعاً .

لكن عزاؤنا بأن رفاق الفقيد سيواصلون النضال من أجل الأهداف التي ناضل الأخ أبو شيار لتحقيقها ألا وهي  تأمين حقوق شعبنا الكردي القومية والديمقراطية ومن أجل ازدهار بلادنا سوريا .

 وبهذه المناسبة الأليمة نعزي أنفسنا وجميع رفاق حزبكم الشقيق وأهله وذويه متمنين للجميع الصبر والسلوان وللفقيد فسيح الجنان .

إنا لله وان إليه راجعون

في 22/10/2011م                                                                   المكتب السياسي 

                                                                    للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )



إضاءة :                           مفهوم الثورة السلمية ( المخملية )
Bave Ciwan

برز اسم الثورة السلمية في مطلع التسعينيات, عندما استطاع المجتمع المدني في أوروبا الشرقية والوسطى من تنظيم اعتصامات سلميّه للإطاحة بالأنظمة الشمولية ، وسميت الثورة المخملية أو الثورة الناعمة ; وذلك لعدم تلوثها بالدم واسـتخدام العنف. مما دعمت هذه التحركات مفهوم المجتمع المدني ووضحت أهميته في رسم السياسات الخارجية والداخلية لهذه الشعوب, دون حصرها في إطار حكومي , حتى أصبح دور المجتمع المدني كبيراً في مقاومة الاستبداد والطغيان من خلال الفعاليات السلمية. 
ونجد أن الثورات المخملية حدثت في كثير من البلدان, ففي جورجيا وصربيا وأوكرانيا وروسيا ولبنان حيث سعت كل واحدة منهم لإيجاد نظام تعددي ديمقراطي. بيد أن هذه الثورات كلفت أصحابها كثيرا". حيث إعداد السكان سياسيا" و اقتصاديا" وتهيئة النفوس للإطاحة بالحكم . ففي تشيكوسلوفاكيا دلت الثورة المخملية على قوة إرادة الشـعب التشيكي الذي بقي تحت سيطرة حكم شيوعي لأكثر من 40 عاما", حتى تخلص فيما بعد منه. فقد كانت قبضة الحكم الشيوعي محكّمه حتى عام1989. عندما أصبحت الحركة الشعبية المعارضة قويّة, وخلال الفترة بين 1977 حتى عام 1992 , سميّت هذه الحركة ب : عقد ال 77 نسبة" لوثيقة أصدرها نفس الحزب عام77 والتي تم توزيعها  ذلك العام في تشيكوسلوفاكيا. في نهاية عام1980 ومع تراجع شعبية الشيوعية الشرقية , وجد أعضاء حركة 77 فرصة مهمة نظموا قوى المعارضة ضد النظام الشيوعي الحاكم . حيث شاركت قوى فاعلة لتغيير الحكم من الشيوعية إلى الديمقراطية حتى قامت الثورة المخملية بين16 نوفمبر إلى29 ديسمبر89: بعد تنظيم المظاهرات الطلابية التي قوبلت بالرد العنيـف من قوى الأمن , وغيرها من الفعاليـات .  أما في عام 1993 تم تقسيم الدولة إلى تشـيك وسلوفاكيه . ويسمى التشيك الثورة بالمخملية بينما السلوفاك يسمونها بالناعمة . وأحيانا" يطلق على التقسيم بالطلاق المخملي أما في أوكرانيا نجد أن الأوكرانيين قاموا وحدهم بالثورة , بمساعدة بسيطة من أصدقائهم الغربيين فقد كانت الثورة البرتقالية والتي سميت بالثورة المخملية أيضا" سلميه خالية من أعمال العنف . فقد دخل انتصار الثورة التي أطلق عليها البرتقالية في أوكرانيـا والتي أطلق الليبراليون الروس على ثورة الشعب الأوكراني اسما" آخر أكثر واقعية هو الثورة المخملية لأنها كانت مثالا" يعطي الجماهير الأوكرانية شرعية عن الطريق السلمي للوصول إلى أهدافها. ففي روسيا شكلت الثورة المخملية أساسا" للعمل الجماهيري السلمي الذي أقلق الروس وأقلق الكثير من الأنظمة . حيث دعم الكرملين مجموعات شـبابية لمنع قيام  ثورة مخملية . أما في إيران فقد عبّر مرشد الثورة الخامنئي , عن قلق النظام في إيران من مصير يشبه ما أحدثته الثورات (( المخملية )) في أوروبا الشرقية وجمهوريات الاتحاد السوفيتي السابق . فيما أكد النائب الأول للرئيس الإيراني احمدي نجاد الدكتور يرويز داوودي أن مؤامرة الاسـتكبار وقوى الغطرسـة العالمية للتحضير بما أسماه الثورة المخملية في إيران خطـأ تاريخي عظيم قد اصطدمت بمشاركة ودور الشعب الإيراني في الثورة الإسلامية مما أدى إلى فشلها. وقال مهدي شامران رئيس مجلس بلدية طهران والمحافظ النافذ لصحيفة همشري إن المشاركة الفريدة من نوعها في ملحمة (انتخابات ) 12 حزيران أظهرت أن شعار التغيير الذي رفعه ( الرئيس الأمريكي باراك اوباما ) لا مكان له بين شعبنا . وأضاف أن هوية إيران لا تسمح باستنساخ أعمى الثورات المخملية والملونة لا تجدي نفعا" لدى شعبنا. وأتهم وزير الخارجية الإيرانية بريطانيا يلعب دور المخرب في الأحداث التي تشهدها إيران, وقال: أن الغربيين يحاولون فرض شروطهم ومواصفاتهم في الديمقراطية على البلدان الأخرى, مشيرا" إلى أن الثورات الملونة أو المخملية يجب تحليلها من قبل الخبراء لمعرفة من يقف وراءها , مضيفا" أن هناك دولا" في العالم إذا لم تصل إلى أهدافها تتخذ أسلوب التصفية . وقال الكاتب والصحفي ( روبرت فيسـك ) في مقال له في صحيفة الأنديبندنت البريطانية محللا" خوف السلطات الإيرانية من ثورة مخملية في إيران : خلال خطبة لصلاة الجمعة في جامعة طهـران, أتى خامنئي على ذكر مخاطر ثورة مخملية ومن الواضح أن القلق كان يساوره عند التفكير في الإطاحة بشكل ديمقراطي بحكومات شرق أوروبيه وغرب آسيويه منذ انهيار الإتحاد السوفيتي . ويضيف فيسـك أن الثورات المخملية أو الملونة هي وسائل لتداول السلطة من خلال اضطراب اجتماعي , وحدثت ثورات ملونه ومخملية ما بعد الشيوعية في وسط وشرق أوروبا ووسط آسيا ويرى فيسـك أن المبادرة إلى ثورات ملونه كانت تتم عادةً عن طريق الانتخابات ووسائلها وهي كالتالي :
يأس كامل يصيب نفسية الناس عندما يكونون متأكدين من خسارتهم الانتخابات .
اختيار لون خاص يجري اختياره فقط ليتفاعل معه الإعلام الغربي ..... واستخدام موسوي الأخضر كلون لحملته الانتخابية وما يزال أنصاره يرتدون هذا اللون على أربطة الرسغ ومناديل الرأس . الإعلان عن أنه كان هناك غش مسبق قبل الانتخابات وتكرار ذلك بلا توقف بعد الانتخابات . ومن المثير للاهتمام أنه في جميع هذه المشاريع الملونة وعلى سبيل المثال في جورجيا وأوكرانيا وقيرغيزستان فإن الحركـات المدعومة من الغرب كانت تحـذر من الاحتيال قبل الانتخابات عن طريق الكتابة إلى الحكومات القائمة . وفي إيران كتبت مثل هذه الرسائل فعلا" إلى المرشد الأعلى ....                البقية على الصفحة /11/
تتمة ... مفهوم الثورة السلمية ... 

ويتهم البعض جورج سوروس1930 بدعم الثورات الملونة وهو رجل أعمال أمريكي من أصل يهودي, ورجل البورصة الأمريكي الذي يعتلي المرتبة99 في قائمة أغنى رجل في العالم وتزيد ثروته عن تسعة مليارات دولار. وظهر اسم سوروس أيضا" في دعم ما أطلق عليه ( الثورة البرتقالية ) في أوكرانيا , التي نجحت في تنصيب ( فيكتور يوشينكو ) الحائز على لقب ( إصلاحي ) وفق التعريف الأمريكي , وكان ضمن أعضاء المجلس الاستشاري لمنظمة ( المركز الدولي للدراسات السياسية ) الممولة من قبل الحكومة الأمريكية عبر ( مبادرة التعاون بين بولندا وأمريكا و أوكرانيا ) وهي مؤسسة تدعمها الوكالة الأمريكية للتنمية , وتشرف عليها مؤسسة ( فريدوم هاوس ) يعني ( البيت الحرّ) التي تقدم المنح للنشطاء . وأتهم الرئيس الجورجي المخلوع ادوارد شيفارناتزه رجل الأعمال الأمريكي ورئيس مؤسسة (المجتمع المفتوح) جورج سوروس بتقديم دعم مالي للجهات المناوئة له التي أجبرته على التنحي من منصبه .
ومن خلال ما ذكر نفهم أن الثورة المخملية كمصطلح مختلف عليه بين أن يكون حركة شعبيه مدعومة من الخارج أو حركه شعبيه داخليه تهدف إلى إحداث تغيير جذري سلمي يحقق مطالب الشعب .


تتمة ... ركن المرأة ... 

6- ساعديه على استعادة هدوئه . غالبـا" ما يرافق نوبة غضب الطفل صراخ ويحمّر وجهه ويبدو أنه لا يستطيع التقاط أنفاسه .. ومن الضروري أن يهدأ , ولكن تكرار كلمة أهدأ لا تجدي نفعا" لذا يمكن الأم أثناء نوبة الغضب أن تحضن طفلها فهذا الحل الأمثل للانتقال من حالة إلى أخرى. وعندما يرفض الاقتراب من والدته عليها الاستمرار بالتحدث إليه بهدوء وبجمل قصيرة, ومتابعة ما كانت تقوم به كما لو شيئا" لم يحدث. وهكذا فهي تؤكد له أن لا تأثير لصراخه على مسار الأمور الأخرى .
7- اجعليه يتوقع ما ينتظره. عندما لا يتوقف الطفل عن نوبة غضبه يمكن الأم أن تدخر الوقت إلى أن ينتهي غضب طفلها, فيمكنها أن ترسله إلى غرفته أو أن تطلب منه الجلوس على كرسي تبعد أمتارا" عده عنه ومنعه من النهوض قبل أن يهدأ. أما إذا لم يخضع لأمر أمه وأنبطح أرضا" وأستمر في الصراخ , عليه أن يدرك أن تصرفه غير مقبول وأنه إذا استمر سوف يعاقب , اذ يمكن الأم تهديد طفلها بأنها ستمنعه عن أمر يحبه وتنفذ هذا التهديد كأن تقول له مثلا": إذا لم تهدأ لن أسمح لك بمشاهدة برنامجك المفضل اليوم .
8- عدم الخضوع لرغبته من أجل الحصول على الهدوء . إذا سـبّب صراخ الطفل توترا" لأمه , فإنها تخضع لطلبه كي تحظى بلحظات من الهدوء , وهذا حل غير صائب , لأنه من غير المؤكد أن هذا التصرف سوف يهدئ من روعه , فضلا" عن أنه سوف يشوش تفكيره فيقول في نفسه: كيف منعتني والدتي من لحظات والآن لا تمنعني؟ هل لدي سلطه عليها إذا صرخت بشكل قوي ؟ ولكي يتأكد يعود ويمتحن والدته من دون تردد .
9- مواساته بعد أن تهدأ. من المعلوم أن نوبة الغضب تجعله شعر بالتوتر والتعب. لذا من الأفضل بعد انتهاء نوبة الغضب أن تحتضنه والدته وتداعبه إذا كان يرغب في ذلك , فبهذه الطريقة تؤكد له حبها وتعزز لديه شعورا" بأنه مهما حدث وكيفما تصرف فانه يستطيع دائما" الاعتماد عليها .
10- نفذي أقوالك بالأفعال. على الأم أن تنفذ ما تقوله لذا فان العقاب الموعود يجب أن ينفذ. فعندما يتدحرج على الأرض في الشارع عليها أن تفكر في العقاب الذي يمكنها تنفيذه . وألا تقول له مثلا" سـأتركك هنا لأن هذا التهديد مستحيل تنفيذه , إذ لا يمكن الأم ترك طفلها في الشارع , وبالتالي لن يكون في مقدورها تنفيذ هذا التهديد , لذا عليها أن تفكر في عقاب عقلاني يمكن تنفيذه .


Pîroz be li gelê kurd

Ev serê çend heyvan gelek giftûgo hatin kirin ta kongirekî Niştimanî bê li dar xistin; Amanc ji vê yekê yekgirtiwa hêzên tevgera konevan û diyarkirina helwesteke diyar bo rewşa ku Sûriya tê de derbas dibe bi giştî û rewşa kurdî bi taybetî.

Berî ku em biaxivin ser Encamên ku ji kongirê derket dixwazim xaleke pir girîng bidim diyar kirin; ewe beşdar bûna kesên serbixwe bi şêwekî ber çav û lîstina roleke ber çav di serkeftina vê pêngavê de û ev yek cihê razîbûnê bû di nava gelê kurd de.

-belê ji roja pêşîde partî dida diyarkirin girîngiya yekitiya helwesta kurd Û roleke mezin divê yekê de dida diyarkirin û bi hemû hêza xwe pişt giriya vê pêngava pîroz girt û bengewaza wê herdem ev bû ;ger em bixwazin em bibin xwedî biryar pêwîste ku em dûrî hemû berjewendiyan kevin çi yên kesayetî û yên partîtî û ev yek bû.

-cara yekê ye ku tevgera konevan û kesên serbixwe bi dilekî birane li hev dicivin û bi viyaneke xurt û bi berpisyarî biryaran distînin ta çareserîkê deynin ji rewşa ku milet û tevger têde derbas dibe ew rewşa nediyar û perçebûna ku milê miletê kurd giran kiribû û helwesta wê pir qels kiri bû Lê bi rewanekî kurde warî ;dûrî hemû ramanên keys bazî û bi berpisyariyeke mezin kongirê karê xwe bi dawî kir;û biryarên çarenûsî hatin sitendin.

-belê dema mirov li ser wan biryaran radweste bi gûmana min xalin pir girîngin û tuştekî pir başe têde dibîne:

Ya yekî mafê çarenûs bo miletê kurd; Û venasîna Asayî bi netewa kurd wek netewa didwan ,ev di beşê kurdî de û di beşê niştîmanî de gelek xalên girîng hatin sitendin ji wan; qeyrana ku li sûriyayê peyda bûyî wekû şoreş hate bi nav kirin û gelek xalên dîtir.

Bê gûman miletê kurd bi kêfeke mezin ev yek pêşwazî kir û gelek hêviyên xwe pê girêdan û hêviya me eve ku em tevde berdewamiyê bikin bi piştgiriya vê kongirê çimkî ev kongir wê encûmaneke niştimanî jê derkeve û ev encûman wê bibe komîteyeke fermî tu kes nikarî ji dervî wê tu helwest û biryaran bide.

Li dawî dîsa dûbare dikin û sipasiya hemû kesên ku roleke berçav lîstin di serkeftina vê pêngava girîng de;lewra em dibêjin pîroz be li gelê kurd. 

                                                                                                                              Ciwanê Amûdê

                                                                                                                            Ebdul Selam Xoce

Ebdul Selam Xoce

يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





العددان ( 443-444 )           أيلول وتشرين الأول 2011م ـ 2623ك          الثمن (10) ل.س





........(( بطاقــة تهنئــة )) .........





بمناسبة قدوم عيد الأضحى المبارك، تتقدم هيئة تحرير دنكي كرد (صوت الأكراد) بالتهنئة والتبريك لأبناء الشعب السوري الكريم بجميع مكوناته القومية والدينية ، آملين أن يحل السلام والخير والمحبة في العالم .





... وكـــل عــــام وأنتــــم بخـيــــر ...





البيان الختامي لأعمال المؤتمر الوطني الكردي


 


في يوم السادس والعشرين من تشرين أول 2011 ، بدعوة من أحزاب الحركة الوطنية الكردية في سوريا وحضور أكثر من 250 مندوب ، شمل مناضلين أوائل في الحركة الكردية وشخصيات وطنية مستقلة وممثلين عن المجموعات الشبابية وكذلك ممثلي الأحزاب المشاركة، ونشطاء يمثلون لجان حقوق الإنسان، وفعاليات اجتماعية وثقافية وإعلامية.. انعقد المؤتمر الوطني الكردي في مدينة القامشلي ، وذلك تحت الشعارات التالية :


- من أجل تحقيق أهداف الانتفاضة السلمية للشعب السوري في الحرية والكرامة .


- نحو دولة ديمقراطية برلمانية تعددية تضمن الحقوق القومية للشعب الكردي .


- الاعتراف الدستوري بالشعب الكردي كمكون رئيسي في البلاد .


- لا للتمييز القومي والديني والطائفي ، نعم لدولة وطنية علمانية وديمقراطية لكل السوريين .


- لا للقمع والاستبداد ... الحرية لجميع معتقلي الرأي في سوريا .


بوشر المؤتمر بالنشـيدين الوطني والقومي ، والوقوف دقيقة صمت على أرواح شهداء الحرية ، تلته كلمة افتتاحية ألقاها أكبرهم سنا بين سكرتيري أحزاب الحركة الوطنية الكردية، وأخرى شفهية ألقاها أصغرهم سنا، ليليه اختيار لجنة لرئاسة جلسات المؤتمر وتسيير أعماله ، حيث تليت نصوص المشاريع المطروحة من تقرير سياسي، ومشروع الوثيقة السياسية والمبادرة الكردية ، وفي ضوئها شـهد المؤتمر نقاشات مستفيضة وآراء متنوعة تمخض عنها قرار بتشـكيل لجنة لإعادة صياغة تلك المشاريع ودمجها في وثيقة واحدة ، وكذلك توجهات ومقررات أهمها :


آ- في المجال الوطني: أكد المؤتمر أن ما تشهده الساحة السورية من أزمة وطنية متفاقمة يتحمل النظام مسؤوليتها، فمنذ وصول نظام البعث إلى السلطة من خلال انقلابه العسكري عام 1963 مارس القمع والتنكيل ومصادرة الحريات العامة والخاصة وأخفق في تحقيق التنمية والتطوير الاقتصادي، حيث تزايد مستوى الفقر والبطالة واستشرى الفساد .. ورغم مطالبات الشعب للسلطة طيلة عقود من الزمن بضرورة تحقيق إصلاحات ديمقراطـية ، إلا أنها كانت تمعن في قمعها وبطشها بحق كل صوت مناد بالديمقراطية واحترام حقوق الإنسان وحتى المطالبين بتحسين الأحوال المعيشية . إن اعتماد السلطة لهذا النهج في التعامل مع الداخل السوري -وفي مناخ الربيع العربي- أدى إلى اندلاع شرارة الثورة السلمية المطالبة بالحرية والكرامة التي شملت معظم أرجاء البلاد بما فيها المناطق الكردية والتي انطلقت بإرادة وطنية في الخامس عشـر من آذار المنصرم وجوبهت بمزيد من القمع والقتل من قبل أجهزة السلطة في ضوء اعتمادها للحل الأمني العسكري كخيار وحيد قد يوفر ذرائع لتدخل خارجي عسكري خطير .


وقد أكد المؤتمر أن إنهاء الأزمة في البلاد يمر من خلال تغيير النظام الاستبدادي الشمولي ببنيته التنظيمية والسياسية والفكرية وتفكيك الدولة الأمنية وبناء دولة علمانية ديمقراطية تعددية برلمانية وعلى أساس اللامركزية السياسية ، بعيداً عن العنصرية ، دولة المؤسسات والقانون تحقق المساواة في الحقوق والواجبات لكل المواطنين وتحول دون عودة أي شكل من أشكال الاستبداد والشمولية ...                                                      البقية على الصفحة /2/
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