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   صوت الأكراد 

                                                    DENGÊ KURD
        العدد  (448) آذار        2012 م – 2711 ك
             الثمن (25) ل.س
إن عيد الجلاء أو عيد الاستقلال في أي بلد هو عيد مقدس ، وتأتي قدسيته ليس من طرد المحتل وحسب بل من في كلمته الموجهة إلى الشعب الكردي بمناسبة عيد النوروز القومي ، اتهم السيد الرئيس مسعود بارزاني رئيس وزراء العراق الفيدرالي نوري المالكي باحتكار السلطة وتحكمه فيها وربطها بشخصه بما فيها المؤسسة العسكرية ، مبشراً أبناء الشعب الكردي بأن يوم إعلان الدولة الكردية في إقليم كردستان العراق بات قريباً وهو آت لا محالة ، منوهاً إلى أن الشراكة التي تم بموجبها تشكيل حكومة وحدة وطنية بعد انتخابات 2010 أضحت " غير قائمة وفقدت كل معانيها " 
وأكد سيادته أن هناك محاولات من قبل المالكي لتشكيل جيش تعداد مليون عسكري وهم تحت إمرته فقط كما تساءل " أين يمكن في هذا العالم لشخص واحد أن يتولى رئاسة الوزراء وقيادة القوات المسلحة ووزارة الدفاع ووزارة الداخلية ورئاسة الأجهزة السرية ورئاسة مجلس الأمن الوطني؟".
كما أبدى حرصه الشديد على التحالف مع المكون الشيعي بعيداً عمن يحتكرون السلطة ويهمشون حتى الآخرين من الشيعة 

ودعا الزعيم الكردي البارز جميع القيادات والأحزاب والأطراف السياسية إلى تدارك الوضع العراقي الراهن والجلوس معًا في وقت عاجل قبل أن ينحدر إلى الهاوية.
وقال "حان الوقت الذي نقول فيه كفى لأن العراق يتجه نحو الهاوية وإن فئة قليلة على وشك جر العراق باتجاه الدكتاتورية، فالعراق يشهد أزمة جدية وإن دوام وضع كهذا غير مقبول بالنسبة إلينا على الإطلاق".
وأضاف "كثير من الأشخاص كانوا يتصلون ويطلبون منا أن نعلن اليوم بشرى كبيرة لشعب كردستان، لذا نطمئنكم بأن ذلك اليوم قادم إن شاء الله، لكنها يجب أن تكون في وقت مناسب، ولكن كونوا مطمئنين بأن البشرى آتية لامحالة".
تحقيق أهدف وقضايا أخرى سوااف يتمتع بها الوطن والمواطن لم يكن باستطاعتته الووووووووووووالمعارضة السياسية  توفرها في ظل بل غي مستقل h.
وهكذا كان حال الشعبالسوري بمختلف مكوناته القومية وتياراته السياسية التي بذلت الغالي والرخيص في سبيل تحقيق الجلاء عن سوريا والذي لعب فيها شعبنا الكردي دوراً متميزاً سواء من حيث قيادة العديد من الانتفاضات أو من حيث حجم التضحيات التي قدمها أملاً في أن الجلاء سوف يوفر له العيش الآمن والكرامة والحرية ، ولكن وبعد مرور ثلاثة وستين عاماً على الجلاء فإن ما يعانيه الشعب الكردي في سوريا هو وبل المقاييس وفي كافة النواحي اشد قسوة مما كان يعانيه أيام الانتداب .
فحرياته العامة مصادرة وهي محاصرة أكثر من ذي قبل ، وعدد المعتقلين السياسيين في السجون السورية أكبر بكثير ايضاً من ايام الانتداب ، والإجراءات القمعية والشوفينية التي تمارس بحقه من إحصاء رجعي ا ،م عربي عنصري ، والمرسوم /49/ ثم قرار مدير الزراعة في محافظة الحسكة 
خطاب السيد الرئيس مسعود بارزاني رئيس إقليم كوردستان لمناسبة حلول عيد نوروز القومي
سم الله الرحمن الرحيم

أيتها الأخوات العزيزات وأيها الإخوة الأعزاء:
أيها الكردستانيون الأعزاء في كردستان والمهجر، من صميم قلبي أبارك لكم حلول عيدنا القومي نوروز. قبل أكثر من 2500 عام انتفض الكرد ورفضوا الدكتاتورية، ومنذ ذلك الحين وإلى اليوم والكرد يواصلون الكفاح والمقاومة من أجل الحرية والتحرر، وهذا بحد ذاته يحمل دلالات ومعاني كثيرة، إنه يعني أننا أمة حية ولا نقبل الذل والعبودية من أحد، إننا أمة يجب أن نتحرر ونعيش بحرية، وهذا درس بليغ لنا وللآخرين أيضا.
أيتها الأخوات والأخوة 
كثير من الأشخاص كانوا يتصلون ويطلبون منا كي نعلن اليوم بشرى كبيرة لشعب كردستان، لذا إننا نطمئنكم بأن ذلك اليوم قادم إنشاء الله سبحانه كي تُعلَن فيه تلك البشرى، لكنها يجب أن تكون في وقت مناسب، ولكن كونوا مطمئنين بأن البشرى آتية لا محالة. 
أيتها السيدات وأيها السادة: 
إننا نمر في مرحلة حساسة وستستلم الوزارة الجديدة لحكومة الإقليم مهامها في هذه الأيام، وكنت أتمنى أن تشارك فيها القوى الكردستانية كافة بما فيها المعارضة أيضا، ولكن يبدو أن الإخوة في المعارضة قد قرروا عدم المشاركة، مع ذلك نتمنى أن يكونوا كمرآة لحكومة الإقليم لإظهار النواقص ومكامن الخلل فيها، من أجل القضاء على الفساد ومعالجة أوجه الخلل والدفع بمستوى تجربتنا نحوى آفاق أكثر تطورا يوما بعد يوم. وقلنا مراراً إننا كأحزاب وأطراف؛ من الطبيعي أن تكون لنا آراء ووجهات نظر مختلفة، ولكن يجب أن نجتمع جميعا ونتوحد تحت مظلة الكوردايتي (الحركة القومية الكردية)، وخصوصا اليوم حين نرى أن كردستان تتعرض مجددا لمخططات وهجمات غير مشروعة من قبل المتربصين، وتنتاب الكثير منهم أضغاث أحلام لإحداث الثغرات في صفوف القوى الكردستانية، ولكن الكرد موحدون حينما يكون هناك مخاطر تهدد أمن الإقليم ومستقبل الكرد وكردستان، وللأسف الشديد وأقوله بكل مرارة؛ ظهرت هنالك ثلة قليلة من الناس يديرون ظهورهم للعِشرة وينسونها، لأنهم نسوا ما قدمه الكرد لهم، إن دور الكرد لهو دور واضح وجليّ، وإن كردستان كانت ملاذا للمضطهدين والمظلومين، والقلة التي تفرض اليوم نفسها عنوة في بغداد، كانت قد لجأت إلى كردستان، وحينها فتحت كردستان أبوابها لهؤلاء. 
العراق، في هذه الأيام يشهد أزمة جدية، وعندما نقول أزمة جدية، فإننا ندرك ما نقول وما نعنيه، وإننا سعينا دائماً كي نخدم إخوتنا العرب والتركمان والآشوريين والكلدان في عموم العراق؛ كسعينا لخدمة كردستان، لأننا نريد خدمة العراق عموماً. 
وبعد إسقاط النظام الدكتاتوري عام 2003 ، حاولنا جهد الإمكان أن تستفيد مناطق العراق الأخرى من تجربة كردستان، لكنهم للأسف لم يستفيدوا من تجربتنا. إننا بذلنا بما في وسعنا للحيلولة دون نشوب صراعات طائفية ومذهبية؛ وقلنا ونقوله أيضا: إننا لن نكون جزءا من هذا الصراع، ونشعر بمرارة حينما يُقتل أحد أبناء العراق سواء في البصرة أو أربيل أو بغداد والنجف أو في أية مدينة عراقية أخرى، لأنهم أهلنا وذوونا وأحبتنا. لكن الكل يدري أن الكرد كان لهم دور رئيسي في إسقاط النظام وبناء العراق الجديد، وخاصة في تأسيس الحكومة الحالية والتي تشكلت قبل سنتين بناء على اتفاقية أربيل، فمن دون دور الكرد لتعرض العراق إلى مهالك. وللأسف ظهرت الآن ثلة قليلة من الأشخاص احتكرت مفاصل السلطة كافة وتبث إرهاباً فكرياً، حيث من غير الممكن أن ينتقدهم أحد أو يعبر عن رأيه وإلاّ أصابهم الهياج وبدأوا يتهجمون بلا هوادة. 
واليوم قد آن الأوان لتوضيح الحقائق لشعب كردستان والعراقيين عموماً، كي يعرفوا الخلاف الذي بيننا. 
إن خلافنا ينصب على: 
أولاً: شراكة الكرد والعرب في السلطة (أي عرب الشيعة وعرب السنة) مع تقدير وشراكة المكونات الأخرى، فالشراكة الآن لم يعد لها أية معنى. 
ثانياً: الالتزام بالدستور؛ حيث يتم خرق الدستور باستمرار، إلى جانب إهمال وعدم تنفيذ اتفاقات أربيل من الأساس. وإنهم نسوا الدستور والشراكة بمجرد وصولهم إلى الحكم، نسوا أن هذا الأمر وثيق الصلة بمصير العراق وجميع العراقيين وليس متعلقا بمصير إقليم كردستان فحسب. 
ولنأت إلى الخلافات القائمة بين الفئة التي هي الآن في السلطة ببغداد وبين الإقليم: 
1. الخلافات هي على كركوك والمناطق المتنازع عليها، حيث إنهم يتهربون منها دائماً، في حين أبدينا من جانبنا أعلى درجات المرونة، وإنني أتوجه بالشكر إليكم يا جماهير شعب كردستان، لأنكم تحملتم الكثير، وبلغ تحملكم هذا إلى الحد الذي قد تشُكّون في أننا لم نبذل من الجهد بشكل جدّي وبما فيه الكفاية، أو أننا كنا مقصرين في أدائنا، لكننا بذلنا الجهود ولم نكن مقصرين، إننا أبدينا نية حسنة حينما أردنا معالجة الأمر عن طريق الاحتكام إلى الدستور، كنا نتصور أن الآخرين يحترمون العهود وتوقيعاتهم، لأن الدستور وضع آلية الحل لمعالجة هذه المشاكل، فلا بأس لو تمت معالجة الأمر وفقاً للدستور أو أن يُعالج كذلك الآن، ولكن من غير الممكن أن نتخلى عن هذا الأمر، لأن هذه المسألة تشكل بالنسبة لنا مسألة تَفوق المبدئية
2. مسألة البيشمركة، الكل يدرك ما الدور الذي أداه البيشمركة على مستوى عموم العراق، ولكن الآن ينظرون إلى البيشمركة نظرة العدو، وإنهم في السنوات الخمس والست الماضية نهبوا حتى الميزانية المخصصة للبيشمركة ولا يسمحون بإرسالها إلى كردستان. والأسوأ من ذلك؛ إن هذه الثلة تنتظر حصولها على الطائرات المقاتلة من طراز اف16 كي تجرب حظها مجددا مع البيشمركة. إنهم بهذه العقلية يحكمون العراق!. 
3. مسألة النفط والغاز، إننا اتفقنا في شهر شباط من عام 2007 على مشروع قانون للنفط والغاز كي يُحال إلى مجلس النواب، وكان ينص على انه في حال عدم تمريره إلى الشهر الخامس من ذلك العام، فيحق آنذاك للإقليم والحكومة الاتحادية إمضاء العقود، فليس لدينا أي خلاف وفقاً للدستور، لأن النفط والغاز هما ملك للعراق، وإن وارداتهما هي لجميع العراقيين، فلماذا إذاً لا يحيلون القانون إلى مجلس النواب؟. مع ذلك إنهم في بغداد يصيبهم الجنون في حال قدوم أي شركة لإبرام العقود مع الإقليم، لأنهم يدركون أن ما نقوم به هو عمل دستوري. فالمشكلة لا تكمن في دستورية أو عدم دستورية هذه العقود، بل المسألة إنهم لا يحتملون حصول أي تطور في كردستان ويقفون بالضد من أي تقدم يحصل فيها، على الرغم من أن تلك العقود فيها خيرٌ لجميع العراقيين، ونحن ملتزمون بأن هذه الإيرادات هي لجميع العراقيين، مع ذلك لا يسمحون بقدوم أي شركة إلى هنا، ناهيك عن التهديد الذي يوجهونه لتلك الشركات وممارسة الضغوط عليها بشتى الوسائل. 
4. والنقطة الأخرى متعلقة بتشكيل جيش مليوني يكون ولاؤه لشخص واحد، فمتى حصل وفي أي بقعة من العالم يوجد هناك شخص يجمع في يديه مناصب مثل القائد العام للقوات المسلحة ووزير الدفاع ووزير الداخلية، ورئيس المخابرات ورئيس مجلس الأمن القومي؟!، وبالأمس تم إرسال رسالة إلى البنك المركزي كي يكون مرتبطا به أيضاً!، مالذي بقي للآخرين يا ترى؟، وإذا يتصور البعض أن الشيعة راضون بهذا الوضع، فإن الشيعة هم مهمشون قبل السنة والكرد. والأمر الذي يبعث على الأسى هو أن هذه الفئة تريد أن تُظهر للملأ أن الكرد هم الذين غيروا موقفهم إزاء الشيعة أو غيروا حليفهم!، لكن الشيعة الذين نعرفهم هم من أتباع ومناصري الحكيم والصدر، وإنهم الذين وقفوا دائما إلى جانب الكرد وساندوهم، وإن الكرد بدورهم وقفوا إلى جانبهم وساندوهم، وسنبقى دائماً إلى جانب بعضنا البعض ومساندين بعضنا البعض ومتخندقين معاً أيضاً. أما الذين يدّعون أنهم المدافعون عن حقوق الشيعة، فالدفاع لا يكون عن طريق تهميش التحالف الشيعي، ولا يكون عن طريق خلق أعداء جدد للشيعة. أو أن لا يحسبوا للآخرين في العراق أي حساب. فنحن نقول إن العراق لجميعنا؛ كرداً وشيعة وسنة وتركمانا وآشوريين وكلداناً، العراق لجميع العراقيين وكل بحسب حجمه وموقعه. وإنهم يخدمون الشيعة من خلال تقديمهم الخدمات للشيعة ويحققون الأمن والاستقرار للشعب العراقي. ولكن مالذي فعلتموه للعراق؟ تفضلوا؛ فلنضع الحسابات بأجمعها على الطاولة
إننا نؤكد الالتزام بتحالفنا مع إخوتنا الشيعة، ولكن ليس مع هذه الفئة التي احتكرت كل مفاصل السلطة ولا تحسب للآخرين أي حساب، وإنني متأكد أن الشيعة هم غير راضين بهذا الوضع قبل الكرد والسنة. 
أيتها الأخوات وأيها الإخوة: 
لقد حان الوقت الذي نقول فيه كفى، لأن العراق يتجه نحو الهاوية، وإن فئة قليلة على وشك جرّ العراق باتجاه الدكتاتورية، فالعراق يشهد أزمة جدية، وإن دوام وضع كهذا غير مقبول بالنسبة إلينا على الإطلاق، ولهذا أدعو: جميع قيادات الأحزاب والأطراف السياسية العراقية إلى مداركة الوضع والجلوس معاً في وقت عاجل؛ وذلك لوضع الآليات والإسراع في إيجاد حل لهذا الوضع ومعالجته في فترة قصيرة جداً، وإلاّ فإننا سنلجأ إلى شعبنا، وآنذاك سيتخذ شعبنا قراره النهائي، وهذا كي لا تلقوا علينا باللائمة بعد الآن. 
وفي الختام؛ نبعث بتحايانا إلى أرواح شهداء عموم العراق، شهداء الكرد وكردستان، وجميع شهداء سبيل التحرر في العالم أجمع. 
مرة أخرى مبارك عليكم عيد نوروز وأشكركم جزيل الشكر.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
الشعب الكوردي العظيم
الرفاق والرفيقات

بمناسبة عيد نوروز ، رأس السنة الكوردية ، أتقدم بأحر التهاني لأبناء شعبنا الكوردي في سوريا ، وفي كل العالم ، بحلول رمزالتجديد وبشرى الانتصار والحرية.

متمنياً أن يحل علينا في كل عام وقد نال شعبنا الكوردي جميع حقوقه .

سيبقى عيد نوروز رمزاَ دائماَ للنضال والتآخي والسلام ، وعيداً للتضامن مع جميع القوميات ، وعنواناً للكفاح ضد الظلم والاضطهاد ، كأسطورته الخالدة وبطلها كاوا الحداد .

وكل عام وأنتم بخير 

عاش نوروز رمزا للحرية و العدالة و المساواة

المجد والخلود لشهداءنا الأبرار .

د. عبدالحكيم بشار

سكرتير الحزب الديمقراطي الكوردي في سوريا (البارتي) .
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ثورتنا ثورة شباب أم ثورة شعب 

دومام اشتي








لم يكن اشد المتشائمين يتوقع بما حصل في  الربيع العربي ولا اشد المتفائلين تنبأ بزوال أعتى طغاة العرب إن لم يكن  أقسى طغاة العالم..هؤلاء الطغاة الذين حولوابلادهم إلى مزرعة صغيرة يتحكم بها مجموعة من أضعف الشخصيات على وجه الأرض, أشخاص يختبئون وراء أسلحتهم الثقيلة ووراء قطعان من المرتزقة, مرتزقة مأجورين لقتل أبناء البلد. في وقت كان يجدر بهم أن ينظروا إلى شعوبهم  على أنها بشر ينبغي احترامها وتقديرها أو على أقل تقدير التعامل معها بندية واحترام حقوق وطاقات هذه الشعوبب ، واحترام الذات الإنسانية واحترام الوطن بكونه شيء مقدس ، لكن ما حصل كان العكس حيث حلت السلطة الشخصية المستندة إلى الولاء للحزب الواحد أو الطائفة أو العشيرة مكان سلطة القانون، وافرغت مؤسسات الدولة من قيمتها، واحتلت الجماعات الزبائنية ذات الأصول الحزبية أو الطائفية ، ففشلت الدولة واستعمرت مؤسساتها وطردت أي أثر لروح السياسة الوطنية وللقانون فيها فأنهت المجتمع واضمحلت الدولة وأُميتَ الشعب ولم يبقى منهم سوى هشيم من الأفراد يتعامل معهم النظام كزبائن، يكافئهم ويحاسبهم بموجب الطاعة والولاء وتنفيذ الأوامر أو العناد والمطالبة بالحرية . وبمقدار ما فقد المجتمع من مقوماته وركائزه ، ونسف معنى الإنسان والإنسانية واستباحتهما، تحول الأفراد في تعاملهم  في ما بينهم إلى زبائن، يشترون ولاء بعضهم حتى داخل البيت الواحدة، ويبيعون بعضهم ويشترون بعضهم كما يبيعهم النظام ويشتريهم. وباتَ المرءُ يخشى على نفسه حتى من التفكير, وحتى في لحظات الخلوة, سواء كانت في الحمام, أو في منزل محاط بجدران أسمنتية عازلة, و مع ذلك فقد زرعت الأنظمة الشمولية الخوف والترهيب والرعب في نفوس شعوبها وجعلت الفرد من  هذا الشعب يخشى على نفسه حتى من نفسه
أمام حالة كهذه, كان لابد لليلِ أن ينجلي وللقيد أن ينكسر, كان لابد أن يستجيب القدرُ سمعًا وطاعة لرغبة الشعب في الحياة يومًا ما, فدبت النار في جسد البوعزيزي ملتهمة عقوداً من الظلم والطغيان وجدت طريقها في جسده مذ كان طفلاً إن لم يكن مذ كان رضيعاً, فأشعل المنطقة برمتها مُطيحاً برؤوس أقسى وأشرس طغاةً عرفهم التاريخ, بدأ الشباب, نعم الشبابُ بدئوا, لكن ليكملوا ما بدأه الشعب كله, فالحركات الشبابية الثورية هي نتيجة مخاض سياسي عسير منذ عقود طويلة, من جهة نتيجة الظلم والكبت والحرمان وخنق الحريات والقضاء حتى على المنامات, بل الإصرار على رؤية الكوابيس فقط, ومن جهة أخرى نتيجة العمل السياسي, سواء أكان المنظم أو غير المنظم سرياً كان أم علنياً, فالمهم هو إن الشباب قد دأبُوا على المبادرات دوماً وهذه هي ميزة الشعوب الفتية, وخصال شباب اليوم, ولابد من الإصرار على أن الشباب هم من أشعلُ جذوة الثورة, ونشروا نارها وأججوها حتى باتت لهيباً تلتهم كل خائنً لأمانة الوطن والأرض, وعلينا الإقرار أيضاً بأن الثورة ما كانت لتكون لو بقيت في أيدي الكبار فقط, وما كانت لها أن تستمر لو كان من يُحركها رجالات السياسة وخبراؤها, بل أنها كانت ستتيهُ في متاهات المفاوضات والتخندق والحوارات المجدية منها والجوفاء, لكن الثورة أمتدت من تونس إلى سوريا مروراً بمصر وليبيا واليمن, دون أن ننسى أنها هزت عرش الملك المغربي وجعلت منه يهرول للمعارضة طالباً الرضا والصفح, دون أن ننسى مخلوع الجزائر بأذن الله تعالى كيف استجار هو الأخر بالمعارضة فقط ليبقى بضع أشهر أخرى ويسقط لوحده, ولكن وبكون الثورة كانت بيد الشباب فإنها أضحت كالنار الكبرى التي يموت فيها كل خائن وجاسوس للإرادة العامة للشعوب,هنا لابد لنا من طرح نقطة أخرى, هل من يتظاهر هم فقط من الشباب, هل من يخطط ويقرر وينظم هم فقط من الشباب, هل من يٌعتقل ويفقد حياته هم من الشباب فقط, هل من يتوارى عن الأنظار من بطش الأنظمة القمعية هم من الشباب فقط, هل من نزحوا مع أولادها هم من الشباب فقط, هل من أُستشهد في ساحات الثورة هم من الشباب فقط, اليس متوسط أعمار المعتقلين والمفقودين والمستشهدين والمصابين والمطلوبين هي مابين الثلاثين والخمسة والأربعين, أليست ثورة الشباب هي فداءً للحرية والكرامة , أليست الثورة هي لغدً يتنفس الجميع الصعداءَ, أليست ثورة العزِ والإِباء, ثورة المساواة, فكيف لنا من مصادرة حقهم وتضحياتهم في الثورة, أفهل هناك أغلى من أن يضحي المرء بحياته ليتذوق الآخرونَ طعم الحرية والحياة الطبيعية والعيشُ بكرامة, فلم الإصرار على أنها ثورة شبابٍ فقط, لما لا نقول هي ثورة شعب بدأها الشباب واستمرت بتكاتف الشبابُ والرجالُ والمسنين, هل تذكرون التونسي صاحب ( واعذروني على تسميتها ب) نظرية هرِمنا, هرِمنا, والأخر الذي كان يُصيح بصوت عال وبحرقة قلب كبيرة..بن علي هربّ..بن علي هربّ. الفرحة ياتوانسة, الحرية للتوانسة..ضحايا مصر وخاصة معركة الجمل, ليبيا الثورة والثوار بلحاج والثوار الآخرون من خطط ودبر وأمن المستلزمات, من نظم المجاهدين وجهز المحاربين كانوا مزيجاً من الشبابِ والرجال والمسنين..اليمن وسوريا أنظروا إلى الثوار أليس بينهم عدد كبير وبالآلاف من الرجال والنساء الكبيرات بالعمر, أليس بينهم مسنون وطاعنون بالعمر, انظروا إلى عاموده ألم تروا كباراً في السن , حرائرُ متخطين الستون سنة, هل هؤلاء شباب, طبعا لا, والطبعً الأكثر تأكيداً في هذه المعمعة الثورية, أنه لولا الشباب لما استمرت الثورة, ولولا الشباب لما استطاعت الثورة أن تستمر وتصنع من بلدان كاليمن في واجهة العالم أجمع, لكن لابد من الاعتراف بدور الجميع في الثورة شباب و رجال, مسنون, على اقل تقدير كي نضمن أن مسار الثورة لا يزال يمضي في سبيل تحقيق الحرية والمساواة, لنقل هي ثورة الشعب..بدأها الشباب..ثورة لما كانت أن تبدأ لولا الشباب, وما كان لها أن تستمر لولا الشعب كُله....
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	المجلس الوطني الكردي ينسحب من مؤتمر المعارضة في استانبول


	
عشية انعقاد المؤتمر تم توزيع مسودة العهد الوطني على جميع الأطراف ما عدا وفد المجلس الوطني الكردي وتهميش الكرد وإهمالهم بشكل متعمد ، وبطرقهم الخاصة استطاع وفد المجلس الوطني الكردي الحصول على مسودة المعاهدة وقراءتها بدقة لكن كانت المفاجأة أن مسودة الميثاق لم تتطرق إلى الكرد ، ولم تذكر في متنها ونصوصها حتى كلمة الكرد تماشياً مع الدستور السوري الجديد الذي استفتي عليه .

وعليه فقد اجتمع وفد المجلس الوطني الكردي مطولاً مع الهيئة التنفيذية للمجلس الوطني السوري لمناقشة بنود الميثاق وتهميشه المكون الكردي بشكل متعمد ، وتلقى وعوداً من الهيئة التنفيذية بإعادة النظر في الميثاق في تلك الليلة ومتابعة ذلك في الصباح الباكر أي يوم انعقاد المؤتمر في 27/3/2012 وتقديم النسخة المعدلة من الميثاق .

وفي صباح هذا اليوم 27/3/2012 بدأ المؤتمر أعماله بعدة كلمات كانت كلمة الدكتور عبد الحكيم بشار رئيس الوفد الكردي المفاوض من بينها ومدرجة بين الكلمات الأساسية لكن للأسف ومرة أخرى وبشكل أكثر تعمداً ، وبنوايا سيئة كشف المؤتمرون عن الحقيقية عندما أعطوا الكلمة للسيد عبد الباسط سيدا واعتباره الممثل الحقيقي للمكون الكردي في المجلس الوطني السوري ، ثم أفسحوا المجال للدكتور عبد الحكيم بشار ليلقي كلمته وسط إهمال وتهميش آخر للكرد ، فتحدث عن القضية الكردية في سوريا ثم أعلن بصراحة ووضوح انسحاب الكرد ممثلين بمجلسهم الوطني الكردي من المؤتمر.
إعلام الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي)
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	نص الكلمة التي ألقاها الدكتور عبد الحكيم بشار في مؤتمر المعارضة السورية باسطنبول 

	السادة معالي الوزراء والسفراء وممثلي الحكومات الصديقة
الضيوف الكرام، السيدات والسادة الحضور
ليس بخاف عليكم الوضع الذي يعيشه الشعب السوري الثائر ضد الطغيان والدكتاتورية، شعب يريد ان يقرر مصيره بنفسه ويحدد خياراته السياسية والاقتصادية في دولة يريد بناؤها من جديد، دولة المؤسسات والقانون وفي الوقت الذي يفترض ان يكون تغير النظام من ابسط الحقوق والواجبات ومن اسهلها انجازاً فأن تغيرها في سوريا يعتبرمن أعقد المشاكل والقضايا وما يريده الشعب السوري هو حق مشروع وكان يفترض أن يكون بسيطاً، وهو رحيل النظام ولكن النظام واجه مطالب الشعب المشروعة بالبطش والقتل والتدمير الممنهج وان كل المعطيات الداخلية والاقليمية والدولية تؤكد على ان النظام قد فقد شرعيته ولم يعد ممكناً استمراره في السلطة ولكن هناك عاملين هامين يمدانه بالبقاء والاستمرارية :

الاول : هو العامل الداخلي حيث ان بقاء المعارضة مشتتة حتى الأن يعطي فرصة ثمينة للنظام للاستمرار وممارسة المزيد من البطش والقتل .
الثاني : هو العامل الخارجي حيث ان إرتهان ارادة المجتمع الدولي للفيتو الروسي والصيني يشجع النظام في التمادي في بطشه وقتله للشعب السوري .
السادة الحضور :
ونحن كشعب كوردي في سوريا الذي يشكل ثاني أكبر قومية في البلاد ويعتز بإنتمائه الوطني والقومي ويدافع عنه بكل الوسائل المشروعة ،قد لعب دوراً محوريا في مقارعة النظام الدكتاتوري في سوريا سياسياً وميدانياً حيث قمنا بأكبر مظاهرةٍ شهدتها دمشق في نوروز (21/3/1986) حيث وصل المتظاهرون إلى أمام القصر الجمهوري فاستشهد شاب وجرح الاخرون ، إلا أن اكبر انتفاضة شهدتها سوريا قبل الثورة الحالية هي انتفاضة الكورد في (12/3/2004) حيث انتفض الشعب الكوردي عن بكرة أبيه ونجح في تحرير مدن عدة من سيطرة النظام إلا أن بقاء الكورد وحيدين على الصعيد الوطني أمام آلة القمع والقتل وصمت المجتمع الدولي أدى إلى اجهاض تلك الانتفاضة ولكن بقي ابناء شعبنا يعبرون عن رفضهم لسياسات النظام باحتجاجات متتالية في دمشق وحلب والقامشلي وغيرها.
وقد ذاق هذا الشعب الأمرين من سياسات النظام وتعرض لإضطهاد مزدوج، اضطهاد كونه سوري غير موال للسلطة يشاطره فيها معظم السوريين واضطهاد اخر كونه كوردي، وكان النظام يفتعل المشاكل ضد الكورد للإيهام للرأي العام السوري بوجود مشكلة داخلية بغية استعماله كمطية لسياساته القمعية ضد الشعب السوري .
ان الشعب الكوردي وهو مشاركٌ في الثورة ولكنه قلق على مستقبله حيال عدم تفهم المعارضة الوطنية الديمقراطية لحقوق الشعب الكوردي كونه مكون رئيسي في البلاد ولواقع سوريا التعددي القومي والديني بشكل واضح الامر الذي يجعل العديد من المكونات الاخرى حتى الأن مترددة في الإنخراط في الثورة.
فإذا كان اسقاط النظام الحالي يشكل هدفاً استراتيجياً لنا جميعاً وشرط اساسياً للإنتقال إلى المرحلة التالية ولكنه ليس كافياً إذ أننا نعمل أن نعبر الى سوريا الجديدة بعقلية جديدة قائمة على الشراكة الحقيقية بين كل مكونات سوريا والابتعاد عن عقلية الاستعلاء الذي مارسه النظام البعثي لعقود من الزمن، نظام استند إلى عقلية الاستعلاء والمنح والهبات وليس عقلية حقوق المواطنة والمكونات المختلفة.
إننا وبمنتهى الصراحة نقولها ان بعض اطراف المعارضة لاتزال تنطلق من قاعدة أنها مالكة وحاكمة لسوريا المستقبل وهي التي تقرر الحقوق على مبدأ (المنح والهبات) الذي يوافق ذهنيتها وهذا المبدأ مرفوض رفضاً قاطعاً وسوف نحاربه بكل الوسائل الديمقراطية المشروعة وسنسعى بكل جهدنا إلى ذرع ثقافة المساواة والتعايش وقبول الاخر بكامل خصوصيته واحترام التعدد القومي والديني والأثني ضمن سوريا موحدة.
أيها السادة الحضور:
نحن في المجلس الوطني الكوردي لدينا رؤية متكاملة حول مستقبل سوريا مابعد النظام وان عدم اتفاق المعارضة على المرحلة الانتقالية ومرحلة مابعد النظام حتى الآن يعني ذهابنا الى المجهول الى مشاكل وقضايا معقدة جدا اذا لم تكن لدينا رؤية واضحة حول مستقبل سوريا لذلك سنلخص رؤيتنا ببعض النقاط وهي:
1-نعتقد ان سوريا دولة لامركزية سياسية توفر لكل مكون حقوقه ضمن دولة موحدة.
2-نعتقد ان سوريا دولة علمانية هي الكفيلة بتحقيق المساواة بين مختلف الأديان وبين الرجل والمرأة.
3-حماية حرية الأديان والمذاهب وصيانتها دستورياً.
4-المساواة بين الرجل والمرأة دستورياً.
وأما بالنسبة للقضية الكوردية، نرى ان حلها ديمقراطيا يتجسد فيما يلي:
الاعتراف الدستوري بالشعب الكوردي وهويته القومية، وإلغاء كافة السياسات الشوفينية المطبقة بحقه وإزالة آثارها وتداعياتها والتعويض للمتضررين وإيجاد حل ديمقراطي للقضية الكوردية حسب مبدأ حق تقرير المصير أو وفق المواثيق والأعراف الدولية ضمن سوريا موحدة.
السادة الحضور:
إننا مدعون كمعارضة للإتفاق حول برنامج وطني واضح وشفاف يلبي طموحات الشعب السوري وكافة مكوناته، لأن ذلك كفيل بتعزيز الجبهة الداخلية واتساع رقعة الثورة وشموليتها لكافة الأراضي السورية.
ولذلك فإننا في المجلس الوطني الكردي لانزال نؤمن بضرورة توحيد مختلف أطراف المعارضة الوطنية في إطار تحالف ديمقراطي واسع. كما أن مبادرة الجامعة العربية بعقد مؤتمر عام للمعارضة لاتزال تشكل قاعدة سليمة لذلك.
كما يتطلب من المجتمع الدولي الإسراع في إيجاد آلية مناسبة لمعالجة إستخدام الفيتو من قبل روسيا والصين، والإيفاء بإلتزاماته الأخلاقية والإنسانية تجاه الشعب السوري.
ونظرا لأن الأخوة في المجلس الوطني السوري تفردوا في صياغة مشروع وثيقة العهد الوطني لسوريا المستقبل، ولم يتم مشاركتنا في صياغته وغياب المعالجة الديمقراطية لقضية الشعب الكردي فيه إلى جانب مسائل أخرى ورفضهم إدراج مقترحاتنا المتعلقة ببعض الجوانب الهامة فيه، فإننا نعلن عن عدم موافقتنا على مشروع الوثيقة والمشاركة في أعمال المؤتمر.
الرحمة للشهداء والشفاء للجرحى والعزيمة للثوار
وشكرا لاستماعكم
لجنة العلاقات الخارجية للمجلس الوطني الكوردي في سوريا
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	توضيح من المجلس الوطني السوري


	
على إثر إعلان بعض الأخوة الكرد انسحابهم من مؤتمر المعارضة السورية الذي انعقد في استانبول بتاريخ 27 آذار/مارس 2012 يود المجلس الوطني السوري أن يؤكد أن وثيقة العهد الوطني التي صادق عليها معظم فصائل المعارضة السورية هي وثيقة عامة، تخص جميع السوريين على مختلف أطيافهم القومية والدينية؛ وأن المجلس يؤكد التزامه بجميع النصوص الصادرة عنه، وفي ما يتعلق بالقضية الكردية في سورية يلتزم المجلس الوطني السوري بالنص الوارد في البيان الختامي لمؤتمره الأول المنعقد في تونس بتاريخ 17-18 كانون الأول/ديسمبر 2011 حول القضية الكردية في سورية الذي يقول:

(أكد المجلس التزامه بالاعتراف الدستوري بالهوية القومية الكردية، واعتبار القضية الكردية جزءاً من القضية الوطنية العامة للبلاد، ودعا إلى حلها على أساس رفع الظلم وتعويض المتضررين والإقرار بالحقوق القومية للشعب الكردي ضمن إطار وحدة سورية أرضا وشعباً). 
المجلس الوطني السوري – المكتب التنفيذي 
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                    آذار توأم أمل وألم الكردِ 
   نارين عمر        

شهر آذار كلّه خيرٌ وسخاء يبهجُ النّفسَ, ويبهرُ العين بألوان زاهية تعكس ألفة الطّبيعة ورونقها.
 مع قدومه المبارك وهو يلثمُ جبين الرّبيع بوقارٍ وكبرياء تهلّ علينا المناسبات العديدة التي تجعلُ العين تلمعُ بدموع الفرح والحزنِ معاً, ومع هذا يظلّ آذارُ سيّد ابتهاجِ الكردِ لأنّه يظلّ يبشّرُ بمناسباتٍ عزيزةٍ علينا تستقي معانيها من خصلاتِ يومٍ جديدٍ متجدّدٍ في ذاكرةِ الفكر والوجدانِ معاً (Nûroj, Roja nû) و (نوروز) , ومن شعاع هذه الخصلاتِ ينسجُ الكردُ أبجدية كينونتهم التي باتت والكون توءمين موحّدين وينشدون لديمومتهم التي ترافقُ الوجودَ رفقة عمرٍ لا تنتهي. 

(نوروز ) اليوم الجديد, بأيّةِ صيغةٍ نكتبها؟ بأيّةِ لهجةٍ نلفظها؟ لأنّها تظلّ كلمة تتسيّدُ الكلمات في لفظها ومعناها, في قلبها وقالبها, معها يحيا الشّعبُ الكرديّ كلّ يومٍ بأمل وتأمّل,  معها يعيشُ نشوته وانتعاشه, ومعها يسطّرُ ملحمة البقاءِ التي تظلّ تتلألأ صدقاً وسلاماً وأمناً. 

نوروز عيد الخلودِ المعمّد في نهرِ الأنوار حيثُ يهدينا إلى سبل النّور والضّياء إذا فاضَ يغرقُ البشرَ ببركاته, وينعشُ الكرد بصلواته التي تنقلهم إلى ملكوت العلوّ والارتقاء. 

احتفاء بكلّ نوروز يتجمّعُ الكردُ قبل مجيئه بزمن وفي اليوم ذاته يتبادلون ترانيمَ الأمل والتّأمّل بيوم جديدٍ يكونُ نواة لغدٍ أفضل تتحقّق فيه حقوقهم المشروعة في الحرّيّةِ والسّلام والعيش الهانئ على أرضهم المشروعة لهم, ينعمون بحقوقهم ومآثرهم الطّبيعيّة والقانونيّة والسّماويّة معاً, والتّأمّل في سيرورةِ الكون بكلّ تجلّياتها وهي تعانقُ الحياة والأرضَ.
كلّ عام والشّعب الكرديّ في كلّ جزءٍ من الكرة الأرضيةِ بخير وسلام.
كلّ يومٍ  والكردُ بحبّ ووئام. 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
نصر الدّين برهك, المنتصرُ على الموتِ
نارين عمر
الموتُ قدرٌ محتومٌ لا بدّ منه ولا غرابة في مجيئه عاجلاً كان أم آجلاً, ولكنّ الذي يضفي عليه سمة التّميّز والغرابةِ من الكائناتِ كلّها هو الإنسانُ ذاته, الذي يقفُ أمامه بثقةٍ وبسالةٍ, لا يبدي أيّة خشية منه, ولا يلفظُ أمامه بمفرداتٍ تتضمّن معنى الخوفِ أو الوجل, قد يهزمُ هو الموتَ أو قد يغلبه الموتُ ولكنّه لا يُعتَبَرُ ميتاً كالآخرين, بل يظلّ حيّاً في ضميرهم ووجدانهم ومكمن حسّهم, وحتّى عند ملك الملك ذاته يظلّ خصماً عنيداً ومتكافئاً.
هكذا كنتَ أيّها الإنسانُ النّبيل, ترفضُ الموتَ, تصارعه, تغلبه حتّى لحظة وداعك لأنفاسكَ الأخيرة, تماماً كما كنتَ تعيشُ حياتكَ الدّنيويّة قويّاً على الظّلم, مناصراً للحقّ, منتصراً لقضيّة شعبك وأمّتكَ التي استثمرتَ كلّ لحظةٍ فيها, كلّ همسةٍ وبوح لأجلها, فظللتَ لديهم ذلك الرّجلَ القويّ الودودَ, المناضلَ, فنقشتَ اسمكَ بأحرفٍ من مدادِ العشقِ والتّقديرِ في نفسهم وقلبهم وعمق ضميرهم.
أيّها الشّهيدُ الحيّ!
لا شكَ أنّكَ كنتَ تتساءلُ مع الآلافِ من أبناءِ وبناتِ شعبكَ الكرديّ وشعبك السّوريّ بكلّ أطيافه وأجناسه الذين رافقوكَ إلى حيثُ مهدك الأثير:
-هل سنعيشُ –نحنُ الكردَ- على أعصابنا خشية اختطافِ طعناتِ غدرٍ ممّن كان والغدر إخواناً!!؟؟ وهل سنتساءلُ: 
-مَنِ المناضل القادم  الذي سيتحدّى غدرَ الموتِ, وشباك مَنْ يحاولونَ الإمساكَ بزمامه!!؟؟
فيأتينا صدى صوتكَ وصوتِ كلّ كرديّ خذل الموتَ, وتغلّبَ عليه روحيّاً ومعنويّاً:
-دعوهم في طغيانهم يعمهون, دعوهم في غيّهم يتجبّرون, فالكردُ كانوا مع كينونةِ الكون, والكردُ أبداً كائنون.
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	الثالوث الكردي



	د. آزاد مصطفى
الإهداء إلى (البارزانيِّ المغدورِ)  نصرالدين برهك
المناضل الذي رأسه لم ينحنِ، وكفه لم ينثنِ، رحل واقفاً، وبقي شامخاً شموخ هامات جبال بارزان
إن الجدلية عند أفلاطون هي أسلوب تفكير بهذا المعنى هو شيء مشترك، بينه وبين كانط، وهي فن اكتشاف تناقضات في موضوع فكر ومحاولة حل هذه التناقضات أو بيان عدم إمكان حلها.

أما الجدلية عند بروكلس آخر ممثل للأفلاطونية الجديدة ذات معنى صوفي ينطلق من الوحدة المطلقة غير القابلة للوصف، ويشير إلى كل شيء بثواليث، ومن هنا استقينا عنوان بحثنا.

أما هيغل الذي وضع أسس الجدلية فيرى أن للتاريخ شيئاً من التماسك الداخلي الذي يقود البشرية إلى غايات مسبقة التحديد إلا أنه اعتبر أن أية فلسفة يتم تجاوزها في وقت ما كانت حقيقية بالنسبة لعصرها، في حين عارض كيركغارد هيغل جزئياً برفض القوانين العمومية سواء كانت في ميدان العلوم أم في ميدان الأخلاق لأنها تمنع الفرد من معرفة واقع أعمق بكثير من واقع الأحاسيس الذاتية، وكان نيتشه أكثر راديكالية في رفضه للقوانين العمومية المزعومة مهما كان نوعها. فمثل وجهات النظر هذه ليست بالنسبة إليه سوى ترجمة لإرادة القوة لدى من ينشرونها، بالتالي يؤكد نيتشه ضرورة إعادة تقويم لكل فلسفة.
إن التصور الماركسي لعلم اجتماع تتعاقب فيه العصور التاريخية بموجب قوانين هو مغال في حتميته" الحتمية التاريخية" وقد أكدت الماركسية على رسوخ قوانين الديالكتيك ومقولاته.
وميّزت بين المنطق الصوري والمنطق الديالكتيكي للتفكير، إذ يرى انغلز أن السلوك البشري يتبع قوانين ديالكتيكية راسخة، في حين ينتقد لوكاش الماركسية التقليدية على دور الوعي، ويرفض نموذج المادية الذي يقول إن الفكر يعكس واقعاً خبرياً مسبقاً منفصلاً عن الفعالية العقلية، ويسخر لوكاش من فكرة الديالكتيك الطبيعية ببيانه أن محدد الديالكتيكية أي التفاعل بين الذات والموضوع غائب عن عالم الطبيعة الذي يستبعد عمله الفكر البشري، وقد طالب غرامشي بإعادة قراءة لدور البنى الفوقية في المقاربة الماركسية للتغيرات التاريخية. ففي الثلاثينيات من القرن الماضي أصبح هناك ظهور قوي للإيديولوجيات كالفاشية والستالينية بعد أن أصبحت مقطوعة من الجذر المعرفي للماركسية، وقد زهقت أرواح الملايين من البشر باسم العدالة المفتعلة، إذ أن هدف الايديولوجيا هو تأطير حركة المجتمع لخدمة أهداف سياسية واجتماعية. وقد ظهر هذا المصطلح على يد دستوت دوتراس عام 1796 للدلالة على الدراسة المنهجية والنقدية لأسس الأفكار إلا أن الايديولوجيا تجسّد رؤية مشوهة بشكل منتظم" وعي زائف" للعالم فهو يفترض مسبقاً تمييز بين ظاهر الأشياء وواقعها الكامنة، وتمييز الفكر الذي يتخذ ظاهر الأشياء محتوى حقيقياً لها، ويبنى على هذا الأساس نظريات خاصة، ويقول نيتشه في نقده للايديولوجيا إن البشر يستعملون افتراضات مسبقة تحميهم وتجنبهم مواجهة واقع شرطهم، وكان نيتشه سبّاقاً في دحض الايديولوجيا، وبين زيفها، وأشار إلى شرورها وأخطارها على البشرية التي دفعت ثمناً باهظاً لصراع الايديولوجيات.
بعد كسوف طويل الأمد ظهرت حقيقة تنبؤات نيتشه العبقرية الذي حاول تغيير العالم وليس تفسيره فقط، ويطرح بقوة في أيامنا مسألة تجاوز الايديولوجيا، فما لم تقدر على فعله الايديولوجيا، قامت به التكنولوجيا على أكمل وجه، وأصبحت مهمة الفكر هي تحرير المجتمع من قمقم الايديولوجيا، فالعقل الكبير المشبع بالمعرفة يبقى أوسع أفقاً من أية نظرية.
ففي عصر العولمة والحوكمة والمعلوماتية تعجز أعظم العقول في العصور الغابرة من مواصلة التطورات المتلاحقة. لا شك أن التطورات المتسارعة بعد انتهاء الحرب الباردة وغياب احد أقطابها وظهور نظريات مثل نهاية التاريخ قد قوّض الصراع الايديولوجي على المستوى العالمي عموماً إلا أن تأثير هذه التطورات العالمية لم يؤثر على الداخل السوري بشكل فعّال، والساسة الكرد بقوا كما كانوا أثناء الحرب الباردة مثل بعدها، حتى أثناء تسونامي آذار 2004 وبعده لم يتوحّد حزبان كرديان بل على العكس ازداد عدد الأحزاب الكردية، ولم يتخلّ الساسة الكرد من رواسب إيديولوجيات الحرب الباردة وكزموبوليتاتها في حين كان يتوجّب عليهم إجراء قراءة  نقدية ومراجعة لمسيرة الحركة السياسية ا لكردية في سوريا، وتناول جديد للعلوم السياسية وممارسة السياسة بحرفية تامة وبعقلية مؤسساتية.
نحن من خلال هذه المقدمة الموجزة لتطور أسلوب التفكير نسعى إلى تطوير نموذج جديد من الخطاب السياسي الذي هو جملة من الرموز المتقادمة ظاهراً، لكنها موحية على الصعيد التاريخي.  
فالثالوث الكردي الذي نطرحه هو أولاً: الكوردايتي" ثانياً: الديمقراطية، وثالثاً: الواقعية السياسية.
الكوردايتي 
يمكن أن أن تكون وسيلة لخلاصهم من العقلية الحزبية الضيّقة التي أبقتهم في حالة الانقسام التاريخي للشعب الكردي، فالكرد لم يتوحدوا يوماً على الصعيد السياسي، وعانوا كثيراً من الانقسامات العميقة في صفوفهم كما يقول جوناثان راندال، وربما هذا هو السبب جعل الكرد لم يؤسسوا كيانات سياسية ودولاً في تاريخهم مثل بقية شعوب المنطقة، في حين يشير د. أحمد خليل إلى أن سيكولوجيا الجبال إلى جانب ذهنية القبيلة تلعب دوراً في تشرذم المجتمع الكردي وافتقاره إلى التماسك في المواقف المصيرية.
و(سبق القول إن كل كردي يرى في نفسه جبلاً مستقلاً)، وهذا الكلام مشكوك في مصداقيته، فشعوب جبال القوقاز أكثر تماسكاً وتضامناً من شعوب السهول المجاورة.
يمكننا القول إنه هناك صحوة كردية منذ أواسط التسعينيات القرن الماضي في كردستان العراق بعد الصراع الدموي وتغيير الظروف الجيوسياسية في العراق والمنطقة، وانتقلت هذه الصحوة في بداية الربيع العربي إلى سوريا بزخم أكبر، فأصبح هناك حدٌّ أدنى من التضامن الكردي بعيد تشكيل المجلس الوطني الكردي والمجلس الكردي في غرب كردستان، والعملية بحاجة إلى متابعة للتوحيد مع الأطراف الأخرى، فالعقلية الحزبية الضيقة في انحسار، وأصبح الكرد يشعرون بوحدة المصير أمام التحديات والأخطار التي تلوّح في الأفق في الساحة السورية.
فالكرد العراقيون أعادوا توحيد صفوفهم ضاغطين على جروحهم على الرغم من الدماء التي سالت بينهم، وفي حين تتوقع عقول بعض الكرد السوريين في الشباك الحزبية الضيقة، على الرغم من نداءات الشارع الكردي ومناشدات الرئيس مسعود البارزاني في أكثر من مناسبة، ونشير هنا إلى آخر ما قاله في مؤتمر أربيل للجالية الكردية السورية في الخارج 28-1-2012 إذ قال: إننا لا نريد أن نتدخل في أموركم بأي شكل كان،  بل نريد أن نساعدكم، ونتيح لكم الفرصة كي تتخذوا قراركم، إن أي قرار تتخذونه يجب أن يكون بعيداً عن العنف، يجب أن تبنى خيارات السلم والديمقراطية والحوار، وإن شرطنا لدعمكم هو توحيد صفوفكم لأن هذه الفترة هي فترة حساسة للغاية، ويجب أن تبتعدوا عن الحزبية الضيقة لحين توضيح الأوضاع في سوريا»
إن الكردايتي الحقّة تعني نشر قيم التسامح والابتعاد عن العصبية القبلية والثأر والانتقام والأحقاد، فلقد تحدّث الرئيس مسعود البارزاني بهذا الخصوص قائلاً: إننا أصدرنا عفواً عاماً على كل من أخطا من أبناء شعبنا، ووضعنا أيدينا حتى في أيادي الجحوش الذين كانوا يقتلون أهلنا، ويحرقون قرانا، وفتحنا صفحة جديدة، وبدأت حملة إعمار كردستان.
وكان إيمان البارزاني بالشعب و« الكردايتي» قوياً لا حدود له، وكان يقول «إن القومية والحزبية والثورية هي أن نتعاون جميعاً من أجل المصلحة العليا لشعبنا»
وكان يتوجّه إلى البيشمركة بالقول « إذا كانت الكردايتي عبئاً ثقيلاً فعدم ارتكاب الخيانة أمر سهل»
وقد قال قاسملو إن ما لم يعرفه المفكرون لم يفهمه السياسيون، إن البارزاني هو الوحيد الذي عرف كيف يجمع الشعب الكردي. 
ثانياً: الديمقراطية
يقول أفلاطون: الديمقراطية شكل فاتن من أشكال الحكم، يملؤها التنوع والفوضى، وتوزع نوعاً من القيمة للمتساوين وغير المتساوين على حد سواء.
الديمقراطية مصطلح سياسي من العصور القديمة، ظهر في أثينا وفي الصين القديمة في عهد أسرة كوين( 221 ق م) ازدهرت نظريات عديدة في الحكم، وكانت تلك هي فترة " المائة مدرسة" التي مازالت بالنسبة للصين المعاصرة، نموذج الخطاب الحر والديمقراطي، ومن هنا تعبير ماو« فلتتفتح مائة زهرة، ولتتجادل مائة مائ مدرسة» وكان روسو وهو من أوائل المنظرين المحدثين للديمقراطية يميز السيادة والديمقراطية( المسؤولة عن إنشاء القانون الأساسي) والحكومة الديمقراطية ( المسؤولة عن التنفيذ اليومي للقانون) وبعد انتصار الاقتراع الديمقراطي العام في الغرب، بين عام 1848 ونهاية القرن التاسع عشر، ارتبطت النظرية والممارسة الديمقراطية التمثيلية والديمقراطية التشاركية، وظهرت مؤخراً الديمقراطية التوافقية.
ويمكن تقسيم الاتجاهات التقليدية للديمقراطية إلى ديمقراطية المساواة منذ روسو وحتى ت. ما كفرسون الذين يؤكدون على دور المساواة والعدالة الاجتماعية في الديمقراطية، يرون أن الملكية العامة والخيرات المشتركة أسس صالحة للمساواة السياسية والقانونية التي تستند إليها الديمقراطية الليبرالية من لوك إلى هايل إلى ميلتون فريدمان الذين يؤكدون على دور الحرية والاختيار الحر للديمقراطية وحرية السوق الاقتصادية.
يرى جيفرسون وهو تلميذ لأرسطو أن الإنسان كائن اجتماعي بطبيعته، وأن الجماعات الديمقراطية الصغيرة وحدها التي تستطيع ضمان إسهامه الفعلي وتنمية قدراته الاجتماعية والسياسية حتى تقوم الديمقراطية بتمييز أفضل المواطنين، أولئك الذين يملكون الحكمة والفضيلة والذين يسميهم جفرسون الأرستقراطية الطبيعية.
لقد قامت الكومونات الرعوية في اليونان القديمة وكذلك في أوروبا بداية العصر الحديث، ونادى الاشتراكيون الطوباويون بقيام الكومونات وكذلك غاندي في الهند، وكذلك الاشتراكية الستالينية حيث أدخل إليها الأساليب القسرية والتعسفية، ولم تثبت  تجربة الكومونات جدارتها على النطاق العالمي كشكل لتنظيم الحياة الاقتصادية والاجتماعية.
وتخلّى العالم عنها وأصبحت شيئاً من الماضي، وتحوّل العالم إلى الأشكال الراقية من التنظيم الديمقراطي الاجتماعي، ويبقى المثل الديمقراطي أحد أرفع المثل العليا شأناً كنقيض الشمولية التي ترمي إلى السيطرة الكلية في الداخل، وخاصتاها هما ( الإيديولوجيا والإرهاب) وهي متحولة من متحولات الاستبدادية الشرقية.
إن المجتمع الكردي يفتقر إلى التقاليد الديمقراطية، والحركة السياسية الكردية تنادي بالديمقراطية منذ عشرات السنين ومعظم أحزابها أسماء ومسميات ديمقراطية والديمقراطية شعار كبير لها ،فلا بدَّ لها من تطبيق الديمقراطية داخل الحركة نفسها داخل أحزابها و في العلاقات البينية في الممارسة العملية، وليس من مصلحة الكرد استبدال صيغة شمولية بأخرى.
إن الديمقراطية وسيلة لتحرر وتقدم الشعوب، فالبلدان الديمقراطية قطعت أشواطاً في سلم التطور الحضاري، وأصبحت بخلاف الأنظمة الشمولية أمماً راقية، المثال الأقرب هو إقليم كردستان العراق الذي حقّقَ إنجازات هائلة في فترة قصيرة عندما تحوّل من سلطة الديكتاتورية إلى سلطة الديمقراطية، وعلى هذا المنوال يمكن أن تتحول المجالس الكردية والمؤسسات الأخرى إلى منابر لممارسة الديمقراطية ومدارس لتخريج الكفاءات الديمقراطية، ولنشر ثقافة الديمقراطية. 
ثالثاً: الواقعية السياسية 
يقول هيغل إن الفكر الحق هو الفكر الذي يعقل الضرورة"  فالواقعية السياسية تعني أولاً الاحتكام إلى المحاكمات العقلية، وليس إلى العواطف والغرائز أي ليس العمل بردود الأفعال بل وتبني السياسات الصحيحة بغض النظر عن بعض الظواهر السلبية والعوامل الجزئية والثانوية.
ثانياً ممارسة السياسة  بحرفية والإحاطة التامة بمفرداتها وقوانينها، والمتابعة والتواصل مع المستجدات ومعرفة أصول اللعبة السياسية والمقدرة على التنبؤ ما يحصل غداً.
ثالثاً- الابتعاد عن التطرف في المواقف السياسية
ونبذ العنف والإرهاب والانفتاح على كافة الاتجاهات السياسية والابتعاد عن الميكيافيلية السياسية التي تجمع بين قوة الأسد ودهاء ومكر الثعلب وعن أسلوب الدسائس والتآمر والاغتيالات السياسية، وطرح شعارات وبرامج تناسب وطبيعة كل مرحلة مع التمسك بالحقوق القومية المشروعة للشعب الكردي مع الحفاظ على الإخوة الكردية العربية وفي إطار وحدة سوريا.
وتعدُّ خطابات الرئيس مسعود البارزاني أفضل نموذج للخطاب الكردي السياسي الذي يتميز بالواقعية.
ويمكننا القول إن الخطاب السياسي الكردي عموماً يتسم بالواقعية: عندما اجتمع مؤخراً ممثلو الأطراف الكردستانية في هولير العاصمة شباط 2012 وهم الرئيس مسعود البارزاني ورئيس الحكومة برهم صالح، ووفد من حزب السلام والديمقراطية برئاسة السيدين أحمد ترك وصالح دمرتاش، ومن سوريا السيدين حميد درويش وعبدالحكيم بشار حيث أكّد المجتمعون على ضرورة النضال بالوسائل السلمية والديمقراطية.
وكذلك أكد المجتمعون في مؤتمر اللغة الكردية الذي عقد في آمد بتاريخ 4-3-2012 على حل القضية الكردية بالوسائل السلمية.
أسئلة حول حق تقرير المصير ؟
التعريف بحسب موسوعة ويكيبديا هو: مصطلح في مجال السياسة الدولية والعلوم السياسية يشير إلى حق كل مجتمع ذي هوية جماعية متميزة مثل شعب أو مجموعة عرقية وغيرهما، بتحديد طموحاته السياسية، وتبني النطاق السياسي المفضل عليه من أجل تحقيق هذه الطموحات، وإدارة الحياة والمجتمع اليومية، وهذا دون تدخل خارجي أو قهر من قبل شعوب أو منظمات أجنبية.
كان رئيس الولايات المتحدة ويلسون هو الذي أبدع المصطلح بعد الحرب العالمية الأولى مع أن بعض الأدباء والعلماء استخدموا مصطلحات مماثلة من قبل، وكان مبدأ حق تقرير المصير من أسس معاهدة فرساي التي وقعت عليها الدول المتقاتلة في الحرب العالمية الأولى والتي أمرت بتأسيس دول أمة جديدة في أوروبا بعد انهيار الإمبراطورية المجرية والقيصرية الألمانية( الرايخ الثاني) في فترة لاحقة من القرن العشرين كان هذا المبدأ في أساس سياسة إزالة الاستعمار التي سعت إلى تأسيس دول مستقلة في آسيا بدلاً من المستعمرات الأوربية.
بعد الحرب العالمية الأولى شاعت الفكرة أن المجتمع الذي يحق له تقرير المصير هو مجموعة الناس الناطقين بلغة واحدة وذوي ثقافة مشتركة، والذين يعيشون في منطقة معينة ذات حدود واضحة، كذلك شاعت الفكرة إن ممارسة حق تقرير المصير تتم عن طريقة إقامة دول أمة أو مناطق حكم ذاتي.
فإذا عاش في منطقة ما مجموعة أناس ذات لغة وثقافة مشتركتين يمكن اعتبارهما قوماً أو شعباً، ويمكن إعلان المنطقة دولة مستقلة أو محافظة ذات حكم ذاتي في إطار دولة فيدرالية. تبينت أن هذه الأفكار غير علمية إذ بلغ عدد مطالبات الشعوب والمجتمعات للاعتراف بحقها لتقرير المصير إلى درجة القادة الأوربيين خافوا من تقسيم أوربا إلى عشرات الدويلات ذات حدود طويلة تعرقل التبادل التجاري وحرية العبور والسفر، وهناك مشكلة أخرى تعرقل مبدأ حق تقرير المصير وهي أن بعض الشعوب مشتتة في مناطق جغرافية مختلفة ومن الصعب تحديد قطعة أرض معينة لتأسيس دولتها عليها.
إن حق تقرير المصير يوحي في الوعي الثقافي العربي إلى الانفصال، وكان على القائمين على طرح هذا الشعار تحديده وتفسيره بدقة هل يقصد بذلك الإدارة الذاتية؟ واللامركزية السياسية أو الحكم الذاتي؟ أو الفيدرالية؟ وكل  ذلك في إطار وحدة سوريا، ومن المعروف أن ما يخص مصير شعب من الشعوب يجري عادة عبر استفتاءات شعبية، ويقرر على أساسها مثل هذه القرارات الهامة، وتجربة كردستان العراق أقرب لنا، ويمكن الاقتداء بها، وليس بالتجارب الأوربية في المقاطعات الألمانية أو كاتالونيا أو غيرها أو غيرها، فليس هناك من يقرر عن الشعب سوى الشعب نفسه، ويمكن عند اللزوم إجراء استفتاء( الموضوع يحتاج إلى عقد اجتماعي جديد) في المناطق ذات الغالبية الكردية على أساس ميثاق الأمم المتحدة والإعلان العالمي لحقوق الإنسان الذي جاء فيه:
الفقرة 3 – الدول الأطراف في هذا العهد بما فيها تلك التي لها مسؤولية في إدارة الأقاليم المنضوي عليها ستشجع حق تقرير المصير، وستحترم ذلك بما يتوافق مع أفكار ميثاق الأمم المتحدة (30) أهم ما ورد في الإعلان فيما يخص حق تقرير المصير هو نص المادة21 وخاصة فقرتها الثالثة التي تقول « تكون إرادة الشعب أساساً لسلطة الحكومة، ويجري التعبير عن هذه الإرادة في انتخابات صادقة.
شعب واحد مجلس واحد
منذ أ ن وضع أرسطو دستور أثينا وصولاً إلى قبيلة الدوزو الأفريقية مجالس الشعوب واحدة( مجلس شورى أو مجلس دستوري وتشريعي) تضم مختلف القوى السياسية إلا الكرد السوريين، فلهم مجلسان وأكثر، وهذا ما يعتبر حالة شاذة بالمقاييس العالمية وهي نتاج لحالة الانقسام والتشرذم والتخلف السياسي والاجتماعي في الساحة الكردية. ففي دول العالم وعند شعوبها كيفما اختلفت القوى السياسية، ومهما زاد عدد أحزابها إلا أنها تجتمع كلها تحت سقف مجلس واحد.
ففي كردستان العراق بعد الاقتتال الداخلي عندما كانت هناك حكومتان في  السليمانية وأربيل وبرلمان منقسم، فكان ذلك مثار السخرية حتى عند أصدقاء الكرد، وكان يقال عنهم إنهم قبائل متناحرة لا يتحلون بعقلية رجالات الدولة.
وعندما توحدوا في حكومة وبرلمان واحد أصبحت لهم هيبة واحترام وثقل سياسي، وأصبحوا أحد أقطاب الثلاثي العراقي الحاكم، ويلعبون دوراً هاماً في المعادلة الإقليمية والدولية بل أصبحوا عامل استقراراً في الوضع العراقي ككل، وحققوا منجزات على الميادين الاقتصادية والاجتماعية والعملية، وقطعوا أشواطاً في حملة إعادة إعمار كردستان.
والمثال الآخر ما ذا حقق الكرد من الاقتتال الكردي الكردي بشكل عام والاقتتال بين PKK والجبهة الكردستانية بشكل خاص في بداية التسعينيات التي ذهبت ضحاياها المئات بل الآلاف من الشباب الكرد؟
ألم يندم كل كردي ذي ضمير حي على ذلك؟
هل ألغى  أي طرف الطرف الآخر؟
الحل يكمن ببساطة في سماع صوت العقل والمنطق والحكمة وبقبول الآخر كما هو والإقرار بحق الاختلاف مثل باقي الشعوب وليس بالعودة إلى قيم الجاهلية والإقصاء والعنف وشريعة الغاب.
إن توصّل المجلسين (المجلس الوطني الكردي والمجلس الشعبي في غرب كردستان إلى التوقيع على وثيقة تفاهم للتنسيق في الرؤى والمواقف تعتبر خطوة أولية نحو توحيدهما، وهذا ما يطمح إليه الشارع الكردي.
وفي الاجتماع الذي عقد بين ممثلي المجلسين  في 21-2-2012 تقرر تشكيل لجان مناطقية مشتركة في جميع مناطق تواجد الكرد بهدف تنسيق العمل الميداني وتوجيهه باتجاه التأكد على الخصوصية الكردية في الإطار الوطني العام والحفاظ على المسار السلمي للحراك الشعبي في المناطق الكردية. 
من الملاحظ أن توحيد المجلسين لا يحتاج إلى توحيد للمواقف السياسية فيمكن الذهاب إلى مجلس واحد مع وجهات نظر مختلفة كما في كل دول العالم.
ففي البرلمان العراقي يجتمع التحالف الكردستاني مع مختلف القوى العراقية الأخرى التي تضم قوميين عرب وإسلاميين من تيارات مختلفة.
وفي تركيا يجتمع نواب حزب السلام والديمقراطية الكردي تحت سقف البرلمان التركي مع قوى اليمين التركي والإسلاميين وغيرهم من أقصى اليمين وأقصى اليسار، وتجرى الحوارات والسجالات المتباينة.
يستنتج من هذا إن الكرد السوريين يمكنهم العمل سوية في مجلس تمثيلي واحد، له صفة استشارية. إذ توفرت الإرادة القوية لذلك، واحتكموا إلى إرادة الشارع الكردي الذي يحلم منذ زمن بعيد بوحدة الكرد، ويمكن تحقيق ذلك بسهولة، من خلال صناديق الاقتراع كما في العالم قاطبة، ولا يحتاج ذلك إلى وصفة سحرية أو معجزة سوى الإرادة الصادقة وشيء من الحزم والإصرار.
فلا يجب أن يضع أي حزب شروطاً أو كوتات مسبقة.
ويمكن بسهولة إجراء انتخابات حرة وشفافة تحت إشراف أطراف صديقة ومحايدة.
إن توحيد صفوف الشعب الكردي الذي عانى من شتى أنواع الظلم والحرمان والاضطهاد والقمع على مدى أكثر من نصف قرن يبدأ بتشكيل مجلس تمثيلي واحد يمثلهم، وهذه مسؤولية القوى السياسية الكردية وأحزابها، فعليها أن تدرك أهمية هذه المرحلة التاريخية والمصيرية من تطوّر سوريا والشعب الكردي.
إن مثل هذا المجلس سوف يمثل الكرد خير تمثيل في المحافل الدولية والإقليمية لنيل الحقوق القومية المشروعة للشعب ، وسيجعل من الكرد كتلة اعتبارية لها وزنها في إطار المعارضة السورية، وسوف يوحّد هذا المجلسُ الخطابَ السياسيَّ الكردي وذلك لبلورة خطاب جديد على قاعدة الوحدة والاختلاف وصراع الآراء.
في المجالس تقوم اللجان المختصة بوضع أفضل البرامج والخطابات والمواقف والسياسات المصيرية التي تهم الشعوب من خلال المداولات والحوارات.
 وتجتمع الأحزاب الكبيرة والصغيرة الموالاة والمعارضة والمختلفين والمتفقين إيديولوجياً وسياسياً وهم ليسوا من لون واحد أو من قميص واحد كما يتصوره ضيقو الأفق.

إن الانطلاق من المصلحة العليا للشعب الكردي يتطلب عدم العودة إلى الماضي والعيش في الحاضر والتخلي عن المواقف المسبقة وترك الأحقاد والضغائن والعقلية الثأرية، وتجنب تناول السياسة على الطريقة الكيدية القروية التي لم تجلب للكرد سوى الويلات والتشرذم، فإذا كان الساسة الكرد تعلموا دروساً وحقائق من تاريخهم يجب أن يدركوا جيداً أن وحدة الكرد المنشودة تكمن في مجلس كردي واحد يمثلهم اليوم قبل الغد، وسيحاكمكم التاريخ على ذلك.
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"المجلس الوطني الكردي يمثلني"
بافي لقمان 
   لن نكونَ مبالغين إن قُلنا أنّ انعقاد مؤتمر (المجلس الوطني الكردي) في هذه الظروف الحرجة التي تعيشها البلاد، والدور الحسّاس الذي كان على الكرد أن يلعبوه، وأن يتوازى خروج الشارع الكردي كرديف للحراك الشعبي العام في البلاد الذي يطالب ليس بالحرية وحدها، بل يطالب بإسقاط كلّ أوثانه أيضاً، مع حراك سياسي يكون بموازاة خروج الشارع ضرورة ملحّة، مع الأخذ بعين الاعتبار الخصوصية الكردية التي أقرّها المؤتمر الوطني الكردي.

لقد جاء انعقاد هذا المؤتمر كأقوى إطار على المستوى السياسي للكرد في سوريا (حيثُ أخفقَ المجلس الوطني السوري في التعبير عن مطالب الشعب الكردي، والإجابة عن أسئلته، وطموحاته) فقد ضم المجلس الوطني الكردي الأغلبية من الشعب الكردي، وحضرت فيه النخبة من (الأحزاب – المستقلّين – المثقفين – المتدينين – المرأة كعضو فاعل- تيارات الشباب).

كل هذا كان مبعثراً على الساحة، وجاء انعقاد هذا المؤتمر، كخيط المسباح الذي انتظمتْ فيه هذه القوى والفعاليات، وهذا الخيط من القوة بحيثُ يستوعب جميع الحبات وبخيطٍ يقوى أكثر فأكثر يوماً بعد يوم.

كانت مباركة الشارع الكردي لهذا المجلس على الأرض في (أربعاء المجلس الوطني الكردي يمثلني)، ومباركة إقليم كردستان العراق - ممثلة بشخص الرئيس مسعود البرزاني رئيس الإقليم – على المستوى القومي والسياسي، أن أعطى له زخماً وحضوراً جماهيرياً على المستوى الداخلي والخارجي يستطيعُ عبره التفاوض كممثل عن الشعب الكردي بدون مواربة.

كما كان لاستقبال وفد الأمانة العامة للمجلس الكردي من قبل شخصه في أربيل دلالات واضحة ورسائل عدة إلى الداخل السوري والخارج أيضاً، وأنّهم ليسوا يتامى العالم!، بل هم - كما سيعترف الجميع – أصحاب أرض وتاريخ وحضور على جميع المستويات. 

فعلى المستوى العربي كان لاستقبالهم من قبل الأمين العام للجامعة العربية في مقرها بالقاهرة، وحضور رئيس المجلس الوطني الكردي في مؤتمر "أصدقاء سوريا" في تونس، أنّ أثبت حضوره أيضاً في العمق العربي كمعبّر سياسي عن الشعب الكردي.

وكان لدعوة رئيس المجلس الوطني الكردي، من قِبل الأوربيين (بريطانيا - فرنسا)، على المستوى السياسي العالمي تكريساً لحضوره وإثباتاً لوجوده كقوة منظمة وفاعلة على الأرض توازي الحراك العام في سوريا.

لقد تبنّى المجلس الحراك الشبابي في جميع نقاط تواجد الكرد، وكان لهذا التبني أن أعطى زخماً على الأرض لهؤلاء الشباب، فقد وجدوا في مساندتهم وزناً سياسياً فيه من الثقل ما يمكّنهم من التحرّك بقوة أكبر على الأرض، كما أفرد لهم مساحة ضمن المجلس ذاته حيث بإمكانهم التعبير عن أنفسهم بدون وصاية من أحد.

لم تكن التنسيقيات الشبابية الكردية بأقلّ حضوراً من مثيلتها العربية، فهم يديرون صفحات نشطة على مواقع التواصل الاجتماعي، ويتواصلون مع الفضائيات لنقل وجهة النظر الكردية، وبالأخص في المناطق الكردية سواءٌ على الأرض أو عبر الفضاء الإلكتروني لإعطاء رسالة واضحة إلى النظام مضمونها " أنّ الكرد جزءٌ من الثورة السورية " وإبراز الخصوصية الكردية من خلال التظاهرات في أماكن تواجدهم.

مع الأهمية الكبيرة التي أثبتها المجلس الوطني الكردي على جميع المستويات، إلاّ أنّ عليه مآخذ على المستويين (الإعلامي والاقتصادي) فكل تنظيم أو إطار يفتقر إلى هذين الجانبين سيعاني بالضرورة من عراقيل عدة تعيق سرعة أدائه وتقدّمه بالشكل الأمثل.

ففي المستوى الإعلامي نجد أن المجلس أقام موقعاً على الإنترنت وبإمكانات إعلامية متواضعة، نتيجة عدم تفريغ إعلاميين لأداء المهمة الإعلامية في جميع المناطق، وهذا يعود إلى عدم تفعيل رأس المال الكردي في الداخل والخارج بالشكل المطلوب، وهذا يقع على عاتق المجلس الوطني الكردي؛ فكان عليه إقناع أصحاب رؤوس الأموال بفتح قناة تلفزيونية تعبر عن حراك الشارع الكردي وآماله وطموحاته وهذا أضعف الإيمان. 

لعلّ المجلس الوطني الكردي هو التجربة الأولى للكرد في سوريا كعمل مؤسساتي بعيد عن الآليات التي عرفها الكرد سابقاً في تنظيماتهم الحزبية، ولذلك يُناط بالمجلس مهام كثيرة تكمن في الآمال الكبيرة التي تعلّقها الأغلبية الكردية على هذا المجلس.
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الشهيد الحي ابو علاء
الدكتور عبدالحكيم بشار
لا لن اموت مستلقيا – لا لن اموت جاثيا – لا لن اموت راكعا – لا لن اموت الا واقفا شامخا – لا لن اموت ابدا 

 برصاصات الغدر قد تخترق جسدي ولكن فكري ونهجي عصي عليها
سال دمي فنطق بالكردايتي هدفا وبالبارزانية نهجا
طار روحي فتوالد الف الف مرة 
قدمت روحي فداء لشعبي ولا زلت مدينا لها. مدين لوفائها مدين لامالها التي وضعتها امانة في عنقي
من قبري في كفري دنا سأستمر في الدفاع عن شعبي وقضيته – عهدا انني سأستمر لانني خلفت ورائي الف الف الف ابو علاء – سأستمر في النضال حيا او شهيدا فالشهداء لا يموتون. 
نعم ساقود المظاهرات – وساحضر الاجتماعات واقارع البطش والعنف واقارع الموت . لم ولن ولن اموت .
سازرع كوردستان سوريا ورودا واشجارا وياسمين. 
سازرع السلام والامان في كل بيت كوردي لينام اطفالنا قريري العين.
انا شهيد حي، انا بين الجموع حاضر وانادي باعلى صوتي، جسدي فداك ايها الشعب الابي وروحي معاك حي حي مشارك في النضال ماسكا بيدي باقة من الياسمين ليواجه رصاصات الغدر لا لن أموت ابداً.
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سوريا... أين المعارضة من حسّم المعادلة!!!
هيفيدار ملا :
أثّر استلام البعث لمقاليد الأمور في سوريا على أي نشاط أو حركة سياسية مناهضة لنهجه منذ ستينيات القرن الماضي لتخلق بذلك حالة من الفراغ الفكري والثقافي في البلاد. كما احتكر نفوذه متحكماً بزمام الأمور على مدّ الرقعة السورية. كل هذه القّيود للحريات و الحيثيات آنفة الذكر كانت تبرر صعوبة التحرك وإنشاء قاعدة خصبة لعمل المعارضة في ما مضى. لكننا في ظل الثورة اليوم. لا نستطيع أن نشفع ونبرر أي حجّة وعذر آتٍ منهم كوننا نرى حقيقةً واقع المعارضة المتشرذم والمتفتت بكافة أطره. مع وجود بطئ بليغ في صيرورته العملية والغير متوازية مع أحداث ومجريات الحراك الشعبي. رغم الدعم والمساندة والشرعية  الذي تلقته من الشارع السوري وثورته بعكس سنوات نضالاتها الفردية أو الجماعية السابقة.

النظام السوري منذ استلامه السلطة استطاع وهن الشعب. وإقناعهم بعقيدة البعث وعروبته قائداً للدولة والمجتمع لن تستثنى منها -ضمن إطار لوجستي يخدم مصلحتها- خلق نوع من المعارضة متمثلة بالجبهة الوطنية التقدمية لم تخرج من تحت عباءة البعث وأفكاره يوماً ما. هذا التفرد الأحادي الجانب من قبل البعث أدى إلى تراجع  بنية وتركيبة المجتمع في كافة نواحيه الاقتصادية والسياسية والاجتماعية والثقافية والفكرية. في حين كانت هذه الحواجز والعقبات والأساليب القمعية -وقفت عائق بوجه أي معارضة فردية كانت أم جماعية- تحلم بتشكيل قوة موازية قادرة على الوقوف قدماً في وجه البعث. لذا اقتصرت التيارات المعارضة على بعض الأحزاب والجماعات التي قوبلت بأقسى أنواع العنف والتنكيل والقتل لدرجة ارتكاب مجازر بحق بعضها كما حصل لجماعة الإخوان المسلمين في حماة ثمانينيات القرن الماضي. أو بالاعتقال والبطش والملاحقة مع الزّج في غياهب السجون أو التصفية أحياناً كما حصل مع الأحزاب الكردية واليسارية والشيوعية والراديكالية. هنا بات جلياً أن قدوم البعث لم يكن سوى مؤشر سلبي عن حقبة مريرة أتت ما بعد عهد الخمسينيات "العهد الذهبي" المتمثل بالانفتاح الثقافي والفكري والسياسي في سوريا آنذاك.

إن دخول العالم الألفية الثانية واتساع رقّعة المعلومات وأدوات التواصل مع ظهور الفضاء التكنولوجي الواسع عبر وسائل تقنية حديثة صنعت حقبة جديدة للعالم. باتت الكلمة حرّة وطليقة فيها تصّل لأبعد مدى دونما تشويش. وتشكّل فسّحة فكرية وإيديولوجية يسمع خلالها رأي الشعوب في كل بقاع المعمورة. كل هذا التطور أدى لخلق إشكاليات حقيقية للأنظمة القمعية التي لم تعد تستطع حجب المعلومة وكبت الحريات. لتواجه معضلة حقيقية بدأت بسحب البساط من تحت قيودها. وكان لزيادة الوعي المدرك في المرحلة المتزامنة التي يعيشها الشباب بشكل عام. وتأقلمهم مع التطور القائم في كافة مستويات الحياة. بالإضافة لوجود نخبة سياسية وفكرية مثقفة – عملت بحالة فردية أو جماعية خلال السنوات الماضية- في مجتمعاتها المقموعة أدت بعض الشيء للتخلص من قيود العبودية المفروضة عليها من قبل أنظمتها التي عمدت على بسط سيطرتها على حقوق الشعوب. بسرقة الثروات ونهب خيرات البلاد. مضطهدةً أي صوت يعلى أمام سياطها. لتبدأ حقبة حياتية جديدة سميت ب"الربيع العربي" الذي تأخر مقارنة مع ثورات التحرر التي حصلت منذ قرنين في أوربا. إلا أنها شكلت منعطفاً إيجابياً في حياة الشعوب "الشرق أوسطية". كما زرعت قدماً أمل جديد لبناء مجتمع ديمقراطي وعمراني تعددي حرّ. كاشفةً معها قوة الشعوب وصلابتها إذا أرادت أن تعيد حريتها المسلوبة. 

ولأن موضوعنا مخصص في الحالة السورية. ومحاولتنا التعرج على واقع ثورتها ومعارضتها. بعدما باتت هذه الثورة حالة مستثنية ونادرة في كل العالم ومختلفة عن باقي ثورات المنطقة من عدة اتجاهات أهمها الناحية البطولية التي يقدمها الشعب السوري في وجه أشرس نظام إجرامي دموي. تلك الثورة لاقت حالة من التعاضد الشعبي والحراكي وتنظيمٍ داخلي لم يلق له مثيل. إلا أن المعارضة السورية تنأى بجدية حتى اليوم في إنجاح الثورة إذ ما قارناها بالحجم التوسعي للثورة. وهي أي المعارضة تقف بعيدة ومتشتتة بشكل واضح وصريح عن الحراك القائم بسبب عدم وصولها لصيغة وبرنامج متفق تعمل عليه مع وضع خلافاتهم جانباً إكراماً لتلك الدماء المراقة. يكفي أنه ما ميز الثورة حتى الأن هو المساندة والتعاضد الشعبي للقوى الشبابية الفاعلة على الأرض. التي استطاعت تكوين لوحة بطولية وعمل جماعي دؤوب في إطار مجموعات متناسقة. برهنت وحدة الشعب السوري على عكس شائعات النظام التي تدّعي وجود نعرات طائفية. حيث استطاعت هذه القوة الشبابية خلال ثورتها إيصال صوتها للعالم أجمع في ظل تعتيم إعلامي خيّم على مجريات الأحداث في ظل منع النظام دخول أي جهات إعلامية مستقلة. 

إن المتابعين والمراقبين لواقع ومعاناة الشعب السوري وتأخر أهداف ثورتهم. يدرك أن المعارضة السورية تحمل جزء ليس بقليل من هذا التأخير الذي يعود لتشتتها وعدم توحيد رؤاها على هدف معين. هذا التردد في توحيد صفوف المعارضة ربما أعطى دفع معنوي في إطالة عمر النظام وهو يكمل مسيرته الدموية محاولاً خطف الثورة وإيقافها!!. كلامي المدرج لم ولن يكن من باب التجريح أو محاربة المعارضة بالقدر الذي يضع إشارات عدّة على موقفها وربما يذكرها بمسؤولياتها الحقيقية اتجاه الشعب الذي منحها الشرعية منذ بداية الثورة. وهنا تزداد الأسئلة والتساؤلات عن سبب التشتت والأسباب الآيلة للتفرقة ضمن صفوف المعارضة وتياراتها المتنوعة؟؟. وإن جاوبني أحدهم بأنها حالة ديمقراطية صحّية!! سأوافق الإجابة ولكن ليس في هذه المرحلة التي تتطلب منهم الإسراع دونما بطء في عملهم السياسي الذي يعتبر جزء هام من نجاح الثورة. يساندهم بذلك الحراك الشعبي الممتد من "قامشلو إلى حوران". 

الثورة السورية في الواقع باتت يتّيمة أمام الصمت العالمي. وهذا يوصلنا لنتيجة مفادها أنه على المعارضة في ظل هذه المحنة معرفة ركيزتين اساسيتين لإنجاح الثورة أحدهما يتمثل في إرادة الشعب الثائر. والأخرى تتطلب توحيد صفوف هذه المعارضة وجهودها تحت مظلة واحدة قادرة على تشكيل قوى موحدة سياسياً أمام العالمين العربي والعالمي كبديل حقيقي للنظام القائم. إن التهرب العالمي الواضح من الثورة السورية وبعد مرور أحد عشرة شهراً أثبت انعدام الضمير والخلق الإنساني لدى المنظومة العالمية وهي تهرب من مسؤوليتها اتجاه الشعب السوري الأعزل. هذا ما يجبرنا أن نقف أمام عدة نقاط أساسية كحل أوحد لوصول الثورة لمبتغاها. أولاً: توحيد وتكثيف جهود المعارضة في التوحّد والعمل ضمن إطار وطني قيّم يخدم الشعب ويجبر العالم الاعتراف به. ثانياً: تشجيع الانشقاقات الحاصلة في الجيش الذي يدافع عن الشعب بحيث توازي في وقتٍ ما جيش النظام. هاتين النقطتين إضافة لامتداد الحراك والتظاهرات في كل إرجاء سوريا سيكون الحل الأمثل لوصول الثورة لأهدافها. خاصةً أن الشعب قرر أن يواجه القصف والتنكيل الذي يتلقاه بصدوره العارية دونما توقف وتراجع عن مبادئه في استرداد حريته المسلوبة.

إن تأخر نجاح الثورة السورية. وعدم إلقائها الاهتمام العالمي لدرجة التآمر عليه. ومع عدم وصول المعارضة لرؤية واضحة وعدم التزامها بمسؤولياتها اتجاه شعبها بالقدر الكافي يلقي جزء من مسؤولية الفشل الأممي عليها كمعارضة في الوصول لحلٍ جذري ينهي الأزمة السورية. كما أن الذي يحمل راية المسؤولية منذ اليوم الأول عليه أن يضع في اعتباراته أنه يحمل مسؤولية شعب رسم أسمى أنواع البطولة والنضال. ما يفرض عليه وبدون استثناء العمل بجدية وضمير حي ينقذ خلاله شعبه من آلة البطش مهما كانت التنازلات الفكرية في ما بينهم قاسية وصعبة لأنها بالتأكيد لن تكون بقساوة صور ومناظر تلك الدماء والأشلاء المتناثرة لأطفال خدج ورضع في سوريا. 

مع اقترابنا من مرور عام على الثورة وأمام القتل الدائم والقصف الدموي على شعبنا الأعزل. وأمام الوضع الإنساني المذري في سورية. لم يعد أمام المعارضة أي مبرر يقبل تشتتها مهما كان إيديولوجياً أو سياسياً. وعليها أن تترك كل خلافاتها ونظرياتها ومصالحها من أجل هذا الشعب وإنقاذه. وأن ترضخ على الأقل لمطلب شعبها المنادي بإسقاط النظام كي يصل لحريته المنشودة. وإلا عليها أن  تقف جانباً وتعتزل إن لم تستطع حسم المعادلة!!.

هيفيدار ملا
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الثورة السورية... ورهان المرحلة
هيفيدار ملا 
تبدأ أي مرحلة شعبية وحراك جماهيري بامتداد واسع، متسارع تارةً ومتفاوت تارةً أخرى، يشوبها بعض الإيجابيات كما لا تخلوا من السلبيات المؤثرة على مراحلها تباعاً، خاصةً في حال تأخرها، الثورة السورية شارفت على عام من انطلاقتها، وهي على عكس باقي ثورات الربيع العربي لم تلقّ الدعم الكافي والمساندة الواجبة من قبل الدول الإقليمية والعربية والعالمية، مما سبب للثورة فجوات جمّة، ومسارات غير معروفة عقباها على الصعيد السياسي القريب، في حين أن الشعب السوري صنع بشجاعته، والتفاف الجماهير بكل مكوناته لوحة بطولية، ومعجزة نادرة لم يرى العالم لها مثيل من قبل، وهو يواجه آلة قتل موحشة وعنيفة يتّبعها نظام يبيد شعبه في سبيل البقاء على الحكّم!!.

برهنت المجريات والأحداث أن سوريا لها خارطة جيوسياسية مغايرة في المنطقة، وهيكلية معقدة في نظامها، مع تنوع أثني وعرقي وطائفي كبير يختلف عن باقي الدول العربية ، كل هذه الفجوات كانت تتطلب تصالب وتلاحم شعبي تغطيه مظلة سياسية. يبدو أن المطلب الأول نجح على أقل تقدير في الشارع السوري، إلا أنه لم يوفق حتى الأن على الأقل في المطلب الثاني بخلق معارضة سياسية حقيقية متفقة على المطالب الجماهيرية وإسقاط النظام، ما أدى لتحمل الشعب وحده عبأ المرحلة، ومواجهة مصيره دونما مساندة تذكر من قبل معارضة "هشّة"، سارت خلف أهدافها وأيديولوجياتها ومصالحها أكثر من أهداف الثورة.

الأزمة السورية تتعقد يوماً بعد يوم في ظل التهرب العالمي والدولي وهو ما يمنع إيجاد حل يرضي مطالب الشعب وتطلعاته، أيضاً الثورة اصطدمت - سياسياً على الأقل - بأبواب مغلقة لم تعد تنفع لا التكهنات و لا التأملات في حلها، لتنذر كل التنبؤات بأن المستقبل السوري متروك لوقائع ربما يشفع لها الزمن!!، إن تماسك النظام في إجرامه ومحاولته الالتفاف على الثورة، والتمادي في قتل الشعب مع مسانده وإهمال عالمي تام، وتشتت في بنية المعارضة، أدى لفتح عدة قنوات واحتمالات غير واضحة المعالم، ووضع العديد من إشارات التعجب - ضمن إطار رؤية غير جلية – بأن خطرٍ ما بات يظهر في الأفق يحّيق بالأزمة السورية، ما جعل الشعب في حالة يرثى لها، يتكّل على الانشقاقات الحاصلة في الجيش، علّها تفتح له أبواب تفاؤل مرحلية وخلاص مستقبلي من هذا النظام البائد، رغم أن تلك الحالات العسكرية (الفردوية) في ظل عدم وجود غطاء سياسي ودعم مادي ولوجستي لها لن تؤتي ثمارها، بل ربما تصبح هذه العناصر المنشقة عبأً على الأهالي كما حصل في "بابا عمرو" بحمص مؤخراً، وحجّة للنظام في قصف المدن كونه يعتبر هؤلاء المنشقين فارين أو إرهابيين، إن الغطاء السياسي المقصود به يتمثل في المعارضة وبكل أطرها دون استثناء والتي لم تصل لمستوى يرتقي لبطولات الشعب السوري حتى الأن، حيث ما برح كل منها يصول ويجّول في أروقة العواصم الأممية، والمدن والمجالس الدولية طارقةً أبوابها، ليس لحل جذري يرضي الشعب السوري، إنما البحث عن من يعترف بها ويتقبلها كمعارضة في سبيل الوصول لأهدافها ومصالحها وما تحدده رؤاها وتطلعاتها المستقبلية، ومنها من ذهب لأبعد من ذلك في المزاودة و مغازلة السلطة والنظام بين الفينة والأخرى، دونما النظر بأفاق ثاقبة وتطلعات إنسانية بحتّة نحو شعبها المكلوم الذي يتلقى اليوم أعتّى أنواع البطش!!.

المسألة السورية في الآونة الأخيرة أخذت حيزاً من الاهتمام غير الفعّال والمقنع، من خلال فشل إثر فشل، تمثل بجلسات مجلس الأمن التي اصطدمت للمرة الثانية بفيتو روسي - صيني، مروراً بالضغط العربي المتمثل بجامعتها ومجلس التعاون الخليجي، لم تنتهي المسألة وتحّل في الجمعية العمومية للأمم المتحدة ومجلس حقوق الإنسان أدت لخيبة أخرى في مؤتمر أصدقاء سورية في تونس مؤخراً، ليعول الشعب مرغماً على مؤتمر أخر لن يكون أفضل من سابقاته في إسطنبول قريباً؟؟، كل هذه المؤتمرات والمجالس باءت بفشل ذريع مع عنّاد روسي – صيني يقف حتى اليوم لجانب نظام قاتل، في حين أن العالم لم يأخذ البتّة بتعنت (روسيا) في البوسنة وليبيا!! وكأن هذه المجالس والمؤتمرات باتت حبل نجاة وإنقاذ للنظام السوري، تمنحه الشرعية الكاملة في ارتكاب أفظع الجرائم والقضاء على الثورة دونما رقيب.

إن الشعب السوري أدرك كل المعادلات والمؤامرات الخارجية والداخلية، حتى بات مدركاً أن معارضته لم تصل لمستوى النجاح المطلوب، فالمجلس الوطني الذي من المفترض أنه أخذ شرعيته من الشارع السوري بعدما تبنى بعض مطالبه، بات اليوم في حالة حرجة وفشل كبير، يوهم نفسه والعالم متفاخراً أنه الممثل الوحيد للشعب السوري ، دونما وضوح رؤية عملية "براغماتية" في برنامجه القائم الذي لم يتوصل حتى الأن إلى القيام بأي تغير سياسي يذكر يفيد الشعب السوري على الصعيد الدولي، أقلها الاعتراف به رسمياً كبديل للسلطة، في الجانب الأخر نرى أن "هيئة التنسيق" ذات اللاءات الثلاث أيضاً غير واضحة بأهدافها ، فهي مازالت تعتبر نفسها معارضة داخلية، رغم أنه ليس لها تمثيل شعبي واضح وصريح في الحراك، هذا ما أقره الشارع السوري وهو يرفع لافتات "هيئة التنسيق لا تمثلني" ، فهي تعترض أي تدخل خارجي وفتح ممرات آمنة، كما تقف في وجه تسليح العناصر المنشقة من جيش النظام، وهي حتى الأن لم توضح -على الأقل من وجهة نظر الثوار- معالم برنامجها الذي سيخدم الثورة ويسقّط النظام، فلا نرى لها وضوح فعلّي إلا في انتقاد سلبيات الحراك والمعارضة أكثر من انتقادها للنظام!!، إن كل أخطاء المعارضة آنفة الذكر تظهر جلياً حالة التشرذم داخل الحراك السياسي للمعارضة ككل، والغريب أنه في الآونة الأخيرة بدأت تطفو على السطح بوادر ورسائل غير واضحة الرؤية والخلفيات من قبل بعض أطراف المعارضة الداخلية، تدّعو إلى عقّد مؤتمر داخلي لحل الازمة، محاولة إقناع شباب الثورة بوجوب وقف شلال الدم الذي يمتد بشكل متزايد، وأنه لا بد من الوصول لحل تسوية داخلي يوقف هذه الدماء!!، هو نفس الحل الذي بدأت تلوح به واشنطن والأمم المتحدة من خلال مبعوثها إلى سوريا "كوفي عنان" وهو حلّ التفاوض مع السلطة، برأي أي حل للتسوية سيكون مرفوض من قبل الشعب السوري الذي صمد عاماً كاملاً وهو يدفع دماء شهداءه ثمناً للحرية، كما أن الشعب السوري لم ولن يقبل بحل يساوي بين الجلاد والضحية ويجعل من الضحايا والشهداء والعوائل التي شردّت مجرد ذكرى في مخيلتهم!!، هذا يؤكد أيضاً أن النظام بعد تلطخ يديه بدماء الشعب لن يتفاوض على تسوية، وهو يدرك أن أي تسوية أو تفاوض تعني انتهاءه، إن لم يكن عاجلاً فلا بد أجلاً.

إن الأزمة السورية باتت دمّية بيد المصالح الدولية، ومصيدة تحاول الدول المتناحرة محاسبة بعضها البعض فيها، أما مصير الشعب السوري فقد بات في زمن يسيّطر عليه عهرٍ سياسي ومصالح عالمية منعدمة القيم والأخلاق، وكأن كل هذه الشهور الماضية من الاحتجاجات المطالبة بالحرية، والدماء المستنزفة، وألاف الشهداء لم يكن لها حيّز في أرشيف الأجندة العالمية التي باتت تتعامل مع الشعوب حسب أهواءها ومصالحها تاركتاً القيم الإنسانية خلفها، وهنا نتساءل ألا يستحق هذا الشعب الآبي النظر بطّرفة عين له، ومساندة للخلاص من نظام جائر؟؟.، وهو اليوم يستبسل ببطولاته من خلال ثورته العارمة!! ، إلا أن الشعب السوري بكل أطيافه وحراكه رسم خارطة طريقه في الحرية، وسطرها بدماء شهداءه، وأقسم بعدم العودة عن أهداف ثورته النبيلة حتى أخر قطرة من دمه، لتكون الثورة السورية عبّرة تكتب لعقد نضالي جديد لن يُسقط نظام حكم قائم فقط، بل سيسقط كل الخونة والمتلاعبين بدماء وقدسية الشعب السوري وثورته.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

برقيــــــــــــــات 
بسم الله الرحمن الرحيم
يأيتها النفس المطمئنة أرجعي إلئ ربك راضية مرضية
أدخلي في عبادي وأدخلي جنتي . صدق الله العظيم
السادة أعضاء المجلس الوطني الكردي
السادة أعضاء قيادة وهيئات قواعد في
الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا البارتي الاعزاء
وأهل الشهيد المناضل نصرالدين برهك ابو علاء
ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ استشهاد المناضل نصر الدين برهك
عضو المكتب السياسي للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي)
وعضو المجلس الوطني الكردي في سوريا متأثرا بجراحه التي أصيب بها من جراء محاولة الاغتيال الجبانة التي تعرض لها على يد خليه إرهابية مئجورى بأثمانن بخص
وبهذه المئسات الفاجعة والاليمه وليس هم خساره لشعب الكردي الصامد فحسب بل لسوريه  عاما أتقدم اليكم قيادتا وشعبا بأحر التعازى وأدعو الله الرحمه لشهدائنا الأبرار الأطهار وصبر وسلوان لأهل الفقيد وجزاكم الله عن المناضلين الشرفاء ألف الخير
أحمد صوفي – المملكة المغربية 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
باسم الله الرحمن الرحيم
 اخوتنا واخواتنا الكورد الأحرار والشهامى في سوريا
  رفاقنا ورفيقاتنا الأفاضل في مسيرة حرية الكورد والديمقراطية ونصرة الحق
  تعازي الحارة وانحناءة تقديرية مني باسمي وباسم جميع اخوتكم واخواتكم الكورد في امريكا وجنوب كوردستان ( كوردستان العراق) بمناسبة استشهاد رفيقنا واخينا(نصر الدين برهيك - ابو علاء) الذي سيبقى اسمه وخطوات دربه شمسا" نهتدي به في سبيل كفاحنا المستمر حتى النصر من اجل الحرية .
  رحمة الله عليه وندعوا المولى القدير ان يسكنه فسيح جناته ونشد على اياديكم وندعوا شبابنا البواسل والخيرين في سوريا ان يزيدون الحماسة والأصرار على التحدي من اجل الأستمرار على نهج الشهيد كي تنعم روحه الطاهرة بالراحة الأبدية .
  نسأل الله القدير ان يلهم ذوي الشهيد ورفاقه الصبر والسلوان...
  نحن معكم اخوتنا بكل ما اوتينا ولن ندع ارواح شهداءنا الأبرار تذهب سدى.
انا لله وانا اليه راجعون
: المهندس ( كاوه حسن دزه يى ) - مقيم في الولايات المتحدة الأمريكية - عضو المعهد الثقافي الكوردي في امريكا 
انا لله وأنا اليه راجعون
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
المرشح للرئاسة الفرنسية فرانسوا هولاند:
أنا مع حقوق الشعب الكردي المشروعة
بعث فرانسوا هولاند المرشح للرئاسة الفرنسية لهذا العام عن الحزب الاشتراكي الفرنسي برسالة إلى الشعوب الكردية والإيرانية والأفغانية وشعوب آسيا الوسطى بمناسبة حلول عيد نوروز ، فيما يلي نص رسالة فرانسوا هولاند .

الأصدقاء الأعزاء

الأحباء القوميون

في الـ 21 من شهر آذار تحتفل المنطقة الواسعة من آسيا الوسطى ، القوقاز والشرق الأوسط بعيد نورز .

أعلم مدى قيمة هذا الشهر بالنسبة إليكم واحتفالكم به على مدى أكثر من ثلاثة آلاف سنة ، في الوقت الذي أضحى نوروز الهوية الثقافية والتاريخية لهذه الشعوب ويمثل فيه نوروز بداية سنة جديدة وعيداً للربيع وولادة جديدة وحرية وأملاً لهذه الشعوب وخاصة الشعب الأفغاني والشعب الإيراني والشعب الكردي ، بل أضحى نوروز الهوية القومية لهذه الشعوب العريقة ، أنتم دائماً تظهرون الهوية القومية المشتركة بيننا باحتفالكم بعيد نوروز في فرنسا ، ولا يسعني إلا أن أبارككم في هذا اليوم العظيم ، في هذه الساعة أعبر عن صدقي وإخلاصي لشعب إيران وقواه التقدمية التي تدفع ضريبة قاسية في نضاله من أجل السلام والحرية والديمقراطية ، وكذا لا يغيب عن ذهني مأساة الشعب الأفغاني الذي أضحى ضحية الإرهاب والحروب ، وأنا من القلب بل من صميم قلبي مع حقوق الشعب الكردي المشروعة في جميع الدول التي يعيش فيها ، وأخص بالذكر الشعب الكردي في سوريا الذي أضحى ضحية الاضطهاد والإجحاف تماماً مثل الشعب العربي أصبح ضحية .
كل الأمل والموفقية لكم جميعاً شعوب آسيا الوسطى والقوقاز والشرق الأوسط وأ1كركم بأن هويتنا القومية المشتركة في المنطقة هي سنة جديدة من السلام ومن الخير ومن المزيد من الديمقراطية .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
كلمة المجلس الوطني الكردي في سوريا
في تشييع جنازة الشهيد جوان 
( ألقاها الأستاذ بشار أمين (أبو لورين) 

أيها الحضور الكريم ..

في شهر آذار هذا ، الذي يعد شهرا كرديا بامتياز ، وبعد مرور أكثر من عام على الثورة السورية ، نودع شهيدا آخر من شهداء شعبنا الكردي بل شهيدا من شهداء الثورة السورية ، الذي اغتالته يد الإجرام بتاريخ الأحد 25 / 3 / 2012 ليلا ، ليلتحق بركب الشهداء البررة ممن سبقوه ، ليلتحق بشهيد نوروز سليمان آدي ، وشهداء انتفاضة آذار 2004 والشهيد الشيخ معشوق الخزنوي ، وشهداء نوروز 2008 ونوروز 2009 ، ليلتحق بشهداء الثورة السورية الميامين مشعل تمو وشيرزاد حاج رشيد ونصر الدين برهك وإدريس رشو ، والشباب الذين استشهدوا في صفوف الجيش السوري من أبناء شعبنا الكردي ، وكل شهداء الثورة السورية على امتداد ساحات الوطن بمدنه وبلداته وأريافه  ..

أيتها الأخوات أيها الأخوة .. لقد خبرنا الشاب الشهيد خلف محمد قطنة ( الذي عرف باسم جوان ) وبشهادة رفاقه في تنسيقية الأحرار وشهادة زملائه الطلبة ، أنه كان مثال الشاب المتزن والطالب الجامعي المهذب ، الذي تحلى بالسجايا الطيبة والخصال الحميدة ودماثة الخلق ، وكل صفات الرجولة والشهامة والإقدام مما جعله ينبري طوعا وبكل جرأة في صفوف الثورة السورية مواظبا على التظاهر والحراك الجماهيري عبر تنسيقية الشباب الأحرار في بلدة الدرباسية إلى جانب أقرانه والناشطين من أمثاله ..

أيها الحشد الكريم .. 
إن القتلة المجرمين ، بأفعالهم الخسيسة تلك ، لا يستهدفون حياة هؤلاء الشباب فحسب ، بل يستهدفون التطلعات الوطنية للمجتمع السوري بأسره والقضايا القومية لشعبنا الكردي على وجه الخصوص ، إنهم يسعون يائسين خاسئين من أجل إخماد جذوة الثورة السورية التي تزداد اتقادا يوما بعد آخر ، وتزداد الجماهير تمسكا بقيم الحرية والديمقراطية والكرامة الإنسانية التي يسترخص الوطنيون الشرفاء من أجلها كل غال ونفيس ..

إن دماء الشهداء ودموع الثكلى من الأمهات ، وآلام الجرحى وهموم المشردين والمهجرين ، وعذابات معتقلي الرأي والموقف السياسي في سجون البلاد ، كل ذلك هو ثمن حرية وكرامة شعبنا السوري بكل مكوناته السياسية والدينية وانتماءاته القومية من كرد وعرب وسريان ، وهو عامل هام وحاسم في وحدة صفوفنا وجمع شملنا وشد أزرنا للمضي نحو المصير المشترك وبناء الدولة المدنية الحديثة التي تضمن الحرية والديمقراطية والعدل والمساواة وتكفل الشراكة الحقيقية لكل المكونات الوطنية وتحقيق مبدأ سوريا لكل السوريين ، وليعلم النظام وأعوانه أن خيار القمع والعنف والتنكيل ، التي تتبعه السلطات في حل الأزمة السورية أو الحد من توسيع دائرة الثورة إنما هو محض هراء ، ولن ينال من عزيمة الشباب وإرادتهم ، بل يزيدهم تلاحما وإصرارا على المضي قدما نحو المزيد من الإقدام والعنفوان ، على طريق تحقيق الأهداف والأماني السامية لشعبنا السوري  ، ولينعم شعبنا الكردي إلى جانب أشقائه وإخوانه من القوميات الأخرى بكامل حقوقه القومية والوطنية دون نقصان ..

أيها الحضور الكريم .. 
إننا باسم المجلس الوطني الكردي في سوريا الذي كان الشهيد أحد أعضاء مجلسه المحلي في بلدة الدرباسية ، لا يسعنا إلا أن نعزي أنفسنا أولا ونتقدم بأسمى آيات التعزية والمواساة لذوي الشهيد ورفاقه وتنسيقيته ( الأحرار ) متمنين للجميع الصبر والسلوان ولشهيدنا العزيز واسع الرحمة وفسيح الجنان ..

في الختام ، نحيي أرواح شهداء الحرية في كل مكان ، وأرواح شهداء الثورة السورية على امتداد الوطن ، مع تمنياتنا للجرحى والمصابين بالشفاء العاجل ، والعودة للمشردين والمهجرين إلى ديارهم ، والحرية للمعتقلين السياسيين في سجون البلاد وزنازينها ، وألف تحية لأرواح شهداء شعبنا الكردي في كل مكان ، وتحية عطرة لروح الشهيد جوان ..

المجد والخلود لشهداء الحرية وشهداء الوطن وشهداء شعبنا الكردي 

الخزي والعار للقتلة المجرمين – وشكراً لإصغائكم 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
للرفيق صالح أوسي الرحمة
هيئة تحرير دنكي كرد تنعي إليكم الرفيق صالح أوسي من قرية ( رك آفا ) مواليد 1950 الذي انتقل إلى جوار ربه يوم 15 آذار 2012 إثر مرض عضال في دمشق ، كان الرفيق من بيشمركة ثورتي ايلول وكولان ، وكان عضواً نشطاً في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) وبقي مخلصاً لنهج البارزاني الخالد حتى رحيله ، للفقيد الرحمة وجنان الخلد ولذويه الصبر والسلوان
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
الجمعية الكوردية الاردنية  تحتفل بالنوروز
 أقامت الجمعية الاردنية الكردية للثقافة بحفل يوم النوروز الكردي في متنزه عمان القومي – مخيم بالاردن نكبر  وهو العيد القومي للأكراد الذي يقام سنويا في جميع أنحاء العالم  وتحدث رئيس الجمعية المهندس عبد الودود الكردي وكان برعايته الحفل قال : عشائر الاكراد عامة نهنىء جلالة الملك عبد الله الثاني بن الحسين حفظه ورعاه بأعياد الوطن بيوم الكرامة ويوم الام وعيد النوروز  الكردي  وفي هذا اليوم نجدد الولاء والانتماء والوفاء  والعرفان لقائد البلاد  ونتمنى الصحة والعافية وأشعل شعلة الاحتفال أيذانا ببدء الاحتفال وتعني الشعلة والتي تسمى شعلة كاوا الحداد القضاء على الظلم وهي قصة معروفة لدى الاكراد 
وتحدث الكتورة أمل محي الدين الكردي : وهي امينة سر الجمعية وعريفة الحفل وقالت : نجدد الوفاء والعرفان لقائد البلاد وقالت ان النوروز يعني المحبة والتسامح والوفاء وصلة الرحم والامل والدعوة الى السلام والاخوة والهدوء كما يعني الحب والعشق والربيع الزاهر 

والذي ارغب ان اضيفه أن منظمة اليونسكو اعتبرت بقراها المرقم 253 في 10\5\2010 يوم نوروز يوما عالميا 

يرجع تاريخ هذه المناسبة الى سنة 612 قبل ميلاد السيد المسيح 
عيد الربيع ـ نيروز
رسالة عيد النيروز من الاردن 23\3\  2012 هناك رسالتين سنعلنهما اليوم شعارا من الاردن 
لنزرع فيه الاشجار والنخيل ونعتني بالبيئة ونخرج الى الحدائق والبساتين ونغني وننشر المحبة والفرح.لنجعل منه عيدا للمحبة والوحدة والخضرة   الرسالة
على الاقل على الاقل على الاقل ان نبعث التهاني لبعضنا البعض بهذه المناسبة ولا تنسوا ان توزعوا هذا النداء وليكن  . شعارانا الاكبر: لنشعل شمعة بدل البكاء في الظلمة 
وقالت 
أنا كردي من شعب الأوفياء
أنا كردي و عزتي من عزة الشهداء
أنا كردي و أجدادي هم صلاح الدين و سيدنا إبراهيم أبو الأنبياء
أنا كردي و جبالنا بشموخها تعانقها السماء
...أنا كردي و هذه قوميتي أقولها أمام المئات
أنا كردي و هذا قلمي أكتب به عنوان الوفاء
أنا كردي رغم كل الجبناء
أنا كردي و قوتي من قوة شعبي
أنا كردي أنا كردي و لتسمع الدنيا كلمتي
تحياتي لكل الاكراد 
نحن دوما ولاؤنا للهاشميين وأنتماؤنا للأردننيين ولن نقبل البديل 
وشارك الحفل المطرب (شيخ موس) وقدم مجموعة من الاغاني الكردية التي تعني بالنوروز والغزل الكردي وقصص العشق بين الفتاه والشاب الكردي وقدم اغنية خاصة من تاليفه وتلحينه لجلالة الملك عبد الله الثاني وشاركت الفرقة الكردية الاردنية كرد روج بمجموعة من الدبكات الكردية المختلفة بقيادة الفنان ابو شيار والمدرب محي الدين الكردي  كما قدمت عدة فعاليات ثقافية من المواهب والمسابقات .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
زوروا موقع البارتي ومنتداه على الرابطين
www.pdksp.net
www.pdksp.net/vb
وراسلوا الصحيفة على الإيميل
dengekurd06@gmail.com



يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع   العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي .


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية 


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد 














الجريدة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





ظاهرة لم يألفها مجتمعنا الكردي


الخطف والقتل


شاءت الأقدار أن يختزن آذار في يومياته كل مناسباتنا القومية ، من انتصارات ومكاسب وإنجازات ، إلى أحزان ومآسي وويلات تعرض لها شعبنا الكردي في تاريخه البعيد والمعاصر  لتنضاف إليها ما لم يألفه المجتمع الكردي في سوريا في كل تاريخه وعلى مدى عقود من الزمن ، ورغم الخلافات الكثيرة بين الأحزاب الكردية العاملة على الساحة ، عمليات الخطف والقتل والتصفية الجسدية لخيرة شباب الحركة الوطنية الكردية ممثلة بمجلسها الوطني الكردي .


إن عملية خطف وقتل الشهيد جوان قطنة ، عملية بشعة ومدانة ومرفوضة في المجتمع الكردي بشدة ، وهي من نتاج عقلية إجرامية إرهابية بغيضة لازالت تؤمن بالرصاصة والبندقية سبيلاً إلى تحقيق هدف ما لن يتحقق مهما تفننوا في هذه الأساليب الدخيلة على مجتمعنا الكردي جملة وتفصيلاً ، لينضم شهيدنا بذلك إلى قافلة شهداء الحرية ، إلى شهداء آذار ونوروز ، إلى الشهيد نصر الدين ابو علاء عضو المكتب السياسي لحزبنا .


وكلنا يعلم الهدف والمبتغى من وراء هذه الأعمال البربرية الهمجية ، ولن ينجح مرتكبوها في تحقيق أهدافهم مهما فعلوا ، وسيفشلون كل الفشل في النيل من إرادة الشعب الكردي وتصميمه على انتزاع حقوقه القومية المشروعة ، وسيرتد كيد المنبوذين إلى نحورهم ، وسيزاد التلاحم الكردي والصف الكردي قوة ومنعة ، وسنواصل السير نحو المستقبل بموقف واحد وصف موحد إلى أن تتحقق أهدافنا المشروعة ويقرر شعبنا الكردي مصيره بنفسه في سوريا ديمقراطية تعددية برلمانية .


ومن هنا نخاطب أعضاء المجلس الوطني الكردي ونقول لهم : إن دماء هؤلاء الشهداء وحقوق شعبنا الكردي المهدورة أمانة في أعناقكم ، فكونوا أوفياء لهذه الأمانة ، وحافظوا على مجلسكم الوطني السوري لأنكم أقرب اليوم بفضله وأكثر من أي وقت مضى إلى نيل الحق المشروع ، وإياكم ثم إياكم أن تتفرقوا بعد اليوم مرة أخرى .
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الرئيس البارزاني يزف بشرى قيام الدولة الكردية


في كلمته الموجهة إلى الشعب الكردي بمناسبة عيد النوروز القومي ، اتهم السيد الرئيس مسعود بارزاني رئيس وزراء العراق الفيدرالي نوري المالكي باحتكار السلطة وتحكمه فيها وربطها بشخصه بما فيها المؤسسة العسكرية ، مبشراً أبناء الشعب الكردي بأن يوم إعلان الدولة الكردية في إقليم كردستان العراق بات قريباً وهو آت لا محالة ، منوهاً إلى أن الشراكة التي تم بموجبها تشكيل حكومة وحدة وطنية بعد انتخابات 2010 أضحت " غير قائمة وفقدت كل معانيها "                 


وأكد سيادته أن هناك محاولات من قبل المالكي لتشكيل جيش تعداد مليون عسكري وهم تحت إمرته فقط كما تساءل " أين يمكن في هذا العالم لشخص واحد أن يتولى رئاسة الوزراء وقيادة القوات المسلحة ووزارة الدفاع ووزارة الداخلية ورئاسة الأجهزة السرية ورئاسة مجلس الأمن الوطني،  كما أبدى حرصه الشديد على التحالف مع المكون الشيعي بعيداً عمن يحتكرون السلطة ويهمشون حتى الآخرين من الشيعة .             


ودعا الرئيس البارزاني في كلمته الجميع قيادات وأحزاباً وكل الأطر السياسية العراقية إلى التنبه للوضع العراقي الحالي وتداركه قبل فوات الأوان وذلك بالجلوس معاً وبشكل عاجل " قبل أن ينحدر إلى الهاوية "  وقال "حان الوقت الذي نقول فيه كفى لأن العراق يتجه نحو الهاوية وإن فئة قليلة على وشك جر العراق باتجاه الدكتاتورية، فالعراق يشهد أزمة جدية وإن دوام وضع كهذا غير مقبول بالنسبة إلينا على الإطلاق وأضاف "كثير من الأشخاص كانوا يتصلون               ويطلبون منا أن نعلن اليوم بشرى كبيرة لشعب كردستان، لذا نطمئنكم بأن ذلك اليوم قادم إن شاء الله، لكنها يجب أن تكون في وقت مناسب، ولكن كونوا مطمئنين بأن البشرى آتية لامحالة "                      "


نص خطاب سيادة الرئيس مسعود بارزاني في الصفحة الثانية :


























