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صوت الأكراد                      العدد (465) تشرين الأول 2013م ـ2625 ك                  الصفحة /     /

 

تتمة ... الكرد ولعبة المصالح ... 

.. فكل ما بدر من تصريحات وتحركات إبان الهجوم الكيماوي على ريف دمشق وما خلفه من ضحايا انصبت في خانة المصالح فالولايات المتحدة والغرب لهم مصالحهم وأجنداتهم في سوريا ويعملون جاهدين لتحقيقها , والأمر ذاته بالنسبة للمحور الآخـر روسيا وإيران ومن يدور في فلكهما , ناهيك عن الجوار " تركيا والعراق والأردن ولبنان وإسرائيل " بالإضافة إلى دول الخليج ... كل دون استثناء يعمل بحزم في سبيل تثبيت نفوذه لتمرير مصالحـه , وكل ما دون ذلك من تصريحات وطنية وإنسـانية وتصريحات الدعم والمساندة لهذا الطرف أو ذاك ما كانت سوى سراب أو بنزين صب على النار أريق على أعتابها كـل هذه الدماء وانهارت أمامه كل هذه البنى التحتية في البلد , ونفس الشيء بإمكاننا أن نسقطه على طرفي النزاع ولو بشكل متفاوت .
فأين موقع الحركة الوطنية الكردية في سوريا يا ترى وسط هذه اللعبة " لعبة المصالح " ...
إنّ الحركة الوطنية الكردية ونتيجةً لعوامل عدة متراكبة " داخلية متعلقة بتركيبتها وأخرى إقليمية... " لم تستطع " إلى الآن على الأقل " أن ترص صفها بالشكل الملائم لمجاراة هذه المعطيات الجديدة , ولم تتخذ موقفاً ورؤى موحدة لسقف تحركها , بل تقاعست إلى حد ما وأدخلت معها الجماهير الكردية في معمعة الخلافات الحزبية والأنا الشخصية ، والتجاذبات بين هذه الأجندة وتلك , فلم تستطع أن تحسم موقفها بدقة وبحسم من موضوع التعامل مع المعارضة الوطنية السورية حيث تشتت الآراء بين هيئة التنسيق والائتلاف وبين الانضمام إلى أحدهما أو التنسيق معهما, وكذلك لم تستطع التعاطي مع دعوة النظام للجلوس مع الحركة الكردية في بداية الثورة .

إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا أكدنا مراراً وتكراراً منذ بداية الثورة أن من أولى أولوياتنا هي تأمين الحقوق القومية لشعبنا الكردي وكذلك الوطنية وتحريم الصراع الكردي - الكردي ورص الصف وتوحيد الكلمة والحفاظ على سلمية الثورة في مناطقنا الكردية ...
وعليه فإننا اليوم ونحن على أعتاب خطوات مصيرية بالنسبة لشعبنا الكردي وبالنسبة لسوريا عموماً ندعو مختلف مكونات الحركة السياسية الكردية إلى التيقظ والعمل الدؤوب من أجل لم الشمل والاستفادة من هذه الفرصة الحقيقية التي لاحت في الأفق, والتي نجزم أنها لو ضاعت فلن  تتكرر, وخاصةً أن كل من حولنا لا يؤمن بحقوقنا ولا يعيرون اهتماماً لشيء سوى مصالحهم, فحري بنا أن نكون لاعبين ماهرين , كي يذكرنا التاريخ وأبناؤنا بفخر واعتزاز .

تتمة ... تصريح نصر الدين إبراهيم ... 

وفق مرحلة انتقالية واضحة المعالم تفضي إلى إقامة نظام ديمقراطي، يضمن دستور سوريا المستقبل الاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكُردي وفق العهود والمواثيق الدولية، وتامين حقوقهم المشروعة وفق هذه الوثائق".

يجد إبراهيم أن المجلس الكردي " لم يصبح عضواً كاملاً في الائتلاف ، لأنه لم يوافق على الوثيقة بشكل كامل بشـقها السياسي والتنظيمي معاً " ، يضيف إبراهيم : في حال موافقة الائتلاف على الوثيقة، عندئذً سيحضر ممثلو المجلس اجتماع الهيئة العامة للائتلاف.
تحدث نصر الدين عن الهجرة من المناطق الكرديـة مبيناً أسبابها التي شـخصها في " الظروف الاقتصادية والأمنية والمعيشية الصعبة ، وتزايد الهجرة كان بفعل الهجمات المعادية لقوى من الجيش الحر والكتائب المسلحة وجبهة النصرة وأخواتها"، وأضاف أن المجلس الكردي قدم كل ما باستطاعته لوقف هذه الهجرة "سواء بدعم العوائل المحتاجة من النواحي المعيشية والإغاثية وغيرها " ، ودعا إبراهيم "إلى التمسك والبقاء في مناطقها وتحمل الظروف الصعبة ، لأننا نخشى من حدوث تغيرات ديمغرافية في مناطقنا ، هي ليست في صالح القضية الكردية مستقبلاً ".
كذلك علق نصر الدين إبراهيم سكرتير حزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي) على التقارير التي تتحدث عن " طرد حكومة إقليم كردستان العمال الكرد السوريين، وأن الاسايش يهين بعضهم بعد تفجيرات هولير"، والتساؤل عن دور المجلس الكردي لمساعدة اللاجئين الكرد السوريين فيقول " نحن كمجلس وطني كردي وخاصة لجنة إقليم للمجلس تعمـل ليلاً ونهاراً من أجل مساعدة كل المهجرين الكرد " ، وأضاف أن لجنة الإقليم " تتعاون " مع منظمة اللاجئين التابعة للأمم المتحدة التي تدير الآن مخيمات اللجوء في إقليم كردسـتان ، يختتم نصر الدين تعليقه بالقول " إننا كمجلس ولجنة الإقليم نسعى بكل طاقاتنا إلى مساعدة إخوتنا المهاجرين " .
من نشاطات البارتي

· بتاريخ 9/10/2013م : التقى وفد من المكتب السياسي لحزبنا الديمقراطي الكُردي في سوريا (الپارتي) برئاسة الأستاذ نصر الدين إبراهيم سكرتير الحزب ، مع وفد من رابطة الحقوقيين الكُرد في سوريا في مكتب الحزب بقامشلو ، تم فيه التأكيد على ضرورة اللقاءات الثنائية ، واحترام خصوصية هيئات المجتمع المدني ، وعدم التدخل في شؤونها الداخلية ، وشرح الرفيق سكرتير الحزب الوضع السياسي مؤكداً على وحدة الصف والكلمة الكُردية وضرورة المشاركة في مؤتمر جنيف 2 بوفد ورؤية كُردية واحدة ، وعدم تفويت هذه الفرصة التاريخية على الشعب الكُردي .

· بتاريخ 18/10/2013م : قام وفدّ من قيادة الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (الپارتي) بزيارة المُفرج عنه: الأخ جكر خوين ملا أحمد ، أعرب فيها عن بالغ سرورهم وبهجتهم عن هذا الإفراج ، كما هنئوا أهله وذويه بهذه المناسبة، وتمنى للأخ جكر خوين استعادة صحته وعافيته ، كما شكره الوفد على ما قدمه من نشاطات وفعاليات في سبيل بناء سوريا جديدة ديمقراطية تعددية برلمانية ، تضمن الحرية والكرامة والمساواة لكافة المواطنين السوريين وتحقيق الحقوق القومية لشعبنا الكُردي وكافة الأقليات الأخرى من كلد وآشوريين وسريان وأرمن .
· بتاريخ 4/10/2013م : أقيمت أمسية شعرية جديدة في مركز كمال درويش في مدينة عامودا , في البداية وقبل البدء بالأمسية تحديداً, قدم المركز بحفاوة شهادات تخرج لدورة اللغة الكُردية لثلاثة عشر طالبة بمناسبة تخرجهم, قام الأستاذ محمد أمين والأستاذ برزان عبدو والأستاذ عبد السلام خوجة والآنسة كليستان محمد بتقديمها لهن مع الإثناء عليهن وعلى مثابرتهن في تعلم اللغة الكُردية بتصميم وإرادة , ثم قـدم الشاعر إسماعيل كوسا الأمسية الشعرية بمشـاركة الشاعرين ( باز بكاري وزينب خوجة ) , افتتحت الأمسية بقصيدة عن الثورة السورية كتبها إسماعيل كوسا " أيتها الثورة أهدني إلى الصراط المستقيم" وبعد ذلك قدم كلمة مطولة بعنوان "فاتحة لبدايات الشعر في عامودا " تحدث فيها عن أهمية الشعر وضرورته في هذه المرحلة كما تحدث عن مركز كمال درويش وما يتمناه منه من دور ريادي لتحريك الواقع الثقافي في المدينة بحيث تكون منارة يقتدي بها المثقفون والكتاب في المدينة كما تحدث بلغة شعرية عن الشاعرين المضيفين .
· بتاريخ 18/10/2013م : وضمن الفعاليات الثقافية التي تقوم بها منظمة عامودا للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا ( الپارتي ) في منتدى كمال درويش الثقافي ألقى كل من الناشط الحقوقي نضال قجو والناشطة الحقوقية مزكين الحسيني محاضرة بعنوان ( النضال اللاعنفي ) بحضور نخبة من المثقفين والمهتمين بالشأن الفكري والثقافي وبحضور مراسـل ( رحاب نيوز ) , ركز المحاضر على نقاط هامة في تعريف العنف واللاعنف وإستراتيجية اللاعنف وتم شرح النقاط مع ذكر أمثلة تناولت بعض من أقوال كل من ( المهاتما غاندي - مارتن لوثر كينغ - نيلسون مانديلا ) , وتم التطرق إلى نقاط هامة برزت من خلال تفاعل الجمهور وعبر أسئلتهم ومداخلاتهم .
· بتاريخ 11/10/2013م : ضمن النشاطات المُكثفة التي تقوم بها منظمة عامودا للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا ( الپارتي ) بمنتدى ( كمال درويش الثقافي ) في عامودا , أقيمت أمسية ثقافية بعنوان ( الوقت وتنظيمه ) حاضر فيهـا الأستاذ يوسف أحمد , حضره لفيف من مثقفي عامـودا وهذه المُحاضرة هي جزء من نشـاطات منتدى كمال درويش المستمرة في التثقيف والتوعية .
· بتاريخ 4/10/2013م : نظمت منظمة الحسـكة لحزبنا الديمقراطي الكردي في سـوريا ( البارتي ) محاضرة بعنوان " تأثيرات الوضع الراهن على الطفولة " قامت بإلقائها الرفيقة سالمة عبد القادر في قاعة بى بهار للثقافة والفن، تطرقت الرفيقة إلى الوضع الراهن وما يرافقه من إهمال لشريحة مهمة تمثل المستقبل ألا وهي شريحة الأطفال حيث أكدت على وجوب إيلاء الطفولة أهمية بالغة سيما أن الأوضاع قد أثرت نفسياً وحتى جسديا ًعلى هذه الشريحة. وبالتالي فقد وضعت عدد من القواعد التي لا بد من إتباعها في هذه المرحلة كمتابعة الطفل دراسياً وايلائه الاهتمام الكافي وعدم تهميشه كي لا يتعرض لعاهات نفسية مستقبلاَ ...                                                         البقية على الصفحة /4/
تتمة ... من نشاطات البارتي ... 

· بتاريخ 5/10/2013م : ضمن نشاطات منظمة الحسكة لحزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) جرى لقاء سياسي مع عضو المكتب السياسي في حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (الپارتي) الرفيق أحمد السينو, حيث تحدث الرفيق عن الأوضاع  في سوريا بشكل عام , مؤكداً على أن التسليح قد أثر كثيراً في مسار الثورة , وبالتالي أكد على صوابية قرار المجلس الوطني الكُردي في سوريا في اتخاذه من المسار السلمي حلا للازمة كونه اقل تكلفة ويؤدي إلى مؤازرة المجتمع الدولي بشكل أوسع وأكثر فعالية , كما تطرق الرفيق أحمد السينو إلى الوضع الكُردي وأكـد على ضرورة وحدة البيت الكُردي لتحقيق مطالب الشعب الكُردي في الاعتراف الدستوري بوجوده على أرضه التاريخية كشعب أصيل له ثقافته ولغته التي تميزه عن باقي المكونات , كما تطرق الرفيق إلى وحدة الپارتي وأهمية هذه الخطوة خاصة أن سوريا بشكل عام والشعب الكُردي بشكل خاص يمر بمرحلة مفصلية من تاريخه , كما أكد على أن الپارتي يمثل الروح الأصيلة لمفهوم الكُردايتي والمتمثل في نهج البارزاني الخالد .
· بتاريخ 10/10/2013م : انسجاماً مع رؤية حزبينا في تعزيز العلاقات الثنائية في هذه الظروف العصيبة التي يمر بها بلدنا سوريا منذ انطلاقة الثورة السـورية، وما رافقتها من نتائج وتداعيات على المجتمع السوري بشـكل عام والكُردي بشكل خاص، عقدت منظمتي حزبينا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوربا (الپارتي) ومنظمة حزب الوحدة الديمقراطي الكُردي في سوريا ( يكيتي ) في تربه سبي ، لقاءاً تدارست فيه مجموعة من المواضيع التي تهم الشأن الكُردي في تربه سبي وريفها بما يخدم التوجهات العامة للمجلس الوطني الكُردي واتفقت على النقاط التالية :
1- الاتفاق على عقد الاجتماعات بشكل دوري بين منظمتي الحزبين وكلما دعت الضرورة لتحقيق الانسجام في المواقف.

2- تشكيل لجنة من المنظمتين لمتابعة شؤون المعلمين والتربية ، وعرض التوجه على المجلس الوطني الكُردي المحلي 
     في تربه سبي ومعالجة المشاكل التي تعترض سبيل المعلمين والطلاب .

3- تشكيل لجنة لحل مشاكل الفلاحين والصعوبات التي تعترضهم في المناطق التي تسيطر عليها المجموعات المسلحة.
4- إقامة النشاطات الثقافية المشتركة وزرع ثقافة الديمقراطية ، وترتيب البيت الكُردي بعيداً عن المحاور والمهاترات 
     والتشكيك ببعضها على صفحات المواقع الإلكترونية ونبذ الخلافات. 

5- التنسيق المشترك بين منظمتي الحزبين لحل كل المشاكل الاجتماعية قدر الإمكان في المناطق التابعة لهما .

6- تبادل المطبوعات بين منظمتي الحزبين.
· بتاريخ 26/10/2013م : نظم مكتب ومنظمة حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) في ديركا حمكو يوم السبت في تمام الساعة الخامسة مساءً ، محاضرة بعنوان (المجلس الوطني الكردي في سوريا بين الواقع والطموح) قام بإلقائها المحاضر الشخصية الوطنية المستقلة المهندس محمد محفوظ رشيد عضو الأمانة العامة-عضو لجنة العلاقات في المجلس الوطني الكردي في سـوريا . حضر الندوة ممثلي الأحزاب الكردية في ديرك وممثلي المنظمة الآثوريـة الديمقراطية وكنيسة الاتحاد المسيحي بديرك ، والشخصيات الوطنية المستقلة والفعاليات المجتمعية المدنية ، كما حضر الندوة كل من رئيس مجلس أمناء المنظمة الكردية للدفاع عن حقوق الإنسان والحريات العامة في سوريا dad المحامي محمد خليل، وعضوي الأمانة العامة للمنظمة المحامي محمد أشرف السينو والسيد نضال قجو. بدأت المحاضرة بعرض حاد وبثقة بالنفس عالية جداً من السيد المحاضر للمراحل التي مر بها المجلس الوطني الكردي في سوريا ، ابتداءً من التأسيس ومروراً بالمؤتمر الأول وانتهاء بالمؤتمر الثاني ، وتحضيراً للمؤتمر الثالث المزمع لعقده قريبا ، موضحاً فيها المواقف والسلبيات والايجابيات، وتم اختتام المحاضرة بتوجيه الأسئلة من الحضور إلى المحاضر، حيث نالت المحاضرة رضى الحضور ونال إعجابهم ، خاصةً إن يقوم تنظيم سياسي باستضافة شخصية مستقلة ويدلي بآرائه بكل شفافية وهذه سابقة كانت محل تقدير الحضور .
حرب تركيا على " داعش و النصرة »

عبد الرحمن الراشد 
الجديد في الأزمة السورية القديمة أن تركيا قررت لأول مرة محاربة أخطر تنظيمين مسلحين على التراب السوري . لماذا قرر الأتراك فتح النار على جماعات إسلامية متطرفة بعد أن كانوا يمنحونها المأوى والعتاد؟ لا بد أنها سياسة تركية جديدة، بعد أن كانت سياستها السابقة ترك «الحدود على الغارب» لهذه الجماعات، التي استخدمت الأراضي التركية ممراً، ومحطة للتمويل، في وقت تعمدت فيه السلطات التركية غض النظر عن عبور المتطرفين والسلاح ما دام ذلك لمقاتلة النظام السوري. لم يجهل الأتراك أن مئات العابرين هم مقاتلون منتمون لتنظيمات جهادية في نفس خط تنظيم القاعدة، لكنهم كانوا يدعون الجهل بحجة أن نحو نصف مليون سوري عبروا الحدود أيضاً، وأنه من الصعب فحص الداخل والخارج في هذه المنطقة الرمادية.

إلا أن التطورات الأخيرة أثبتت للأتراك أن تنظيمي دولة العراق والشام الإسلامية (داعش)، وجبهة النصرة، يحملان أهدافاً أبعد من قضية إسقاط نظام الأسد . أحسوا بأنهم يحملون على أكتافهم العقرب التي ستلدغهم في وقت لاحق ، كما لدغت حلفاء سابقين لها من قبلهم. وكانت أخبار هجوم تنظيم «داعش» على كتائب الجيش الحر المعارض وقتله وخطفه لقيادات الجيش الحر مثار استنكار عريض في داخل سوريا وخارجها. وبالتالي، لم يعد أمام الأتراك سوى إغلاق البوابة في وجوههم، الأمر الذي حدا بـ«داعش» إلى قصف مواقع تركية، لترد تركيا بقصف الجماعة الإرهابية. وهكذا أصبحت الجبهات الحربية ثلاثية الأبعاد : جبهة النظام السوري، وجبهة الثوار، وجبهة تنظيمات القاعدة.

أهمية الموقف التركي العدائي ضد الجماعات الإسلامية المتطرفة أنه يصحح النظرة الخاطئة عن سوريا وتركيا معاً . أحد أكبر الأخطاء التي وقع فيها ثوار سوريا، في لحظة إحباط، اعتقادهم أنه ليس مهماً من يحارب النظام السوري، ما دام يحارب إلى جانبهم، على قاعدة عدو عدوي صديقي. أما نظام الأسد فقد أدرك مبكراً أن لعبة تشويه الثورة السورية، وتحويلها من ثورة شعب مظلوم إلى جماعات إرهابية، ستحقق له النصر بعد أن يؤلب العالم ضدها. سبق لنظام الأسد أن فعلها في لبنان، وفعلها في العراق، وكذلك في فلسطين. استخدم الجماعات المتطرفة لأغراضه من خلال إدارة تحالفات حققت له أهدافه. بدورهم ، أدرك الأتراك أن «دولة العراق والشام الإسلامية» ليست سوى جماعة إرهابية تدميرية لا تقل شراً عن حزب العمال الكردستاني الذي يحاربونه منذ عقود. وقد أظهرت الأحداث العنيفة الأخيرة كيف أن«داعش» و«النصرة» نجحا في كسر ظهر الثورة السورية عسكرياً محلياً، وسياسياً دولياً، بدعم دعائي من نظام الأسد الذي يروج أن الجيش الحر مجرد عصابات، وحقق هذا تقدماً كبيراً لقوات النظام في مناطق مختلفة.

نعتقد أن تركيا قادرة على لعب دور كبير في حسم الصراع في سوريا، وإسقاط نظام الأسد، بحكم ضخامة إمكانياتها العسكرية، وطول حدودها التسعمائة كيلومتر مع سوريا، والتقدير الكبير عند الشعب السوري للدور التركي. بإمكان الأتراك أن يصححوا موقفهم، ليس فقط بمنع الجماعات المتطرفة على التراب التركي، بل بدعم الجيش الحر ومساعدته على تنظيم نفسه، والامتناع عن دعم الجماعات الخارجة عن الجيش الحر .                      عن صحيفة الشرق الأوسط اللندنية 


أخبــار وتقـاريــر

· بتاريخ 25/10/2013م : كشف بهزاد علي آدم معاون محافظ دهوك ورئيس غرفة عمليات استقبال اللاجئين في دهوك لصحيفة « الشرق الأوسط » أن «هناك ما بين 500 إلى 700 لاجئ يعودون إلى سوريا، ومنهم من يبقى لفترة ويعود إلى هنا»، مشيراً إلى أن «هناك أعدادا كبيرة منهم جاءوا بحثا عن فرص عمل كعمال أجراء في حرف مختلفة، وهؤلاء قد يجمعون بعض المبالغ ويعودون لعوائلهم» ففي هذا المخيم الشاسع، تنتشر الأسواق والمتاجر الصغيرة والمهن المحدودة، وغالبيتها تعرض صناعات أو الأهلية الدائرة في سوريا ، كما أن هناك من جاء لأغراض اقتصادية والعمل هنا وجمع مبلغ يقتنع به ومن ثم يعود إلى وطنه ، وقد تستغربون إذا ما عرفتم أن بعض هؤلاء اللاجئين جاء لأغراض سـياحية للاطلاع على الإقليم أو زيارة مدينة دهوك مجاناً أو لزيارة بعض أقاربه ومن ثم العودة إلى سوريا» وإن «حكومة إقليم كردستان تتحمل 80% من نفقات اللاجئين السوريين , بينما لا تهتم المنظمات الدولية كثيرا بهم مثلما يهتمون بأمثالهم في الأردن ولبنان وتركيا» وحسب إيضاح المهندس إدريس نبي صالح، مدير مخيم دوميز للاجئين والمشرف على جميع مخيمات اللاجئين السوريين في دهوك ، الذي قال إن « مخيم دوميز هو المخيم الرئيس لاستقبال اللاجئين السوريين ، طاقته الاستيعابية 50 ألف شخص أيضاً ، ولكن بسبب الهجرة الكبيرة ، فإن هناك أكثر من 60 ألف لاجئ يقيمون هنا من أصل 130 ألف لاجئ ، فجميع اللاجئين السوريين في محافظة دهوك يجري تسجيلهم في هذا المخيم ، قسـم منهم يعيشون داخل المخيم وقسم آخر يعيشون في المدن والنواحي ...

· بتاريخ 19/10/2013م : أعربت وكيلة الأمين العام للأمم المتحدة للشؤون الإنسانية ومنسقة شؤون الإغاثة في حالات الطوارئ فاليري آموس عن قلقها العميق إزاء الأوضاع الإنسانية الحالية في سوريا ، لاسيما في ريف دمشق . وقالت "إنني أشعر بالقلق العميق إزاء الأوضاع التي تتكشف عبر أرجاء سوريا حيث يواجه الأطفال والنساء والرجال أعمالا وحشية من العنف المروع ، وذلك من قبل جميع أطراف الصراع ، ولا نعرف كم من الأطفال والنساء والرجال سوف يفقدون حياتهم دون داع" . وأشارت في بيان لها إلى وجود أكثر من 3 آلاف من المدنيين العالقين في منطقة المعضمية بريف دمشق . وشددت على أهمية احترام جميع أطراف النـزاع لالتزاماتها بموجب القانون الدولي لحقوق الإنسـان والقوانين الإنسانية لحماية المدنيين والسماح للمنظمات الإنسانية المحايدة بالوصول الآمن إلى جميع المحتاجين أينمـا كانوا في سوريا .
· بتاريخ 29/10/2013م: استضافت فضائية سورويو suroyo tv الأستاذ نصر الدين إبراهيم سكرتير حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) في برنامجها ( من سوريا ) في الساعة التاسعة والنصف مساءً وفق توقيت سوريا .. جدير بالذكر أن البرنامج دام قرابة ساعة وربع باللغة العربية . 

· بتاريخ 24/10/2013م : اجتمع عضو المجلس العام لحركة الشباب الكُرد مع السيد نصر الدين إبراهيم عضو الأمانة العامة للمجلس الوطني الكُردي وسكرتير الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (الپارتي) بمقر الحزب وأوصله رسالة من هيئة المتابعة للحركة إلى الأمانة العامة للمجلس. تم بحث العلاقات الثنائية بين الحركة والپارتي وتطويرها ونشاطات الحركة ضمن المجالس المحلية للمجلس الوطني الكُردي في جميع المناطق الكُردية. كما تم بحث وضع مؤتمر المجلس الكُردي الثالث الذي سينعقد في13/12/2013م. أخيراً شكر الناطق باسم المجلس الوطني الكُردي حركة الشباب الكُرد على نشاطاتها الميدانية متمنياً المزيد من التقدم في خدمة المجلس والقضية الكُردية جمعاء » .
· بتاريخ 24/10/2013م : صدر كتاب جديد للدكتور أحمد محمود خليل بعنوان ( تاريخ أسلاف الكرد ) في هولير عن مؤسسة موكرياني للعام 2013م . 
الثقافة من الزاوية السلطوية واللاسلطوية  

إدريس بيران 
الثقافة محرك الصراع اللامتناهي بين السلطوية والتحرر والمفضيان للتنامي والتشكل التعاظمي لذاتيتها الشاملة واللامتناهية ..  

لاشك لكل امرئ زاوية ووجهة نظر في الثقافة وعلى شموليتها , كما تعددت التعريفات والسياقات لها من قبل العلماء والباحثين والكتاب وكل حسب موقعه منها , وسواء أكانت تتخلل تلك التعريفات والسياقات , الفنتازيا الثقافية أو الهدف منها, فقد انصبت جميعها في تعريف وخدمة الثقافة ذاتها, بالتالي توصف الثقافة بشمولية التعريف لكل المدركات الإنسانية, المعرفية والمعنوية والنظرية والمادية أو الحضارية, وفي ظل الحياة والصيرورة التاريخية وما سيتولد عنها في نحو الأفاق المستقبلية .

أما بتعبير آخر وفي محور موضوع المقال , تشمل الثقافة وتستند كقوة محركة على المفاصل الرئيسية الثلاث , التي ترتكز عليها الحياة الإنسانية, ألا وهي (السياسية – الاقتصادية – الاجتماعية ) والتي هي في الأساس مبعث الثقافة وسببها المتوالد من الإدراك الإنساني , لخلق وتحريك مضامين تلك المفاصل الرئيسية الثلاث بذاتها في الحياة الإنسانية وللتحكم بها أو السيطرة عليها / بالمعنى الشامل والمجرد / , وليتسبب ذلك وبدوره النحو باتجاهين عامين وحولين رئيسيين بالنسبة للثقافة أو الإدراك الفكري والثقافي الإنساني , وأي من وراء ذلك حاملها الإنسان وبالنسبة له ولمصالحه وأهدافه ولوفق الحال والمعطيات العملية والمعنوية أو (الروحية), حيث يتخذ الاتجاهان بعموميتهما في نحو شكلين متعايشين ومتداخلين , تتخللهما النسبية والتداخل والتواصل والانقلاب أو التبادل في الأدوار, وذلك وفق تبدل الامتلاك وحيز النسبية لمصادر القوة الثلاث ذاتها, حيث شكل متخذ للسلطوية ولوفق معطيات القوة الثلاث المتوفرة لديه أو أحداها والتي هي متشكلة ونابعة في الأصل من مدى امتلاكه للقوة والقدرة الثقافية , بالتالي ليتشكل من ذلك وعلى العموم , نمط الثقافة السلطوية وبما تشتمل عليه وتضمنه , أما الآخر فهو متخذ لشكل التحرر لما يجري عليه من السلطوية أو من الثقافة السلطوية ومدى إدراكه لها ولأضرارها عليه , وهو أيضا ولو بنسبية أقل يمتلك مصادر القوة أو إحداها أو أسبابها ومن مدى إدراكه وامتلاكه لحجم القوة و القدرة الثقافية أيضا , و إلا لكان قد انتفيه عمليا من قبل السلطوية ووفق طبيعتها , كما وجدلا نفيه نفيٌ للسلطوية , حيث لا مبرر وأسباب لوجود السلطوية عندها , كما أن اللاسلطوية وبالمعنى المجازي , تؤدي بشكل أو بآخر خدمات مباشرة وغير مباشرة للسلطوية وثقافتها وسواء بتبعية مدركة ومرضية نسبيا أو لا مدركة لها أو حتى اضطرارية ومن حيث الواقع ,  إلا أن حقيقة ذلك نابع لوفق نسبية امتلاك حيز مصادر القوة والقدرة عليها , التي هي نابعة في الأصل من نسبيتها الأقل في القوة والقدرة الثقافية عمليا , ناهيك عن توغل وتغلغل هيمنة الثقافة السلطوية وتراكم موروثها الاجتماعي الإنساني , بالتالي ولا شك تستفيد السلطوية من ضعف وتوتر اللاسلطوية وعدم تركزها لمصادر القوة أو القيام بها .

هنا قد يبدو أننا أمام شكلين رئيسين للثقافة أو أن منبع الثقافة متخذ لأصلين ونمطين وطابعين عامين منذ النشوء, إلا أن حقيقة الثقافة في الأصل هي شيء واحد شامل ومتراكم من جراء فعل الإدراك الإنساني الذي هو منبع الثقافة , تلك الثقافة التي توصف بالشاملة لكونها تتخذ أنماطا وازرعا وفروع لخدمة مسببها أو الإنسان ذاته وفي سعيه المستمر لنحو الأفضل والتي هي سمته الطبيعية أو يقينه الحتمي, إلا أن الطابع العام للثقافة وتحريكها أو ملامساتها تتخذ من ذلك النمطين أو شكل الصراع والتنافس على عموميتها, فالسلطوية ممكن لها أن تتخذ كل أنماط وأشكال الثقافة أو الوعي والمراوغة بها أو حتى ادعاء نزعة التحرر ومن خلال الركيزة السياسية للثقافة أو الثقافة السياسية , التي تتوغل في كل مفاصل الحياة , لهدف ديمومتها أو لتطوير أنماط وأشكال سلطويتها وفي مختلف المجالات ولوفق تنامي الوعي الإنساني بها , كذلك الاتجاه المتضرر من الثقافة السلطوية أو المتخذ لنزعة التحرر من السلطوية أو شكل منها, يتخذ الثقافة على شموليتها وبنفس المبدأ وبنفس أدواتها , فالسلطوية منبتها ثقافة أو الإدراك والوعي بذاتها , كذلك المتخذ لشكل التحرر من السلطوية أيضا منبتها الثقافة ذاتها والإدراك والوعي بذاتها المتضرر, وكلاهما يسعيان لنحو الأفضل في أحوالهما ...  البقية على الصفحة /8/
الأخضر الإبراهيمي يلتقي الوفد الكردي في دمشق
يجتمع وفد كردي غداً الأربعاء بالمبعوث الدولـي الأخضر الإبراهيمي في دمشق ضمن جولته الإقليمية لإيجاد اتفـاق سياسي دولي حول الأزمة السورية .

وقال مسؤول في حزب الديمقراطي الكردي في سوريا ـ البارتي ـ المعرف بجناح نصر الدين لـNNA، إن اجتماع الوفد الكردي بالمبعوث الدولي سيكون غداً الأربعاء ومطالبته بالموافقة على حضور الكرد في مؤتمر جنيف2 بوفد مستقل.

وأوضح  نصر الدين إبراهيم سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا-البارتي، إن وفد المجلس الوطني الكردي لن يستطيع حضور الاجتماع، ولكنه سيرسل برقية إلى الإبراهيمي يتضمن موافقته على حضور مؤتمر جنيف2 بوفد كردي مستقل وإدراج القضية الكردية في سوريا على جدول أعمال المؤتمر.
ولفت إبراهيم إلى ، إن مجلس الشعب غربي كردستان سيحضر اللقاء بوفد منه وسيطالب حضور جنيف2 باسم الهيئة الكردية العليا للمجلسين الكرديين .
ويعمل الكرد في سوريا على إدراج قضية الشعب الكردي على الطاولة الدولية والتأكيد على حقوقهم من خلال المشاركة في المؤتمر الدولي حول سوريا بوفد مستقل .

تتمة ... الثقافة من الزاوية السلطوية واللاسلطوية ... 

من هنا تكون الثقافة وبالمجمل ركيزة ومحوراً للصراع فيما بين ذاتيتها وشكلاً رئيسياً محركاً لها ولوفـق مدى التباين بها , تضفي أو تنتج في نحو الأفضل دوما لذاتيتها الشاملة , بفضل حتمية سعي الإنسان المستمرة لنحو الأفضل أو التقدم والتطور والرقي لذاته, ذلك لكون الثقافة وعلى شموليتها نابعة من إبداعات فعل الإدراك الإنساني, كما تلف وتوغل الإنسانية في أعماق ذاتيتها الشاملة ومن هنا تكون الثقافة إنسان , حيث يجسدها الإنسان ويقوم بها عبر إبداع وخلق أدوات امتلاك مصادر القوة التي ترتكز عليها الحياة الإنسانية بشكلها الطبيعي والعقلاني ومن خلال سعيه المستمر لنحو الأفضل في مختلف المجالات المادية والمعنوية ( الروحية ) والتي تنتج بجميع أنماطهما الرقي الثقافي والحضاري الإنساني .

أما من جهة أخرى وجدلاً وبتحديد حد وشكل صراع معين وغايته , تقود الثقافة ومداها إلى التشارك والتوافق أو حيز المساواة, ( أو حتى من جانب أخر الوقوف عند ثقافة القانون أو تشكيلا لها ) , وذلك فقط وعمليا عند إدراك  التوازن في مصادر القوة الثلاث أو ما بينهما وحسب وبين الاتجاهين جدلا وبشأن ذلك التحديد , لأن السلطوية لا يمكنها أن تتخلى عن سلطويتها ما لم تدرك عملية التوازن في القوة ومصادرها , كما من جانب آخر التوازن في القوة ومصادرها هي الحقيقة الوحيدة التي تؤدي إلى العدالة أينما وقع وفي أي شيء كان . 

أما بالتالي وتجاوزاً لأي منعطف أو انطلاق منه , تتشكل الثقافة بذاتها مجددا ومن خلال الطموح الإنساني , أو لتنتقل كقوة محركة في نحو سلم التدرج التطوري مُشَكِلَةً الصراع مجددا ولغايات وأهداف أخرى وشتى نابعة من سعي الإنسان في نحو الأفضل , بنفس الطرق أو الشكل التنافسي عبر إبداع وخلق أدوات امتلاك مصادر القوة .  

من هنا تكون الثقافة ومداها هي القوة المحركة والسبب الحقيقي في مدى امتلاك مصادر القوة الثلاث التي ترتكز عليها الحياة الإنسانية , كما هي ذلك الوعي الإنساني والحضاري المتنامي في نحو سلم التدرج التطوري واللامتناهي وبالمجمل, بالتالي يمكننا أن نجيز وكتعريف مختصر للثقافة , وهي ( أن الثقافة تشمل كل ما يصدر عن الإدراك الإنساني ), في نحو أي شيء من فعل ونتاج , وسواء أكان فكريا وماديا أو معنويا وعاطفيا , كما أن رفعة الثقافة ومتمماتها أو شروط قيامها , هي ملموساتها المادية ومجمل نتاجها التطوري والحضاري في أي مجتمع وفي الإنسانية ككل .

أخيراً أن مدى الامتلاك للقدرة الثقافية وتجسيدها عملياً , هي مدى تثبيت القدمين ومدى قوتك وقدرتك وكمالك نحو أي شيء في الحياة , لأن القدرة الثقافية ومداها هي السبب المتنامي للإبداع والخلق والامتلاك والتحريك لمصادر القوة التي تُقَوِّمُ بها حياتك والتي تقام ويتقوم بها الحياة الإنسانية .

مأساة الثورة .. مأساة سورية
حازم صاغية  

تفترض الثورة، أية ثورة، أنها بإطاحتها النظام القائم تطيح وضعاً شاملاً كاملاً. ذاك أن النظام مصدر ذاك الوضع، صانعه ومهندسه . وكلما كانت السلطة أكثر استبدادية ، وأشد دمجاً لمستويات الوجود الاجتماعي وإمساكاً بها ، كان الوضع الذي يخضع للتغيير أشد اتساعاً وعمقاً . في هذا المعنى لم تشذ الثورة السورية عن ذاك المبدأ العام، هي التي واجهت نظاماً شبه توتاليتاري يستولي عنوة على معظم مصادر الحياة وتجديدها .
الآن، بل منذ أشهر، بدأ يتغير هذا الوضع. فلأسباب عدة، داخلية وخارجية، تناولها كتاب ومحللون سوريون وغير سوريين، لم يستقر الوضع على هيئة ثورة تقضم السلطة والأرض مقابل نظام يخسر سلطته ويفقد أرضه . لقد حل ، في المقابل، تعدد وتنازع في مراكز النفوذ وفي السيادة على الأرض، ما بين السلطة و«الجيش الحر» والقوى الإسلامية المتطرفة، وهي كثيرة ومتضاربة، والأطراف الكردية.
هكذا غدت الثورة تواجه، في وقت واحد ، قوة النظام الأمنية الموروثة عن الأمس ، وضعفه المجتمعي ، وبالتالي السياسي والأمني، الناشئ راهناً. وقد يجوز القول، في هذه الحدود، إن الثورة لم تعد ثورة حين كف النظام عن أن يكون نظاماً يستحوذ وحده على صناعة الواقع والوقائع.
وصورة كهذه تغير جذرياً وجوهرياً في طبيعة الثورة وفي المهمات المطروحة عليها، إذ تضعها في مواجهة كل تلك القوى التي تتقاسم السلطة والأرض، لا في مواجهة النظام وحده. لا بل حتى لو اكتمل إسقاط النظام ، وهو دائماً شرط شارط لكل تغيير ، بقيت الثورة ، والحال على ما هي عليه ، تصارع أعداء يسيطرون على أجزاء أساسية من السلطة والأرض. ولما كان معظم هؤلاء الخصوم ذوي ألوان دينية أو طائفية أو إثنية خاصة بهم، بات من المحسوم تغلب «الحرب الأهلية» على «الثورة» داخل المكون العنفي الجامع بينهما.
وغني عن القول إنه حتى في الحسابات العسكرية والتقنية الصرفة سيكون انتصار الثورة مستبعداً جداً. ذاك أنها لم تستطع حسم الصراع العسكري مع النظام وحده، وإذا كان مؤكداً أن دعم روسيا وإيران و«حزب الله» لبشار الأسد قد لعب دوراً في هذه الحصيلة يكمل الدور الذي لعبه ضعف المساعدات التي حظيت بها الثورة ، يبقى أن العاملين هذين لا يحجبان قدرات فعلية استعرضها ذاك النظام، إن لجهة نهوضه على تماسك أهلي مضمون، أو لجهة إبقائه على وحدة الجسم الأساسي لأدواته القمعية. فإذا صح ذلك، بات صحيحاً القول إن القضاء على السلطة، وفي الآن نفسه القضاء على القوى الإسلامية، لا سيما وقد أتيح لها أن تنمو وتكبر وتتعزز بمقاتلين أجانب، غدا من شبه المستحيل.
وهذه مأساة سورية ومأساتنا في هذا المشرق العربي.
لقد كتب ياسين الحاج صالح على صفحته في «الفايسبوك» مودعاً سورية «مؤقتاً»، ومعلناً مغادرته إياها. والحاج صالح ليس فقط أحد ألمع الكتاب العرب، لا السوريين وحدهم، بل هو أيضاً الأقرب لأن يسمى منظر الثورة السورية ومتابع تطوراتها وناقد إخفاقاتها وأحد الأصوات الضميرية في نقله معاناة السوريين ورغباتهم. وانتصار الثورة هو ما يضع أفضل أبناء سورية ، وياسين في عدادهم طبعاً ، في موقع القرار عن مستقبل بلدهم وشعبهم . لكنْ حين يُضطر الحاج صالح إلى المغادرة فهذا يعني ، للأسف ، أن سورية لن تكون مكاناً للحياة. لهذا يجوز الشك كثيراً في أن يبقى الوداع المؤقت مؤقتاً ...                                                                 عن صحيفة الحياة اللندنية

قبول الآخر

تقديم : خليل Bavê Ciwan   

المعنى الموسوعي لتقبل الآخر كما ورد في موسوعة ويكيبيديا، هو قبول شيء بحرية خالصة، وتعنى بالإنكليزية الاعتراف بالشيء .

نتيجة للاختلاط التاريخي للبشر ، دونما تحديد كيفية الاختلاط ( قسرية، طوعية ) أدت إلى نشوء علاقات أيضاً دونما تحديد كيفية العلاقات (سلمية، عدائية) هذه الكيفية تركت آثار إيجابية وآثار سلبية ، ففي الكيفية السلبية دفع الإنسان في الوقت الراهن بالتفكير بضرورة تجاوز هذه الترسبات ، التي أضرت وتضر بالعلاقة البشرية ، والتأسيس لحالة ولمرحلة تستند إلى مفاهيم عصرية ، ونتيجة من نتائج هذه المفاهيم هو تقبل الآخر .

إن ثقافة تقبل الآخر تعتبر مقدمة لبناء أسس الديمقراطية ، ويزداد بذلك التراكم الثقافي لمبادئ الديمقراطية الحقيقية، أي لابد أولاً الاعتراف بوجود واقع التعددية والاختلاف والتعارض والتمايز، بحيث يكون مقدمة وبوابة دخول الحوار بين المختلفين، سواء كانوا اثنين أو أكثر أو اتجاهين فكريين أو حزبين سياسيين، أو قومين أو دينين أو مذهبين أو أكثر من ذلك أطراف الاختلاف .

من أجل الوصول إلى خطوط رئيسية وقواسم مشتركة رئيسية ، فإن رفض أي طرف من الأطراف المخالفة ، ذلك يعتبر ضرباً من ضروب انتهاك مبادئ حقوق الإنسان في الفكر والعقيدة، وإلغاء الحقوق المنصوص عليها دستورياً ويحميها القانون ، ويقرُّ بها المواثيق والعهود الدولية التي تكفل للفرد الحق في التعبير عن رأيه .

إننا في سوريا نتميز بواقع فسيفسائي للمكون المجتمعي، وعليه فإن المدخل الأساسي لتقبل الآخر هو بناء ثقافة الحوار، لأنه عامل نجاح وازدهار المجتمع السوري بجميع مكوناته ذات الثقافة اللغوية والدينية والحضارية والسياسية، في حال إذا تم استثمار هذه الثقافة الثرية ، لأنها تعتبر ثروة ليست أقل شأناً من الثروة الباطنية والثروات الأخرى ذات الأهمية، لابد من تعزيز وتعميق جذور هذه الثقافة بين المكونات المجتمعية السورية، حتى تصبح سوريا فعلاً لوحة فسيفسائية جميلة رائعة بالفعل لا بالقول، من هنا تأتي مشروعية المطالبة لا بل الإلحاح والإسراع في تلبية هذا المطلب المحق، والذي يتمثل بالحرية أولاً والديمقراطية ثانياً، عليه فإن هذه الثقافة تلعب دوراً رئيسياً ، لا بل هي اللبنة الأساسية وهي المقدمة لبناء أسس الديمقراطية وقبول الآخر، والجدير ذكره إن أي رفض من أي طرف كان لهذه الثقافة هو انتهاك صارخ لحقوق هذا الجانب ، ترافقه جوانب أخرى تعد من الآليات والوسائل الممكن تنفيذها لتقبل الآخر ، فالإعلام له تأثير مباشر على الإنسان في توجيهه ، وكذلك لمؤسسات المجتمع المدني والتنظيمات السياسية الدور الفعال لتثبيت هذه الحالة المجتمعية ، كما إن مساهمة رجال الدين من مختلف الأديان في نشر ثقافة تقبل الآخر أمر هام .

أما الضمان لتنفيذ هذا المفهوم العصري الذي هو تقبل الآخر، يكمن في القانون أي الضمان القانوني لخلق الثقة والبناء عليه، لذلك يجب أولاً وضع وصياغة القوانين التي تضمن للجميع حقوقه وواجباته أي بمعنى تكريس مبدأ سيادة القانون والمساواة وفصل السلطات وإلغاء الامتيازات والمحسوبية . 

صدور مجموعة قصصية بعنوان ( ابن الجبال ) باللغة الكردية

من ترجمة مكرم رشيد الطالباني
ضمن سلسلة مطبوعات مديرية الطباعة والنشر في هولير التابعة لوزارة الثقافة والشباب في حكومة إقليم كردستان ، صدر من ترجمة مكرم رشيد الطالباني مجموعة قصص قصيرة بعنوان (ابن الجبال) مترجمة من اللغتين الفارسية والعربية إلى اللغة الكردية بين دفتي 142 صفحة من القطع المتوسط ، تتضمن أربع عشرة قصة لعدد من كتاب القصة من مختلف البلدان ، منها قصة التيس للقاص الروسي فيكتور يروفيديف ، وقصة الحدود والخطّابة وعلى ضفاف الخابور وظلم الذئاب الغبراء للقاص الكردي ماهين شيخاني الذي يكتب بالعربية، وقصة ابن الجبال والساقية جنب السور للقاص الكردي منصور ياقوتي الذي يكتب بالفارسية وكشك الهاتف للقاص الإيراني غلام حسين ساعدي وبحثاً عن الطبيب للقاص الإيراني جيهانكير جليلي وقصة سلاماً على الصمت للقاص الإيراني فرخندة آقائي ، وقصة ما وراء اللعبة للقاص المغربي إدريس الخوري والمعطف للكاتب الروسي الشهير نيكولاى غوغول وقصة المهر للقاص التركي حسن علي طوبتاش وقصة كوزافيل للقاص الأفغاني رازق فاني.


لحظة تأمل في ربيعٍ شرقي
ما كان لكبار محللي السياسة أو حتى قادة العالم واستخباراتهم أن يتكهنوا مجرد تكهن بأن الأوضاع في الشرق الأوسط والمنطقة العربية ستؤول إلى ما آلت إليه الآن , ما كان لأحدٍ أن يتصور بأن الشرارة التي أحرقت جسد البوعزيزي اليتيم هي نفسها تلك الشرارة التي ستلهب المنطقة برمتها , والشخص الذي احترق كان عبارة عن العدد 
" واحد " في عدّاد الموت الذي بدأ يتزايد في إحصاء القتلى دونما توقف , أسقطت أنظمة ما كان بحسبانها أو بحسباننا أنها سترحل هكذا بين ليلة وضحاها , وأخرى تلفظ أنفاسها الأخيرة ...
هذه العاصفة لم تهدأ بعد , فالمنطقة في حالة غليان مستمر " إدانات – استنكارات – مظاهرات – اعتقالات – تعذيب – قتل – حرب أهلية وطائفية.... الخ " وكل ذلك ممزوج بولادة صراعات دولية لتسلق أمواج الشعوب الثائرة لتحقيق مصالحها ونفوذها من منظور الربح والخسارة فقط غير آبهين بالشعوب ولا بدمائها, وأداروا ظهورهم لمبادئهم الانسانية التي طالما تباهوا بها " دونما خجل " .
وسط هذا الكم الكبير من الفوضى التي اجتاحت المنطقة عقب هذه الثورات تتراءى أسئلة كثيرة وكبيرة في مخيلة شعوبها ...
فيا ترى هل كانت الشعوب مستعدة لقيادة الثـورات ؟ أم أنها كانت مجرد خديعة ومصيدة أوقعت المنطقة في عهد جديد من الصراعـات بمزايا مغايرة عن سـابقاتها ؟ أم أنّ ظلم الأنظمة واسـتبدادها دفعت بالشعوب إلى الثورات مرغمين مهما كان الثمن باهظاً ؟ أم فعلاً وعي الشعوب هو من دفعها إلى رفض هذا الواقع وانطلقت فعلياً لتبدأ عملية انقـلاب لتغيير الواقع الفكري والسـياسي في المنطقة , ولكن شدة التعقيدات في المنطقة هي من أدخلتهـا في هذه المتاهات ؟ .
والسؤال الأهم الذي يطرح نفسه هنا, هو, من سيكون البديل عن تلك الأنظمة؟ وهل بإمكان هذا البديل فعلاً تحقيق أهداف ثورة الشعب , وتحقيق أحلامهم بالعيش في أوطانهم كمواطنين لا كالعبيد على أسس من المساواة والعدالة الاجتماعية والكرامة ؟ أم أن العملات دائماً لها وجهان, وأنّ التاريخ سيعيد نفسه ويستنسخ الأنظمة, ولكن بلون وقناع مختلفين هذه المرة ؟
كل هذه الأسئلة باتت تؤرق الشعوب التي أدركت بعد كل هذه السيول الجارفة من الدماء أن العقول هي من تحتاج إلى ثورة للتغيير , وأنّ الثورات ما كانت اندلاعها لإسقاط صنم ليحل محله صنم , بل كانت لإنهاء فكر شمولي ليحل محله فكر آخر متنور يقبل الآخر كما هو , ويتعامل معه كشريك حقيقي في بناء الوطن .
إننا جميعاً , وبعدما أينع ربيعٌ في الشرق الأوسط بحاجة ماسة إلى أن نقف مع أنفسنا لحظة تأمل نعيد فيها ترتيب أوراقنا و أفكارنا , كي لا تذهب كل هذه الدماء التي أريقت على مذابح الحرية سدىً , ونمنع بالتالي متسلقي الأزمات وتجارها من قتل هذا الربيع وتحويله إلى خريف أبدي .
فهذا الربيع الشرقي لا بدّ أن يكون بدايةّ لشرق أوسط جديد يولد من رحمه الحرية والعدالة والكرامة , لا أن يكون بدايةً لعهدٍ منسوخ من عهدٍ ممسوخ .

الكرد ولعبة المصالح في سوريا





تعتبر الحركة الوطنية الكردية في سوريا ومنذ تأسيسها سنة1957 من أقوى الفصائل السياسية المنظمة والمعارضة في سوريا, حيث أن نضالها القومي والوطني على الساحة السياسية الوطنية والقومية طيلة سـتة عقود من الزمن أكسبها خبرة عملية أكثر من القوى الوطنية الأخرى في البلاد, وقد انعكس هذا الأمر على الشعب الكردي عموماً المتلاحم قومياً نتيجةً الغبن والاضطهاد العنصري الذي لقيه من الأنظمة الشوفينية المتعاقبة على دفة الحكم في سوريا .


هذا وقد مرّت الحركـة الوطنية الكردية في سوريا بمراحـل نضالية مشرفة سواء على الصعيد القومي أو الوطني وأفرزت هذه الحركة الكثير الكثير من الكفاءات السـياسية والفكرية , ولكن مع اندلاع الثورة الشـعبية السورية وبزوغ ملامح فرصة للشعب الكردي في الأفق.. هناك أسئلة تطرح نفسها على الجميع حول مدى أهلية الحركة الكردية لقيادة هذه المرحلة التاريخية والحاسمة, والاستفادة من هذه الفرصة الذهبية في تحقيق مصالح الشعب الكردي القومية بشكل متلازم مع بعدها الوطني ؟!


فسوريا الآن على مشارف مرحلة سياسية جديدة كل ما كان سابقاً قابل للتغيير اليوم , حيث أن قرابة ثلاث سنوات من الاحتراب الداخلي بين طرفين غير مقتنعين بجدوى الحوار وفي الوقت ذاته لم يستطع كلاهما أن ينهي الآخر عسكرياً ويحسم الأمر لصالحه . فلا يختلف اثنان أن إيجاد هذا التوازن يعود إلى لعبة المصالح التي يلعبها المجتمع الـدولي والمحيط الإقليمي والتركيبة الداخـلية لسوريا ....                   البقية على الصفحة /2/


        








نصر الدين إبراهيم "سيعقد وفد مشترك من المجلسين الكُرديين لقاء مع الأخضر الإبراهيمي بشأن موقفنا من جنيف2 "


 


صرح نصر الدين إبراهيم سكرتير حزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) لـ ARA News أن المجلسان الكُرديـان الوطني وغربي كُردسـتان متفقان على رؤية واحدة بالنسبة لسوريا ولحل القضية الكُردية فيها " ، لذلك فإن " الهيئة الكردية العليا إلى الآن هي الممثل الشـرعي للشعب الكردي في سوريا"، مبيناً أن الرؤية المتفق عليها هي " سوريا دولة ديمقراطية تعددية برلمانية اتحادية " ، وأنها ستكون رؤية الوفد الكردي المشترك في جنيف2 ، إذا كانت المشاركة بوفدٍ موحد ومستقل ، ويقترح إبراهيم "وجود مستشارين لهذا الوفد، سياسيين وحقوقيين ومختصين في اللغات العربية والإنكليزية".


أضاف إبراهيم في معرض جوابه على احتمال فرض مجلس غرب كردستان رؤيته بالقول " في حال تمسك أي طرف منا برؤيته الخاصة فهو يتحمل مسؤولية الفشل في إرسال وفد كردي موحد إلى جنيف2"، مؤكداً على ضرورة توحيد الوفد.


وكشف نصر الدين لـ ARA News "اتفقنا على أن تدرج القضية الكُردية على جدول أعمال مؤتمر جنيف2 المزمع عقده خلال الفترة القادمة، وسيعقد قريبا وفد مشترك من المجلسـين الكُرديين لقاء مع المبعوث الـدولي الأخضر الإبراهيمي بشأن موقفنا من عقد هذا المؤتمر" .


يبدي إبراهيم عدم اقتناع الكرد بالحل العسكري والأمني، وأنه لابد من حل سياسي وسلمي، "لذلك وافق الكرد على حضور جنيف2 ...            البقية على الصفحة /2/





العدد ( 465)                     تشرين الأول 2013م ـ 2625ك                     الثمن (10) ل.س





يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي) )





برقية تعزية





الرفيق صالح مسلم الرئيس المشترك لحزب الاتحاد الديمقراطي PYD ، بمناسبة استشهاد نجلكم شرفان مسلم في معارك حماية أبناء الشعب الكُردي من هجمات القوى الظلامية التكفيرية في منطقة تل أبيض ، دفاعاً عن الأرض والعرض والمال ، نتقدم لكم وللعائلة الكريمة ولرفاق حزبكم بأحر التعازي لكم جميعاً, للشهيد الخلود ولكم ولذويه ورفاقه الصبر والسلوان ...





قامشلو في 11/10/2013م                                           أخوكم نصر الدين إبراهيم 


                                                         سكرتير الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا ( الپارتي )








إضـاءة





نافذة على كتاب





Nivîskarî û Rexnevanî





Nivîskarî wek hemû rengên Rewşenbîriyê ye yên dîtir , Bexçeyeke bi xwe ye û pir fire ye , xwedî taybetmendiyeke herî giran buha ye , ji ber ku Nivîsandin , ew e yaku bêtir dikeve hemû rengîn Rewşenbîriyê û Şehristaniyê de , ku ew e jî yaku bêtir li ber destan xwiya dibe , dema ku mirovek bixwaze ramana tiştekî binase .. 


Herweha jî her Nivîskarek bi ramanên xwe  , Bexçeyek bi xwe ye , dibe ku berhem û encamên nivîsandinên wî rengîn bin , weku rengedariya ew bexçeyê rengîn , ku rûbarên çavkaniya nivîsandinên wî , şaxên xwe vedidin û xwe dihûnin ber bi gelek şaxên Rewşenbîriya Nivîsandinê û giştiya Rewşenbîriyê bi tevaya xwe jî .


Lewra jî dibe û heye , ku çi Nivîsandinên hebe , an jî ku em rawestin û şîrove bikin li ser berhemekê tenê bi xwe , ku ew berehem hatiye agahdar kirin û ku ketiye ber destên xwêneran an guhdaran , bêguman wê nerîn di ew ê berhemê de ji hev cûdabin , ji ber ku her yek wê encamê ji xwe re jê bigr e li gorî pêdiviyên xwe yan jî li gorî ramanên xwe û Tewlîfkirina wî ji wan re . 


Lewra jî û wek nemûne , ku xwêner an guhdar an hin kes û kes  ji wan xwêneran û guhdaran , ku hinek ji wan wê tenê şahî yan Kêfxweşiya xwe ji wê berhemê bibînin û hinek din wê ew berhem bal û ramana wan ne kişîne û ku pê Kêfxweş nabin û tu encam û pêdiviyên wan pê tune ye , lê dîtirên din jî , wê ji xwe re encamên wêneyên ramyarî jê bigrin û bêguman , her yek ji wan li gorî ramana xwe û asta wê , lê belê hinin din jî û herweha , wê bibînin ku ew berhem ne Temam e û kêm e yan jî kêmasî têde hene , an jî ku nivîskarê wê têde ne gihîştiye û ku  maf û Heqê wê ne dayê yê , lewra jî dibe ku hinek rexneyê li berhemê û nivîskarê wê bikin , ew jî ewên ku di derbarê şêweyên weku wê berhemê de , têgehiştî bin û Sitewyayî bin bi pêzanînên wê , ku tenê ji mafê wan e rexneyê bikin , ji ber ku diyar e ku rexneyên rast û durust , berheman sererast dikin , lê pirsdarî û şîrove kirin li ser çi berhem û encaman be , ji mafê her kesiye ku bixwaze bike û bi bêj e . 


Lê bi vegereke kurt li ser mijara Rexnevaniyê , an jî ku kengî rexne tên kirin di mijarên Nivîsandinê de û rêbaza sereke û durust ji rexneyê re çawa ye . 


Me şêweyek diyar kir ku rexne tên kirin , dema ku kêmasî di mijarekê de peyda bi bin û ji çi alî ve be , an jî ku nivîskarê wê Heqê berhema xwe ne dayê yê , bi rastî jî ev e şêweyê giştî ji deriyê vekirina rexneyan re ye , tevî ku diyar e nerînên mirovan di çi tiştî de be ji hev cûdane , ji ber ku her mirovek ji nerîna xwe li tiştan meyze dike û dibîne , lewra jî dema ku rexnevanê durust û Sitewyayî bi Pêzanan û şêweyên Nivîsandinan û bingeha her Ramanek Nivîsandinê û wêneyên wê yên ramyarî , rexneyan an rexneya xwe dike , bi pirsdarî û terxan kirinê ji nivîskarê ew ê berhemê re , wek nemûne jî û ku berhem çi be – Nivîsek be – Mijarek ramyarî be – Helbestk – Çîrokek – û çi be bila ew be , lê li vir bi şêwe yê Hevokekê emê nemûna xwe mînak û gotebêj bikin , ew jî bi vê wateyê ku rexnevan ji nivîskar pirsê dike bi şîrove û tirxan kirin û ku di bêj e : Ez dibînim ku ev hevok , heger te wisa danîba wê baştir baya , gelo te çima wilo daniye , heger ku nivîskar bersiv da û got : min wilo daniye ji ber wisa û wilo tişt û min bîr dibir jî weku şêweyê ku tu dibêjî min danîbaya , lê min wisa kir daku wisa tişt jê Xirab nebaya , li vir heger ku rexnevan ket ber Qinyatê û baweriyê li ser ew ê hevokê , ji xwe ew ê rexneyê jî cihê xwe ne girt , çiku dibe jî  ku rexnevan ne haydar be bi derdora ew î tiştî , lê heger rexnevan berdewam kir û bi şîrove kirin û terxan kirinê li ser ew ê hevokê bi nivîskar re û ku jê re Isbat kir , ku tu Xerabî ji guhertina hevokê nayê , ku şêwe û wêneyê wê wisa û wilo baya , ku berevajî û baştir agahî û wêneyên xwe yî ramyarî dide ji ya nivîskar , ji xwe wê çaxê rexneyê çihê xwe girt û sûd û Fêde li nivîskar û berhemê û xwêneran û guhdaran kir , herweha û bi vî awayî di bawerî û gumana min de , ku rexneyên rast û durust bi vî şêweyîne , lewra jî ez dibêjim ku çi Nivîskar û çi Nivîsandina hebe û çi be bila bibe ew bi xwe tiştekî baş e , hêja ye Teqyîm û Teqdîr kirinê û rêz girtinê , ji ber ku her nivîsek sûdek jê tête girtin û dibe ku pêdiviya hin kesan pê û bi encamên wê hebe û li bala wan bide û bikşîn e . 


Idrîs Pîran 





(Cinêva 2)





Dema mirov bixwaze ku helwest û karên keyasayetiyekî yan partiyekê binerxîne pêwîste ku dadmendîbe.


-diyar bûye ji herkesî ve û bi tay-bet kesên têghiştî xwendina rast ji rewşa Sûriya ji hêla (ELPARTÎ) ve,, û ev yek ne veşartî ye û nê tenê goti-neke ,,tekes  yê ku bixwaze dikare li nerîn û helwestên wê vegerin ji roja ku Qeyran Sûrya destpêkir û ta ku giha asta ku ew qeyran  bû Şoreşeke li seranserî Sûrya belav bû .


-ji roja pêşîde (partî)tekes dikir ku çareseriya rewşa sûriya û derke-tina ji vê qeyranê ,di riya çareseriya Siyasî Aştyane û diriya gengeşe û diyalokê deye ,


Ev xwendina hanê  di baweriya minde ne ji valahiyekê hatiye û ez herdem  vê têghiştinê girêdidim bi rêbaza ku(partî)li ser dimeşe, rêbaza Berzaniyê Nemir ,,,ku berjewendiya gel di ser her tiştî re digre .


Careke din di riya li darxistina kongira (Cinêva 2)û li beranberî  wê jî gelek kar têne kirin hewildan têne kirin ji bo çaerseriyek bê dîtin ji rewşa ku Sûriya têde derbasdibe ,ev hewildan ta ku ev yek neçe serî.


Di baweriya minde ger hêzên Mûaredê bimînin li ser nerînên xwe   û beşdarî  Cinêva didwan  nebin şaştiyeke mezine ,çimkî herdem didin xuyakirin ku şert ûmercên wan ku .kesayetiya Beşar Elesed nabe di piroseya çareseriyêde be ,mebest ji vê yekê ku armanca Mûaredê ne çareseriye pirsgirêka Sûrî ye lê daxwaz û armanca wan kesayetiya Beşar Elesede û ev yek di baweriya minde şaştiyeke mezine û nakeve xizmeta gelê Sûrî  ji ber neme gelê Sûrî dikare tehemul bike û di vê rewşê de jiyan bike ji alîkî ve ,ji alîkî dinve hr ku ev rewş bê çareserî dimîne gelek destwerdanên xerîb derbasî Sûriya dibin û berêjî Sûriya tijebûye ji kesên xerîb,û rê bêtir vedibe li ber hêzên Islamî tundrew û rêxistinên Terorist


Wekû kurd pêwîste ku beşdarî Cînêva 2an bibin bi nerîneke serbixwe û bi laşekî yek girtî ,çimkî li dawî wê nerîna Partî bi serkeve ,çareseriya pirsgirêka Sûriyê di riya diyalokêre ye.





Ebdilselam Xoce








 الموقع على الرابطين : www.alparty.org ، www.alparty.de ، البريد الإلكتروني : Hemid9@hotmail.com
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