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والدعوات المنادية بالتدخل الخارجي لان من شأن ذلك الانتقال بالاوضاع من السيء الى الاسوأ وهدر المزيد من دماء السوريين  .
كذلك أستعرضت اللجنة المركزية الواقع المتشرذم  للمعارضة السورية واختلافها حول السبل الكفيلة  بالخروج من الأزمة وحول المرحلة الانتقالية وسوريا المستقبل ، وأكدت بأن هذا الانقسام يعد من بين الاسباب الرئيسية لضعف المعارضة  وعدم حصولها على الدعم اللازم في نضالها ، وشددت على ضرورة الإسراع في توحيد صفوف المعارضة بجميع تياراتها السياسية والإيديولوجية وبذل الجهود الجادة للتفاهم والتعاون مع قوى المعارضة الكردية الممثلة في المجلس الوطني الكردي والاستجابة لدعوة الجامعة العربية بعقد مؤتمر عام تقدم فيها المعارضة  تصورها الواضح عن ملامح المرحلة الانتقالية وعن سوريا المستقبل . ولتحقيق ذلك  فان على اطراف المعارضة ، وخاصة المجلس الوطني السوري ،  التخلي عن النزعة الانانية والكف عن الادعاء بانها الممثل الوحيد لانتفاضة الجماهير  وللحراك في الشارع ، ذلك لان  اية جهة لاتستطيع لوحدها أن تمثل حراك الشارع او قدرة التوجيه والسيطرة عليه  .
وبالنسبة للأوضاع في المناطق الكردية والحراك الشبابي فيها ،اكدت المركزية على دعم ومساندة هذا الحراك والمظاهرات السلمية التي يقودها الشباب ، وشددت على ضرورة ان تتبنى مظاهراتنا مطالب الشعب الكردي المتضمنة الاقرار والاعتراف الدستوري بوجوده القومي كمكون رئيسي من مكونات الشعب السوري جنبا الى جنب مطالب الانتفاضة الوطنية بالتغيير الجذري وانهاء حكم الاستبداد .
وعند أستعراض الأوضاع على الساحة الإقليمية ، أدانت المركزية  المجازر التي ترتكبها السلطات التركية بحق الشعب الكردي وبخاصة حادثة قيام طائراتها بقصف وقتل مجموعة من القرويين الكرد في منطقة شرناخ على الحدود العراقية واستخدام قواتها الاسلحة الكيماوية ضد الثوار الكرد . وطالبت المركزية الحكومة التركية بوقف الحرب التي تشنها على الشعب الكردي في كردستان تركيا والدخول في حوار مع قادة الحركة الكردية من اجل ايجاد حل ديمقراطي سلمي للقضية القومية الكردية  .
وحول الاوضاع في العراق ، والمستجدات التي ترتبت على انسحاب القوات الامريكية ، ولجوء طارق 
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الهاشمي الى كردستان العراق بعد ان اتهمته الحكومة العراقية بانه تآمر مع الاتراك للقيام بانقلاب عسكري ، اكدت المركزية على ان من شأن هذه التطورات ان تؤدي بالاوضاع نحو التدهور وازدياد شدة دوامة العنف وحدة النزاعات الطائفية التي تهدد بنسف كل ما تم بناؤه حتى الان وشددت المركزية على ان ذلك سوف يؤثر ثأثيرا مباشرا على اقليم كردستان وامنه واستقراره   
وفي المجال الوطني الكردي السوري اكدت المركزية على ان المجلس الوطني الكردي يعتبر خطوة هامة على طريق توحيد الصفوف ، خطوة نالت تأييد اوساط واسعة في المجتمع الكردي السوري .
 وبقدر ماحظيت المجلس الوطني الكردي بالترحيب في مجال توحيد الصفوف ، فان سياسة نبذ العنف بكافة أشكاله وصون السلم الأهلي بعيداً عن النعرات الطائفية والعنصرية الضارة وعن دعوات التسلح وعسكرة الثورة أو الرهان على التدخل العسكري الخارجي ، كانت موضغ الترحاب والتأييد ايضا ..
 ورأت المركزية بأن المجلس الوطني الكردي مستهدف من قبل اكثر من جهة وان عدم التعامل معه بحرس وموضوعية قد تصيبه في الصميم وتنسف بنيانه القئم حتى الان على اسس وارضية تتطلب  الترسيخ والثبات . لذا فان من الاهمية بمكان ان يتصرف جميع الاطراف المشكلة لبنيانه بحكمة وعقلانية من اجل الحفاظ على هذا الانجاز الكبير في تاريخ الحركة الكردية .  
واستعرضت المركزية ايضا ماقام به وفد الهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي من لقاءات مع أطراف المعارضة السورية والامين العام للجامعة العربية في القاهرة ، واكدت بان المواقف السلبية لاطراف المعارضة السورية تجاه المجلس الوطني الكردي ومطالب الشعب الكردي العادلة ، تظهر حقيقة مواقف هذه المعارضة في تجاهل الحقيقة الكردية ، وتعبر عن موقف قومي وعنصري ، لايختلف عن مواقف حزب البعث ومشاريعه العنصرية ضد وجود الشعب الكردي كمكون اساسي من مكونات الشعب السوري . 
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رسالة الحزب الى مؤتمر هولير
بمناسبة انعقاد " مؤتمر الجالية الكردية السورية في الخارج "  بمدينة اربيل وجه حزبنا رسالة الى المؤتمر فيما يلي نصها : 

                     الاخوة اعضاء المؤتمر  والضيوف الكرام

باسم حزبنا ، حزب المساواة الديمقراطي الكردي في سوريا ، نتقدم بالشكر الجزيل للسادة المسؤولين في اقليم كردستان وفي المقدمة سيادة الرئيس مسعود بارزاني الذي اتاح فرصة عقد هذا الكونفرانس على ارض كردستان العراق ، ونتمني ان يتوصل الكونفرانس الى اتخاذ القرارات التي تخدم قضية الشعب الكردي وتساهم في دفع مسيرة نضاله الى الامام نحو مزيد من التفاهم والتعاون والتنسيق بين فصائل حركته الوطنية التحررية على مستوى كردستان .. 

الاخوة والسادة الحضور :

ينعقد الكونفرانس في ظل ظروف حساسة تمر بها منطقة الشرق الاوسط ، ومما يزيد من اهميته انه يأتي في وقت بلغت فيه الاحداث على الساحة السورية اعتاب الحرب الاهلية وازدادت الندخلات من دول الجوار والمنطقة ناهيك عن الدول الكبرى ، حيث يسعى الجميع لاستغلال الازمة السورية لصالحه وتوجيهها بما يخدم مصالحهم .

 ونظرا لاهمية الدور الذي يمكن ان يلعبه الشعب الكردي في سوريا وثقله في هذه الاحداث فان الضغوط تنصب عليه من كل جانب لكسب الورقة الكردية . وضمن الصراع الدائر فان الحركة الكردية في سوريا اتخذت حتى الان سياسة واقعية وموضوعية ، حافظت من خلالها على السلم الاهلي في مناطقه وجنب شعبنا الخوض في صراعات طائفية اوعنصرية لصالح هذه الجهة او تلك . انها لم تنجر الى الشعارات البراقة من قبيل اسقاط النظام او غيره  بل بحثت في العمق الاهداف والمرامي الكامنة وراء هذه الشعارات والبديل الذي سيأتي وهل سيكون هذا البديل مع مصلحة شعبنا وحقوقه القومية في سوريا وهل ستكون مواقفه مع او ضد مصالح شعبنا على مستوى كردستان ايضا ؟ 
  ان السياسة الحكيمة لاحزاب الحركة الكردية ومواقفها المتوازنة  ، اكتسبت 
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احترام كل القوى الوطنية التي تريد الخروج من الازمة السورية باساليب سلمية بعيدا عن القتل والعنف من اية جهة كانت ، اساليب كفيلة بتحقيق التحولات الديمقراطية وتغيير النظام والاتيان بنظام ديمقراطي علماني تداولي كفيل بحل المشاكل التي راكمتها النظام الاستبدادي وحل القضية الكردية حلا ديمقراطيا على اساس الاعتراف الدستوري بالوجود القومي للشعب الكردي كمكون اساسي من مكونات الشعب السوري .
الاخوة والسادة الحضور 

ان الحفاظ على السلم الاهلي في المناطق الكردية يتمتع باهمية فائقة ، لذا من الاهمية بمكان تجنب كل مايدفع شعبنا نحو تحميله فوق طاقته ، ومن هنا فاننا ندعو للاستمرار في السياسة التي سارت عليها احزاب الحركة الوطنية الكردية حتى الان ومقاومة الضغوط التي تمارس لتبني سياسات لاتخدم مصلحة شعبنا . ونؤكد بان على المجلس الوطني الكردي ان يلعب دوره الفعال ضمن قوى المعارضة الوطنية السورية وان يحرس على اتخاذ المواقف التي تخدم مصلحة شعبنا وقضيته القومية  . 

وفيما يتعلق بعلاقات فصائل الحركة بعضها ببعض نأمل ان يتم التفاهم والتنسيق بين فصائل الحركة التحررية الكردية على مستوى كردستان لاتخاذ مواقف موحدة تجاه تطورات الشرق الاوسط . 

واما بخصوص موقف ابناء الجالية الكردية السورية في الخارج نأمل بان يتم من خلال هذا المؤتمر اتخاذ مواقف داعمة للمجلس الوطني الكردي وبان تكون لجاليتنا في الخارج صوتا واحدا موحدا وداعما لنضال شعبنا في الداخل .  

ليكن هدفناجميعا مصلحة الشعب الكردي ونصرة قضيته . 

27/1/2012 

حزب المساواة الديمقراطي الكردي في سوريا   
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بلاغ مؤتمر اربيل 
 في ختام اعمال مؤتمر اربيل للجالية الكردية في الخارج ، صدر عن المؤتمر البلاغ التالي :
البلاغ الختامي لمؤتمرأربيل

للجالية الكوردية السورية في الخارج

أنعقد مؤتمر أربيل للجالية الكوردية السورية في الخارج بمدينة أربيل عاصمة إقليم كوردستان بتاريخ 28 - 29 . 2012 بحضور 245 مندوباً قدموا من 25 بلداً من قارات أوربا و آسيا و أمريكا و أفريقيا و كذلك من دول الخليج و بحضور وفد من قيادة المجلس الوطني الكوردي في سوريا.

 أفتتح المؤتمر بدقيقة صمت على أرواح الشهداء الكورد و كوردستان و شهداء الثورة السورية و بالنشيد القومي الكوردي ( أي رقيب ).

 و قد حضر المؤتمر السيد مسعود البارزاني رئيس  إقليم كوردستان و رئيسا البرلمان و حكومة الإقليم، إضافة إلى وفود من قيادات مختلف الأحزاب الكوردستانية. و ألقى رئيس الإقليم كلمة أكد فيها على دعم النضال السلمي الديمقراطي لأبناء كوردستان سوريا، مطالباً بوحدة الصف و الموقف للشعب الكوردي لتحقيق طموحاته و مطالبه، و أضاف سيادته في كلمته أمام المؤتمر بالقول: 
إننا لا نريد أن نتدخل في أموركم بأي شكل كان، بل نريد أن نساعدكم و نتيح لكم الفرصة كي تتخذوا قراركم. إن أي قرار تتخذونه يجب أن يكون بعيداً عن العنف، يجب تبني خيارات السلم و الديمقراطية و الحوار. و إن شرطنا لدعمكم هو توحيد صفوفكم، لأن هذه الفترة هي فترة حساسة للغاية، و يجب أن تبتعدوا عن الحزبية الضيقة لحين توضيح الأوضاع في سوريا.

 ساد المؤتمر جو ودي و صريح حيث دارت نقاشات و حوارات لمدة يومين 
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شملت مجمل المحاور المتعلقة بالقضية الكوردية و بنضال الكورد فــــــــــي 
كوردستان سوريا وبظروف الثورة السورية السلمية و التضحيات الجسام التي يقدمها مختلف مكونات الشعب السوري لبناء سوريا ديمقراطية تعددية تضمن حقوق الجميع و خاصةً حقوق الشعب الكوردي. 
و أدان المؤتمر العنف المستخدم من قِبل الأجهزة الأمنية ضد المتظاهرين العزل في سائر أنحاء البلاد و أنتهاجه الحل الأمني كسلوك وحيد في التعامل مع الثورة السورية. مشيداً بدور الشباب الكورد و المرأة الكوردية في هذه الثورة. كما أكد الحضور على أهمية التسامح و التعايش بين الشعب الكوردي و المكونات الأخرى المتعايشة معه.

 أبدى المؤتمر دعمه لكافة قرارات و توصيات المؤتمر الوطني الكوردي في سوريا الذي عُقد بتاريخ 26. 10. 2011 في مدينة قامشلو و الذي شكل خطوة تاريخية للعمل الكوردي المشترك .

 و توصل المؤتمر إلى جملة من التوصيات لرفعها إلى المجلس الوطنة الكوردي في سوريا و إلى فعاليات الجالية الكوردية في الخارج .

 و اكد المؤتمرون على أهمية التواصل بين الداخل و الخارج، و إيجاد آليات تنظيمية لتمكين الجالية الكوردية بدعم نضالات الشعب الكوردي في كوردستان سوريا على ضوء توجهات المجلس الوطني الكوردي .

 و في الختانم شكر مندوبي المؤتمر رئيس إقليم كوردستان و مسؤولي الإقليم على حضورهم و دعمهم للمؤتمر كما قدم الشكر الجزيل إلى ديوان رئاسة الإقليم لدعمه و تقديمه التسهيلات اللازمة لإنجاحه .

أربيل 29. 01. 2012
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                  انباء نالت اهتمام الرأي العام 
محادثات الحكومة التركية وحزب العمال الكوردستاني 
15:12:24  2012-01-26   PUKmedia
ذكرت صحيفة "أيدنلك" اليومية عن مصادر مقربة من الحكومة التركية قولها أن جلسة محادثات عقدت أمس الأربعاء شارك فيها مسؤولون من الحكومة التركية وممثلي PKK، وتناول اللقاء عدة محاور، منها: الحكم الذاتي للكورد، والتعليم باللغة الكوردية، ورفض حيازة الأسلحة إلى جانب العمل على إصدار عفو عن زعيم PKK عبد الله أوجلان، وحسب المعلومات التي توصلت لها الصحيفة، فإن جهاز المخابرات التركية قدم صيغة خطية إلى المجلس التنفيذي لحزب العمال الكوردستاني" بتاريخ 10 يناير الجاري بعد الاتفاق على مضمونها من قبل مسؤولي الحكومة التركية وأوجلان إضافة إلى عقد لقاء بين خمسة خبراء من جهاز الأمن التركي مع أعضاء المجلس التنفيذي للحزب في مدينة اربيل للمصادقة عليها.
مقتل 35 قروياً كردياً في غارات جوية تركية 
السفير 30/12/2011     

قتل 35 قرويا كرديا، أمس، في غارات شنها الطيران التركي على أهداف كردية في المنطقة الحدودية مع العراق، فيما سارع حزب العدالة والتنمية الى اعرابه عن اسفه الشديد لمقتلهم.

ووصف زعيم «حزب السلام والديموقراطية» الكردي صلاح الدين ديميرطاش ما جرى بأنه «مجزرة علنية». وقال إن «الطائرات أف 16 لم تكن لتقوم بعملياتها لولا موافقة مجلس الأمن القومي التركي الذي بحث العمليات في اجتماعه الأخير، وكل أعضائه مسؤولون عن هذه المجزرة». وذكر بما كان يردده رئيس الحكومة رجب طيب أردوغان عن الرئيس السوري بشار الأسد من أنه «لا مشروعية لأية سلطة تقتل شعبها». وقال «إن هذه الكلمات تسري أيضاً على أردوغان».   («السفير»، ا ف ب، ا ب، رويترز)

  البارزاني يهمنا الاعتراف بحقوق الشعب الكردي في سوريا 
2011-12-26

في مقابلة مع ( صوت امريكا ) أكد السيد مسعود البارزاني رئيس إقليم كوردستان العراق مساندته لحقوق الشعب الكردي في سوريا ،متهما نظام الاسد والمعارضة السورية بالاستمرار في انكار وجود الشعب الكرد في سوريا وحقوقه .
وتابع،"إذا قام الاسد بالاعتراف بحقوق الكرد فسوف يكون لنا موقف ،وإذا أرادت المعارضة السورية الاعتراف بتلك الحقوق سيكون لنا موقف أيضا ، بمعنى موقفنا تجاه بشار الاسد أو تجاه تجاه المعارضة السورية مرهون بموقفهم تجاه حقوق الكرد في سوريا ،وللاسف كلا الطرفين لا يعترفان بوجود الشعب الكردي وحقوقه حتى الآن !".
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إقليم كردستان ينفي عبور مقاتلين من أراضيه إلى سوريا 

 (آكانيوز)  ـ    2012-01-08 

نفى الأمين العام لوزارة البيشمركة بحكومة إقليم كردستان الأنباء التي تحدثت عن دخول مسلحين وعتاد عسكري إلى سوريا من أراضي الإقليم، مشيرا إلى ان حكومة كردستان تدعم الحراك السلمي للشعوب أينما وجدت لكنها لا تتدخل في شؤون الدول .

وقال جبار ياور لوكالة كردستان للأنباء(آكانيوز) اليوم الخميس ان "الحديث عن عبور مقاتلين وأسلحة من أراضي إقليم كردستان إلى سوريا ليس سوى مجرد دعايات، ومحاولة لتشويه سمعة الإقليم وحكومته".

وأضاف بالقول "لا توجد هناك أية تحركات عسكرية لقوات تدخل أو تخرج عبر حدودنا سواء مع سوريا أو إيران أو تركيا، وليس هناك أية معلومات حالية بشأن هذا الموضوع، ويبقى الحديث عن ذلك مجردا من أية مصداقية".

هنية للأكـراد : نـريـد ديـار بكـر حـرة... والقـدس تنتظـر صـلاح الديـن جـديـداً 
 السفير 5/1/2012       محمد نور الدين

أطلق رئيس الحكومة المقالة في غزة إسماعيل هنية مواقف ستثير ردود فعل قوية داخل تركيا عندما قال إن القدس تنتظر صلاح الدين جديدا يحررها، وان الفلسطينيين يريدون رؤية ديار بكر حرة. وجاءت مواقف هنية أثناء لقائه مع زعيم حزب السلام والديموقراطية الكردي صلاح الدين ديميرطاش في أنقرة أول من أمس. وانطلاقا من تشابه الاسم قال هنية لصلاح الدين ديميرطاش إن القدس تنتظر صلاح الدين جديدا ليحررها. وأعرب عن أمله في أن يحصل الأكراد في تركيا على جميع حقوقهم وان يأتي اليوم الذي يعيشون فيه بهويتهم. 

وإذ رد ديميرطاش أن الأكراد يريدون الحرية لفلسطين أجابه هنية: «ونحن أيضا نريد أن نرى ديار بكر حرة». وأضاف إن «القدس تنتظر صلاح الدين جديدا. تنتظر محررا جديدا». وأشار إلى أن بين ضحايا «أسطول الحرية» أكراد من ديار بكر. وخاطب ديميرطاش قائلا «دمنا دمكم وشهداؤكم شهداؤنا. وهذا دين في رقبتنا». 

رئيـس المرصد السـوري للسـفير: «من دون حل سياسي فإننا نسير نحو حرب أهلية» 

  السفير 29/1/2012        محمد بلوط

يقول رامي عبد الرحمن في مقابلة مع السفير : ان ( الاشتباكات المسلحة في كل بلدة ومدينة، البعض يريد إنكارها، يريد فقط التركيز على الجانب السلمي من الحراك. عندما نرى المنشقين المسلحين في كل فيديو هل يمكن التغاضي عن هذا الجانب من الصراع، الاشتباكات في درعا وريفها وريف دمشق وحمص وريفها وفي إدلب وريفها ودير الزور وريفها وأكثر من منطقة سورية. هل المطلوب أن نقول إنه لا توجد أي اشتباكات .عندما أتحدث عن الهجوم على حافلة عسكرية يزعج ذلك المعارضة والنظام». ويضيف(الحراك كان سلميا لكنه أصبح محاطا بمجموعات منشقة مسلحة تقوم بعمليات ضد الجيش السوري واشتباكات تقع على الطرق لا علاقة لها بالتظاهرات في ريف حماه وادلب ودرعا ) .                
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                           كلمة حول المبادرة العربية 
في الثالني والعشرين من  شهر كانون ثاني الجاري ، اطلق وزراء الخارجية العرب مبادرة جديدة لإنهاء الازمة السورية وتضمنت هذه المبادرة ست نقاط هي: (تشكيل حكومة وحدة وطنية خلال شهرين تشارك فيها السلطة والمعارضة برئاسة شخصية متفق عليها تكون مهمتها تطبيق بنود خطة الجامعة العربية والإعداد لانتخابات برلمانية ورئاسية تعددية حرة بموجب قانون ينص على إجراءاتها وبإشراف عربي ودولي وتفويض رئيس الجمهورية نائبه الأول بصلاحيات كاملة للقيام بالتعاون التام مع حكومة الوحدة الوطنية لتمكينها من أداء واجباتها في المرحلة الانتقالية ) . 

ان هذه المبادرة التي تقوم على اساس نقل صلاحيات الرئيس إلى نائبه وإلى حكومة إنقاذ وطنية يكون للمعارضة فيها دور بارز تتمكن فيه من إنجاز المرحلة الانتقالية بوضع الدستور وهيئة تأسيسية منتخبة ووضع ارضية سليمة لعملية الانتقال من النظام القديم الى  نظام وطني ديمقراطي تعددي ، شكلت نقطة تحول في معالجة الجامعة العربية للازمة السورية . ومع انها احتوت على ايجابيات فقد رفضتها سوريا واعتبرتها ( تآمرا وانتهاكاً لسيادتها الوطنية وتدخلاً سافراً في شؤونها الداخلية) . 

ان هذه المبادرة ، بصرف النظر عما يبيته البعض من ورائها، تشكل  خطوة الى الامام في الاتجاه السليم ، لانها تقطع الطريق على دعاة التدويل، ويحول دون اشتداد اوار الحرب الاهلية ، كما ويحفظ مؤسسات الدولة السورية من التدمير، و يسد الطريق في وجه الذين يريدون تكرار التجربة الليبية في سوريا . ومن هنا فاننا نرى بان الالتزام بهذه المبادرة يخدم المصلحة الوطنية ، وتعد بمثابة حل وسط ، على مبدأ لاغالب ولامغلوب ، بين النظام والمعارضة . ولكن رغم ذلك فان هناك صعوبات لايستهان بها تعترض طريق تنفيذها ، فالنظام لازال متمسكا بالحل الامني وكذلك الامر بالنسبة للمعارضة المسلحة التي ترفض الدخول في اي حوار مع رأس النظام . هذا اضافة الى الاشكالات الدستورية والتدخلات الدولية لنقل صلاحيات الرئيس الى نائبه ، فمن المعلوم أن من مهام النائب الأول لرئيس الجمهورية وفق الامور المتعارف عليها في سوريا هي متابعة تشكيل الحكومات ومراقبتها، وان هذا الامر كان مجمدا في البلاد لصالح الأجهزة الأمنية . لذلك فان مطالبة الجامعة العربية الرئيس بتفويض صلاحيات كاملة إلى نائبه للتعاون مع حكومة  الوفاق الوطني التي ستشكل من السلطة والمعارضة ، تعني  إن الجامعة تطالب الرئيس  بمنح صلاحيات لنائبه بخصوص تشكيل حكومة الوفاق الوطني حصرا وهذا يعني من جملة ما يعني تفعيل مهمة من المهام التي يحق لنائب الرئيس التمتع بها 
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دستوريا". ومن المعلوم ان هناك  مادتان في الدستور  تتناولان موضوع نقل صلاحيات الرئيس الى نائبه ؛ فالمادة 86  من الدستور تنص ( إذا قام مانع مؤقت يحول دون مباشرة
رئيس الجمهورية مهامــــه ، أناب عنه نائب رئيس الجمهورية ) . امـــا المــادة 88 فتقول ( يمارس النائب الأول لرئيس الجمهورية أو النائب الذي يسميه صلاحيات رئيس الجمهورية حين لا يمكنه القيام بها ) .
 وبما ان الرئيس ليس عاجزا عن القيام بمهامه فان مطالبة الجامعة بتفويض صلاحياته لنائبه يعني في واقع الامر عزله ومن هنا كان الرفض القاطع من قبل النظام لمبادرة الجامعة ، هذا اضافة الى انه لايمكن نقل صلاحيات الرئيس كاملة للنائب الشرع لانه ليس عسكريا ، فرئيس الجمهورية هو القائد العام للجيش والقوات المسلحة وان الجيش لا يمكن أن يتولى قيادته مثلا شخص مدني بطبيعة الحال.
وهكذا فان هناك صعوبات جمة تحول دون تنفيذ المبادرة ؛ فالنظام مصر على المعالجة الامنية والمعارضة تجعل تنحي بشار الاسد شرطا اساسيا لبدء اي مفاوضات للانتقال الى حكومة ديموقراطية . وعلى المستوى الدولي فان موسكو ترفض لأي عملية انتقالية تفرض فرضاً على الرئيس بشار الأسد، بما فيها تسمية فاروق الشرع رئيسا مؤقتا تنقل إليه صلاحيات الرئيس، وإنها لا تزال تؤيد مرحلة انتقالية يلعب فيها الأسد دورا أساسيا ويكون له الحق في نهايتها بالمشاركة بالعملية الانتخابية.
ولكن رغــم هذا الرفض أصــــدرت وزارة الخـــــــــارجية الروسية بيانا جــاء فيه  إن ( السلطات السورية أبدت استعدادها لتلبية دعوة الحكومة الروسية لإجراء محادثات مع المعارضة السورية في موسكو، وانها تنتظر ردا إيجابيا من المعارضة السورية أيضا ). وأضافت ( نعتقد أن إجراء مثل هذه الاتصالات في موسكو ضروري، لوقف فوري لأي عنف في سوريا ومنع إحداث شرخ دموي ومواجهة في المجتمع، ولإنجاح الإصلاحات الديموقراطية العميقة في البلاد وفق تمنيات السوريين كافة ) . 

ولكن ردا على موســـكو وتمنياتها ، قال رئيـــس المجلس الوطني السوري برهان غليون إن ( تنحي الاسد شرط  اساسي لبدء أي مفاوضات للانتقال الى حكومة ديموقراطية ) . اما حسن عبد العظيم المنسق العام لهيئة التنسيق الوطنية لقوى التغيير الديموقراطي في سوريا ، فقد رفض إجراء أي حوار في ظل استمرار «العنف». 
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                                بين النظام والمعارضة والمجتمع

                              الدولي لا أحد يملك الحلّ في سوريا 

تحت العنوان اعلاه نشرت جريدة السفير بتاريخ  27/1/2012  مقالا لـ " بيتر هارلينغ "  مدير قسم سوريا ولبنان والعراق في مجموعة الأزمات الدولية . مايلي نص المقال  :

منذ اندلاع الأزمة في سوريا، ولأشهر طويلة، لم ينجح أي طرف من الأطراف المعنيّة، سواء كان النظام السوري أو المجتمع الدولي أو حتى المعارضة في الخارج، في أن يقدّم أي أمل يوحي بأفق حلّ لهذا التدهور الخطير الذي تنجرف إليه البلاد. بل على العكس، يبدو الجميع "متواطئاً"، على نحو متزايد، في جرّ سوريا إلى حرب أهليّة لن تصبّ في مصلحة أي جهة بالتأكيد، بل ستزعزع الاستقرار في المنطقة لسنوات طويلة. علاوة على ذلك، تهدّد المطالب "المتطرفة"، التي يطلقها كل طرف من جهته مؤخراً، بنسف أي فرصة للتفاوض في هذه المرحلة الانتقالية. 

من الناحية الأولى، تقوم رؤية النظام على عمليّة سحق "مثيري الشغب" المدعومين من الخارج من ناحية، والانفتاح على مطالب الشعب عبر الوعود الإصلاحية من ناحية أخرى، على غرار ما حصل في الأردن والبحرين... في هذه الأثناء، يحرص النظام، كما حلفاؤه، على أن يصدّق خصومه أنه ما زال قوياً، وعلى أن حركة الاحتجاج ليست كما تبدو، بل يجري تضخيمها عبر وسائل الإعلام المعادية، وعلى أن "المؤامرة الخارجية" عاجزة، وأن المجتمع السوري مصاب بمرض تفشي السفاحين والأصوليين والعملاء، ويتطلّب ذلك علاجاً قاسياً.. عبر الأجهزة الأمنيّة.

في الواقع، تُعدّ هذه الرواية منقوصة من نواحٍ عدة. فعلى امتداد عشرة أشهر، ظهر جلياً أن النظام السوري يعاني من تآكل في هياكله السياسية الداخلية، التي أصبحت غير قابلة للإصلاح. أما السلطة التنفيذية فقد فقدت أي قدرة على تنفيذ سياساتها، كما أن الحزب الحاكم أصبح بمثابة قنبلة فارغة. صحيح أن القوى الأمنية تظهر تماسكاً ملحوظاً واستعداداً فائقاً للقتال، ولكنها تتحول على نحو متزايد إلى قوة معزولة عن المجتمع. أما السبب، فيمكن تفسيره بأن بسط الجيش نفوذه يعتمد على طبيعة حركة الاحتجاج التي كانت لا تزال سلميّة بسوادها الأعظم، أما الآن وقد توسعت أعمال الشغب، فيبدو أن الجيش قد بدأ يفقد قبضته، لا سيّما أنه فضّل في المرحلة الأخيرة اعتماد خيار عدم استخدام العنف كثيرا، خوفاً من أن يُستغلّ ضدّ سوريا في المجتمع الدولي. 

في الوقت نفسه، يبدو أن الاقتصاد ينهار بشكل متسارع.. أما المتضرّر الأكبر فهو "الأغلبية الصامتة" من السوريين، التي يدّعي النظام أنها إلى جانبه، في حين أنها غاضبة وخائفة من الطرفين: قادة البلاد المرتابون من حركة الاحتجاج، والمعارضة في المنفى والعالم الخارجي العاجزان عن تقديم أي أفق واضح للخروج من الفوضى التي تُغرق البلاد... 
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أما على المستوى الشعبي، فتبدو الصورة مختلفة أيضاً عمّا يودّ النظام وحلفاؤه والمتعاطفون معه أن يعتقدوا. فالحركة الاحتجاجية ، صحيح أنها ضمّت بشكل واسع 

مجموعة من قطاع الطرق والخارجين عن القانون والمتطرفين الموجودين بوضوح داخل المجتمع، إلا أن هناك جانبا إيجابيا في هذه الاحتجاجات وهو يعدّ السلاح الأفضل لمواجهة "الشياطين" الذين يتحدّث عنهم النظام. 

لا شك بأن الحركة الشعبية لم يكن لها لتعيش وحدها من دون التعاطف ، من قبل وسائل الإعلام العالمية، فضلاً عن نيل الدعم اللوجستي من الشتات السوري المنتشر في الخارج 
من جهته، يبدو المجتمع الدولي عاجزاً ومنقسماً على نفسه إلى حدّ بعيد. لقد فشل في التصرّف بحسم لغاية الآن. في البداية، أمل الغرب أن ينجح النظام في إدارة الأزمة، وبالتالي يوفّر عليه أي مغامرة محفوفة بالمخاطر في تلك البقعة الحساسة من المنطقة، غير أنه أصبح في قلب الأزمة . في المقابل، تشعر روسيا بالقلق إزاء عدم الاستقرار المتزايد في منطقة الشرق الأوسط، لا سيّما في ظلّ محاولات الغرب المتعجرف لدفع أعماله دائماً تحت ستار القيم الأخلاقية النبيلة. 

أما الجامعة العربية بدورها فقد انخرطت بنيويا في الأزمة السورية، عبر إرسال مراقبين، ربما فشلوا بحل الأزمة، لكنهم كبحوا التصعيد في العنف من أي طرف أتى، وهو الأمر الذي لم يكن أحد ليتوقعه في غيابهم. للأسف، كان أكثر أعضاء الجامعة، الذين أبدوا حزماً في التعامل مع الأزمة، من الأطراف الأقل مصداقية لاتخاذ زمام المبادرة، وتحديدا الممالك الخليجية التي بعدما اتحدت لإخماد الاحتجاجات الشعبية في البحرين، مالت إلى تبني منظور طائفي للأحداث الإقليمية، فيما لم تقم سوى بالقليل على مستوى الإصلاح في الداخل... ناهيك عن تعثر دول عربية أخرى منشغلة في التوترات لديها، في وقت لا تثق بالغرب نظرا لسجله الحافل في جعل الأمور أسوأ في هذا الجزء من العالم... فكانت النتيجة على شكل جهد بطيء ولكن محدد، يهدف إلى اعتراض النظام عبر مجموعة من القيود تجبره على الاعتراف بحقيقة الأزمة الداخلية والتفاوض على الخروج، والوقوف في المقابل ضد أي مساع تمهد للتدخل الغربي. إلى ذلك، أُعلنت الخطة الانتقالية هذا الأسبوع متحدثة عن دور مؤقت لنائب الرئيس السوري، وإقامة حكومة وحدة وطنية، وانتخاب لجنة دستورية، وإصلاح الأجهزة الأمنية، الأمر الذي من شأنه توفير آلية يمكن البناء عليها وتعزيزها. إذا حظي التفاوض حول انتقال السلطة بدعم كل الأطراف، سوف تُمارس عندها ضغوط هائلة على النظام الذي يعتمد اليوم على الدعم الروسي... 

يكمن الجزء الآخر من المشكلة في الأداء الضعيف للمعارضة في المنفى. فأعضاؤها، الذين يتحدثون مرارا وتكرارا على شاشات الفضائيات عن معاناة ذويهم في بلدهم الأم، أهدروا في الواقع الجزء الأكبر من طاقتهم في الخصومات الشخصية، والضغط من أجل الاعتراف الدولي بهم، ومناقشة تدخل أجنبي - إن كان مرغوبا به أم لا - لن يحدث 
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ببساطة في المستقبل المنظور. وبدلا من قيادة الطريق إلى الأمام، ركزت هذه القيادات على تعقب مزاج الشارع، مغلقة الباب في وجه أي انتقال للسلطة عن طريق التفاوض، ومنتقدة مبادرة جامعة الدول العربية بدلا من اقتراح سبل لتحسينها، كما فشلت في التعبير 
عن استراتيجية ذات مصداقية وقابلة للتطبيق... 

وفي الخلاصة، عجزت كل الأطراف المعنية في الاتفاق على ما يمكن أن يكون شكل ومضمون أي قرار صائب قد يصدر عن مجلس الأمن: عدم تأييد التدخل العسكري الأجنبي واضح، سواء لطمأنة روسيا، أو لأن هذا الأمر في ظل الصراع الحالي ليس من ضمن الخيارات المطروحة حاليا، دعوة جميع الأطراف لوقف إطلاق النار، إلقاء اللوم على النظام لجلبه البلاد الى شفا الحرب، تحميله المسؤولية الكاملة عن مساعي إيجاد الحل؛ مطالبته بتنفيذ خطة الجامعة العربية للمرحلة الانتقالية، الإصرار على احترامه الاحتجاجات السلمية مع تعزيز دور بعثة المراقبين العربية، بالإضافة إلى نشر مراقبين عرب داخل جهاز الأمن المطلوب لمواجهة الجماعات المسلحة. 

في النهاية لن يكون مفاجئاً، في ظلّ غياب أي بصيص أمل أن يستفحل اليأس في المجتمع السوري. وقد بدأت بوادر الأخير تظهر في أشكال متعدّدة، جميعها ذات طابع عنفي. فعندما يشعر السوريون بأن جهودهم الجماعية ذهبت سدى، وبأن العالم قد تخلى عنهم، فإنهم سيلجأون بشكل واسع إلى محاربة النظام بأساليبه، الأمر الذي يهدّد بالتحول إلى مشهد أكثر تفتيتا ووحشية. ومن السهل أن يشعر أولئك "اليائسون" بأن الله وحده قادر على مساعدتهم، الأمر الذي يدفعهم للارتماء في أحضان الإسلاميين، في حين أن الاحتياجات اللوجستية لهذه الجماعات يمكن أن تساعد في تعزيز هذه الظاهرة إلى حد كبير، الأمر الذي يعمّق من الانشقاقات الطائفية. 

ولغاية الآن يبدو أن النظام وكذلك خصومه يعوّلان على عامل الوقت، والقدرة على الصمود حتى يستسلم الطرف الآخر. قد يكون ذلك صحيحاً، ولكن الأمور تزداد سوءاً بحيث يمكن أن يتحوّل الصراع إلى حرب أهليّة ضارية. وعلى الرغم من أن النظام يتحمّل المسؤولية في وصول الحال إلى ما هي عليه اليوم، إلا أن لا عذر أيضاً للمجتمع الدولي وللمعارضة في المنفى للاستمرار في دفع الأمور بهذا الاتجاه المرعب. 

                     ---------------------------------------------------
   موقف داعم ومساند      .....      (  بقية )
ورئيس اقليم كردستان العراق تجاه الشعب الكردي في سوريا وحقوقه القومية المشروعة , اصبح موضع الثناء والتقدير لدى ابناء شعبنا ، الذين يتمنون ان يتجسد مثل هذه المواقف على مستوى كردستان عامة ، لتوحيد صفوف ومواقف جميع الفصائل الكردستانية والسير معا الى الامام نحو تحقيق اهداف الشعب الكردي في نيل حقوق القومية والتحرر من الظلم والاستعباد والتمتع بالحرية والكرامة . 
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القوات المسلحة التركية تستخدم
أسلحة كيماوية ضد مقاتلي حزب العمال الكردستاني
في 19 تشرين الأول 2011  ، قتل 24 من مقاتلي  حزب العمال الكردستاني في منطقة (Çukurca )من جانب القوات المسلحة التركية. وكما افادت (Rabar Mustafah Ruwayda الناشطة في مجال حقوقالانسان ) فان جثث هؤلاء المقاتلين كانت مشوهة بشكل مريب . مما جعلت جمعية حقوق الإنسان في هكاري تحقق في معلومات تقول بان القوات المسلحة التركية استخدمت الأسلحة الكيميائية ضد هؤلاء المقاتلين . وقد تم أخذ عينات من على سطح الأرض ، مع أجزاء من الجسم البشري التي احترقت تماما واهترئت لعرضها لمزيد من التحقيق.

وقد أعرب سكان القرى وأسر الضحايا عن بالغ قلقهم إزاء نوع الأسلحة المستخدمة بعد رؤيتهم للجثث المحترقة والمشوهة لؤلاء المقاتلين . وتم عرض بعض الصور ومقاطع فيديو لأجزاء الجسم المروعة  على موقع ( يوتيوب ) . وإذا ثبتت  هذه المعلومات ، فإن هذه لن تكون المرة الأولى التي يتعرض فيها مقاتلو حزب العمال الكردستاني للقصف الكيميائي . ففي عام 2010 ، أرسل ناشطون اكراد العديد من الصور لمقاتلي حزب العمال الكردستاني الذين تم  تشويههم بطريقة مماثلة  وبحيث لايمكن التعرف عليها ، وان الخبير الالماني هانز بومان ، المختص في كشف الصور المزورة ، قد اكد صحة هذه الصور  وان تقرير الطب الشرعي الصادر عن مستشفى جامعة هامبورغ دعمت الشكوك الأولية واكدت على ان  من المحتمل جدا ان وفاة الاكراد كان "بسبب استخدام المواد الكيميائية " . ونقلت ايضاعن " كلوديا روث " أحد زعماء حزب الخضر في ألمانيا أنها قالت ، بعد تأكيد الخبراء الألمان على استخدام المواد الكيميائية ، " ان أحدث النتائج مثيرة لدرجة  أن الجانب التركي في حاجة ماسة إلى شرح الامور "، وان " من الصعب أن نفهم لماذا أمرت بتشريح جثة احد مقاتلي حزب العمال الكردستاني ولكنها تحفظت على نشر النتائج وابقتها سرية ".

وفي 4 سبتمبر عام 1991 ، ذكرت ديانا جان في صحيفة – بالتيمور سان -  مطالبات مماثلة من قبل الناشطين الأكراد عن استخدام القوات المسلحة التركية اسلحة كيميائية ضد المقاتلين  الاكراد. ولكن رغم ذلك فأن الحكومة التركية لم تقم باي تحقيق ، وبقيت صامتة إلى حد كبير رغم وجود صور الضحايا الاكراد من الهجوم الكيميائي الذي وقع في شهر يونيو حزيران . وبعد سنوات ، وتحديدا في  يوم 17 مايو 1999 حسبما ذكرت وكالة الانباء الايرانية ، فان القوات المسلحة التركية استخدمت الاسلحة الكيميائية ضد حزب العمال الكردستاني في منطقة  Botan. لذا فان على منظمات حقوق الإنسان والناشطين الضغط على الحكومة التركية لتكشف عن تفاصيل التشريح التي تم طلبها في عام 2010 وكذلك النظر بجدية في المطالبات الحالية للناشطين الكرد.
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مواقف دعم ومساندة  من حكومة ورئيس اقليم
كردستان العراق لقضية الشعب الكردي في سوريا

بعد انعقاد المؤتمر الكردي في 26/10/2011  ارسل الاخ مسعود بارزاني رئيس اقليم كردستان العراق برقية تهنئة الى اعضاء الهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي في سوريا ، اكد فيها على مبادئ التسامح والتعايش بين كافة المكونات القومية والدينية في سوريا عموما ، وعلى ان موقف المجلس الوطني الكردي من الاحداث الجارية في سوريا كان ايجابا وموقفا ( عقلانيا يستحق منا الاشادة والدعم ) . ودعا الى وحدة الصف الكوردي والالتفاف حول برنامج واحد واضح يعكس احقية القضية الكردية و حقوق الشعب الكردي في سوريا . 

وبعد ايام من ورود هذه الرسالة ، تلقت الامانة العامة للمجلس الوطني الكردي دعوة من حكومة الاقليم لزيارة اربيل حيث تم استقبال الوفد ومن ثم تم اللقاء مع الرئيس مسعود بارزاني الذي رحب بالوفد واكد دعـم ومساندة الاقليم لنضال الشعب الكــــردي في سوريا ( بعيدا عن التدخل في  الشؤون الداخلية لاكراد سوريا ) وموضحا بان ( دعمنا سيكون للسياسة التي ترسمونها بانفسكم . ) . وبحث مع اعضاء الوفد الاوضاع في ســــــوريا مؤكدا بان ( سوريا دولة جارة لنا ونتمنى ان بتم حل ازمتها سلميا .. وان موقفنا من سوريا سيتم على ضوء موقفكم من احداثها ..) .

وبعد عودة وفد الامانة العامة للمجلس الوطني الكردي ، تم دعوة وانعقاد مؤتمر اربيل للجالية الكردية السورية في الخارج ، وحضره السيد مسعود البارزاني رئيس  إقليم كوردستان و رئيسا البرلمان و حكومة الإقليم، ووفود من قيادات مختلف الأحزاب الكوردستانية . واكـد الرئيس بارزاني مجددا ، في الكلمـة التي  القاها امــــام المؤتمر ، بأن ( الوضع في سوريا مهم جداً لحكومة إقليم كوردستان، بسبب الحدود المشتركة وإعتبار سوريا دولة جارة لإقليم كوردستان .. وأن ما يحصل في سوريا أمر مهم ايضا ، و الأهم معرفة إلى ما تؤول إليه أوضاع الشعب الكوردي في سوريا، الذي تعرض عبر التاريخ للعديد من الإنتهاكات و الحرمان من الحقوق. ) واضاف موجها كلامه للمؤتمرين (إننا لا نريد أن نتدخل في أموركم بأي شكل كان، بل نريد أن نكون عونا لكم لاتخاذ القرار الذي تريدونه والذي ، نتمنى ، أن يكون بعيداً عن العنف، وان يتم اتخاذ وتبني خيارات السلم و الديمقراطية و الحوار. ) . 

وكذلك في لقائه مع صوت امريكا اكد الرئيس بارزاني حول ما يجري في سوريا : (المهم لدي هو االعملية الديمقراطية في سوريا ، وحقوق الشعب الكردي .. إذا قام الاسد بالاعتراف بحقوق الكرد فسوف يكون لنا موقف ،وإذا أرادت المعارضة السورية الاعتراف بتلك الحقوق سيكون لنا موقف أيضا ، بمعنى موقفنا تجاه بشار الاسد أو تجاه المعارضة السورية مرهون بموقفهم تجاه حقوق الكرد في سوريا ،وللاسف كلا الطرفين لا يعترفان بوجود الشعب الكردي وحقوقه حتى الآن ..  ) .
ان هذه المواقف المؤيدة  والمساندة  من جانب حكومة ...      (  البقية على ص 14 )
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            بلاغ صادر عن اللجنة المركزية    


 عقدت اللجنة المركزية لحزبنا ، حزب المساواة الديمقراطي الكردي في سوريا ، اجتماعا اعتياديا في اواسط  شهر كانون الثاني الجاري وناقشت ، في الجانب السياسي ، الأوضاع في سوريا بصورة عامة  ووضع الحركة الكردية بصورة خاصة  .


وعند مناقشة الوضع السوري  ، أكدت على ان الاوضاع تزداد سوءا يوما بعد اخر وان استخدام اساليب القمع والعنف لاتزيد الامور الا تعقيدا وان الحل الامثل للازمة الراهنة يكمن في الاستجابة لارادة الشعب في تحقيق تغيير جذري في ظل نظام ديمقراطي برلماني  تعددي ، يضمن الحرية والعدالة والمساواة بين جميع مكونات الشعب السوري  والحقوق القومية المشروعة للشعب الكردي . وادانت المركزية اساليب القتل والعنف ودعت الى سحب الآليات والجيش من المدن وإطلاق سراح المعتقلين . وحول مبادرة الجامعة العربية اكدت المركزية على ان الالتزام الجاد والمخلص بخطة عمل الجامعة العربية كفيل بتوفير البيئة والمناخ الملائمين للخروج ، بسلام ودون سفك المزيد من الدماء ، من الازمة والوضع القائم ، الى مرحلة انتقالية يتم فيها وضع دستور جديد من قبل هيئة تأسيسية منتخبة  وتشكيل حكومة انتقالية تشرف على الانتخابات . واكدت المركزية على ان مصلحة الانتفاضة الجماهيرية ،  تكمن  في الاحتفاظ بسلميتها ، وادانت جميع أشكال  واساليب العنف   .....

















