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البارتي


فكر متجدد وثوابت راسخة





إن الظروف التي كانت تحيط بأبناء الشعب الكردي في سوريا ، والتي كان يعيشها ، من ظلم وممارسات شوفينية وإنكار كامل لوجوده كشعب يعيش على أرضه التاريخية ، تلك الممارسات  التي خالفت كل القوانين السماوية والوضعية ، وابسط مواثيق حقوق الإنسان .


كل ما كان يجري من ظلم وقهر وإنكار كان يتطلب من أبناء شعبنا إيجاد آلية للتصدي لهذا القهر والظلم يعبر من خلالها بصوت يمثله ويدافع عنه في إطار يلملم هذه المعاناة ويعبر عنها كفكر ونهج للنضال من أجل الحقوق المشروعة للشعب الكردي في سوريا ، فكانت ولادة البارتي في 14 حزيران 1957 تلبية لرغبة مشروعة وطموح قومي لدى الشعب الكردي المتلهف للنضال ضد غلاة الشوفينية .


إن البارتي وفور ولادته تبنى مطالب الكرد في سوريا بوجوب الاعتراف الدستوري بوجوده وحصوله على حقوقه السياسية والثقافية ،واحترام خصوصيته وهويته القومية ، ناضل البارتي بصلابة في وجه السلطات الشوفينية الحاكمة في سوريا رغم إدراكه لخطورة تبني مطالب الشعب الكردي والتمسك بها والنضال بين صفوف  الجماهير الكردية  لحثها على النضال من أجل حقوقها المشروعة لأن الجماهير الكردية آنذاك كانت تعيش مشاعر متداخلة بين دينية وعشائرية وقومية ، ونتيجة وجود الحزب الشيوعي الذي كان نضاله طبقياً بحتاً ولم يلتزم بأفكاره الداعية إلى حق تقرير المصير للشعوب ، لذلك لم يعر أي اهتمام للقضية الكردية ، بل على العكس وللأسف كانت تجري عملية طمس الشعور القومي باسم المبادئ الشيوعية والتضامن الأممي .


إن البارتي وخلال مسيرته النضالية قد مر بأزمات كثيرة لأنه كان المستهدف دائماً من الأوساط الشوفينية التي كانت ترى فيه ممثلاً للشعب الكردي ، لذلك فإن الفكر الشوفيني يستدعي بالضرورة إلى استهداف ومحاربة هذا الحزب ، ولكن رغم محاولات الدوائر الحاكمة بقي البارتي صامداً شامخاً رغم كل ما تعرض له ، وما بقاء البارتي قوياً متجذراً بين الجماهير إلا دليلاً دامغاً وصريحاً على شرعية النضال الدؤوب والقويم لتأمين الحقوق المشروعة للشعب الكردي في سوريا .


إن البارتي وبعد مرور نصف قرن على ولادته مازال يسير على ذلك النهج القومي الصحيح ،نهج الكردايتي ، نهج البارزاني الخالد الذي يضمن كل مقومات النجاح والبقاء والاستمرار في النضال  كونه حق مشروع ، كان البارتي ينطلق دائماً من خطاب سياسي واضح وصريح لا يقبل المساومة على حقوق الشعب الكردي في سوريا ، وكانت سياساته تتمحور حول تأمين هذه الحقوق لأبناء الكرد في سوريا ،وفي نفس الوقت ما غاب عن فكر وممارسة البارتي يوماً البعد القومي الواضح إلى جانب بعده الوطني مؤدياً واجبه بأفضل صورة ، لذا تعرض البارتي لحملات تشهير شرسة لحمله على التخلي عن سياساته الوطنية والقومية .


إن البارتي وكأي حزب آخر على الساحة الوطنية السورية وحركة التحرر الكردية كان ينضوي تحت لواء الأحزاب التي تعتمد الكلاسيكية في أدائها ، وهذا بدوره خلق وبصراحة نوعاً من الركود في الفكر والتنظيم لعدم الأخذ  بعين الاعتبار التغيرات العميقة التي حصلت في العالم وتطور فكر الشعوب واساليب النضال والدفاع عن الحقوق وانتزاعها ، لذلك في الفترة الأخيرة بدأت تتبلور فكرة الإصلاح والتطوير لدى بعض الرفاق في البارتي ، ورغم أن هذه الأفكار كانت في مرحلة جنينية إلا أنها كانت بشير خير ودليل على صحة وعافية هذا الحزب ، ولم يتوانى المؤمنون بضرورة التغيير في البارتي ولو هنيهة عن نضالهم في سبيل اعتماد ضرورة الإصلاح في البارتي لأن قوانين المنطق والواقع بدأت تفرض نفسها ، والحداثة أصبحت سمة العصر في السياسة والاقتصاد والمجتمع ،وجوهر الحداثة هو الإيمان الكامل بضرورة التغيير لمجاراة العصر والتطور عند بروز هذه الأفكار والتطلعات من قبل رفاق البارتي حيث بدأت تأخذ طريقها على الصفحات ومواقع الانترنت , كان وقعها مفاجئاً ومثيراً لدى الكثيرين وخاصة لدى الأحزاب الكردية في سوريا , وبالأخص لدى الكثير من القيادات والمسؤولين في هذه الأحزاب, وبدأت هذه التطلعات تكبر وتكبر حسب مبدأ كرة الثلج وتبناها الكثير من الرفاق المتنورين فكراً وحداثة والذين يؤمنون بضرورة إعادة بناء للبارتي دون المساس بثوابته القومية والنضالية الراسخة , والتي تتمحور حول حقوق الشعب الكردي في سوريا الذي يعيش على أرضه التاريخية .


إن أية فكرة جديدة أو طرح يدعو إلى التغيير , بالتأكيد سيلقى معارضة وإعاقة , وهذا بدوره يعتبر مظهراً صحيحاً في أي حزب أو تجمع أو مجتمع , وهذا ما كان في البارتي أيضاً , ولكن بدرجات متفاوتة بين ناقد لهذه الطروحات واعتبارها سابقة لأوانها , ونتائجها غير معروفة , وبين معارض بل خصم عنيد لها, أو ربما خوف من المجهول ،وإعادة بناء هيكلية للتنظيم الذي يسير وفق نظام داخلي بلشفي عفا عليه الزمن , الدعوات كانت صريحة وواضحة وما زادها قوة أنها جاءت مقترحة ومطروحة من الهيئات العليا ومن ضمنها اللجنة المركزية للبارتي , حيث تضمنت هذه الاقتراحات بناء حزب مؤسساتي متطور شامل جامع لكل نواحي الحياة السياسية والاقتصادية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا , والتمسك المطلق بالمبادئ النضالية والسياسية للبارتي , واعتماد البارزانية نهجاً وفكراً مرجعية لنضال البارتي ( البقية في الصفحة 10) 





الجريدة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





حزبنا ينال أرفع وسام


لقد كانت تهنئة الرئيس المناضل مسعود البارزاني لحزبنا بمناسبة اليوبيل الذهبي لميلاده ، والتي نشرها إعلام الحزب الديمقراطي الكردستاني في العراق الحليف في فضائية كردستان تعتبر أرفع وسام لحزبنا ومبعث فخر واعتزاز لنا .


وبهذه المناسبة المباركة فإننا نجدد العهد لشعبنا ولقائد الأمة الكردية الرئيس البارزاني بأننا سوف نتابع النضال على هدي نهج البارزاني الخالد حتى تحقيق الأماني القومية لشعبنا .


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


إعلام الحزب الديمقراطي  الكردستاني – العراق واليوبيل الذهبي


أظهر إعلام الحزب الديمقراطي الكردستاني في العراق الشقيق اهتماماً متزايداً ومتميزاً باليوبيل الذهبي لحزبنا ،وفي هذا الإطار فقد خص ميلاد حزبنا ببرنامج خاص استضاف فيه كوكبة من رفاقنا ومن الوطنيين ، وقد كان عنوان البرنامج ( روني ) والذي استضاف فيه كلاً من الرفيقين ، الرفيق سليم عمر ممثل حزبنا قي هولندا ، وعضو فرع أوربا ، والرفيق نوري بريمو المسؤول الإعلامي لحزبنا في كردستان العراق واللذين تطرقا إلى ظروف التأسيس والمسيرة النضالية المتجددة لحزبنا ، وقد نجحا بشكل كبير وذلك بشهادة كل المتابعين للبرنامج من تقديم صورة واضحة وشفافة وحسنة عن الحزب وتاريخه النضالي . ونعتقد أن هذا البرنامج كان ضرورياً جداً وذلك لإلقاء الضوء على المسيرة النضالية الطويلة للبارتي وقدرته الفائقة على الاستمرار والتجدد والعطاء والتجذر بين الجماهير وتحقيق أفضل صيغ التواصل التواصل رغم ما تعرض له من هزات عنيفة ، إلا أنه كان دائماً يخرج من كل هزة وهو أكثر قوة ونضجاً ، كما أغنت مداخلات الرفاق والأصدقاء البرنامج كثيراً ، حيث تحدث الصديق الدكتور عدنان يونس عن بدايات التأسيس وظروف تشكيل الخلية الأولى وتكوينها ( البقية على الصفحة 5 )
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ذكرى مرور خمسين عاماً على تأسيس البارتي الديمقراطي الكردستاني


اليوبيل الذهبي


شفيق علو جمعة


بهذه المناسبة السعيدة – ميلاد الحزب الديمقراطي الكردستاني – بداية أود إلقاء الضوء على الظروف التي رافقت هذا الحزب العظيم ، بل الأعظم في تاريخ الكرد السوريين ، فقد كانت منطقتنا وبالذات سوريا من أوائل الدول التي نمت وترعرعت فيها مفاهيم الحرية والديمقراطية التي سادت منطقة الشرق الأوسط بعيد الحرب العالمية الثانية فانعكس ذلك على كافة شعوب المنطقة ومنها شعبنا الكردي الذي هو بطبيعته محب وتواق للحرية والديمقراطية .


وانطلاقاً من هذه المفاهيم المتنامية في ظل حركات التحرر العالمية السائدة في خمسينات القرن الماضي وتأثير الحركات الشعبية التي تمثلت في المفاهيم الاشتراكية وحركة عدم الانحياز وبمبادرات ودية أحياناً أو مجموعات وطنية أحياناً أخرى كانت هناك محاولات لإقامة بعض التكتلات أو التجمعات بوحي من الشعور الوطني والقومي العفوي داخل مجتمعنا الكردي في سوريا .


لكن كل ذلك لم يرق إلى مستوى التنظيم الحزبي ، وهكذا فقد كانت مبادرة الدكتورنورالدين ظاظا ودوره البارز بل الرئيس في تأسيس البارتي في سوريا في منتصف خمسينات القرن الماضي الحل والاستجابة الحقيقية لمشاعر وأهداف الشعب الكردي ، ففي تلك الأثناء حيث كنا طلاباً وبالتحديد في السنة الدراسية 1955-1956 اجتمع عدد من طلاب الجزيرة الكرد في مدينة دمشق بقصد الدراسة ، في الكلية العلمية الوطنية – القسم الداخلي – وكان العدد لا يتجاوز عدد أصابع اليد في تلك السنة في مرحلتي التعليم المتوسط والثانوي وأخص منهم بالذكر إلى جانبي ، عدنان يونس ، ومحمد صالح جمعة ، ومحمد كرّو ، وفيصل هادي ، والمرحوم محمد علي نوركي ، وداوود حرسان ، وجميعنا من منطقة عامودا ، وكان هناك وفي الفترة نفسها بعض الأخوة من منطقة الدرباسية كالسيد عبد الحميد درويش وعمه محمد صالح وابن عمه مجيد حسن في مدرسة أخرى في دمشق ، وبحكم كوننا غرباء عن العاصمة فكان تعارفنا نحن الطلبة بين بعضنا من جهة والمهاجرين الكرد القاطنين بدمشق من  جهة أخرى اعتيادياً ، وهكذا فقد تعرفنا على الطلبة الكرد في المدارس الأخرى أيضاً كالسيد معصوم سيدا وآخرين إلى جانب المذكورين أسماؤهم أعلاه ، كذلك فقد تعرفنا على بعض الشخصيات الوطنية الكردية وعلى رأسهم أوصمان صبري ( آبو ) والشيخ محمد عيسى والسيدة الفاضلة روشن بدرخان ونجلها جمشيد الذي يعتبر آخر الأمراء البدرخانيين .


في السنة الأولى من وجودنا بدمشق كان لقاؤنا مع هؤلاء الأشخاص يتم في أيام الجمعة والعطل المدرسية وكانت لقاءات مختصرة نوعاً ما لضيق الوقت من ناحية وقصر فترة تعارفنا بهم من الناحية الأخرى ، ومع مرور الزمن وتوطد علاقاتنا بشكل أفضل وأشد ازداد تفهمنا لقضية شعبنا وواقع حركتنا التي كانت مقتصرة على بعض التجمعات أو الشخصيات الوطنية كما أسلفنا سابقاً.


إن أحد أبرز المقيمين في دمشق كان السيد عثمان صبري والذي تم التعارف بيننا ليقوم بتدريسنا اللغة الكردية ، وهكذا فقد أصبحنا نحن الطلبة الكرد من منطقة عامودا أول خلية حزبية قبيل إعلان الحزب بعام واحد .


كان (آبو) لا يألو جهداً إلى جانب تدريسنا اللغة الكردية اطلاعنا على تاريخ الكرد وكردستان والثورات الكردية التي كانت وأغلبها مصيرها الفشل بسبب عدم التنظيم والتنسيق فيما بينها ،والحق يقال فإن المذكور كان مثالاً يحتذى به وطنياً فقد كان مناضلاً كردياً يعيش من أجل قضية شعبه ،وقد كان في كثير من المناسبات يذكر لنا شيئاً عن شخصية نور الدين ظاظا حيث أحببناه قبل أن نراه ، ازداد إعجابنا به بعد لقائنا به ، فقد كان مثال الكردي المناضل الشجاع والمثقف الواعي  والقيادي البارع ، وباختصار فقد كان محبوب الجماهير بحق ، ولا غرو أن يقوم سكان عامودا بحمل سيارته لمسافة طويلة بمناسبة انتخابات عام 1961 والتي حصل على كل أصوات الناخبين الكرد دون نقصان ، كان الدكتور ظاظا قد أنهى دراسته ( دكتوراه في علم الاجتماع ) في سويسرا ويتأهب للرجوع إلى سوريا بينما علمنا من (آبو) في حينه أنه كان يرسل نماذج ومساطر ساعات سويسرية ليعرضها في سوريا دمشق لمعرفة رواج أي منها لكي يحصل على وكالتها في سوريا عند مجيئه لأنه كان يتوجس من أن السلطات السورية لن تسلمه أية وظيفة مهمة أو مركز لائق به ويخبرنا أحياناً بأن لديه مشروع تأسيس حزب سياسي يتولى قضية شعبه على أسس سلمية وديمقراطية بعيداً عن التكتلات والمبادرات الفردية والشخصية ، حزباً جماهيرياً يقود الشعب وحركته التحررية لنيل حقوقه المشروعة .


وهكذا فإن تأسيس ( البارتي الديمقراطي الكردي في سوري ) قد نضج على نار هادئة بمبادرة الدكتور نورالدين ظاظا وهو لايزال في أوربا وبالتعاون مع (آبو) أوصمان صبري في خريف 1956 ، وقد كان برنامج الحزب ونظامه الداخلي آنذاك مكتوباً باللغة الكردية وهذا دليل أكيد على ما سبق قوله لأن كلا السيدين (آبو) وظاظا لم يكونا من الضالعين باللغة العربية .


أما سبب تأخر إعلان تشكيل الحزب إلى 14 حزيران 1957 فله أسباب عدة منها :


السبب الرئيس هو محاولة استمالة بعض الكتل والجماعات الوطنية لدمجها بالحزب . ( البقية على الصفحة 7 )











في رحاب البارتي


بقلم محمود الملا 


لا نجافي الحقيقة أبداً إذا قلنا أن الانهيارات والإخفاقات ، التي حلت بالثورات والانتفاضات الكردستانية ، بشكل عام وفي كل من كردستان الشمالية والجنوبية بشكل خاص ، ولجوء بعض المتنورين من الشخصيات الوطنية ، والتي ساهمت في تلك الثورات والانتفاضات إلى أراضي الدولة السورية ، هذا من جهة ومن جهة أخرى ، فإن صعود نجم التيار القومي العربي ، المشبع بالتعصب والأفكار الشوفينية البغيضة ، في سورية في ذلك الوقت ، وارتداد الشيوعيين السوريين عن طروحاتهم السابقة ، والمتعلقة بحل المسائل القومية ، في البلاد ، التي توجد فيها أكثر من قومية واحدة ، تجاه هذه الحالة لابد للمثقفين والمتنورين الأكراد من أن يسعوا إلى تشكيل إطار نضالي يجمع طاقات وقدرات شعبنا الكردي في سورية ، كي تشكل حاجزاً مانعاً من تذويب أبناء شعبنا الكردي في بوتقة القومية السائدة ، وعدم الانجراروراء أحزاب ومنظمات لا تقر أيديولوجياتها بأي شيء لقضية شعبنا الكردي ، وهنا وفي أواسط الخمسينات ظهرت على الساحة الكردية في سورية نواد كردية رياضية وجمعية لإحياء الثقافة الكردية ، وكذلك جمعية للطلبة الأكراد الدارسين في الجامعات السورية ، وجمعية وحدة الشباب الديمقراطيين الكرد ، ولكن كل ذلك لم يرو ظمأ المتنورين الكرد ، وبقيت الأفئدة ترنو نحو تأسيس تنظيم كردي قادر على قيادة الجماهير الكردية واستيعاب متطلبات المرحلة .


وحدث ذلك حينما قررت مجموعة حلب برئاسة رشيد حمو الانضمام إلى مجموعة الجزيرة برئاسة الدكتور نورالدين ظاظا وكان ذلك في 14/6/1957 والذي اعتبر وبالتوافق بين المجموعتين عيد ميلاد أول تنظيم سياسي كردي في سورية باسم ( الحزب الديمقراطي الكردي ) ولم تمض فترة حتى غطت تنظيمات الحزب كافة المناطق الكردية مستفيدة من الأجواء الديمقراطية السائدة في البلاد في ذلك الوقت ، إلا أن مناخ الحرية والديمقراطية هذا لم يدم طويلاً ، حيث تغيرت الأوضاع في البلاد مباشرة بعد قيام الوحدة بين مصر وسورية في 22/2/1958 وكان منه أولى الخطوات الاستبدادية التي أقدمت عليها حكومة الوحدة ، حل الأحزاب السياسية ، ومنع النشاط الحزبي والسياسي ، وكذلك منعت كل الحريات الديمقراطية ، التي كان يتمتع بها الشعب السوري ، وهكذا أصبح الحزب ملاحقاً في كل مكان ، وتعرض لحملة اعتقالات واسعة وشرسة ، وذلك في 12/8/1960 هذا ولم تمض فترة طويلة حتى برزت الخلافات بين أعضاء القيادة المعتقلين في سجون نظام الوحدة ، وكان هذا أمراً مؤسفاً وانعكس بشكل سلبي على النشاط السياسي والجماهيري للحزب ، استمرت الخلافات وتراكمت السلبيات دون أن تجد لها الحلول السليمة والمناسبة ، ولم تنفع الدعوات والاحتجاجات التي كانت تأتي من القواعد والفروع الحزبية آنذاك ، بغية كبح جماح هذا الصراع ، وأصبح وضع الحزب مهزوزاً بين الجماهير ، وبدأ يفقد احترامه وهيبته شيئاً فشيئاً حيث شهدت هذه الفترة عمليات طرد وفصل لخيرة الكوادر الحزبية ، بمن فيهم رئيس الحزب ، إزاء هذا الوضع المزري الذي وصل إليه الحزب في ذلك الوقت ، وما شهدته كردستان العراق من تطورات مأساوية في أواسط الستينات ، وعدم إقدام قيادة الحزب على اتخاذ موقف صريح وواضح من مجريات الأحداث في ساحة الأشقاء تلك ، وذلك على الرغم من إصرار قواعد الحزب وجماهيره بتجديد موقف الحزب من كل ذلك ، لم تدم الحالة هذه طويلاً ، حيث كان الصراع كالنار تحت الرماد ، وتعرض الحزب في (5/8/1965 )  لهزة عنيفة ترتب عليها انشطار الحزب إلى شطرين ، وتحول الصراع القائم آنذاك بين الحزب والسلطة على صراع كردي كردي حيث أن كل طرف يريد إثبات ذاته في الساحة وأنه هو سيد الموقف ، واستمرت المحنة تلك حتى انعقاد المؤتمر الوطني في (آب 1970) بين طرفي الصراع وحضور عدد من الشخصيات الوطنية ، وذلك بمبادرة أخوية شريفة من الحزب الديمقراطي الكردستاني – العراق ومن شخص القائد البارزاني بالذات ، وللأمانة التاريخية فإن ما سمي بالجناح اليساري الكردي في حينه قد حافظ على ثوابته الوطنية والقومية ، وذلك حتى انعقاد المؤتمر الآنف الذكر ،   هذا وتبياناً للحقيقة فإن المؤتمرين من كلا الجانبين لو تمكنوا من تجاوز عقدة الأنا الحزبية وساروا على هدي توجهات البارزاني الخالد ، لكان للتاريخ حقاً وجه آخر عندها انبثقت عن ذلك المؤتمر قيادة مرحلية قادت الحزب في أصعب الظروف والمراحل مهتدية بنهج البارزاني الخالد ، في حين تخندق الآخرون في خنادقهم الحزبية الضيقة سادين آذانهم عن صوت الشارع الكردي واحتل الحزب بنضالاته موقعاً  متميزاً على الساحة السياسية السورية ، وأصبح للحزب الكلمة الفصلى في الشأن الكردي في سوريا بشكل خاص ، هذا ونتيجة لهذه التطورات السياسية والمكاسب الهامة التي حققتها قيادة الحزب على الصعيدين الكردي والكردستاني فقد تعرض الحزب مجدداً للملاحقة وتم اعتقال قياديين بارزين لعدة سنوات ، كما ولم يسلم الحزب من التآمر على وحدته التنظيمية من الداخل حيث خرج من رحم هذا الحزب أكثر من مجموعة وكتلة منشقة ، وشكلت لنفسها أشباه أحزاب لتضيف أرقاماً جديدة على اللوحة السياسية الكردية المتخمة بالأرقام أصلاً .


واليوم وبعد خمسين عاماً من عمر البارتي الزاخر بالأمجاد والتضحيات ، يحق لنا أن نفتخر بهذا المشروع القومي الكردي الحضاري والذي اسمه (البارتي) نقول ذلك ونحن واثقون كل الثقة يأن البارتي هو الوريث الشرعي للخط العام للحركة الكردية في سورية وذلك لما يتسم به من مزايا وصفات حيث أثبت دائماً حفاظه على خطه القومي ذي الأبعاد الوطنية الواضحة الملتصقة بالجماهير بعيداً عن النزاعات والصراعات الحزبية المتعددة ، بل كان دائماً داعية لوحدة الحركة ، حزب درس الواقع المعاش ولايزال بكل حكمة وموضوعية ، واستنبط  الأسس الكفيلة لتحقيق النجاحات في مسيرته النضالية نأى بنفسه وفي أشد المراحل والظروف عن التدخل في الشؤون الداخلية للأحزاب الأخرى ، والعمل على تشجيع الانشقاقات فيها ، في وقت كان هو مستهدفاً من أكثر من طرف لأن ذلك لا يتوافق ونهج الكردايتي الذي يسير عليه البارتي ، فهنيئاً لنا بهذا الحزب العظيم في يوبيله الذهبي ، ومعاً سائرون على الدرب .                      16-6-2007  


موقع البارتي على الانترنيت : www.pdksy.net








برقية تهنئة من المكتب السياسي للمنظمة الآثورية الديمقراطية 





الأخوة سكرتير وأعضاء اللجنة المركزية في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) 


بمناسبة ذكرى اليوبيل الذهبي لتأسيس حزبكم الصديق ، نتوجه إليكم ومن خلالكم إلى جميع رفاقكم وأنصاركم بأحر التهاني والتبريكات آملين أن تتكلل مسيرتكم النضالية بالتقدم والنجاح في سبيل تحقيق الأماني والطموحات المشروعة للشعب الكردي الصديق .


إننا إذ نحتفل معاً بذكرى اليوبيل الذهبي لتأسيس حزبينا ، فإننا في المنظمة الآثورية الديمقراطية ننظر إلى العلاقة بين حزبينا كضمانة حقيقية لترسيخ مفهوم الوحدة الوطنية وإرساء قيم الاعتدال والانفتاح والعيش المشترك في المجتمع السوري ، ونتطلع إلى تعزيز وتوثيق هذه العلاقة مع حزبكم ومع جميع القوى الوطنية والديمقراطية في البلاد من أجل نيل الاعتراف الدستوري بالوجود القومي  للشعبين الآثوري السرياني والكردي وبقية القوميات عبر حل ديمقراطي وطني شامل ، وضمن إطار وحدة البلاد وسيادتها ، وبما يضمن تمتعهما بكامل حقوقهما الوطنية والقومية ويوفر العدالة والمساواة للجميع ويزيل كل أشكال الظلم والتمييز التي لحقت بهم ، وكذلك من أجل دفع مسيرة التغيير الديمقراطي في سوريا وصولاً إلى بناء نظام ديمقراطي علماني ، وإقامة دولة القانون والمؤسسات ، دولة لكل مواطنيها عرباً وآشوريين ( سريان ) وأكراداً وأرمن مسلمين ومسيحيين ، ويزيد وغيرهم .


نبارك لكم ثانية ذكرى اليوبيل الذهبي لتأسيس حزبكم الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) وكل عام وأنتم بخير 


كما ورد العديد من البرقيات الأخرى من :


منظمة الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) فرع ألمانيا 


المنظمة النسائية في ديريك للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) 


حزب آزادي الكردي في سوريا 


الحزب الديمقراطي الكردي السوري


ثم قام السكرتير العام ، وسكرتير اللجنة المركزية بتكريم عدد من الرفاق القدامى وتوزيع جوائز رمزية عليهم وهم : دهام ميرو وناب عنه ابنه شاهين – محمد بوطي – محمد حسو – شفيق جمعة – محمد كرو – الدكتور عدنان يونس – الدكتور داوود حرسان – عبد الله إسماعيل – علي رشيد – عبدي رشو – محمد سليمان – مراد سعيد – حسن صوفي أبو عكاش – محمد حسن – أحمد يوسف – محمد طحلو 


ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


الشيخ عجيل عبد الكريم الجربا في ذمة الخلود 


ولد الشيخ عجيل عبد الكريم الجربا - الذي كان يعتبر من كبار شيوخ قبيلة شمر العريقة – في عام 1934 في قرية     ( نورك) التابعة لمحافظة الحسكة ، تلقى تعليمه في معهد ( اللاييك ) معهد الحرية في دمشق ، انتخب شيخاً لقبيلة شمر وهو في التاسعة عشرة من عمره ، ومن ثم ترشح إلى البرلمان السوري ، وفاز بعضويته بفضل نجاحه في توحيد صفوف عشيرة شمر والعشائر المتحالفة معها ، وبفضل سمعته الحسنة ، ومحبة الناس له ، قضى معظم حياته في خدمة بلده سوريا ، وعرف بالحكمة والشجاعة والكرم والتسامح ومحبة الغير ، كما عرف بالصدق والإخلاص للوطن والشعب حيث لم يكن يميز بين أبناء البلد الواحد على أسس عرقية أو طائفية أو دينية ، وكان يحكم بين المتخاصمين الذين يلجؤون إليه ، بالعدل ، وبحكم مكانته وشخصيته المحبوبة ، وعلاقاته الجيدة مع عامة الناس وعلى مستوى الوطن السوري ، كان له دائماً الدور المتميز والهام والحاسم في مختلف النزاعات ، وكان دوماً داعية إلى نشر الخير والمحبة بين الناس ، ولم يوفر جهداً يوماً من الأيام للعمل الجاد لمصلحة الوطن والمواطن ، بالإضافة إلى ما عرف عنه من الصلابة والقوة والحزم في اتخاذ المواقف دون خوف من أحد ، والوقوف إلى جانب المظلومين كرداً كانوا أم عرباً ، مسلمين كانوا ، أم مسيحيين ، فاستحوذ بجدارة على رضا واحترام ومحبة الجميع له .


ترك المرحوم تراثاً قيماً من الأخلاق والمثل العليا ، والقيم ، كما ترك رجالاً عديدين ، نرجو أن يوفقهم الله في السير على هديه ونهجه لما فيه خير الوطن والشعب ، ونذكر له بكل احترام وتقدير هذا الموقف الإيجابي في انتفاضة قامشلو عندما سارع إلى موقع الحدث بدافع الغيرة على الوطن والمواطنين ، واتصل بمختلف الفعاليات ، وأبدى استعداده للقيام بأية مهمة يكلف بها ، وقال في تلك الأيام قولته المشهورة : ( لن نسمح لأحد أن يعتدي على أخوتنا الكرد ، كما لن نسمح للكدر بالاعتداء على أحد ) ، توفي الشيخ الفاضل يوم 29 أيار 2007 ، وقام وفد قيادي من الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا – البارتي بتقديم واجب العزاء لعائلته الكريمة وأفراد عشيرته الصديقة .


نرجو من الله أن يتغمد الفقيد بواسع الرحمة ، ويسكنه فسيح الجنان .                      
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 كلمة الحزب … بقية


وفي قيادة الحزب ورسم الملامح الأساسية لنضاله وبالتزامن مع تنامي دور الحزب وتعاظم نفوذه في المجتمع الكردي , تنامت الأفكار الشوفينية لدى الأوساط الحاكمة في سوريا , فلم تكتف بالتنكر التام للخصوصية القومية الكردية بل بدأت بتطبيق إجراءات شوفينية متتالية تهدف إلى طمس كل معالم القومية الكردية والسعي إلى صهرها في البوتقة العربية , فكان الإحصاء الرجعي لعام 1962 وازدادت السياسات الشوفينية قسوة مع استلام البعث للسلطة في البلاد , حيث وصلت إلى أبعد مدى لها وشملت جميع نواحي الحياة الكردية من سياسية واقتصادية وحتى إنسانية ، فكان الحزام العنصري العربي الشوفيني المقيت , وكانت سياسات التعريب الشاملة لكل شيء يمت إلى الكردية بصلة , كان الاعتقال الكيفي للعديد من قادة حزبنا وباقي أطراف الحركة بدون محاكمات أو بتهم لا تمت للواقع بأية صلة .


أيتها القوى الوطنية والديمقراطية - الحضور الكريم 


نحتفل اليوم وسط أجواء دولية وإقليمية ووطنية غاية في الدقة والحساسية , فهناك عزم وتصميم من المجتمع الدولي على مكافحة الإرهاب بكل أشكاله وألوانه ونشر المفاهيم الديمقراطية وقيم التعايش والاحتكام إلى لغة الحوار في حل القضايا ، ومقارعة الاستبداد والشمولية ودعم ومساندة الحريات العامة والحريات الشخصية وحقوق الإنسان والشعوب والأقليات المختلفة , ورياح التغيير التي بدأت بتفكك الاتحاد السوفييتي وتغييرالأنظمة الشمولية والاستبدادية وضرب مرتكزاتها , بدأت هذه المفاهيم تصل إلى تخوم الشرق الأوسط , بل أصبحت منطقة الشرق الأوسط في قلب الأحداث العالمية واهتماماتها فسقطت أعتى الدكتاتوريات وأنظمة الاستبداد والتخلف فيها ( أفغانستان – العراق )   ولا تزال منطقة الشرق الأوسط تشهد بؤر صراع وتوتر ( العراق- أفغانستان – فلسطين – لبنان ) يمكن تسميتها بمخاض عسير وشاق جداً لا بد أن يؤدي في النهاية إلى إعادة وصياغة وترتيب الأوضاع الإقليمية بشكل مختلف إذ لا يعقل أن تستمر الأوضاع على الصورة الحالية إلى اجل غير مسمى , هذه الصياغة التي لابد أن تكون للقوى المنتصرة الدور الأساسي في رسم ملامحها الأساسية ومن هنا يأتي دور شعوب المنطقة في التعاون الفعلي فيما بينها من أجل إعادة ترتيب المنطقة وفق مصالحها بشكل يضمن استقلالها وخصوصيتها وحقها في تقرير مصيرها بنفسها .


نحتفل اليوم وبلدنا سوريا يمر بأزمة حقيقية تتحمل السلطة وحدها مسؤوليتها , أزمة داخلية تتجلى في الاحتقان الداخلي والمتزايد وحالة السخط والاحتجاج الواسعة لسياسات السلطة الداخلية المتمثلة في استئثار حزب البعث لوحده بكل مفاصل الحياة السورية وبموجب المادة الثامنة من الدستور, واستمرار حالة الطوارئ والأحكام العرفية والتي انتفت مبررات استمراريتها وديمومتها , والتي تتناقض مع المبادئ الأساسية لحرية وكرامة الإنسان , وعدم وجود قانون عصري للأحزاب وأخر للصحافة ينظمان الحياة السياسية والفكرية والإعلامية في البلاد , وانتشار جميع أشكال الفساد ( السياسي – الاقتصادي – الإداري ) في مؤسسات ودوائر الدولة, وتدني مستوى المعيشة بشكل مريع , وانتشار البطالة بشكليها المقنع والحقيقي بشكل واسع , وفي ظل انعدام أية مشاركة للقوى الوطنية والديمقراطية للمساهمة في رسم سياسات البلاد ولو بشكل جزئي , بل تعمدت السلطة إلى تهميش القوى الوطنية والديمقراطية والعمل على تفتيت صفوفها ومحاصرة جميع أنشطتها وملاحقة نشطائها واعتقال العشرات بل المئات منهم بغية ترسيخ قبضتها على كل مقدرات البلاد بعيداً عن إرادة الشعب وقواه الوطنية الديمقراطية مما ادخل السلطة نفسها في أزمة حقيقية واتسع حجم المعارضة لسياساتها والتي تجلت بشكل واضح في المقاطعة الشاملة لانتخابات البرلمان للدور التشريعي التاسع .


كما يمر بلدنا بأزمة خارجية تتجلى في عزلة سوريا المتزايدة عن المجتمع الدولي يوماً بعد آخر وكذلك في تراجع علاقاتها إلى حد كبير مع العديد من الدول المؤثرة في العالم العربي , ثم جاء إقرار مجلس الأمن المحكمة ذات الطابع الدولي الخاصة باغتيال الحريري تحت الفصل السابع لتزيد من حجم الضغوط الخارجية على سوريا خاصة من قبل تلك الدول التي ساهمت في صناعة هذا القرار.


لقد أكدت الأحداث وصيرورة التاريخ أنه ورغم أهمية الدعم الخارجي المطلوب في كل مرحلة ولأي حكومة فإن الرهان على الشعب والشعب وحده هو الأساس في حماية استقلال البلاد وصيانته وتحقيق تطوره وازدهاره واستقراره , وإن كل العوامل الأخرى تأتي داعمة ومكملة للرهان الأساسي , فهل تعيد السلطة حساباتها وتراجع نفسها عبر قراءة صحيحة للتاريخ والأحداث وتلجأ إلى الرهان على الشعب السوري والذي طالما أهملته السلطة ولم تضعه في حساباتها وأن استجابة الشعب لذلك له استحقاقاته التي تتلخص في :


1-فتح حوار وطني شامل على قاعدة التكافؤ والشراكة الحقيقية بين السلطة والقوى الوطنية والديمقراطية بعيداً عن الوصايا والاستئثار والهيمنة .


2-إجراء تعديلات دستورية جوهرية على دستور البلاد وخاصة فيما يتعلق بالمادة الثامنة من الدستور وإلغائها نهائياً .


3-اعتماد مبدأ التغيير الديمقراطي السلمي عبر إصلاحات ديمقراطية حقيقية شاملة بدءاً من الإصلاح السياسي .


البقية في الصفحة (5)


موقع البارتي على الانترنيت : www.pdksy.net

















البارتي بين الميلاد واليوبيل … بقية 


وتغيرت النظرة إلى أساليب وأدوات العمل ، وباتت ممارسة جميع أنواع المهن الحرة والحرف والأعمال المتوفرة جزءاً من النشاط الاقتصادي الكردي رغم محاصرتها من قبل السلطات ، وتغيرت النظرة إلى المرأة وإلى حقيقة عملها بشكل كبير وباتت تشارك الرجل في العديد من الأعمال والحرف والمهن ، وازداد عدد المثقفين الكرد بشكل مضطرد ، وتنوعت اهتماماتهم في مختلف المجالات الثقافية ( من فكر وأدب وموسيقى وإعلام وصحافة … إلخ ) كما ازداد عدد المواقع الألكترونية الكردية المستقلة وهي أكثر نشاطاً وفعالية من المواقع الحزبية ، وأكثر تأثيراً منها بسبب استيعابها للمزيد من الأقلام الكردية المختلفة الاتجاهات والآراء والأفكار واعتمادها مبدأ الرقابة الوحيدة  (رقابة الضمير ) ورغم بعض الظواهر السلبية المتكررة في بعض المواقع وذلك بنشرها مواداً مسيئة بشكل كبير تخرج عن طابعها الفكري والثقافي والنقدي والتحليلي إلى فضاءات تثير المزيد من البلبلة في صفوف الشعب والحركة والمثقفين وهؤلاء يشكلون قلة قليلة جداً من المثقفين ومن المواقع الألكترونية التي نتمنى لها كل التوفيق ولكننا نتمنى أيضاً منها باعتبارها صاحبة القرار في ما ينشر على صفحاتها الاحتفاظ بمبدأ التعددية وقبول الآخرالمختلف واعتماد التحليل والجدل الديمقراطي إلا أننا نتمنى أن تحافظ على سمعة مواقعها والامتناع عن نشر المقالات التي ترى فيها إساءات غير مبررة ليس الغرض منها تطوير الحوار الديمقراطي الكردي بقدر ما هو الإساءة كهدف مباشر ووحيد ولكننا في الوقت نفسه نقدر عالياً دور هذه المواقع الريادي في خدمة القضية الكردية ونشر مفاهيم وقيم الديمقراطية ،وفتح باب الحوار الجاد واسعاً بين مثقفيه وبين المثقفين ومختلف الشرائح الاجتماعية ، على أية حال لسنا هنا بصدد دراسة عن المواقع الألكترونية ، ولكن لأهميتها القصوى فقد أخذت حيزاً كبيراً من المقال .


أما على الصعيد الوطني فإن الشارع السوري بات على اطلاع واسع بالقضية القومية الكردية وخاصة بعد انتفاضة آذار وتطور العلاقات الكردية مع مختلف القوى الوطنية إلى حد معقول بينما تزداد السياسات الشوفينية والممارسات العنصرية قسوة بحق الكرد وتتجه الأوضاع الوطنية باتجاه المزيد من خنق الحريات وانعدام المرتكزات الديمقراطية الحقيقية وعدم تجاوب السلطة مع مختلف المبادرات الكردية نحو حوار وطني لإيجاد حل ديمقراطي للقضية الكردية في سوريا .


وعلى الصعيد القومي جاء تحقيق الفيدرالية في كردستان العراق بموجب قرار اتخذه البرلمان الكردستاني وأقره دستور العراق الدائم ليشكل واقعاً قومياً جديداً ، فرغم رقعته الجغرافية المحدودة في كردستان العراق ، إلا أنه يشكل منارة للكرد في الأجزاء الأربعة ويجعل القضية الكردية متفاعلة باستمرار مع جميع الأحداث الإقليمية والدولية ، وباتت القضية الكردية من خلال نضالات الشعب الكردي وتضحياته وحنكة قادته السياسيين وخاصة شخص السيد الرئيس مسعود البارزاني من القضايا الجوهرية في المنطقة ، وبات سيادته من القادة  الذين يحظون باحترام إقليمي ودولي مما يهيئ العوامل لإبقاء القضية الكردية متفاعلة ومتطورة .


أما على الصعيد العالمي فقد تغيرت المفاهيم والمبادئ لدرجة كبيرة وانهار الحلف الذي وضعت الحركة الكردية نفسها فيه وبنت نفسها على أساسه أو على الأقل كانت نسخة معدلة قليلاً عنه وبرزت مفاهيم وقيم ومبادئ ذات أهمية استراتيجية للإنسان والشعوب والقوميات المضطهدة ، وتنامى دور منظمات حقوق الإنسان والمجتمع المدني والهيئات غير الرسمية التي تعنى بحقوق الإنسان والشعوب ، كما تنامى دور الأمم المتحدة وبرزت إلى السطح قضايا الشعوب وتبدل مفهوم السيادة الوطنية والعديد من المفاهيم التي كانت سائدة في مرحلة الحرب الباردة ومن خلال النظام العالمي الجديد حصلت العديد من شعوب العالم على حقوقها كاملة بإقامة دولها المستقلة ، والبعض الآخر على جزء من حقوقها كما في إقليم كوسوفو وكردستان العراق ، والآخر لايزال محروماً من كافة حقوقه ويناضل من أجل نيلها كالشعب الكردي في كل من تركيا وإيران وسوريا ، إذن ثمة معطيات جديدة حالياً تختلف جذرياً عن معطيات التأسيس ولابد للحزب أن يتفاعل معها ويبني نفسه على أساسها ،وفي هذا الصدد فقد جرت حوارات منذ أكثر من سنتين بين الرفاق في قيادة الحزب ثم انتقلت هذه الحوارات بالتدريج إلى الهيئات المختلفة حول الأسس والآليات التي يجب توفرها لكي يلائم الحزب نفسه مع معطيات المرحلة ولينطلق على أساسها ، الحوارات كانت بناءة جداً وقد تمت مناقشة العديد من جوانبها مع العديد من المثقفين الذين ينظر معظمهم  إلى البارتي بإمكانية قيامه بدور ريادي في هذا المجال ، لقد كان توفرالإرادة لدى جميع الرفاق بضرورة الاستناد إلى المعطيات الجديدة لنقطة الانطلاق الأولية والجوهرية ، وكان استعدادهم لمراجعة الذات والنظر برؤى جديدة ومفاهيم عصرية إلى واقع الحزب كعاملين أساسيين في وضع اللبنات الأساسية باتجاه واقع جديد يؤمن الشروط الحقيقية لملاءمة الحزب مع المتغيرات العالمية المختلفة ( عالمياً ، قومياً ، وطنياً ) . 


إن إدخال تغيرات نوعية على واقع معاش وحالة تنظيمية وفكرية ومنهجية استمرت حوالي خمسة عقود من الزمن ليس بالأمر السهل ولكن عزم الرفاق من جهة وتحليهم بذهنية منفتحة وعقلية مرنة واستيعابهم للتطورات بشكل فعلي مكنهم من النجاح عبر إدخال إصلاحات جوهرية على وثائق الحزب ( القية على الصفحة 10 ) 





كلمة الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا – البارتي-


في ذكرى اليوبيل الذهبي


يا جماهير شعبنا الكردي 


أيتها القوى الوطنية والديمقراطية 


نحتفل اليوم بالذكرى الخمسين لميلاد حزبنا ؛ الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا – البارتي ، هذه الذكرى العزيزة على قلوبنا جميعاً ، وقلوب الكثيرين من أبناء شعبنا الكردي ، فقبل خمسين عاماً وبالتحديد في 14/6/1957 جاء ميلاد حزبنا كاستجابة ذاتية لظروف موضوعية مر بها شعبنا الكردي في سوريا ، هذا الشعب الذي شارك بقوة وفعالية في صناعة الاستقلال السياسي عبر العديد من الانتفاضات والعديد من الشهداء والقادة البارزين وساهم بفعالية مماثلة في تحقيق الاستقرار الاجتماعي في البلاد منطلقاً من أن سوريا بلد لجميع مكونات المجتمع السوري وأن على جميع هذه المكونات أداء واجباتها تجاه الوطن , وعلى الوطن توفيرالكرامة لكل مواطنيه واحترام خصوصيتهم وهويتهم الثقافية والإثنية , ولكن بعد الاستقلال ورغم توفر بعض أجواء الديمقراطية إلا أن الأفكار الشوفينية سيطرت على معظم الساسة السوريين ومنعتهم من رؤية الحقائق على الأرض أو على الأقل منعتهم من التعامل الواقعي معها , واقع يعبر عن نفسه بأن سوريا بلد متعدد القوميات والأديان والثقافات وان الكرد يشكلون القومية الثانية في البلاد, فكان نصيبهم الإهمال والتنكر التام لوجودهم القومي وخصوصيتهم الثقافية , والتنكر التام لدماء شهداء الاستقلال , وكان لابد للشعب الكردي من تجميع صفوفه هذه المرة ولكن بشكل منظم وباتجاه آخر, اتجاه يواجه الأفكار الشوفينية وسياساتها فكان إقدام كوكبة من الشباب الكرد المتنورين على تأسيس حزب قومي كردي ذي أبعاد وطنية واضحة ونهج ديمقراطي راسخ ، فكان ميلاد حزبنا والذي لعب الدكتور نور الدين ظاظا إلى جانب شخصيات أخرى الدور المحوري في التأسيس (البقية على الصفحة 4)
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البارتي بين الميلاد واليوبيل … بقية 





خاصة فيما يتعلق بالنظام الداخلي والمنهاج والسعي إلى بناء حزب مؤسساتي رغم ظروف العمل السري الذي يناضل فيه الحزب والذي يعرقل إلى درجة كبيرة جداً بناء أي حزب مؤسساتي وترجمته على ارض الواقع ، ولكننا نعتقد أنه قد تم وضع الأسس السليمة والصحيحة لهذا البناء وأن ترجمته ستصطدم بعراقيل وعقبات شتى خاصة من ناحية السلطة ، ومن خلال هذا الطرح الجديد سيتم إشراك مختلف الشرائح الاجتماعية كجزء فاعل وحيوي من الحياة السياسية والاجتماعية والثقافية كل حسب مؤهلاته وكفاءاته واهتماماته وسيتم بناء العديد من الجسور للربط المتبادل بين الحزب والجماهير عبر آليات تم وضع التصورات الأساسية لها ، وإن الأساس الجوهري الذي ينطلق منه الحزب في هذا المجال هو مسؤوليته الشاملة تجاه المجتمع الكردي أولاً وتحفيز جميع قطاعات المجتمع للمشاركة في النضال الثقافي ، الاجتماعي ، القومي ، الوطني ، والعمل معاً لتوفير الأرضية اللازمة باتجاه يؤسس لبناء مجتمع تسوده علاقات مدنية وعصرية .


لقد وضع الحزب برنامجاً طموحاً في هذا المجال نعتقد أنه يستجيب بشكل كبير لواقع المرحلة وإن البدء بتنفيذ هذا البرنامج سوف يأخذ بعض الوقت وقد يصطدم بعقبات وعراقيل متعددة ، ولكن وكما يقول المثل الصيني ( إن السير لمسافة ألف ميل يبدأ بخطوة واحدة ) وفي هذا الصدد لاندعي امتلاك كامل الحقيقة ولا ندعي أيضاً أنا أنجزنا برنامجاً مثالياً ولكن المهم أننا قررنا العمل بهذا الاتجاه ونحن مستعدون لتقبل أية آراء أو أفكار أو أطروحات تساهم في تحقيق ما هو أفضل لأن هدفنا هو تحقيق الأفضل دوماً . 





البارتي … فكر متجدد وثوابت راسخة … بقية





 واعتماد البارزانية نهجاً وفكراً مرجعية لنضال البارتي بين صفوف الجماهير , حقق البارتي ومن خلال أعضائه ولجانه وهيئاته النجاح الكبير في اعتماد مبدأ التغيير والإصلاح , وفي الوقت ذاته أصبح الخصم أكثر شراسة وهجوماً , ولكن الإيمان المطلق بصوابية ومشروعية هذه الأفكار لم يتراجع الرفاق عن التزامهم بضرورة التغيير وكما تنص القاعدة الشعبية ( لا يصح إلا الصحيح ) وأيضاً ( الحي أبقى ) لأن هذه الأفكار الجديدة هي بحد ذاتها حيوية مفعمة بالنشاط والحركة .


لقد أثارت قضية الإصلاح الكثير من الجدل في الأوساط السياسية والثقافية الكردية ، وإن الكثيرين منهم خاصة ذوي العقول النيرة أيدت تلك الإصلاحات وساندتها بقوة إيماناً منها بأن الإصلاح والتغيير بات حاجة ملحة تمليها الظروف الذاتية والموضوعية للحركة ، وإن التبدلات العالمية والوطنية خلال خمسة عقود من الزمن كافية لأن تراجع الحركة نفسها وبرامجها والعمل على مواءمتها مع المستجدات الحاصلة ورغم أن هذه الإصلاحات قد أثارت القلق لدى بعض الأوساط التي اعتادت على الحفاظ على النمط السائد منذ عقود ، لكن البارتي المتجذر بين الجماهير والمعبر عن آمالها ورؤاها سيبقى دائماً صاحب المبادرات الخلاقة والمتجددة وهذا سر قوته وديمومته وتعاظم شأنه .


إن البارتي وبانطلاقته الجديدة ومن خلال مؤتمره العاشر وكما أسلفنا لم ولن يتخلى عن خطابه السياسي والقومي ذي الثوابت القومية الراسخة ، وسيكون دائماً وكما تعودت جماهير الكرد أن تراه موضع ثقة ومصداقية في حركة التحرر الكردية في سوريا , وسيكون دائماً صادقاً في خطابه السياسي مع نفسه ومع أشقائه من الأحزاب الكردية الأخرى , سيكون البارتي صاحب المبادرات الوحدوية والمفيدة ولن يتخلى عن خطابه الوحدوي وإعادة ترتيب البيت الكردي وتبني الطروحات الصحيحة والشفافة دون تكبرأو ترفع تجاه الأصدقاء والأصحاب . 


في الذكرى الخمسين (اليوبيل الذهبي ) لإعلان أول تنظيم سياسي كردي في سوريا … بقية 


 لذلك نقول إن خير وفاء كان يمكن أن تقدمه الحركة الكوردية في اليوبيل الذهبي للشعب الكوردي وهذا الذي لم يحصل هو أنه لو أحتفلت جميع الأحزاب الكوردية بشكل جماعي ومشترك بالذكرى ولوالتقى بهذه المناسبة زعماء هذه الأحزاب في إحدى المناطق الكوردية من كوردستان سوريا ( الجزيرة . كوباني . عفرين )  للاحتفال وعقد قمة كوردية موسعة بهذه المناسبة المهمة والتاريخية التي كان من المفروض أن تكون في صلب برنامج الاحتفال باليوبيل الذهبي (( للبيت الكوردي المشترك )) وإعلان بيان جماعي مشترك موقع من الجميع يتضمن تقييم عمل الحركة السياسية الكوردية منذ تأسيس أول تنظيم سياسي كوردي في سوريا وحتى يومنا هذا ويتضمن  الانجازات السابقة التي تحققت في الماضي وبيان المهمات والخطط التي لم تتحقق ووضع قوائم التحديات في المستقبل ووضع رؤية مستقبلية (( نظرة للأمام )) وتحديد الأهداف المقبلة ووضع آليات عمل مناسبة لتحقيق مثل هذه الأهداف ( مؤتمر وطني – مرجعية سياسية كوردية – برنامج سياسي ووو..... الخ )  والى الالتزام بمستقبل أفضل لشعبنا وقضيته . 
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يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل 





إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع   العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي .


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية .


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد 
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كلمة الحزب …… 


4-إلغاء الأحكام العرفية وحالة الطوارئ وسن قانون عصري للأحزاب والصحافة يتماشى مع روح العصر ومتطلباته وبما يخلق أسس الديمقراطية الصحيحة .


5-الإقرارالدستوري بوجود الشعب الكردي كشعب يعيش على أرضه التاريخية ويشكل القومية الثانية في البلاد وبنسبة تتجاوز 15 % والالتزام بجميع استحقاقاته الدستورية من سياسية وثقافية وإدارية على أساس الشراكة الحقيقة في الوطن والتمثيل في مختلف المؤسسات التشريعية في البلاد والتنفيذية والإدارية بنسبته السكانية مع الإقرار الدستوري للإدارة الذاتية للمناطق الكردية .


إن تحقيق هذه البنود في وقت زمني مناسب قد يجنب تعرض بلادنا لهزات نحن بغنى عنها .


أيها الحضور الكريم ونحن نحتفل بهذا اليوم العزيزعلى قلوبنا لابد من التأكيد بأن أوساطاً واسعة من المجتمع السوري عبر قواها الوطنية والديمقراطية خاصة تلك المتمثلة في إعلان دمشق بدأت تتفهم إلى حد بعيد القضية الكردية في سوريا وأبدت التزامها عبر ميثاقها لإيجاد حل ديمقراطي للقضية الكردية ي سوريا , ونحن نقر بأن هذا الإقرار من قبل تلك القوى الصديقة هو خطوة كبيرة بالاتجاه الصحيح ولكنها لا تزال تحتاج إلى خطوات أخرى في هذا الاتجاه , الأمر الذي يستدعي المزيد من الحواروالتفاهم والتواصل بين الحركة الوطنية الكردية وقوى إعلان دمشق بغية الوصول إلى تفاهمات مشتركة حول مجمل القضايا الوطنية ومن بينها القضية الكردية التي تعتبر في جوهرها قضية وطنية بامتياز وإن حلها يعتبر مدخلاً حقيقياً للديمقراطية واختباراً لها .


وعلى صعيد الحركة الوطنية الكردية فإن حزبنا يؤكد أن لابديل عن التوصل إلى إقامة مرجعية كردية على أسس واقعية , وإننا سنبذل جهوداً حقيقية في هذا الاتجاه , وإن إقامة هذه المرجعية على أسس سلمية وتوثيق العلاقات بين أطراف الحركة وكذلك تعزيزوتوثيق العلاقات مع قوى إعلان دمشق يعتبر من الأولويات في سياساتنا في المرحلة المقبلة . 


أيها الرفاق : 


ونحن نستقبل هذه الذكرى لابد أن نستذكر شخصيات حزبية ووطنية نفتخر ونعتز بهم وحريصون على منحهم ولو جزءاً من حقهم من التكريم , إنها شخصيات نشأت في مدرسة الكردايتي (مدرسة البارزاني الخالد ) وترعرعت في ظلالها وساهمت في ترسيخ قيمها ومبادئها وأنارت لنا الطريق الصحيح , شخصيات أثبتت في كل الظروف أنها أصحاب مبادئ وأصحاب قضية , وهذه الشخصيات تشكل الرعيل الأول ممن انتسبوا إلى صفوف الحزب ولا يزالون مستمرين فيه أو ممن لم تسمح لهم ظروفهم بالاستمرار في الحزب , فاستمروا متمسكين بكل القيم والمبادئ التي نتمسك  ونعتز بها , وشكلوا سياجاً حصيناً ومنيعاً للحزب ولمبادئه , لذا قررت اللجنة المركزية لحزبنا وبمناسبة اليوبيل الذهبي تكريم هذه الشخصيات النضالية بأوسمة رمزية  والتي تعتبر أرفع تكريم من قبل الحزب لهذه الكوكبة .


إعلام الحزب الديمقراطي الكردستاني … بقية 


بكل شفافية وصدق ،كما تحدث الصديق الأستاذ شفيق علي جمعة عن ظروف التأسيس والعوامل المحيطة به والأشخاص الذين لعبوا دوراً متميزاً ورائداً ، وأكد على أن الدكتور نور الدين ظاظا هو المؤسس الفعلي للحزب ، ثم تحدث الرفيق محمد إسماعيل عضو المكتب السياسي لحزبنا عن مسيرة البارتي النضالية الشاقة ودوره الرائد في المجتمع الكردي ليس على الصعيد السياسي فقط بل على الصعد الثقافية والاجتماعية والتمسك بالأهداف القومية ودوره الرائد في الحفاظ على الخصوصية والهوية القومية للشعب الكردي .


إن أهمية البرنامج واستثنائيته تأتي من :


الاهتمام المتميز من إعلام الحزب الحليف باليوبيل الذهبي لحزبنا 


تعريف الكرد من غيرالأكراد السوريين بالمسيرة النضالية لحزبنا على شاشة الفضائية والتي لابد أن تابعها الملايين من ابناء شعبنا في أجزاء كردستان الأخرى 


توضيح الصورة الحقيقية لظروف التأسيس 





برقية تهنئة من جمعية حقوق الإنسان في سوريا – فرع الحسكة   


الأخوة في المكتب السياسي للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا – البارتي 


بداية نتقدم إليكم بالشكر الجزيل على دعوتكم الكريمة ، وننتهز هذه المناسبة لنتقدم إليكم ومن خلالكم إلى كافة كوادر وأعضاء وأصدقاء حزبكم بتهانينا القلبية الخالصة بمناسبة الذكرى الخمسين لميلاد أول تنظيم سياسي كردي متمنين لكم المزيد من التقدم والموفقية .


ايها الأخوة الأعزاء :


إننا في جمعية حقوق الإنسان في سوريا نتطلع إلى بناء أفضل العلاقات بين جمعيتنا وحزبكم المناضل من أجل الدفاع عن حقوق الإنسان ورصد الانتهاكات التي تحدث في وطننا سوريا وبهدف الارتقاء بأوضاع حقوق الإنسان السوري على كافة الأصعدة ، ولبناء الدولة الوطنية دولة الحق والقانون بما يتسق وقيم الحرية والمساواة والعدالة الاجتماعية التي هي من أهم مبادئ حقوق الإنسان .


مرة أخرى نهنئكم من أعماق قلوبنا .
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في الذكرى الخمسين (اليوبيل الذهبي ) لإعلان أول تنظيم سياسي كردي في سوريا – المحامي شادي حاجي


لابد لنا وبهذه المناسبة الهامة في تاريخ حركتنا السياسية الكوردية في سوريا أن نهنئ ونحي ذكرى مؤسسي الحزب وسائر المناضلين الذين يفتخر بهم شعبنا بسبب تضحياتهم وجهودهم . كما ونهنئ الشعب الكوردي والحركة السياسية الكوردية في سوريا بجميع أحزابها ومنظماتها والأمة الكردية جمعاء بعيد ميلاد أول حزب سياسي كوردي في سوريا الخمسين وبيوبيله الذهبي ، هذا الحزب الذي جاء كنتيجة موضوعية للظروف الجيوسياسية التي كانت سائدة وقتها ، ولحاجة شعبنا الكوردي في كوردستان سوريا إلى أداة نضالية تسعى إلى تامين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكوردي في سوريا والإقرار بوجوده على أرضه التاريخية والديمقراطية للبلاد . والذي استقبل منذ أيامه الأولى من قبل الجماهير الكوردية في مختلف المناطق الكوردية من كوردستان سوريا والتجمعات الكوردية المنتشرة في سوريا بارتياح كبير ، واستقطب المئات بل الألاف من خيرة أبناء شعبنا الكوردي شيبآ وشبابآ من مختلف الفئات والطبقات والشرائح الاجتماعية حينها . واتحدت على اثر ذلك وبجهود قادة الحزب وبقية الخيرين جميع المنظمات والجمعيات الطلابية والشبابية والرياضية ومنتديات المجتمع المدني الكوردية التي كانت قد أنشئت قبل تأسيس الحزب واندمجت كلها ضمن صفوف الحزب . ولكن لايخفى على أحد بأن هذا الحزب الذي أعلن عنه قبل 50 عامآ لم يبق حزبآ واحدآ لأسباب وعوامل عديدة موضوعية وذاتية لسنا بصدد بحثها الآن . والتي عملت على تفتيت هذا الحزب وانقسامه إلى حزبين مما تسبب في إضعاف طاقات شعبنا الكوردي في صراعات داخلية ومهاترات لامبرر لها وجعلت من الحركة أن تنشغل بحروبها ومعاركها الكلامية وباتهاماتها المتبادلة ، وبالتالي انحرفت الحركة عن مسارها ، وابتعدت عن منطلقاتها وأهدافها . وبقي الحال على هذا المنوال  حتى انعقاد المؤتمر الوطني الكوردي في ناوبردان عام 1970 في ظل ورعاية البارزاني الخالد الذي كان يحز في قلبه ما آلت إليه حال الحركة الكوردية في كوردستان سوريا ، والذي عمل جاهدآ على إنهاء الإنشقاق في الحزب ونتيجة لرعايته الكريمة ودوره المميز ( رحمه الله وأدخله فسيح جناته ) تمخض عن المؤتمر تشكيل قيادة مرحلية مؤقتة من بعض أعضاء قيادة الحزبين وبعض الشخصيات الوطنية المستقلة للقيام بعملية الدمج بين الحزبين المنشقين وتوحيد الحزب . فتفاءل شعبنا الكوردي في سوريا خيرآ ، واستقبل ما تمخض عن المؤتمر بارتياح كبير ، وشعر بنفس الشعور الذي شعر به عند الإعلان عن تأسيس أول تنظيم سياسي كوردي في سوريا إلا أنه سرعان ما تلاشت الآمال ثانية بعد أن لعبت المصالح السياسية الحزبية الضيقة والمصالح الشخصية لبعض القادة من الحزبين الكورديين وتعاملهم اللاديمقراطي تجاه ما تمخض عن المؤتمر الوطني . وردود أفعالهم الانعكاسية والهوى والتحجر دورآ هامآ في إفشال جزئي لعملية الدمج بين الحزبين وتوحيدهما . ونتيجة وجود أصحاب مثل هذه العقلية ضمن صفوف الأحزاب الكوردية  التي تعمل على تغليب المصلحة الشخصية على المصلحة الحزبية وتغليب المصلحة الحزبية الضيقة على المصلحة الوطنية الكوردية في سوريا .  أثر ويؤثر على عمل ودور الأحزاب الحقيقية ودور المواطن الكوردي للقيام بما يملي عليه الواجب الوطني كما يجب وتحمل مسؤولياته التاريخية . وبفعل مثل هذه الممارسات الخاطئة أصبح الشعب الكوردي هو الخاسر الأكبر حتى اللحظة على الأقل . وهذا ما تسبب أيضآ في ابتعاد أو إبعاد القيادات الشابة المنفتحة والواعية والقادرة على التحرك مما أدى إلى الكثير من الانشقاقات والانقسامات التنظيمية التي لايبرر عددها ولاوجودها أي منطق سياسي أو تنوع أو تباين اجتماعي أو ثقافي أو فكري والتي أدت إلى خلق جو من عدم الثقة ونوع من الفراغ وهوة كبيرة  كما نعتقد بين الحركة من جهة وبين النخب الثقافية والأكاديمية والمئات من الكوادر الجامعية الكردية الذين يتمتعون بالمؤهلات والقدرات والخبرات اللازمة والكافية من جهة أخرى الذين ظلوا خارج الحركة أوتركوا العمل السياسي الحزبي المنظم . و بحجج وذرائع واهية واتهامات متبادلة من جراء تلك الممارسات التي تسببت بخسارة الحركة الكوردية لأكثر من جيل من الشباب الكوردي الذين هم الأقدر كفاءة واستيعابآ لروح هذا العصر والأكثر نشاطآ وحيوية وأكثر معرفة باللغات واستخدام تكنولوجيا الإتصالات والمواصلات وخير من يتوفر فيهم القدرة على القيام بهذا الدور الوطني المسؤول في هذه المرحلة الحساسة والحرجة . كل ذلك و بالإضافة إلى الضغوطات التي مورست من قبل الجماهير من مثقفين وكتاب ومنظمات المجتمع المدني ومن قبل القواعد الحزبية وبعض القيادات تطلب الأمر ضرورة الالتفات إلى مهمة وحدة الحركة السياسية الكوردية والتي بدأت في السنوات الأخيرة وذلك بإنشاء بعض الأطر النضالية المشتركة سواء التنظيمية منها أو السياسية مثل التحالف الديمقراطي الكوردي والجبهة الديمقراطية الكوردية ولجنة التنسيق الكوردية الى حد ما إلا أنها تبقى  هشة وضعيفة وغير فاعلة رغم أهميتها ، وهي غير كافية بالتأكيد وليست على المستوى اللائق بطموحات وتضحيات الشعب الكوردي في كوردستان سوريا ولاتتناسب البتة مع الاستحقاقات التي تمخضت عن انتفاضة آذار 2004 ولامع المتغيرات الجديدة الهائلة التي حصلت في العالم وفي المنطقة وفي إقليم كوردستان الجنوبية ( العراق ) البقية على الصفحة (10) 


موقع البارتي على الانترنيت : www.pdksy.net
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البارتي في مؤتمره العاشر ويوبيله الذهبي ومتطلبات المستقبل .


لقد كان مسيرة النضال السياسي للبارتي مليئة بالعقبات التي تم التخطيط لها لعرقلة مسيرته النضالية، حيث كان يشكل الأمل لشعبنا الكردي ويمثل طموحاته، ويناضل من اجلها مسترخصاً كافة التضحيات في سبيل قضيته العادلة وقد كان حجم التضحيات كبيراً وتأثيرها على مسيرة النضال شاقاً تجاوزها البارتي بفضل ايمانه بنهجة في الكوردايتي، فتابع المسيرة بفضل قيادته المتبقية خارج المعتقلات وكوادره المتقدمين الذين استطاعوا أن يكرسوا النهج الوطني والقومي الكردستاني القويم بين الجماهير الكردية ليصلوا بالبارتي الى برالأمان رغم حجم المؤامرة والعقبات التي وضعت أمامه لإضعافه وحرفه عن مساره السليم، وقد كان تأثير تلك المؤامرات جلياً في جميع محطاته ومنها المؤامرة التي حيكت قبيل وبعيد مؤتمره العاشرة المنعقد ما بين 17-19/5/2007 والتي استهدفت قيادة البارتي ونهجه كحلقة من سلسلة المؤامرات المعادية . إن استهداف البارتي ومنذ نشأته مروراً بمحطاته الرئيسية ليس إلا مخططاً يجند له من ذوي أصحاب النفوس الضعيفة اللاهثة خلف طموحاتهم الشخصية الذي سرعان ما تتحطم مؤامراتهم تلك ليبدأوا بأخرى مؤكدين بذلك وفاءهم لأسيادهم في معاداة البارتي لتكون الضربة قاضية في يوبيله الذهبي. 


لقد جاء انعقاد المؤتمر العاشر للحزب في ظروف تنظيمية وسياسية بالغة التعقيد مما خلق صعوبات جمة أمام مسيرته مما يتطلب الحذر والحيطة، وعلى البارتي إذا ما أراد تجاوز تلك الصعوبات وخاصة في ظل قيادته الجديدة القادرة على العطاء أن يتابع مسيرته بالعقلانية والحكمة التي تعود البارتي عليهما في تجاوزمحنه وتذليل مصاعبه التي ألمت به، بروح ديمقراطية في تقييم المراحل السابقة لاستنتاج ومعرفة الظروف والعلل التي أدت الى ظهور روح التمرد لدى البعض من رفاقه ومعالجتها بطرق سليمة من جذورها، ولا يمكن الوصول إلى نتائج صحيحة إلا إذا ما تم الربط بين الميول المتمردة تلك وبين السلبيات والأمراض الاجتماعية التي توالدت في المجتمع الكردي نتيجة لسياسات القمع المتبعة من قبل السلطات المتعاقبة اتجاه الشعب الكردي وقضيته الوطنية والقومية، ووضع حد لحالة الانفلات والتمرد والصمت السلبي، التي يتبعها البعض لغاية النمو والتسلق الطفيلي . ان ما يواجه البارتي ومنذ البداية لا يمكن إلاحصرها في عوامل ثلاثة : 


السلطة من خلال الاعتقالات التي أستهدفت بالدرجة الاولى قيادته لشل حركته من القمة ، وإعاقة تواصل البارتي بجماهيره ومنع احياء مناسباته التي هي بالأساس مناسبات جماهيرية مرتبطة بقضية الشعب الكردي الوطنية والقومية .


الحملات الإدعائية الهجومية من خارج البارتي، على البارتي وحلفائه في كل من كردستان العراق وتركيا وايران.


الحملات الداخلية من رفاق البارتي من الذين لم يتخلصوا بعد من سلبياتهم الاجتماعية، او من الذين تظهر لديهم تلك السلبيات خلال مسيرة النضال بفضل عوامل تنشط تلك السلبيات والامراض الاجتماعية الخاملة لديهم .


ان الدراسة المستفيضة، التي من الواجب على البارتي اجراؤها، لكيفية التخلص من تلك العوامل هي الكفيلة على قدرة وامكانية البارتي على متابعة مسيرته النضالية، وبدونها يبقى البارتي متخلفاً على متابعة مسيرته النضالية وعن التواصل الجماهيري وعن قضية الشعب الكردي، كما يبقى بعيداً عن همه القومي الذي كان للبارتي باع طويل من خلال تأثيره الايجابي على القوى الكردساتية الحليفة في المراحل السابقة كشراكته في اتخاذ الحزب الديمقراطي الكردستاني- العراق- قراره المصيري الصائب في معاودة النضال والثورة بعد نكسة آذار 1975. 


ان المؤتمر العاشر للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا-البارتي- الذي تزامن مع اليوبيل الذهبي لتأسيسه له دلالات عظيمة، فالبارتي بفضل قيادته وقواعده وكوادره المتقدمة الذي أجتاز كافة المحن والمصائب لقادرعلى ايصال قضية الشعب الكردي في سوريا الى الحل العادل المنشود، ذلك المؤتمر الذي استطاع ان ينير آفاق المستقبل وليتوج يوبيله الذهبي  بإنطلاقة متطورة في الافق السياسي والنضالي  .


 ذكرى مرور خمسين عاماً على تأسيس البارتي … بقية 


2-كسب بعض الشخصيات الوطنية من آل جميل باشا وآل حاجو وغيرهم إلى جانب الحزب إن لم يكن الانخراط فيه .


3-في تلك الفترة حصل  انشقاق في صفوف الحزب الشيوعي من قبل بعض الكوادر والمثقفين الكرد الذين كانوا على قدر من الشعور القومي والذي يرفض الحزب المذكور ( الشيوعي السوري ) ومازال حتى تاريخه يتمسك بموقفه السلبي تجاه القضية التحررية الكردية ، وإن المفاوضات لانضمامهم إلى الحزب أخذت وقتاً أطول من المتوقع حتى تم استيعابهم ، ونخص بالذكر منهم : السيد رشيد حمو ، شوكت حنان ، خليل محمد ، ومحمد علي خوجه وغيرهم .


ختاماً أرجو لحزبنا المزيد من الوحدة والتلاحم ليكون بحق الممثل الحقيقي لشعبنا الكردي المضطهد المظلوم ، كما أراد له المؤسسون والمناضلون الحقيقيون الذين كانوا وبحق شموعاً تنير درب الحرية والديمقراطية .


14 /6/2007                
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البارتي بين الميلاد واليوبيل


لقد كان ميلاد البارتي حدثاً نوعياً في تاريخ الشعب الكردي في سوريا ، بكل المقاييس ، فبعد أن تنكر حكام سوريا وقادتها لدماء شهداء الاستقلال ولتضحيات الشعب الكردي ولمواقفه الوطنية الراسخة والتي هي مبعث فخر واعتزاز لنا ، وجد الشعب الكردي نفسه بحاجة ماسة إلى إعادة تنظيم صفوفه بغية الدفاع عن نفسه وعن وجوده وخصوصيته القومية وهويته الثقافية ، فكان ميلاد البارتي الذي جاء في ظروف كردية ، وطنية ، قومية ، عالمية معقدة ومغايرة تماماً إلى حد التناقض مع المعطيات الحالية ،                                                                                                                                                                                                                                                                                                


فعلى الصعيد الكردي كان المجتمع الكردي يعيش حالة عشائرية راسخة بكل مفاهيمها وقيمها وسلوكياتها ، وكان الانتماء العشائري يأتي في الأولويات والمقدمة من انتماءات الفرد ومن خصوصياته ويحدد موقعه الاجتماعي ، وكانت الأمية منتشرة بشكل مريع في المجتمع الكردي إلى جانب الجهل وانتشار البطالة ، بل إن معظم الأعمال ( عدا الزراعية وتربية الماشية ) كانت تعتبر انتقاصاً لقيمة الفرد ودوره وموقعه في المجتمع ، أما المرأة فانعدمت حقوقها في التملك والتعليم والعمل الخاص .


أما على الصعيد الوطني فرغم تصاعد الأفكار الشوفينية لدى معظم الساسة في تلك الفترة ، إلا أنه والحق يقال كانت هناك أجواء من الديمقراطية تعتبر متطورة جداً إذا ما قورنت بالوقت الحالي ، ومع تطور الأفكار الشوفينية وترسخها تضاءلت المفاهيم الديمقراطية حتى وصلت إلى مرحلة الانعدام .


أما على الصعيد القومي : فكانت الحالة  القومية العامة شبه غائبة ، فجمهورية مهاباد قد انهارت بأسبابها المعروفة والخالد مصطفى البارزاني حط به الرحال في الاتحاد السوفييتي السابق ليحمل على أكتافه الهم القومي الكردي إلى عاصمة اعتبرت مركزاً لمساعدة قوى التحرر والشعوب المضطهدة في العالم .


وعلى الصعيد الدولي كانت الحرب الباردة في أوجها بين معسكرين عملاقين عسكرياً ومتناقضين أيديولوجياً ، وقد عرف عن المعسكر الاشتراكي بقيادة الاتحاد السوفييتي أنه المناصرالوحيد لحركات التحرر في العالم والمدافع عن الشعوب المضطهدة ، في هذه الظروف وفي ظل هذه المعطيات أقدمت كوكبة من الشباب الكرد المتنورين آنذاك بقيادة الدكتور نور الدين ظاظا على إعلان تأسيس حزب قومي ذي ابعاد وطنية واضحة وشفافة بعد أن انعدمت برامج جميع الأحزاب الوطنية بما فيها الحزب الشيوعي السوري من أي إشارة إلى خصوصية الشعب الكردي وحقوقه القومية والثقافية .


لقد انتشرالحزب بسرعة فائقة بين مختلف أوساط الشعب الكردي في سوريا ليشمل مختلف الشرائح الاجتماعية ، بل إن الشعب ورغم الحالة العشائرية والتخلف فقد احتضن الحزب بقوة والذي نجح في إثارة الشعور القومي العام ومن ثم تعزيز هذا الشعور وترسيخه في المجتمع الكردي ، لقد كانت مهمة الحزب صعبة جداً سواء بسبب الوضع الاقتصادي الكردي المعروف أو بسبب نقص الكفاءات والمؤهلات القادرة على التأثير الفاعل والحقيقي في المجتمع باتجاه تطوير بناه الفكرية والاجتماعية والثقافية والسياسية ، وقد اعتمد الحزب على الشعور والعاطفة القومية فاختلط الشعور القومي بالعشائري والديني ولم ينجح في إعادة صياغة هذا الشعور وتحويله إلى وعي قومي منظم يتقدم على جميع الأنماط الأخرى من الوعي والانتماء بل بقيت الانتماءات المختلفة تتداخل في ما بينها وتعرض الحزب إلى نكسات وانشقاقات متعددة خلال مسيرته النضالية ، لن نخوض في أسبابها ومبرراتها ، وجدير ذكره أنه يجب القول أن الحزب قد بنى وضعه الداخلي بالاستناد إلى مفاهيم وقيم الخندق الذي اختاره ( المعسكر الاشتراكي ) ، لذا طرح نفسه كجزء من هذه المنظومة ، وقد عكس ذلك بصورة واضحة في مختلف أوجه البناء الحزبي ونشاطاته وحتى نمط تفكيره للتعامل مع الأحداث والمعطيات  بمختلف أوجهها ، بنى نفسه على أساس مركزية مفرطة ومتشددة ورقابة صارمة على إعلام الحزب وقوائم انتخابية موجهة في كل المستويات ( ما يمكن تسميته بالديمقراطية الشكلية ) وسيطرة نمط الفكر الشمولي على مختلف هيئات الحزب وما يستتبع ذلك من رفض للآخر المختلف فكرياً وسياسياً وثقافياً وعدم إفساح المجال للأقلام الكردية المتنورة للتعبير عن نفسها بشكل حر أو حتى لدرجة خفيفة من الحرية والاختلاف ، بل سادت عقلية تخوين الآخر المختلف ، ولم يعش الحزب أي نمط من الحياة المؤسساتية بل برز دور الفرد فيه بشكل استثنائي ، ورغم الانشقاقات التي تعرض لها الحزب بقيت تلك الأفكار مسيطرة على كل الأطراف ومنهجاً لعملها .


لقد مر الحزب بظروف قاسية جداً بعد وصول البعث إلى السلطة وتنامي الفكر الشوفيني وسعيه إلى صهر جميع مكونات الشعب السوري في بوتقة القومية العربية ، إن استعراض تاريخ الحزب من الميلاد وحتى الآن يحتاج إلى المزيد من الدراسات والإسهامات من قبل مختلف الأوساط السياسية والفكرية والثقافية ، كما أن السياسات الشوفينية والممارسات العنصرية التي تعرض لها الشعب الكردي باتت معروفة للجميع ولن نأتي على ذكرها في هذا المقال بل سنتعرض إلى المعطيات الحالية كردياً وسورياً وقومياً وعالمياً وكيفية تعامل الحزب مع هذه المعطيات .


فعلى الصعيد الكردي حصلت تحولات عميقة في بنية المجتمع الكردي ونمط تفكيره وأسلوب حياته ، فالبنى العشائرية الكلاسيكية تفككت إلى حد بعيد مع استمرار بعض مفاهيمها وقيمها في بعض جوانب الحياة الكردية ، وانتشر التعليم  بشكل واسع بين مختلف الشرائح الكردية ، وتراجعت الأمية إلى حد بعيد ( البقية على الصفحة 9 ) 




























































































































































































































































































































































































































































































