      الديمقراطي                       العدد 507  أوائل كانون الثاني 2008                        الصفحة  2

جــريـدة نصــف شهـريــــة يصـــدرها الـحـزب الـديـمـقــراطــــي الـتقــدمــي الكــــردي فـــي ســــوريــا

     فــــــــــي ســـــبــيـــــــــــــــــل :

 *  توفيـر الحـريات العامـة وإشاعـة الديمقراطية 
 *  تـحقـيـق المسـاواة والعـدالـة الاجـتماعية. 
 *  تأمـيــن الحقـوق القـوميــة للـشـعـب 


الكردي                      ف        فـي ســوريــــا .
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العـــــدد 507  أوائل كانون الثاني  2008


 
 تصـــريــــــح
اثر انعقاد المجلس الوطني لإعلان دمشق للتغيير الديمقراطي السلمي بتاريخ 1/12/2007 ، أقدمت السلطات الأمنية على اعتقال واستجواب العشرات من السياسيين والمثقفين الذين شاركوا في اجتماعات المجلس الوطني ، وقد تم الإفراج عن الموقوفين ماعدا سبعة منهم وهم أعضاء في مكتب المجلس الوطني ومكتب الأمانة وهم : الدكتورة فداء الحوراني ، الدكتور أحمد طعمة ، الأستاذ أكرم البني ، الدكتور ياسر العيتي ، الدكتور وليد البني ، الأستاذ جبر الشوفي ، والاستاذ علي عبد الله .
لقد جاءت هذه الإجراءات الأمنية في وقت كانت البشرية تستعيد ذكرى اليوم العالمي لحقوق الإنسان ، وهي مناسبة مهمة لبيان مدى تقيد الدول بالمواثيق الدولية التي تنص على احترام حقوق الإنسان ،والتي وقعت عليها في حينها الحكومة السورية ..

إننا في الوقت الذي ندين ونستنكر فيه اعتقال تلك  الشخصيات الوطنية ، نطالب بالإفراج الفوري عنهم ، وعن جميع سجناء الرأي ، كما نستهجن توجيه تهمة ( الاستقواء بالخارج ) ، وهي تهمة من فعل البعض الذين تستهويهم توجيه الاتهامات الرخيصة دون أدلة أو إثباتات .

إننا نرى أن بلادنا اليوم بحاجة ماسة إلى طي صفحة الاعتقال السياسي ، والبدء في حوار جدي مع المعارضة الوطنية ومختلف القوى السياسية لإيجاد حلول للقضايا الوطنية ، وهذا يشكل برأينا ضمانة أساسية لتعزيز الوحدة الوطنية في مواجهة متطلبات المرحلة على المستويين الداخلي والخارجي .   

25/12/2007 

المكتب السياسي

للحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا
الواقع الطلابي مصاعب و مآسي حقيقية
 يعيش القطاع الطلابي ( الجامعي ) في كل الجامعات السورية و بدون استثناء  حالة مأساوية حقيقية و من جميع النواحي حيث تبدأ معاناة الطلبة في التسجيل الذي يأخذ كما هو العادة طابعا روتينيا مزعجا من حيث كثرة الأوراق و الثبوتيات و الطوابع و المراجعات المتكررة للدوائر صاحبة العلاقة مما يدخل هؤلاء الطلبة في دوامة البحث عن سماسرة و القيام بدفع الرشاوى هنا و هناك . و قد تستغرق هذه العملية أحيانا أسابيع عدة حتى يبدأ الطالب معاناته الكبرى في رحلة البحث عن سكن في المدن الجامعية التي من المفترض بها أن تكون ملاذا للطلبة من أبناء المحافظات النائية وهو الهدف الحقيقي من إنشائها و هنا يصطدم الطلبة بواقع البحث عن ( واسطة ما )  و دفع الرشاوى بالتي هي أحسن في ظل انتشار المحسوبيات بهدف القبول في هذا السكن خاصة في ظل ارتفاع أسعار الإيجارات و التي تصل أحيانا إلى مبالغ تتجاوز العشرين ألفا شهريا خارج المدينة الجامعية و في حال حسن الحظ و قبول الطالب في السكن الجامعي يضطر إلى العيش في غرفة ( من المفترض أن تتسع لأربعة أشخاص  ) إلا انه على ارض الواقع يحشر مع خمسة أو ستة من زملائه  الآخرين في هذه الغرفة حيث يفترش نصفهم الأرض لعدم وجود مكان لوضع الأسرة  في مشهد قد يذكرنا بصور ناجين من كوارث رغم انه في حالة البعض ( المدعومين ) فأن الغرفة تكون لشخصين أو ثلاثة على أكثر تقدير و على مبدأ ( خيار و فقوس ) و طبعا بالإضافة إلى الإهمال الشديد الذي تعاني منه هذه المرافق و خاصة من ناحية النظافة العامة و قد تحولت بعض القطاعات فيها إلى تجمعات للقمامة و الأوساخ كما إن العديد من هؤلاء الطلبة المدعومين و الذين هم في الواقع من أبناء المحافظات القريبة أو من ريف المدن التي توجد فيها هذه الجامعات و المشمولين بالسكن و غير مداومين يلجئون إلى إيجار غرفهم إلى أشخاص لا ينتمون إلى الأسرة الجامعية مما يحول هذه المدن إلى أشبه بفنادق في ظل التغاضي عن هذه التصرفات و عدم  وجود رقابة و محاسبة لهكذا حالات . كما تشتد المعاناة أثناء الامتحانات في ظل قانون النسبة المعتمدة للترفيع دون العودة إلى نتائج الامتحانات مما يتسبب في ضياع جهود الطلبة و خاصة من ناحية قيام بعض المدرسين أو الدكاترة ببيع نماذج الأسئلة للطلاب مما يفقد الامتحانات الجدوى منها و صدقيتها و بحيث يصل الاستهتار إلى قيام الفراشين بمراقبة الامتحانات ( و ربما بتصحيحها أيضا ) . وكل هذا يعتبر غيضا من فيض و يدل دلالة قاطعة إلى مدى تردي الواقع التعليمي و الجامعي بالأخص في البلاد و هو ما يستدعي البدء في معالجة هذه المشاكل معالجة فورية و حقيقية من قبل الوزارات المعنية و أصحاب القرار حتى تعود لجامعاتنا و معاهدنا دورها الحقيقي في بناء الأجيال .
قضية كركوك و تناسي التاريخ

لقد كانت و ما تزال قضية كركوك تحتل موقعا بارزا في لائحة المشاكل التي يعاني منها العراق نتيجة سياسة التعريب الواسعة النطاق التي قام بها النظام البائد في العراق من خلال التهجير القسري لسكانها الأصليين من الكرد و التركمان و الآشوريين و إبدالهم بمواطنين عرب استقدموا من مناطق أخرى و الاستيلاء على أراضي و ممتلكات سكانها الأصليين في عملية بشعة بهدف تغيير الواقع الديمغرافي للمدينة و المناطق المحيطة بها و كانت هذه العمليات بداية مشروعه الهادف إلى إبادة الشعب الكردي  .

و الآن و بعد سنوات من سقوط هذا النظام و إقرار الدستور العراقي الجديد و الذي تنص المادة (140 ) منه على تطبيع الأوضاع في كركوك و إعادة المرحلين و المهجرين من أبنائها إليها و إعادة المواطنين العرب المستقدمين إليها إلى مواطن سكناهم و التعويض عليهم بما يحقق نوعا من العدالة التي يتطلع إليها الشعب العراقي عامة إلا أن جهات شوفينية من بقايا النظام السابق و بالتحالف مع جهات إقليمية  مستفيدة من بقاء هكذا أوضاع لا تزال تضع العراقيل أمام تنفيذ هذه المادة و تحت حجج و ذرائع واهية و بممارسة الضغوط على الجهات السياسية المعنية في الحكومة العراقية أو حتى بالتدخل العسكري في إقليم كردستان و قصف قراه المتاخمة من قبل هذه الدول الإقليمية و خاصة تركيا الحليفة القديمة الجديدة للولايات المتحدة الأمريكية . و قد جاءت زيارة وزيرة الخارجية الأمريكية إلى مدينة كركوك و طرحها المثير للشكوك حول مطالبتها بتناسي التاريخ و التطلع للمستقبل بما فسره المراقبون بتغيير في سياسة الإدارة الأمريكية تجاه الكرد و تقاطعها مع الموقف التركي خاصة في ظل الأوضاع القائمة في المنطقة نتيجة سياسات المحاور و الاستقطاب ضمن استراتيجة ترتيب الأوراق للمرحلة المقبلة خاصة مع انتهاء ولاية الرئيس بوش .

و ربما يكون كلام السيدة رايس بشأن تناسي التاريخ و التطلع إلى المستقبل يأتي في سياق هذه الضغوطات و قد يكون كلاما محقا و الشعب الكردي ربما يكون من أكثر الشعوب في العالم تطلعا إلى المستقبل و تناسي آلامه و لكن ذلك لا يتم من خلال التغاضي عن حقوقه فالتاريخ يعتبر سياسة الماضي و على ضوءه يكون الحاضر و على أساس فهم الحاضر و سياساته و اتجاهاته يمكن تصور المستقبل .

و أساس المستقبل و جوهره و التخطيط له إنما ينبع من خلال اكتشاف العناصر الخاطئة في الماضي التي تؤدي إلى المشكلات الحالية و استئصالها و هو في هذه الحال إعادة الحقوق إلى أصحابها و من دون إلحاق الأذى بالآخرين و هذا ما اتفقت عليه جميع القوى السياسية في العراق لإيجاد آلية لإنصاف المظلومين جراء سياسات النظام السابق و خاصة المادة ( 140) و إن التغاضي عن حقوق عشرات الآلاف من الكرد و باقي القوميات في كركوك لن يؤدي إلا إلى مزيد من التوتر و التصعيد في الوقت الذي أصبح فيه العراق أحوج ما يكون إلى الاستقرار و الأمان و إن السماح لتركيا و غيرها بالتدخل في الشأن الداخلي العراقي سيؤدي إلى اشتعال المنطقة كلها و هو ما سيرتب على الولايات المتحدة الأمريكية مسؤوليات سياسية و أخلاقية نتيجة التزامها بأمن العراق و حماية حدوده .

و الشعب الكردي يتطلع حقا إلى اليوم الذي يعيش فيه بحرية و سلام متناسيا العهود المظلمة و متطلعا فيه إلى مستقبل يعيش فيه بحرية و مساواة في ظل عراق ديمقراطي تعددي فيدرالي موحد .

المدخل الغربي لمدينة القامشلي ينتظر الانجاز

قبل اكثر من سبع سنوات قررت بلدية القامشلي و المكتب التنفيذي في المحافظة توسيع و تحسين مداخل مدينة القامشلي من الناحيتين الشرقية الذي يوصل القامشلي بمدينة ديريك ( المالكية ) و من الناحية الغربية الذي يربطها بمدينة عامودا  و بالفعل تم توسيع الجانب الشرقي المؤدي الى مدينة ديريك اما الجانب الغربي فقد تم تهديم المنازل الواقعة على جانبي الشارع المعني و لكن دون ان يصار الى تسويته و تزفيته و منذ ذلك التاريخ ظل هذا الشارع ينتظر مبادرة المسئولين و الأهالي لا زالوا يعانون من ضيق الشارع المكتظ بوسائط النقل و شدة الازدحام و هم يتطلعون إلى عمل جاد تقوم به البلدية والسلطات المختصة لتحسين الشارع أو المدخل الغربي لمدينة القامشلي وبذلك يتم تخديم المدينة وتسهيل عملية السير على الشارع العام ..

وفي هذا المجال من المفيد لفت نظر المسؤولين الى ان مدخل مدينة القامشلي هذا ( أي المدخل الغربي ) يشوبه منظر مقرف حيث تتكدس على جانبيه أكياس القمامة وروث الأبقار والحيوانات مما يستدعي تنظيفه من تلك الشوائب والأوساخ التي تسيء الى جمال المدينة وتضر بالصحة العامة للمواطنين .

العــــــراق
 بعد طول معاناة
عندما انهار حكم صدام حسين رحبت بهذا الحدث الأوساط الوطنية والديمقراطية ليس على صعيد العراق وحسب بل وعلى صعيد المنطقة برمتها رحبت به لأن هذا النظام ؛كان قد تحول إلى رمز ٍ للقهر والظلم وأرتكب الموبقات والجرائم البشعة التي تشمئز منها النفس البشرية ضد أبناء شعبه حتى أن رأس هذا النظام سمي بطاغية العصر من قبل أكثر الناس موضوعية ً وشدة ً في الاتزان , ثم أن سقوط هذا النظام فتح ثغرة ً في الجدار الذي أقامته الأنظمة في الشرق الأوسط التي كانت تتعاون فيما بينها كلما دعت الحاجة لخنق الحركات الوطنية والديمقراطية المناهضة للدكتاتورية , وفتح مجالا ً أمام القوى المناضلة من أجل الحرية لأن تجد لنفسها موطئ قدم تقف عليه لمتابعة نضالها لتحقيق أهداف شعوبها في الحرية والحياة الكريمة , وتعززت الآمال أكثر بعدما تعهدت المعارضة الوطنية العراقية التي عانت من حكم صدام حسين الويلات والمآسي بأن تقيم نظاما ً ديمقراطيا ً من شأنه أن يفسح المجال أمام أبناء الشعب العراقي على اختلاف مشاربهم الفكرية والسياسية  ،القومية بأن يمارسوا حرية الرأي والتعبير بأوسع معانيها , وان يعترف بالحقوق القومية للشعب الكردي على أساس الفيدرالية والحقوق القومية للقوميات الأخرى . وبالفعل فقد برزت على الساحة بعد فترة قصيرة من قيام العهد الجديد الكثير من مظاهر الحياة الديمقراطية وخطى الحكم خطوات عملية على هذا الطريق , مما أثار مخاوف أنظمة المنطقة التي لا تتحمل أن يكون في المنطقة حكما ً ديمقراطيا يمكن أن يكون يوما ما عونا للقوى المناضلة من أجل الحرية وحقوق الإنسان , ولم يمض وقت ٍ طويل حتى استنفرت القوى المناهضة لهذه المفاهيم كل طاقاتها واستخدمت ما لديها من إمكانات بشرية ومادية وإعلامية من أجل تخريب الوضع في العراق , وإدخاله في نفق الحرب الأهلية كما حدث في لبنان عام1975 وإسكات هذا الصوت الذي قد يؤرقهم ويدفع شعوبهم إلى المطالبة بالحرية والديمقراطية في بلدانهم أسوة بهذا البلد الناهض ، وباشرت بإرسال المئات من عناصر التخريب من شتى البلدان العربية الذين سمو أنفسهم  بالمجاهدين وشجعت في الوقت ذاته القوى السوداء وبقايا حزب البعث الدموي في الداخل لتشكيل خلايا الموت والدمار تحت غطاء محاربة الاحتلال الأمريكي والوقوف في وجه مخططات تقسيم العراق (حسب مزاعمها ) وبدأت هذه القوى حربا ً شعواء على الشعب العراقي وتنفيذ عمليات القتل الجماعي فقتلت الآلاف من النساء والأطفال والشيوخ الأبرياء عن طريق العمليات الانتحارية والسيارات المفخخة وقامت بتخريب متعمد للمؤسسات والمنشآت الاقتصادية الحكومية والخاصة ،  وتفجير أنابيب النفط عن طريق العبوات الناسفة والمتفجرات وطالت هذه الأعمال التخريبية والتدميرية المساجد والكنائس والأفران والأسواق العامة وحتى خيم العزاء وغيرها من الأماكن المكتظة بالناس ، وغذت النعرات الدينية والطائفية والعنصرية بشكل يندى له الجبين لم يألفه العراق في كل مراحل تاريخه .

 إن من تابع ويتابع الأحداث الجارية في العراق يدرك جيدا ً بأن الذين نفذوا وينفذون مثل هذه الأعمال الإجرامية هدفهم ليس تحرير العراق من الاحتلال الأجنبي , وصيانة وحدة أرضه كما يدعون , بل العكس هو الصحيح فهم يوفرون الذرائع اللازمة لإطالة أمد بقائه , وإضعاف الوحدة الوطنية للشعب العراقي , لأن من يبغ تحرير شعب لا يقدم على قتل أبنائه بالجملة ، ومن يريد وحدة العراق لا يشجع ولا يغذي النعرات الدينية والطائفية فيه , وإنما الهدف الحقيقي لهؤلاء هو حماية الأنظمة الحاكمة , وذلك بأضعاف العراق اقتصاديا ً وتحويله إلى ساحة حرب داخلية بين أبنائه حتى يعيقوا تطوره كي لا يتحول إلى مركز انطلاق للحرية والديمقراطية في هذه المنطقة على طريقة (( بادر إلى الوقوف وجه ما يمكن أن يكون خطرا ً قبل استفحاله )) .

واليوم ورغم المخططات المشبوهة التي رسمت للعراق فإن الأعمال التخريبية بدأت تتراجع بشكل ملحوظ , وإن الأوضاع فيه أخذت تتجه نحو الاستقرار والطمأنينة , وهذا ما يبشر بمستقبل زاهر لهذا البلد بعد طول معاناة .      
تضامنا مع معتقلي إعلان دمشق
لقيت حملة الاعتقالات التي قامت بها الأجهزة الأمنية في صفوف أعضاء المجلس الوطني لإعلان دمشق الاستنكار و الإدانة من العديد من المنظمات و الهيئات و الأحزاب و الشخصيات في سوريا و خارجها خاصة و أنها تزامنت مع الذكرى السنوية للإعلان العالمي لحقوق الإنسان و مجيء الأعياد .

و قد حملت البيانات و البرقيات مطالبة بالإفراج الفوري عن المعتقلين و إطلاق الحريات العامة و خاصة حرية الرأي و التعبير و إغلاق ملف الاعتقالات السياسية نهائيا و التشديد على التمسك بالخيار الديمقراطي المطروح من قبل المجلس الوطني لإعلان دمشق بما يضمن سيادة القانون و تحقيق المساواة بين المواطنين بما يعزز الوحدة الوطنية في البلاد ك و قد صدرت هذه البيانات و البرقيات من :

منظمات حقوق الإنسان ( لجان الدفاع عن حقوق الانسان – المرصد السوري – سواسية – اللجنة السورية – منظمتي ماف و داد – المنظمة الوطنية – اللجنة العربية لحقوق الإنسان ) .

 ومن الأحزاب و الحركات : الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا – الهيئة العامة للتحالف و الجبهة – حزب الوحدة الديمقراطي الكردي – حزب يكيتي – تيارالمستقبل الكردي – حركة الوفاق الوطني – منظمات الأحزاب الكردية في النمسا – المنظمة الاثورية الديمقراطية – مؤتمرحرية الصحافة العربية المنعقد في بيروت – التجمع السوري الديمقراطي – تجمع البعثيين الديمقراطيين الوحدويين – حركة الاشتراكيين العرب – التيار الإسلامي و المحافظ  في سوريا – لجنة إعلان دمشق في فرنسا – لجان إحياء المجتمع المدني – داعمات حقوق المرأة – مركز الميماس للثقافة و الإعلام – اللجنة السورية للعمل الوطني – حركة الوفاق الوطني السوري احمد الجبوري – حركة العدالة و البناء – التيار السوري الديمقراطي – منظمة مراسلون بلا حدود .

بالإضافة إلى العشرات من الشخصيات الوطنية السياسية و الإعلامية في سوريا و المهجر كما طالبت منظمة العفو الدولية بإطلاق سراح المعتقلين (( على وجه السرعة و من دون شروط )) و قالت المديرة التنفيذية لقسم الشرق الأوسط و شمال إفريقيا في تصريحات لها : يجب ألا تعامل الحكومة السورية المطالبة بالتغيير الديمقراطي السلمي على أنها جريمة كما يجب أن تكون الإصلاحات السياسية الداخلية الحقيقية جزءا من أي انفراج في الأوضاع تقوم به السلطات السورية .
اغتيال بنازير بوتو جريمة نكراء
قد يكون من الصعب على صحيفة او اية منابر اعلامية اخرى تلتزم قضايا سياسية أوانسانية عادلة أن تنأى بنفسها عن التوقف عند حادثة اغتيال السيدة بنازير بوتو ـ تلك الجريمة التي لاقت تنديداً دولياً واسعاً منقطع النظير. فالسيدة بوتو( تلك السياسية المرموقة التي استطاعت أن تجد مكاناً و مكانة عالية في مجتمع يصعب حتى على الرجال أن يثبتوا وجودهم   فيه ) استطاعت بحنكتها و شجاعتها أن تقود وبجدارة  أحد أكبرالاحزاب السياسية العاملة على الساحة الباكستانية و قد كانت صوتاً عالياً ضد التخلف و القيم الرجعية البالية و كانت تحارب قوى الإرهاب و الظلام من دون تردد أو فزع ..نذرت نفسها لقضية شعبها ووطنها و تبوأت رئاسة الحكومة الباكستانية مرتين ثم أزيحت عن السلطة بانقلابات عسكرية و وجهت لها تهم باطلة بالفساد واستغلال المنصب الحكومي ما لبثت أن اسقطت عنها فيما بعد ..تعرضت للملاحقة والنفي ثم عادت أخيراً إلى بلادها لتقود الحملة الانتخابية على رأس حزبها ـ حزب الشعب الباكستاني - وقد اتخذت قرارها الصعب باقتحام المناطق التي تنشط فيها القوى الاصولية المتشددة في تحدٍ واضح منها للإرهاب والارهابيين إلا أن قوى الظلام والاستبداد الاسود عرفت كيف تختار هدفها ..لأنهم عرفوها دعامة أساسية من دعائم التطور والديمقراطية التي تتنافى مع طبيعتهم و توجهاتهم الشريرة فقضت كما قضى والدها و شقيقيها من قبلها شهيدة للديمقراطية..وقد أحسن نجلها الذي خلفها في قيادة حزبها القول بأنه سينتقم لوالدته من خلال مواصلة النضال من أجل الديمقراطية في باكستان ... 
وأياً كان الفاعل الذي أقدم على اغتيال هذه الشخصية المرموقة فإن عمله هذا ينصب في خدمة الشر والإرهاب والإستبداد الفكري والسياسي ـ إلا أن هنالك قول مؤداه ( أن الإنسان يبقى حياً طالما يتذكره شخص واحد على وجه الأرض) , فكيف بشخصية بارزة مثل بنازير بوتو التي ستبقى ذكراها نبرساً يهتدي بها الأجيال و يستلهم منها المناضلون روح الكفاح ليس في باكستان وحسب بل في كل أنحاء العالم. لقد قضى الظالمون على بنازير جسدياً ( لأنها تغلبت عليهم فكراً وروحاً).


‌‌أخبار قصيرة
قامشلي _   dimoqrati.com:

تدفق عشرات الآلاف من المواطنين الأكراد من أبناء المنطقة إلى نقطة الحدود السورية التركية بهدف زيارة أقاربهم في تركيا في أيام عيد الأضحى المبارك كما درجت العادة منذ عقود طويلة و يذكر أن الدولتان اتفقتا على تنظيم هذه العادة التي كانت تتم من قبل باحتشاد المواطنين على جانبي الحدود و بعد توقيع اتفاقية بين الجانبين تم تخصيص أيام عيد الفطر للمواطنين من الجانب التركي لزيارة أقربائهم في سوريا بينما يقوم المواطنون الكرد في سوريا بزيارة أقربائهم في الجانب الآخر أثناء عيد الأضحى المبارك . 

نيويورك :بيعت منحوتة أثرية كردية من مملكة عيلام القديمة elam)  )  تعود إلى 5000 سنة بمبلغ        (57.2 ) مليون دولار و ذلك في مزاد علني جرى في مدينة نيويورك في الولايات المتحدة الامريكية و هذه المنحوتة التي جاءت على شكل لبوة مقطوعة الرأس لا تزيد طولها عن ثمانية سنتمترات من الكلس الأبيض تعود إلى عصور قديمة جدا 
تركيا _  puk media  :
حكمت محكمة تركية على رئيس الوزراء رجب طيب أردوغان بدفع غرامة مالية قدرها ثلاثة قروش (حوالي ربع سنت) بسبب وصفه للشهداء "بالرؤوس" واستخدامه لقب "السيد" لزعيم حزب العمال الكردستاني عبد الله أوجلان. وكان المحامي كمال كرينتشز قد فتح الدعوى ضد أردوغان باسم 20 عائلة جندي قتلوا خلال معارك مع العمال الكردستاني وطلب المحامي في ورقة الاتهام بمقاضاة أردوغان لما اعتبره بأنه إهانة وازدراء للشهداء عندما نعتهم "بالرؤؤس" وأيضا وصفه أوجلان "بالسيد" ثلاث مرات في حوار على الهواء مباشرة مع راديو استرالي في يناير عام 2000 قبل أن يتسلم منصب رئيس الوزراء.
روما – ايطاليا :

جرت في العاصمة الايطالية روما مراسم خاصة لتوزيع شهادات على ثمانية باحثين أكراد من كردستان العراق في معهد ( ISIAO  ) و المعهد الأفروآسيوي الايطالية بحضور نائب وزير خارجية ايطاليا و رئيس المعهد الأفروآسيوي و يذكر أن الباحثين الثمانية تابعوا الدورة لمدة شهرين في مجالات البحث و التنقيب العلمي و الطبوغرافيا .                                        
أربيل - كردستان العراق :
نظمت حكومة إقليم كردستان العراق مؤتمرا عالميا للإبادة الجماعية ( الجينوسايد ) بهدف التعريف بعمليات الأنفال التي ارتكبت بحق الشعب الكردي و اعتبارها كجريمة جينوسايد عالمية و تعويض ذوي ضحايا هذه العمليات و أهداف أخرى و يتضمن هذا المؤتمر عدة محاور منها    ( الجينوسايد ضد الشعب الكردي في منظار القانون ) ( عملية محاكمة متهمي الأنفال ) ( أرشيف و توثيق مستمسكات الإبادة الجماعية في كردستان ) بالإضافة إلى محاور أخرى متعلقة بهذا الموضوع .

باريس – puk media :
 زار وفد الأحزاب الكردستانية في فرنسا الزعيم الليبي معمر القذافي في مقر إقامته بالقرب من فندق ماريني بالعاصمة الفرنسية باريس. وضم وفد الأحزاب الكردستانية عدد من ممثلي الأحزاب الكردية و الكردستانية والشخصيات السياسية والاجتماعية الكردية في فرنسا.
في بداية اللقاء عبر الزعيم معمر القذافي عن سروره بزيارة الوفد، معبراً عن دعمه الكامل لحقوق الشعب الكردي.وفي جانب آخر من حديثه قال الزعيم القذافي: أنا على قناعة بعدالة ومشروعية القضية الكردية لذلك منذ أيام الثورة الليبية ولحد الآن لم يتغير موقفي تجاه الكورد وعملت ما كان باستطاعتي لدعمهم ومساندتهم.

وفي ختام حديثه تمنى الزعيم القذافي أن يعم الأمن والسلام على شعب كردستان.ومن جانبه عبر وفد الأحزاب الكردستانية عن شكره للعقيد معمر القذافي على مواقفه الداعمة للشعب الكردي، ونقل الوفد الكردستاني شكر وامتنان شعب كردستان لمواقفه النبيلة تجاه قضيته.

لندن puk media :

أقيم في العاصمة البريطانية لندن مهرجان للفيلم الكردي للفترة من الثلاثين من نوفمبر (تشرين الثاني) وحتى السادس من ديسمبر (كانون الأول)، وضم المهرجان عددا من الأفلام الروائية والوثائقية، وتنافست على جوائز المهرجان الثلاث التي أطلق عليها جائزة (يلماز كونية)، تسعة وسبعون فيلما قصيرا من مجموع واحد وثمانين فيلما قصيرا، إضافة إلى جائزة لجنة التحكيم بالإضافة إلى عدد من الأفلام الروائية الطويلة و حوالي ثمانين فيلما وثائقيا .

الجزائر :

منحت ( لجنة بن شيكو للحريات ) الجزائرية جائزة ( بن شيكو للقلم الحر ) لعام 2007 للكاتب و الصحفي السوري ميشيل كيلو المعتقل في سوريا منذ 14\5\2006 بتهمة ( اضعاف الشعور القومي و النيل من هيبة الدولة و اثارة النعرات المذهبية . و يعتبر الاستاذ ميشيل كيلو من مؤسسي لجان احياء المجتمع المدني و عضو في اتحاد الصحفيين و رئيس مركز (( حريات )) للدفاع عن الصحفيين من اجل حرية التعبير و حلرية الرأي في سوريا .
تهنئة بمناسبة الأعياد

يتقدم الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا  بأحر التهاني القلبية لجماهير شعبنا الكردي و السوري  بعيد الأضحى المبارك كما و يهنئ أبناء شعبنا من الطائفة الايزيدية  بعيدهم و أبناء الطوائف المسيحية كافة بعيد ميلاد السيد المسيح و رأس السنة الميلادية أعاد الله هذه الأعياد على الجميع بالخير و اليمن والبركة و  نتمنى أن يكون العام الجديد عام الخير و المحبة و السلام لشعبنا و لشعوب العالم كافة .
إعلام الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا
Pîrozbahîya cejna
 Partiya dîmoqratî peşverû kurd li sûriya cejna qurbanê    ya pîroz li miletê kurd Û sûrî û hemî milletê muslmanan  li cîhanê û cejna êzîdiya û hemî milletê xirstîyan li sûriya

Û cîhnê pîroz dike û bi hêviya ku sala nû bibe sala aştî û

Biratî û serfirazî bo gelê me û gelên cîhanê .
Partiya dîmoqratî pêşverû kurd li sûriya
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الـرد الخاطــئ


معظم الذين شاركوا في أعمال المجلس الوطني لإعلان دمشق ( للتغيير الوطني الديمقراطي ) فسروا موقف السلطات في البلاد من انعقاد المجلس الوطني الموسع الذي اعتبر بمثابة مؤتمر ببادرة ايجابية .


حيث شارك في هذا الاجتماع حوالي \163\ مندوبا و ممثلا لمختلف التيارات و الأحزاب و القوى السياسية العربية و الكردية و الآشورية و الشخصيات الوطنية و المثقفين و ممثلي لجان إحياء المجتمع المدني و حقوق الإنسان و رغم أن الاجتماع عقد يشكل شبه علني في إحدى ضواحي دمشق لم تتعرض السلطات المسئولة للمجتمعين و لم تتدخل لمنع الاجتماع أو إلغائه قسريا بل انتهى بهدوء بعد أن أنهى أعماله و انتخب مكتبه و هيئته العامة و اقر وثائقه و انفض الاجتماع و جميع الذين شاركوا في أعماله يتطلعون أن يعقب هذه المبادرة خطوات أخرى لإفساح المجال أمام المعارضة الوطنية في أن تمارس عملها الوطني في البلاد بعيدا عن القمع و الاعتقالات التي ظلت تواجهها منذ تأسيس إعلان دمشق في 16\10\2005 و لكن هذا التمني ليس فقط لم ير النور و إنما بادرت السلطات إلى شن حملة واسعة شملت اغلب محافظات سوريا و اعتقلت العشرات من نشطاء الإعلان من الذين شاركوا في أعمال المجلس الوطني لإعلان دمشق كما جرى استجواب عدد آخر من بين هؤلاء .


صحيح أنه تم إطلاق سراح القسم الأكبر من الموقوفين بعد فترة وجيزة من توقيفهم و بقي عدد محدود رهن الاعتقال إلا إن الأمر الذي تجدر الإشارة إليه أن السلطات المسئولة في البلاد أثبتت مرة أخرى بأنه ليس في نيتها التخلي عن الممارسات القسرية المتبعة حيال المعارضة الوطنية و إن كانت قد غضت النظر عن الاجتماع الأخير للمجلس الوطني لإعلان دمشق .


و إن رد الفعل الذي أبدته السلطات المسئولة تجاه المعارضة الوطنية لم يكن له مبرر و هو خاطئ جدا فقوى إعلان دمشق تنتهج سياسة موضوعية و وطنية صادقة لا غبار عليها و هي تمثل قطاعات واسعة بين جماهير الشعب السوري , و عليه من الضروري الدخول في حوار معها من اجل مصلحة البلاد و التخلي عن ممارسة القمع ضدها نظرا لان أساليب القمع باتت بالية و مكروهة و قد عفا عليها الزمن و هي مدانة بين أوساط الرأي العام العالمي و منافية لأبسط قواعد و قوانين حقوق الإنسان عدا أنها تسيء إساءة بالغة للوحدة الوطنية لشعبنا .











فرقة نوروز للفلكور الكردي تصدر تقويمها السنوي


اصدرت فرقة نوروز للفلكور الكردي تقويمها السنوي و قد جاء من صفحة واحدة من القطع الكبير حملت صورتين تراثيتين واحدة تمثل بعض الازياء الكردية في منطقة الجزيرة و صورة اخرى من الفلكلور الكردي و قد لاقت الرضى و الاستحسان و تم توزيعها باعداد كبيرة .


و قد دأبت الفرقة على اصدار التقويم السنوي كنشاط سنوي للتعريف بنشاط الفرقة و دعما لنضالها في الحفاظ على الفلكلور الكردي و تطويره .


 




















صدور العدد الجديد من مجلة ( المثقف التقدمي )


في أوائل هذا الشهر ( كانون الثاني 2008 ) صدر العدد 23 من مجلة (( المثقف التقدمي )) التي يصدرها إعلام الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا ، وقد جاء العدد في 96 صفحة من القطع المتوسط ليحمل عددا من المقالات والدراسات حول القضية الكردية في سوريا شارك في كتابتها كتاب ومثقفين من العرب والأكراد ، وترى المجلة ان مهمتها ، كما ورد في مقال المقدمة : ( نسعى لمواصلة عمل وطني هام ، ألا وهو النضال الدؤوب من أجل الوصول إلى مجتمع مدني حضاري تنتفي فيه سياسة الاضطهاد والتفرقة القومية وكل أشكال الاستبداد ، ونحن نعلم كم هو مفيد ومثمر النضال الذي تخوضه القوى الديمقراطية في بلادنا بشكل عام ، وعلى مستوى القضية الكردية في سوريا بشكل خاص ، وبفضل النضال السياسي المتواصل تشهد هذه الأيام نقلة نوعية بل وتاريخية في انتقال هذه القضية الوطنية من حيز التكتم والتضليل الذي فرضته الأوساط الشوفينية والرجعية ، إلى حيز الضوء لكي تظهر بشكلها الحقيقي في كونها قضية وطنية ، تهم الجميع ، وليس فقط الأكراد ، قضية مترابطة مع باقي القضايا الوطنية الكبرى مثل قضية الديمقراطية وبناء مجتمع مدني تتساوى فيه جميع مكوناته التي كانت على مر التاريخ متعايشة ومتآلفة ) 


ويضم العدد مقالات تتناول العناوين التالية :القضية الكردية خلال الخرب الباردة للاستاذ حميد درويش ، وبحث للدكتور جاد الكريم جباعي : في المسألة الكردية ، ومقال للاستاذ علي العبدالله بعنوان الأكراد بين التاريخ والسياسة. ومقال تاريخي للاستاذ فارس عثمان ( العلاقات أثناء مؤتمر الصلح في  باريس ، ومقال حول جدوى النضال السياسي ،ومقال : لمحة تاريخية عن جبل الأكراد للمرحوم شيخو علي اضافة الى عدد من المساهمات الأدبية والثقافية  .وقد حمل الغلافان الأول والأخير لوحات فنية للفنانة  ( نسرين ) ...





 





لكي نبعد الأذية عن شعبنا ... تتمة :





تلك المشاعر لأغراض سياسية تخص أناسا وجهات معينة حين اللزوم والطلب .. ومن هنا ينبغي على أبناء شعبنا ألا يقعوا في مصائد من هذا القبيل- فإخراج الناس إلى الشوارع والساحات بمناسبة مقنعة  أو بدونها بذريعة (كسر حاجز الخوف) وكأن هذا الحاجز لابد له من أن يكسر في القامشلي تحديدا دون  سائر المدن السورية بما لا يخدم شعبنا وقضيتنا ,بمثل هذه الأساليب لأن هذه الأمور سرعان ما تخرج عن السيطرة وتتحول إلى شكل من أشكال الفتن التي تضر شعبنا وبلدنا ،إلى جانب أن الأوساط الشوفينية تملك من الوسائل ما يكفي لقلب هذه الأشكال النضالية إلى ما يناقض مصلحة شعبنا  وقضيته وهي بارعة في ذلك وفي كل مرة تنتهي المسألة على حساب ضحايا أبرياء من أبناء شعبنا دون تحقيق مكاسب سياسية تذكر .بل على العكس تستغلها الجهات الشوفينية لإضفاء طابع الانعزالية على شعبنا وإلحاق المزيد من الأذى به ورفع وتيرة الاضطهاد بحقه -ومن هنا نعتقد بأن أي أسلوب نضالي يتبع من أية جهة أخرى لابد لها ,حتى تكون مجدية -ومفيدة- وأن تحظى بإجماع القوى الوطنية التي تعمل من أجل التغير السلمي الديمقراطي وخصوصا الوسط العربي ، فما بالك بألا تكون حتى للغالبية العظمى من أطراف الحركة الكردية رأي أو كلمة في مثل هذه الممارسات .


إن أضرار هذه الأساليب أكبر بكثير من فوائدها بكل تأكيد ولابد من إعادة النظر في هذه السلوكيات حتى نجنب شعبنا المزيد من الأذى ,طبعا هذا لا ينفي مسؤولية الدولة ولو أقدمت السلطة على إيجاد حل ديمقراطي منصف وعادل للمسألة الكردية لأبعدت كل فرص الإساءة إلى جزء لا يستهان به من الشعب السوري ولسدت ثغرة كبيرة طالما حاول البعض التسلل منها لضرب وحدتنا الوطنية والعمل بالضد من مصلحة بلدنا .











نظرة على أحداث العام المنصرم


شهد عام 2007 أحداث هامة وبارزة على مستوى المنطقة والعالم ، ففي منطقة الشرق الأوسط شهدت الساحة العراقية خاصة ً في النصف الثاني من العام تقدما ً ملموسا ً من الناحية الأمنية إذ انخفضت العمليات الإرهابية وعمليات الاختطاف والاغتيال والقتل الجماعي بشكل ٍ كبير ، كما حدث انفراج نسبي على الساحة السياسية بعد أن أوقف التيار الصدري العمليات العسكرية والتزم الحوار والتفاهم مع بقية مكونات الشعب العراقي.


وإذا كانت الساحة العراقية قد شهدت بعض الاستقرار إلا أن الملف النووي الإيراني بقي مدار جدل وتوتر في المنطقة وبين إيران والدول الغربية خاصة بعد تغير الموقف الفرنسي من إيران إثر وصول الرئيس ساركوزي إلى سدة الرئاسة الفرنسية حيث تم فرض عقوبات اقتصادية على إيران ووصلت المفاوضات الإيرانية مع وكالة الطاقة الذرية إلى طريق شبه مسدود إثر استقالة علي لاريجاني، كما شهدت الساحة اللبنانية أحداث دراماتيكية حيث استمرت موجة الاغتيالات السياسية في صفوف قوى الرابع عشر من آذار ، وازداد التوتر بين الحكومة اللبنانية والمعارضة و لم يتمكن الطرفان من الاتفاق على انتخاب رئيس للبلاد وهكذا أنهى لبنان العام الماضي بدون رئيس منتخب لأول مرة في تاريخه.


وكان أبرز الأحداث العالمية للعام المنصرم هو فوز الرئيس نيكولا ساركوزي بالانتخابات الرئاسية الفرنسية وتغير السياسية الفرنسية والموقف الفرنسي من الأحداث في المنطقة والعالم وحدوث تقارب وانفراج بين السياسة الفرنسية والأمريكية انعكست ايجابيا ً على الساحة الدولية .


أما على الصعيد الوطني فقد تم تجديد رئاسة الرئيس بشار الأسد لولاية جديدة ، إلا أن الساحة الداخلية لم تشهد أي تطور على الصعيد الوطني السياسي والاقتصادي ، فقد جرت الانتخابات النيابية (( انتخابات مجلس الشعب )) وانتخابات الإدارة المحلية وسط مقاطعة سياسية وجماهيرية وشهد الوضع الداخلي تراجعا ً على مختلف الصعد ، وعقد إعلان دمشق للتغير الديمقراطي في 1/12/2007 مجلسه الوطني العام وانتخب هيئاته القيادية وبعد انتهاء أعمال المؤتمر الوطني تعرض غالبية أعضائه للاعتقال والاستجواب .


أما على الصعيد الكردي الوطني فقد تركز البحث والاتصالات والمناقشات خلال العام المنصرم على آلية تشكيل المرجعية الكردية وتجاوز العقبات التي توضع للحيلولة دون تشكيل وإنجاز هذا المكسب القومي والوطني الهام من خلال التهرب من عقد مؤتمر وطني عام بمشاركة جميع فصائل الحركة الكردية والشخصيات والفعاليات المستقلة.


وعلى الصعيد القومي الكردستاني توترت الأوضاع على حدود إقليم كردستان العراق بعد التصعيد التركي وحشد أكثر من مائتي ألف جندي تركي على حدود كردستان والتهديد باجتياح إقليم كردستان رغم معارضة الرأي العام العالمي ، والدول الأوربية .


أما بالنسبة للسنة الحالية 2008 فإن الأنظار تتجه في الداخل الوطني إلى تجاوز عقلية الاستئثار بالسلطة وإلغاء الآخر ، وذلك بالانفتاح على القوى السياسية وهيئات ومنظمات المجتمع المدني وعقد مؤتمر وطني بمشاركة جميع شرائح المجتمع السوري لإيجاد الحلول لمختلف القضايا الوطنية العالقة. كما يتطلع أبناء الشعب الكردي في سوريا إلى إلغاء المشاريع والسياسات الاستثنائية والاضطهاد والتمييز القومي التي تطبق بحق الشعب الكردي وإيجاد حل عادل للقضية الكردية في سورية .    











لكي نبعد الأذية 


عن شعبنا





إن من ينظر بإمعان إلى الوضع الكردي  في سوريا وإلى طريقة تعامل الدولة مع هذا الملف في السنوات القليلة الأخيرة يدرك بأن هناك تغييرا ما في هذا التعامل للناحية السلبية  بخلاف ما كان عليه الأمر إبان عهد الرئيس الراحل حافظ الأسد الذي كان قد أفسح هامشا لا بأس به أمام الحركة السياسية الكردية للتحرك على الساحة الوطنية و للقيام بجزء من مهامها الوطنية و إن بشكل غير معلن رسميا.. كما و يبدو أنه كان قد وضع خطوطا حمراء لمن يحاول التلاعب بهذا الملف الحساس و الذي يخص أكثر من عشر سكان البلاد..


 أما  الآن فيبدو أن هناك من يجدون الفرصة مؤاتية لهم للتلاعب بشكل سيء بالوضع الكردي بهدف زعزعة الوحدة الوطنية من جهة وإلحاق الأذى بأبناء الشعب الكردي من جهة أخرى تحقيقا لنزواتهم وأفكارهم العنصرية و الشوفينية ليس إلا ،وقد كانت البداية مع أحداث الثاني عشر من آذار 2004 .. تلك الفتنة المدبرة والتي أودت بحياة الكثير من الضحايا- الشهداء, وبما أن تلك الفتنة مرت من دون مساءلة جادة ومحاسبة رادعة لمدبريها فقد خلق ذلك شعورا بالاحتقان ورد الفعل الحاد لدى الوسط الكردي منذ ذلك الحين بحيث بات من السهل استغلال ....      ( البقية ص2 )











