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جــريـدة نصــف شهـريــــة يصـــدرها الـحـزب الـديـمـقــراطــــي الـتقــدمــي الكــــردي فـــي ســــوريــا







موقع الديمقراطي في لقاء خاص مع السيدة سينم خان بدرخان ابنة الامير جلادت و الاميرة روشن بدرخان

خاص : dimoqrati.com
وصلت إلى مدينة القامشلي السيدة سينم خان ابنة الأمير جلادت عالي بدرخان و الأميرة روشن بدرخان في زيارة قصيرة بضيافة الأستاذ عبد الحميد درويش سكرتير الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا ، و قد استقبلها في مطار القامشلي عدد كبير من الرفاق و الرفيقات و الأصدقاء ، وقد  زارت السيدة سينم خان مدينة عامودا و وضعت إكليلا من الورد على ضريح شهداء سينما عامودا ، كما أجرى موقع الديمقراطي لقاءا معها فيما يلي نصه :
 سينم بدرخان ابنة الأمير جلادت عالي بدرخان وسليلة العائلة البدرخانية المعروفة بنضالها الكبير في خدمة الأدب و الثقافة الكردية و التي لها بصمات واضحة و تاريخية في تفانيها لتطوير و تعزيز هذه الثقافة ، و في أثناء زيارتها القصيرة إلى سوريا و مدينة القامشلي أجرى موقع الديمقراطي معها هذا اللقاء القصير :

س1-  بداية باسم ادارة موقع الديمقراطي نرحب بك في مدينة القامشلي. بعد غياب طويل عن سوريا، ما كان شعورك وأنت ترين مدينة القامشلي؟.
أشكركم على ترحيبكم ، هذه هي المرة الأولى التي احضر فيها إلى مدينة القامشلي بعد هذا العمر الطويل و قضاء واحد و عشرين عاما في مدينة دمشق منذ ولادتي إلى أن غادرت بعد زواجي إلى العراق ، ، لا استطيع أن اصف شعوري لأنني اشعر بأنني انتمي إلى كردستان في ثلاثة أجزائها تركيا و سوريا و العراق ، و لكن زيارتي إلى القامشلي كانت مليئة بالعواطف الجياشة ، على الرغم أنني اعتبر نفسي  قوية إلا إنني لم استطع أن أتمالك نفسي من البكاء . 

س2-  حبذا لو تحدثينا بشكل مختصر عن آخر نتاجاتك الأدبية؟.
في الوقت الحاضر ليست لدي أية نتاجات لأنني في هذه الأيام و منذ سنة تقريبا و أنا منشغلة بطباعة كتاب زوجي المرحوم صلاح سعد الله ( مم و زين ) الذي ترجمه إلى اللغة الانكليزية بمساعدة السيد نيجيرفان البارزاني و تمت  طباعته في مدينة استانبول بدار آفستا للنشر . و الآن أنا بصدد طبع قاموس والدي جلادت عالي بدرخان و بعض أعماله التي نعيد طباعتها و منها قصة للأطفال كانت قد صدرت في 3 نسخ فقط و كتاب آخر عن سقوط ادرنه كان قد كتبها باللغة التركية القديمة و ترجم الآن إلى اللغة الكردية و سينشر قريبا .

س3 – نتيجة للاضطهاد الذي مورس بحق الشعب الكردي في كردستان تركيا لجأت العائلة البدرخانية إلى الخارج و وجد قسم من العائلة بيئة حاضنة في سوريا استطاعت خلالها أفراد العائلة من ممارسة دور قومي هام ما رأيك باحتضان الشعب الكردي للعائلة البدرخانية ؟
بالنسبة إلى احتضان الشعب الكردي في سوريا للعائلة البدرخانية استطيع أن أقول إن هذا شيء غني عن التعريف و غني عن الذكر فقد حظي من بقي منهم في سوريا بكل احترام و تقدير و تبجيل من جميع مكونات الشعب الكردي في سوريا بالرغم من  معاناته الشديدة من جميع الأنظمة تقريبا و التي توالت منذ استقلال سوريا و حتى الآن . 

س4 – أنت باعتبارك سليلة للعائلة البدرخانية و قد أقمت في سوريا فترة طويلة هل لديك تواصل مع شخصيات ثقافية أو سياسية كردية في سوريا ؟  
لدي علاقات مميزة مع شخصيات كردية في سوريا و من أهمها علاقتي مع أخي حميد درويش لان العلاقة التي بيننا و التي تمتد إلى ما يقارب 50 عاما لم تنقطع حتى الآن للعلم بأنني تقريبا تركت سوريا منذ 49 عاما دائما كان التواصل بيننا موجودا و أود أيضا أن اذكر علاقتي مع ( ديا جوان – كوني رش ) و لو أن معرفتي بهما ليست بالطويلة .

س 5 - العائلة البدرخانية لعبت دورا كبيرا و قدمت خدمات كثيرة للثقافة و الأدب الكرديين من مقداد بدرخان إلى والدك الأمير جلادت و الوالدة روشن و الأمير كاميران هل لك أن تحدثينا عن هذا الدور التاريخي و مدى تأثيره على الشعب الكردي ؟                                         ص ( 5 )                                            
عندما رأى البدرخانيون بان السلاح لم يعد مفيدا اتجهوا إلى الثقافة و الأدب لان شعبنا مثل بقية الشعوب في الشرق الأوسط من الشعوب التي عانت من أشكال متعددة من الاستعمار من العثمانيين إلى الفرنسيين إلى الانكليز و  هكذا فلذلك فكروا بان الثقافة سلاح أيضا مثل البندقية و المدفع ، قبل 111 عاما اصدر عمي مقداد مدحت بدرخان أول جريدة كردية  من مصر باسم كردستان كان هذا له تأثير كبير جدا في أوساط الشعب الكردي في كردستان المتقطعة الأوصال بعد ذلك انضم إلى هذا الرتل الثقافي عبد الرحمن بدرخان أخو مقداد مدحت بدرخان ثم عمي ثريا بدرخان  وعندها استلم والدي جلادت عالي زمام الأمور و قدم خدمة وهدية عظيمة إلى الشعب الكردي و هي الالفباء اللاتينية التي تستعمل الآن في تركيا و سوريا و بعض المناطق في إيران و تستعمل في كردستان العراق ضمن مجال ضيق ليس كما في تركيا أو سوريا ، و كان لعمي كاميران أيضا دور كبير و دوره كان مميزا حيث درس اللغة الكردية في جامعة السوربون قسم اللغات الشرقية و كان هذا مدعاة للفخر، كما إن الكثير من المستشرقين قد تتلمذوا على       يده ، أما بالنسبة إلى الدور التاريخي استطيع القول إنني عندما كنت في تركيا الصيف الماضي و التقيت بعض من إخواننا هناك  و بدون أن يؤخذ كلامي على محمل الكفر فقد قالوا بان جلادت بدرخان هو نبينا و هاوار قرآننا .    

س6 – بالعودة إلى والدك الأمير جلادت الذي قرأنا عنه كثيرا وكان  فدائيا لثقافته الكردية و عمل بالاعتماد على نفسه في معظم الأحيان هل لك أن تحديثنا عن بعض صفاته ؟
هذه ميزة من ميزات الرجال العظام الذين لا يلتفتون إلى المظاهر و الرفاهية ، كنت اضطلع على مذكرات بخط يده ، فمثلا كان يدون  مصروفات كل شهر مكتوب فيها مطلوب ثمن إيجار الغرفة و هذا معناه بأنه كان  يسكن في غرفة واحدة و هو الذي ولد وفي فمه ملعقة من ذهب و لكن تربيته التي تلقاها من والديه جعلت منه شخصا يستطيع أن يتأقلم مع جميع الظروف و أقول بكل فخر بأنه قام مع والدتي بتربيتنا على تلك الصفات ،يعني إذا نحن لم نجد ما نأكله اليوم أو غدا فهذا شيء طبيعي ، إذا لبسنا الحرير أو الخيش فإننا نعتبره مجرد شيء يغطي جسدنا فقط . و بعد وفاته قامت والدتي ببيع سجاد البيت ، ففي كل شتاء كنا نجد  إن هناك سجادة ناقصة و نعلم بأنها باعتها لتسدد أقساطنا المدرسية لأننا كنا في مدارس خاصة  أنا و أختي الكبرى اسيمة و أخي جمشيد و حفاظا على مشاعرنا أبت أن ننتقل إلى مدارس أخرى . لذا فانا اعتبرها مناضلة و مجاهدة و استطاعت أن تخلق فينا الروح  المستقلة و علمتنا إن باستطاعتنا العيش دون مساعدة احد و تعودنا أن نعتمد على أنفسنا ؟

س7- قرانا خبرا عن إن دار سبيريز ستعيد طباعة مخطوطات والدتك الأميرة روشن بدرخان. ما مدى أهمية طباعة هذه المخطوطات مرة أخرى؟.
اتصلت بالأستاذ مؤيد طيب مدير مؤسسة سبيريز الذي رحب بالفكرة كثيرا و سنبدأ بإعادة طبع كل الكتب التي  أصدرتها والدتي و التي كتبتها و ترجمتها و ستتضمن هذه المجموعة ما كتب عنها أو ما كتبته و نشرته في بعض الصحف ، و إضافة إلى مجموعة صورها على شكل البوم  ،و إنشاء الله ستصدر المجموعة أما في 1حزيران أو 11 تموز و يسرني أن أعلمكم بأنني طلبت من فخامة الرئيس مام جلال أن يكتب مقدمة للمجموعة و قد رحب شاكرا بالفكرة و كذلك من صديقنا العزيز المؤرخ الدكتور كمال مظهر كما طلب مني السيد مؤيد طيب مدير مؤسسة سبيريز أن أطلب من كوني رش أن يكتب نبذة عما يعرفه عن روشن بدرخان .    

س8- كلمة أخيرة تودين أن تقوليها لقرائنا؟. 
ما أود أن أقوله للقراء مع الأسف بان هذا اللقاء قد جرى معي باللغة العربية حيث كنت أتمنى بان يكون باللغة الكردية ، و أقول للقراء أرجوكم حافظوا على لغتكم و إذا عدتم إلى مجلة هاوار كان جلادت يقول دائما بان اللغة الأجنبية هي كما ثياب المرء يستطيع أن يخلعها متى ما شاء أما اللغة الأم أي اللغة الأصلية فهي كالجلد لا يستطيع أن ينزعها ،فالرجاء من القراء الأعزاء و من الكرد جميعا حافظوا على لغتكم .

و في الختام أريد أن اعبر عن سروري البالغ برؤية الأحرف الكردية اللاتينية  على شاشة TRT6  التي تبث من تركيا و هي خطوة كبيرة بالنسبة لنا لان الأتراك كانوا يسموننا ( الأتراك الجيلين ) ، الآن اعترفوا بأنه يوجد شعب اسمه الشعب الكردي و يظهر على شاشات تلفزيون الدولة التركية و شكرا جزيلا لكم  .

شكرا لك ايضا على هذا اللقاء الممتع و نتمنى لك دوام الصحة و نرجوا ان نلتقي معك مجددا هنا في القامشلي بين اهلك و اصدقائك .                                                                                       dimoqrati.com






تركيا …   الفضائية الكردية خطوة في طريق الانفتاح
مع بداية العام 2009 خطت تركيا خطوة هامة على طريق الإصلاحات السياسية التي وعد بها حزب العدالة و التنمية في محاولة تحديث تركيا و تحقيق طموحاتها في الانضمام إلى الاتحاد الأوروبي عندما أفتتح رئيس وزرائها رجب طيب أردوغان القناة الحكومية ( TRT6 ) الناطقة باللغة الكردية و التي أجمع المراقبون على أهميتها في طريق الانفتاح و الاعتراف بالشعب الكردي في كردستان تركيا الذي تعرض إلى أبشع أنواع الاضطهاد و سياسات الإنكار وحيث كان يطلق عليه ( أتراك الجبال ) حتى وقت قريب .

فقد كانت تركيا و حتى التسعينات من القرن الماضي تحكم بالسجن على كل من ينطق بكلمة الكرد أو يستخدم اللغة الكردية، بل و في عام 1980 وضع قادة الانقلاب العسكري حظرا تاما على اللغة الكردية في جميع مجالات الحياة و استمر ذلك حتى أواسط التسعينات .

أثناء افتتاح القناة وجه الرئيس التركي كلمة جاء  فيها :(ان الجميع سيرى إن مواطني هذا البلد كافة هم أصحاب هذا الوطن و الجميع يمثلون كرامة هذا البلد، و متساوون، و يحق للجميع أن يستخدموا ثقافاتهم العائدة لهم و بأحسن شكل). فيما صرح أردوغان في ذات السياق (إن افتتاح قناة تلفزيونية متعددة اللغات خطوة تليق بديمقراطيتنا و بدولة و شعب يثق بنفسه، و أبشركم بأننا في القريب سنبدأ البث باللهجات الكردية المختلفة إلى جانب اللغتين العربية و الفارسية ) و اختتم كلامه بتبريك الحدث باللغة الكردية ( Bi xêr bê TRT şeş  ) .

و على الرغم من أن البعض يعتقد بان قيام حكومة أردوغان بالقيام بهذه الخطوة الهامة إنما يأتي لدواعي انتخابية و خاصة إن انتخابات المجالس البلدية على الأبواب إلا أن هذه الخطوة قد لاقت ردود فعل ايجابية على المستوى السياسي و الشعبي بين أبناء الشعب الكردي و إن جاءت متأخرة و غير كافية بالنسبة لشعب يقدر عدد سكانه أكثر من 20 مليون لا يزال محروما من حقوقه السياسية و القومية .و هي كما وصفها كاتب تركي ( خطوة ايجابية في طريق الديمقراطية و تمزيق مفهوم الممنوع ( المحظور ) في تركيا .

إلا انه من المؤكد أن هذه الخطوة تمثل قفزة هامة لفتح الباب أمام إحداث تغييرات هامة في إيجاد حل سلمي و ديمقراطي للقضية الكردية تتمثل في مزيد من الانفتاح خاصة مع ورود أنباء حول فتح كليات للأدب و اللغة الكردية في بعض الجامعات التركية  و مع نشر مركز الدراسات الاجتماعية و الاقتصادية في تركيا ( TESEV) تقريرا تحت عنوان ( خارطة الطريق لحل المسألة الكردية ) ورد فيه أن على الحكومة التركية القيام بعدة خطوات باتجاه الحل من بينها : وضع دستور جديد للبلاد يقر حقوق جميع المواطنين، ويحمي المعايير الديمقراطية وحقوق الإنسان ودولة القانون، وتصبح اللغة الكردية اللغة الرسمية الثانية في البلاد في جميع مؤسسات الدولة بما فيها مؤسسات التعليم. ومنع تغيير الأسماء الكردية وإعادة الأسماء الحقيقية المستخدمة للمناطق والسماح بإلقاء الخطب في الجوامع باللغة الكردية و

ترجيح الذين يجيدون اللغة الكردية أثناء تعيين الموظفين في مجال الصحة والتعليم والعدل في المنطقة الكردية، و فتح كليات للكردولوجي في الجامعات ،  إيقاف الأنشطة العسكرية ضد الكرد داخل وخارج تركيا وتوجيه نداء وقف إطلاق نار والإعلان عن عفو شامل يشمل جميع عناصرPKK من اجل فتح صفحة جديدة.

والإسراع في إنهاء مشروع غاب"Gap" وإزالة الألغام من تلك المناطق وتطوير تجارة الحدود وفتح الحدود مع أرمينيا من أجل تطوير المنطقة اقتصادياً ، إزالة مؤسسة حماة القرى وتقديم التعويضات للذين تعرضوا للأضرار نتيجة الحرب الموجودة في المنطقة، كما دعا رئيس المؤسسة الدولة التركية إلى الاعتذار للكرد عما لحق بهم من ظلم كما أعلنت الحكومة التركية بأنها بصدد تخصيص 12 مليار دولار لتنمية المناطق الشرقية ( كردستان تركيا ).

و إذا كانت تركيا و بعد صراع طويل استخدمت فيه كافة الوسائل القمعية العسكرية و الأمنية قد توصلت إلى نتيجة مفادها بان تلك الحلول لا تستطيع القضاء على تطلعات الشعب الكردي و بدأت تنحو نحو طريق جديد تنفتح فيه على جزء كبير من مواطنيها بما سيعزز من دورها و تقدمها و تطورها و قد أيقنت أن التوجهات و العقلية الشوفينية التي سادت تعاملها مع قضية الشعب الكردي قد فشلت فشلا ذريعا و أثرت على تركيا و مكانتها التي تطمح إليها ..

وتكمن المفارقة المحزنة  هنا في سوريا حيث ما تزال العقلية الشوفينية تمارس سياسات استثنائية وإجراءات  تهدف إلى اضطهاد الشعب الكردي ومصادرة جميع حقوقه من تعريب ومنع استخدام اللغة الكردية في كل مجالات الحياة . وفي حين تخصص تركيا 12 مليار دولار لتنمية المنطقة الكردية ، نرى هنا المزيد من المشاريع العنصرية كالمرسوم 49 الذي يمنع بموجبه مواطنيها الكرد من تملك بيوتهم و أراضيهم و بيع و شراء العقارات بهدف التضييق عليهم و إفقارهم ودفعهم إلى الهجرة من مناطق سكناهم . وكأن بلادنا محكوم عليها أن تبقى متخلفة عن كل التغييرات و التطورات التي يشهدها العالم و عن اللحاق بركب الحضارة .

     فــــــــــي ســـــبــيـــــــــــــــــل :


 


*  توفيـر الحـريات العامـة وإشاعـة الديمقراطية 


*  تـحقـيـق المسـاواة والعـدالـة الاجـتماعية. 


*  تأمـيــن الحقـوق القـوميــة للـشـعـب 			الكردي                      ف    فـي ســوريــــا .





عبد الحميد درويش يزور الشيخ حميدي... تتمة ص(1)


�


فمثل هؤلاء مضطلعون ويعرفون ويتصرفون بإخلاص لخدمة المجتمع والوطن ويمكن أن يكونوا بمثابة مرآة تظهر معاناة ومشاكل المنطقة بل وبإمكانهم تحديد معالجتها .    فنحن نعرف مدى أواصر المحبة والتعايش وروابط القربى والمصاهرة بين مكونات مجتمعنا من العرب والأكراد الأمر الذي يساعد كثيرا في نبذ ظواهر التفرقة ، وان كان مجتمعنا يتعرض لحساسية بسبب مظاهر التفرقة ، إلا أننا نؤكد اليوم على توفر قدرة كبيرة لدينا لمواجهة هذه المخاطر بالاستناد إلى تراث التعايش والتآخي ،أثناء معالجة الرئيس مام جلال في عمان قبل سنتين زرته في المشفى و أوصيت بإرسال أكبر و أثمن باقة ورد إليه مكتوب عليها ( بصحة الاخوة العربية الكردية )، و هنا أيضا يخطئ من يقول أن هناك خطر كردي ،هذه مقولة غير صحيحة ، لا يوجد خطر كردي ، و الكرد هم والعرب والسريان والآشوريون أخوة ومتحابون ومتعايشون ، ومن يدعي بوجود خطر كردي يجب عدم الاستماع إليه لأن هذا كلام غير صحيح و أقول ذلك و أنا مسؤول عن  كلامي .  نعم هناك معاناة لدى أخوتنا الأكراد ، وهي معاناتنا جميعا ونفضل أن نعمل معا للمطالبة بحل هذه القضايا ،ونحن مستعدون للتعاون في حمل هذه القضايا،  أنا أقول أن قضية الكرد هي قضية العرب أيضا وقضية العرب هي قضية الكرد وعلينا جميعا تحمل واجب العمل لحلها لأنها قضايا وطنية تهم الجميع... وقال : الرجال نوعان : نوع يعمل لصالح المجتمع وهم الوطنيون النبلاء ، ونوع يبحث فقط عن مكاسب شخصية وهم 


( الصعاليك ) ، ولو سنحت الفرصة للخيرين من ممثلي الكرد والعرب والآخرين فباستطاعتهم تقديم الحلول الموضوعية ورفع الظلم .  أنا قضيت بضعة سنوات خارج الوطن وكانت بمثابة الاستراحة لكنني أشعر الآن بأن الرجال الحقيقيون تأتي راحتهم من خدمة شعبهم ، فانا وعبد الحميد مثلا كان بإمكاننا العيش ( في   باريس )،لكنني أرى أن خدمة الوطن والشعب هي بالنسبة لنا أفضل إجازة وأفضل استراحة ..  وأضاف : أنا أعارض التطرف في كل شيء حتى التطرف في مدح قبيلتي شمروالتطرف الديني .. وتطرق في حديثه إلى الظلم الذي بدأ علينا في الستينات حيث كان (الحرس القومي ) يمنعنا حتى من التنقل والوصول إلى       المدينة ، وكانت أجهزة الأمن و أشخاص مثل عبد الكريم الجندي تمارس القمع ضدنا جميعا .. وفي تلك الفترة ظهرت التفرقة التي لم تكن موجودة بيننا .


وبهذه المناسبة واستقبالا للضيوف قدمت مجموعة من رجال القبيلة أهازيج للترحيب بالضيوف وألقيت قصائد شعرية . وثم دعا الشيخ حميدي ضيوفه الى مأدبة غداء .








استمرار اضطهاد الكُرد


 استمرار لمصادرة الديمقراطية





لم تزل سياسات الاضطهاد والتمييز القومي المطبقة منذ عشرات السنين بحق أبناء الشعب الكردي في سورية سائرة على قدم وساق بمختلف مظاهرها وتجلياتها بدلاً من الانفتاح على كل شرائح الشعب وإجراء الإصلاحات التي من شأنها أن تقوي الجبهة الداخلية في خضم الأحداث التي تمر بها منطقتنا .. 


فالشعب الكردي لا يزال يفتقر إلى حق الاعتراف بوجوده كمكون أساسي من مكونات المجتمع السوري ويحرص الخطاب الرسمي سواء من جهة مسؤولي الدولة أو من جهة وسائل الإعلام على عدم الإشارة إلى وجود المكون الكردي , وفي هذا المجال قد يكون من المفيد التذكير بأنه حتى دولة مثل تركيا التي عاند حكامها طويلاً في عدم الاعتراف بوجود القومية الكردية وأنهم طالما اعتبروا أن كل من يعيش داخل حدود الدولة التركية فهو تركي ,نقول حتى هؤلاء عدلوا عن تلك العقلية المتحجرة وبادروا إلى افتتاح قناة تلفزيونية فضائية  تبث برامجها باللغة الكردية وقرروا فتح أقسام للغة الكردية في الجامعة ,بينما كان من الأجدر بحكومتنا أن تكون هي السباقة في هذا الميدان .


فمأساة المواطنين الكرد ضحايا الإحصاء الاستثنائي المجردين من حق المواطنة لا تزال تنتظر الحل المنصف رغم الوعود المتكررة بذلك ومن أعلى المستويات , هؤلاء المواطنون الذين عاشوا على أرض هذا الوطن أباً عن جد واليوم يعانون على أرضه حالة من الإحباط والاغتراب ناهيك عن حرمان آلاف الأسر الفلاحية الكردية من حق الانتفاع بالأرض الزراعية بينما صودرت خيرة هذه الأراضي في قراهم  ومنحت لفلاحين عرب استقدموا من محافظات بعيدة ,في ممارسة لسياسات التمييز القومي والتي أسس لها عتاة المتعصبين القوميين والشوفينيين ومع كل الأسف فإن نتائج تلك النظريات العنصرية لا تزال تفعل فعلها السلبي في مجتمعنا ,فتفضيل شريحة من شرائح المجتمع على أخرى تلحق ضرراً بالغاً بالوحدة الوطنية ..


ومن الواضح في السنوات القليلة الماضية أن هنالك المزيد من التضييق على المواطنين الكرد في مناطق سكناهم والتي كان آخرها المرسوم 49 الذي يمنع المواطنين في مناطقهم المستهدفة به من حق امتلاك عقار سكني أو التصرف به أو حتى حق البيع والشراء ..فهل هنالك دولة في العالم تمنع مواطنيها من حق امتلاك دار للسكن ؟إن مثل هذه الأمور والسياسات تخلق حالة من الامتعاض لدى أوساط واسعة من الشعب وتزيد من حالة الاحتقان والتذمر الموجودة أصلاً لدى الناس الذين عانوا كثيراً ولا زالوا نتيجة لانعدام الحريات والظروف المعيشية الصعبة وحالة الفساد والرشوة,كل هذه الأمور التي لم تلق حتى الآن حلولا لها .


ومما لاشك فيه أن الإمعان في سياسة الاضطهاد والتمييز بحق أبناء الشعب الكردي تؤدي بالضرورة الى تضييق الخناق على أي حراك سياسي فعال في المجتمع السوري ككل لأن أي حراك سياسي نحو الديمقراطية سوف يسعى بكل تأكيد إلى رفع الغبن عن سائر فئات الشعب الأخرى لأن الديمقراطية لا تتجزأ وكذلك نقيضها.


ومن هنا فإن الاستمرار في سياسة اضطهاد الكرد يعني بالضرورة مصادرة الديمقراطية والحريات العامة ومن هنا أيضاً يتضح معنى الترابط العضوي بين ما تطالب به القوى الديمقراطية من رفع لحالة الطوارئ وتمتع المواطنين بحق المواطنة الكاملة , أي المشاركة الحقيقية في صنع القرار السياسي ,وبين المطالبة برفع الغبن عن الشعب الكردي ومنحه حقوقه القومية المشروعة وبما ينسجم مع واقع المجتمع السوري المتنوع وبما يحفظ لكل شريحة من شرائح المجتمع حقها في الإفصاح عن هويتها القومية أو الاجتماعية أو الدينية تحت سقف الوطن الذي يفترض أن يكون للجميع..ومن هذا المنطلق جاء تأسيس "إعلان دمشق للتغيير الديمقراطي"كترجمة حقيقية لهذه المعادلة و تقبل أوساط واسعة من مختلف شرائح المجتمع السوري لمعاناة بعضها البعض وهنالك تفهم متزايد لمعاناة إخوانهم الكرد على نحو خاص كونهم الأكثر عرضة لهذه المعاناة والسعي معاً لتحقيق التغيير الديمقراطي السلمي .


إن الإصرار على الإمعان في سياسة التضييق على الحريات وعدم قبول الآخر وكبح أي حراك سياسي أو حتى ثقافي داخل المجتمع السوري والتجاهل المتعمد لحل مجمل القضايا الداخلية, تلحق ضرراً بالغاً بالوحدة الوطنية وتعيق تقدم وتطور البلاد .. 








عن دور المستقلين


 في توحيد جهود الحركة الكردية


كانت فكرة توحيد جهود الحركة الكردية تحظى على الدوام باهتمام الجميع ، وهي بالطبع هدف نبيل وضروري في النضال لمواجهة سياسة الاضطهاد القومي ، وقد اختبرت الحركة صيغا عديدة للتوحيد ، منها أسلوب الوحدة الاندماجية الذي لم يلقَ النجاح ولم يؤدي إلى الغرض المطلوب،كما جُربتْ صيغٌ أخرى مثل الجبهة والتحالف، وهي عبارة عن تقارب وتعاون عدد من الأحزاب،وهذه الصيغة كانت أكثرواقعية من الوحدات الاندماجية،وكان لها على مدى سنوات تأثير ايجابي في وضع الحركة وزيادة فعاليتها،لكنها تعرضت هي الأخرى إلى جوانب ضعف واضحة،ويعود ذلك بشكل رئيسي إلى إمكانية تعرضها لأزمات ومشاكل إذا رغب أحد مكوناتها في ذلك،ودلت تجربة(مجموع الأحزاب الكردية) على أنه من السهل أن يخرج حزب أو أكثر من مثل هذا التعاون و التشويش عليه ويؤدي ذلك إلى تعطيل العمل.كما دلت تجربة إطاري الجبهة والتحالف أيضا على احتمالية تصرف بعض مكوناتها في التخلي عنها والخروج عن هذه الصيغة ومحاولات إفشالها .. 


وبصورة عامة فكلما كانت صيغة التعاون مقتصرة على الأحزاب السياسية فقط ،فان استمرارها ونجاحها مرتبط إلى حد كبير بأمزجة  ومصالح تلك الأطراف ، لكن تجربة التحالف قدمت صيغة جديدة وأقرب إلى الواقع عندما تم إشراك الشخصيات الوطنية المستقلة في قيادة   التحالف ، وبينت هذه التجربة وجود فرصة جيدة لإمكانية تحقيق توحيد صفوف الحركة وجهودهاعبرهذه الصيغة، فحتى عندما تعرض التحالف لازمة كان دور المستقلين واضحاً في رفض محاولات التشتيت و الحرص على التجربة وعملت للمحافظة عليها بل والرغبة في تطويرها وتوسيع نطاقها. وقبل ذلك كانت هذه الحقيقة هي الأساس الذي انطلقت منه فكرة بناء مرجعية كردية كخطوة أرقى من تعاون الأحزاب فقط ..


واستفادةً من تجربة المجلس العام للتحالف فقد تمت الدعوة إلى بناء المرجعية عبرمؤتمر وطني تشارك فيه جميع التنظيمات السياسية الراغبة، بشرط ملزم ألا وهو إشراك المستقلين من ممثلي الشرائح الاجتماعية المختلفة ، من المثقفين والمهنيين والوجهاء .. الخ .


إن إشراك المستقلين في قيادة الحركة لا يقلل نهائيا من كفاءة أدائها السياسي ،فكون شخص ما مستقلا لا يعني بعده عن السياسة بل بالعكس فهناك العشرات والمئات من الكفاءات السياسية بقيت خارج الأطر الحزبية نتيجة لحدوث الانشقاقات ، ويزخر مجتمعنا بالشخصيات الوطنية الواعية والحريصة التي لا بد من ضمها وإشراكها في قيادة الحركة والاستفادة من طاقاتها الكبيرة ووضع حد للتجاذبات الحزبية الضيقة ومحاولات احتكار الساحة السياسية من قبل البعض .  














عن دور المستقلين


 في توحيد جهود الحركة الكردية


كانت فكرة توحيد جهود الحركة الكردية تحظى على الدوام باهتمام الجميع ، وهي بالطبع هدف نبيل وضروري في النضال لمواجهة سياسة الاضطهاد القومي ، وقد اختبرت الحركة صيغا عديدة للتوحيد ، منها أسلوب الوحدة الاندماجية الذي لم يلقَ النجاح ولم يؤدي إلى الغرض المطلوب،كما جُربتْ صيغٌ أخرى مثل الجبهة والتحالف، وهي عبارة عن تقارب وتعاون عدد من الأحزاب،وهذه الصيغة كانت أكثرواقعية من الوحدات الاندماجية،وكان لها على مدى سنوات تأثير ايجابي في وضع الحركة وزيادة فعاليتها،لكنها تعرضت هي الأخرى إلى جوانب ضعف واضحة،ويعود ذلك بشكل رئيسي إلى إمكانية تعرضها لأزمات ومشاكل إذا رغب أحد مكوناتها في ذلك،ودلت تجربة(مجموع الأحزاب الكردية) على أنه من السهل أن يخرج حزب أو أكثر من مثل هذا التعاون و التشويش عليه ويؤدي ذلك إلى تعطيل العمل.كما دلت تجربة إطاري الجبهة والتحالف أيضا على احتمالية تصرف بعض مكوناتها في التخلي عنها والخروج عن هذه الصيغة ومحاولات إفشالها .. 


وبصورة عامة فكلما كانت صيغة التعاون مقتصرة على الأحزاب السياسية فقط ،فان استمرارها ونجاحها مرتبط إلى حد كبير بأمزجة  ومصالح تلك الأطراف ، لكن تجربة التحالف قدمت صيغة جديدة وأقرب إلى الواقع عندما تم إشراك الشخصيات الوطنية المستقلة في قيادة   التحالف ، وبينت هذه التجربة وجود فرصة جيدة لإمكانية تحقيق توحيد صفوف الحركة وجهودهاعبرهذه الصيغة، فحتى عندما تعرض التحالف لازمة كان دور المستقلين واضحاً في رفض محاولات التشتيت و الحرص على التجربة وعملت للمحافظة عليها بل والرغبة في تطويرها وتوسيع نطاقها. وقبل ذلك كانت هذه الحقيقة هي الأساس الذي انطلقت منه فكرة بناء مرجعية كردية كخطوة أرقى من تعاون الأحزاب فقط ..


واستفادةً من تجربة المجلس العام للتحالف فقد تمت الدعوة إلى بناء المرجعية عبرمؤتمر وطني تشارك فيه جميع التنظيمات السياسية الراغبة، بشرط ملزم ألا وهو إشراك المستقلين من ممثلي الشرائح الاجتماعية المختلفة ، من المثقفين والمهنيين والوجهاء .. الخ .


إن إشراك المستقلين في قيادة الحركة لا يقلل نهائيا من كفاءة أدائها السياسي ،فكون شخص ما مستقلا لا يعني بعده عن السياسة بل بالعكس فهناك العشرات والمئات من الكفاءات السياسية بقيت خارج الأطر الحزبية نتيجة لحدوث الانشقاقات ، ويزخر مجتمعنا بالشخصيات الوطنية الواعية والحريصة التي لا بد من ضمها وإشراكها في قيادة الحركة والاستفادة من طاقاتها الكبيرة ووضع حد للتجاذبات الحزبية الضيقة ومحاولات احتكار الساحة السياسية من قبل البعض .  











لماذا يمنع الأطفال الكرد من لغتهم الأم ؟


اذا كان أساس التعليم يبنى من المرحلة الابتدائية التي تعد بمثابة اللبنة الاولى و الاساسية ومنها يتحدد مستقبل الطالب و ان كل تقصير أو خلل في تلك المرحلة سيؤثر سلبا على تحصيل الطفل و عدم تمكنه من التعلم والاستيعاب  ويؤثر على ادائه لاحقا و بما لا يتلائم مع درجة ذكائه و امكاناته في افضل الاحوال ، فالطفل بشكل عام عند ذهابه الى المدرسة يجد نفسه امام واقع جديد مختلف تماما عن جو الاسرة و محيط الشارع اللذان يفرضان عليه نوعا معينا من السلوك بحيث يصعب معه تجاوز كل ما هو جديد أو غريب عليه و خاصة الطفل الكردي الذي يواجه عقبة مركبة نتيجة اصطدامه بحاجز اللغة منذ بداية دخوله عالم التعليم و اضافة الى الواقع الجديد و المختلف يجد نفسه عاجزا عن فهم ما يقال بلغة لا يعرفها ولا يستطيع الحوار و المحادثة و ادراك ما يلقى عليه أو يطلب اليه باللغة العربية التي تختلف كليا عن لغته الام ، و هكذا يعيش في معاناة فعلية تتسبب في خلق العديد من الازمات النفسية و العراقيل التي تعترض طريقه و تجعله يتحل عبئا مضاعفا عن زملائه و لربما تؤدي الى تكوين عقدة نفسية تؤدي به الى الفشل أو عدم الرغبة في متابعة التعليم كرد فعل معاكس تجاه معاناته و شعوره بالتقصير امام غيره من زملائه ، و لطالما عانى آلاف التلاميذ الكرد من عدم التأقلم مع الواقع التعليمي بسبب اختلاف عامل اللغة و التي تتسبب بفقدان الرغبة في الاقبال على المدرسة .


لذا فان أبسط مبادئ حق الانسان تكمن في ان يتعلم التلميذ بلغته الام للتخفيف من الاثار التي تترتب عليها الدراسة بلغة غير لغته و هو حق مكتسب تقره المواثيق و الشرائع الدولية المختلفة .


فما الضير في أن يتعلم و يقرأ التلميذ بلغته الكردية كغيرها من اللغات المقررة الى جانب اللغة العربية طالما ان المجتمعات المتحضرة تعتز بتنوعها الثقافي و اللغوي كرصيد حضاري و انساني و بذلك يمكن تذليل الصعوبات التي تعرقل تحصيل التلاميذ و شدهم الى حقل التعليم و بما يؤهلهم من متابعة دراستهم كي لا يقعوا ضحية مشاكل تعليمية تربوية تجعلهم يعيشون في معاناة دائمة ، و ابعاد شبح الجهل و التخلف عن اجيالنا و منحهم كافة الفرص التي من شأنها ان تبني جيلا واعيا مساهما في بناء         وطنه ، حريصا على رقيه و ازدهاره . 











فصل جديد من فصول سياسات التعريب


أقدمت السلطات في محافظة الحسكة بحملة جديدة من حملاتها الشوفينية، حيث أجبرت أصحاب المحلات والدكاكين على تغيير أسماء محلاتهم بذريعة(تمكين اللغة العربية والحفاظ عليها)، متناسية بذلك وجود قوميات أخرى تعيش على ارض وطنها سوريا، لها لغتها وثقافتها التي تشكل بكل تأكيد دعما ورفدا أساسيا في وحدة وبناء الوطن، وعنصرا أساسيا في الفسيفساء السوري الجميل        ( كرد-سريان-آشور-          أرمن)، إلى جانب شركاءهم العرب.


 فقد أقدمت السلطات في محافظة الحسكة بتكليف كل من مديرية التموين ومجلس البلدية في المحافظة بتوجيه إنذارات إلى أصحاب المحلات التي تحمل أسماء غير عربية واستبدالها بأخرى عربية، وإجبار أصحاب تلك المحلات والدكاكين بالتوقيع على هذه الإنذارات، وإذا لم ينفذوا ذلك وجب عليهم دفع غرامة كبيرة، والانكى من ذلك توضع تلك المخالفة في مديرية التموين تحت بند مخالفة الأسعار التموينية وليس تحت أي بند آخر، مما دفع بأصحاب المحلات بوضع لاصقات وجرائد على لوحات محلاتهم تفاديا وتحاشيا لدفع تلك الغرامة الغير المنصفة.


إومن الغريب أن مقرري هذه الأوامر يتصورون أن اللغة العربية يمكن أن تهددها أسماء بضع دكاكين هنا وهناك ،مع أنهم يغمضون العين عن لوحات عملاقة تتلعلع بالأضواء في العاصمة والمدن الأخرى  وان دل هذا على شيء فهو يدل حتما على خلفية عنصرية وعقلية متخلفة لا تطيق مجرد رؤية أسماء كردية .. 


�






مكتب الامانة العامة لاعلان دمشق يعقد اجتماعه الاعتيادي و يصدر بيانا


عقد مكتب الامانة العامة لاعلان دمشق اجتماعه الاعتيادي في اواخر الشهر الحالي بحضور الممثل الجديد المنتخب من قبل المجلس العام للتحالف الديمقراطي الكردي في سوريا ، و ناقش على جدول اعماله جملة من القضايا التنظيمية و السياسية و الاوضاع الداخلية في سوريا ، و أصدر بيانا جاء    فيه :  على الرغم من أن جراح غزة ما تزال طرية، وحالة الهياج العاطفي من هول ما حصل ما زالت حاضرة، لكن لا بدّ لصوت العقل أن يجد له مكاناً. فقد بيّن العدوان على غزة، وأكثر من أي وقت مضى، خطورة الانقسام الفلسطيني على القضية الوطنية الفلسطينية وحلم الشعب الفلسطيني في الحرية وبناء دولته المستقلة، وبدا كأن الإنجازات التي راكمتها تجربة النضال الفلسطيني الطويلة والدامية قد ذهبت أدراج الرياح، أو هي ماضية في هذا الطريق.


كما أكد البيان على ضرورة التمسك بخيار الدولتين حيث جاء في البيان : توصّل العالم أخيراً، أو لنقل الفاعلون فيه، إلى خيار الدولتين، وضرورة أن تقوم دولة فلسطينية قابلة للحياة على الأراضي المحتلة عام 1967في الضفة والقطاع، الأمر الذي يجعل انفصالهما أمراً بالغ الخطورة على القضية الفلسطينية.ان أغلبية الشعب الفلسطيني إلى جانب هذا الخيار. ومنذ انطلاق عملية السلام على المسار الفلسطيني التي عطلها التطرف الإسرائيلي ومماطلة الإدارات الأميركية والظروف الناشئة بعد الحادي عشر من  أيلول، ما زال هذا التوجه يصطدم بالتهرب الإسرائيلي والضعف العربي، إلا أن المهم للفلسطينيين هو ألا يسمحوا بإدارة الظهر لهذا الخيار، لأنه الخيار الوحيد الممكن في ظل التوازنات الدولية القائمة في عالم اليوم.كما أكد البيان على ضرورة أخذ العبر من المأساة و الوقوف عند بعض المفاهيم القديمة و مراجعتها خاصة و ان الشعوب العربية كانت وستبقى بعيدة كل البعد عن مراكز القرار ما دام الاستبداد هو القاسم المشترك الأعظم بين أنظمتنا العربية. كما ان الحشود التي خرجت لنصرة غزة تعرف بأنها غير قادرة الى الخروج لقضاياها الملحة كالحرية و       الكرامة  ،لان صوتها سيبقى عابراً دون صدى أو فاعلية، لأن قضية الحرية واحدة لا تتجزأ.











إقرأ ( الديمقراطــــــي )


فهي تمثل تطلعاتك القومية و الوطنية





لزيارة موقع الديمقراطي www.dimoqrati.com                        للمراسلة   pdpks57@gmail.com





في الذكرى الثالثة و الخمسون


لقيام جمهورية مهاباد





في الثاني والعشرين من شهر كانون الثاني من كل عام تحل الذكرى السنوية لتاسيس اول جمهورية كردية في التاريخ ، حيث اعتلى الشهيد قاضي محمد في مثل هذا اليوم من عام 1946 ،  المنصة في ساحة (جار جرا)بمدينة مهاباد بكردستان ايران ، ليعلن امام مئات الالاف من الجماهير الكردية عن تاسيس جمهورية مهاباد الكردية ، وقام برفع العلم الكردي ليرفرف في سماء مهاباد معلنا ميلاد مرحلة جديدة في تاريخ الشعب الكردي الذي عانى على مدى القرون ، الكثير من القهر والظلم والاضطهاد على يد الانظمة الدكتاتورية والاستبدادية .. 


وباعلان الجمهورية الديمقراطية الكردية ، انفتحت الامال واسعة امام الشعب الكردي لنيل طموحاته القومية ، والعيش بحياة حرة وكريمة يكون فيها سيد نفسه ،  وتحقيق آماله التي اراق من اجلها انهارا من الدماء الزكية .. وقد حققت هذه الجمهورية الفتية بقيادة الحزب الديمقراطي الكردستاني في ايران ، وخلال فترة قصيرة ازدهارا كبيرا وتطورا واسعا في كافة المجالات ( الثقافية ، السياسية ، الاقتصادية ، والاجتماعية ، والادبية ، والعسكرية ، والاعلامية  .. ) منها جعل اللغة الكردية لغة رسمية ، نشر مجلات و مطبوعات باللغة الكردية ، اقامة مجمع ادبي للوصول الى لهجة كردية رصينة ،  تأسيس مسرح كردي لأول مرة في التاريخ الكردي ، تأسيس جمعيات للمرأة و الشباب ،احياء الاقتصاد الكردي ، بناء جيش كردي ، تأسيس جبهة مع القوى الوطنية و الديمقراطية في ايران ، عقد اتفاقية مع الاذريين في ايران ....الخ، وبذلك أكد الشعب الكردي عزمه وتصميمه على امتلاك ارادته الذاتية الحرة ، الذي اثبت انه شعب حر يحب الحضارة والتقدم ..


ولكن القوى الاستعمارية والمصالح الدولية والنظام الشاهنشاهي الدموي كانوا بالمرصاد لهذه التجربة فلم تستطع الجمهورية من الاستمرارية والبقاء لاكثر من (11) شهرا فقط ، فقامت في 17/12/1946 بالقضاء على هذا الحلم الجميل الذي لم ينعم به الشعب الكردي طويلا ، وبدأ الجيش الروسي بالانسحاب من منطقة كردستان ليقوم الجيش الشاهنشاهي بحرق الاخضر واليابس فيها ، والقاء القبض على قيادة الجمهورية واعدام الشهيد قاضي محمد رئيس الجمهورية وعدد من قادتها في نفس ساحة جار جرا التي اعلن فيها عن ميلاد الجمهورية ..


وبذلك طويت صفحة مشرقة من صفحات التاريخ الكردي ، ولكن رغم انهيار الجمهورية ، واعدام قادتها الأبطال ، الا ان شعلة النضال التي رووها بدمائهم ، مازالت تضيئ الطريق امام الحركة الكردية في كردستان ايران لتتابع نضالها الى جانب الشعوب الايرانية      الاخرى ، من اجل اسقاط نظام الملالي الرجعي، وبناء النظام الفيدرالي الذي ينعم فيه كافة الشعوب الايرانية بحقوقها القومية والديمقراطية بعيدا عن اساليب القهر والاستعباد ..











تدني مستوى الخدمات


في المشفى الوطني بالحسكة


من ضمن معايير تقدم المجتمعات ،احترام حقوق الانسان وتحقيق الرفاهية و توفير الخدمات الصحية التي تفي باحتياجات افراد المجتمع، بحيث تكون هذه الخدمات الطبية في متناول الجميع بغض النظر عن مكانتهم في المجتمع.


لكن عندنا وفي المشفى الوطني بالحسكة كمثال يعاني المواطن والطبيب في نفس الوقت جملة من المشاكل بدءا بغياب النظافة، حيث الممرات والغرف والحمامات والجدران لا تتوفر فيها ادنى الشروط الضرورية في المستشفيات، من حيث التعقيم والنظافة.


اما بالنسبة لطعام المرضى والعاملين فهو قليل جدا من حيث الكمية ، ونوعيته رديئة، حيث تكون في اغلب الاحيان مفتقدة لقيمتها الغذائية.وبسبب الضغط الكبير لكثرة المرضى والمراجعين فالمشفى يعاني من قلة الكوادر الطبية ، فمثلا في مفاضلة العام الماضي اعلن المشفى عن حاجته الى 90 طبيبا مقيما، لم يعين سوى ستة . ويفتقر المشفى الى الأجهزة الطبية الضرورية مثل المرنان المغناطيسي الغير متوفر في جميع مشافي المحافظة، مما يجبر المرضى للسفر الى المحافظات البعيدة وتحمل تكاليف باهظة،وعدم وجود غيرجهاز طبقي محوري واحد لا يلبي احتياجات المشفى بسبب كثرة المراجعين والمرضى، والذي تكثر اعطاله بسبب ضغط العمل.


اما بالنسبة الى غرف العمليات فهي لا تكفي مقارنة بحجم العمل المطلوب وعدم توافر الشروط التعقيمية في هذه الغرف مقارنة بغيرها من المستشفيات، ففي غرفة العناية المشددة في جناح القلبية يعاني هذا الجناح من عدم وجود طبيب اخصائي طوارئ الى جانب قدم الاجهزة، وعدم التزام الممرضين والمراجعين والزائرين بالضوابط العامة في المشفى مثل ظاهرة التدخين في الممرات والفوضى الموجودة في الممرات والغرف في اوقات الزيارة وغير اوقاتها.


والكثير من المرضى لا يحظى ولاينال الاهتمام الكافي ، اولا: نتيجة للظغط الكبير في العمل، ثانيا: انتشار المحسوبيات.


ولاتقتصر هذه العيوب على مشفى الحسكة فحسب بل تعم كل مشافي المحافظة ، والمواطن هنا يبقى محروما وبعيدا عن الاستفادة من الخدمة الطبية المجانية مقارنة بالمحافظات الأخرى التي فيها عدد أكبر من مشافي القطاع العام وخاصة المتخصصة مثل مشافي الكلية والعيون والقلبية وغيرها وهذا جانب مهم يعبر عن الأهمال وسياسة التمييز المتبعة في هذه المحافظة  .








عبد الحميد درويش يزور الشيخ حميدي الدهام الهادي مهنئا بعودته


قام وفد من الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا يتقدمه الأستاذ عبد الحميد درويش سكرتير الحزب في يوم 15/1/ 2009  بزيارة إلى قرية تل  علو    ( ناحية تل كوجر ) بمناسبة عودة الشيخ حميدي دهام الهادي شيخ قبيلة شمر الذي كان يقيم منذ خمس سنوات خارج       البلاد ، وقد كان في استقبال الوفد خارج قاعة الاستقبال الشيخ حميدي وعدد من الوجهاء .


 و في قاعة الاستقبال ، عبر متحدث باسم الوفد عن السرور بعودة الشيخ حميدي الذي يرى فيه الكرد شخصية وطنية نتذكر له مواقف واضحة في جميع المناسبات  ينبذ التفرقة ويدعو الى وحدة الصف الوطني  .


ثم تحدث الشيخ حميدي إلى الجمهور الغفير من الحضور الذي جاء من أنحاء    الجزيرة ، وضيوف من اللاذقية مرحبا   بهم ، وبالأستاذ عبد الحميد درويش منوها بالقول أنه قبيل عودته بيوم واحد اتصل بالأستاذ حميد ليعلمه بنية العودة وقال : لم اخبر أحدا من أصدقائي سواه ، وأضاف بأنه يكن احتراما كبيرا لعبد الحميد درويش لأنه من الأشخاص الذين بإمكانهم خدمة الشعب ،وخدمة الوطن ، فنحن في الجزيرة يمكننا لو اجتمع مثلا عبد الحميد درويش والمطران متى روهم و حميدي دهام وأمثالهم من ممثلي شرائح هذا المجتمع أن يعالجوا الكثير من قضايا هذه         المنطقة ....                     البقية ص ( 2 )














