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سوريا ديمقراطية لا مركزية سياسية, تضمن حقوق شعبنا الكردي








  


                                                                               











                                               

















الرابطة ووحدات الإسناد


في الجملة الكردية والهندواوربية


(دراسة لغوية مقارنة) 


قد حاول الأستاذ برزو في


 الكتاب أن يلقي الضوء 


على إحدى القضايا المعتمة في علم النحو الكردي، وهي قضيةالرابطة من خلال وجهة نظر جديدة ومختلفة، بحيث تختلف هذه التحليلات عن كل التحليلات اللغوية السابقة. تناول الكتاب في الجزء الأول منه الرابطة تعريفاً وماهية مع عرض أمثلة وجمل من مجموعة اللغات المنتمية إلى عائلة اللغات الهندوأوربية، كما تناول الكتاب اللغات التي لا تحوي موضوع الرابطة، والتي تسمى باللغات اللارابطة.أما الجزء الثاني فقد بحث في مسألة الوحدات اللغوية المكونة في العلامات الإسنادية من الجملة الكردية. 
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المجلس الوطني الكردي


نحو صيغ أرقى


م . بافي ژيــــن


بغض النظر عن الظروف الذاتية والموضوعية التي انعقد فيه المؤتمر الوطني الكردي في جلسته الأولى بتاريخ 26/10/2011 وما سبقته من دعوات ومناشدات مخلصة, من قبل بعض النخب الكردية المستقلة حول ضرورة تأسيس مرجعية كردية؛ وعلى الرغم من عديد النواقص, وكثير المنغصات, التي رافقت


...تتمة في صـ2
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     آزادي                    		    العدد ( 444)                                     حزيران  2012                                    


   













































































الحرية للمعتقلين السياسيين والرأي في سجون النظام







































































قراءات شهرية


حمزة أبو آرام


أوديسا التعددية الثقافية وسبر السياسات الدولية الجديدة في التنوع، كتاب شيق ومفيد للكاتب الكندي ويل كيمليكا الذي صدر ضمن سلسلة عالم المعرفة  وبجزأين في شهري حزيران وتموز  عام(2011)م العددين 378,377 .  يحاول الكاتب ومن خلال الفصول الثمانية من الكتاب التركيز على افتراض بسيط ولكنه مهم ومثير للغاية بين الفلاسفة السياسيين ألا وهو المسائل المتعلقة بدراسة الأقليات وحقوقها التي أصبحت من  الأمور المهمة للاهتمام الدولي. 


 لقد كان الاتجاهات الفكرية والسياسية والفلاسفة الذين  يمثلونها في  القرن التاسع عشر أمثال( جون ستيوارت مل) ومعاصريه يبنون ويدافعون عن فكرة انصهار الأقليات التي تمثل (جماعات صغيرة)ضمن الجماعات الكبيرة.وتخليها عن ثقافاتها الموروثة,والذوبان في الجماعات والأمم الأقوى, إلا أن المتابع يرى بأن كثير من فلاسفة السياسة المعاصرين وبينهم ويل كيمليكا طبعا يقفون في وجه هذه الفكرة ويدافعون عن حقوق الأقليات في جميع أنحاء العالم ويطالبون بما يعرف بالتعددية الثقافية.بعد أن أدركوا على مر الزمان بان كافة المحاولات التي مارست بحق الأقليات من كافة أنواع( الصهر و الذوبان  وإلغاء الثقافة و الخصوصية والوجود 000الخ ) ضمن الجماعات الأكبر في كافة أنحاء العالم مثل( الأكراد في الشرق الأوسط و الاسكتلنديين والبوش في إيران........الخ) لم تفلح وباءت كلها بالفشل, اقروا بضرورة الاعتراف بحقوق جميع الأقليات والمجتمعات الصغيرة في العالم واحترام خصوصياتها(القومية-الدينية-الثقافية.إلخ).


 ولكي لا تبقى هذه المبادئ والأفكار حصرياً شاناً داخلياً لأي دولة. تتم محاولة نشرها  من خلال المنظمات والهيئات  الدولية مثل (الأمم المتحدة _الاتحاد الأوربي_المنظمات الإقليمية..إلخ) لدرجة أنه أصبح من أحد الشروط للانضمام إلى بعض هذا المنظمات مثل( الاتحاد الأوربي ) الاعتراف بحقوق الأقليات واحترام خصوصياتها. أما على الجانب الآخر من الضفة يقف كاتب آخر وهو (بريان باري) ويعتبر بحق من أبرز  ...تتمة في ص6
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أية لجنة؟ وأية متابعة؟؟


آهور ميدي


إلى هذه اللحظة لم يتوصل الشعب السوري إلى سر طرح مشروع خطة عنان ممثل الجامعة العربية ومجلس الأمن، اللهم إلا تنصل المجتمع الدولي من الدم السوري، وإجادة لعبة وضع الكرة في مرمى الآخرين، والتبرؤ الأخلاقي من الجرائم التي يرتكبها النظام السوري بحق أهل سوريا.  إلى اللحظة لم تتحقق أية نقطة من مشروع عنان لسبب بسيط لا يحتاج إلى محلل سياسي فطحل ليفكك ويركب، السبب هو أن النظام السوري لا يستطيع أن يقدم أي حل لأنه جزء كبير من المشكلة، ولب المشكلة استمراره في الحكم رغم آلاف الشهداء عشرات آلاف المهجرين في الخارج، ومئات آلاف المهجرين في الداخل، وعشرات آلاف لمسجونين والمغيبين.


منذ اليوم الأول للثورة السورية آل النظام على نفسه تحقيق هدف واحد وهو إسكات صوت الحق، والبقاء على جماجم السوريين إلى أزمان وعقود قادمة، لذا لا ينهج غير سبيل واحد وهو القتل ثم القتل، وتدمير البنية التحتية لسوريا من خلال تدمير وحرق البيوت والمزارع والمحاصيل الحقلية، أي التأكد والقناعة بأن النظام إلى زوال، لذا يدمر، ويحرق دون هوادة، وكأن هذا البلد وسكانه بلد معاد ارتكب فظائع بحق النظام حتى يرتكب بحق المدنيين والأطفال والآمنين كل هذه الموبقات وكل هذا الدمار الذي يكاد العقل لا يصدقه، ويكاد يكون ضرباً من الخيال، فلو كان الشعب السوري عدواً مبيناً للنظام لقلنا الأمر عداوة فلا ضير، أما أن يقتل نظام شعبه بهذه الوحشية فهذا مالا يتقبله عقل!!!


سأستبق حدث اجتماع لجنة المتابعة التي ستكون قد انعقدت في الثلاثين من حزيران، لأقول: إن عنان صار همه وشغله الشاغل الترويج لخطته بخصوص حقن الدماء السورية، دون أن يجهل بأن خطته ولدت أصلاً ميتة، وأن من المستحيل أن تنجح خصوصاً بعد تعليق عمل المراقبين الدوليين في سوريا وصدور بيان عنهم بأن عملهم في سوريا محفوف بالمخاطر، وكذلك تعنت النظام السوري واختياره الحسم العسكري فقط بعد أن تجاوز الحسم الأمني، وزج بالجيش السوري في معركة ليست معركته بينما حدود الوطن رخوة، وأراض من الوطن مازالت ترزح تحت الاحتلال سواء من جهة تركيا أو من جهة الجولان السوري الذي لم يكن يعاني من أي غبار أو ضجيج طيلة عقود عديدة في تواطؤ مبطن ومعلن على غض النظر عن استمرارية النظام مقابل استمرار الهدوء هناك.


عنان سيجمع أعضاء مجلس الأمن، والدول الفاعلة بالمعادلة السورية من أجل أن يقول لهم: ساعدوني، النظام السوري خذلني، وكان حرياً به أن يعلن أمام العالم بان خطته ماتت، وعلى المجتمع الدولي البحث عن بدائل جديدة لإيقاف الدم السوري، والشيء الذي لا يفهم كنهه هو تمسك عنان الشديد بضرورة حضور إيران رغم أن إيران دولة معادية للشعب السوري، وجزء كبير من المشكلة، ومتمسكة بالنظام ورأسه إلى آخر المدى، وبالتالي هي شريكة في سفك دماء السوريين منذ بدء الثورة السورية وإلى الآن.
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كلام البنفسج االبنفسج البنفسج











كلام في الظّل











بطاقة شكر


�


باسمي شخصياً وباسم قيادة حزب آزادي الكردي في سوريا، ونيابة عن عائلتي وأهلي، أقدّم بطاقة شكر وامتنان إلى الطاقم الطبي وبالأخصّ الدكتور خير الدين حسن، والدكتور نور الدين قاسم، والدكتور شيار علي، وجميع الكوادر الطبية في مشفى الرّحمة بالقامشلي.   كما أنني أشكر كافة وفود الأحزاب الكردية الشقيقة، والشخصيات الوطنية، والفعاليات الثقافية، والتنسيقيات الشبابية والمنظمات الحقوقية والشكر موصول للذين تواصلوا معي عبر الهاتف أو المراسلة في الداخل والخارج. 22/6/2012 


 المحامي مصطفى أوسو سكرتير حزب آزادي الكردي في سوريا











كانت مشتتة ومنقسمة قبل الثورة وبعدها، وهذا غالباً طابع أية معارضة في ظل نظام استبدادي، في أجواء تعزز الفردية والإنعزال والبعد عن الاعتراف بالآخر وأمراض أخرى عديدة تفتك بالتنظيمات في ظل العمل السري. بالإضافة للمعاناة من تمزيق النظام الأمني لها ومن عدم وجود قواعد شعبية تلتف حولها، فهي تواجه نظاماً شرساً وتلقى التجاهل من مجتمع خائف وصامت. بينما في ظل نظام ديمقراطي تتمكن المعارضات المختلفة من مقاربة مواقفها لكسب تأييد القطاعات الشعبية التي تريد استبدال السلطة القائمة من خلال العملية السياسية الانتخابية. لكنه في ظروف الاستبداد ليس مستحيلاً إئتلاف المعارضات رغم أن ذلك يحتاج لسعي إرادوي مصمم على تجاوز الخلافات مؤقتاً إلى أن يتم التخلص من النظام الاستبدادي. 


مع عدم استبعاد نشوء معارضة جديدة إلى جانب القديمة من الكوادر الميدانية للحراك الشعبي، فإن المعارضات السورية تختلف وفق أيديولوجياتها وبرامجها السياسية وربما انتمائها القومي أيضاً، والوسائل التي تعتقد أنها الأفضل للتغيير الديمقراطي. وقد شهدنا قبل الثورة كيف فشلت في توحيد صفوفها في ائتلافات منها بشكل خاص إعلان دمشق وجبهة الإنقاذ وتحالف أحزاب كردية، والسبب الأساسي برأيي لفشلها سبق أن أوضحته في مقالات عدة، من أنها في معظمها لم تفهم بوضوح طبيعة الائتلافات السياسية التي تركز على هدف رئيسي واحد وتترك كل التعارضات الأخرى بين المشاركين حول المسائل الأخرى دون اتفاق حولها باعتبارها مؤجلة لصالح الهدف الرئيسي المتوافق عليه من الجميع، وحتى الجهات المعارضة التي قبلت بهذ المنطق لم تقبل بالهدف الرئيسي الذي برأيي تفرضه الظروف الموضوعية التي تمر بها سوريا وهو باختصار "الانتقال بسوريا من النظام الاستبدادي إلى النظام الديمقراطي"، وأي شيء آخر مثل "مقاومة الإمبريالية والصهيونية" أو "الاشتراكية" أو"التوحيد القومي العربي" أو "الحقوق القومية الكردية" أو "أسلمة المجتمع" .. والتي كلها لا ننتقص من قيمتها لأصحابها، لكن يمكن اعتبارها في ظروف سوريا الخاصة تأتي في المرتبة الثانية بعد أولوية الديمقراطية، التي هي مدخلاً لها، ففي ظل الديمقراطية يمكن للتنافس السياسي السلمي أن يحسم في صناديق الاقتراع الخلافات حول هذه المسائل في كل مرحلة.


أما في ظروف الثورة القائمة حالياً فإن هذا الهدف تتضاعف أهميته، إذ أنه في ظل العنف الوحشي للنظام وعدم تكافؤ القوى الراجح لصالحه، فإن معارضة موحدة في ائتلاف حول هدف محدد وواضح للجميع عنصر قوة مهم يضاف إلى العوامل الأخرى التي تقوي الثورة وتجعل من إنتصارها أمراً ممكناً. لا نقول أنه العامل الحاسم بل عامل إضافي هام ومؤثر على كافة الصعد. وهناك آليات عديدة لتوحيد الصفوف وليس توحيد الرؤى التي ستظل متعارضة، ولكن الآلية الأهم التي أراها مناسبة للمرحلة الحالية الحرجة للثورة، هو تأجيل كل شيء وليس إلغاءه، والالتفاف حول هدف وحيد، خلف الثوار الذين كانوا واضحين في شعاراتهم التي تتركز غالبيتها الساحقة حول هدف وحيد هو الفوز بالحرية وترحيل النظام الامني الاستبدادي، وليس بالتأكيد الاشتراكية أو تحرير فلسطين والجولان والعراق ومزارع شبعا! أو الوحدة العربية أو تقرير المصير الكردي أو الفيدرالية، وغير ذلك.   


3 – ما رأيك بمشاركة الإثنيات والطوائف في الثورة، خصوصاً الكرد والمسيحيين، وهل نجح النظام في إخافة السوريين لبعضهم البعض؟


أرى أن الثورة شاركت فيها جميع الإثنيات والطوائف وهي بحق ثورة جميع السوريين ونتائجها لصالح كل السوريين، كما أن





تتمة ... المجلس الوطني


المسيرة وقوضت من أسباب نجاحها, وخاصة الآليات التي تم بموجبها (اختيار, انتخاب, تعيين) المستقلين من النخب الكردية بمختلف منابعهم ومشاربهم, والدور غير المريح لبعض الأطراف السياسية في هذا المجال, والتحرك لمصلحة (الأنا) الحزبية الضيقة؛ نعم على الرغم من الأخطاء والهفوات التي سبقت المسيرة ورافقت عملية المخاض, يبقى المولود الجديد المتمثل بالمجلس الوطني الكردي, الإطار السياسي الأوسع, الذي يجمع معظم فصائل الحركة السياسية الكردية, وبعض الفعاليات الاجتماعية والثقافية والمهنية والحراك الشبابي الكردي تحت سقفه.


لا شك أن المجلس الوطني الكردي كإطار سياسي تنظيمي, وحتى لا يصاب بالترهل ويفقد حيويته ونشاطه, يحتاج لمراجعة نقدية شاملة ودورية وعليه يجب أن تضع القوى المؤتلفة نصب أعينها العمل وباستمرار على تجاوز الأخطاء والتخلص منها, وتعزيز الإيجابيات وجعلها نقاط ارتكاز والبناء عليها, ومن أهم المآخذ على راهن المجلس, بقاء بعض الأخطاء والممارسات الضارة دون أن تلوح في الأفق بارقة أمل في تلافيها, وعدم جدية البحث عن الحلول المجدية للتخلص منها, بالإضافة لمحاولة البعض تكييف المجلس وفق أجنداته الحزبوية ومصالحه الشخصية ورؤاه السياسية, بعيداً عن الأهداف المنشودة, والعمل على خلق نوع من الاصطفاف والشللية في المجلس, ليس من جانب الأحزاب فحسب؛ لا بل حتى على مستوى المستقلين – ليس جميع المستقلين طبعاً- وما يجري داخل الهيئات العليا للمجلس, من مناقشات, ومناكفات, ومعاكسات, ومشاحنات, وملاسنات, وعراك سلمي, وصولاً إلى التصويت ورفع الأيدي لهذه الجهة أو تلك؛ خير شاهد على ما ذكر, فيبقى القرار مشلولاً ومرتكزاً على جهة دون أخرى, مما يخلق حالة من العطالة السياسية, وعدم الاستجابة السريعة لمتطلبات المرحلة الراهنة, من استحقاقات وطنية وقومية, في ظل الثورة السورية وتراجعاً مخيفاً عن الدور المنوط بالمنجز الكردي, وتعدّ تخلفاً واضحا عن الدور المرجو منه, لتحقيق رغبات الشعب الكردي في الحرية والكرامة, وتأمين حقوقه القومية والديمقراطية في المرحلة المقبلة. 


إن المجلس الوطني الكردي ككيان سياسي, يضم بين جنباته فصائل وشخصيات مختلفة في الرؤى والمفاهيم, لا يزال يحتفظ بمشروعية وجوده, واستمرارية بقائه, في هذه اللحظة التاريخية التي تمر بها البلاد وعليه فإن الاختلاف في الرؤى والمفاهيم وبالضرورة, يجب أن تسجل لصالح المجلس وتقدمه, لا أن تغدو عامل كبح وإعاقة تحدّ من عزيمته, وهذا يتطلب البحث الجاد والمتفاني عن سبل تلافي هذه الأخطاء والممارسات الضارة, إلى جانب العمل على إيجاد صيغ اتحادية بين الأطر المتقاربة, حول أساليب النضال اليومي, والإيمان السياسي, والإرادة المخلصة والنية الصادقة, تحت مظلة المجلس الوطني الكردي, ووفقاً لخطه السياسي العام وبرنامجه المرحلي, والسعي الحثيث, لتأسيس قوى أكثر حداثوية وتجديداً, تتصف باللامركزية؛ ولكن تلتزم الانضباط وتحترم القرار الجماعي التوافقي, قوى تعترف بالآخر وتقدر الرأي المختلف, وتعتبره بمثابة بوصلة لتصحيح مسارها؛ لقد حان الوقت أن نجمع المشتركات في تنظيمات عصرية, توازي الراهن, وتبحث عن أدوات ووسائل أكثر نجاعة ونجاحاً, لتغدو الرافعة الأساس, والركيزة الأصلب لبنيان مجلسنا الكردي العتيد, ولتسمو إلى قامة استحقاقات المرحلة, وتواكب حالة التغيير الكوني, وتلامس هموم الناس ونبض الشارع.   
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الثورة ليست جهوداً فردية، وليست حالة طارئة، هي نتيجة ردّ فعل على تراكم تاريخي من الظلم واستلاب الرأي، هي جهود جماعيّ بامتياز.
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تأسيس أول حزب كردي


بيان الى الرأي العام بمناسبة الذكرى الخامسة والخمسين لتأسيس أول حزب كردي في سوريا....


في الرابع عشر من شهر حزيران الجاري تمر الذكرى الخامسة والخمسون لتأسيس أول حزب قومي كردي في سوريا عام 1957 بعد أن سبقته محاولات تأسيس نوادٍ تتمة في صـ2


اقرأ في العدد :


- سيناريوهات الوضع السوري


- ما هذه اللامبالاة القاتلة


- المثقف الكوردي








تتمة ...ما هذه اللامبالاة


في التاريخ عندما كانوا يقولون نريد مواضيع ساخنة (أي مواضيع تتعلق بالسياسة) علماً أنهم عندما يحضرون يخرجون بارتياح شديد مستلذين معنا المواقف الشخصية والإنسانية والقومية  مثل ماهو في شخصيات لها صيت واسع, كالبدرخانيين أو درويشي عفدي أو كيآخسار أو نفرتيتي وغيرها.


لذلك ركزنا اهتمامنا على معظم أوجه الثقافة عندما عقدنا أمسيات ثقافية مع إخواننا وأبنائنا في ديدار كها كركي لكي الثقافي منذ عام 2005م  , وإن نشاطنا مازال  مستمراً وحققنا نجاح إلى حد معين منطلقين من شعار  (xewdîyê elebê li elebê di gerê) أي أن مالك الصاع يبحث عنه. ولكن يا إخوتي الأعزاء مهما كان سعينا ومهما حاولنا فأننا بحاجة لتضافر الجهود ويجب أن نكون متعاونين معاً, مستفدين من خبراتنا الفكرية في نشر الثقافة التاريخية من جهة والثقافة القومية بمختلف ألوانها من جهة أخرى فالكردي يقول (destekî bi tenê liçepke naxê) أي اليد الواحدة لا تصفق بمفردها.


 وبالختام نجعل من هذا المقال أو العتاب دعوة للأخوة المثقفين المستقلين أوفي أحزاب الحركة الوطنية الكردية إلى مد الأيدي إلينا والاستجابة لصرخاتنا بتفعيل الدور الثقافي بغض النظر عن شكله النشاطي من أمسيات ومحاضرات وبالأخص إيجاد لحمة بين المهتمين في مادة التاريخ في أطار أي تجمع يمثله في منطقة كركي لكي يعني بدراسة التاريخ, لنحاول أن نعيد له رونقه وجزءاً من معالمه الرائعة لنخدم جيلنا الشاب, عندما نضعه أما عراقة هذا التاريخ الذي هو متعطش إليه كما أراه في عينيه وأقرؤه على لسانه ليرى أجداده ويتحدث عن دورهم المعطاء مستلهماً منهم العبر والدروس ملتصقاً بأرضهم مدركاً أهمية هذه الأرض وملماً بواجبه اتجاهها.


=============================== 


بطاقة تهنئة لشمس الخيرية


بتاريخ الحادي عشر من شهر أيار الماضي انعقد في قرية قزلاجوخ التابعة لمدينة عامودا المؤتمر التأسيسي للكرد الأزيديين تحت اسم جمعية شمس الخيرية.  


نحن في هيئة تحرير جريدة أزادي نبارك لاشقائنا الكرد الأزيديين تأسيس جمعية شمس الخيرية بصفتها  خطوة كبيرة في الاتجاه الصحيح في ظل الظروف الراهنة ونتمنى لها الموفقية والنجاح في جميع مهامها والعمل بما يخدم ثقافة الديانة  الأزيديين الكردية وكل أفعال الخير ومساعدة الفقراء والمحتاجين.














برقية التهنئة


السادة أعضاء المؤتمر الأول للأكاديميين الايزيديين في بيلفيلد


تحية لكم جميعاً.


ينعقد مؤتمركم هذا في وقت نحن بأمس الحاجة إلى بناء جسور التواصل مع مجتمعنا بمختلف اتجاهاته الدينية والسياسية والفكرية، ومع المجتمعات الأخرى التي نعيش بينها. من أجل هذا كلي أمل بأن ينجح المؤتمر في تحقيق أهدافه، والخروج بقرارات جرئية وناجحة، وكلي ثقة بطاقاتكم وقدراتكم على ذلك، لرسم الطريق لصحيحة نحو مستقبل عنوانه النجا ح والازدهار.


في 22/6/2012       هيئة التحرير




















من سياسيي ومثقفي لبنان المعارضين لسياساته، وقد وصل بعد يوم 7 أيار الأسود لفرض هيمنته على معظم القوى السياسية اللبنانية. ويسعى لذلك الحزب الكردي بعد تلزيمه الوسط الكردي من قبل النظام السوري. ولو حصل تحقيق دولي حيادي بمقتل الشهيدين مشعل التمو وجوان قطنة، وعشرات آخرين في فترة التحالف الأولى مع النظام، لربما تم اكتشاف دور الشبيحة الكرد في مقتلهم لصالح النظام ولصالح هيمنة الحزب الواحد في الوسط الكردي. وكما يبتز حزب الله الأحزاب الأخرى اللبنانية المعارضة لسياسته بعودة الحرب الأهلية، كذلك يبتز الحزب الأوحد الكردي الجميع بحرب أهلية بين الكرد السوريين أنفسهم، مثل ابتزاز النظام السوري الجميع بحرب أهلية فيما لو لم ينجح في قمع الثورة، بشعار جاهز منذ الآن "الأسد أو نحرق البلد"، فيما الحل لمنع الحرب الأهلية ليس وقف الثورة الثورة بل دفع النظام للرحيل. مصلحة الشعب الكردي في سوريا ومصلحة أحزابه الوطنية، المشاركة بكل قواهم في الثورة السورية، وقدرهم مواجهة النوعين من الشبيحة، شبيحة النظام والشبيحة الكرد. 


4 – المجتمع الدولي يبرر عدم تدخله في الوضع السوري بسبب تشظي المعارضات السورية، هل هذا مبرر كاف؟ إلام تعزو الانقسام الحاد في المجتمع الدولي حول الأزمة السورية؟


تشظي المعارضة السورية ليس مبرراً بل أحد الذرائع لعدم التدخل الواسع في الأزمة السورية من ضمن ذرائع أخرى مثل الفيتو الروسي والصيني الذي لا يمنع من تشكيل تحالف دولي من خارج مجلس الأمن للتدخل بقوة في الصراع الدائر. هذا لا يعني أن الدول الديمقراطية، والغربية خاصة، لا تريد أن يتغير النظام السوري الاستبدادي كما يدّعي البعض لسياسته الطويلة في إبقاء جبهة الجولان هادئة منذ أربعين عاماً، والخشية من مجيء نظام جديد ينسف الهدوء على الحدود مع إسرائيل، أو الخشية من وصول الإسلام السياسي للسلطة عن طريق الانتخاب، وهي تفسيرات غير دقيقة برأيي، فمن الواضح أن الدول الغربية تريد تغييراً في سوريا التي تدعم حزب الله اللبناني المعتبر منظمة إرهابية في لوائحها، كما أن النظام السوري أقوى حلفاء النظام الإيراني الذي أقلق الدول الغربية بسعيه للحصول على أسلحة نووية ومحاولاته لمد نفوذه لدول الخليج ودول أخرى، ويكاد يشكل جبهة من طهران إلى لبنان بما فيها بغداد التي تميل حكومتها الحالية للنظام الإيراني. لذلك فسقوط النظام السوري هو لمصلحة المواجهة الغربية مع إيران في المنطقة، لكن ذلك لا يستدعي تدخلاً أوسع بقوى عسكرية بشكل آلي، إذ أن مثل هذا التطور في موقف المجتمع الدولي والغربي خاصة، تحكمه عوامل عديدة داخلية وخارجية سياسية واقتصادية، كالانتخابات الأميركية القادمة وعدم وجود رأي عام في هذه البلدان كاف لدفع حكوماتها للتدخل العسكري وخاصة بعد ما لقيته تدخلاتها في العراق وأفغانستان وليبيا من معارضة داخلية لجر دولها لحروب جديدة. كما أن الحكومات الغربية رغم رغبتها في رحيل النظام السوري فإنها غير مستعدة لدفع ثمن هذا الرحيل، والذي يختلف عما سبقه من تدخل في ليبيا مر دون عقبات كبيرة، فيما التدخل في سوريا قد يشعل المنطقة من إيران إلى لبنان مما يفترض حشود كبيرة لمواجهة مع إيران نفسها التي من المرجح تدخلها على أساس أن ذلك أفضل من أن ترى حليفها النظام السوري يدمر ليأتي دورها فيما بعد لتواجه الغرب وحيدة، وينطبق ذلك أيضاً على حزب الله الذي يتلقى أوامره من إيران. 








(حزيران)   2012م





 الإعلام المركزي لحزب آزادي الكردي في سوريا  Ragihandina Navendî ya Partiya Azadî ya kurd li Sûriya            
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يمكنكم التواصل معنا على الإيميل:


azadyazady73@yahoo.com  


azadipak-2005@hotmail.com
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آزادي





























أكثر من 40 رجل إطفاء ومجموعة كبيرة من المسعفين الذين اضطروا إلى اقتحام الطابق الأسفل من المنزل وبناء جسر مؤدى إلى سيارة الإسعاف، لإنقاذ حياة "جورجيا دايفز" الفتاة الأكثر سمنة فى بريطانيا والبالغة من الوزن (وزنها يبلغ 400.068( kg  ، لم تخرج من المنزل منذ ما يزيد عن ستة أشهر، عجزت بعدها "جورجيا" البالغة من العمر19 عاماً عن الوقوف على ساقيها اللتين تكدستا بالدهون، جورجيا دايفز" هى المراهقة الأكثر سمنة فى بريطانيا، كما ذكرت صحيفة الديلى ميل البريطانية، وأضافت الصحيفة أن إنقاذ "جورجيا" من غرفة نومها تطلب معجزة حقيقة استغرقت عدة ساعات من رجال الإطفاء لإخراجها من منزلها وتوصيلها إلى المستشفى عانت منها "جورجيا" طوال الستة أشهر الماضية على أثر معرفتها بخبر إصابة زوج والدتها بسرطان الرئة، وهو ما دفعها للإقلاع عن حميتها الغذائية والجلوس فى غرفتها أمام التلفاز لتناول الطعام ليلاً نهاراً، حتى كادت أن تفقد حياتها.
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وخاصة في الثمانينيات حتى مواجهة انتفاضة القامشلي منذ بضع سنوات، وحاول استخدامه في مواجهة ثورة الأرز في لبنان بأسلوب الاغتيالات لقيادات ومثقفي التيار اللبناني المعارض لاستمرار وجوده وهيمنته على لبنان، ورغم اضطراره للانسحاب بعد ضغوط دولية، فقد خرج من الباب ليعود من الشباك عن طريق حليفه حزب الله الذي وجه بنادقه للداخل للهيمنة على السلطة. من المستبعد أن يقبل النظام بحلول سياسية لأي أزمة تواجه البلاد، إذ أنه يعرف أن في ذلك نهايته المؤكدة. أجهزته الأمنية اكتسبت خبرة طويلة نادرة ولا مثيل لها حتى في أنظمة استبدادية مماثلة في العالم، ويمكن اعتبارها مدرسة بحد ذاتها في القمع والقتل والإجرام والإرهاب والاعتقال والتعذيب وترتيب المؤامرات الداخلية والخارجية. أداء المافيا الأميركية في أوائل القرن الماضي متواضع أمامها، إذ أنها رغم جبروتها لم تمتلك كما في سوريا أجهزة تراقب وتوجه كافة أوجه نشاطات المجتمع، وجيش مسلح بأحدث الأسلحة بقيادات معظمها منتقاة من موالين مؤكدين، و"حزب" سياسي ونقابات ومنظمات واجهة و"أحزاب" تابعة وإعلام موجه وغير ذلك؛ تعمل جميعها لتغطية الوجه البشع للإجهزة الأمنية الحاكمة فيما سماه المفكر الطيب تيزيني محقاً "الدولة الامنية". ممارسة السياسة فيها، والتي هي حق لكل مواطن في الدول الديمقراطية، حكر في الدولة الامنية للمهيمنين على السلطة، بحيث أن أي حلول سياسية يجترحونها للأزمة تبقى شكلية وتجميلية تخدم استمرار هيمنة الأجهزة وترقع جرائمها المرتكبة بحق الشعب السوري والشعوب المجاورة.


فيما الثورة كانت الحل الوحيد لشعب انتهكت حريته وكرامته لعقود، ظل صامتاً وخائفاً خلالها حتى لقبت سوريا بـ"مملكة الخوف والصمت"، واجهت نخبه بأعداد ضئيلة ولسنين طويلة، وحيدة ومعزولة عن الشعب، الوحش الأمني الذي مزقها شذراً دون طائل في إحداث أي تغيير ما، ولكنها على الأقل زرعت بذوراً للأجيال التالية التي وصلت إلى حد "بلوغ السيل الزبى"، إذ لم يعد من الممكن تحمل الاضطهاد أكثر، بحيث اكتسب الشعار "الموت ولا المذلة" التعبير الدقيق عن الحالة المزرية التي وصلتها البلاد والتي لم تعد تطاق من الغالبية المنتفضة حالياً، وحتى من القطاعات التي ما زالت صامتة لأسباب مختلفة، منها بشكل خاص من لم يتأثر بعد بكسر حاجز الخوف وما يتطلبه من وضع الحياة مع الحرية في الميزان ليرجح أحدها مهما كانت النتائج. الإصرار على الإستمرار في الثورة حتى الانتصار يكاد يكون عجائبياً، إذ من النادر أن ثورات تستمر بنفس الزخم مثل هذه المدة الطويلة دون حسم من أية جهة، مما يدل على حجم المعاناة والألم التي لم تعد مقبولة على الإطلاق من قبل الأغلبية. ما جعل الاستمرار ممكناً ليس فقط الإصرار الشعبي، وهو العامل الأهم، الذي يتصاعد مع تصاعد درجات إجرام الأجهزة الامنية، فعوامل أخرى عديدة تشارك في تمكين الاستمرارية، منها أن العالم تغير والديمقراطية أهم ما على جدول أعماله، والدول الاستبدادية أصبحت جزراً معزولة تقاتل دفاعاً عن النفس وظهرها للحائط. عدم حسم العالم في الأزمة السورية لا يعني أن تدخله، بأشكاله المختلفة حتى في مستواه المنخفض حالياً، غير مؤثر في إعاقة وحشية الأجهزة في التعامل مع شعبها، ففي حماة الثمانينيات أباد النظام عشرات الآلاف في أيام معدودة مع تجاهل كلي للعالم في ذلك الوقت. كما أنه، من ضمن عوامل أخرى، امتلكت الثورة "أسلحة" لم تكن متوفرة في السابق ومنها وسائل إتصال حديثة، من قنوات فضائية وكاميرات ويوتيوب وإنترنت وغيرها، مكنتها من إيصال أخبارها ومواقفها ونشاطاتها إلى

















ما هذه اللامبالاة القاتلة


تجاه تاريخنا الكردي العريق


برادوست ميتاني


من المؤكد للشعب الكردي تاريخ عريق يمتد إلى آلاف السنين في أرض كردستان التي أنجبت الحضارة الجودية والسوبارية والكاشية و الآراراتية والميتانية والميدية واللورية وإمارات في شهرزور وآمد وميافارقين والحسنوية والبدرخانية وغيرها وبالإضافة إلى الثورات القومية من قبل الشعب الكردي التي كانت تهدف إلى التحرر والاستقلال إلى جانب ذلك دور الشعب الكردي في بناء الدولة الحديثة  في كل من سورية والعراق وإيران وتركية وهو يفتخر بذلك  كونه قدم للبشرية حضارة عريقة لا تقل عراقة عن حضارات الأمم الأخرى ولكنها تختلف عنها عندما لم تسلم من مواقف عدائية همجية شرسة اتخذتها رماح والسكاكين المستبدين الذين سعوا إلى زوال هذا التاريخ الكردي العريق ولكنه بالرغم من ذلك ظل محافظاً  على نفسه دون أن يندثر حتى لو كانت مسيرته بخطوات متململة تأن تحت الضربات القاسية.


إذا كان ذلك هو موقف المعادين لتاريخنا أليس لنا الكرد واجب قومي تجاهه في الحفظ عليه من الاندثار والضياع بل إلى العودة إلى منابعه لنستلهم منها معطياتنا الإنسانية. نعم علينا أن نظهر عراقته للآخرين مثلما هو في مستوى حضاري أعماري مدني توصل إلى بنائه آباؤنا وأجدادنا قديماً وحديثاً في منطقة موزوبوتاميا. إذا كان ذلك هو واجبنا تجاه تاريخنا هل نحن نقوم به حقاً كما يملي علينا ذلك الواجب, بالطبع الجواب لا يسر النفس البتة لأننا وبغصة ألم في حالة إجحاف مع هذا التاريخ العريق وإذا ترك لنا أسلافانا كتابات مشكورة ولكننا نحن الآن نعيش عليها فقط بإضافات زهيدة دون أن نتماشى مع تطور العصر وتقنياته الحديثة  وبالأخص نحن في غربي كردستان اهتمامنا بتاريخنا الكردي متدنٍ إلى أبعد الحدود حيث نفتقر إلى المؤسسات المعنية به وإلى الكوادر المتخصصة دون أن ننفي في ذلك بعض المحاولات التي غالباً ما تكون على شكل هواية ولا ترقى إلى درجة المهنية في القيام بنشاط يذكر لذلك تأتي دون المستوى المؤمل فالكردي يقول: 


bide nan pêje bila nîvê wî jêre bê nan 


أي أعطي الخبز للخباز وليكن نصفه له.


بالرغم من وجود مئات من مدرسين أكراد لمادة التاريخ في سورية ومشهود لهم بالكفاءة العالية بتدريس تلك المادة, فهم ضليعون في دراسة التاريخ العربي ولكن معظمهم يعيشون حالة أشبه ما تكون بالأمية بمعرفة التاريخ الكردي, 














تتمة الافتتاحية ....حربه الشعواء على الشعب، يجب أن يكون عاملاً مهماً في توحيد السوريين كلمتهم وخطابهم السياسي لدفع الثورة نحو الأمام وتوفير شروط النصر ورغم كلّ المبادرات العربية والدولية مازال النظام مستمرّاً في ضرب المدن والبلدات السورية، واعتقال الآلاف، مما هجّر آلاف الأسر السورية، في الداخل والخارج، ولا يولي الاهتمام لكل النداءات العربية والدولية لإيقاف شلالات الدم في الشوارع السورية، لذا فهو الذي يتحمل استمرار الأوضاع بهذا الشكل، ويتحمل تبعات ما يجري من قتل وتدمير. والشعب الذي بدأ ثورته سلمياً، ويصرّ على الاستمرار حتى الانعتاق من الاستبداد والدكتاتورية، وكسر قبضته الأمنية سيبقى وفياً لثورة الحرية، ولن يبخل في تقديم الغالي والرخيص لتحقيق أهدافها، وما يتعلق بمؤتمر الكبار في جنيف بشأن سوريا لا يمكن التعويل على الحلّ الذي قدّمه كوفي عنان لكونه خطة غير متكاملة، وغير واضحة المعالم، ولا تتضمن سقفاً زمنياً لتطبيقها، وتتصف بالضبابية وسوء التفسير.


وإن الشعب الكردي وجد نفسه منخرطاً في الحراك الثوري منذ البداية، وبتأثير مباشر من الحراك الشبابي الثائر، ومازال يرى نفسه جزءاً من هذه الثورة، لكونه الأكثر ضرراً، نتيجة حرمانه من حقوقه القومية والديمقراطية في وطنه وعلى أرضه، وتعرّضه لمحاولات الذوبان المقيتة في البوتقة القومية العربية، وقد لاقى الويلات من النظام، حيث تعرّض للقمع والتنكيل والإنكار، وطبّقت بحقه سياسات ممنهجة لتذويبه قومياً، ومشاريع عنصرية استهدفت كيانه ووجوده، كالحزام العربي الأسود والإحصاء الجائر الذي أحدثَ تصحّراً في حياة الكرد، الذين يدفعون فواتيرهما غالية.











سيناريوهات الوضع السوري


بافي روبين


مع بدء خطة كوفي عنان ذات البنود الستة وانتشار المراقبين الدوليين هدأت الأوضاع نسبياً وتنفّس الناس الصعداء، فشعر النظام بخطر تصاعد المظاهرات السلمية وزيادة عدد الانشقاقات في صفوف الجيش.


التجأ إلى سياسة التصعيد غير المعلن عن طريق سلسلة من التفجيرات هنا وهناك، وتوجيه الاتهام إلى القاعدة والتيارات المتطرفة. لتحويل أنظار العالم عن جوهر الصراع، وخلق أزمة حقيقية بين عدة أطراف، لتدخل البلاد إلى حالة من الفوضى المنظمة، واستغلّ ذلك لاستخدام العنف المفرط ضد المدنيين، وإيجاد مبرّر لوجود الأسلحة الثقيلة داخل المدن بحجة محاربة الإرهاب، ومن جانب آخر تواجدت فصائل مسلحة مجهولة تحاول تغيير منحى نحو الطائفية، وإدخال البلاد في حرب أهلية، وتصدير أزمة الصراع إلى دول مجاورة(لبنان، العراق) لتحويل الصراع إلى صراع إقليمي، تشترك فيها الدول الكبرى وخلق أزمة جديدة تتخذ طابعاً دولياً، لكن تدل المؤشرات على أن القوى الغربية تدرك حجم الكارثة وما ستؤول إليه الأمور من جراء ذلك.


هناك ملامح مشاريع لسيناريوهات جديدة تبدو في الأفق رغم عدم وضوح معالمها بعد، من خلال مواقف بعض الدول الداعمة للنظام وبعض تصريحات مقتضبة هنا وهناك، تلمّح بأن بقاء رأس هرم النظام ليس شرطاً أساسياً للعملية السياسية، في إشارة إلى النموذج اليمني المناسب إذا اتفق الشعب السوري عليه.


والهدف من هذه العملية الحفاظ على ماء الوجه تجاه العالم، وضمان مصالحهم في المياه الدافئة، وعلى النقيض من ذلك يحاول الغرب(أوربا والولايات المتحدة) والجامعة العربية زيادة الضغط لعزل رأس النظام سلمياً أو تحت الفصل السابع مستنداً على ما أحدثه النظام من المجازر والدمار وبوجود المراقبين الدوليين، لكن هذا الأمر لا يمكن حصوله في ظل وجود فيتو الروسي – الصيني. ومن جهة أخرى كلما استطاعت المعرضة توحيد مواقفها وبناء وحدتها على أسس موضوعية مستلهمة قراراتها من الواقع السوري دون منح فرص لتدخلات خارجية من دول الجوار ستزيد من فرص نجاحها، مما سيُضعف قوة النظام ويُفقِدها السيطرة على الأرض. 


وكلّما طال أمد المماطلة والتأخير ازدادت المأساة، ويكون ذلك على حساب الدم السوري، وتوفير المناخ لصراع طائفي والدخول في حرب أهلية لا تحمد عقباها. 


لذا فعلى المجتمع الدولي ومنظمات حقوق الإنسان العمل بجدية لإيجاد سيناريو أكثر فاعلية وقوة للجم النظام والحد من تحويل الصراع إلى حرب أهلية ليتمكن الشعب السوري حسم معركته، من خلال دعم المعارضة وإنجاز وحدتها، والعمل على بناء دولة تعددية ديمقراطية تضمن للجميع حقوقها وتكون لكلّ السوريين.








 تجمعات من جميع الإثنيات والطوائف لا تزال تشارك في الدفاع عن النظام، فالانقسام الأساسي في الثورة ليس طبقياً فالثورة تهم جميع الطبقات، وليس طائفياً فالثورة ليست لإستبدال طائفة بأخرى ولكن لإستبدال نظام إستبدادي يستغل الطائفية، بنظام ديمقراطي من كل الطوائف والإثنيات بلا تمييز، وإذا كان النظام يسعى لتصوير الصراع على أنه طائفي فذلك لتبرير بقائه وزعمه حماية الأقليات. أما سعي أطراف متشددة محدودة ضمن الثورة، لجر الصراع إلى نزاع طائفي وحرفه عن هدفه السياسي لنيل الحرية فلا أظن أنه سينجح. ومن الطبيعي أن الطائفة الأكبر مشاركتها أكبر، والطوائف والإثنيات الأصغر مشاركتها أصغر، ولا يغير شيئاً من طبيعة الثورة الشاملة للجميع فيما لو حاولنا استخلاص نسب مشاركة لكل طائفة أو إثنية، فإن ما يرفع من نسب المشاركة أو يخفضها هو مدى التزام الثوار بالهدف الرئيسي المعلن، الحرية لجميع السوريين والدولة الديمقراطية المدنية وليس الدينية أو القومية، والتي انتماء المواطن فيها لسوريا بالأساس قبل أي انتماء آخر. وإجمالاً فإن مشاركة الأقليات الدينية والإثنية في الثورة بكثافة هو الضمانة الأهم لدور أكبر لها، ولعدم المس بحقوقها بعد رحيل النظام.


ولا أرى أن هناك استثناء في حالة المشاركة المسيحية عما ذكرته من عمومية لعدم وجود جهود استثنائية لدفع المسيحيين للمشاركة في الثورة أو لمنعهم من المشاركة فيها. لكنه في الحالة الكردية فقد وجدت هذه الجهود وخاصة فيما يشكله حزب الإتحاد الديمقراطي PYD من دور في التشبيح ضد المتظاهرين الكرد في كافة المناطق ونجاحه في إرهاب الأحزاب الوطنية الكردية وفي قمع الحركة الاحتجاجية السلمية في عفرين وبعض أحياء حلب ذات الأغلبية الكردية، بتجاهل أو تسهيل من النظام الذي يرى في مواقف الحزب دعماً له في تعطيل المشاركة الكردية الهامة في الثورة السورية. وهو ليس دوراً جديداً للحزب، إذ مارسه عندما كان أوجلان متعاونا مع النظام السوري فسمح لحزبه بالعمل إنطلاقاً من الأراضي السورية لشن عمليات مسلحة ضد تركيا، ثم تخلى عنه في العام 1998عندما فقد دوره في خدمته بعد تحسن العلاقات السورية التركية، مما أدى لتسليم غير مباشر لأوجلان للسلطة التركية التي أصبحت حليفة للنظام السوري، ولمطاردة أنصاره في سوريا واعتقال من لم يتمكن من الفرار. وانقلبت الأوضاع بعد الثورة السورية ليعود الحزب لسابق عهده بالتحالف مع النظام ضد تركيا، وسُمح بعودة قياداته الهاربة لجبال قنديل، بعد أن أعلن جناحه الإيراني هدنة مع النظام الإيراني الاستبدادي، وربما يسعى الحزب ليكون ملحقاً بالتحالف الإيراني السوري في مواجهة شبه التحالف التركي الخليجي بالمنطقة. ومقابل دوره في قمع الثورة في المناطق الكردية قدمت وعود بتسليمه وحده إدارتها، فنسي العديد من أنصار الحزب تجربتهم السابقة مع نظام لا قيمة لوعوده عندما تنتهي المهمة الموكلة إليهم. يعتمد الحزب الذي هو من مخلفات الستالينية التي تفضل نظام الحزب الواحد والزعيم الأوحد، سياسة تهديد بالقتل لكل من لا يخضع لتوجيهاته. واستغلاله لتاريخه في "مقاومة" تركيا يشابه دور حزب الله في استغلال تاريخه في "مقاومة" إسرائيل قبل العام2000 للتشبيح في لبنان باسم المقاومة، فعناصره متهمة دولياً بقتل رفيق الحريري وعشرات











المثقف الكوردي


 غياب مؤلم وحضور خجول


هيفي قجو


نعتقد أن المثقف، أي مثقف، ينظر إلى الأمور بمنظار مستقل دون تحيّز إلى هذه الجهة أو تلك، ويبدي رأيه بشفافية دون مواربة أو تهرب من المسؤولية التاريخية الملقاة على عاتقه. يحلّل الحدث، ويلقي الضوء على مسائل شتى ويبين ما يخدم توعية المجتمع.


والسؤال المرّ والمثير للجدل الذي يطرح نفسه، في ظلّ الثورة السورية السلمية المندلعة منذ خمسة عشر شهراً: هل يلعب المثقف الكوردي الدور المنوط به على أكمل وجه بما يخدم هذه الثورة؟ وفي الوقت نفسه لا ننكر أنّه، المثقف الكردي الأسير، قد عانى كباقي فئات الشعب واقعاً مؤلماً فرض عليه طوقاً خانقاً للحدّ من دوره والتفاعل مع محيطه، والقيام بمسؤولياته في التنوير والتثوير. وقد عانى اضطهاداً مزدوجاً، من نظامٍ حاربه في لقمة عيشه، وإلغاء دوره لأنه يخشى من ظلّ المثقف إذا لم يكن تابعاً له، ومن مجتمعٍ ينظر إليه بعين الشكّ ويفرض عليه تهميشاً وإقصاء حتى بات في عزلة اجتماعياً وسياسياً، التبعية أو سجنه في عزلة المجتمع. 


والمثقف بوصفه إنساناً قبل كل شيء يحتاج إلى من يقف معه ويدعمه ليجد المرتكز الذي يقف عليه ويتواصل مع مؤسسات المجتمع ليتمكن من العطاء. لكن يلاحظ أنّ المثقف الكوردي ونتيجة تعرّضه للتهميش والإقصاء واللامبالاة من المجتمع يعاني الشعور بالعزلة والانطوائية على ذاته، مما جعله معرّضاً للنقد اللاذع والسلبي، الأمر الذي حوّله إلى شجرة غير مثمرة، وربما هو نفسه يتحمّل مسؤولية هذا الواقع كونه لم يستطع بناء جسورٍ للتواصل والتفاعل مع مجتمعه ومع الأحداث. فثمّة كثير من المثقفين لم يحرّكوا ساكناً حتى هذه اللحظة رغم مرور فترة طويلة من عمر الثورة، يعيشون وراء أستار من الخوف. 


على مرّ العصور التاريخية كان المثقف مشعل نورٍ وشمعة مضحية تحترق لإنارة الطريق أمام الشعوب المقهورة، وفي الوقت نفسه كانت تلك الشعوب الحاضنة المهيئة لإنتاج ورعاية هذا المثقف، وفي هذا السياق هل تتوفر شروط المعادلة التبادلية بين المثقف والمجتمع؟ في ظلّ تسارع الأحداث الثورية تختلط الأوراق بين السياسي و المثقف إلى درجة التماهي بين أدوارهما، ولم نعد نفرّق بين السياسي كقائد يدير العمل السياسي، وبين المثقف كموجّه ينير طريق الشعب، علماً أن السياسي يخضع لأجندة حزبية(إذا كان السياسي منظماً) مجبراً حيث يفرض الحزب قراراته على أفراده الساعين إلى تنفيذها سواء كانوا مقتنعين أو ملزمين، بينما المثقف يمتلك مساحة من الحرية لإبداء رأيه في هذا الحدث أو ذاك.


وفي مجتمعنا الكوردي نرى المثقف يعتلي حصان السياسي ويوجّهه من برج التعالي، وقد يتراخى حتى الملل الصقيعي، وفي الوقت ذاته نرى السياسي يلغي المثقف ودوره خوفاً من أن يختطف كرسيه الوهمي تارةً، ويضعه تحت عباءته من برج الوصاية السياسية، واحتكار الساحة. 


لكن ما يحزّ في النفس هو غياب المثقف المؤلم حضوره الخجول في الساحة، وكأنّه غير معنيّ بما يحدث، ناسياً أنّ للتاريخ كلمة ستنصفه ذات يوم. 

















تتمة آزادي تحاور... وخاصة في الثمانينيات حتى مواجهة انتفاضة القامشلي منذ بضع سنوات، وحاول استخدامه في مواجهة ثورة الأرز في لبنان بأسلوب الاغتيالات لقيادات ومثقفي التيار اللبناني المعارض لاستمرار وجوده وهيمنته على لبنان، ورغم اضطراره للانسحاب بعد ضغوط دولية، فقد خرج من الباب ليعود من الشباك عن طريق حليفه حزب الله الذي وجه بنادقه للداخل للهيمنة على السلطة. من المستبعد أن يقبل النظام بحلول سياسية لأي أزمة تواجه البلاد، إذ أنه يعرف أن في ذلك نهايته المؤكدة. أجهزته الأمنية اكتسبت خبرة طويلة نادرة ولا مثيل لها حتى في أنظمة استبدادية مماثلة في العالم، ويمكن اعتبارها مدرسة بحد ذاتها في القمع والقتل والإجرام والإرهاب والاعتقال والتعذيب وترتيب المؤامرات الداخلية والخارجية. أداء المافيا الأميركية في أوائل القرن الماضي متواضع أمامها، إذ أنها رغم جبروتها لم تمتلك كما في سوريا أجهزة تراقب وتوجه كافة أوجه نشاطات المجتمع، وجيش مسلح بأحدث الأسلحة بقيادات معظمها منتقاة من موالين مؤكدين، و"حزب" سياسي ونقابات ومنظمات واجهة و"أحزاب" تابعة وإعلام موجه وغير ذلك؛ تعمل جميعها لتغطية الوجه البشع للإجهزة الأمنية الحاكمة فيما سماه المفكر الطيب تيزيني محقاً "الدولة الامنية". ممارسة السياسة فيها، والتي هي حق لكل مواطن في الدول الديمقراطية، حكر في الدولة الامنية للمهيمنين على السلطة، بحيث أن أي حلول سياسية يجترحونها للأزمة تبقى شكلية وتجميلية تخدم استمرار هيمنة الأجهزة وترقع جرائمها المرتكبة بحق الشعب السوري والشعوب المجاورة.


فيما الثورة كانت الحل الوحيد لشعب انتهكت حريته وكرامته لعقود، ظل صامتاً وخائفاً خلالها حتى لقبت سوريا بـ"مملكة الخوف والصمت"، واجهت نخبه بأعداد ضئيلة ولسنين طويلة، وحيدة ومعزولة عن الشعب، الوحش الأمني الذي مزقها شذراً دون طائل في إحداث أي تغيير ما، ولكنها على الأقل زرعت بذوراً للأجيال التالية التي وصلت إلى حد "بلوغ السيل الزبى"، إذ لم يعد من الممكن تحمل الاضطهاد أكثر، بحيث اكتسب الشعار "الموت ولا المذلة" التعبير الدقيق عن الحالة المزرية التي وصلتها البلاد والتي لم تعد تطاق من الغالبية المنتفضة حالياً، وحتى من القطاعات التي ما زالت صامتة لأسباب مختلفة، منها بشكل خاص من لم يتأثر بعد بكسر حاجز الخوف وما يتطلبه من وضع الحياة مع الحرية في الميزان ليرجح أحدها مهما كانت النتائج. الإصرار على الإستمرار في الثورة حتى الانتصار يكاد يكون عجائبياً، إذ من النادر أن ثورات تستمر بنفس الزخم مثل هذه المدة الطويلة دون حسم من أية جهة، مما يدل على حجم المعاناة والألم التي لم تعد مقبولة على الإطلاق من قبل الأغلبية. 


تتمة في صـ9
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وذلك لغياب دوافع ذاتية لديهم تحفزهم إلى دراسته, ودون أن يجدوا أنفسهم في موقف يتسم بالمسؤولية إزاءه بل لا يحركهم ساكن في جمود قاتل فيا عجبي من هذا! 


أما بعض من زملائنا وإخواننا المهتمين بالتاريخ الكردي من الوسط الثقافي, وبالطبع نستثني منهم الأستاذ الكبير كوني رش (konê reş ) أحب تاريخه القومي كما أحب آباءه وأجداده, وهذه الفئة تعتبر قلة تعد على أصابع اليد مع احترامي الشديد لهم واعترافي بقدراتهم العالية في الخوض بجدارة في دراسة تاريخ المنطقة بشكل عام فالكثير منهم مازال على طبيعته التي تلقى فيها ثقافة تاريخية غريبة بعيدة نسبياً عن جوهر التاريخ الكردي مع تقديري لجهودهم فقد أجد فيها السطحية, حتى لو كانت أبحاثاً طويلة حيث تكاد تختفي فيها الروح الحقيقية اللازمة لدراسة هذه المعطيات كونهم يعتمدون في الغالب على مصادر ومراجع وأقوال شائعة  في ثقافة الأنظمة السائدة في مراكزها التاريخية ,بحيث لم يتحرروا منها علماً أن تلك المصادر كثيراً ما لعبت دوراً معادياً لثقافتنا وهي لا تخلو من أهداف عنصرية أو سياسية ضيقة, وما يحز في النفس من ألم هو إذا ما تم طرح حقائق تمس الروح الكردايتي من التاريخ الكردي, من السهل أن يتم تكذيبه من قبلهم  حتى أنهم يعملون جهاراً  على تصغير الباحثين والمؤرخين الكرد اللذين لهم نشاط ذو فضل علينا بالرغم من ظروفهم الصعبة ووسائلهم البدائية في كتابة التاريخ وربما يكون هذا التصغير من باب الغرور والتماهي في ما هم يسعون إليه, عندما يتهمون بالفكر العنصري وأحياناً بالعاطفي أي عملاً قوميا وقولاً تاريخياً يمجد دور الأكراد وخاصة إذا خالف رأيهم وما أسهل من ذلك, من حجج جاهزة كعبارة (انطلاقاً من منهج البحث العلمي) علما أن هذا كلمة حق يراد بها باطل.


أما في منطقتنا التي نعيش فيها وهي كركي لكي وما حولها من قرى حتى ديركا حمكو(كثيراً ما تعتري طريقنا صعوبات في سعينا إلى نشر الوعي التاريخي الكردي) منها المهتمون به قليلون إن لم يكن معدومون بالرغم من وجود  أكثر من عشر مدرسين لمادة التاريخ, (ناهيك عن المهتمين بالثقافة أو السياسة في أحزاب الحركة الكردية) فأغلبهم لا يسير اتجاه الاهتمام بتاريخه قيد أنملة, وحتى اليوم محاولاتنا معهم باءت  بالفشل في توجيههم نحو دراسة تاريخهم والاهتمام به والحق يقال إن  تجاوب غير الاختصاصيين كان أكثر إيجاباً من تجاوبهم (لقد دعوناهم إلى سهراتنا التاريخية فلم يستجيبوا وطلبنا منهم إيجاد نوع من تجمع ثقافي يهتم به فلم يلبوا, بل مع الأسف ابتعدوا, لأسباب تتعلق بالأنانية النابعة من المصلحة الشخصية أو مواقف سياسية, أو قلة الإدراك بقيمة دراسة تاريخهم, وهذا ما لامسناه مع بعض من حضر إلى الندوات, خاصة من غير اختصاصيين...تتمة في ص8











تتمة قراءات شهرية...  المنظرين السياسيين المعاصرين ومن خلال كتابه (الثقافة والمساواة نقد مساواتي للتعددية الثقافية) والذي صدر في نفس السلسلة (عالم المعرفة ) العددين - 383,382 -  في شهري تشرين الثاني وكانون الأول عام(2011)م يحاول الكاتب في دراسته النقدية التصدي للأفكار التي يطرحها أتباع التعددية الثقافية في العالم الذين يخالفون بأفكارهم تلك مبادئ المساواة الليبرالية والقوانين العمومية التي تسري على المجتمع كاملاً سواء كانوا أفراداً أو جماعات. وعدم إعطاء صفة مميزة خاصة لأي فرد أو جماعة ضمن المجتمع لان ذلك يعتبر خللاً في تطبيق مبادئ المساواة الليبرالية.


يدافع الكاتب باريان عن إثبات مبادئه وأفكاره من خلال مجموعة من البراهين والحجج والممارسات التي  يتم التعامل معها في المجتمعات خلافاً للقوانين العامة (المساواة, التماثل) في المعاملة ويركز على الدول الليبرالية التي تسمح للهيئات الدينية  بانتهاك مبادئها الليبرالية في تنظيمها الداخلي فيتحدث عن القواعد التي تفرضها تلك الهيئات على أتباعها والتي تفرضها المصلحة العامة ( الآداب ,التعليم , وقوانين العمل والسير...الخ).


والنقطة الثانية التي يركز عليها باريان نقده لأتباع التعددية الثقافية قوله بأنهم يحاولون من خلال الاعتراف بالتعددية الثقافية في العالم نفي التعددية العرقية 0ويحاولون إثبات إن كل الخلافات الموجودة ضمن الجماعات هي خلافات ثقافية ليس إلا. الكتابان كلاهما بحق ممتعان ومفيدان ونحن باحوج ما نكون على الاطلاع  عليهما والإلمام بهما لاعتبارات كثيرة أهمها إننا نعيش في منطقة يوجد فيها الكثير من الأقليات العرقية, والدينية, والثقافية...الخ) التي سلبت حقوقها ووجودها لأسباب  وحجج واهمة بغية  انصهارها وضياعها في المجموعات الأكبر, وإذا كان الدراستان تمثلان الجانب النظري من المشكلة  فان الجانب العملي منها موجود عندنا  في الواقع,ويمارس بشكل  يومي على الأرض.                          











تتمة مشروع الحزام العربي


إحصاء عام 1962 تم تبعته مشروع أخطر بكثير وهو مشروع الحزام العربي بغية إحداث تغيير ديمغرافي في الجزيرة وجعل الكرد أقلية عددية فيها، وكسر الامتداد الطبيعي للأرض والسكان والعشيرة والعائلة الواحدة فقامت بالاستيلاء على الآلاف من الهكتارات من الأراضي الزراعية للقرى الكردية على طول الشريط الحدودي ما بين سوريا وتركيا وتسليمها أولا إلى ما يسمى مزارع الدولة بدءاً من عام 1966 وحتى نهاية الستينات. وبعد انقلاب تشرين الثاني عام 1970وتشكيل ما سمي بالجبهة الوطنية التقدمية بدأت السلطات بتنفيذ مشروع الحزام العربي على أرض الواقع. فبنت عشرات القرى على طول الحدود وهيأت الأجواء لاستقدام وإسكان مستوطنين عرب فيها من محافظتي الرقة وحلب وفي عام 24 / 6 / 1974 اجتمعت القيادة القطرية لحزب البعث برئاسة محمد جابر بجبوج الأمين القطري المساعد، وأصدرت قرارها المشؤوم وفي الرقم 521 القاضي بالتنفيذ الفوري لمشروعها السياسي العنصري الذي يستهدف الوجود الكردي في الجزيرة أساساً, وفوضت ماسمي بلجنة الاستقبال المؤلفة من محافظ الحسكة وكبار المسؤولين فيها باستلام الأراضي والمحاصيل وتوزيعها على المستوطنين مباشرة وفق جداول واستمارات معدة مسبقا. وفعلا مع بداية عام 1974 تم إسكان ألاف العائلات العربية في 39 مستوطنة شيدت على عجل وعلى طول 275 كم وعمق حتى 15كم, من نهر دجلة في الشرق وحتى غرب مدينة سري كاني (رأس العين) ليشمل أراضي 335 قرية كردية ومساحتها أكثر من مليون دنم من أخصب أراضي الجزيرة. وعلى حساب آلاف الفقراء والمحتاجين من أبناء الشعب الكردي ليصبح محروما وغريبا على أرضه وأرض أبائه وأجداده، إن شعبنا الكردي وبعد مرور 38 سنة على تطبيق هذا المشروع العنصري  سيظل يناضل بشتى السبل وبدون هوادة من أجل إزالة هذا المشروع وتداعياته.ولسوف تعود الأرض لأصحابها الشرعيين عاجلا أم أجلا , وإن هذا النضال لا يجب أن يقتصر على الكرد فقط بل هو مهمة كردية عربية وطنية. إن المجلس الوطني الكردي في سوريا وهو إذ يحمل النظام البعثي مسؤولية هذه الجريمة النكراء فأنه يدعو كل أطياف الثورة السورية المباركة للعمل معا من أجل إلغاء كل المشاريع العنصرية المطبقة بحق الشعب الكردي الآمن وإلغاء كل مانتج عنها، وبناء دولة سوريا الجديدة دولة الحرية والكرامة والمساواة.   


 في 23 / 6 / 2012  


الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا 

















أخطأ الدُّبُّ الطريقَ


بلند حسن


الوصول إلى المياه الدافئة في الشرق الأوسط منذ القديم وحتى الآن، حسب محلّلين تاريخيين، من أبرز أهداف الدّب الأبيض السيبيري، فحاجة روسيا القيصرية، وفيما بعد السوفيتية، إلى موطئ قدمٍ يطلّ على البحر المتوسط و الخليج تدفعها على الدوام إلى البحث عن شركاء لها، وبعد انهيار الإمبراطورية الشيوعية الشمولية وتفتّتها المدوّي، وخسارتها لجمهورياتها، وتفكّك حلف وارسو، وعاصفة الأزمة الاقتصادية التي كنّست وبيّضت أموالها، باتت روسيا بأمسّ الحاجة إلى شريكٍ استراتيجيّ وسوق لإنفاق أسلحتها المتكدّسة، والبروز على الساحة الدولية كلاعبٍ يدير الأزمات بعد غيابٍ طويل ونكسات متتالية (حروبها مع الشيشان، خسارة صربيا، وليبيا، وفشلها في أفغانستان سابقاً).


والتخبّط الروسي مع الأزمة السورية وموقفها السلبي في التعاطي معها، ووقوفها المشين مع النظام سيضيف في سجل فشلها الطويل فشلاً ذريعاً آخر قد يكون أكثر تأثيراً من سابقاتها، فأخطأ الدبّ السيبيري الطريق عندما انحاز إلى جانب النظام السوري على حساب دم الشعب السوري المنتفض، ففقدانها للبوصلة السياسية جعلها متمرغة في المستنقع السوري، فهي فقدت مصالحها في دولٍ كانت إلى الأمس القريب جزءاً منها، فكيف بها تحافظ على نظامٍ يرتكب مجازر بحقّ شعبه؟ أخطأ الدّبّ في تحليل الثورة السورية وطابعها الوطني اعتماداً على رؤية النّظام للحدث، ولم يستوعب طابع الثورة(الشعبي والسلمي، والهادف إلى استعادة الحرية والكرامة) فاعتماد الروس على روايات النظام الكاذبة أوقعهم في فخٍّ جرّهم إلى خندق النظام، فأصبحوا جزءاً من المشكلة بدلاً من أن يكونوا جزءاً من الحلّ.


واستخدام روسيا للفيتو مرتين اثنتين ضد الثورة السورية جعلها شريكاً للقتل والمذابح في سوريا، وطرفاً أساسياً في الحرب المدمّرة ضد الشعب السوري. وخطواتها المشينة مؤخّراً في تزويد النظام بأسلحة تنزل إلى ساحة المعركة مباشرة وضعها في مواجهة الشعب السوري مباشرة كما أن موقفها السلبي المتمثل بمزاعم رفض الحل المفروض من الخارج يزيد من تعقيد الوضع. فإذا كانت روسيا تريد الحفاظ على مصالحها الإستراتيجية في سوريا والمنطقة عليها اتخاذ مواقف جريئة ضدّ النظام السوري، لكسب الشعب السوري صديقاً وفياً لن ينسى مَنْ وقفَ معه، ويعتذر عن حماقاته تجاه الكرد، فالنظام الذي يراهن الروس عليها قاب قوسين أو أدنى من التهاوي والانهيار، وفقدانهم صداقة الشعب السوري خسارة أبدية لروسيا ولمصالحها في المياه الدافئة، وسيبقى الدّب الأبيض محاصراً في القطب السيبيري الجليدي يواجه الدرع الصاروخي في أوربا الشرقية وحده. 


وبوتين الرجل المخابراتي السابق عليه أن يكون أكثر حذقاً في رسم سياسات روسيا مع العالم،  وأن يكون أكثر قرباً من نبض الشعوب المقهورة، متجاوزاً العقلية الشمولية في قهر الشعوب، لأنّ الديمقراطية وحقوق الإنسان والحريات العامة باتت سمة العصر، أما الدكتاتوريات المقزّزة والأنظمة الشمولية البالية فولّى عصرها تحت ضربات ثورات الحرية والكرامة الإنسانية.

















آزادي تحاور جورج كتن


1 - ما يزال النظام السوري على نهجه الأمني العسكري، والثورة مستمرة حتى تحقيق أهدافها، دخلت الأزمة السورية في نفق مظلم، ما هو المخرج برأيك؟ كيف تقرأ لوحة الخلاص والحرية بعد أكثر من عام على الثورة السورية؟


النهج الوحيد للنظام منذ عقود هو الحل الأمني لجميع ما يعترض استمرار هيمنته على السلطة والثروة في البلاد، فقد استخدمه بإتقان في المنعطفات الهامة ...تتمة في صـ8








افتتاحية آزادي


بقلم هيئة التحرير
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وحدة الصّف الكردي


تنطلق وحدة الصف الكردي من أسسٍ يمكن وصفها بأنها شرط موضوعي لإنجازها، وأولها بناء موقف موحد من الثورة السورية التي أجمعت عليها القوى المختلفة، بوصفها ثورة شعبٍ عانى مرارة الإقصاء والإلغاء والظلم والفقر والسجن والاعتقال.


وثانيها الاتفاق على وصف النظام، واتخاذ موقف موحّد ضده، كونه أوصل البلاد إلى الحالة المزرية والدوامة القاتلة والحرب الأهلية التي بدأت بوادرها تنتشر في النفوس قبل انتشارها في الأرض، والنظام يرتكب مجازر مروعة بحق الشعب الأعزل، ويمارس سياسة ممنهجة في القتل والتدمير.


وثالث الأسس يكمن في تأطير وحدة الكرد سياسياً، والعمل على ترجمة الرؤى المشتركة على الأرض، لأن المصلحة القومية الكردية العليا تفرض على الكرد أن يكونوا موحدين في هذه الأزمة الخطيرة التي افتعلها النظام حفاظاً على بقائه، مع بذل كل الجهود للتفاهم على الحد الأدنى من المشتركات السياسية. فالنظام الذي استباح الدم السوري، وأراق الدماء غزيرة دون رادع أخلاقي أو سياسي، واجتاح المدن السورية بالأسلحة الثقيلة معلناً....تتمة صـ5











الغرب يوازن المواجهة المحتملة ويضع بالحسبان احتمالات تطورها ومدى ملائمة ذلك لمصالح دوله التي هي دائماً أهم من نشر الديمقراطية، التي لم يتخل عن نشرها لأنها في صالحه ولكنه غير مستعد لدفع أثمان كبيرة لذلك. ما يفعله الآن عبارة عن تدخل في حدوده الدنيا من عقوبات سياسية واقتصادية للنظام وقرارات دولية بعيداً عن البند السابع، ودعم للمعارضة السورية بأشكال مختلفة وغير ذلك. ولكنه ليس كل ما يمكنه فعله، إذ قد يجد بعد فترة وخاصة فيما بعد الفشل المتوقع لخطة أنان أنه يجب أن يرفع وتيرة تدخله. ما نعنيه أن موقفه الراهن ليس نهائياً ويمكن أن يتصاعد مع تطورات في الأزمة السورية تدفعه للمزيد من التصعيد. علماً بأنني لا أرى أن الانقسام في المجتمع الدولي حاداً، بل هو طبيعي إذا قدرنا العوامل التي تدفع روسيا خاصة لانتقاد ومقاومة السياسات الغربية في أكثر من مكان كمحاولة من القيادة الروسية لإعادة روسيا لموقعها كدولة عظمى الذي خسرته إثر إنهيار الاتحاد السوفييتي. غالبية لا يستهان بها من دول العالم التي تشكل المجنمع الدولي حضرت كما هو معلوم مؤتمر أصدقاء سوريا الذي اعترف بالمجلس الوطني كممثل للثورة السورية واتخذ قرارات عديدة في صالحها. 


5 – ما توقعاتك لشكل النظام القادم في سوريا؟


من المرجح أن النظام القادم في سوريا بعد سقوط السلطة الاستبدادية سيكون نظاماً ديمقراطياً بعد فترة انتقالية كافية وصوغ دستور جديد ديمقراطي لسوريا يراعي ويستوحي الشرائع الدولية، الإعلان العالمي لحقوق الإنسان والعهود الدولية المتممة له. لكن الديمقراطية ليست "كبسة زر" تشيع النور في غرفة مظلمة، بل عملية بناء طويلة وشاقة تشارك فيها قطاعات شعبية واسعة وقوى سياسية على مدى قد يطول أو يعاق من جديد أو يتباطأ أو ينتكس مؤقتاً، ولكن الفارق أن سقوط السلطة الأمنية يمكن اعتباره فتح لأبواب التطور الديمقراطي التي حرص النظام الأمني على إبقائها مغلقة لعقود. لذلك فإن من يئسوا من الثورة عندما رؤوا تطورات لا يرتاحون لها في بلدان الربيع العربي، مصر وتونس وليبيا، هم مخطئون، فالمعاناة من أجل الوصول إلى ديمقراطية أفضل تحتاج لجهود الجميع بعد سقوط النظام الاستبدادي ليس أقل منها قبل سقوطه ربما. وإذا كان البعض ممن يفضلون إبعاد الدين عن السياسة قد استاؤوا من وصول الإسلاميين للسلطة، فالصناديق دوارة ومن نجح هذه المرة قد لا تصوت له الأغلبية بعد أن تكتشف من تجربتها أنه لا يعمل من أجل مصلحتها في بناء دولة مدنية حداثية تعددية وتداولية. الإسلام السياسي نفسه قابل للتطور وقبول الدولة الحديثة التي تفصل الدين عن السياسة، وهذا ما شهدناه بشكل جلي في حالة الإسلام السياسي التركي الحاكم، وقد يسير على نفس المنوال تيار الإسلام السياسي التونسي بشرائحه الأوسع والأكثر اعتدالاً.


تعريف بالكاتب : جورج  شكري كتن، من مواليد القدس، مقيم في دمشق منذ العام 1948، وفي أميركا منذ العام 2007م حائز على بكالوريوس في العلوم الزراعية من جامعة عين شمس بالقاهرة، كاتب في عدد من الصحف والمواقع الالكترونية السورية والعربية، مهتم بقضايا الديمقراطية والعلمانية وحقوق الانسان والاقليات. صدر له عدد من الكتب.











جميع أرجاء العالم، مما لم يكن في حسبان الأجهزة القمعية العاجزة عن إعادة الصمت للمجتمع السوري وحجب الجرائم التي ترتكبها عن العالم.


الأزمة كما في السؤال هو ما يعبر عنه الوضع الحالي للثورة من توازن لم يستطع أي من الطرفين حسمه بإسقاط النظام أو بإنهاء الثورة، فالحالة فيما لو إستمرت طويلاً هي كما يمكن أن يقال مواجهة "بعض الأصابع" يخسر فيها من يتألم أولاً، النظام الأمني أو الشعب الثائر، لا أحد يمكنه أن يتنبأ إلى أين تتجه الأمور، ففي الثورات عادة تطورات مفاجئة غير محسوبة لا يمكن لأي كان توقعها، كما انطلاق الثورة الشعبية العفوية نفسها لم يكن من الممكن لأحد توقعه في ظل الصمت السابق. لكنه يمكن وضع احتمالات قد تسير الثورة ضمن أحدها دون تأكيد من أنها الاحتمالات الوحيدة القائمة. الاحتمال الأول أن ينهار النظام رغم جبروته الحالي وتماسكه الذي حاولنا وصفه أعلاه دون أن نلم بكافة أوجه قوته، فأنظمة مماثلة تقريباً، سقطت تحت ضربات الثورة وإنهارات أجهزتها الجبارة في أيام معدودة، وأقرب مثال الثورة الإيرانية ضد الشاه التي استمرت لشهور عديدة وتعرضت لعمليات قتل بالآلاف حيث أطلق الرصاص الحي على مظاهراتها السلمية التي كانت تعود من جديد بزخم أكبر حتى أصبحت مليونية، و"تألم" نظام الشاه السافاكي الأمني أولاً ورحل. 


الاحتمال الآخر الذي لا يمكن استبعاده هو نجاح النظام الأمني في قمع الثورة في ظل توازن قوى مسلحة لصالحه واستمرار التدخل الدولي المحدود في الأزمة والتعب الإنساني للمجتمع الثائر الذي لا يمكن الإحاطة بمدى معاناته من القصف والقتل والنهب والحرق والتهجير الداخلي والخارجي والإذلال مما ليس في المقدور تحمله طويلاً، ولكن ذلك إن حصل فلا يعني أن الاحتمال الآخر الذي لا يمكن استبعاده هو نجاح النظام الأمني في قمع الثورة في ظل توازن قوى مسلحة لصالحه واستمرار التدخل الدولي المحدود في الأزمة والتعب الإنساني للمجتمع الثائر الذي لا يمكن الإحاطة بمدى معاناته من القصف والقتل والنهب والحرق والتهجير الداخلي والخارجي والإذلال مما ليس في المقدور تحمله طويلاً، ولكن ذلك إن حصل فلا يعني أن الثورة هزمت، بل أن جولة منها لم تكسب، وأن جولات أخرى ستتوالد بعدها إلى أن يرحل النظام المتوجه عكس المسيرة الإنسانية، فيما الثورة من أجل الحرية تتماشى مع العصر الذي لم يعد يقبل بنظام استبدادي، قد يعيق مسيرة التاريخ لسنوات ولكنه لن يتمكن من عكسها. واحتمال آخر غير مستبعد هو تطورات دولية قد تؤدي لمشاركة أوسع في الازمة السورية بقوى عسكرية ترجح التوازن المختل لصالح الثورة ورحيل النظام. كما لا يمكن استبعاد احتمال الحل الوسط الذي يسعى إليه المجتمع الدولي والعربي حالياً في ظل محدودية تدخله، على النهج اليمني مثلاً ولكن بطريقة سورية خاصة، من خلال خطة أنان التي فيما لو طبقت ستنتهي بحوار بين الطرفين وحل سياسي ما لا يريده النظام، لذلك لم يطبق أي من بنود الخطة، وهذا لا يعنى أنه من المستبعد أن تزداد الضغوط عليه لإجباره على الرضوخ.. بالإضافة لاحتمالات أخرى لا أظن أني أستطيع ترجيح أحدها.


2 – تعيش المعارضة السورية حالة إنقسام وتشتت، هل من الضروري أن تتوحد كل المعارضات السورية في وعاء واحد؟ ما هي الآلية المناسبة لتوحيد صفوفها ورؤاها السياسية؟


المعارضة السورية التي فوجئت باندلاع الثورة العفوية للشعب
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تتمة تأسيس أول حزب...وجمعيات سياسية كثيرة تصدى لها المتنورون والغيورون من أبناء هذا الشعب ردّاً على محاولات تجاهل الوجود الكردي في سوريا، وتصاعد وتيرة التمييز ضده, بعد صعود التيارات القومية العروبية إلى السلطة, وقد قدّم هذا الحزب في الفترة الزمنية الأولى من عمره أداءً نضالياً متميزاً التفَّ حوله الشعب الكردي بمختلف شرائحه وفئاته, لكن ذلك لم يرُقْ للنظام الحاكم في البلاد آنذاك، فشنَّ حملة قمعية شعواء ضد قياداته وكوادره وأنصاره، كما زجَّ المئاتِ منهم في السجون والمعتقلات، بهدف وقف مسيرة النهوض القومي الكردي التي بدأها الحزب.


لقد دشن الحزب وبامتياز مرحلة النضال القومي الديمقراطي الكردي في سوريا, وقدم تضحيات غالية في سبيل ذلك, وخاصة عندما ربط بين قضيتي الديمقراطية وحل القضية القومية الكردية، وبذلك شكل أحد أهم حوامل الفكر الديمقراطي في سوريا. ورغم تعرض الحزب للعديد من الهزات التنظيمية والسياسية فيما بعد، وانقسامه بين عدة اتجاهات وتنظيمات سياسية، لكنه شكّل منطلقاً وبداية للعمل النضالي القومي والديمقراطي المنظَّم والمستمرِّ حتى يومنا هذا في مواجهة الاستبداد ومقاومة السياسة العنصرية للنظام, التي استهدفت إنهاء الوجود القومي الكردي واقتلاعه من أرضه التاريخية عبر العديد من المشاريع والقوانين العنصرية التي بلغت سويات التطهير العرقي المنظم.


كان تأسيس المجلس الوطني الكردي، خلال الأشهر الأخيرة الماضية، بعد اندلاع الثورة السورية، محاولةً لإعادة الهيبة والأهمية للحركة الوطنية الكردية, ورفد الثورة السورية بالثقل الكردي كلِّه، بعد سنوات طويلة من الانقسامات وحالة الترهل ليكون معبِّرا عن الصوت الكردي الموحَّد, يعكس أهمية الدور الذي يُنتظَر من الكُرد في مستقبل سوريا، بعد سقوط هذا النظام ورحيله. وبهذه المناسبة، نجدد تأكيد موقف شعبنا الكردي على الاستمرار بقوة، إلى جانب أبناء الشعب السوري، في الثورة الساعية إلى تحقيق الحرية والكرامة وإزالة الدكتاتورية, وبناء دولة ديمقراطية تعددية تحقق الحرية والمساواة والعيش الكريم للجميع, وذلك على قاعدة احترام التعدد القومي والثقافي وحق الشعب الكردي في تقرير مصيره بنفسه في إطار دولة لامركزية.


ولذلك ندعوكم إلى تظاهراتٍ حاشدة في كل المناطق الكردية ومناطق الوجود الكردي في الساعة السادسة مساء يوم الخميس الموافق لـ14-6-2012 لجعل هذا اليوم مناسبةً للتنديد بمحاولاتِ النظامِ إفشالَ كلِّ المبادرات السياسية التي تحاول تجنيب سوريا الدخول إلى الفوضى والحرب الأهلية، واستمراره في الحل العسكري، واستخدام آلة القتل والفتك والتدمير في مواجهة الثورة الشعبية بغية إعادة عجلة التاريخ إلى الوراء.                  10-6-2012


مكتب الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا
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بيان بمناسبة الذكرى الثامنة والثلاثين لتنفيذ








مشروع الحزام العربي في الجزيرة


عمدت الحكومات المتعاقبة منذ نهاية الخمسينات من القرن الماضي وبخاصة بعد استلام حزب البعث السلطة عام 1963م إلى انتهاج سياسات عنصرية بحق شعبنا الكردي بهدف تعريبه وتعريب مناطقه وتهجيره وكانت فاتحة تلك السياسات تجريد الآلاف من الكرد من الجنسية السورية بموجب. تتمة صـ4 
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