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برقية مواساة:


  �





ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ اختطاف واغتيال الطبيب الشاب شيرزاد رشيد العضو القيادي في منظمة الطلبة لحزب الوحدة الديمقراطي الكوردي في سوريا ( يكيتي ) الحليف مساء يوم الخميس 9/2/2012 في مدينة حلب، بينما كان يغادر مكان عمله في مشفى الأمل – حي السبيل.  على يد مجهولين .. 


إنّ استشهاد الرفيق االشاب شيرزاد واستهداف الشباب والنشطاء الكورد توجهٌ خطير في هذا الوقت الدقيق من عمر الثورة السورية... يجب الوقوف عنده بتمعّن ومسؤولية.. 


باسمنا ( منظمة عفرين لحزب آزادي الكوردي في سوريا ) ندين ونشجب بشدة تلك العملية الغادرة, وفي الوقت ذاته نتقدّم بأحر التعازي القلبية إلى الرفاق في حزب الوحدة الديمقراطي الكوردي قيادة وقواعد, وكذلك إلى أسرة الشهيد وإلى جميع شبابنا الكوردي؛ راجينا الصبر والسلوان؛ يقيناً منّا أنّ للحرية ثمن...! 


المجد والخلود لشهداء الكورد وكوردستان. 


المجد والخلود لشهداء الثورة السورية المجيدة. 


الخزي والعار للقتلة والمجرمين.  


11/2/2012 


منظمة عفرين لحزب آزادي الكوردي في سوريا








«إن قصة الثورة الکوردية إنما هي قصة مصطفی البارزاني، الزعيم المحارب ».


الميجر أدغار أوبالانس- محلل عسکري بريطاني - في کتابه‌ «الثورة الکوردية» الصادرفي 1973




















، ومنح العفو الخاص، وحق رد الاعتبار، وحق منح الأوسمة، وإقرار حل البرلمان (مجلس الشعب)، وحق إعداد مشاريع القوانين، وحق تشكل الهيئات والمجالس واللجان الخاصة وتحدد مهامها وصلاحياتها، حتى حقه في اقتراح تعديل الدستور ... الخ"...يبقى السؤال الذي يطرح نفسه هنا، إذاً ما الجديد في هذا الدستور؟


إن كان الجواب هو إلغاء المادة الثامنة منه، والذي كان يعطي لحزب البعث حق قيادة الدولة والمجتمع !!!


نعم ألغي هذا البند ، ولكن قوته وضع في يد رئيس الدولة وعزّزت من سلطته الشمولية. علماً أن هذه السلطات كانت منذ البداية في يد رئيس الدولة من خلال قيادته لحزب البعث والدولة ...هنا حذف الحزب وبقيت الدولة وسلطة رئيس الدولة بشموليتها مازالت قائمة.


بإختصار يعتبر هذا الدستور من حيث المبادئ عروبي عفلقي بإمتياز، وقانونياً يكرس تحكم رئيس الدولة بكل مفاصل العسكرية والسياسية والتشريعية والقضائية في البلاد ولاجديد فيه. وأن هذا الدستور ولد میتاً، وهو مرفوض من السورین بجمیع مکوناته جملة تتفصیلآ، لأن مصدرە شرکة بعثیة مطعمة بروح شوفونیة بإمتیاز.


كما أن هذا الدستور هو بمثابة مناورة السياسية جديدة، والتي تفتقد إلى أي المصداقية على غرار ما سبقها من إصلاحات أعلنها النظام من دون أن تترجم إلى الواقع. وأن هذا الدستور ليس له أي معنى في ظل استحالة إيجاد مخرج سلمي للأزمة السورية ورفض النظام الإنصياع لإرادة الشعب ومطالبه بالحرية والعيش الكريم، ويمثل إستمراراً لحكم النظام الشمولي القائم.


ألمانيا 16-02-2012


* أكاديمي وسياسي كوردي..مسؤول منظمة أوربا لحزب آزادي الكوردي في سوريا














الأخـــــيرة





العددان: 441 -442 كانون2 /  يناير -  شباط/فبراير                                         2012 م/ 2711 ك    ثمن النسخة : 15 ليرة سورية





آزادي








البريد الإلكتروني:azadiparti@gmail.com 








آزادي - AZADÎ  العددان ( 441– 442 )             كانون 2 / يناير- شباط / فبراير2012م/2711ك











...كونفرانس هولير...تتمة.. 





�





عقد في هولير عاصمة إقليم كوردستان بتاريخ 28-29/1/2012كونفرانس للجاليات الكوردية في الخارج تحت اشراف قيادة إقليم كوردستان العراق, وبرعاية كريمة من الأخ الرئيس مسعود البارزاني الذي افتتح الكونفرانس بكلمة قيمة للغاية؛ حيث حثّ الكورد على الوحدة والتوحّد في هذه الظروف الدقيقة, ويأتي انعقاد هذا الكونفرانس استكمالاً للمؤتمر الكوردي الذي انعقد في مدينة القامشلي يتاريخ 26/10/2011 بمشاركة (11 ) حزباً وبمشاركة واسعة للنخب الثقافية ومختلف الشرائح المستقلة من أبناء شعبنا الكوردي في كوردستان- سوريا, والذي انبثق عنه ( المجلس الوطني الكوردي في سوريا )... 











 











محطّات





تواصلت الإجراءات القمعية العنيفة والدموية ضد المتظاهرين السلميين,وكذلك العنف المسلح الدموي وعمليات الاختطاف والاغتيالات والاعتقالات التعسفية, مع سوء الأحوال المعيشية للمواطنين السوريين وتزايد البطالة والفقر والغلاء الفاحش الذي أصاب ويصيب العديد من المواد الأساسية والضرورية, لتزداد حالة حقوق الإنسان العامة تدهورا في سورية,وعبر ارتكاب أفظع الانتهاكات على حقوق الإنسان وحرياته  وأهمها الحق في الحياة, هذا وقد واصلت الأجهزة القمعية للنظام السوري اعتقال العديد من المواطنين  نذكر منهم:  


دمشق: السيد مازن درويش  رئيس المركز السوري للإعلام و حرية التعبير,بتاريخ 16\2\2012بعد قيام الأمن السوري بمداهمة مكتب المركز في السبع بحرات –شارع 29 ايار-بدمشق ,واعتقال جميع عناصر المركز و زواره ,وبقي قيد الاعتقال  السادة:الناشط المدون حسين غرير - جوان فرسو - هاني زيتاتي - بسام الأحمد - منصور حميد - عبد الرحمن الحمادة - محمد الحمادة


وكان الأستاذ مازن درويش قد تعرض للاعتقال التعسفي في 16\3\2011 على خلفية مشاركته في الاعتصام الذي نفّذه أهالي معتقلين أمام وزارة الداخلية لتقديم رسالة إلى وزير الداخلية ، يناشدونه فيها إخلاء سبيل أبنائهم، وأطلق سراحه في اليوم ذاته. وفي 23 \3\2011اعتقل درويش بعد استدعائه للتحقيق على خلفية تصريحات إعلامية  أدلى بها حول الاعتقالات في سوريا وأحداث درعا.و السيد مازن درويش من مواليد 1974، صحافي وعضو في الاتحاد الدولي للصحافيين ومؤسس ورئيس المركز السوري للإعلام وحرية التعبير.كما يشغل منصب نائب رئيس المعهد الدولي للتعاون والمساندة في بروكسل وعضو في المكتب الدولي لمنظمة مراسلين بلا حدود


دمشق:سمير شعيب- ناصر حيدر-أيمن ياسين الحوش-حسين عبد الله سقي-مهند رقوقي(بتاريخ21\2\2012)


الضمير-ريف دمشق:محمد عبد الرحمن جمعة-(بتاريخ21\2\2012)


قمحانة- حماه: الأستاذ محمد عمر سودين- مصطفى سودين- علي عمر سودين-عبد المعين سودين- عبد الله رضوان سودين- عبد العزيز حسون سودين- مهند سودين- محمد خطاب سودين-  حسون عمر سودين- سليم عمر سودين- عمر رضوان سودين- محمد رضوان سودين- علي خطاب سودين- محمد عبد المعين سودين- عبد المجيد شعيل- عبد الحكيم سودين- عبد الناصر شعيل- حسين شعيل- علي خالد سودين- حسن شعيل (بتاريخ20\2\2012)


حماه:محمد قشاش- فراس قشاش-بلال رشواني-خالد مرشاك احمد(بتاريخ21\2\2012)


جبلة:علي كردية(بتاريخ21\2\2012)


بانياس: صلاح الشغري- عبد السلام كنداوي- طارق بياسي- نذير مراد- محمود طلال قاسم- محمد حذيفة- توفيق الدرجي(بتاريخ21\2\2012)


ابين- ريف حلب: احمد قاسم ناصيف-عبد الحكيم هلال(بتاريخ20\2\2012) -الاتارب- حلب: الصيدلاني عبدو رجب (بتاريخ21\2\2012)


الخفسة-حلب: محمد حسن الغانم(بتاريخ21\2\2012)


 - حريتان-حلب: ياسر بلكش(بتاريخ21\2\2012)


جبل الزاوية- ادلب: عبد الرزاق الخطيب-(بتاريخ21\2\2012)


الرقة: المحامي سعد شويش البطحاوي-المحامي أكرم دادا-المحامي أنور الخضر(بتاريخ21\2\2012)الحسكة: - ايفان محمد أبو زيد ,وهو طالب إدارة أعمال في جامعة تشرين- اللاذقية -مالك ابراهيم(بتاريخ21\2\2012)


لا يزال  مجهولا مصير كلا من الناشطين:


شبال إبراهيم من مدينة القامشلي الذي اعتقل بتاريخ 22-9-2011,وهو مريض ويعاني من التهاب الكبد


الكاتب الناشط حسين عيسو  من مدينة الحسكة والذي اعتقل بتاريخ 3-9-2011 ,وهو مريض ويعاني من آثار جلطة قلبية ,كان قد تعرض لها، واضطر إثرها لإجراء عملية قلبية


 دمشق:


بهراء عبد النبي حجازي ،عمرها 25 عاماً , وهي طالبة سنة رابعة بقسم الاتصالات البصرية في كلية الفنون الجميلة بجامعة دمشق.


الزبداني-ريف دمشق:


عبد الله محمد برهان-عبد اللطيف خالد خالد- منذر برهان- ناصر عمر-ابراهيم برهان- علي زعروة- عبد الكريم زعرورة - نعيم علاء الدين (بتاريخ 23\2\2012)


معضمية الشام-ريف دمشق:


وسيم السيد احمد-محمد خير جرادة-احمد مصطفى السيد احمد  (بتاريخ23\2\2012) دمشق: بشار شحادة-فارس جوخدار-علي جمعة بردويل (بتاريخ23\2\2012)  


حلب: خالد ناعسة –جمعة ابراهيم – تميم المصري- باسل السكيف-يزن سرماني-ليمان حاج ابراهيم--ناصر مفلح-طه عميان - احمد الحمود –محمد احمد عبدي(بتاريخ23\2\2012)


منبج-ريف حلب: سامح سلال-منذر سلال-ابراهيم بكار(بتاريخ24\2\2012)   مسكنة-ريف حلب: عبد الله علي العسكر(بتاريخ24\2\2012)


 الباب-ريف حلب:


يمان شيخ ديبو-ياسر محمد العصفور-اياد عرسان-جمعة عرسان(بتاريخ24\2\2012) 


جمعة عرسان-اياد عرسان   (بتاريخ23\2\2012)
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نداء صادر


عن المجلس الوطني الكوردي في سوريا / منطقة عفرين..


و تصريح 


حول ما حدث في مدينة عفرين في جمعة ( عذرا حماة سامحين )..





كونفرانس ( هولير ) لكورد سوريا في الخارج محطة نوعية في مسار التاريخ النضالي الكوردي في ساحة كوردستان- سوريا ...                             البقية..صـ:6


                     








ما الجديد في الدستور السوري الجديد ؟


بقلم : د. وليد شيخو*





�





بعد حوالي 11 شهراً من الإضطرابات وقيام الثورة السورية الشعبية السلمية في شتى أنحاء البلاد، وأربعة أشهر كاملة هي المدة التي استغرقتها "اللجنة الوطنية السورية" لإعداد مشروع دستور جديد للبلاد. يخرج إلينا النظام السوري بمسرحية هزلية وهو طرح دستور جديد للبلاد على الشعب  للإستفتاء في يوم الأحد الموافق ل 26-02-2012.


لستُ هنا بصدد التذكير بعدد الشهداء الأبرياء العزل الذين يسقطون يوماً، والذي تجاوز عددهم الألوف والمعتقلين بعشرات الألوف والدمار الذي لحق بممتلكات المواطنيين. بل بهزلية هذه المسرحية والتلاعب بمواد الدستور وبإخراجٍ ركيك، وخاصة وجود تناقضات قانونية وبعيدة عن روح العصر والديمقراطية وحقوق الإنسان وتداول السلمي للحكم.


وللوقوف على ما جاء في مشروع الدستور ، نتناول تلك المواد وفق مايلي:


جاء في المقدمة (دباجة الدستور):  " منذ مطلع القرن الحادي و العشرين واجهت سوريا شعباً و مؤسسات تحدي التطوير و التحديث في ظروف إقليمية و دولية صعبة استهدفت السيادة الوطنية , مما شكل الدافع لانجاز هذا الدستور كأساس لتعزيز دولة القانون ". وهذا إعتراف واضح بأن لولا الثورة السورية الحالية لما قام النظام أصلاً بهذه الخطوة.


كما جاء في المقدمة أيضاً: " تعتز الجمهورية العربية السورية بانتمائها العربي , و بكون شعبها جزءاً لا يتجزأ من الأمة العربية مجسدة هذا الانتماء في مشروعها الوطني و القومي " وفي المواد اللاحقة ، وأن التأكيد على أسم الدولة ب"الجمهورية العربية السورية" 
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لا احب العلم التركي ولا اكرهه!*


  � : هوشنك أوسي


 �


  


سنة 1996، حين كان مؤتمر حزب الشعب الديمقراطي HADEP، (BDP حالياً، موالي للعمال الكردستاني) منعقداً في أنقرة، كان هنالك علم تركي كبير جداً مرفوع في الصالة الرياضيّة، مكان انعقاد المؤتمر، وسط نقل حيّ ومباشر، من بعض قنوات التلفزة التركيّة للمؤتمر. وفجأة، حاول احدهم اسقاط العلم التركي، امام عدسات الكاميرات، فحدّثت ضجّة سياسيّة اعلاميّة كبيرة في الأوساط التركيّة، فأبدى الزعيم الكردي الأسير عبدالله أوجلان، شديد امتعاضه وانزعاجه من هذا "التصرّف الارعن" والحادث الغريب، وانتقده بشدّة، وقال، بما معناه؛ "هذا علم حقي قارر وكمال بير، ويجب احترامه". وقد لا يعرف الكثيرون من هو حقي قارر. أنّه تركي الاصل، ومن مؤسسي العمال الكردستاني (لم يحضر المؤتمر التأسيسي)، وأوّل شهيد في مسيرة حزب العمال الكردستاني النضاليّة، سقط في 18/5/1977، بأيدي كرديّة!. أما كمال بير، فهو أيضاً تركي الأصل، ومن مؤسسي العمال الكردستاني، واستشهد في سجن آمد، سنة 1982، بعد اضراب عن الطعام، دام اكثر من 50 يوم.�وقتها، طالب أوجلان بفتح تحقيق، في حادثة إسقاط العلم التركي، واهانته. واعتبره محاولة استفزازيّة، تقف وراءها جهات من الدولة التركيّة. وهذه الحادثة وتصريحات أوجلان بخصوصها، موثّقة وموجودة في الكثير من اصدارات وادبيات حزب العمال الكردستاني. موقف اوجلان من العلم التركي، ومحاولة اسقاطه واهانته من قبل الموالين لحزبه، كان في غاية التمدّن والسمو الاخلاقي، والجسارة والشجاعة الثوريّة، وفي منتهى الوفاء لرفاقه الشهداء والثوار من الاتراك، في حزبه وخارج حزبه. موقف أوجلان، كان يتجاوز الاحقاد القوميّة والمناطقيّة والفئويّة. وما انا واثق منه، ان طلب تغيير العلم التركي، ليس مدرجاً من قبل الجانب الكردي على اجندة المفاوضات التي جرت وتجري وستجري بين اوجلان والعمال الكردستاني من جهة، والدولة التركيّة من جهة اخرى. ما يعني، اذا تكللت هذه المفاوضات بالنجاح، وإن شاء الله تتكلل بالنجاح والظفر، ليس مستغرباً ان نجد مناضلي وقيادات العمال الكردستاني، واقفين او جالسين، والى جوارهم العلم التركي. حينئذ، فليشرب الكرد السوريون، الذين يزايدون ويزعمون الأوجلانيّة، ويتحججون برفض العلم التركي، فليشربوا البحر!.


��














من اجل نظام مدني متحضر!


�: كفاح محمود كريم


� INCLUDEPICTURE "http://www.forexunblock.info/init.php?u=Oi8vd3d3LmdlbXlha3VyZGEubmV0L3dlbmUvZGF0YS9tZWRpYS8yL2tpaWlmYTIwbWlobW9kLmpwZw%3D%3D&b=5" \* MERGEFORMATINET ���


ما يحصل الآن ومنذ سنوات في منطقة الشرق الأوسط عموما عملية تغيير حادة للنظم السياسية ورموزها، وبصرف النظر عن الآليات المستخدمة في التغيير سواء كانت خارجية مباشرة كما حصل في العراق وافغانستان وليبيا، أو خارجية غير مباشرة عن طريق وسائل الإعلام المكثفة، وداخلية بواسطة عناصرها من الشبيبة والأغلبية الصامتة التي تجاوزت حاجز الخوف، وانطلقت إلى آفاق هلامية من الحرية، دونما مفاتيح لأبواب حقبة جديدة من الحياة الاجتماعية والسياسية، بل ان معظمها لا يمتلك أي تصور لبرنامج واضح للمرحلة المقبلة وحيثياتها وكيفية التعامل مع ارث عشرات السنين من الخنوع والاستكانة وثقافة القطيع كما يحصل الآن في ليبيا على سبيل المثال؟


  وربما استطاع العامل الخارجي ان يساعد النخب السياسية والاجتماعية على ترتيب الأوضاع كما في العراق وأفغانستان، الا ان الأمور اختلفت في كل من تونس ومصر وليبيا، ولاحقا في سوريا واليمن وغيرهما من الدول ذات الأنظمة الشمولية، التي تتجه إلى مسارات مبهمة تحت مظلة الانتخابات ووصول قوى راديكالية أنتجتها حقبة الدكتاتوريات وثقافة الإقصاء والتهميش طيلة عشرات السنين، متمثلة بأحزاب دينية وجماعات متطرفة استطاعت القفز إلى مفاصل مهمة من خلال استخدام حالات الإحباط واليأس لدى أوساط كبيرة من الأهالي، مما سيضيع فرصة تاريخية لتحول اجتماعي كبير باتجاه المدنية، والعودة إلى أشكال ديكتاتورية تشرعنها الآلية الديمقراطية وصناديق الأكثرية والأقلية، باستخدام العقائد وخلط التشريعات العقائدية والأيدلوجية إلى درجة الإفتاء بالتحليل والتحريم في كثير من أمور السلطة والوصول اليها ومن ثم تقنين المجتمع ثانية باتجاه واحد وفكر اوحد لا يقبل الآخر الا ان يكون ملحقا!؟


ان اخطر ما يواجه هذه الدول والمجتمعات بعد انهيار أنظمتها الدكتاتورية، هي نفوذ قوى متطرفة راديكالية الى سدة الحكم باستخدام آليات الديمقراطية، كمرحلة أولى لتسلق النظام السياسي والبدء تدريجيا بأدلجة المجتمع ومؤسساته تحت شعار واتجاه وتفكير واحد، بعيدا عن قبول الآخر المختلف من خلال تقزيمه تدريجيا في اوساط الناخبين الذين يعانون في أغلبيتهم من أمية أبجدية وحضارية، ومستويات معيشية متدنية وسلوكيات أدمنوا عليها خلال عقود من الحكم الشمولي والسلوك البدوي والقبلي،  وتأثيرات دينية وعشائرية تمنح هؤلاء المتطرفين شرعية التفرد في الحكم من خلال آليات قبلية أو دينية موجهة بواسطة فتاوى أو تعليمات إيديولوجية معينة.    لقد آن الأوان لوضع دساتير مدنية متحضرة تبلور مفهوما ساميا للمواطنة، يتجاوز كل الانتماءات الدينية والمذهبية والقبلية والعرقية، ويحرم أي تنظيم سياسي سواء كان على شكل أحزاب أو جمعيات على خلفية دينية أو مذهبية، بل ويمنع أي منظمة على أساس قومي أو عرقي عنصري يعتمد النهج النازي والشوفيني في تنظيره وسلوكه، قبل إجراء أي انتخابات عامة لتأسيس برلمان أو حكومة دائمة، مما سيتيح في حدود معقولة منع وقوع البلاد ثانية تحت سطوة القوى المتطرفة وخاصة في البلدان ذات التركيب المتنوع قوميا ودينيا ومذهبيا.


 


kmkinfo@gmail.com  


 














...تقارير إعلامية...تتمة..


تقرير إعلامي


عن مظاهرات المدن والمناطق الكردية


في يوم 27 كانون الثاني 2012 جمعة ( حق الدفاع عن النفس )


عمت المظاهرات المدن والمناطق الكردية في جمعة ( حق الدفاع عن النفس ) وهي تهتف باسم المجلس الوطني الكردي وترفع الشعارات واللافتات المعبرة عن أهداف الثورة السورية و المطالبة بوقف العنف وسحب قوى الجيش والأمن إلى خارج المدن ، والمدافعة عن الموقف الكردي والمطالبة بحل قضيته القومية في إطار وحدة البلاد : 


1 - مدينة ديريك  





�


 بلغ عدد المتظاهرين اليوم أكثر من ألف متظاهر ، يهتفون بالمجلس الوطني الكردي في سوريا ويرددون شعارات تدعو إلى الوحدة الوطنية والتعددية القومية والدينية ، وحل القضية القومية للشعب الكردي في إطار وحدة البلاد ، وأخرى تؤكد على التلاحم مع الثورة السورية وأهدافها الوطنية ..


2- مدينة القامشلي  


�


فقد بلغ عدد المتظاهرين حوالي خمسة عشرة ألفاً ، مطالبين بإسقاط النظام و مناصرة المدن السورية الأخرى الممارسة ضدها المجازر و الجرائم البشعة التي ينفذها النظام و شبيحته و آليته العسكرية ضد شعب لا يملك إلا حنجرته و إصراره على تحقيق أهدافه في إسقاطه و بناء سورية ديمقراطية مدنية تعددية ، كما هتف المتظاهرون بشهداء الثورة وشهداء شعبنا الكردي ، ودعوا إلى الإفراج الفوري عن كل معتقلي الرأي والموقف السياسي وفي المقدمة منهم : شبال محمد أمين إبراهيم وحسين عيسو ..


3- مدينة عامودا 


 ككل أيام الجمعة حيث تخرج جماهير عامودا عن بكرة أبيها في مظاهراتها بثلاثة حشود متتالية ، إحداها للمجلس الوطني الكردي في سوريا ، بأحزابه وشخصياته المستقلة وتنسيقياته الشبابية وهي تهتف بالتآخي والتلاحم والوحدة الوطنية ، وحل القضية الكردية ، ورفع الأعلام والشعارات الوطنية المعبرة عن تطلعات الحركة الوطنية الكردية وأهداف الثورة السورية ..


- بلدة الدرباسية 


بلغ عدد المتظاهرين ما يزيد عن ألفي متظاهر وهي تندد بممارسات النظام الجائرة وتدعو إلى التلاحم الوطني ، وتهتف بالمجلس الوطني الكردي في سوريا ، والدعوة إلى حل القضية الكردية في إطار وحدة البلاد ..


5-  مدينة سري كانية ( رأس العين ) 


 كانت المظاهرة حاشدة ومتميزة قياسا بالأسابيع الماضية وهي تهتف بالمجلس الوطني الكردي في سوريا ، ورفعت الأعلام واللافتات المعبرة عن أهداف الثورة ، والحقوق القومية للشعب الكردي في سوريا..





























وعلى أنها جزء من " الوطن العربي "، الخريطة الخيالية في أذهان القومجيين العرب، جاء ليزيد الطين بلة، وخاصة الإقرار بأن " الشعب في سورية جزء من الأمة العربية " ، يبرهن بأن هذا النظام ماضٍ في سياسة إنكار وجود قوميات أخرى، وفي تطبيقه لمناهج حزب البعث وأفكاره العنصرية ضد مكونات الشعب السوري، وخاصة الوجود التاريخي للشعب الكوردي في البلاد، وتحريف للحقائق والوقائع على الأرض، بعد ضم جزء من أراضي الكورد وفق اتفاقية سايكس-بيكو لعام 1916م إلى سورية المكونة حديثاً. مع أخذ العلم أن الشعب الكوردي يعتبر قومية أساسية في سورية ويشكلون أكثر من 16% من مجموع السكان. وهذا يضع عراقيل جمّة أمام المشاركة الفعلية لكافة مكونات الشعب السوري بأطيافه القومية والعرقية والدينية في بناء الوطن والتعايش السلمي بينها.


رغم أن النظام يتباهه بأنه نظام "علماني"، جاء الدستور ليكشف هذا الإدعاء. فإن المادة الثالثة من الدستور تنص على أن " دين رئيس الجمهورية الإسلام." هذا يقف ضد اشتراك حقيقي للأخوة من الديانات (المسيحية واليزيدية ....الخ)  والطوائف الأخرى والتي تشكل أكثر من 20% من سكان سورية.


جاء هذا الدستور غير ملبٍ لدعوات الشارع السوري إلى الديمقراطية والحرية في البلاد، وغير متكافئ مع حجم التضحيات، التي قدمه الشعب السوري من الشهداء على درب الحرية والديمقراطية . حيث أن فيه اكثر من عشرين مادة جاءت لتثبيت اوتوقراطية رئيس الدولة. ففي كثير من المواد أعطت السلطة المطلقة مجدداً لرئيس الدولة. فإذا نظرنا في موادها، والتي تمنح له السلطة المطلقة من خلال: " تولي رئيس الجمهورية تسمية رئيس مجلس الوزراء ونوابه، وفي وضع السياسة العامة للدولة والإشراف على تنفيذها، وإصدرا المراسيم والقرارات والأوامر، وتولي قيادة الجيش والقوات المسلحة، وإعلان الحرب والتعبئة العامة، وإعلان حالة الطوارئ وإلغائها، وحتى تعيين الموظفين المدنيين والعسكريين وإنهاء خدماتهم، وإبرام المعاهدات والاتفاقيات الدولية وإلغائها
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-  مدينة كوباني  


�


 هتف المتظاهرون بالثورة السورية وأهدافها ، وبالمجلس الوطني الكردي في سوريا ، ودعوا إلى التضامن عبر لا فتات معبرة عن تطلعات الشعب السوري في غد مشرق وتحقيق الأماني القومية والوطنية لشعبنا الكردي في إطار وحدة البلاد ، وتميزت المظاهرة بحشودها الضخمة وتركيبها الشامل للشباب والنساء والأحزاب ..


7- مدينة عفرين  


�


 تجمع أمام المصرف الزراعي التعاوني الآلاف المؤلفة من الجماهير الكردية بتنسيقياتها الشبابية ونسائها وشخصياتها الوطنية المستقلة وبأحزابها السياسية باتجاه الأوتوستراد الغربي ، وهي تهتف بالمجلس الوطني الكردي ، وقد رفع المتظاهرون علما كرديا متميزا في حجمه بالإضافة إلى الأعلام الكردية الأخرى  والوطنية ، ردد المتظاهرون خلالها شعارات الثورة السورية ولافتات تحمل عبارات : المجلس الوطني الكردي في سوريا جزء من الثورة السورية ، لا للتمييز الطائفي والقومي والديني ، الاعتراف بحق الشعب الكردي وفق المواثيق الدولية في إطار وحدة البلاد ، نحو دولة ديمقراطية برلمانية تعددية علمانية ..


واستمرت المظاهرة دون كلل حتى الساعة الواحدة والنصف رغم الأمطار الغزيرة ، وهي تعلن تضامنها مع المدن السورية المنكوبة ( درعا ، حمص ، حماه ، دير الزور، ادلب ) وغيرها ..


في 27 / 1 / 2012 


الإعلام المركزي 


لحزب آزادي الكردي في سوريا 
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� �





نداء إلي شعبنا الكردي لمقاطعة الاستفتاء على الدستور الجديد


�


إن الدستور الجديد الذي صدر مؤخراً من جانب النظام والمزمع طرحه على الاستفتاء العام يوم الأحد 26\2\2012 لا قيمة ولا معنى له مع استمرار آلة القتل والفتك العسكرية والأمنية التي تحصد أرواح آلاف السوريين الثائرين من أجل حريتهم وكرامتهم والتي أهدرتها عقود الاستبداد والقمع والحرمان والفساد, وهي مجرد محاولة لإقناع البعض من أصدقاء النظام, وليس الشعب السوري, بنيته إجراء بعض الإصلاحات السياسية التي انتظرها الشعب السوري أكثر من عقد دون جدوى, والتي لن تأتي أبداً في ظل هذا الدستور المفصل على مقاس النظام ونزوعه المزمن في التسلط والدكتاتورية. 


إن الدستور الجديد مع كل محاولات تجميله ببعض المواد التي تتحدث عن الحقوق والحريات العامة فهو في الجوهر لا يختلف عن الدستور الحالي المعمول به منذ عام 1973 من حيث شرعنة الاستبداد وحكم الفرد عبر الصلاحيات الواسعة والمطلقة الممنوحة لرئيس الجمهورية وللسلطة التنفيذية وسيطرتها على السلطتين التشريعية والقضائية في الدولة, وكذلك تكريس التمييز الديني عبر تحديده دين رئيس الدولة بالإسلام وحرمان السوريين من أبناء الديانات الأخرى من حقهم الوصول إلى هذا المنصب, وكذلك تكريس التمييز القومي وإنكاره للتعدد القومي في سوريا ولوجود الشعب الكردي الذي يشكل ثاني اكبر قومية في البلاد مع تبنيه مجددا الفكر العروبي العنصري الذي عانى منه شعبنا الكردي, والأقليات القومية, على مدى أكثر من أربعة عقود عبر سياسات شوفينية عنصرية ممنهجة استهدفت الحجر والبشر لإنهاء وجوده والقضاء على هويته القومية.


كل هذه المآخذ الجوهرية وغيرها تفرغ هذا الدستور من كل محتوى ديمقراطي, وتثبت مجدداً وبما لا يدع مجالاً للشك بأن هذا النظام لا يستطيع سوى إنتاج نفسه وبالتالي ليس جديرا بان يكون الجهة التي تناط بها وضع الدستور الذي يطمح إليه الشعب السوري ومنه شعبنا الكردي, يضمن حقوقه في الحرية والديمقراطية والمساواة والعيش الكريم, ويضمن مستقبل أجياله, وهو يدفع ثمن هذه القيم غاليا من دماء الآلاف من أبنائه على مذبح ثورته منذ انطلاقتها في منتصف آذار الماضي.


إننا في مكتب الأمانة للهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي في سوريا نؤكد بأننا لسنا معنيين بهذا الدستور ولن نكون معنيين مستقبلاً بأي دستور ينكر وجود الشعب الكردي, ولا يتضمن اعترافا صريحا به وبحقوقه القومية, ونعلن مقاطعتنا لهذا الاستفتاء الذي سيجري عليه يوم 26\2\2011وندعوا شعبنا الى الخروج بمظاهرات عارمة في كل المناطق تنديدا بهذا الدستور, وتأكيدا على عزمنا  الاستمرار في الثورة حتى إسقاط هذا الدستور وتغير النظام وتشكيل جمعية تأسيسية تشارك فيها كل أطياف ومكونات الشعب السوري الدينية والقومية والثقافية لوضع دستور جديد في ظل حكومة انتقالية تمثل الجميع, وتقف على مسافة واحدة من الجميع, يضمن الدستور الحرية والديمقراطية والكرامة لجميع السوريين في دولة تعددية ديمقراطية لامركزية تضمن المساواة والتوزيع العادل للسلطة والثروة, والحقوق القومية للشعب الكردي عبر منحه حقه في تقرير مصيره في إطار وحدة البلاد.


23\2\2012


مكتب الأمانة للهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي في سوريا
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...نداء...تتمة..


يا أبناء شعبنا الكوردي الأبي 


يا جماهير جبل الكورد الأشم 


�


منذ ما يقارب الـ أحد عشر شهراً, وساحات سوريا الحبيبة تشهد احتجاجاتٍ ومظاهراتٍ عارمة كتعبيرٍ صارخ من أبناء شعبنا السوري بـ ( كورده وعربه وآثوريه ) عن رفضهم للظلم والطغيان ونظام الاستبداد المسلّط على رقاب شعبنا منذ قرابة النصف قرن من الزمن, عبر ثورةٍ سلمية مناشدةً الحرية والديمقراطية, ومنذ بداية الثورة ( 15/3/2011 ) ومع اتسّاع رقعتها في عموم أرض الوطن تجاوب شعبنا الكوردي بفعالية معها عبر المظاهرة الشبابية الأولى التي شهدتها شوارع مدينة القامشلي بتاريخ ( 1/4/2011 ) بقيادة شبابنا الميامين الذين نعتز بهم أشد الاعتزاز, والتي امتدت فيما بعد لتشمل جميع المناطق الكوردية, كذلك أماكن التواجد الكوردي في المدن الكبرى؛ بالرغم من القمع المطلق الممارس من قبل أجهزة النظام القمعية..كاستجابة وإدراكٍ ووعي للواقع الوطني الجديد, ولأنّ مصلحة شعبنا الكوردي تكمن في الثورة المجيدة ولا سواها... فقد عدّ مجلسنا الوطني الكوردي في مؤتمره التأسيسي في ( 26/10/2011 ) نفسه جزءاً أساسياً من الثورة السورية, وتبنّى الحراك الشبابي الكوردي السلمي... الكل يعلم ما عاناه ويعانيه شعبنا شعبنا الكوردي من ظلمٍ وإجحافٍ ومشاريع استثنائية عنصرية بغيضة على يد سلطة الاستبداد منذ قرابة الخمسة عقود؛ حتّى وصل الأمر إلى ممارسة القتل العمد بحق أبناء شعبنا الكوردي, بدءاً بشهيد نوروز ( سليمان آدي أمين-نوروز 1986 ) واستشهاد العشرات من أبنائنا على يد سلطة القمع والاستبداد في انتفاضة شعبنا الآذارية 2004 ؛ وقد استمرّ مسلسل القتل فتمّ استهداف شبابنا في نوروز 2008 – المحمدون الثلاث, وشهداء نوروز رقة 2009 , وكذلك استهداف الجنود الكورد الذين يؤدون خدمة الواجب في الجيش السوري ( أكثر من 170 شهيداً ), وآخر مشهدٍ في استهداف الكورد من قبل النظام القمعي استشهاد العديد من الشباب والشابات الكورد إبّان الثورة السورية في القامشلي (استشهاد  المناضل الكبير مشعل التمو  ) ودمشق والطلاب الجامعيين في حمص, بالإضافة إلى اعتقال المئات من أبناء شعبنا منهم المناضل الشاب ( شبّال إبراهيم ). 


من هنا وكاستجابة وطنية ملحّة ودعماً للثورة السورية المجيدة, ووفاءً لشهدائها الأبرار,  وكتأكيدٍ على ضرورة الاعتراف الدستوري بوجود شعبنا الكوردي كمكون رئيسي في دستور البلاد و حقّه في تقرير مصيره ضمن إطار الوطن السوري وفق المواثيق والعهود الدولية...يدعو المجلس الوطني الكوردي في سوريا / مجلس كورداغ ( منطقة عفرين ) جماهير شعبنا في منطقة عفرين إلى الخروج للتظاهر سلمياً في تمام الساعة الـ الثانية عشرة يوم الجمعة 27/1/2012  ؛ حيث التجمّع سيكون أمام ساحة المصرف الزراعي في عفرين... ودمتم للنضال.. 


25/1/2012 


المجلس الوطني الكوردي في سوريا / (منطقة عفرين )


واستمراراً لما أقرّه المجلس الوطني الكوردي في عفرين للفعاليات الميدانية؛ فقد أكّد المجلس في نداء آخر أصدره بتاريخ 31/1/2012 على الاستمرار في القيام بالمظاهرات..
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ولكل ولاية دستورها الخاص وسلطاتها التشريعية والتنفيذية والقضائية ولها حاكمها الخاص الذي هو بمثابة رئيس لهذه الدويلة، والعلاقة بين الحكومة المركزية والحكومات المحلية تتحدد حسب الدستور الاتحادي والدساتير المحلية، وفي حالة ظهور أي تضارب في الصلاحيات بين اية ولاية والحكومة المركزية او بين ولاية وولاية أخرى فان المحكمة الفيدرالية العليا هي التي تبت وتفصل في الامر وحكمها فوق الجميع.(5)


إيجابيات ومزايا اللامركزية:


- تعيق الانفراد والاستئثار في السلطة . 


- تزيد من فرص المشاركة السياسية في المجتمع .


- تجعل مطابقة القرارات التي تتخذها الأقاليم لمصالحها السياسية أمراً ميسوراً .


-  تساهم في تعزيز الوحدة الوطنية في الدول المتكونة من شرائح قومية أو دينية متنوعة


- التخفيف من العبء عن الإدارات في الحكومة المركزية .


-  السرعة في انجاز المهام وتحقيق الكفاءة في العمل الاداري .


- سهولة التنسيق بين الدولة في الاقليم الواحد . 


- تحفيز العاملين من خلال إتاحة الفرصة لهم بالمشاركة في عمليات اتخاذ القرار . 


-  تدريب المدراء في الأقاليم والمحافظات من خلال تفويض الصلاحية لهم وبذلك تفتح المجال لزيادة خبرتهم والتعلم من خلال العمل ..


سلبيات وعيوب اللامركزية:


- إضعاف السلطة المركزية، الأمر الذي سيؤدي إلى إضعاف التنسيق بين المركز والأقاليم، وبين الأقاليم نفسها، والتي هي من مسؤولية الإدارة المركزية . 


- تجاوز سلطات الأقاليم والإدارات المحلية على الخطط الموضوعة في المركز مما ينعكس في إضعاف تنفيذ السياسات العامة للدولة . 


- زيادة الأعباء المالية بسبب تكرار بعض الوحدات كالشؤون القانونية والادارية على المستوى المحلي . 


- الحاجة إلى تشديد الرقابة على أنشطة الوحدات المحلية . 


- الميل إلى الاستقلال وخاصة إذا رافق اللامركزية مشاعر العداء القومي أو الديني أو العرقي.(6)


وفق هذه الرؤية نستطيع القول إن اللامركزية أنسب إلى الواقع الحالي لبعض الدول العربية التي فيها مكونات قومية ودينية, وخلافات غير محسومة منذ الزمن وتحسبا لأية تحديات مستقبلية, فاللامركزية هي الآلية التي تناسب هذا الواقع, وإن تخوف البعض مبالغ فيه, مادام سيكون هناك  دستور نحتكم إليه, ويكون كل شيء وفقه.


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


Henry Maddik “Democracy, Decentralization & Development” Londn.1993, p.23.


د. أكرمالياسري*اللامركزيـــةمفهومها، مزاياها وعيوبها، والعوامل المؤثرة في تطبيقها.


د. عمرالعمودي... اللامركزيةالسياسيةواللامركزيةالإدارية.


ويكبيديا الموسوعة الحرة.


د. عمرالعمودي... اللامركزيةالسياسيةواللامركزيةالإدارية.


ويكيبيديا الموسوعة الحرة.





�

















�





...البقية..صـ:10
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...اللامركزية..تتمة..


) . ويصفها هوايت كمفهوم شامل :(نقل السلطة ، تشريعية كانت أو اقتصادية أو تنفيذية من المستويات الحكومية المركزية إلي مستويات الدنيا ) .يتضح مما تقدم أن مصطلح اللامركزية يرتبط ارتباطاً مباشراً بالمركزية ، وان كلا المفهومين يوضح درجة التفويض ، ويمكن تصور هذين المصطلحين علي إنهما نهايتين متعاكستين لمحور التفويض ويتضح أن اللامركزية تدل على أقصى تفويض للأنشطة الوظيفية ومن صلاحية اتخاذ القرار للمرؤوسين، في حين تدل المركزية على عدم وجود التفويض.(1) 


أنواع اللامركزية:


اللامركزية الإدارية:


اللامركزية هي تقريب الادارة المركزية من المواطن وجعل المواطن يحكم نفسه بنفسه,وتعني لامركزية الإدارة توزيع الوظائف الإدارية للدولة بين الحكومة المركزية و بين هيئات محلية أو مصلحية لها شخصية معنوية مستقلة و لكنها تعمل بإشراف و رقابة من الحكومة المركزية فالمركزية هي الأساس والأصل واللامركزية هي الفرع ، فإذا كانت المركزية هي تجميع كافة الصلاحيات في يد هيئة واحدة في جميع أنحاء الدولة فإن اللامركزية الإدارية هي نقل بعض الصلاحيات إلى هيئات مستقلة لتمارسها بالحدود التي يسمح بها القانون دون أن تفقد الهيئة المركزية رقابتها على الهيئات المستقلة المنشأة و دون أن تفقد الدولة ترابطها و وحدتها.(2) وإما بخصوص وجود اللامركزية الإدارية في الدول الموحدة فهو يرتبط في وقتنا الحاضر باتجاه اغلب الدول والمجتمعات السياسية المعاصرة نحو الديمقراطية والمشاركة بمفهومها الموسع السياسي والاداري والاجتماعي والاقتصادي وبرغبة اكثر للدول الموحدة في توزيع الوظيفة الادارية بين الحكومة المركزية في العاصمة وبين الهيئات المحلية الاقليمية أو المصلحية المرفقية تمارس سلطاتها مستقلة في المسائل الاجتماعية والاقتصادية والثقافية والخدمية بوجه عام وفي الحدود المرسومة لها من قبل المشرع وتحت رقابة ووصاية الادارة المركزية، وعادة ان الهيئات اللامركزية تعمل اصلاً وابتداء ثم تأتي الرقابة في المرحلة التالية من قبل الهيئة المركزية(3).


اللامركزية السياسية: 


وهي عملية قانونية يتم بموجبها توزيع الوظائف الحكومية المختلفة – التشريعية والتنفيذية والقضائية– بين الحكومة الموجودة في مركز البلد والسلطات الموجودة في المراكز الأخرى التابعة لهذا البلد نفسه وينتج عن هذا التوزيع نوع من نظام الحكم يسمى (بالاتحاد الفدرالي)• فالاتحاد الفدرالي يتكون من عدة حكومات مركبة تشكل بمجموعها اتحاداً واحداً، فكل ولاية حكومة، ولكل حكومة سلطات ثلاثة: تشريعية وتنفيذية وقضائية وغالباً ما نلاحظ هذا النمط من الحكم في الدول المركبة من ولايات كالولايات المتحدة الأمريكية وسويسرا والأرجنتين والبرازيل والمكسيك والاتحاد السوفيتي السابق ويوغسلافيا واستراليا والهند وإندونيسيا وغيرها.(4). -، ومن أهم وأنجح صور الاتحاد الفيدرالي الولايات المتحدة الامريكية ففي هذه الدولة هناك الحكومة المركزية ولها دستور هو الدستور الاتحادي واختصاصات وصلاحيات الحكومة المركزية تتمثل فقط فيما هو محدد في الدستور الاتحادي وتدور حول ما هو عام للاتحاد المركزي من أمن ودفاع وسياسة خارجية واحدة وهوية وشخصية دولية واحدة واما ما عدا ذلك فهو يدخل ضمن اختصاصات ولاياتها الخمسين التي تتشكل منها هذه الدولة، 
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حالة حقوق الإنسان في سوريا خلال شهر شباط 2012م





البلاغ الختامي


لكونفرانس منظمة سويسرا لحزب آزادي الكوردي في سوريا 


�





عقدت منظمة سويسرا كونفرانسها الإعتيادي في 12-02-2012 ، في مدينة برن السويسرية. وبحضور رفاق المنظمة وأعضاء هيئتها وبمشاركة الرفيق د. وليد شيخو مسؤول منظمة أوروبا والرفيق محمود برو عضو قيادة منظمة أوروبا عن طريق السكايب.


وقف الكونفرانس على نتائج المؤتمر الثاني للحزب والمنعقد في 30-10-2011 ، وأبدى الكونفرانس دعمه لجميع قرارات وتوصيات المؤتمر، والذي شكل نقلة نوعية وخطوة هامة في تصحيح وتفعيل خط نضال حزب آزادي في سبيل قضية الشعب الكوردي والديمقراطية في البلاد....كما قيم الكونفرانس الظروف التي يمر بها الشعب الكوردي في كوردستان سوريا والثورة الشعبية السورية السلمية، وفي نفس الوقت أدان الكونفرانس العنف المستخدم من قبل النظام السوري ضد المتظاهرين العزل في سائر انحاء البلاد، وانتهاجه الحل الأمني كسلوك وحيد للتعامل مع الثورة السورية، مشيداً بالشباب الكورد والسوري والمرأة في هذه الثورة، كما أكد الكونفرانس على أهمية التسامح والتعايش بين الشعب الكوردي والمكونات الأخرى المتعايشة معه. واكد على التزام المنظمة بقرارات الحزب والنضال في سبيل حق تقرير المصير للشعب الكوردي في كوردستان سوريا والنظام اللامركزي السياسي في سوريا. كما اكد على دعمه للمجلس الوطني الكوردي وجهوده في توحيد الصف الكوردي وذخره في خدمة قضايا المصيرية للشعب الكوردي ونضاله في سبيل نيل حقوقه القومية والديمقراطية المشروعة.ساد الكونفرانس جو ودي وصريح، حيث دارت نقاشات وحوارات حول عمل منظمة سويسرا بشكل خاص وعمل منظمة أوروبا بشكل عام . وبهذا الصدد وقف الكونفرانس على نتائج مؤتمر هولير للجالية الكوردية السورية في الخارج . واتخذ الكونفرانس عدة قرارات وتوصيات بناءة تسهم في تطوير عمل المنظمة وايجاد آليات تنظيمية لتمكين الجالية الكوردية في سويسرا لدعم نضالات الشعب الكوردي في الوطن.وفي الختام وفي جو ديمقراطي انتخب الكونفرانس هيئة جديدة لقيادة منظمة آزادي في سويسرا و انتخاب الرفيق ادريس خلف مسؤولاً للمنظمة.


- عاشت الثورة الشعبية السورية السلمية


- حق تقرير المصير للشعب الكوردي في كوردستان سوريا


- الديمقراطية واللامركزية السياسية للبلاد


- النصر لقضية شعبنا الكوردي العادلة


برن 12-02-2012


منظمة سويسرا لحزب آزادي الكوردي في سوريا
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...الكرد وحق تقري المصير...تتمة.. 


معتبرين أن حق تقرير المصير قد يعني تقسيم سوريا في المستقبل, وحقيقة الأمر إن احد أشكال حق تقرير المصير هو الاستقلال أو تحديد الخيار السياسي والأقتصادي للشعوب , ولكن في وضع الشعب الكردي في سوريا فقد أقر المجلس الوطني الكردي حق تقرير المصير ضمن وحدة سوريا , اي أن الوضع لايصل الاستقلال وتقسيم سوريا .





إذن لماذا أتخذ هذا القرار؟؟؟؟؟؟؟؟


حقيقة الأمر إن الدولة السورية التي تشكلت بموجب اتفاقية سايكس بيكو والتي ضمت في كيانها كل من العرب والكرد إلى جانب أرضيهما أي كل شعب منهم يعيش على أرضه إلى جانب أقليات قومية أخرى,


هذه الوحدة التي تشكلت بشكل قسري دون أن يكون للشعبين أي رأي فيه.


لذلك لابد من إعادة النظر في هذه الوحدة القسرية من اجل الانتقال  من الوحدة القسرية إلى الاتحاد الاختياري بموجب عقد اجتماعي جديد ، يحقق شراكة حقيقة في الوطن بين الكرد والعرب وسائر الأقليات والمكونات الأخرى .


وفي جانب أخر من المبدأ ان هذا الحق والعقد الاجتماعي الجديد يعني ان الشعب الكردي يقرر مصيره بنفسه وأن حقوقه لاتمنح من قبل القومية الكبيرة (العربية) التي اعتادت أن تقرر هي منح الحقوق (بسبب العقلية الاستعلائية).


لذلك اقرار هذا الحق (مبدأ حق تقرير المصير) والتفاهم حوله مع المعارضة , هي أيضا رسالة إلى المعارضة أنها ليست الممثلة الوحيدة لسوريا التي تقرر منـــــــح ماذا تعطي !!.


بل يعني اننا شركاء في الوطن وعلى قدم المساواة , ونحن لانطالب بمنـــــح حقوقنا بل بالأقرار به وبالواقع التعددي السوري وبالتفاهم حول مستقبل سوريا بعد النظام , ليصبح هذا التفاهم مسودة دستور لسورية الجديدة ,يحقق استقرار وأمن البلاد مابعد التغير  لأن التغير آتٍ, ويجب ان نفكرمن الآن لما بعد التغير , ووضع آليات واستراتيجيات للتفاهم حول شكل الدولة السورية وكيفية تحقيق أقصى درجات التعايش في مرحلة مابعد التغير, وكذلك تحقيق الأمن والاستقرار وتجنب الصراعات القومية والعرقية والدينية في مرحلة بناء سورية الجديدة من خلال توفير ضمانات دستورية بان يعيش كل مكون وفق خصوصيته و في ما يقرره الكرد من حقوقه , والاقتتصار من الآن على المنافسة السياسية ,لذا فان حق تقرير المصير للشعب الكردي هو حـق مشـروع ويحقق الى جانب تمتع الكرد بحقوقه القومية المشروعة استقراراً لسوريا عامةً وضمانة للمكونات والاقليات القومية والدينية وتحقيقاً لاقصى درجات التعايش السلمي في سوريا. 





      الجمعــة 10/2/2012 


*- مستل من الانترنيت
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الكوردية كون الدستور هو القانون الأسمى لأي دولة حديثة, وانطلاقا من قناعاتنا بأنه لا يمكن صون حقوقنا إلا بوجود اعتراف دستوري بوجودنا وبحجمنا وتأثيرنا في المجتمع السوري, وان يكفل الدستور حق المواطنة الكاملة من حقوق وواجبات, وبالإضافة إلى ذلك الاعتراف بحقه في تقرير مصيره, والذي كفله المعاهدات والاتفاقات الدولية لشعوب الأرض كافة دون استثناء وحق تقرير المصير الانفصال عن سوريا كما يروج البعض لذلك.


ثالثا:ديمقراطية البلاد:إن سوريا المدنية الديمقراطية البرلمانية العلمانية التعددية هي في الحقيقة من أهم تطلعات الشعب الكوردي في سوريا لأنه منطقيا – لا يمكن تصور حصول الشعب الكوردي على حقوقه في ظل نظام دكتاتوري, فالنظام الديمقراطي البرلماني المدني الذي يحترم حقوق الإنسان هو الكفيل بمنح الحقوق لمواطنيه فالنظام الاستبدادي الذي لا يحترم حقوق وحرية الشعب العربي في سوريا لا يمكنه منح الحرية لشعب آخر  أو لأي أقلية أخرى تعيش في سوريا.


رابعاً: تغيير اسم الجمهورية والنشيد الوطني: إن هذين المطلبين يدخلان في صميم مطالب الشعب الكوردي في سوريا, لان اسم الجمهورية الحالي " الجمهورية العربية السورية" منافي لحقيقة تكوين الدولة السورية حيث أن سوريا تتكون من قوميتين رئيسيتين هما العرب والكورد وأقليات قومية أخرى مثل الأثوريين والتركمان والأرمن وغيرهم... وهذا مناقض لمبادئ العدالة والإنصاف, وتحريف للحقيقة والواقع, ولذلك يجب أن يصبح اسم الجمهورية" الجمهورية السورية" لكي تستوعب – من الناحية النفسية- كل أطياف المجتمع السوري, وكذلك تغيير النشيد الوطني سواء كليا او جزئيا بحيث تحذف منه العبارات التي تمجد شريحة من المجتمع دون أخرى مثل عبارة" عرين العروبة" وغيرها.


خامساً: استقلال البلاد الكامل وأنه ليس جزء من أي دولة أو دول أخرى: ولأننا كشعب كوردي عانينا من هذه الشعارات" سوريا جزء من الوطن العربي والشعب السوري جزء من الأمة العربية, وكان ومازال الغرض من هذه الشعارات العريضة تضخيم مهمة النظام والتعتيم على الحالة الاستبدادية وان بقاء هذا الشعار في سوريا الغد يجب أن يقابله شعار أن الشعب الكوردي في سوريا جزء من الأمة الكوردية وكوردستان سوريا جزء من كوردستان الكبرى, لأننا ككورد نعيش الوضع نفسه الذي يعيشه العرب السوريين إذ لنا أقارب يعيشون في كوردستان تركيا وفي كوردستان العراق كما للعرب السوريين أقارب في الأردن والعراق ولبنان, ولكن من الأفضل – من وجهة نظري – أن تكون سوريا الغد دولة مستقلة بكل ما تعني هذه الكلمة من معنى  وأن نعمل مع بعضنا البعض – كسوريين أولا – من أجل بناء دولة ديمقراطية  تحق لمواطنيها العيش الكريم, ومن ثم ليس هناك من حرج في أن يدعم العرب السوريين القضايا العربية , ويدعم الكورد السوريين القضية الكوردية, بل وبالتآلف والتأخي سيدعم السوريين ككل عربا وكوردا كل القضايا العادلة بما فيها القضية الكوردية والقضايا العربية. 


وصفوت القول إنني أتوجه إلى كل المهتمين بالشأن العام من سياسيين ومثقفين إلى العمل من أجل وحدة الصف والموقف والالتفاف حول ثوابت القضية الكوردية لأن المرحلة حساسة إلى درجة لا يمكن التنبؤ بما سيحمله المستقبل لنا كشعب وكقضية وأن وحدة الصف الكوردي هو الكفيل بتحقيق أهدافنا في الوصول إلى حقوقنا المشروعة.


                                   





في الصميم
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بطاقة:


من ذاكرة كانون 2 - شباط:


 * بتاريخ 22/1/1946 أعلن القائد القاضي محمّد قيام جمهورية كوردستان الديمقراطية؛ حيث شملت مساحتها 30% من المساحة الإجمالية لشرق كوردستان ، تحت قيادة الحزب الديمقراطي الكوردستاني .  ووسط (ساحة جوار جرا) تم انتخاب القاضي محمد كأول رئيس للجمهورية الكوردستانية,  وكان حاضراً هذه الاحتفالات المهيبة وفود من جميع مناطق كوردستان إلى جانب البارزاني الخالد؛ إلاّ أنّ القدر هذه المرّة أيضاً لم يفلح الكورد كثيراً وبذا الجمهورية الفتية ذات الحكم الذاتي لم تعمر طويلا ، فقد تخلى الرفاق الحمر عن دعمهم لها لما اقتضت مصالحهم النفطية ذلك ، 


* بتاريخ 17/1/1999 تمّ بث فضائية كوردستان( KURDISTAN TV 


*بتاريخ 17/1/2010 الأحد أصدرت المحكمة الجنائية العليا في العراق الفيدرالي أحكامها النهائية بحق المتهمين في قضية قصف مدينة حلبجة الشهيدة بالأسلحة الكيماوية آذار 1988 و بتاريخ 25 /1/2010 تمّ تنفيذ حكم الإعدام شنقاً حتى الموت بالمجرم علي حسن المجيد والملقّب ( علي الكيماوي).


* في 5/2/  1925م اندلاع الشرارة الأولى للثورة الكوردية في شمال كوردستان بقيادة شيخ الثائرين (( الشيخ سعيد بيران ).


*  في 1 شـباط 2004م أول أيام  عيد الأضحى المبارك, وبعيد سنةٍ على الحرية وزوال الدكتاتورية الدموية في العراق؛ استهدفت يد الإجرام والإرهاب الأعمى بعملية انتحارية ؛ كوكبة من مناضلي وقيادات شعبنا الكوردي في هولير عاصمة كوردستان. 


* في 14/2/2005م تمّ اغتيال رئيس الوزراء اللبناني الأسبق رفيق الحريري في العاصمة اللبنانية بيروت. 


* في 11/2/2011 الجمعة أطاحت ثورة الشباب الغاضب و التي بدأت شرارتها الأولى في 25/1/2011 من ميدان التحرير في العاصمة القاهرة, وتوسّعت لتشمل كلّ أرجاء مصر؛  بفرعون مصر ( محمد حسني مبارك ).   


هيئة تحرير آزادي








...الافتتاحية...تتمة... 


إن الجهود والمساعي الدولية والعربية الخيرة إنما تدور بمجملها حول عدد من الحلول والخيارات ، منها أن يوقف النظام أساليب العنف والقتل وسحب قوى الجيش والأمن إلى مواقعها الطبيعية وإنهاء كافة مظاهر التسلح والرعب ، وضرورة توفير الحماية اللازمة للمدنيين عبر الممرات الآمنة مع وفرة الحاجيات الضرورية للمواطنين التي تكفل الحياة والعيش بسلام ، أو أن يتم الحوار حول عملية تسليم واستلام السلطة بين النظام والمعارضة الوطنية ، لأن النظام قد أكد بنفسه على جوانب الفساد المستشري في أوصال الدولة والمجتمع مما يعني اعترافه الصريح بعدم صلاحيته للعمل وقيادة البلاد ..


وأمام مشاهد اللوحة السياسية المتداخلة ، وبعض المواقف الدولية المتباينة ولاسيما الموقف الروسي والصيني المساند للنظام عبر استخدام حق النقض ( الفيتو ) في مجلس الأمن ما يشجع النظام على التمسك بزمام الأمور ومقدرات البلاد أكثر ، وما يزيد إصرار النظام على ذلك هو وقوف إيران بشكل سافر إلى جانبه ودون تردد في مدّ يد العون والمساعدة إليه بسخاء في المال والعتاد وحتى بشريا وإعلاميا ، هذا إلى جانب الاختلال في مواقف بعض الدول الإقليمية الأخرى ، والمفارقة هنا أن يلتقي الموقف الإسرائيلي مع الموقف الإيراني تجاه النظام السوري ، وبوادر تراخ واضح في الموقف التركي إزاء الأحداث ، كل ذلك مع تزايد تصريحات مطمئنة للنظام هنا وهناك وأحيانا على مستويات دولية رفيعة توحي بعدم التدخل العسكري في الشؤون السورية ..


ولئن اتخذ النظام من تلك الحالة في الوضع الإقليمي منطلقا نحو المزيد من بطشه الهمجي بالمنتفضين والمتظاهرين دون رادع من ضمير أو وازع إنساني ، إلا أنه لن يستطيع بكل الأحوال أن يطفئ جذوة الثورة المتقدة ، التي غدت ثورة كل أحرار سوريا بكل المكونات المجتمعية والقومية والدينية والسياسية التي تجمع على الأهداف والمصالح الوطنية المشتركة ، التي تتحقق بمجرد انتهاء نظام الاستبداد ومنظومته الأمنية ومؤسساته ذات الاتجاه الشمولي الواحد ، ولتختصر الجماهير وشباب الثورة العبارات تلك – حسما للموقف وقطعا للالتباس – عبر هتافها الشهير في مقولة " إسقاط النظام " بكل رموزه وتركيبته ودون حوار إلا من أجل انتقال السلطة إلى المعارضة الوطنية الديمقراطية ..


وأمام هذا الوضع ، فإن المعارضة السياسية هي الأخرى ماضية في اتصالاتها ونشاطاتها على مختلف الأصعدة والمجالات محليا وإقليميا ودوليا ، وهي تسعى بكل إمكاناتها من أجل تقديم الدعم والمساعدة لاستمرارية الثورة في الداخل ، كما تواصل المزيد من العمل والنضال من أجل رص صفوفها عبر تلاحمها ووحدتها مع الثورة وأهدافها ، وما الدعوات التي تطلق في هذا الصدد من أجل حوارات لعقد مؤتمر يتم من خلاله التفاوض على وحدة المعارضة إنما هي دعوات يستفيد منها النظام ، لأن ترتيبات كهذه قد تحتاج لآماد طويلة ربما تستغرق بضعة أشهر لانجازها ذلك إن لم تعترضها عراقيل أو عقبات تحول دونها ، لتسنح المزيد من الوقت أمام النظام ليستعيد جزءا ولو يسيرا من الطاقات والإمكانات التي استهلكها خلال ما يقارب من عام كامل على اندلاع الثورة الوطنية ..


إن المعارضة بكل ألوان طيفها الوطني مدعوة إلى المبادرة في التفاعل والتلاحم مع الثورة وشبابها ، وإلى التفاهم فيما بينها ولو في الحدود الدنيا من البرامج والأهداف ، لأن الظرف يداهم الجميع ، وليس هناك متسع وقت للحوارات المستفيضة التي تحتاج لأزمنة أطول ، والتي تصب بالتالي في مصلحة النظام وإطالة أمد سطوته ، بمعنى أن المرحلة ليست لتقاسم المصالح والمنافع سواء الشخصية أو الحزبية أو الفئوية ، بل تحتاج ربما لبعض الترتيبات الأولية أو الأساسية استعدادا لما بعد التغيير ، شريطة ألا تعيق الثورة أو تعرقل مسيرة النشاط السياسي أو الجماهيري ، بل ينبغي أن تكون دافعا لتسريع عجلتها وتقدمها ..


وفي الجانب الكردي ، هناك بوادر إيجابية من بعض أطياف المعارضة الأساسية لتفهم المزيد من شأن الشعب الكردي وقضيته القومية ، من خلال إعلانه الاستعداد التام لإقرار الاعتراف الدستوري بالهوية القومية للشعب الكردي ، واعتبار القضية الكردية جزءاً أساسياً من القضية الوطنية العامة في البلاد ، والعمل على إلغاء السياسات العنصرية والمراسيم والإجراءات التمييزية المطبقة بحق المواطنين الكرد ، ومعالجة آثارها وتداعياتها، وتعويض المتضررين، والاعتراف بالحقوق القومية للشعب الكردي ضمن إطار وحدة سورية .. أي أن هذه البوادر هي مؤشرات إيجابية لمعالجة وضع الشعب الكردي في سوريا وفق أسس من الديمقراطية والمواثيق الدولية التي تقر بحق الشعوب في تقرير مصيرها ، وكذلك مبعث التفاؤل بمستقبل الشعب الكردي في سوريا ، ودليل واضح على صدق الدعوة باتجاه توحيد المعارضة السورية ، مما يقتضي من المجلس الوطني الكردي في سوريا عبر اجتماعه المرتقب في آذار القادم ، أن يتناول قضايا كهذه بأهميتها اللازمة ، وأن يتخذ منها الحافز الأقوى في المزيد من التفاعل مع أوساط المعارضة السياسية والمزيد من الانخراط في صفوف الثورة السورية ، التي تخدم الشعب الكردي وقضيته العادلة على أكثر من صعيد ، تارة في الشأن الوطني العام وأخرى في الشأن القومي ..


هكذا ومن خلال تفاعلات الثورة السورية واتساع دائرتها وتداعياتها السياسية التي تستقطب المزيد من الدعم والتأييد السياسي الشعبي والعربي والدولي ، ومجمل تلك الإجراءات والمبادرات والمشاريع التي طرحت بشأن الأزمة السورية ، تؤكد بما لا يدع مجالا للشك ، عزل النظام عن محيطه العربي والدولي ، وتوحي بتحولات دراماتيكية سريعة ، تساهم بوضوح في تسريع وتيرة التغيير ، وتبشر بملامح فجر جديد وغد مرتقب ومستقبل واعد .. 


26/2/2012
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الياسمين أبقى من البارود


زكريا حسن


  الم يكن الهَبل جزءأً منّا حين كان شِعرنا مديحاً إجبارياً ، ألم تكن أذواقنا تدق باب الخطابة المُسكِرة حيناً والمسكّنة لعروق السوس حيناً ، ألم نكن نمني أفئدتنا الجافة كي يفجّر كأس النبيذ فينا شيئاً ، أي شيءٍ يشعر الحياة بقلمٍ نتناوله دون سئمٍ ....على طريقة رجال الدين الباهتة في العصور الوسطى بإجراء عمليات حسابية للتوصل إلى نتيجة مستقبلية أو للتدليل على حادثة سابقة لن أنهال عليكم ، وعلى طريقة عجائز السياسة بالتفكّر ملياً في حجز مقعدٍ قصير عمدوا  لتطويل ظله لن اعلم حجارةً تزين مدينتي ، وأيضاً بترفّع فتاةٍ وصل غرورها درجة اليأس لن اترك سلة العنب لتتخمّر ، قد تحدّث أبي يوماً عن تجاعيد وجهه قائلاً: هي مصممةُ ليعرف العرق التائه طريقه وهي من يعرفني بها الناظر .


إذاً ما الذي جمعنا بالياسمين على مائدة واحدة  ؟


كنا نخاف الأثاث الفاخر المتقن الصنع ذي البريق ، وكنا نحسب أن ليس بالإمكان التفوق إلّا بإمتلاك مثلها ولن نستطيع ، عندها فقَدر كل واحد منّا إمّا الهرب أو التهرب ، كانوا يقنعوننا أن زمن الثورات قد ولّى وأن لا مناص من أن نصير آلاتٍ ، وما نسوه أن الآلات أيضاً تحتاج لانفعالات أعرض من جلد الفيل ، وصديقي اليائس الذي لم ينل إجازة الحقوق - إلّا بعد أن أشتعلت الياسمينة في جسده دون أن يدري - كان يقف كل يومٍ في الرابعة صباحاً على شرفة منزلٍ أقمنا فيه  دون موافقة صاحبه وينادي في الناس النيام بصمتٍ وعيناه تدمعان : سيستفيقون كالحمقى هذا النهار أيضاً ويخدمون السلطان اليوم أيضاً.


كانت الآمال مستلقية إلى اليمين من منفضة السجائر تترقب حمل ربطة العنق في مكتبٍ متوسط المساحة حيث تتدفق من عواصم البلدان رائحة الروتين .. روتين الدوام .. روتين العطلات الكثيرة .. روتين الكلمات المنمّقة التي تقال على مقربة من أماكن التبول .. روتين الافكار الصدئة ، حتى أننا أعتدنا على مصطلح روتين الروتين ، كل شيءٍ كان من أجل ترتيب موعدٍ مع الأشياء التي لم نكن نعرف كيف نريدها ، فقط كنّا نتمنى حدوثها ، حتى أننا لم نتنبأ بقدوم حقبة جميلة – وهذه عادة الأشياء الجميلة - دون موعد مسبق و من أشخاص غير متوقعين ( صفعة أمرأةٍ .... خربشات أطفالٍ على حائط متعب .... الخ ) .


جعلونا متنازعين ومتخالفين وقرويين في عدائنا السياسي ، وفي معارضتنا ولّوا علينا أناساً من سلالة القش ، حتى إذا انهمرت الحرية بتنا نتخبط فيها ، فأنصرفوا من اللحظة لتوظيف مدراءٍ جيدين في صبغ الحرية بطلاء الفوضى ، طريقتهم وقد أطّلعنا عليها وتعلمناها جيداً ، وكما السيل الجارف ينحت لوحته تنحت الحرية أرضنا لتضع الحجارة جانباً أو تحملها عنّا وتهدينا خصوماً ممتازين هذه المرة ، هكذا تخبرنا مغزلة الصوف .... وسنرى . 


أخطأ بيار لورو حين كتب عن تطبيق الاشتراكية على الارض  "ستتحقق الجنة على الأرض " ، تلك الجنة ستتحقق بالحرية يا بيار ، فهذه المرة لم تستسغ العبور كشيءٍ جميلٍ يطل علينا  ويغادر حينما نتناوله بالحديث ، هذه المرة فجّرت قلوبنا  ، هذه المرة ذكّرتنا بقصةٍ قديمة ( لو نبشتم قبراً منسياً ستكتشفون أن رائحة الياسمين أبقى وأقدم من رائحة البارود) .














�





تصريح :


�


شهدت مدينة عفرين اليوم الجمعة 3/2/2012 (جمعة عذراً حماة سامحينا )  بناءً على النداء الذي أصدره المجلس الوطني الكردي/مجلس كرداغ (منطقة عفرين) تجمعاً قدر بالآلاف من أبناء شعبنا أمام المصرف الزراعي بعفرين إلا أن الجمع تفاجأ بوجود عدد من الملثمين مسلحين بالعصي و السكاكين  يحذرون الناس بعدم التجمع ويهددونهم بالسلاح الناري إن لم يتفرقوا ، و يحملون أعلام و رايات حزب الإتحاد الديمقراطي و صور عبد الله اوجلان وسط مراقبة فاضحة من عناصر الأمن الذين اعتلوا سطح مبنى المصرف الزراعي بعفرين و قد قام هؤلاء الملثمون بمهاجمة المتظاهرين و ذلك بضربهم بشكل مبرح بالهراوات و السكاكين مما حدا بقيادة المجلس إلى اتخاذ قرار بالانسحاب درءاً لأي اصطدام إلا أن تلك العناصر و كان أغلبهم من خارج منطقة عفرين (حسب لهجتهم الكردية ) استمروا بملاحقة المتظاهرين في الشوارع الفرعية و مهاجمة بعض البيوت وجرحت عشرات المتظاهرين سنورد أسمائهم لاحقاً ، منهم الرفيق الأستاذ عبد الرحمن ابو كاوا عضو اللجنة السياسية لحزب آزادي الكردي في سوريا حيث أصيب بجروح بليغة و الدكتور أحمد يوسف و المحامي عبد الرحمن نجار ، من هنا ندين و نشجب بشدة تلك الممارسات اللامسؤولة  و الخطيرة .


المجد و الخلود لشهداء الكرد و كردستان. 


المجد و الخلود لشهداء الثورة السورية المجيدة.


نعم للتظاهر السلمي.


3/2/2012


المجلس الوطني الكردي في سوريا / (منطقة عفرين)


  








في الميزان











الثورة السورية والآفاق المرتقبة


�: رئيس التحرير 


تواصل الثورة السورية مسيرتها السلمية وهي أكثر إصرارا على الخطى نحو تحقيق أهدافها الوطنية والجماهيرية النبيلة ، وتزداد زخما وعنفوانا يوما بعد آخر رغم الآلة العسكرية والأمنية التي يعتمدها النظام كخيار وحيد في التعاطي مع الأزمة السورية ، لزهق الأرواح البريئة من الشيوخ والنساء وحتى الأطفال ، وقمع المتظاهرين والمنتفضين تنكيلا وتجريحا وتشريدا واعتقالا ، وقد تصاعدت وتيرة القمع هذه  مع تزايد المبادرات والمشاريع العربية والدولية المطروحة لحل الأزمة ، سواء عبر جامعة الدول العربية أو المجتمع الدولي من خلال الاتحاد الأوربي وهيئة الأمم المتحدة ، ورغم كل العراقيل والعقبات التي تعترض سبيل هذه المشاريع نحو التفعيل ، إلا أن الدلائل والبراهين بمجملها تشير بوضوح إلى تعزيز شرعية هذه الثورة والمساهمة في  تعرية النظام وعزله عن المحيطين العربي والدولي ..


            ...البقية..صـ:2





الافتتاحية





جـريدة صـادرة عـن مـكـتب الثقـافـة والإعـلام المـركـزي لحــزب آزادي الكــردي في ســوريا








�





العددان :


441-442


2012م/ 2711ك كانون 2 /  يناير- شباط/ فبراير








�





الديمقراطية للبلاد والاعتراف الدستوري بوجود الشعب الكردي كثاني قومية في البلاد
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آزادي - AZADÎ  العددان ( 441– 442 )             كانون 2 / يناير- شباط / فبراير2012م/2711ك
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آزادي - AZADÎ  العددان ( 441– 442 )             كانون 2 / يناير- شباط / فبراير2012م/2711ك








نظراً لما تشهدها الساحة السورية- مع دخول ثورتها المجيدة شهرها الثاني عشر- من تطورات دراماتيكية على الصعيدين الداخلي والخارجي وارتقاء بعض المواقف الإقليمية والدولية إلى مستويات تقارب الجرح السوري النازف؛ فقد رصدت هيئة التحرير جملةً من المواقف والمحطات التالية:  


*- بتاريخ 16/2/2012 صوّتت الجمعية العامة للأمم المتّحدة بالأغلبية الساحقة على مشروع قرار المجموعة العربية المقدّم تحت اسم ( الوضع في سوريا )؛ حيث صوّت لصالح القرار ( 137 ) دولة, وامتناع (17 ) بينها لبنان والجزائر, ومعارضة ( 12 ) دولة..حيث شجبت المجموعة الدولية العنف الممارس من قبل السلطة السورية, ودعت إلى الوقف الفوري له.. 


*- بتاريخ 16/2/2012 دعا البرلمان الأوربي في اجتماعه الاعتيادي إلى سحب السفراء من سوريا, وكذلك قطع جميع العلاقات الدبلوماسية مع النظام الجائر في سوريا. 


* - بتاريخ 24/2/2012 عقد في تونس مؤتمر دولي تحت اسم ( أصدقاء سوريا ) بشأن الأوضاع المتأزمة في سوريا ..ضمّ أكثر من 70 دولة زخرجت بقرارات مهمّة:


- الدعوة إلى فتح ممرّات غنسانية آمنة, وذلك لإيصال المساعدات الإنسانية إلى المناطق المنكوبة وخاصّة مناطق حمص نتيجة القصف الوحشي للنظام لها بالأسلحة الثقيلة.. 


- تكليف السيد كوفي عنان بالملف السوري و كمبعوث خاص من قبل الجمعية العمومية إلى سوريا.  


- الاعتراف بالمجلس الوطني السوري كممثّل شرعي للشعب السوري.  


( هيئة التحرير )





 وتبقى العبرة في النهايات..! 


 دأب النظام الموسوم بالممانعة..! منذ اندلاع ثورة الحرّية على استعمال أوراقه الصفراء واحدةً تلوا الأخرى؛ كلٌّ حسب المرحلة وما يفرضه واقع الظرف وحال الزمان؛ كما لاعب الصدفة وجندي الطلب المتمترس خلف زناد السقوط الحتمي..! 


وفي فترات الخلوة الإقليمية, والفينات الدولية؛ عمد المعاند القابع خلف أسوار مدائن الملح العزف على إيقاعاتٍ ثبت عقمها؛ فحشر ما تيسّر له من الفطاحل الذين ارتشفوا الإيذاء والقسوة و ثقافة الموت من مجاهيل العفلقية,  وثلّة غير قليلة من عرابيد القوم, و كذا غيرهم من المتمرّدين على القيم وكلّ مفاهيم المنطق والعقل..ليبدأو تمزيق ما تبقّى من جسد الوطن بمقاصل ومجالخ غريبة إلاّ أنّ الرياح لا تجر بما لا تشتهيها السفن..! 


فها هي سفن الموت بدأت تجرّ أزيال الخيبة الأكيدة لتبحر من موانئ الطائفية البغيضة نحو الظلمات حاملةً معها نعوش الطغاة الذين تلذّذوا كثيراً بإراقة الدماء.. وبين الخوف و التردّد يعقد العفلقي المختبئ وراء أسوار البعث الكهل المتهالك, والمتكئ على أوتاده المتآكلة العزم على الهزيمة والفرار من مقاصل الحق؛ بعد أن حاول أصحاب العمائم في قم, والدب الروسي والباندا الصيني تظليل لوحة الجريمة...! 


النهايات قريبة لا محالة, وقادمات الأيام تومئ بالنصر القريب, والهم الأكبر بعد الخلاص يبقى في تحقيق العدالة ولا سواها  و الحفاظ على السير السوي بعيداً عن هاويات السقوط والوفاء كلّ الوفاء لدماء مشاعل الحرية الذين أعادوا للتاريخ حكمته وأدارو الوجه النازف نحو مراتع الشمس.. إذاً المرحلة الجديدة في خارطة الوطن بدأت, الألوان كلهّا تتزاحم ومن ثمّ تتجاور وفق هندسةٍ عجيبة إلاّ الرمادي...!, وفصول البحث بدأت تعطي أكلُها... ولكنّ تبقى العبرة في النهايات. 


                                                    عبد الرحمن آﭘو  


 











...استشهاد المناضل الكبير ...تتمة.. 


في خيمة العزاء المنصوبة في مدينة ( جال غا )- الجزيرة بمناسبة استشهاد الرفيق ( نصر الدين برهك ) عضو المكتب السياسي في البارتي, على يد عصابة غادرة..! وقد ألقى الرفيق بشار أمين كلمة ارتجالية باللغة العربية غاية في الأهمية تطرّق فيها إلى مناقب الشهيد و اكتسابه ودّ واحترام رفاقه وأبناء شعبه الكوردي, وتطرّق أيضاً إلى أهمية الحفاظ على المجلس الوطني الكوردي وتطويره كون الرفيق نصر كان من المؤسسين له في ظلّ الثورة السورية المجيدة, وفي نهاية كلمته أكّد على حتمية انتصار إرادة الشعوب أمام جبروت الطغاة. 


وفي يوم استشهاده بعث حزبنا ببرقية مواساة فيما يلي نصّها: 


برقية تعزية ومواساة 


الأخوة الأعزاء ( قيادة وقواعد ) الحزب الشقيق: الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) 


الأخوة الأعزاء آل الشهيد نصر الدين برهيك الكرام .


بمزيد من اللوعة والألم تلقينا اليوم 22 / 2 / 2012 نبأ استشهاد المناضل نصر الدين برهيك عضو المكتب السياسي لحزبكم ، عضو الهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي في سوريا ، إثر جريمة إطلاق الرصاص الحي  اقترفتها الأيدي الآثمة من عصابات الغدر والخيانة شبيحة نظام الاستبداد وجلاوزته لأيام خلت .. لقد كان للشهيد مكانة خاصة في قلوبنا ذلك لما كان يتحلى بها من صفات الرجل الجسور والمناضل المقدام وصاحب كلمة الحق في مسارها وأوانها ..إننا في حزب آزادي الكردي في سوريا ، في الوقت الذي نعبر فيه عن غضبنا واستنكارنا الشديدين لهذه الجريمة الشنعاء المستهجنة ، في ذات الوقت نعتز معكم ونفتخر بالرجال الميامين من أمثال الشهيد أبي علاء ، لأنه ليس خسارة لحزبكم فحسب بل لعموم شعبنا الكردي ومجتمعنا السوري ، وهو بهذا الرحيل إنما يعزز قافلة شهداء الكرد والوطن بعبق رائحة دمه الطاهر ويساهم بسخاء في مسيرة الثورة السورية لتزداد شعلة واتقادا ..


أيها الأخوة والرفاق ..كلنا ثقة بأن أبناءه وذويه و رفاق دربه سيواصلون المسيرة من بعده دون كلل ، وأن شباب الثورة سيثأرون لدمه ، عبر تحقيق أهداف شعبنا الكردي وأماني مجتمعنا السوري في غد سعيد مشرق يسوده العدل والمساواة ، من غير تمييز أو امتياز لأحد ..


ختاما ، لا يسعنا أيها الأخوة إلا أن نعزي أنفسنا و نتقدم إليكم ومن خلالكم إلى كافة رفاق الشهيد وأصدقائه ومحبيه بأسمى آيات التعزية والمواساة بهذا المصاب الجلل متمنين لكم جميعا الصبر والسلوان وللشهيد العزيز واسع الرحمة وفسيح الجنان ..


المجد والخلود للشهيد نصر الدين ولكل شهداء الحرية 


الخزي والعار للقتلة المجرمين 


في 22 / 2 / 2012 


اللجنة السياسية 


لحزب آزادي الكردي في سوريا 




















تحججوا بعدم المشاركة في المظاهرات المنددة بالنظام السوري، والمطالبة باسقاطه، وقالوا: لماذا لا يرفع المتظاهرون الاعلام الكرديّة؟. فرفعوا المتظاهرون ذلك. قالوا: لماذا يتظاهرون فقط يوم الجمعة ومن امام المساجد؟. فصار الكرد يتظاهرون يوم السبت والاحد وكل ايّام الاسبوع. قالوا: لماذا لا يطلقون اسماء كردية على جمعاتهم؟. فاطق المتظاهرون الاسماء الكرديّة على ايام مظاهراتهم. قالوا: لماذا لا يطالبون بالحقوق والمطالب الكرديّة في مظاهراتهم؟. فرفع المتظاهرين الشعارات والمطالبة بالحقوق الكرديّة. وقالوا وقالوا وقالو...، واتهموا الناس بالتضخّم بالانا، ولا يرون أناهم الفائقة التورّم والاختناق، وخوّنوا وأدانوا المختلف معهم...!. ولكن، بعد تحقق كل ما طالبوا به، يأتون بحجج أخرى. والآن، يعلنون بعض المناطق الكرديّة، محميّات واقطاعات حزبيّة، لا يحقّ للجار العربي، من المناطق الاخرى، دخولها، كي يقول: الشعب يريد اسقاط النظام!. لكأنّ أمن وسلامة هذه المناطق من تسرّب هذه الشعارات "المغرضة"، منوطة بهم!؟. 


والسؤال هنا: الى اين يذهب هؤلاء بجهد وكد ونضال 30 سنة، بذلها الشعب الكردي السوري في سبيل حريّته وكرامته وحقوقه، ضمن الثورة الكردستانيّة؟. لو كان الشهيد العربي السوري، عزيز، (استشهد ضمن صفوف العمال الكردستاني) حيّاً، هل كان سيرضى برفض الكرد، تواجد العرب في عفرين، آتين من تل رفعت، أو من جزر الواق الواق، كي يقولوا: الشعب يريد اسقاط النظام؟!.���HYPERLINK "http://www.zerya.co.cc/modules.php?name=News&file=article&sid=49227" \t "_blank"��نعم، عفرين وطنيّة� ، من أيّام ابراهيم هنانو، ومحو إيبو شاشو. عفرين وطنيّة، وهي بكل الطيف السياسي الموجود فيها، وليست حكر أو ملكيّة مطوّبة باسم هذا الحزب أو ذاك. ومتى حلّت الديمقراطيّة، وستحلّ بعد سقوط النظام، حينئذ، فليتحدّث، كل من يريد أن يتحدّث، عن شعبيّته وجماهيريّه، عبر صناديق الاقتراع، لا بالعنتريات والهوبرات.


عفرين وطنيّة، وليس غريباً ان يعانق سماءها شعار: "بالروح بالدم نفديك أوجلان"، لمن يريد ترديد هذا الشعار. وليس غريباً أيضاً، ان يعانق سماءها، شعار: "بالروح بالدم نفديك حريّة.. بالروح بالدم نفديك سورية... الشعب يريد اسقاط النظام"، لمن يريد رفع هذا الشعار. فمن يطالب بالامّة الديمقراطيّة والمواطنة الحرّة، لا يفرض على الناس أفكاره وطروحاته وشعاراته بالاكراه وعنوةً!. من يتحدّث عن أخوّة الشعوب، لا يقول: �HYPERLINK "http://www.zerya.co.cc/modules.php?name=News&file=article&sid=49191" \t "_blank"��لماذا يأتي العرب من تل رفعت الى عفرين�، ولا يغنون بالكردي، ما نغنّيه!. ما هكذا تكون الحريّة!، وما هكذا هم دعاتها وحماتها!.


إذاً، القضيّة ليست العلم التركي، ولا العلم السيرلانكي، ولا العلم الفنزويلي...، بل ثمّة وراء الأكمة من البؤس والجهل والتضليل والتغرير والشحن والحقن والتجييش والتأليب الحزبوي والفئوي والجهوي والايديولوجي، ما وراءها.


�5/2/2012





*- المقال مستلّ من الانترنيت





القضية الكوردية في سوريا وثوابتها


�: شيار دالي 


لا شك في أن الربيع العربي ألقى بظله على القضية الكوردية في سوريا بشكل لا يمكن تجاهله وحولت القضية الكوردية من مرحلة الركود السياسي إلى مرحلة الانتعاش بحيث أصبح حل القضية قاب قوسين أو ادنى, لأن العقبة الأكبر أمام الحل هو النظام الاستبدادي الحاكم...


سارع ولأول مرة بهذا الشكل إلى الاعتراف (الإعلامي)بوجود شعب آخر في سوريا إلى جانب الشعب العربي وهو الشعب الكوردي, وأن الجزء الشمالي من الأرض السورية  تتزين بألوان علم الأمة الكوردية, ويحتفل شعبها بعيد النوروز العيد القومي للشعب الكوردي ولعل صدى هذا الاعتراف تدق آذان المعارضة السورية التي تتبنى النهج الديمقراطي لحل كل القضايا في سوريا الغد.


 وبما أن القضية الكوردية في سوريا دخلت حيزا جديداً لم تكن بالحسبان, فإني أرى كمواطن كوردي سوري ليس إلا انه ينبغي على الشعب الكوردي في سوريا من أحزاب وسياسيين مستقليين ومثقفين الالتفاف حول ثوابت القضية, لأن المرحلة التي تمر بها شعوب المنطقة بشكل عام, والشعب الكوردي في سوريا بشكل خاص مرحلة خطيرة جدا ومفصلية, ويتطلب من الكل بذل الجهود لوحدة الصف, وهنا أعرج إلى هذه الثوابت المستقاة من خلال قراءة المرحلة , وذلك وفق الفقرات التالية:


- مركزية القضية الكوردية في سوريا بالنسبة للشعب الكوردي في سوريا.


- الاعتراف الدستوري بالشعب الكوردي كقومية أساسية ورئيسية إلى جانب الشعب العربي في البلاد وحقه في تقرير المصير.


- ديمقراطية البلاد.


- تغيير اسم الجمهورية والنشيد الوطني.


- استقلال البلاد الكامل, وأنه كل واحد, وليس جزء من أي دولة او دول أخرى.  وهنا لا بد من التحدث بشيء من التفصيل عن ثوابت القضية الكوردية في سوريا وذلك على النحو التالي:


أولا: مركزية القضية الكوردية في سوريا: غني عن التعريف بان الكورد في سوريا جزء من الأمة الكوردية القاطنة في قلب الشرق الأوسط منذ آلاف السنين وان الأرض الكوردية في سوريا هو جزء من أرض كوردستان الذي قسم وفق اتفاقيات( سايكس بيكو) و ( سان ريمو) وأن الأمة الكوردية هي امة عريقة في هذه المنطقة وكل ذلك جزء من تاريخ الأمة الكردية وماضيها فهو بلا شك إرث سياسي و ثقافي نعتز به و لكن من الخطأ أن نجعل من أنفسنا أسرى ماضينا لأننا إن فعلنا ذلك سنخسر مستقبلنا ,و كوننا اليوم نعيش في سوريا ونحن جزء من الشعب السوري و أرضنا جزء من الأرض السورية و قضيتنا تعيش معنا ولا أعتقد أننا نريد إبعادها عنا , لأن القضية متى ابتعدت عن أهلها أصبحت يتيمة فقد يتصدقوا عليها ويتعاطفوا معها و لكن ما كان ليتيمٍ أن ينسى أهله بالصدقات و العطف , و لذلك أرى أنه على الكرد في سوريا أن يدركوا جيدا بأن قضيتهم في سوريا هي القضية المركزية لهم وأن القضية الكردية بوجه عام هي قضية دولية تتطلب حلا دوليا و أننا كشعب كردي في سوريا جزء من هذه القضية الدولية و لكن لا يمكننا التفريط بقضيتنا المركزية على حساب قضيتنا الدولية لأن هذا التفريط لا يساهم في حل قضية الشعب الكردي , ولكننا نستطيع المساهمة في حل القضية الكردية دوليا عندما نصبح أحرارا نتمتع بحقوقنا في وطننا سوريا و هنا استشهد بقول الكاتب الكويتي احمد الكبير احمد الصراف الذي يقول (من لا يستطيع مساعدة نفسه لا يستطيع مساعدة الآخرين , وإن الشعوب العربية لا تستطيع مساعدة الشعب الفلسطيني لأنها ليست شعوب حرة ) 0ومن جهة أخرى فإن مركزية القضية الكوردية في سوريا تأتي من كوننا جزء أساسي في تكوين الدولة السورية منذ الاستقلال عن فرنسا ,فالشعب الكردي جزء من الشعب السوري و الجغرافية الكردية من الجزيرة و كوباني وعفرين جزء من الجغرافية السورية وأن قضيتنا تحل في قبة برلمان منتخب ديمقراطيا في دمشق ليست في أنقرة أو بغداد أو طهران0


ثانيا:الاعتراف الدستوري بالشعب الكوردي: إن الاعتراف الدستوري بالشعب الكوردي من أهم ثوابت القضية
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تقارير إعلامية صادرة عن الإعلام المركزي لحزبنا ( آزادي الكوردي في سوريا ) 





بيان إعلامي 





�





في هذا اليوم 2 / 2 / 2012 ( جمعة عذرا حماه سامحينا ) وبينما كانت جماهير مدينة عفرين محتشدة أمام المصرف الزراعي وسط المدينة ، وهي تستعد للانطلاق في تظاهرة سلمية كغيرها من المدن والبلدات والأرياف السورية ، فوجئت هذه الجماهير باعتداء مجموعة من الشبان عليها وهي محملة بالسكاكين والأدوات الأخرى ، لتشهد الساحة عراكا بين الأخوة ، بدل التضامن والتلاحم ، حيث أسفر عن جرح أعداد من المتظاهرين بينهم الرفيق عبد الرحمن آبو عضو اللجنة السياسية لحزبنا - آزادي – معظم الجرحى نقلوا إلى مستشفى المدينة ، وعدد آخر من المتظاهرين تعرضوا للاعتقال من الأجهزة الأمنية ، وآخرون تواروا عن الأنظار ، يذكر أن محاولة مماثلة حصلت في ذات اليوم بين المتظاهرين في مسيرة العنترية وقناة السويس  بمدينة القامشلي لكنها مرت بسلام ..


إن الإقدام على سلوكيات كهذه ، الغريبة عن طبيعة و أخلاقية مجتمعنا الكردي إنما هي سابقة خطيرة  تثير الأحقاد والضغائن بين أبناء المجتمع الواحد وتهدد الأمن  والسلم الأهلي في المنطقة ، فضلا عن أن محاولات منع الجماهير من التظاهر لا تعني سوى مناهضة الثورة السورية السلمية ووقوف سافر وصريح إلى جانب نظام الاستبداد .. إننا في الوقت الذي ندين بشدة هذه الممارسات اللامسئولة ، نتمنى من الأعماق أن لا يكون خلفها أية جهة سياسية ، بل تكون فعل ثلة طائشة تسعى للإخلال بالعلاقات بين الأطراف السياسية بغية سد السبل أمام أي مسعى من أجل لمّ الشمل ووحدة الصف التي نحن أحوج ما نكون إليها أكثر من أي وقت مضى ..


في 2 / 2 / 2012 


الإعلام المركزي 


لحزب آزادي الكردي في سوريا








اللامركزيةمفهومها ومزاياها وعيوبها


�:زارا مســـتو


zarakobani@hotmail.com


لا شك أن لكل مجتمع ثقافته الخاصة التي تهيمن عليه وتسيره وفقها, وهي حصيلة تجربته وتطوره وازدهاره على مرّ السنين, فإن ما تتميز به أنظمة شعوب الشرق الأوسط على أنها امتداد للثقافة التي تمجد الفرد الحاكم إلى درجة تأليهه, وتعظيمه أكثر من تعظيم الوطن أو الدولة, واليوم الثقافة الشمولية هي إحدى مناهلها في إدارة الحكم.


إن الغرب تخلّص من هذه الثقافة  الشمولية في وقت متأخر بعد أن دفع الثمن غاليا, حيث كانت الفاتورة ملايين البشر قربانا لتلك الثقافة, وبعد تلك المرحلة عرف الغرب المؤسسات والنظمالتي تواكب روح العصروفق صيغتها الديمقراطية الحالية التي تحترم فيها حقوق الإنسان والتداول والتعددية والتنوع, والشكل الأمثل للحكم في الغرب هو الحكم اللامركزي كضمانة حقيقية لوضع حد لأية محاولات فردية للهيمنة على مقدرات الشعوب ومصيرها.


إن هذه الثقافة لم تأخذ طريقها إلى واقعنا بعد, وبات مفهوم الوطن والدولة, منحصرا في فهم وهوى تسلط الحاكم الذي يحصر في نفسه كل شيء.


المركزية واللامركزية:


المركزية :هي تجميع كافة الصلاحيات في يد هيئة واحدة في جميع أنحاء الدولة.


اللامركزية:• كما أوضح "هنري ماديك " أن اللامركزية تتكون من مصطلحين :


- الأول اللامركزية Decentralization (ويقصد بها تفويض الإدارة المركزية السلطات المناسبة إلي الإدارات البعيدة عنها جغرافياً للقيام بمهام عهدت بها إليهم) .


- والثاني التفويض devolution  (ويقصد به تحويل السلطات الدستورية المحلية الصلاحيات اللازمة للقيام بوظائف أو مهام معينة أوكلت إليهم...
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استشهاد المناضل الكبير نصر الدين برهك: 


بتاريخ 24/2/2012 قدّم وفدٌ كبير رفيع المستوى من حزبنا ( آزادي الكوردي في سوريا )؛ ضمّ الرفيق سكرتير الحزب مصطفى جمعة, ونائب السكرتير الرفيق بشار أمين, وأعضاء اللجنة السياسية والهيئة القيادية وبعض الكوادر من مناطق عفرين, وحلب, وكوباني..تعازيه إلى الرفاق في الحزب الديمقراطي الكوردي في سوريا / البارتي الحليف   ...البقية..صـ: 8 





الكرد وحق تقرير المصير*


�: الدكتور عبدالحكيم بشار


� 


لايزال الجدل محتدم بين الكرد والمعارضة السورية حول حق تقرير المصير الذي أقره المجلس الوطني الكردي في سوريا ,
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الحرية لجميع المـعتقـلين السياسيين ومعتقـلي الرأي والـضمير في البلاد














التعليق الثاني كان لعضوية العراق بعد احتلاله للكويت، لم يكن التعليق منطلقا من فراغ سياسي، كانت اجابة عربية اكثر من كونها رسالة للمنظمة العربية، كان تناسقا وتناغما للجهد العربي مع الاقليمي والدولي لإنهاء  نظام البعث في بغداد. السيناريو انتهى بنهاية نظام صدام حسين ولكن بعد حروب وصراعات قومية ومذهبية في العراق انتهى بتدخل دولي لم ينهي الصراع الهوياتي في العراق، عمقه تحول المحرر الاميركي من وجهة نظر الشارع العراقي الى محتل لدى شريحة واسعة من العراقيين. الموقف العربي بتعليق عضوية سوريا في الجامعة العربية هي رسالة جوابية للموقف الاقليمي والدولي تجاه النظام، هو بداية تدخل اقليمي ودولي في الشأن السوري، بداية تحرر سوريا من نظام قمعي شوفيني. ويبقى السؤال المطروح بجوانبه الايجابية والمخيفة ( هل سيتكرر المشهد العراقي بتفاصيله في سوريا)؟ ان بعض الاجابات تتحدد مسبقا من خلال طبيعة النظام الحاكم في سوريا ما بعد الاسد وطريقة تعاطيها مع بناء دولة مدنية ديمقراطية تضمن حقوق الانسان والقوميات والديانات المختلفة في سوريا. ان حالة التشتت والتنافر بين اطراف المعارضة السورية وعدم طرح المعارضات السورية رؤيتها الواضحة على صعيد  طبيعة النظام السياسي يقلق الكثيرين لا في داخل اطراف المعارضة بل وقبلها بين ابناء الشعب السوري المتنوع في هوياته.





التعليق الثالث كان من حصة ليبيا معمر القذافي. جاء التعليق بعد فشل الجامعة التي لا تملك الادوات في ترجمة قراراتها على ارض الواقع ومن ثم اعطاء الضوء الاخضر عربيا للتدخل الدولي. التدخل جاء بعد تحرر عدة مدن ليبية ومن ثم تحول تلك المدن لبؤرة ثورية ومنطلق صوب العاصمة. السيناريو الليبي محتمل بل ومرجح تكراره في سوريا، فبعض المدن الكبيرة محررة بشكل عملي ولا تخضع لسلطة الاسد، مدن ترتكب فيها فضائع وجرائم، مدن قد  تتحرر من سيف ديموقليس البعث المسلط  ان قرر المجتمع الدولي بحمايتها. هكذا سيناريو يصطدم بمواقف اقليمية مؤثرة مازالت تراهن على بقاء النظام بل ومتخندق معها من منطلقات مذهبية كما هو الحال مع الموقف الايراني والعراقي وحزب الله حيث نزعوا عباءة البعث عن النظام السوري والبسوه عباءة مذهبية  لم ولن يدعيها النظام الا كورقة اخيرة لتحويل الصراع الى صراع مذهبي طائفي  .





بين نهايات، السادات، وصدام، والقذافي، هناك نهاية حتمية في الانتظار..؟!

















مساحة من الرأي الحر 


على عتبة السقوط وبين نهايات الطغاة اي نهاية في الانتظار..؟! 


�: لافا خالد 


�


سؤال الساعات الاولى للثورة. (هل تستمر المظاهرات ام تتوقف؟ ) استمرت الساحة وانتظمت الشعارات لتتحول الثورة الى افق وقزح، بعد تعمق وانتشار ومد ثوري ما زال يمد بموجه رحلة المركب السوري نحو الانعتاق من عبودية اربعين عاما من حكم عائلة الاسد التي اهلكت البلاد والعباد وعاثت في الارض قتلا ونهبا وخرابا ودمارا .


 سؤال الاسابيع الاولى للثورة، (هل يُسقط الشعب نظام القمع ام يخرج نظام العائلة الممتزجة بهرمية الحزب واجهزة القمع من فوهة البركان مُسقطا للشعب)؟ ، لم يدون التاريخ قط ان نظاما اسقط ارادة شعب حر اختار الحرية مطلبا والثورة سبيلا للحياة ، فبرزت اسئلة مختلفة تصب في ذات الهدف، (كيف تكون نهاية النظام)؟. بتدخل دولي ام اصطفاف مختلف للجيش، من خلال انهيار مؤسسات الحكم في نقلة تحول تراكم كمي لبدايات حلم نوعي ومتنوع، هي اسئلة الاسابيع الاخيرة لنهاية نظام دموي يسبح في بركة الدم كي ينقذ مراكب قمعه من الغرق .


ان تناولنا نهاية النظام  في ضوء  تعليق الجامعة العربية لعضوية اعضاءها ,ومن ثم العقوبات وارسال مراقبين وتجميد عملهم على خلفية تصاعد العنف الممنهج ضد الشعب الاعزل من قبل النظام القاتل واليوم بتوجه الجامعة العربية لمجلس الامن للخروج بموقف موحد لاجبار الاسد على التنحي قبل أن يجر البلاد لما هو كارثي أكثر 


 ، فهناك ثلاث تعليقات، وثلاث نهايات، لثلاث انظمة حكم عربية.


التعليق الاول كانت لعضوية مصر في عهد "السادات" بعد توقعيه لمعاهدة الصلح مع اسرائيل في كامب ديفد، نهاية  النظام كان باغتيال السادات وابقاء الخطوط العامة لنظامه، لان جوهر النظام كانت متوافقا مع الخط العام للسياسات العربية والاقليمية والدولية. احتمال اغتيال رأس النظام واردة في المشهد السوري، ان كان العملية ضمن مؤسسة النظام او خارجه فان الاغتيال لن يوقف عملية التغيير الكبرى التي تطالب بها القوى والاحزاب والتنسيقيات الشبابية في سوريا وخاصة ان تغيير النظام تغيرا فوقيا مع ابقاء الخطوط العامة لسياسات سوريا الاسد الثاني  وريث الاسد الاب لا يتناغم مع المطالب الاقليمية والدولية المتصاعدة فرض اجندتها ونظرتها ورؤاها للشرق الاوسط الكبير. اذن عملية الاغتيال لن تنجح بالمحافظة على النظام بل تمثل ضربة قوية لانهاءه.








...البقية..صـ:8-9





السيرة العلمية للدكتور الفاضل أحمد الخليل


�


اسمه الكامل (أحمد محمود شَمُّو الخليل)، تولّد (1945)- قرية كُرْزَيل Korzél  (قُرْزَيْحِل) - منطقة عفرين – محافظة حلب- سوريا. حصل على درجة الإجازة في اللغة العربية، وعمل مدرّساً في التربية والتعليم، ثم حصل على درجة الدكتوراه في الأدب والنقد، وعمل محاضراً في جامعة حلب، وبعدئذ في جامعة الإمارات العربية المتحدة، نُشر له حوالي 25 دراسة ومقالة أدبية ونقدية وتاريخية في المجلات المتخصصة والعامة، وشارك في عدد من المؤتمرات والندوات والمحاضرات.


يقوم نهجه الفكري على قاعدة " اعرف نفسك "، وعلى مبدأ " الإنسان هو المقياس "، وعلى مبدأ " لا تُردْ للآخرين ما لا تريده لنفسك "، وعلى مبدأ " لا تطالب الآخرين بما لا تطالب به نفسك "، ويؤمن بأن الثقافة القويمة هي الطريق إلى امتلاك القيم النبيلة، وهي الطريق إلى ممارسة السلوك النبيل، ويعتقد أنه حان للبشرية أن تكفّ عن الصراعات السياسية والقومية والدينية والطائفية، وتوجّه جهودها نحو الكشوفات العلمية والكونية، ونحو ما يحرر البشرية من الفقر والجهل والمرض، ويحقق للأجيال القادمة عالماً أكثر أمناً ورخاء وسعادة.  


-----------------------------------


كتـب منشورة من تأليفه وترجمته:


---------------------


1.	ظاهـرة القلـق في الشـعر الجــاهلي، دار طلاس، دمشق، 1989.


2.	في النقد الجمالي ( رؤية في الشعر الجاهلي ): دار الفكر، دمشق، 1996.


3.	فلسفة الجمال وجغرافيا الذات في شعر الدكتور مانع سعيد العتيبة، أبو ظبي، 2001.


4.	الشعر الجاهلي ( قراءة سيكولوجية في القلق والقيم والميثولوجيا )، مطبعة اليمامة، حمص، 2004 (نسخة مطوَّرة عن كتاب ظاهرة القلق في الشعر الجاهلي).


5.	الميثولوجيا والهوية في شعر الهنود الحمر ( ترجمة ودراسة )، مطبعة اليمامة، حمص، 2004.


6.	القبائل الكردية ( ترجمة )، مؤسسة موكرياني، أربيل، إقليم كردستان- العراق 2006.


7.	موسوعة الميثولوجيا والأديان العربية قبل الإسلام، وزارة الثقافة، دمشق، 2006.


8.	الكرد وكردستان ( ترجمة )، سما للثقافة الكردية، دار هيرو، بيروت، 2007.


9.	تاريخ الكرد في الحضارة الإسلامية، سما للثقافة الكردية، دار هيرو، بيروت، 2007.


10.	الكون الشعري ( مدارات ومسارات في التذوق الجمالي )، وزارة الثقافة، دمشق، 2007.


11.	سياحة في ذاكرة جبل الكرد ( كرد داغ )، دار الزمان، دمشق، 2010.


12.	سِيَر أعلام الكرد في التراث العربي ( اللغويون- الأدباء- الموسيقيون )، دار البصائر، القاهرة، 2011.


13.	– مملكة ميديا، مؤسسة موكرياني، أربيل، إقليم كردستان- العراق 2011.


------------------------------------


كتـب منشورة شارك في إعدادها:


--------------------


1.	اللغة العربية في التخصص الجامعي (المسار العلمي)، جامعة الإمارات، 1999.


2.	اللغة العربية في التخصص الجامعي (المسار الأدبي)، جامعة الإمارات، 1999.


3.	مهارات البحث والكتابة في التخصص الجامعي، (المسار العلمي)، جامعة الإمارات، 1999.


4.	مهارات البحث والكتابة في التخصص الجامعي، (المسار العلمي)، جامعة الإمارات، 1999.


5.	مهارات التعلم والتواصل في البيئة الجامعية، (المستوى الأول )، جامعة الإمارات، 1999.
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جوائز علمية حصل عليها:


1 ـ جائزة العويس للدراسات والابتكار العلمي، ندوة الثقافة والعلوم، دُبي، دولة الإمارات، الدورة السابعة، 1997، بحث بعنوان: ( المرأة والإبداع الشعري في مجتمع الإمارات )، 1997. 


2 – جائزة الهيئة العليا لجوائز مسابقات أنجال الشيخ هَزّاع بن زايد آل نَهْيان، لثقافة الطفل العربي، الدورة السابعة، 2002. قصة تاريخية بعنوان: (صلاح الدين الأيوبي).








« مصطفی البارزاني رجل عظيم.. علينا أن نقرأ تاريخه‌»


حسني مبارك-  رئيس جمهورية مصر - لحظة إطلاعه‌ علی کتاب 


« مصطفی البارزاني زعيم الحرکة القومية الکوردية المعاصرة»


 عند افتتاحه‌ مطابع /الأهرام/  الجديد 


في القاهرة عام 1996.








« استطاع مصطفی البارزاني انتزاع أول اعتراف قانوني بحقوق الأکراد في العراق، وهو أول اعتراف إقليمي بمطالب القومیة الکوردية، والتي کانت البداية لإقرار الآخرين بمشروعية حقوق الشعب الکوردي ».


وليم توهي - صحيفة واشنطن بوست


8/12/1970











