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صوت الأكراد         العددان ( 447-448 ) كانون الثاني وشباط 2011م ـ2623 ك           الصفحة /     /

 

تتمة ... الحركة الوطنية الكردية والمرحلة الحرجة ... 

وكان الشعب الكردي الشخصية الفعالة في بناء تاريخ وحضارة هذه البلدان. التي تحاربت كثيراً مع القضية الكردية في ظروفها الذاتية والموضوعية. وكانت تلك النظرة الشوفينية والعنصرية من القضية الكردية، وأسباب ذلك منها إن  القضية الكردية لم تكن ذات معادلة سياسية مؤثرة في مجريات الأحداث والتطورات التي كانت تحدث في المنطقة بوجود القضية الفلسطينية المسيطرة كلياً بظروفها على الساحة الدولية والإقليمية . وثانياً وجود البترول في أيدي العنصرين من القضية الكردية . وثالثاً لملمة الجراح من آثار ظهور الدول القوميـة في كلتا الأوربيتين والعمل فيهما على نشـأة حضارة واقتصاديات، وبناء دول ذات مؤسسات لصالح شعوبها أولاً وأخيراً . وأيضاً تقاسم منطقة الشرق الأوسط فيما بين الدول التي فتحت لبلدانها أسواقاً احتكارية ودعم بنيتها التحتية، من خلال مكامن الثروة الباطنية والمواقع الإستراتيجية فيما بينها. وكذلك غموضها وعدم الوضوح في معاهدتي لوزان وسيفر بشأن القضية الكردية والتي كانت من نتائجها تبادل المصالح غير الواضحة . 
وبما أن سوريا مقدمة على أعتاب أخطر مرحلة سياسية منذ نشوئها وهي تحمل الكثير والشيء الكبير من هذه الأزمة التي تمر عليها . ولا أحد يستطيع أن يتكهن نظرة واضحة فيما هو قادم . ولكننا نستطيع القول أن الشعب الكردي في سوريا هو عامل الاستقرار الأول والأساسي في سوريا القادمة ، ويجب على الجميع في سوريا أن يدركوا ويتفهموا هذه الحقيقة التاريخية والحتمية ، ولا تستطيع سوريا أن تعيش مرحلة استقرار أو أمان بدون الشعب الكردي ، وهذه المرحلة هي مفصلية وعلينا جميعاً في سوريا أن نبني بناء ذات مقاييس ومعايير حضارية وبناء إنسانية الإنسان بقيمه وتاريخه وحضارته , وعلى الحركة الوطنية الكردية في سوريا أن تكون على قدر كبير من المسؤولية ، وبناء أسس مبدأ الحوار وبناء وتقيم قدرة الشعب الكردي في نيل حقوقه المشروعة كثاني أكبر قومية في البلاد , وإزالة ذلك الغبن التاريخي الذي لحق به على مدى تاريخه النضالي . 

ملا مصطفى ملا عيسى في سطور

ملا مصطفى من مواليد ٢١/٣/١٩٢٣ مدينة حسن كيف بكردستان تركيا ، علماً أن والده ملا عيسى كان من العلماء البارزين في علم الفقه والصرف والنحو ، وكان قد التحق بالثورة الكردية التي أشـعلها الشيخ سـعيد بيران عام ١٩٢٥ م وشارك فيها منذ أيامه الأولى وحتى القضاء عليها في عام ١٩٢٥ ، وعلى أثر ذلك فر مع مجموعة من خيرة الرفاق إلى جبل آرارات حتى عام ١٩٢٨ ، وأستقر أخيراً في قرية جنسكر القريبة من مدينة سيرت وباسم مغاير "ملا محمود " حتى وفاته . عندها هاجر نجله المرحوم ملا مصطفى من القرية عام ١٩٤٠ متجهاً إلى سوريا وأستقر في حي الهلالية التابعة لمدينة القامشلي حتى يوم وفاته .
حيث أن الفقيد كان قد أنتسب إلى جمعية خويبون الكردية إلى جانب كل من الدكتور نافـذ وقدري بك وجميـل باشا وحمزة بك وحسن حاجو وباقة أخرى من المثقفين والمتنورين الكرد خلال وجوده في الشام لدراسة الإفتاء بناءً على طلب الشيخ أحمد الخزنوي رحمه الله وبرفقة ملا عبد القدوس . وكان انتسابه إلى جمعية خويبون سبباً لحصول أول لقاء بينـه وبين القائد البارزاني الخالد ملا مصطفى ، بعد أن تم تكليفه من قبل قدري بك لإيصال أمانة إلى القائد البارزاني ، وفعلاً نفذ المهمة بكل أمانة بعد أن رحب به القائد ودعاه إلى الاستمرار في العمل وأعطاه بدوره رسالة جوابية إلى قدري بك.
وبسبب نشاطه ومواقفه السياسية وعلاقاته مع الثورة الكردية ومع القائد تعرض للاعتقال عدة مرات ١٩٦٦ -١٩٦٨ وحيث كان صلة الوصل والمنسق المهم بين القائد البارزاني وحزب البارتي في كردستان تركيا ولبنان، لأجل تقديم المساعدات اللازمة من أدوية ومعدات إذاعية للثورة ، حيث أن علاقاته ورفاقه مع القائد البارزاني تكللت بانعقاد مؤتمر وطني للكرد السوريين لتوحيد شقي البارتي وانضمام بعض المستقلين والحياديين إليهم في عام ١٩٧٠ .
هذا ولم ينحصر دور الفقيد في القضايا السياسية بل شمل الجوانب الاجتماعية والثقافية حيث تدخل لحل الكثير من المشاكل العائلية والعشائرية في المنطقة الكردية وعمل على فض الكثير من النزاعات الطويلة الأمد وأشتهر على أثر ذلك في كل المنطقة وبعد تفرغه من كل تلك النشاطات أتجه إلى كتابة الشعر حيث قام بتأليف ديوان شعر باللغة الكردية ( باسم هشيار) وهو قيد الطبع حالياً في كردستان العراق كما ألف بعض القصائد الشعرية باللغة العربية .

وافته المنية بعد معاناة طويلة مع مرض السرطان عصر يوم السبت 25/2/2012م ودفن في مقبرة الهلالية الجديدة . 

وبهذه المناسبة الأليمة نتقدم بأحر التعازي لأسرة الفقيد ورفاقه وأحباه ... تغمد الله الفقيد واسع رحمته .

هل سوريا فعلاً بخير ؟؟؟ !!!

إلى الآن لم يعترف أحد من مسؤولي النظام السوري بأن ما يحدث في سوريا هي ثورة شعبية , وأنّ البلاد تسير نحو منعطفٍ خطير قد يهوي بها في منزلقات أخطر, ولكن هناك جملة باتت دارجة, يتفوه به النظام ذهاباً وإياباً "سوريا بخير", أي أنّ البلاد لم ولن تتأثر بما يحدث , وأنها مجرد سحابة صيف مرّت أو ستمر قريباً ...

ولكن إذا ما تساءلنا هل فعلاً سوريا بخير ؟؟؟ هل سوريا ما زالت كما هي من جميع النواحي كما يقول النظام ؟؟

وللإجابة على ذلك قمنا بتسليط  الضوء على بعض نواحي الحياة في الدولة ليكون بمقدورنا التأكد من هول ما تعانيه سوريا جراء ما يحدث ...

فعلى الصعيد السياسي ازدادت القطيعة بين المعارضة الوطنية وبين النظام بعد أن فشل في تهيئة أرضية حقيقية للحوار للخروج من الأزمة بسحب الآلة العسكرية إلى ثكناتها والكف عن القتل ووضع حد للأجهزة الأمنية ومحاسبة المسؤولين عن الجرائم التي ترتكب , والسماح للتظاهر السلمي , بل على العكس عمد النظام إلى التمادي في قتل وملاحقة المعارضين , ناهيكم عن العلاقة بين الشعب ككل والنظام , كما أن إغلاق العديد من الدول العربية والغربية سفاراتها في سوريا وطرد بعضهم لسفراء النظام يعكس أيضاً مدى العزلة التي يعانيها . بالإضافة إلى المحاولات الدولية لإدانة المجازر التي ترتكب في سوريا , وآخرها القرار الذي تبنته الجمعية العامة للأمم المتحدة بأغلبية ساحقة بخصوص دعم خطة الجامعة العربية لمعالجة الأزمة في سوريا  ....

أما على الصعيد الاقتصادي فحدث ولا حرج , فما تشهده الأسواق من ارتفاعٍ جنوني في الأسعار لكل المواد التموينية والاستهلاكية والصناعية تصل نسبة الزيادة في الكثير منها إلى 100% أو حتى في بعضها إلى 200% دون وجود أي رقيب أو حسيب من الجهات المعنية, وكذلك فإنّ إغلاق العديد من المعامل الغذائية كمعامل السكر تشير إلى نفس النتيجة , و أيضاً تضرر الإنتاج الزراعي والتأثير الكبير على المواسم الزراعية في المناطق التي تشهد عمليات عسكرية ، وتوقُّف العديد من مشاريع البناء، والمصانع والورش، وانسحاب العديد من المستثمرين وبعض رجال الأعمال من الحاملين للجنسية الأجنبية بالتزامن مع العقوبات الخارجية , دفعت الحكومة إلى الإيعاز بالتقنين في استخدام الوقود...
وبحسب بعض التقارير الاقتصادية فقد كانت الحكومة أقـرت الموازنة التقديرية لعام 2012 بما يعادل تقريبـا 1326 مليار ل.س (باع المصرف المركزي السوري مؤخراً عدة ملايين من الدولارات بسعر يقارب51.3ل.س/الدولار الأميركي، وبالتالي حسب هذا السعر للصرف يكون حجم الموازنة مقاربا لـ 26.5 مليار دولار) وبعجز أولي يزيد عن 27% من الموازنة، لذلك سوف تعتمد الموازنة على ما يزيد عن39% من الإيرادات على السحب من الاحتياطي والموارد الخارجية، وتُبرز هذه التركيبة للموارد هشاشة إيرادات الموازنة ومحدوديتها.

وكذلك بخصوص قطاع النفط والطاقة, فعمدت الحكومة إلى رفع أسعار الغاز والبنزين , و ذلك وسط تجاهل السلطات لاحتكار التجار وموزعي الغاز وأصحاب محطات الوقود لها والتلاعب بالأسعار كيفما يشاؤون , وكذلك زيادة ساعات التقنين إلى درجة لا تطاق , وإنتاج النفط أيضاً قد تراجع بشكل ملحوظ حيث أكد وزير النفط والثروة المعدنية في سوريا المهندس سفيان العلاو أن إنتاج النفط هبط ما بين 30% - 35% بسبب العقوبات الاقتصادية التي فرضت على سوريا ,  كما وأكد أن إنتاج النفط اليوم يصل إلى 260ألف برميل يومياً أي بتراجع مقداره 100 ألف برميل عما كان عليه الإنتاج قبل أشهر قليلة , كما و يُشار إلى أن الاتحاد الأوروبي كثف عقوباته ضد صناعة النفط السورية في أيلول الماضي، وقام بوضع ثلاث شركات نفط حكومية على القائمة السوداء. وفي الوقت نفسه أوقفت عدة شركات أجنبية أنشطتها في سوريا امتثالاً للعقوبات الأوروبية التي تستهدف الضغط على الحكومة السورية ....                     البقية على الصفحة /4/
بيـــــــــــان 

منذ شهر آذار 2011 تعم المظاهرات المطالبة بالحرية والديمقراطية والتغيير، وهي تخرج بشكل سلمي بعيداً عن العصبيات القومية والطائفية بما يتلاءم وروح الثورة السورية ، إلا انه و في الآونة الأخيرة حدثت بعض الممارسات السلبية من قبل بعض المتظاهرين بالهجوم على مساكن بعض الإخوة المسيحيين في الحي الغربي بالقامشلي، وحدوث بعض المشاجرات والمشاحنات هناك .

إننا في المجلس الوطني الكردي في سوريا، ندين هذا التصرف ومن يقف وراءه ، ونعتبره عملاً مشيناً يسيء إلى علاقات التآخي بين مكونات هذا البلد، و يلحق الضرر بسمعة شعبنا الذي تميزت احتجاجاته خلال الأشهر الماضية بطابعها السلمي والحضاري ، كما انه لا يليق بنضال شعبنا وحركته السياسية .

ومن هنا فإننا نناشد كافة شبابنا المتظاهر بالتحلي باليقظة والحذر من الجهات التي تسعى إلى دق إسفين بين مكونات هذه المحافظة، كما نهيب بهم بالحفاظ على العلاقات الأخوية والسلم الأهلي الذي نحتاجه جميعا خدمة للوحدة الوطنية، خاصة وإن الإخوة المسيحيين يشكلون جزءا مهما من النسـيج الوطني في هذا البلد، مما يسـتدعي تعزيز العلاقات الأخوية معهم ومع كافة مكونات هذه المحافظة.

10/2/2012م                                                                  المجلس الوطني الكردي في سوريا


تتمة ... هل سوريا فعلاًً بخير ... 

ومن الناحية الأمنية : فالبلاد تحولت إلى ساحة حربٍ حقيقية حيث تقوم الأجهزة الأمنية مدعومة بالجيش والشبيحة بعمليات عسكرية عنيفة جداً ضد المدن والبلدات الثائرة مخلفين آلاف الضحايا , وحتى في المناطق الأكثر هدوءاً تستمر عمليات الدهم والاعتقال والتعذيب , وباتت ظاهرة النهب والسلب والسرقات منتشرة في الكثير منها دون أي إجراء رادع من قبل قوى الأمن الداخلي , كما أن اعتراف النظام بوجود مناطق خارج سيطرته , وتنامي حالات الانشقاق في صفوف الجيش , كل ذلك يعكس مدى التدهور الأمني الذي يعيشه سوريا ..

كما أن تأجيل الامتحانات في المدارس والجامعات ونقل أماكن تقديمها من محافظة لأخرى , ونتيجة للحالة الأمنية وعمليات اقتحام الأمن للجامعات والمدارس قد أثرت بشكل كبير على واقع العملية التربوية والتعليمية في سوريا ...

 وكذلك توقيف مئات الرحلات للشركات النقل بين المحافظات وتوقيف رحلات القطار , وانعدام توجه السياح إلى سوريا بسبب ما يحدث على الأرض قد سببت انهياراً شبه تام للسياحة في سوريا . 

وأيضاً سير العمليات الانتخابية المحدود جداً في مناطق قليلة في سوريا أفقدتها شرعيتها نظراً لعدم الإقبال على التصويت والترشيح إما لمقاطعتها أو لأسباب أمنية ...

هذا هو واقع المشهد السوري , والذي لا يخفى على أحد , فهل يا ترى سوريا ما زالت بخير ؟؟!! , هل يا ترى هذا النهج الذي تتبعه السلطات في الالتفاف على الحقائق تغير من الحقيقة في شيء ؟؟؟ أو هل هذا الأسلوب من قبل النظام يصح أن يكون مدخلاً لحل الأزمة في سوريا ؟؟؟!!!

إذا ما استمر النظام بالتفكير بهذه العقلية فلا نشك أبداً بأن ذلك سيجر نتائج وخيمة على البلاد كلها , وبكل تأكيد مبتدئة به هو نفسه .

ركن المرأة                                                                                    

أطفالنا والتربية النفسية

تؤثر الخلافات بين الأب والأم على النمو النفسي السليم للطفل، ولذلك على الوالدين أن يلتزما بقواعد سلوكية تساعد الطفل على أن ينشأ في توازن نفسي، ومن هذه القواعد: 
أولاً : الاتفاق على نهج تربوي موحد بين الوالدين
* إن نمو الأولاد نمواً انفعالياً سليماً وتناغم تكيفهم الاجتماعي يتقرر ولحد بعيد بدرجة اتفاق الوالدين وتوحد أهدافهما في تدبير شؤون أطفالهم. على الوالدين دوماً إعادة تقويم ما يجب أن يتصرفا به حيال سلوك الطفل، ويزيدا من اتصالاتهما ببعضهما خاصة في بعض المواقف السلوكية الحساسة، فالطفل يحتاج إلى قناعة بوجود انسجام وتوافق بين أبويه.
* شعور الطفل بالحب والاهتمام يسهل عملية الاتصال والأخذ بالنصائح التي يسديها الوالدان إليه.
ثانياً : أهمية الاتصال الواضح بين الأبوين والولد
* على الوالدين رسم خطة موحدة لما يرغبان أن يكون عليه سلوك الطفل وتصرفاته.
* عندما يسن النظام المتفق عليه لابد من تكرار ذكره والتذكير به، بل والطلب من الأطفال أو الطفل بتكراره بصوت مسموع.
كيف تعطى الأوامر الفعالة؟
* يتعين على جميع الآباء إعطاء أوامر أو تعليمات حازمة وواضحة لأطفالهم، وبخاصة الصعبين منهم إزاء سلوكيات فوضوية أو منافية للسلوك الحسن، وليس استجداء الأولاد والتوسل إليهم للكف عنها.
* إذا قررت الأم أن تطبق عقوبة الحجز في غرفة من غرف المنزل لمدة معينة(وهذه عقوبة فعالة في التأديب وتهذيب السلوك) عليها أن تأمر الولد أو البنت بتنفيذ العقوبة فورا وبلا تلكؤ أو تردد .
- تعطى الأوامر للطفل في الحالتين التاليتين :
1- عندما ترغب أن يكف الطفل عن الاستمرار في سلوك غير مرغوب، وتشعر أنه قد يعصيك إذا ما التمست منه أن يتخلى عنه.
2- إذا وجدت أن على طفلك إظهار سلوك خاص، وتعتقد أنه سيعصيك لو التمست منه هذا إظهار هذا السلوك. 
ثالثاً: الأطفال يحتاجون إلى الانضباط والحب معاً :

الانضباط يعني تعليم الطفل السيطرة على ذاته والسلوك الحسن المقبول وطفلك يتعلم احترام ذاته والسيطرة عليها من خلال تلقي الحب والانضباط من جانبك.
- لماذا لا يتمكن بعض الآباء من فرض الانضباط على أولادهم؟ 
يجب أن يكون هناك الوعي الكافي لدى الآباء في الأخذ بالانضباط لتهذيب سلوك أطفالهم ، وهذا يتحقق إذا باشـروا برغبة تنبع من داخلهم في تبديل سلوكهم. يمكن إيجاز الأسباب المتعددة التي تمنع الآباء من تبديل سلوكهم بالآتي:
1- الأم اليائسة : تشعر هذه الأم أنها عاجزة عن تبديل ذاتها، وتتصرف دائماً تصرفاً سيئاً متخبطة في مزاجها وسلوكها. 
2- الأب الذي لا يتصدى ولا يؤكد ذاته: مثل هذا الأب لا يمتلك الجرأة ولا المقدرة على التصدي لولده . إنه لا يتوقع من ولده الطاعة والعقلانية، وولده يعرف ذلك، وفي بعض الأحيان يخاف الأب فقدان حب ولده له إن لجأ إلى إجباره على ما يكره.
3- الأم أو الأب الضعيف الطاقة: ونقصد هنا الوالدين ضعيفي الهمة والحيوية، اللذين لا يملكان القوة للتصدي لولدهما العابث المستهتر المفرط النشاط، وقد يكون سبب هذا مرض الأم والأب بالاكتئاب الذي يجعلهما بعيدين عن أجواء الطفل وحياته. 
4- الأم التي تشعر بالإثم: ويتجلى هذا السلوك بالأم التي تذم نفسها وتشعر بالإثم حيال سلوك ابنها الطائش، وتحس أن الخطيئة هي خطيئتها في هذا السلوك وهي المسؤولة عن سوء سلوكه، ومثل هذه المشاعر التي تلوم الذات تمنعها من اتخاذ أي إجراء تأديبي ضد سلوك أطفالها. 
5- الأم أو الأب الغضوب: في بعض الأحيان نجد الأم أو الأب ينتابهما الغضب والانفعال في كل مرة يؤدبان طفلهما، وسرعان ما يكتشفان أن ما يطلبانه من طفلهما من هدوء وسلوك مقبول يفتقران هما إليه، لذلك فإن أفضل طريقة لضبط انفعالاتهما في عملية تقويم السلوك وتهذيبه هي أن يُلجأ إلى عقوبة الحجز لمدة زمنية رداً على سلوك طفلهما الطائش. 
6- الأم التي تواجه باعتراض يمنعها من تأديب الولد: في بعض الأحيان يعترض الأب على زوجته تأديب ولدها أو العكس، لذلك لابد من تنسيق العملية التربوية باتفاق الأبوين على الأهداف والوسائل المرغوبة الواجب تحقيقها في تربية سلوك الأولاد، ويجب عدم الأخذ بأي رأي أو نصيحة يتقدم بها الغرباء فتمنع من تنفيذ ما سبق واتفق عليه الزوجان.
7- الزوجان المتخاصمان : قد تؤدي المشاكل الزوجية وغيرها من المواقف الحياتية الصعبة إلى إهمال مراقبة سـلوك الأولاد نتيجة الإنهاك الذي يعتريهما- مثل هذه الأجواء تحتاج إلى علاج أسري، وهذه المسألة تكون من اختصاص المرشد النفسي الذي يقدم العون للوالدين ويعيد للأسرة جوها التربوي السوي .
أخبــار وتقـاريــر

· بتاريخ 28/1/2012 انطلقت في مدينة أربيل في قاعة الشهيد سعد عبدالله أعمال مؤتمر أربيل للجالية الكردية السورية في الخارج وعلى مدار يومين بهدف مساندة الشعب الكردي في سوريا وتوحيد خطابه بحضور 245 مندوباً قدموا من 25 بلداً من قارات أوربا وآسيا وأمريكا وأفريقيا وكذلك من دول الخليج وبحضور وفد من قيادة المجلس الوطني الكردي في سوريا وبحضور رئيس إقليم كردستان السيد مسعود بارزاني , وكذلك رئيس حكومة الإقليم برهم أحمد صالح ورئيس برلمان كردستان كمال كركوكي وأعضاء في البرلمان الكردستاني ومسؤولون حكوميون . وقد أبدى المؤتمر دعمه لكافة قرارات وتوصيات المؤتمر الوطني الكردي في سوريا الذي عُقد بتاريخ 26/10/2011 في مدينة القامشلي والذي شكل خطوة تاريخية للعمل الكردي المشترك. وكان السيد رئيس الإقليم قد ألقى كلمة أكد فيها على دعم النضال السلمي الديمقراطي لأبناء كردستان سوريا ، مطالباً بوحدة الصف والموقف للشعب الكردي لتحقيق طموحاته ومطالبه ...
· بتاريخ 26/1/2012م ذكرت صحيفة "أيدنلك" اليومية عن مصادر مقربة من الحكومة التركية قولها أن جلسة محادثات عقدت أمس الأربعاء ( 25/1 ) شارك فيها مسؤولون من الحكومة التركية وممثلي  PKK، وتناول اللقاء عدة محاور ، منها: الحكم الذاتي للكرد، والتعليم باللغة الكردية، ورفض حيازة الأسلحة إلى جانب العمل على إصدار عفو عن زعيم PKK عبد الله أوجلان، وحسب المعلومات التي توصلت لها الصحيفة ، فإن جهاز المخابرات التركية قدم صيغة خطية إلى المجلس التنفيذي لحزب العمال الكردستاني بتاريخ 10 يناير الماضي بعد الاتفاق على مضمونها من قبل مسؤولي الحكومة التركية وأوجلان، إضافة إلى عقد لقاء بين خمسة خبراء من جهاز الأمن التركي مع أعضاء المجلس التنفيذي للحزب في مدينة أربيل للمصادقة عليها .
· بتاريخ 16/2/2012م تبنت الجمعية العامة للأمم المتحدة بغالبية كبيرة ، رغم معارضة موسكو وبكين ، قراراً يدين القمع في سوريا ويتوقع أن يزيد من عزلة النظام السوري رغم بعده الرمزي . ويأتي التصويت على هذا القرار بعد 12 يوماً من لجوء روسيا والصين إلى حق النقض (الفيتو) في مجلس الأمن الدولي للحؤول دون صدور قرار مماثل. ومن أصل 193 دولة عضواً في الجمعية العامة ، صوتت 137 دولة مع القرار مقابل اعتراض 12 دولة بينها روسيا والصين وكوبا وإيران وكوريا الشمالية وفنزويلا وامتناع 17 دولة عن التصويت . ويطالب القرار الحكومة السورية بوضع حد لهجماتها على السكان المدنيين ويدعم جهود الجامعة العربية لضمان انتقال ديمقراطي في سوريا ويوصي بتعيين موفد خاص للأمم المتحدة إلى سوريا. ولهذا القرار بعد رمزي خصوصاً كون الجمعية العامة هيئة استشارية لا يتمتع أي عضو فيها بحق الفيتو, وأيدت أكثر من 70 دولة التقدم بهذا القرار بينها العديد من الدول الغربية والعربية . 
· أعلن ملتقى الكلمة نغم الثقافي الصادر عن مؤسسة النغم الثقافية فوز الأديبة الروائية وجيهة عبد الرحمن من سـوريا بجائزة نجيب محفوظ في المركز الأول والقاص المصري د. موسى نجيب موسى في المركز الثاني أما القاص الدكتور ثروت عكاشة في المركز الثالث وذلك من خلال منافسة شرسة وشريفة بين 230 قاص وكاتب مبدع في الوطن العربي. جاءت النتيجة بناء على رأي لجنة التحكيم التي اعتمدت الفائزين الثلاثة لتميزهم في القص والإبداع في نصوصهم . ومن الجدير بالذكر أن الأديبة وجيهة عبد الرحمن حصَّادة جوائز، فقد حصلت على الكثير من الجوائز العربية والمحلية السورية والكردية ولديها الكثير من الإصدارات آخرها روايتها (الزفير الحار) الصادرة عن دار رؤية بالقاهرة. والزميلة وجيهة عبد الرحمن نائب مدير تحرير عرار لشؤون سوريا ، وهي من الكاتبات المخضرمات في الوطن العربي وكان قد صدر قبل فترة للزميلة رواية الزفِّير الحار عن دار رؤية للنشر .
الثأر ... الأسباب والحلول 

لعل دراسة سريعة لهذه الظاهرة , ظاهرة الثأر , قد لا يكون بمقدورها الإلمام والإحاطة بها بالشكل المطلوب , ولكن ارتأينـا الخوض في بعض حيثياتها نظراً لما تشكل من مخاطر على سلامة المجتمع وذلك من خلال الإحاطة قدر المستطاع بهذه الظاهرة من حيث تعريفها وأسبابها وطرح بعض الحلول لإنهائها .

تعريف الثأر :
ظاهرة اجتماعية تظهر بين طرفين , عقب خلاف أودى بحياة أحدهما من قبل الآخر , حيث يسـعى بعد ارتكاب الجريمة ذوو المقتول إلى الانتقام من القاتل أو ذويه أو الإضرار بممتلكاتهم الخاصة حسب طبيعة الموروثات الاجتماعية والمعتقدات السائدة عندهم ... 
أسباب ظاهرة الثأر :

 إنّ هذه الظاهرة تنتشر عادة وتتنامى في مجتمع ما نتيجة لعدة أسباب تتضافر لتصل بالفرد أو الجماعة إلى تبنيها ولعل أهم هذه الأسباب هي :

1– السبب الرئيسي يعود إلى غياب العدالة في الدولة: ففي ظل فساد الدولة وغياب سلطة القانون في المجتمع وعدم وجود قوانين صارمة ورادعة لجريمة القتل ... يسود مفهوم لدى أهل القتيل بأن دمهم المراق قد أهدر , وبناءً عليه يسيرون في اتجاه الانتقام وأخذ الثأر بأنفسهم بعيداً عن الدولة التي لا تحاسب القتلة وتقتص منهم القصاص العادل والصارم . هذا من جهة ومن جهة أخرى فإن غياب العدالة والقانون يشجع البعض على القتل لمعرفتهم بعدم وجود العقوبة الرادعة وفق القوانين , بالإضافة إلى التأخر في إصدار الحكم بحق القاتل , وانتشار ظاهرة الرشاوى بين القضاة تخلق الأرضية المناسبة لذلك ..  

2– التعصب القبلي والعشائري: إنّ سيادة الفكر العشائري والقبلي لدى البعض على مفهوم القانون والدولة تعتبر أيضاً سبباً أساسياً في تنامي هذه الظاهرة, خاصةً وان هذه المجتمعات تسودها الكثير من العادات الاجتماعية التي تسبب خروقات كبيرة للقوانين أياً كانت النتائج , كما أن وجود ما يعرف ب " صندوق العشيرة " أي تكافل أبناء العشيرة بتقاسم دية المقتول يشكل دافعاً كبيراً للقتل .

3– انتشار السلاح بين الناس دون وجود رقابة على ذلك بالشكل المطلوب .

4– الجهل والأمية : من الأسباب المساعدة لانتشار ظاهرة الثأر ...

5– الفهم الخاطئ لمفهوم القصاص  في الإسلام من حيث تحقيق شروطه .

معالجة ظاهرة الثأر :

يمكن معالجة هذه الظاهرة تدريجياً من خلال نشر مفهوم حكم القـانون وعدالته على مفهوم التعصب العشـائري والنزعات الفردية, وذلك من خلال وسائل الإعلام والمدارس والجامعات وعبر رجال الدين في المساجد  بتوضيح آثار ومخاطر هذه الظاهرة السلبية في المجتمع , وكذلك من خلال نزاهة الحكام وإقرار القوانين والعقوبات الصارمة بحق القتلة وعدم التأخر في إصدار حكم العقوبة بحقهم, كما ينبغي على الدولة القيام بإجراءات صارمة ضد من يقوم بتأسيس ما يسمى بصندوق العشيرة فيما يختص أمور الدية , وأن تقوم الدولة نفسها بالقصاص , والعمل على مكافحة ظاهرة انتشار السلاح في المجتمع ومنع الاتجار بالسلاح وتهريبه, بالإضافة إلى مكافحة الأسباب المساعدة على القتل كالانحلال الأخلاقي لدى البعض كتعاطي المخدرات وعمليات السلب والنهب وكذلك ظاهرة البطالة والقضاء على ظاهرة الرشاوى من قبل بعض القضاة والمحسوبيات ...   

	بطاقة تهنئة
	
	بطاقة تهنئة

	
	
	

	الأخ عمر أغا السورجي رئيس حزب المحافظين الديمقراطي الكردستاني – المحترم

الإخوة في المكتب السياسي للحزب

تحية أخوية ...

بمناسبة انعقـاد مؤتمركم الثالث يطيب لنا أن نهديكم تهانينا وتحيات الأستاذ نصر الدين إبراهيم سكرتير حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي) ؛ وجميع رفاقنا ومؤيدينا؛ آملين لكم دوام التقدم .

الإخوة والأخوات أعضاء المؤتمر :
تمر المنطقة عموماً بظروف بالغة الدقة في ظل امتداد ثورات الربيع العربي إلى سوريا؛ التي تشهد منذ آذار الماضي ثورة الحرية والكرامة؛ والتي شملت جميع المناطق الكردية في سوريا؛ حيث الاحتجاجات والإضرابات والمظاهرات السلمية المطالبة بحق الشعب الكردي في تقرير مصيره بنفسه ضمن إطار وحدة البلاد؛ في ظل نظام ديمقراطي تعددي لا مركزي؛ وذلك تجسيدا لقرارات مؤتمرنا الوطني الكردي الذي عقد في القامشلي بتاريخ26/10/2011 وتوج بإعلان المجلس الوطني الكردي؛ بمشاركة عشرة أحزاب كردية؛ وأكثر من 160 شخصية مستقلة يمثلون كل شرائح مجتمعنا من مثقفين وأكاديميين ونساء وفعاليات شبابية.

مرة أخرى نكرر لكم تهانينا وتمنياتنا لكم بالموفقية والنجاح.

القامشلي 29/12/2011م      المكتب السياسي

                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا

                                   ( البارتي  )
	
	الأخ كاروان اكريي مدير فضائية كردستان تي في المحترم

الإخوة العاملين والكوادر في الفضائية 

تحية الكردايتي ...
بمناسبة الذكرى الثالثة عشر لانطلاقة وبث فضائية كردستان تيفي؛ نهديكم تهانينا القلبية وتحايا سكرتير حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا(البارتي) الأستاذ نصر الدين إبراهيم ورفاقنا وجماهيرنا الوطنية .
في الوقت الذي نثمن جهودكم واهتمامكم بالأحـداث والمناسبات التي تخدم القضية الكردية في سوريا؛ نتطلع إلى المزيد من الاهتمام بالحراك النشـط في المناطق الكردية في سوريا والتي هي امتداد للثورة السورية المنادية بالحرية والكرامة لتحقيق البديل الديمقراطي التعددي اللامركزي في سوريا المستقبلية ؛ لينعم شعبنا الكردي فيها بحقه في تقرير مصيره بنفسه في إطار وحدة البلاد؛ حسب ما طرحه مؤتمرنا الوطني الكردي والذي جاء انبثاق المجلس الوطني الكردي كإحدى ثمراته .
نكرر تحياتنا لكم؛ ونتمنى لكم المزيد من النجاح والتطور.
هولير17/1/2012م     

                                     بهجت  بشير
            ممثل الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي)
                                 بإقليم كردستان العراق


	برقيـة تعزيــة
	
	برقيـة تعزيــة

	
	
	

	الأخوة الأعزاء في حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا – يكيتي

ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ استشهاد رفيقكم الدكتور شيرزاد رشيد بعد أن طالته يد الغدر إثر عمل إرهابي مشين أودى بحياته, يعكس مدى الإجرام والحقد في نفوس مرتكبيها تجاه شعبنا ونخبته المناضلة.

إن حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا(البارتي) في الوقت الذي يدين فيه هذه الجريمة النكراء, ويطالب الجهات المختصة بالتحقيق الفوري في الجريمة لكشف الجناة وتقديمهم للعدالة لينالوا جزاءهم العادل, فإنه يتقدم باسمه , واسم سكرتيره الرفيق نصر الدين إبراهيم بأحر التعازي القلبية لحزبكم راجين لكم طول البقاء.

للشهيد الدكتور شيرزاد رشيد الرحمة وفسيح الجنان ولرفاق دربه وذويه الصبر والسلوان

                    إنا لله وإنا إليه راجعون

القامشلي 12/2/2012م           المكتب السياسي

                         للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا

                                       ( البارتي  )
	
	الأخوة الأعزاء في الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا 
ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ استشهاد رفيقكم فاروق عيسى إثر استهدافه من قبل عناصر الأمن في مدينة كوباني ليلة15/2/2012 .
إننا في الوقت الذي ندين فيه هذا العمل الإجرامي, فإننا نؤكد أنّ لغة القتل والترهيب لن تثبط عزيمة شعبنا عن المضي قدماً في مسيرته النضالية لتحقيق أهدافه القومية المشروعة والوصول بسوريا إلى بلدٍ ديمقراطي تعددي .
نتقدم إليكم باسم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) وباسم سكرتيره الرفيق نصر الدين إبراهيم بأحر التعازي القلبية بهذا المصاب الجلل , راجين لكم طول البقاء .
للشهيد المناضل فاروق عيسى الرحمة و فسيح الجنان ولرفاقه وأهله الصبر والسلوان .

القامشلي 17/2/2012م                المكتب السياسي

                             للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا

                                            ( البارتي  )


بيان انضمام أربعة أحزاب كردية وسبعة عشر تنسيقية 

شبابية للمجلس الوطني الكردي في سوريا

لقد جاء المؤتمر الوطني الكردي، استجابة لتطلعات أبناء شعبنا الكردي نحو تحقيق وحدة الصف الكردي وموقفه في هذه المرحلة الحاسمة من عمر بلدنا سوريا، حيث يتطلب من كل المخلصين والأوفياء للشعب تضافر جهودهم، بغية أنجاح الثورة السورية السلمية وتحقيق أهدافها نحـو الحرية والكرامة وإقامة النظـام الديمقراطي والذي يتمتع فيه شعبنا الكردي بحقوقه القومية والوطنية كاملة.

وفي هذا السياق فإن الهيئة التنفيذية المنبثقة عن المؤتمر وتتويجاً لمقررات المؤتمر الوطني قد أطلقت مبادرة للتواصل مع الأحزاب والفعاليات الشبابية التي لم تشارك في أعمال المؤتمر لتأخذ دورها إلى جانب القوى المنضوية فيه، وبعد عدة جلسات حوارية فقد أعلنت سبعة عشر تنسيقة شبابية موافقتها للعمل في أطار المجلس الوطني الكردي استجابة لمبادرة المجلس ووافقت أربعة أحزاب كردية للعمل ضمن إطار المجلس الوطني الكردي وهي: ( البارتي الديمقراطي الكردي –سوريا، حزب الوفاق الديمقراطي الكردي السوري، حزب يكيتي الكردستاني، حركة الإصلاح ) ، وذلك بعد أقرار الهيئة التنفيذية مساواة هذه الأحزاب في التمثيل كغيرها من الأحزاب المنضوية في هيئات المجلس، وحقهم في الصياغة النهائية لمسودة الوثيقة السياسية، أما باقي الأمور والقضايا فسيتم بحثها من خلال الاجتماعات القادمة للمجلس الوطني الكردي، بما يساهم في تعزيز وحدة الصف والمواقف الكردية المشتركة، إننا في المجلس الوطني الكردي نؤكد أهمية هذه الخطوة وذلك لإغناء المجلس بممثلي كافة الفعاليات، وتعزيزاً لوحدة الصف والموقف الكردي ومباركتها، فإننا نتطلع للمزيد من الدعم والمؤازرة من جماهير شعبنا الكردي لتحقيق ما يصبو إليه شعبنا الكردي.

29/2/2012م                                                 مكتب الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا


برقية تعزية
اللجنة المركزية الموقرة للحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا الشقيق ...

بقلوب مفعمة بالإيمان بقضاء الله تعالى وقدره تلقينا يوم الأربعاء المصادف في 29/2/2012م نبأ وفاة عضو اللجنـة المركزية لحزبكم الشقيق الرفيق إبراهيم حاج صبري ...

إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) نتقدم باسمنا واسم سكرتير الحزب الرفيق نصر الدين إبراهيم وبهذه المناسبة الأليمة على قلوبنا لحزبكم  ولأهله ومحبيه بأحر التعازي القلبية , كما أننا على ثقة بأنكم ستكملون مسيرة الراحل النضالية , لتحقيق أهداف شعبه التي طالما كان يحلم بتحقيقها ...

للمناضل الراحل إبراهيم حاج صبري الرحمة وفسيح الجنان 

ولرفاق دربه وأهله وذويه الصبر والسلوان 

 (( إنّا لله و إنّا إليه راجعون ))

القامشلي في 1/3/2012م                                                                    المكتب السياسي

                                                                                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا 

                                                                                                  ( البارتي )

تتمة ... حوار مع  الرفيق سكرتير الحزب ... 

2- كيف ترد على الذين يتهمون مؤتمري القامشلي وهولير " للمجلس الوطني الكردي " بفرض منطق الإقصاء والإلغاء بحق الآخر المختلف من جهة " و الاستئثار واحتكار " صوت الكرد لنفسه من جهة أخرى ؟
إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) أكدنا مراراً على رفضنا لمنطق الإقصاء ضد أية جهة كانت, وعملنا بشكل حثيث وما نزال من أجل توسيع المجلس الوطني الكردي في سوريا ليشمل كافة أطياف الحراك السـياسي والشعبي على الأرض ورفضنا فرض أي فيتو من قبل أي طرف وضد أي طرف كان , إلا أنه لا بد من وجـود ثغرات في أي عمل من هذا النوع , ونأمل أن نتجاوزها قريباً ... إن مؤتمر القامشلي كان مؤتمراً وطنياً كردياً وليس مؤتمراً للمجلس الوطني الكردي , بل انبثق المجلس الوطني الكردي عن هذا المؤتمر , حيث حضر المؤتمر 256 مندوب ، شمل مناضلين أوائل في الحركة الكردية وشخصيات وطنية مستقلة وممثلين عن المجموعات الشبابية وكذلك ممثلي الأحزاب المشـاركة ، ونشطاء يمثلون لجان حقوق الإنسان ، وفعاليات اجتماعية وثقافية وإعلامية.. وكذلك الأمر بالنسبة لمؤتمر أربيل كان مؤتمراً للجالية الكردية السورية في الخارج , وقد قمنا بجهود كبيرة لتحقيق أكبر قدر من الإجماع إلا أنه لم نستطع التوصل إليه حينها لأساب عدة, كما أننا نؤكد بأنه تم توجيه الدعوة إلى بعض الأطراف إلا أنها لم تحضر لقناعاتها الخاصة. إننا نؤكد مجدداً بأننا سنواصل مساعينا من أجل توسيع المجلس الوطني الكردي في سوريا ليكون بحق الممثل الشرعي لشعبنا الكردي في سوريا .
3- المجلس الوطني الكردي جاء رداً على " نبذ حالة التشرذم كردياً .." , فما الذي تم في هذا الصدد ؟ و كيف تقوم المزاعم التي تقول إنه ضرب من الاستحالة أن يتم توحيد الخطاب الكردي السوري الآن كما كان في السابق ؟
كما نوهنا سابقاً فإن المجلس الوطني الكردي يحاور جميع الأطراف الأخرى, سـواء من حيث انضمام البعض إلى صفوفه أو إيجاد آليات للتنسيق بينهم بغية الحفاظ على وحدة الصف الكردي ومنع الشارع الكردي من التشتت ... بالأمس ما كان لأحدٍ أن يصدق بأن مؤتمراً كردياً قابل للانعقاد في سوريا, وكذلك المجلس الوطني الكردي بهذا الحجم , لا يوجد شيء مستحيل أمام إرادة شعبنا, من أجل تحقيق وحدة الصف الكردي نحتاج إلى نبذ الأنانية الحزبية والمصالح الشخصية والحساسيات القديمة جانباً والتحلي بروح عالٍ من المسؤولية , والاستعداد لتقديم التضحيات ... نعم لا وجود للمستحيل . كما أن وحدة الخطاب الكردي لا يعني أن يكون هناك كتلة سياسية واحدة , فالتعددية لا تعني التشرذم في ظل وجود تعاون إيجابي .
4- دعوت من خلال مقالة سابقة, إلى"ترك باب الانضواء تحت مظلة المجلس الوطني الكردي مفتوحاً للجميع دون أي فيتو", بمنظورك , ما هي المعوقات و الأسباب الحقيقية التي تحول دون اتساع المجلس ؟
هناك عدة أسباب ، لعل أبرزها الاختلاف في الرؤى , وهذا شيء مشروع , كما أن هناك بعض العوامل السلبية كالنظرات الاستعلائية للبعض بالإضافة إلى بعض الأنانيات الحزبية والمصالح الشخصية وغيرها...
5- بعد إعلان البارزاني والطالباني دعمهما الكامل للمجلس الوطني الكردي, هل ترصدون تدخلاً كردستانياً عراقياً في الشأن الكردي السوري ؟ أو بمعنى أوسع هل الملف الكردي السوري محكوم بأيادي كردستانية " عراقية و تركية " ؟
هذا غير صحيح, البعد الكردستاني للقضية الكردية في سوريا لا يعكس ما يقال, ودعم وتعاطف الأخوة في الأجزاء الكردستانية الأخرى لايعني بشكل من الأشكال التدخل في شؤوننا الداخلية أو التحكم بقراراتنا, فلكل جزء خصوصيته.. قرارنا يعود لنا حكماً.
6- أثار تبني شعار " حق تقرير المصير" جدلاً واسعاً بين الأوساط السورية المعارضة, بعضهم رأوه طرحا قوميـا " مغاليا " يهدف إلى تحييد الكرد عن الثورة و إبعادهم عن شعارها الرئيس " إسقاط النظام ", كيف ترد على ذلك ؟
أولاً حق تقرير المصير حق مشروع لجميع الشعوب دون استثناء وهذا ما ضمنته المعاهدات والمواثيق الدولية, إلا أننا حين سعينا لإقراره , لم يكن القصد منه الانفصال بدون شك , حيث أن المجلس الوطني الكردي يطرح الحل العادل للقضية الكردية في سوريا ضمن وحدة البلاد ... لعل سوء الفهم أو حتى الخلفية العنصرية وعدم قبول الآخر كان وراء هذه الضجة المفتعلة .
7- ما الذي يجنيه المجلس الوطني الكردي للكرد من إتباع مبدأ البراغماتية من خلال طريقة أسـلوبه وتعامله مع الشـارع والنظام والمعارضة بنفس المسافة والمسطرة ؟
من أين تم استنتاج كل هذه المغالطات والإجحاف بحقنا , أظن أن الجميع يعرف أن المؤتمر الذي انبثق عنه المجلس الوطني الكردي قد أقر تبني الحراك الشبابي الكردي كجزء من الثورة السورية السلمية مشيداً بدوره المساهم في إعلاء شأن الكرد وتعميق وطنية القضية الكردية, وقد أكد المؤتمر على أنه جزء من المعارضة السورية, كما أنه يعمل من أجل التغيير الوطني الديمقراطي وإنهاء حكم الحزب القائد للدولة والمجتمع وإسقاط البنية الأمنية والاستبدادية للنظام في البلاد . فهل يعني كل هذا أننا نقف على مسافة واحدة من النظام والشارع والمعارضة , يا ترى مالذي يجنيه أصحاب هذا الطرح ؟!! 

8- هل من خطوات عملية و اجتهادات نظرية لتحقيق شعار" حق تقرير المصير " الذي تبنيتموه ؟
إن توحيد الخطاب الكردي, والحوار مع المعارضة والتقارب في وجهات النظر , والعمل الميداني في الشارع هي الخطوات المثلى لتحقيق أهدافنا, أما إذا ما كنا مشتتي الصفوف فسيكون لذلك تداعيات سلبية على تحقيقنا لأهدافنا.. البقية على الصفحة /11/
تتمة ... حوار مع  الرفيق سكرتير الحزب ... 

9- علقتم عضويتكم من كل كتل المعارضة السورية "لعدم استجابة أي من هذه الأطر حتى الآن لتطلعات الشعب الكردي وقرارات وتوجهات المجلس الوطني الكردي " , ألا ترى أن المجلس الوطني السوري تبنى موقفاً متقدما من الكرد في مؤتمره الأخير المنعقد في تونس ؟ و هل تضطلعون إلى أن تتبنى المعارضة السورية شعاركم " حق تقرير المصير " حتى يرضيكم ؟
نحن نسعى إلى حل توافقي بين المكونات الوطنية السورية , نعمل من أجل إقرار حقوقنا القومية دستورياً , على أساس أن الشعب الكردي في سوريا هو ثاني أكبر قومية في البـلاد , نسعى إلى أن يختار أبناء الشعب الكردي بأنفسهم الشـكل الأمثل لعيشهم ضمن وحدة بلدهم سوريا الجميع , وليس سوريا الشمولية , لن نقبل أن يمن أحـد علينا بأن يهبنا الفتات , إنها حقوقنا المشروعة ولن نتنازل عنها, إننا واقعيون في طرحنا, ولكن البعض يحاول أن يهمش الدور الكردي في سوريا وهذا كان واضحاً في لقاءات القاهرة بين وفدي المجلس الوطني السوري وهيئة التنسيق والتي تمخضت عنها اتفاقية ولدت ميتة .
10- رغم تصريحات بعض الأطراف من المجلس الوطني الكردي بأنه ثمة مفاوضات لضمه إلى المجلس الوطني السـوري, كيف ترد على الذين يقولون بأنكم لن تنضموا إلى المجلس الوطني السوري كونه يدعو إلى إسقاط النظام بكل رموزه ؟ و هل موضوع إسقاط النظام لم يحسم عندكم ؟
إن أسـباب الخلاف مع المجلس الوطني السـوري أو أية أطراف أخرى في المعارضة تعود إلى عدم تبني رؤية المجلـس الوطني الكردي في حل القضية الكردية في سوريا وكذلك حل القضية الوطنية, وأيضاً, وأيضاً عقلية الهيمنة و الاستئثار بتمثيل الثورة . نحن متفقون على إسقاط هذا النظام الأمني الاستبدادي في البلاد.

11- ما الذي حققتموه حتى الآن في المجلس من أهدافكم و شعاراتكم ؟
هناك أهداف إستراتيجية لا يمكن تحقيقها خلال فترة قصيرة, إنما نعمل دون كلل من أجل إقرارها دستورياً, وبعضها الآخر بدأنا بها كالعمل من أجل توحيد الخطاب الكردي والمشاركة في الحراك السلمي, وبدء الحوار مع المعارضة لتوحيدها أولاً وتبنيها للحقوق القومية لشعبنا الكردي ... كما إنّ المجلس الوطني الكردي قام بتشكيل هيئاته المختصة لتفعيل أدائـه , وقام بالعديد من النشاطات لترسيخ الموقف الكردي على المستوى الكردي والوطني والإقليمي والدولي .

12- في ظل عدم توحيد صفوف المعارضة السورية ومواقفها , كيف سيؤثر هذا على مستقبل البلاد قبل و بعد مرحلة إسقاط النظام ؟
إنّ انقسام المعارضة السورية وضبابية موقفها يعطي مبرراً لاستدامة الأزمة ويجعل الموقف العربي والدولي متردداً في التعاطي الحاسم مع الوضع السوري , كما أن ذلك يفقد من ثقة الشارع السوري بها بشكل تدريجي .
13- أيدتم في بيان لكم المبادرة العربية الأخيرة لحل الأزمة السورية , ما هي شروطكم للبدء بالحوار مع النظام ؟
بخصوص الموقف من موضوع الحوار مع السلطة فالمجلس الوطني الكردي باعتباره جزء من المعارضة الوطنية السورية فقد أكّد على ضرورة عدم القيام بأي حوار مع النظام بشكل منفرد ... أي أن إقرار إجراء أي حوار يجب أن يكون بقرار متفق عليه من قبل المعارضة الوطنية السورية بمختلف أطيافها .
14- ما هي رؤيتكم للخروج من الأزمة السورية التي قاربت على إكمال عامها ؟
إنّ المجلس الوطني الكردي في سوريا يرى بأن إنهاء الأزمة في البلاد يمر من خلال تغيير النظام الاستبدادي الشمولي ببنيته التنظيمية والسياسية والفكرية وتفكيك الدولـة الأمنية وبناء دولة علمانية ديمقراطية تعدديـة برلمانية وعلى أساس اللامركزيـة السياسية ، بعيداً عن العنصرية، دولـة المؤسسات والقانون تحقق المسـاواة في الحقوق والواجبات لكل المواطنين وتحول دون عودة أي شكل من أشكال الاستبداد والشمولية ...
15- هل تتوقع أن بمقدور الأحزاب التقليدية الحفاظ على استمراريتها وحماية نفسها من الزوال ما بعد مرحلة إسقاط النظام؟
إن كل حزب يناضل في سبيل نيل شعبه لحقوقه سيكون له رصيد كبير دون شك, ومدى التفاف الجماهير حول الحزب وخطه السياسي الوطني سيقرر استمراريته من عدمها , وأعتقد أن المرحـلة القادمة ستكون حبلى بالعديد من العمليات الوحدويـة بين الأحزاب المتقاربة فكرياً ...
16- هل من كلمة تريد أن توجهها إلى شباب الثورة ؟
أحيي شبابنا الغيارى على مصالح شعبنا والذين تتفانى ذواتهم أمام مصالح شعبهم, وأدعوهم إلى المضي قدماً جنباً إلى جنب مع حركة شعبنا السياسية بغية تحقيق أهدافنا الوطنية والقومية, وأحثهم على التمسك بسلمية الثورة كما عهدناهم, ويكونوا صمام أمان للحفاظ على وحدة الشارع الكردي وعدم السماح لأحد بالانزلاق إلى خطر التناحر الكردي – الكردي . إن ما يحدث في سوريا اليوم سيؤرخ بدقة , وسيذكر التاريخ الأبطال بالقدر الذي قدموه من تضحيات من أجل حقوق شعبهم ... وليس بقدر ما حققوه من مكاسب حزبية أو شخصية .... شكراً لكم أيضاً لجهودكم التي تبذلونها .

الجلسة التأسيسية للمجلس المحلي لمنطقة الدرباسية
تحت شعار : - سوريا لكل السوريين والمجلس الوطني الكردي يمثلني .
- حق تقرير المصير في إطار وحدة البلاد وفي ظل دولة تعددية برلمانية لامركزية .

- حل كافة القضايا بالحوار والطرق السلمية ونبد العنف بكافة أشكاله وتحريم الاقتتال الكردي الكردي .
- الاعتراف الدستوري بالشعب الكردي كمكون أساسي وثاني أكبر قومية في البلاد .

انعقدت الجلسة التأسيسية للمجلس المحلي لمنطقة الدرباسية بمشاركة كافة أطيـاف الحركة الكردية والحـراك الشعبي والفعاليات الشبابية والنسائية من المجتمع المحلي بالدرباسية وريفها .
حيث افتتحت الجلسة بالوقوف دقيقة صمت على أرواح شهداء الحرية ثم النشـيد القومي الكردي ( هي رقيب ) وبدأت الجلسة بكلمة السيد محمد موسى محمد عضو مجلس الأمانة في المجلـس الوطني الكردي، حيث أكـد إلى حاجة المجتمع الكردي الذي يعاني الأمرين في وطنه سوريا إلى تكاتف القوى الوطنية الكردية ورص الصفوف وتلاحم الجهـود، لإيجاد الحلول المناسبة للقضية الكردية والتي هي قضية أرض وشـعب يعيش على أرضه التاريخية ، والعمل على إزالة كـافة العوائق بالتنسيق مع كافة القوى والفعاليات، كما أكد إن الأكراد هم جزأ لا يتجزأ من ثورة الحرية في سوريا وهم قسم من المعارضة السورية وسوف يناضلوا بكل الطرق السلمية والديمقراطية للوصول إلى وطن يسوده الحرية والعدالة .
كما أكد السيد موسى في كلمته على تعليق عضويتهم من هيئة التنسيق وتجمع إعلان دمشق وان المجلس الوطني الكردي هي خطوة في الطريق الصواب وعلينا تفعيلها وتنشيطها والتعويل على التنسيق مع الناشطين والمنظمات الحقوقية والفعاليات الشبابية والاجتماعية والنسائية . كما أكد على التوصل لوثيقة تفاهم مع مجلس الشعب الكردي وتشكيل لجنة متابعة عليـا للتنسيق مع حزب الاتحاد الديمقراطي للعمل المشترك لنبد الخلافات ، وتوحيد الجهود ورص الصفوف للوصول إلى نظام ديمقراطي تعددي برلماني يتمتع فيه كافة شرائح المجتمع بالحرية وينعم بالسلام والأمان .
ثم ألقى السيد عبدو خلف (أبو حميد) عضو الهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي كلمة تعرض فيه لسياسة حزب البعث الذي أنتهج الشعار القومي العروبي ، وصهر القوميات الأخرى في البوتقة العربية، وإقصائهم من الحياة السـياسية العامة واستمرارها لسياسة القمع والتنكيل بحق الشعب الكردي ، وتجلى ذلك في أحداث آذار (ألفين وأربعة) الدموية في مدينـة القامشلي . وأكد السيد خلف بأن المجلس الوطني الكردي كان مطلبا شعبيا أما اليوم بات ضرورة هامة بالتزامن مع توحيد الصف الكردي بكافة قواه الوطنية والفعاليات السياسية والاجتماعية والنشاطات الشبابية ، كما أكد باسـم المجلس الوطني الكردي ضرورة المشاركة الفعلية في النضال السلمي للتحول إلى وطن ديمقراطي تعددي  .

ثم ألقى السيد أحمد السينو كلمة باسم المجلس الوطني الكردي ، أكد فيها بأن السلطة السورية لم تتعظ من مآلات الربيع العربي وثورات الحرية التي غيرت الأنظمة في أكثر من دولة عربية، كما أكد السيد السينو بأن الشعب الكردي في سوريا شعب أصيل يعيش على أرضه التاريخية وهو مكون رئيسـي من مكونات الشـعب السوري ، وهناك ضرورة ملحة لحل القضية الكردية حلاً ديمقراطياً عادلاً . وأكد السينو بان اسـتقبال السيد أمين العربي أمين عام الجامعة العربية لوفـد من المجلس الوطني الكردي في القاهرة إنما هو اعتراف عربي بالمجلس الكردي.
وفي نهاية الجلسة تم إعلان تشكيل مجلس محلي لمدينة الدرباسية وريفها تعمل في إطار المجلس الوطني الكردي مؤلفة من أكثر من مائتي عضو تتوزع في أربع لجان ثلاثة منها للريف وأخرى للمدينة .

وفي الختام أكد السينو بأن المجلس المحلي سوف تعمل وفق تعليمات الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي, وتمنى من السادة أعضاء المجلس أن يقوموا بمسؤولياتهم والدور المنوط بهم لخدمة المجتمع المحلي والحفاظ على مكتسباته .
الدرباسية - قرية هرم رش 25/2/2012م 

Ebdul Selam Xoce

يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





العددان ( 447-448 )           كانون الثاني وشباط 2012م ـ 2623ك            الثمن (10) ل.س








الحركة الوطنية الكردية 


والمرحلة الحرجة 


 


مما لا شك فيه إن الحركة الوطنية الكردية، منذ نشؤها وتأسيسها، كانت الطليعة في النضال من أجل الحقوق المشروعة للشعب الكردي في سوريا, وتبلور ذلك في مراحل وأساليب نضالية قاسية جداً, ومنذ ذلك الحين أخُذت منها الموقف العدائي والشوفيني من قبل الأنظمة التي تعاقبت على سوريا . وشاطرت تلك الأنظمة في الكثير من تعرجات التاريخ ومراحله الحركة الوطنية الكردية، وكانت ملخص تلك النظرة إن الحركة الوطنية الكردية ، حركة سياسية ذات نظرة انفصالية ، مستقوية بالخارج لتبرير نظرتها العنصرية والشوفينية. وكل ذلك في مرحلة نمو وأتساع وتطوير الحركة الاشتراكية وسيطرتها في منهجها على العالم الثالث برمته ، مع أن الإستراتيجية الأساسية للشعب الكردي في كل أجزائها كانت ذات منهجية تحررية واشتراكية بشكل عام . 


وبما أن الدول الاشتراكية ومنظومتها كانت تدعم حقوق الشعوب في تقرير مصيرها . ولم تكن يوماً من الأيـام القومية الكردية ضمن سياستها ومبادئ تلك المنظومة الاشـتراكية ، وهذا ليس غائباً على أحد من أبناء الشـعب الكردي ، وهي شـريكة تلك النظرة الشوفينية لشعوب المنطقة ودولهم عامة والتي تقاسمت كردستان خاصة ...  البقية على الصفحة /2/
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موقع ولاتي يحاور الرفيق سكرتير الحزب





أجرى الحوار : بروسك ديبو





السياسي الكردي السوري نصر الدين إبراهيم سـكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا(البارتي) المنضوي في "المجلس الوطني الكردي"الذي تمخض عن مؤتمر قامشلو أواخر شهر أكتوبر المنصرم، ويشغل منصب عضو هيئته التنفيذية ( عضو مكتب أمانة الهيئة ) .


( المجلس ) الذي ضـم إحدى عشـر حزباً كردياً بالإضافة إلى مجموعة من المستقلين وناشطين شباب. الانتقادات الموجهة لمحضري مؤتمري القامشلي وهوليـر " للمجلس الوطني الكردي" على خلفية  "انتقاء" الحضور وفرض منطق الإقصاء والإلغاء بحق الآخر المختلف والأنباء عن وجود تدخل كردسـتاني عراقي في الشـأن الكردي السوري وحول الشعار الذي تبناه المجلس في حق الشعب الكردي في "تقرير مصيره" بكل حرية وماهية المخارج الضرورية والسريعة من الأزمة السورية ... هذه القضايا وغيرها شكلت المحور الرئيس للأسئلة التي وجهت إلى سكرتير ( البارتي ) ، وفيما يلي نصها :


1- لديكم - كما تزعمـون – في المجلس الوطني الكردي رصيد شعبي غالب يصل إلى 70 % , هل فكرتم بتحريك الشارع للضغط باتجاه ما تبغون الوصول إليه؟ وما هي قدرتكم على ممارسة التأثير على الأوضاع ؟


بغض النظر عن مصدر هذه النسـبة التي ذكرتها أو دقتها , إلا أنّ المجلس الوطني الكردي في سوريا يملك رصيداً جيداً بين شعبنا الكردي سواء من حيث هذا الكم من التنظيمات السياسية والتنسيقيات الشبابية والشخصيات الوطنية المستقلة المنضوية تحت مظلته أم من حيث الجماهير المؤيدة له , ودون شك نعمل جاهدين إلى اسـتثمار طاقاتنا في زجها في هذه المرحلة بغية تحقيق تطلعات شعبنا الكردي القومية , وكذلك الوطنية , ونعتقد أنّ ما لقيـه المجلس من التفـاف جماهيري, ودعم كردستاني.. يعطينا الكثير من التفاؤل بأن المجلس سـيكون له دور كبير في تحديد مسار المجريات في هذه المرحـلة الحساسة ...                            البقية على الصفحة /10/
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