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صوت الأكراد                      العدد (478) تشرين الثاني 2014م -2626 ك                  الصفحة /     /

 

تتمة ... المكتسبات القومية لاتفاقية دهوك ... 
وأيضاً هذه الاتفاقية ستشكل مرجعية سياسية موحدة للشعب الكردي في سوريا لأول مرة في تاريخه, وخاصةً في ظلّ هذه الظروف الحساسة , وسيكون دون شك ممثلاً شـرعياً للشعب الكردي في المحافل الدولية التي ستتعامل معه كقوة سورية رئيسـية في جميع المجالات, وستكون بالتالي جزءاً من جميع الحلول التي سيتم الاتفاق عليها مستقبلاً , والأمر نفسه بالنسبة للمعارضة السورية , فهذه المرجعية ستكون القوة المتماسـكة الوحيدة في سوريا مما سيدفع أطراف المعارضة على اختلاف مشـاربها للسير نحوها ومحاولة التحالف معها , بالإضافة إلى أن ذلك سيساهم بشكل من الأشـكال في توحيد المعارضة على مواقف مشتركة ومعتدلة, كما أن الدعم الكردستاني لهذه المرجعية من النواحي المعنوية والسياسية والعسكرية والمادية سـيعطيها زخماً كبيراً بين الجماهير , كمـا أن ذلك سيشكل نواةً لمرحلة الوحدة القومية وسيسرع ذلك من انعقاد المؤتمر القومي الكردستاني المرتقب من قبل أبناء الشعب الكردي في كل مكان لوضع استراتيجيات متفق عليها من قبل الجميع بخصوص تحقيق أهداف الكرد القومية في هذه الحقبة التاريخية المواتية .
كما أن تشكيل قوة عسكرية مشتركة بدعم جماهيري وكردستاني ودولي سـيساهم في حماية المناطق الكردية في سوريا من أية مخاطر محدقة وعلى رأسها إرهاب الجماعات الإرهابية المتطرفة الشوفينية, وسيجعل من القضية الكردية في سورية الرقم الأصعب في المعادلة السورية والذي لا يمكن تجاهله . ونفس الأمر بالنسبة لإدارة المناطق الكردية والمناطق المشـتركة وفق هذه الاتفاقية بالمشاركة مع باقي مكونات المنطقة سيساهم في ملء الفراغ الإداري والأمني والسـياسي , الأمر الذي سيجعل الاستقرار يعود إلى مناطقنا, ويجعل من الجغرافية  الكردية على امتدادها مهداً خصباً للاستثمارات المحلية والوطنية والدولية , مما سيساهم ذلك في بناء بنية تحتية اقتصادية وعمرانية وصناعية متينة مستقبلاً , بالإضافة إلى تعزيز ثقافة العيش المشـترك بين مكونات المنطقة في ظل هذا الاستقرار المرتقب والمأمول.  
 فوحدة الكرد, إضافةً لتحولهم إلى حلفاء استراتيجيين للقوى العظمى في العالم, والتفاف المعارضة السورية حولهم سيشكل ضمانة قوية لتامين حقوق شعبنا الكردي في سوريا, وما سبق مرهون بالتنفيذ الفوري لبنود اتفاقية دهوك , وهنا نطالب وندعو جميع فصائل ومكونات الحركة السياسية الكردية إلى التحلي بروح عاليـة من الحس القومي وذلك من خلال نبذ الأنا الشخصية والحزبية جانباً , وتقديم كل التضحيات خدمةً لشـعبنا , كما نهيب بالقوى الكردسـتانية التدخل السريع للدفع بهذه الاتفاقية إلى التطبيق .. ونؤكد هنا كما قلنا مراراً وتكراراً أن هكذا فرص لا تتكرر للشعوب , فالاستفادة منها واجب قومي مقدس يعلو فوق أية اعتبارات أخرى ..

تتمة ... الساحر التركي .. لعب على الحبال ... 

... على تقديم كل أشكال الدعم لداعش وهو التنظيم الإرهابي المتطرف الذي ذعر العالم من بشاعة جرائمه, وفي الوقت نفسه يتباهى أمام جماهيره في البلاد في حملاته الانتخابية باعتدال إسلامه, كما انه يسعى جاهداً للدخول إلى الاتحاد الأوربي من باب الديمقراطية وحقوق الإنسان وهو نفسه الذي قتل المتظاهرين في ميدان تقسيم, وهو الذي يشترك مع حزب العمال الكردستاني على تحقيق مشروع السلام بين الشعبين الكردي والتركي , ويتعامل مع ال  pkkكشريك له في السلام وفي ذات الوقت يقتل العشرات من المتظاهرين الأكراد ويقصف مواقع مقاتلي الحزب , كما أن السلطان التركي يتعامل مع الجيش الحر كحليف دون إمداده بأي دعم ثم ما يلبس أن يقدم كل الدعم لحليفه الخفي "داعش" , وهو العضو في الناتو والمساند لقوى التحالف الدولي في حربها على داعش , وهو المتظاهر بالحيادية في الشأن الداخلي للمعارضة السورية وهو نفسه الذي ساهم في إجهاض وحدتها , وتدخل في كل شاردة وواردة والعمل على فرض حلفائه لتمرير أجنداته في سوريا من خلالها , وتصرفات السلطات التركية في مأساة كوباني ومساندته العلنية لداعش تخالف جميع إدعاءاته بالعمل على حل القضية الكردية ونظرته الإنسانية للكرد وحقهم في نيل جميع حقوقهم القومية ...الخ .
واليوم , المخططات التركية تفشل , فأوراقه باتت مكشوفة للجميع , ودوره بدأ بالانحسار وخاصةً بعد إرغامه على الموافقة على  دخول قوات البيشمركة مع أسلحتهم الثقيلة من إقليم كردستان العراق مروراً بأراضيه لمساندة قوات الـ  ypgالمدافعة عن كوباني وهم الإرهابيون في نظرهم , الأمر الذي يعكس تغييراً كبيراً في الموقف الغربي حيال نفاق حليفه , وتجاهله ودعم الحليف الأقوى والأنجع " الكرد" , كما أن مسألة انضمامه إلى الاتحاد الأوربي باتت في مهب الريح بعد الإثباتات العديدة في تورط السلطات التركية في دعم داعش , وكذلك بعد العنف الذي استخدمته السلطات الرسمية في التعامل مع المتظاهرين , كما أن عملية السلام الكردية – التركية باتت مهددة أكثر من أي وقتٍ مضى بعد المواقف العنصرية تجاه الشعب الكردي وقضيته في كلٍّ من تركيا وسوريا , كما أن المعارضة السورية باتت تتيقن أن تركيا تبحث عن مصالحها وأنها من أهم المسببات لضعفها وتشتتها وهيمنة بعض الأطراف على مفاصل المعارضة و خاصة الائتلاف المعارض, كم أن اتفاقية دهوك وتوحد الكرد, وكذلك رفض الولايات المتحدة الأمريكية إدراج حزب الاتحاد الديمقراطي " p y d  " على لوائح الإرهاب كانت بمثابة ضربة كبيرة للمخططات التركية , كل ذلك يجعل من مصير السلطان التركي في خطر كبير من الناحية الجماهيرية والتي قد تطيح به في الانتخابات المقبلة , خاصةً أن الأمن التركي واقتصاده باتا غير مستقرين جراء سياسات الحزب الحاكم .
ورقة التوت سقطت لتكشف للجميع مخطط الساحر العثماني باستعادة أمجاده من خلال  الأوهام والشعارات , فازدواجية المعايير و اللعب على حبالٍ عديدة متشابكة ستسقطه من عليائه , وسينقلب سحره عليه , ولن يفلح الساحر حيث أتى .
الرفيق نصر الدين إبراهيم سكرتير حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) 

في لقاءٍ مع موقع صحيفة ” Bûyerpress ”  
انفرد بتصريحات خاصة بشأن اتفاقية دهوك والتطورات الجديدة, فيما يتعلق بتشكيل لجان لوضع الاتفاقية موقع التفعيل, والاتهامات المتبادلة بين الطرفين ، حول عدم الجاهـزيّة لعقد اجتماعات ثنائية لطرفي الاتفاق ، والأسئلة التي أثارتها هذه الاتهامات فيما يخص بتحديد ماهية أبرز المشـاكل العالقة ، وأي من الطرفين هو المعرقل لعقد اجتماعات من أجل تفعيل الاتفاقية, أسباب عدم قبول قوات الحماية الشعبية (YPG) لدخول قوات الحماية الشعبية التابعة للمجلس الوطني الكرديّ.
حول هذا الموضوع التقى موقع صحيفة Bûyerpress ، بسكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سـوريا ( البارتي ) نصر الدين إبراهيم الذي تحدّث عن الاتفاقيّة :
اتفاقية دهوك أتت في ظرف خاص وكان لابد من اتخاذ قرار خاص وشجاع من قبل ممثلي المجلس الوطني الكردي وحركة المجتمع الديمقراطي (Tev – Dem).
باعتقادي أن هذه الاتفاقية جاءت في ظروف تصب في مصلحة الشعب الكردي، وفي مواجهة قوى الإرهاب ، وخاصةً داعش التي ارتكبت في هجومها الواسـع على مدى 1500 كم ، المجازر في شـنكال ومخمور وخانقين ، وهددت هولير عاصمة إقليم كردستان كما هاجمت كوباني.
الاتفاقية جاءت في ظرف يستعد الشـعب الكردي ، وحركته القومية التحررية ، لتحقيق إنجـازات كبيرة وخاصةً بعد المشروع الذي قدمه رئيس إقليم كردستان السيد مسعود البارزاني , بحق تقرير المصير أو إعلان دولة مستقلة , لذلك كل القوى المتشددة دينياً وقومياً حاولت إجهاض ما يرنو إليه الشعب الكردي . باعتقادي انه لو استطاعت هذه القوى مهاجمة آمد أو مهاباد الكردية لفعلت .
هذه الاتفاقية سـوف تنفذ على الأرض ، لأنها من مصلحة الشـعب الكردي ، واتفاق الأحزاب الكردستانية ، وخاصةً الديمقراطي الكردستاني برئاسة الأخ الرئيس مسعود البرزاني ومنظومة المجتمع الكردستاني KCK . ما خطوناه عملياً كان سلسلة من اللقاءات, بدءاً من زيارة مام جلال والمكتب السياسي للإتحاد الوطني الكردستاني, وزيارة برلمان إقليم كردستان وشكرهم على موافقتهم لدخول البيشمركة إلى كوباني، وزيارة قنديل وتضامنهم الكامل مع الاتفاقية وتنفيذها والمشاركة في تنفيذها عملياً كما أدلى به الأخ جميل باييق, كذلك موقف الحزب الديمقراطي الكردستاني (إيران) بجناحيه، ومواقف الأحزاب الأخرى ؛ الاتحاد الإسلامي الكردستاني والحزب الشيوعي الكردستاني- العراق وحزب كادحي كردستان , يعني الاتفاقية كانت عرساً كردياً في زمنٍ كردي .
وحول تشكيل لجان لتفعيل الاتفاقية, تابع السيد إبراهيم: حقيقة إلى الآن لم يتم تشكيل لجان, لأن هذه اللجان سوف تتشكل ضمن المرجعية السياسية الكردية , يعني حسب منطق الاتفاق سـيتم تشكيل لجنتين , لجنة لكي تتحاور مع الإدارة الذاتية الديمقراطية ، ولجنة أخرى لكي تتحاور مع وحدات حماية الشعب (YPG) ، بخصوص إقامة إدارة مشتركة ، وبخصوص تشكيل مؤسسة عسكرية موحدة .
وعن اتهام المجلس الوطني الكردي بأن حركة المجتمع الديمقراطي (Tev – Dem) أيضاً ليست جاهزة لعقد اجتماعات بشأن الاتفاقية أوضح السيد إبراهيم : حقيقة نحن حتى الآن لم نطلب منهم عقد مثل هذه الاجتماعات ، لأن المجلس الوطني الكردي إلى تاريخه لم يحدد بعد ممثليه الأثني عشر للمرجعية السياسية الكردية .
هناك تأخير, وأعتقد أنه من الطرفين, فبعد توقيع الاتفاقية بحدود الأسبوع عقدنا اللقاءات التي ذكرنها في إقليم كردستان, بعدها جرت لقاءات بيننا وبين ممثل التيار الديمقراطي في الائتلاف السوري الشيخ أحمد الجربا , وأصدرنا بياناً مشتركاً, وأيضا حركة المجتمع الديمقراطي (Tev – Dem) عقدت لقاء معهم, موضوع التأخير إلى هذه الساعة لم يطلبوا منا تحديد موعد للاجتماع لذلك يبدو أنهم أيضا غير جاهزين ....                                          البقية على الصفحة /4/
تتمة ... الرفيق نصر الدين إبراهيم في لقاء ... 

وعن أسباب تأخر المجلس الوطني الكردي في تحديد ممثليه لعقد الاجتماعات المقررة عقدها, أضاف : السبب الرئيسي هو أن (PDK-S) كان يطالب بأربع ممثلين وفي الفترة الأخيرة طالب باثنين , نحن كحزب ديمقراطي سوريا ( البارتي ) باعتقادنا أن المجلس مكون من أربع مكونات وهذه حقيقة أساسية .
أحزاب المجلس هي تسـعة رغم قبولنا بمشاركة (PDK-S) في الاجتماعات على سابق عهدهم عندما كانوا في الاتحاد السياسي, المكونات هي ؛ مكون المرأة و تنسيقيات الشباب والمستقلين والمثقفين , باعتقادنا إن المرجعية يجب أن توزع على المكونات الإثني عشر لأن القرار في المرجعية السياسية الكردية قرار توافقي ، لا يحتاج إلى تصويت لذلك المطالبة بأكثر من ممثل على حساب المكونات الأخرى هذه هي عرقلة , عقدنا إلى الآن ثلاث اجتماعات و(PDK-S) لازال مصراً على موقفه بأن يميز عن غيره من مكونات المجلس الوطني الكردي .
وعن أهم المشاكل العالقة بين أحزاب المجلس الوطني الكردي قال إبراهيم: هي موضوع ممثلين في المرجعية السياسية الكردي الاثني عشر . أما مع حركة المجتمع الديمقراطي فحاليا لا توجد مشاكل لكن نتمنى أن لا يقدموا على أي عمل قد يؤثر على مجريات تطبيق الاتفاقية .

وعن عدم قبول وحدات الحماية الشعبية (YPG) لدخول قوات التابعة للمجلس الوطني الكردي إلى كوباني قال: المجلس المحلي للمجلس الوطني الكردي في كوباني قرر منذ العدوان الآثم على كوباني وريفها المشاركة في العمل العسكري وبعد دخول البيشمركة , أيضا منذ عدة أيام ذهب وفد من المجلس المحلي إلى كوباني ولكنهم لم يتوصلوا إلى اتفاق.
اعتقد أن هذا الشـيء مرتبط بتنفيذ الاتفاقية ككل , فيما يتعلق بكيفية التعامل مع قوة المجلـس الوطني الكردي , وهل سيقبلونها كقوة مستقلة أم ضمن قوة وحدات حماية الشعب (YPG).
برأي كان يفترض الاستفادة من هذه القوة على الأرض عملياً ثم التوصل إلى اتفاق في إطار البند الثالث من الاتفاق ألا وهو موضوع الدفاع والحماية .
وحول المعرقل لعقد اجتماعات رأى السـيد إبراهيم : أن الطرفان مستعدان ووقعوا الاتفاقية بمحض إرادتهـم ، وكيْل الاتهامات هنا وهناك سابق لأوانه وغير صحيح في هذه المرحلة ، لأن الطرفان جديان في تنفيذ الاتفاقية .
واختتم قائلاً : بالتأكيد أن الاتفاقية عملياً وعلى مستوى الجماهير وفي الميدان العسكري كل القوى الكردية المسلحة من بيشمركة و(YPG) و(HPG) وقوات كردستان إيران ، كلهم حاليا في خنادق الدفاع وهذه أروع ملحمة تعاونية وحدوية بين الكرد على الأرض , لاشك أن تشكيل المرجعية السـياسية الكردية وتطبيق اتفاقية دهوك سيساعد أكثر في تحقيق وانجاز الحلم الكردي بتشكيل مرجعية كردية كردستانية شاملة وعقد المؤتمر الكردستاني الموحد .



أخبــار وتقـاريــر
· بتاريخ 10/11/2014م : عقد لقاء بين وفد من المجلس الوطني الكردي في سـوريا ، والشيخ أحمد عاصي الجربا والوفد المرافق له في فندق ديڤان بهولير. وبخصوص ذلك قال نصر الدين إبراهيم سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) لشبكة ولاتي تم الاتفاق على توحيد الموقف ضد داعش وحماية السلم الأهلي في المناطق الكردية. وأضاف إبراهيم " أنه تم الاتفاق أيضاً على دعم وتأييد اتفاقية دهوك " مشيراً إلى أن السيد أحمد الجربا سيقدم مشروعاً للتعاون بينه وبين المجلس الوطني الكردي. وأكد سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) نصر الدين إبراهيم لشبكة ولاتي "أن اتفاقية دهوك لا يعارض وجود المجلس في الائتلاف" .

· بتاريخ 13/11/2014م : صرح الأستاذ نصر الدين إبراهيم سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) ليكيتي ميديا أن أحزاب المجلس الوطني الكردي لم تحدد ممثليها في المرجعية السياسية بعد، ويعود هذا التأخير لمشاكل عالقة بين أحزاب المجلس والحزب الديمقراطي الكردستاني – سـوريا ، حيث يصر الأخير على تمثيله في المرجعية السياسية بممثلين بعد تنازله عن أربعة مقاعد . وأشار إبراهيم إلى أن أغلبية أحزاب المجلس متفقة بهذا الصدد بالتمثيل في المرجعية بشكل متساوي مع فتح المجال للمستقلين والمرأة والتنسيقيات الشبابية المنضوية في المجلس وتمثيلهم في المرجعية ، إلا أن موقف حركة الإصلاح لوحده مازال متذبذبا وغير واضح بهذا الشأن  .كما أضاف سكرتير البارتي أن قرارهم بهذا الشأن واضح وغير قابل للتأويل كونه صادر عن اللجنة المركزية لحزبه  .وعن سـؤال ليكيتي ميديا حول الضغوطات التي يتعرض لها حزبه للقبول بالأمـر  ، نفى إبراهيم وجود أية ضغوطات عليهم وخاصة من قبل الحزب الديمقراطي الكردستاني(عراق)، مضيفاً أن علاقتهم متميزة مع الحزب الديمقراطي في كردستان العراق .وعن الحلول المقترحة أجاب إبراهيم أنهم بانتظار عودة كل من السادة  سعود الملا ومحي الدين شيخ آلي من إقليم كردستان العراق للوقوف أمام هذه الإشكالية التي أبدى سكرتير البارتي تفاؤله بهذا الخصوص ورأى أنها ستحل .
· بتاريخ 13/11/2014م : قال وزير المالية العراقي هوشيار زيباري لرويترز،  إن حكومة العراق وحكومة إقليـم كردستان توصلتا إلى اتفاق لتهدئة التوتر بشأن صادرات الإقليم النفطية ومدفوعـات الموظفين الحكوميين من بغداد . وقال زيباري إن الحكومة المركزية وافقت على استئناف سداد رواتب الموظفين العموميين بالمنطقة الكردية من الميزانية الاتحادية . وستقوم حكومة كردستان في المقابل بتحويل عائدات حوالي 150 ألف برميل يوميا من الصادرات النفطية  - تعادل نحو نصف صادراته الإجمالية من الخام - إلى الميزانية الاتحادية .
· بتاريخ 25/11/2014م: وصفت رئاسة إقليم كردستان مشروع قانون يدرسه الكونغرس الأميركي يتيح للبيت الأبيض تسليح قوات (البيشمركة) من دون الرجوع إلى بغداد بالتاريخي ويؤسس لتحالف طويل الأمد بين الجانبين.  وأشـاد حسين في بيـان بدور الكونغرس في تقديم المشروع التاريخي الذي لا يقتصر على إظهار التزام أميركا في محاربة الإرهاب ، بل يؤكد التحالف الطويل الأمد بين الولايات المتحدة وشعب إقليم كردستان . وجاء في البيـان : أن القرار رقم 5747 والحائز على موافقة الحزبين (الجمهوري والديمقراطي) في مجلس النواب الأميركي عرضه رئيس لجنة الشؤون الخارجية إد رويس وعضو الكونغرس البارز أليوت أنغل . ويفوض مشروع القرار ، في حال إقراره ، البيت الأبيض إرسال أسلحة ثقيلة من دون المرور ببغداد، ويمنح الرئيس باراك أوباما صلاحية توفير أسلحة وما يراه مناسباً للإقليم لمدة ثلاثة سنوات من دون الرجوع إلى الكونغرس .
· بتاريخ 20/11/2014م : للمرة الأولى في تاريخ العراق وكردستان ، نال طالب كردي من أهالي قضاء كلار، على المرتبة الأولى في الكلية الملكية البريطانية للقوة الجويـة ، إلا أن الحكومة العراقية لم تدفع له قسـط الجامعة للفصل الدراسي الأخير، متذرعة بوجود أزمة مالية في العراق، وأن الحكومة غير ملزمة بدفع أقساط دراسته الجامعية. وقال الطيار الكردي دلشاد ستار ، البالغ 23عاما : تمكنت في العام 2012م من الحصول على المرتبة الأولى على مستوى العراق، كضابط في القوات الجوية العراقية، وتم إرسالي إلى بريطانيا من قبل القوات الجوية العراقية، لإتمام تحصيلي العلمي في الكلية الملكية البريطانية(Royal Air Force college) وتمكنت هناك من الحصول على المرتبة الأولى على مستوى الكلية، التي كانت تضم طلابا من 25 دولة .
من نشاطات البارتي

· بتاريخ 6/11/2014م : جرى لقاء بين وفد من تيار المستقبل الكردي برئاسة السيدة نارين متيني والحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) برئاسة سكرتير البارتي الأستاذ نصر الدين إبراهيم بمكتب الحزب في قامشـلو . تناول المجتمعون اتفاقية دهوك ، وسبل دعمها كاتفاق تاريخي يوحد الشعب الكردي في مواجهة الإرهاب والنزعة الظلامية ، ومن أجل تحقيق الحقوق المشروعة للشعب الكردي وإقامة نظام ديمقراطي اتحادي من جميع مكونات الشعب السوري .
· بتاريخ 11/11/2014م: اجتمع الرفيق نصر الدين إبراهيم سكرتير حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) في مدينة القامشلي مع قيادات منظمة القامشلي، ونخبة من القواعد وكوادر الحزب بالإضافة إلى ممثلي بعض المنظمات في التنظيم الشرقي للحزب في الجزيرة ، حيث بدأ الاجتمـاع بالوقوف دقيقة صمت على أرواح الشـهداء ، ثم بدأ الرفيق السكرتير بالحديث عن الظروف الحسـاسة التي تمر بها المنطقة عمومـاً ، وشعبنا الكردي على وجه الخصوص إبان الثورة السورية والتي تحولت إلى أزمة داخلية وإقليمية ودولية بامتياز نظراً لكثرة اللاعبين فيها ، ثم تطرق إلى العوامل الموضوعية والذاتية التي تفرض على القوى السياسية الكردية والكردستانية اتخاذ مواقف قومية موحـدة ، وانطلاقاً من ذلك كان إرسال قوات البيشمركة من إقليم كردستان العراق إلى كوباني لمساندة المقاومة الكردية هناك، وانطلاق المظاهرات الداعمة لكوباني في مناطق كردستانية وعالمية مختلفة، كما أسهب الرفيق سكرتير الحزب في الحديث عن اتفاقية دهوك وعن حيثياتها وأهميتها في هذه المرحلة، وخاصةً أنها كانت برعاية كبيرة وكريمة من لدن رئيـس الإقليم السيد مسعود البرزاني وبمباركة جميع القوى الكردستانية في العراق وإيران وتركيا، الأمر الذي شكل حافزاً كبيراً لإنجاحها، بالإضافة إلى الترقب الدولي لهذه الاتفاقية ودعمهم لها، كما تم الحديث عن الجولة التي قام بها ممثلو المجلس على مكاتب الأحزاب الكردستانية والبرلمان الكردستاني لإطلاعهم على مجريات الأوضاع ولتقديم الشكر لهم على مواقفهم القومية والأخوية المشـرفة، كما تم الحديث عن الاجتماعات المتتالية لأحزاب المجلس الوطني الكردي في سوريا بعد عودتهم من الإقليم بغية تذليل العقبات التي تعترض سبل تطبيق اتفاقية دهوك وتعيين ممثلي المجلس الوطني في المرجعية السياسية المزمع إنشاؤها لاحقاً حسب اتفاقية دهوك ، مؤكداً على أهمية وضرورة تمثيل مختلف مكونـات المجلس في هذه المرجعية من أحزاب وتنسيقيات ومستقلين ومنظمات نسائية، داعياً الجميع إلى نبذ الأنا الحزبية جانباً والترفع عن هذه العقبات وصولاً إلى وحدة الصف الكردي. كما تحـدث عن التطور الذي يشهده الحزب من الناحية التنظيمية وتوسعه في مختلف أماكن تواجده الأمر الذي يعكس مدى صوابية سياسة الحزب المتزنة والمعتدلة ونهجه القويم نهج البرزاني الخالد ، والتي تثبت المجريات وتطور الأحداث يوماً بعد يوم أن هذه السياسة تصب في خدمة الشعب الكردي لتحقيق حقوقه القومية المشروعة، داعياً في الوقت نفسه رفاق البارتي ، إلى التحلي بروح عاليـة من التضحية والنضال ، والتحرك في الصفوف الأمامية للجماهير، والتصدي بكل حزم لكل ما يحاك ضد شعبنا وكذلك حزبنا من مكائد وإشاعات لا تخدم أحداً سوى أعداء أمتنا الكردية . وفي الختام فتح المجال للأسئلة والمداخلات من قبل الرفاق ليتم الإجابة عنها بروحة رفاقية عالية .
· بتاريخ 7/11/2014م : بدعوة رسـمية من اللجنة التحضيرية لمهرجان الشعر الكردي التاسع عشـر شارك وفد من حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) يترأسه الرفيق أمين حسام عضو الهيئة المركزية للرقابة والتفتيش في المهرجان في مدينة القامشـلي وذلك وسـط حضور سياسي وأدبي وثقافي واسع ، وبمشـاركة 64 شاعر وشاعرة من الجزيرة وتغيب شعراء عفرين وكوباني نظراً للظروف السـائدة ، حيث تركزت أغلبية القصائد على المرحلة الراهنة التي نمر بها وخاصة المقاومة الكردية الباسلة في وجه إرهـاب داعش ، وفي الختام تم تكريم الشاعرة نارين عمر من قبل اللجنة التحضيرية .

· بتاريخ 21/11/2014م: بدعوة من اتحاد الكتاب الكُرد- سوريا وجمعية جلادت بدرخان أقيم مهرجان الحُرّية ( جائزة مشعل تمو ) تحت عنوان : كوباني قلعة الصمود والمقاومة، وذلك في مدينة قامشلو، بمشاركة الفنانين القديرين حكمت جميل (بنكين) وجـاني. بدأ المهرجان بالوقوف دقيقة صمت على روح الشهيد مشعل التمو وعلى أرواح شـهداء الكُرد وكُردستان وشهداء الثورة السورية وشنكال وكوباني، وبعدها ألقيت العديد من الكلمات والبرقيات من قبل بعض الأحزاب الكُردية وبعض المثقفين والفعاليات الشبابية ومنظمات المرأة .والجدير بالذكر: حضر الحفل وفدّ من الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) ، ومنظمة المرأة في قامشلو للحزب . وتم تكريم الفنان بنكين بجائزة الحُرّية الثانية وأختتم الحفل بأغاني من قبل الفنانين بنكين وجاني ....                                                  البقية على الصفحة /8/
تتمة ... من نشاطات البارتي ... 

· بتاريخ 2/11/2014م : استضاف مركز كمـال درويش الثقافي بعامودا ، ديلاور الزنكي رئيس اتحاد كتّاب الكرد في سوريا في حوار مفتوح ، حول مجريات انعقاد مؤتمر الاتحاد، ضم لفيف من ممثلي الأحزاب ومنظمات المجتمع المدني ونخبة من مثقفي وأدباء وكتّاب مدينة عامودا.. بدأت الجلسة بالوقوف دقيقة صمت على أرواح الشهداء وقراءة نبذة عن حياة ديـلاور الزنكي من قبل الكاتب والشاعر إسماعيل كوسـا  ..حيث تحدث الزنكي عن دور المثقف في المجتمعات ودوره في تطويره وأشار إلى إن الكاتب الحر يبني المجتمع الحر ..وأبدى الزنكي تأسفه على مرور سـنة على تشكيل اتحادهم دون إن يخطو أي خطوة عملية اتجاه الهدف الذي جمعهم تحت هذا الاسم ، بسـبب تتدخل بعض الأحزاب في شؤونهم ومحاولة استغلال الاتحاد لمصالحهم وأجنداتهم الحزبية بفرض شخصيات بعيدة كل البعد عن المثقف والكاتب.. وأشار الزنكي إلى إنهم في مؤتمرهم الثاني استطاعوا التحرر من تلك العقبات التي واجهتهم ليقفوا على مسافة واحدة من كافة الأحزاب الكردية ليبدأ عملهم كمؤسسة تستطيع خدمة طبقة أساسية في المجتمع الكردي في سوريا. والجدير بالذكر إنه في نهاية الجلسة تم تشكيل هيئة لإتحاد كتاب الكرد في عامودا بحضور أعضاء الهيئة الإدارية للاتحاد .
· بتاريخ 7/11/2014م: أقيم في مركز كمال درويش الثقافي بعامودا أمسية قصصية للفنان موسى عبدو وبحضور نخبة من الأدباء والكتاب والمثقفين، بدأ عبدو بسرد قصصه التي تعبّر عن الواقع الذي نعيش فيه بأنه قد تغير بشكل نحو الأسوأ وظهرت سلبيات في سلوك الآباء والأمهات في عصرنا الحاضر. وبعد إلقاء القصص التي تعنونت ( رشـو وكَوْري -قدرا غريبييه - روفي وشير) وذلك بأسلوب قصيي رائع. وعند الانتهاء تم الحوار الجاد والهادف بين الجمهور والكاتب تمحورت حول القصص الثلاثة، وذلك لأجل تطوير القصة الكردية وتطرق الحديث إلى أساليب القصة وأدواتها. والجدير بالذكر أن الفنان موسى عبدو قام بعدة معارض فنية منها في مركز كمال درويش وأيضاً في جمعية سوبارتو في القامشلي.
· بتاريخ 12/11/2014م: أقيم في مركز كمـال درويش الثقافي بعامودا وبدعوة من فرع عامودا لاتحاد كتاب الكُرد -سوريا أمسية شعرية لنخبة من الشعراء بمناسبة مرور الذكرى الرابعة والخمسين لشهداء سينما عامودا وبحضور ممثلين عن الأحزاب السياسية ومنظمات المجتمع المدني ونخبـة من المثقفين والأدباء وبمُشـاركة وفدّ من الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي). حيث أكد رئيس فرع عامودا لاتحاد كتاب الكُرد الأستاذ مروان شيخي بأن هذا اليوم الأول لفعالياتهم لإحياء هذه المناسبة، وأنهم سيستمرون في نشاطاتهم لمدة ثلاثة أيام تخليداً لذكرى شهداء سينما عامودا وأن هذا أقل ما يستطيعوا أن يقدموه كاتحاد بأن يستذكروا مأساة كبيرة لمدينة صغيرة راح ضحيتها أكثر من مائتي طفل . تتالت القصائد باللغتين الكُردية والعربية من قبل الشعراء والقصائد كانت من وحي المناسبة، كما تتطرق البعض بقصائدهم لما يجري على الساحة الكُردية وما تتعرض لهم مناطقهم محيين تضحياتهم ومقاومتهم وشهدائهم وخاصة شنكال وكوباني . والجدير بالذكر بأن الشعراء الذين شاركوا بهذه الأمسية هم : مروان شيخي - بشير ملا - جوان نبي - خناف كانو -خالد عمر - حكيم أحمد - إسماعيل كوسا - حسين جوهري - احمد بافي آلان .
· بتاريخ 18/11/2014م: أنهت الورشة التدريبية يومها الثالث حول مفهوم التفاوض وإدارة النزاعات والتنمية المؤسسية وبمشاركة 16 ناشط وناشطة في مجال المجتمع المدني، وبالتعاون والتنسيق بين منظمة المساعدات الشـعبية النرويجية ABA  وحزب السلام الديمقراطي الكردي. وبين المدرب جمعة خزيم عضو المركز السوري للتفاوض إن أهداف الدورة كانت تعزيز قدرات المتدربين وتمكينهم في مجال التنمية المؤسسية ومهارات التفاوض وبناء فريق عمل جماعي، منوهاً انه في نهاية الدورة سوف يكون المشاركون مدركون لمفهوم التفاوض والمشاريع بشكل عام وقادرون على تحديد فكرة مشروع وتحليلها والعمل على تصميم مشروع وفقا لمنهجية الإطار المنطقي. وقالت المتدربة جيهان إبراهيم العضو في منظمة المرأة الحرة من الضروري إقامة هذه الورشات لأنها تفيدنا في الحياة اليومية بشكل عام، وأشارت أن هذه الورشة تكونت لدي فكرة عن كيفية حل المشاكل والخلافات وكيفية التواصل مع الآخرين في سبيل تعزيز العلاقات وترسيخ روابط المجتمع الواحد .والجدير بالذكر كلمة السيد ممدوح أحمد مدير مركز كمال درويش الثفافي التي ألقيت في نهاية الورشة معبراً استعدادهم لمساعدة و خدمة كافة المساعي التي تسعى لنشر الثقافة والوعي في مجتمعنا .. البقية على الصفحة /9/
تتمة ... من نشاطات البارتي ... 

· بتاريخ 8/11/2014م: وفد من حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) يلبي الدعوة الموجهة من الحزب الديمقراطي التقدمي الكُردي في سوريا لحضور معرض للرسـامين : عامر موسى – جودي ماردنلي – دلدار فلمز – دلخواز إبراهيم– أحمد عكو – علي مامو – عمار موسى – عرفان حمدي – أكرم بكر – كلستان مامو – لقمان أحمد –  ميديا عثمان – موفق حسو – زوزان بطال – خالد حمزة . وكان الوفد برئاسة الأستاذ بشير عبد القادر عضو اللجنة المركزية في حزبنا والأستاذ فهد محمد عضو اللجنة المنطقية إضافة إلى عدد من الرفيقات والرفاق في الحزب .
· بتاريخ 9/11/2014م: وفد من الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سـوريا ، برئاسة الأستاذ أحمد سليمان عضو المكتب السياسي في الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا يقوم بزيارة إلى مكتب حزبنا في مدينة الحسكة وكان في استقبالهم عضوا اللجنة المركزية في حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا(البارتي) الأستاذ بشير عبد القادر والأستاذ سليم يونس وعضو اللجنة المنطقية الأستاذ فهد محمد بالإضافة إلى عدد من أعضاء الفرع والرفاق في الحزب. تناول اللقاء بحث أخر المستجدات على الساحة السـياسية السورية والكردية بشـكل خاص ، كما تم بحث اتفاقية دهوك التاريخية التي تمت بين المجلس الوطني الكردي في سوريا ENKS وحركة المجتمع الديمقراطيTEV-DEM والصعوبات التي قد تعترضها ووضع آلية لتذليل تلك العقبات من خلال المجلس الوطني الكردي ومجلس غرب كردستان للقيام بالمهام الواقعة على عاتقهم في هذه المرحلة الحساسة والمفصلية في تاريخ كردستان عموماً وغرب كردستان على وجه الخصوص.
· بتاريخ 6/11/2014م: بدعوة من إدارة سنتر البيشمركة في دهوك قام وفد من فرع دهوك للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) بحضور ندوة عن الوضع الحالي في كردسـتان وعن إرسال قوات البيشمركة إلى كوباني ومدى تأثيره على الوضع في كوباني كما قام الرفيق بزاز نبي بمداخلة وتحدث مطولاً على دور البيشمركة توجههم إلى كوباني، كما أكد أنها ليس المرة الأولى التي تذهب البيشمركة إلى بلد آخر،  من أرض كردستان في جزء ثاني من كردسـتان ، تذكيراً بذهابهم إلى مهاباد .
· بتاريخ 8/11/2014م: وفاءً لمناضلي البارتي؛ أحيت ممثلية حزبنا بإقليم كردستان؛ حفل تأبين الذكرى السنوية لرحيل سكرتيري البارتي السابقين كل من المناضلين : كمال أحمد - حميد سينو- دهام ميرو , وذلك في مدينة هولير - قاعة سنتر آلا-مقابل الشيراتون؛ حيث بدأ الحفل بالوقوف دقيقة صمت على أرواح المناضلين الثلاثة وشهداء الكرد وكردستان وشنكال وكوباني وشهداء الثورة السورية ؛ والحرية في كل مكان ؛ ثم كانت برقية سكرتير البارتي الأستاذ نصر الدين والتي تليت من قبل الرفيق عبدو حبش عضو اللجنة المنطقية ؛ حيث نقل تحيات رفاق الحزب قيادة وقواعد للحضور ؛ وعاهد على إكمال المسيرة النضالية لهم ؛ حتى تأمين حقوق شعبنا في سوريا جديدة ديمقراطية برلمانية تعددية.  بعدها ألقى ممثل البارتي بالإقليم الرفيق بهجت بشير؛ كلمة ارتجالية؛ أشار إلى ضرورة الوفاء لمناضلينا؛ والتمثَل لقيمهم وإكمال طريقهم؛ وفق مبادئ وثوابت البارتي على هدى المدرسة البارزانية ؛ المتجسدة لنهج الكردايتي؛ كما أشار إلى بطولات مقاتلينا الأبطال وأبناء شعبنا الصامدين في كوباني الفداء والتضحية ؛ ثم تليت نبذة مختصرة عن حياة كل مناضل منهم على حدة ؛ من قبل الرفيقات كلستان يوسف؛ هندرين عبدالجليل ؛ سكينة صالح ؛ دلال يوسف ؛ وتم تكريم الشاب جوان سينو من قبل ممثل الحزب؛ كأصغر حزبي من عائلة المرحوم المناضل حميد سينو؛ ثم ألقى الرفيق خليل العابد أبو وليد وسردار حكيم من منظمة الحزب في دارة شكران كلمة شكر للحضور. واختتم الحفل بإلقاء قصائد قومية حماسية من وحي المناسبة من قبل شعرائنا الأكارم : لوري تلداري-هشيار عمر لعلي- دلدارى ميدي ؛ وقدتم تغطية الحفل من قبل بعض وسائل الإعلام منها فضائية كردستان تي في- فضائية وار...؛ وفيما يلي أسماء الوفود الرسمية التي شاركت في الحفل: الأستاذ علي عوني مسؤول الفرع/20/شيخان؛ وعضو اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردستاني– العراق -الحزب الديمقراطي الكردستاني– سوريا- حزب يكيتي الكردي في سوريا-حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا (يكيتي)- حزب الوفاق الديمقراطي الكردي في سوريا- تيار المستقبل الكردي في سوريا- حركة الشباب الكرد- الفنان محمود عزيز رئيس نقابة فنانين كردستان سوريا بعض الفنانين منهم بهاء شيخو؛ حسين شاكر ..كما تليت بعض البرقيات الواردة منها: برقية الرفيق كومان حسين عضو المكتب السياسي؛ مسؤول منظمة تركيا- برقية منظمة البارتي في أوربا- برقية هيئة الرقابة والتفتيش للحزب- برقية فرقة نارين للفلكلور الكردي – دوميز- برقية منظمة آهين للثقافة والفنون- برقية منظمة شرمين ...                                                                    البقية على الصفحة /10/
تتمة ... من نشاطات البارتي ... 

· بتاريخ 8/11/2014م: في اليوم العالمي لكوباني؛ ممثل البارتي يقدم مساعدة لتأمين احتياجات مدرسة (ديروك) للاجئين الكرد من أهالي كوباني ضمن اهتماماته بشؤون وشجون اللاجئين الكرد السورين في مناطق ومخيمات إقليم كردسـتان ؛ وزياراته الدورية لها؛ وتزامنا مع اليوم العالمي للتضامن مع كوباني المنكوبة والثائرة؛ قام الأستاذ بهجت بشير ممثل الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) بإقليم كردستان؛ في زيارة خاصة إلى مدرسة "ديروك " الكائنة في ناحية كسنزان التابعة لهولير العاصمة ؛ والتي تأوي الغالبية من الطلبة الأطفال لأهلنا المهاجرين من كوباني والقادمين من تركيا في الفترة الأخيرة؛ وذلك اليوم السـبت1/11/2014م ؛ حيث أولى اهتمامه بالمشاكل التي تعترض المدرسة ، وتم مناقشة العديد من المسائل وإيجاد الحلول المناسبة ؛ كما قام بتقديم مساعدة لتأمين بعضا من احتياجاتها الضروريـة ؛ ووعد بنقل تلك المعاناة إلى الجهات المعنية في حكومة الإقليم والائتلاف الوطني لقوى المعارضة والمنظمات المعنية ؛ بغية إيجاد الحلول العاجلة لها قبل حلول الشتاء القارص؛ وللمساهمة في تذليل الصعوبات التي تواجهها؛ كما شكر الهيئة التدريسية لإحسـاسهم العالي بالمسؤولية تجاه فلذات أكبادنا ؛ براعم المستقبل الذين غدر بهم الزمن وتلاشت أحلامهم ..وحتى أمنياتهم تخلت عنهم .
· بتاريخ 14/11/2014م: أحيت ممثلية الحزب الديمقراطي الكُردي في سـوريا (البارتي) بإقليم كُردستان، وبالتعاون مع منظمة آهين للثقافة والفنون، الذكرى الرابعة والخمسين لمجزرة حريق سينما عامودا، التي أودت بحياة أكثر من 280 طفلا بريئاً ، في قاعة سنتر آلا – بهولير عاصمة إقليم كُردستان ، وذلك تحت شعار : الأجساد الطرية لشهدائنا الأبرار في سينما عامودا ، أصبحت منارة تضيء طريق حريتنا . بدأ الحفل بالوقوف دقيقة صمت حداداً على أرواح شهداء الكُرد وكردستان وشهداء الثورة السورية وشنكال وكوباني، وأرواح شهداء سينما عامودا، مع النشيد القومي الكُردي (أي رقيب) ثم تمَ عرض فيلم وثائقي عن المجزرة. وقدَمت عريفة الحفل جيلان محمد شريف سرداً موجزاً عن تفاصيل حريق السينما. وكانت الكلمة الأولى للأستاذ بهجت بشير ممثل الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) حيث تحدث عن استهداف عامودا ، من قبل أعداء الكُرد ، كونها المنبر الفكري والحضاري، وأكَد على وجود العديد من المؤشرات والدلائل التي تؤكد على افتعال وتدبير حريق سـينما عامودا من قبل السلطات ، لوأد جيل متعلم كامل، لكن عامـودا البطولة والفـداء أنجبت الآلاف من المناضلين والأكاديميين والفنانين ، حتى أصبحت تستحق بجدارة لقب عاصمة الثقافة في غرب كُردسـتان . ثمَ قدَم الرفيق خليل حج بركو شرحاً مفصلاً لأحداث الحريق كونـه أحد الناجين منها. كما ألقى الأستاذ إبراهيم مراد كلمة منظمة سوز . بعدها قام الأستاذ بهجت بشير بتقديم هدية تذكارية إلى الأستاذ عارف رمضان ، مدير مؤسسة سما للثقافة والفنون نيابة عن عوائل حريق سينما عامودا ، ثمَ توالى نخبة من الشعراء ليستذكروا الجريمة، ويواسوا أهل الضحايا من عامودا بافي محمد بلغتهم الأدبية الخاصة وقصائدهم المؤثرة وهم: الشاعر والباحث لولو خان، باسم منظمة شرمين– والمركز الثقافي الكُردي- الشاعر أسعد بافي تالاز- باللغة الكُردية- الشاعر سوار أحمد – باللغة الكُردية - الشاعر مناف مصطفى – باللغة العربية- شينوار محمد يعقوب – باللغة العربية-  الشاعر والصحفي نورالدين عثمان – باللغة الكُردية - الشاعرة حمدية ديا شيار – باللغة الكُردية وكان الختام بتقديم فلاش مسرحي مؤثر من قبل الفنان المسرحي رزكار خليل ، بعنوان سـينما عامودا في مكتب حقوق الإنسان .
· بتاريخ 15/11/2014م: بمناسبة الذكرى الرابعة والخمسون لمجزرة سينما عامودا، قام الرفيق حسين فياض باسم منظمة ألمانيا للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) ووفاءً للضحايا الأطفال (براعم عامودا)  والشهيد محمد سعيد آغا دقوري بزيارة مُخيم للاجئين في مدينة كيسن الألمانية، حيثُ أقام ندوة هُناك تحت عنوان (سينما عامودا) وبعد دقيق صمت على أرواحهم وأرواح شـهداء الثورة السورية وشـهداء كُردستان، تحدث الرفيق عن أحداث السينما وعن الدور البطولي للشهيد محمد أغا دقوري بإنقاذه بعض من الأطفـال . وبعدها تطرق الرفيق عن الوضع في سوريا عامة وكُردستان سوريا خاصة وعن الحرب الدائرة في كوباني بين التنظيم الظلامي الإرهابي(داعش) والقوات الكُردية ، وأيضاً تحدث عن اتفاقية دهوك الأخيرة الموقعة بين المجلس الوطني الكُردي وحركـة المجتمع الديمقراطي TEV DEM التي وقعتْ بحضور راعي الاتفاقية رئيس إقليم كُردستان مسعود البارزاني . حيثُ أكدّ الرفيق تأيدهم كمنظمة أوروبا والحزب تأيداً كاملة والعمل على نجاح الاتفاقية بين الطرفين الكُرديين، وفرض مصلحة الشعب الكُردي فوق كل الاعتبارات . وبعد انتهاء الندوة قام الرفيق مع الشباب بجولة على المخيم الجديد في المدينة ، والتي تعتبر نموذجاً جديداً من المخيمات التي قامت به الحكومة الألمانية للاجئين، وتفقد أحوال اللاجئين ووعدهم بتكرار الزيارات ومُساعدتهم وشكر اللاجئين زيارة الرفيق حسين فياض بحفاوة.
لا مناص من تنفيذ اتفاقية دهوك
م.رشـيد

إنجاز وحدة الصف والخطاب الكرديين مطلب قومي ووطني دائماً وأبداً لتهيئة العامل الذاتي للحركة الكردية وتقويته, وبذات الوقت حاجة وضرورة لتفعيل دوره وتحسين أدائه ، لاسـيما عند اشتداد الأزمات والمرور بالمنعطفات , لتوفير الاسـتحقاقات ومواجهة التحديات.
لقد أدخلت رياح الربيع العربي من أجل الإصلاح والتغيير ( والتحولات التي لازمتها والظروف التي أنتجتها) بلدان المنطقة في مرحلة مفصلية من تاريخها , وجعلتها مقبلة على تغيرات جدية وملموسة في الخارطة السياسية على أنقاض سايكس بيكو المنتهية صلاحيتها، تنفيذاً لإستراتيجية مراكز القرار الدولية الجديدة، التي وضعتها بعد تبلور أحادية القطبية في العالم، واستكمالاً لما بدأت به في كوسوفو وأفغانستان والعراق بعد تفجير برجي التجارة العالمية في نيويورك، ولكن بتكتيكات مختلفة في الشكل والأسلوب، كي تحافظ على أمن دولها القومي وتؤمن مصالحها الحيوية بشكل دائم ومستمر, وهي بلا شك تعني الكرد كغيرهم وتحدد مصيرهم، لأنهم جزء أساسي وعريق من المنطقة أرضاً وشعباً، كما أنها فرصة ثمينة لبلوغ تطلعاتهم وتحقيق طموحاتهم.
فمع تطّور الأحداث وتغّير الأوضاع, وتمايز الاتجاهات والمسارات للأطراف الداخلة في الصراع ، وانكشـاف حقيقة نوايا وأجندات كل منها, لاسيما بعض القوى الإقليمية، التي تنتهج الشمولية والتطرف والتمييز والشوفينية في منظوماتها الفكرية والدينية والمذهبية والعرقية , وتمارسها إدارياَ وتشريعياً وتطبيقياً ، والتي تتفق جميعها على محاربة الكرد وتطلعاتهم نحو العيش بحرية وسلام, بكل السبل والوسائل المتاحة لها، وعلى كافة الأصعدة السياسية الاقتصادية والثقافية ...، وتمارس ضدهم القتل والتدمير والتهجير لاسـتنزاف مقدراتهم ومقوماتهم عبر المجاميع الإرهابية التي تصنعها وتدعمها وتوجهها وفق أجنداتها كتنظيم الدولة الإسـلامية داعش وأخواتها , والتي استهدفت الفدرالية في إقليم كردستان العراق والإدارة الذاتية في كوباني بسوريا عن سابق إصرار وتصميم وبصورة مباشرة ، إلا أنّ المقاومة الباسـلة التي أبداها المقاتلون الكرد الأشاوس في الدفاع عنها ، والمؤازرة الدولية الخيّرة بقيادة أمريكا وحلفائها التي حسمت الموقف سريعاًّ بتدخلها العسكري حين قصفت جحافـل الإرهابيين المتوحشين ودحرتها، فأحبطت هجماتهم البربرية ونسـفت مشاريعهم العدوانية ، كما أن تزويد قوات الـ pêşmerge والـ YPG الكردية بالعتاد والذخيرة من قبل الحلفاء وإصرارهم على حماية المناطق الكردية وتحرير المحتلة منها من جلولاء مروراً بشـنكال إلى كوباني، متجاوزين الشروط والحدود ومتحدين الضوابط والردود، أصابت الغزاة الصدمة والخيبة من أمرهم وجعلتهم في تخبط وحيرة في كيدهم .
وهذا ما استدعى الكرد إلى اليقظة والحيطة لاستثمار الظروف المواتية ليحتلوا مكانهم المناسب كشركاء حقيقيين في الحلف الدولي المكافح للإرهاب، وليثبتوا جدارتهم وفاعليتهم في بناء الشرق الأوسط الجديد الخالي من الإرهاب والاستبداد والفساد ، والذي سيوفر لهم مستلزمات الصمود ومقومات الوجود أسوة بباقي الشعوب كما تقره الأعراف والمواثيق والعهود، ولهذا كانت اتفاقية دهوك الموقعة بين TEV-DEM وENKS برعاية السيد مسعود البارزاني رئيس إقليم كوردستان العراق ، وهي رسالة تاريخية ينبغي قراءة نصها وفهم فحواها جيداً، ولا خيار أمام طرفي الاتفاق سـوى الالتزام الصارم بتنفيذها نصاً وروحاً وفي المهلة المحددة، لأنها تجسد إرادة التوافق بين القوى الكردستانية الكبرى (كخطوة أولية ستتبعها عقد مؤتمر قومي كوردي لكافة أجزاء كردستان لتشكيل مرجعية كوردية عامة وشاملة)، وتلقى المباركة والتشجيع من الأصدقاء والحلفاء، على اعتبارها البداية الصحيحة والسليمة للكرد في إطار إستراتيجية صناع القرار المعلنة والمتبعة على أرض الواقع.

وما الاختلافات في وجهات النظر والاحتجاجات تجاه الاتفاقية التي تظهر في وسائل الإعلام إلا عبارة عن فقاعات إعلامية وتصريحات خلبية تحريضية ( عرضية زائلة ) لا تؤثر في جوهر القضية ولا تخل في الشـرعية والصلاحية، وكافة محاولات الجهات المتضررة منها والمعارضة لها بهدف تأجيلها أو إلغائها ستبوء بالفشل بسبب توفر الإرادة والقرار بإيجادها والعزم والحزم على تنفيذها ( لدى المعنيين بها ) ، كما أن الظروف الحالية مختلفة عن سابقاتها ، فالقضية الكردية موضع اهتمام الرأي العام العالمي جميعاً، واليوم وبكامل شؤونها وشجونها على الطاولة الدولية للبحث والمناقشة والحل..
ولا يخفى عن العالم الحر والمتمدن إثبات الكرد على جدارتهم في إدارة مناطقهم (حينما يمنحون فرصة لذلك كإقليم كردستان العراق الفدرالي) على أنها تجارب عملية حية وناجحة ، ورائدة في تطبيقها الأسس الديمقراطية والتعددية، ومبنية على التسامح والتعايش والتكافؤ بين جميع مكوناتها، وقادرة على النمو والتطور، كما أكدوا على نبذهم العنف ومحاربة الإرهاب ، وتوقهم للتحرر والتطور، وتفهمهم لمتطلبات العصر ومواكبة تغيراته، ورغبتهم ليكونوا عاملاً مهماً لتحقيق التوازن والاستقرار والسلام في المنطقة.


الساحر العثماني ...لعبٌ على الحبال





من بديهيات القول أن الأزمة السـورية تحولت إلى معادلة معقدة ذات مجاهيل كثيرة, يصعب حلها بالطرق المتعارف عليها , ولعله هذا السبب ( كثرة المجاهيل ) ناهيكم عن كثرة اللاعبين أيضاً أدخلها في دوامة العنف وحمام الدم , فكل لاعبٍ هنا بات في قلب الأزمة بقصد أو بدونه, فلم يسلم أحد من نيرانها المتسعة يوماً بعد يوم, هذا الاتساع الذي هدد مصالح كبريات القوى العالمية , الأمر الذي أرغمها على تغيير سياساتها الإستراتيجية في المنطقة والعالم .


في بداية هذه الثورة المنهكة برز الدور التركي بقوة كمتباكٍ على الشعب السوري الجريح, الباحث عن القشة التي تنقذه من الغرق , فتعهد ووعد المنقذ التركي بعدم السماح بتكرار مجزرة حلبجة وحماه, وأنهم سيتحركون  بمجرد وصول عدد اللاجئين السـوريين إلى 60 ألف لاجئ, وأنه سيحتضن المعارضة السورية ويقدم لها كل أشكال الدعم, وسيساند جميع الفصائل المعتدلة فيها ولن يتدخل في شؤونهم الداخلية ... إلى ما هنالك من كلام معسول , حلم السوريون ليالٍ كثيرة من لياليهم القاسية بها, إلى أن استفاقوا على هول جرائم داعش , وسقوط الأقنعة عن الوجوه, وظهور الغالبية من هؤلاء اللاعبين على حقيقتهم البشعة ... تيقن الجميع أن تركيا ما كانت سوى تاجر يبحث في بحر الدم السوري عن مصالحه , لعله يبني أمجاد بني عثمان مجدداً من المدخل السوري.


السلطان التركي يحاول اللعب على حبال عدة , وفق سياسة ازدواجية المعايير , وكله ثقة أن سيحقق الحلم الخفي بذلك, فلم يعد بخافٍ على أحد أن السلطات التركية تعمل بنوعٍ من السرية المفضوحة...البقية على الصفحة/2/


 








المكتسبات القومية لاتفاقية دهوك 





في خضم التطورات الميدانية والتحركات الدبلوماسية في سوريا والمنطقة عموماً ، بغية إيجاد مخرج سـياسي للأزمة المتفاقمة منذ ثلاث سـنواتٍ ونصف , كان حرياً بشعبنا الكردي وحركته السـياسية التحرك كذلك بمثابرة ليكون له نصيبه أيضاً من الخارطة السياسية الجديدة التي ترسم للمنطقة, ودون شك لن يكون ذلك ممكناً دونما توحد الكرد سياسياً وعسـكرياً , ولذلك كانت اتفاقية دهوك بين المجلس الوطني الكردي في سـوريا ، وحركة المجتمع الديمقراطي TEV-DEM التي كانت نتيجة جهود مباركة من لدن القوى الكردستانية وبرعاية كريمة من قبل الرئيس مسعود البرزاني رئيس إقليم كردستان العراق, وذلك وسط اهتمام ومتابعة دوليتين .


إن التوصل لهذه الاتفاقية "التاريخية" بكل ما لهذه الكلمة من معنى سيترتب عليها نتائج ومكتسـبات قومية كبيرة تفوق التوقعات, ولعل أولى هذه المكتسبات هي إعادة ثقة الجماهير بحركته الوطنية وردم الهوة بينهما التي طالما كانت تطالب بوحدة الصف الكردي والتقارب بين مكوناتها التنظيمية, هذه الجماهير التي وصلت إلى حالة من التشاؤم من أداء الحركة السياسية الكردية, وذلك بكل تأكيد سيشكل دعماً قوياً لأداء الحراك السياسي الكردي .


كما إن ذلك سيشكل حافزاً للحد من الهجرة المرعبة التي يعاني منها الشعب الكردي والتي أفرغت المناطق الكردية بدرجـة كبيرة , الأمر الذي يشـكل في المستقبل تهديداً لديمغرافيتها الكردية , وسـيدفع بالكثير من اللاجئين في الجوار للعودة إلى مناطقهم التي هجروا منها نتيجة لعدم الاسـتقرار المادي ، والسياسي ، والأمني ، في المناطق الكردية .....                        البقية على الصفحة /2/


        








العدد (478)                       تشرين الثاني 2014م ـ 2626ك                     الثمن (10) ل.س





يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





برقية تعزية





الأخ العزيز نـوزاد هادي محافظ هوليـر الموقر ...


الأخ الفاضل طاهر عثمان نائب المحافظ المحترم  ...


نستنكر العمل الإرهابي الجبان الذي اسـتهدف مبنى محافظة هولير ؛ ندعو الباري عز وجل أن يسكن شهداؤنا جناَت العليَين ؛ ويشفي جرحانا؛ ويحفظ هولير عاصمة كردستان وقلبها النابض؛ وأهلها الطيبين ؛ فقلعة هولير ستبقى عصية على الدواعش الأشرار وكل أعداء الكرد؛ تلك القلعة التي قاومت وهزمت عبر آلاف السنين هجمات هولاكو وغيره من الغزاة ...


هولير روزآفا وكوباني معك...


هولير الله معك ...





هولير19/11/2014م                                               بهجت بشير ممثل الحزب الديمقراطي الكردي 


                                                                           في سوريا ( البارتي) بإقليم كردستان








إضـاءة





المقاديـــر


أبو أكرم / قامشلو





كم أود أن اكتب بعض الكلمات  يسر بها قلب قارئي , ليذوب قليل من تلال الكدر والهم المتراكم من شـدة اللوعة والكرب , وهو يسأل أهي بداية أيام مريرة لا تنتهي أم نهاية يوم طويل مظلم لا ينتهي ...


كيف اسرق من الشمس قليلاً منه لبيت يرتجف أضلع الثكلى في بحر متجمد ...


حتى ولو كان قليلاً لعلي أرى صاحبها ببسمة ولو خلسة  من الحزن المتقد في داخله ...


ياالله ... قلت كل شيء بمقدار … فيا ترى أي مقدار للمظلومين مكتوب في لوحك المحفوظ ...


الدعاء  يستجاب ... نعم لو اسـتطعت لوقفت أمام الحراء داعياً للنحابـا وأصحاب المصائب ليتوقف عويلهم والنـدب وأرسـلت (( لذيوس )) لنجدتي بألف ألف نسر… لألف ألف طفل .. لتقف ألف ألف دمعة في عيونهم وبسمة واحدة أمام باب رحمة الله ...


 غضب , لا أحد يعرف صاحبه ... لا شجرة .. ولا نهر ولا بيت ولا قبر نجا منه …! 


أعين غضبى تقسم بالثائر ... عصافير كالبرق طائرة لا تعرف أين تقف ... شراع يصرخ بالصارية ... وقهقهة الريح لا نورس ولا شاطئ ...


ملعونة هي الأيدي التي تمٌد .. قطعت الأوصال والآمال وباتت المدن والقرى والبيوت طرق سالكة للحزن يعرف الدرب أكثر من صاحبه ويعرف بيت الشهيد والشهيدة , ويدخل في تفاصيل نوح وندب الأرملة ...


أصبحت أخاف وأخاف على كل شئ ...الصامدين والمهاجرين الذين أعرفهم ولا أعرفهم على الحجر والشجر والنهر .


من أي هول قدمت …   من أي المقادير أتت …  من أي ظلم أينعت …


فهل يا ترى لنا يوم  نرى فيه ما وراء الغيوم أشعة مغمورة بألوان  قوس و قزح ... وتزرع المحبـة بذورها لتنبتْ ممرات تظلله أشجار الصفصاف , وتتمايل على جانبيه الورود والأعشاب . وأشجار الدوالي المتعرشة, أم حلمٌ هذا , وأن روحنا ترى الأشياء سابحة جميعها  في بحر الخيال … ؟ 











 :                                                                                                               تقديم : خليل أبو جوان


من ضرورات المرحلة ( الديمقراطية التوافقية )





الديمقراطية التوافقية أو كما يطلق عليها البعض بالديمقراطية التكاملية، أحد وأبرز نماذج الديمقراطيات الحرة في العالم وتعود فكرة الديمقراطية التوافقية إلى المفكر الهولندي (آرنت ليبهارت) والذي يعد من أوائل المنظرين لها واعتبارها نظرية للحكم الديمقراطي في مجتمع متعدد . ويشير ليبهارت إلى أن الديمقراطية التوافقية تعبر عن إستراتيجية في إدارة النزاعات ، من خلال التعاون والوفاق بين مختلف النخب بدلاُ من التنافس واتخاذ القرارات بالأكثرية ، وهي تقوم على أربعة مرتكزات أساسية يمكن إجمالها: 1- حكومة ائتلافية أو تحالف واسع يشمل حزب الأغلبية وسواه. 2- الاعتماد على مبدأ التمثيل النسبي في الوزارات والمؤسسات والإدارات والانتخابات. 3-حق الفيتو المتبادل للأكثريات والأقليات على حد سواء من أجل منع احتكار السلطة.4-الإدارة الذاتية للشؤون الخاصة بكل جماعة.


تطور الديمقراطية التوافقية : نشأت الديمقراطية التوافقية وتطورت في الدول الأوروبية, وفقاُ لما يشير إليه ليبهارت فان من أبرز النماذج التي نشأ فيها الديمقراطية التوافقية هي ( بلجيكا , هولندا , سويسرا, النمسا ) ولم تكن احتياجات هذه الدول في إقامة ديمقراطية توافقية قائمة على أساس نظري، إنما كانت حاجة هذه الدول لهذا النموذج يمثل ضرورة إستراتيجية، من أجل معالجة المشكلات الخطيرة التي يتعرض إليها النظام الديمقراطي. نشأت الديمقراطية التوافقية بشكل واضح بعد الحرب العالمية الثانية . إن الديمقراطية التوافقية التي تبناها البعض كرؤية إستراتيجية لحسم النزاعات الداخلية ، قد تطورت في دول ذات تقاليد ديمقراطية عريقة ، وكان ذلك من أجل الحفاظ على تماسك الدولة ، وتمثيل جميع الفئات الاجتماعية في العملية الديمقراطية وعملية صنع القرار السياسي .


النظم الديمقراطية والديمقراطية التوافقية : قد لا تتحقق الديمقراطية التوافقية في مجتمعات ذات قوميات ولغات متعددة فقط ، إنما من الممكن أن تقوم الديمقراطية التوافقية في مجتمعـات ، لا تعاني من هذه المشـكلات بصورة مباشرة ومؤثرة في جوانب ممارسة السلطة . ولعل كندا وايطاليا وايرلندا الشمالية تعد من أبرز هذه النماذج كما تشير الدراسات .


إن مشكلة الديمقراطية في حالة التجانس الثقافي الذي يعد أحد المتطلبات الضرورية لقيام نظم الديمقراطية بشكل مستقر. وبالتالي فلا يمكن وجود مثل هذه الحالة بشكل شبه مطلق. إذ أن أغلب دول العالم تقوم على أساس شبه متوازن في الثقافات والأطياف المكونة للشعب الموحد وبالتالي تبقى كيفية الإدارة المتداخلة لهذه المكونات في إطار استراتيجي للتعامل المستقبلي وبالشكل الذي يضمن تحقيق القبول لدى جميع الأطراف .


مشكلات الديمقراطية التوافقية : وجد الباحثون والمهتمون بالنظم الديمقراطية أن النظام الديمقراطي التوافقي يعد من أبرز الحلول الناجحة ، للدول التي تعاني من عدم وجود حالة من الوعي لتعدد الثقافات ، فالممارسة الديمقراطية قد تجعل بعض الأطراف تسعى إلى عرقلة إدارة الدولة ، مما يعمل على حدوث نزاعات داخلية وبالتالي كانت الديمقراطية التوافقية تمثل حالة من إدارة النزاعات الداخلية بين هذه الثقافات .








الهجرة .. الأسباب .. النتائج





يمثل نزيف العقول وهجرتها للدول المتقدمة أحد أهم أنواع الهجرة سيما أنها أحد المعضلات الرئيسية وراء التراجع والتأخر الذي تعانيه دول العالم الثالث في مجالات العلوم والتقنية ، ويعتبر التخبط السـياسي وعدم وجود مشروعات تنموية وعلمية واضحة سبباً رئيسياً في هجرة العقول واستفادة الدول المتقدمة منها، فيما تخيم البيروقراطية والفساد السياسي والإداري على مختلف مناحي الحياة ، وهذا ما جعل مئات الآلاف من المبدعين والعلماء يعيشون بين خيارين لا ثالث لهما: إما الهجرة إلى دول تقدر العلماء والمبدعين، وإما البقاء محبطين في دولهم.


من الجدير بالذكـر أن تلك الدول تنفق سـنوياً على السـلاح مليارات الدولارات، ولا تنفق أكثر من1% من ميزانياتها على الجامعات وعلى البحث العلمي فيما تنفـق الجامعات الأميركية40 % من ميزانياتهـا على البحث العلمي . وبالتالي فإننا نستطيع القول أن الجانب السـياسي يشكل المساهم الأكبر في تفاقم هذه المشكلة . وبإسقاط هذه المشكلة على الوضع الكُردي في سوريا يمكننا القول أن الأسباب كانت أكبر نتيجة الإجراءات الاستبدادية والتعسفية بحق الشعب الكُردي في سوريا ، حيث سحب الجنسية وذلك في الإحصاء الاستثنائي1962 والحزام العربي وتطبيقه منذ بداية1970 مروراً بالإجراءات العنصرية تجاه توظيف الكُرد ضمن مؤسسات الدولة ، حيث فرض القيود وإخضـاع التوظيف وربطه بالموافقة الأمنيـة إلى انتفاضة قامشـلو 2004 ، والتي زاد بعدها الضغط على الشعب الكُردي ليس ذلك فحسب بل إن الثورة السورية التي بدأت مطلع عام2011 بشكل سلمي لمدة تزيد على ستة أشهر ، ثم توجهت نحو العسكرة نتيجة التدخلات الخارجية التي كشفت عن مخططاتها ، والتي أصبحت جلية ونحن في السنة الرابعة من عمر الأزمة حيث التطرف والإرهاب من قبل النظام من جهة والجماعات الإسلامية المتشددة من جهة أخرى يتصدر المشهد السياسي ، كل ذلك جاء ليضاعف تلك الأسـباب أكثر فأكثر ، حيث ظروف الحرب وانعدام الأمان والفقر والبحث عن أدنى سبل العيش ، وبالتالي تأخذ الهجرة منحى أخرى وهو هجرة العوائل بالكامل في ظاهرة لم تشهدها روجآفا كُردستان من قبل. فكانت شمال كُردستان وجنوبها أفضل وجهة توجهت إليها بوصلة مئات الآلاف من أبناء شعبنا. الأمر الذي أدى إلى ظهور بوادر تغيير ديموغرافي في المناطق الكُردية نتيجة الهجرة المتزايدة وتوافد سكان المناطق الأخرى هرباً من الحرب ، نتيجة الأمان النسـبي بالمقارنة مع باقي المحـافظات السورية لذلك لابد أن نكون واعين ومدركين لكل هذه المخاطر التي تهدد موطن الآباء والأجداد، وبما أننا نبرر سبب هجرتهم إلا أننا في الوقت ذاته نأمل من أبناء شعبنا الذين هجروا روجآفا أن يعودوا إلى روجآفا كُردستان بأقرب فرصة ممكنة ، بعد أن تستقر الأوضاع ليساعدوا في بنائها وتثبيت حقوق الشعب الكُردي في سوريا في إدارة مناطقهم بأنفسهم .





                                        جوان عمر رشك 


                       رئيـس اللجنـة الإعلاميـة في منظمة الحسـكة 


                       للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا ( البارتي )




















تسوس الأسنان ومعالجتها ..؟








تسوس الأسنان ، هو تآكل السن بفعل تراكـم الجير الذي يحتـوي على كميات كبيرة من الحيوانات المجهرية التي تعمل على نخر الأسنان وتشويهها .


يبدأ التسـوس في عاج السـن، حيث يكون السن حساساً تجاه المواد الكيميائية (السكر والمواد الحمضية) وتجاه الحرارة الشديدة (سوائل أو أطعمة ساخنة)، وتجاه البرودة الشديدة ( مثلجات أو مياه باردة ) ويكون الألم عابراً، خفيفاً ومتقطعاً . ومن ثم يخترق التسوس لب السن، فيصبح الألم شديداً ، وفي مرحلة لاحقة ينتقل التسوس الى عظام الفك ، حيث يكون الألم مبرحاً وعميقاً ويظهر التورم بشكل واضح .


ويجب على المريض أن يسـارع الى طبيب الأسنان منذ اللحظة الأولى لشعوره بالألم، فهو إشارة الى أن هناك مشكلة ما. وكلما تأخر في علاجه قلت فرصة إمكانية إنقاذ السـن ، فقد يؤدي الإهمال في حالة متقدمـة من تسـوس السن الى إصابته بالغرغرينا .


لمعالجة السن المسوس يعمد الطبيب الى تنظيف السن بواسطة آلة المغرز وذلك لإزالة الأنسجة المتضررة والبكتيريا في السن. بعدها يصبح السن جاهزاً للحشو ، لسد الفجوة التي سـببها التسوس . هناك نوعان من الحشـوات : الحشوة المعدنية والحشوة المركبة – الصمغية .


 




















الزاوية الصحية 
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