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صوت الأكراد                      العدد (494) آذار  2016م - 2628 ك                        الصفحة /     /


تتمة ... رسالة نوروز ...

الكردي , جنباً إلى جنب مع أخوتنا أبناء المكونات القومية والدينية الأخرى في المنطقة , وكان آخرها الإعلان عن الوثيقة النهائية لنظامٍ إتحادي ديمقراطي في روجآفا – شمال سوريا , والمنبثقة عن مؤتمر رميلان , لتكون هذه الخطوة أهم خطوة في تاريخ الشعب الكردي الحديث في سوريا وثالثها بعد تجربتي مهاباد , وإقليم كردستان العراق على الصعيد القومي ككل .

لذلك حري بكل الشرفاء من أبناء شعبنا جماهيراً وسياسيين بذل قصارى جهدهم لحماية هذا المكسب والعمل على تطويره , وكذلك لا بد من توسيعه ليشمل كافة القوى السياسية والثقافية و الاجتماعية في المنطقة , لتكون بذلك الحجر الأساس لنيل شعبنا الكردي وكافة شعوب المنطقة لحقوقهم القومية المشروعة وفق العهود والمواثيق الدولية .

وبهذه المناسبة العظيمة يجدر بنا أن ندعو الجميع إلى أخذ الحيطة والحذر من المتربصين بشعبنا الكردي من الجماعات الإرهابية المسلحة كداعش وأخواتها , والذين لن يتوانوا في ارتكاب الجرائم والمجازر ضد المحتفلين ب " نوروز " ... لذلك نرى أنه من الضرورة بمكان عدم إعطاء الفرصة لهؤلاء الإرهابيين لتمرير مخططاتهم الإجرامية وذلك من خلال محاولتهم لاستهداف تجمعات المحتفلين بنوروز كما حصل في نوروز الحسكة العام الماضي , وذلك يتطلب منا وحدة الصف والموقف.
كما أننا نهيب بأبناء شعبنا الكردي المحتفلين بعيدهم القومي احترام القيم السامية لنوروز ,والحرص على إحياء طقوس العيد بشكل حضاري , و عدم إشعال الإطارات في الشوارع أو الساحات ضمن المدن والبلدات, لأن ذلك ، إضافة إلى ضرره الصحي وتلويثه للبيئة ، يشوه القيم السامية للعيد ... وفي الوقت ذاته ندعو المحتفلين إلى الالتزام بإشعال الشموع ليلة العيد , كرمز لانتصار قوى الحرية والخير على الشر والاستبداد.

إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا " قيادةً وقواعد " نتقدم بمناسبة عيد نوروز المجيد ، إلى سائر أبناء شعبنا الكردي ,وعموم المواطنين السوريين بتهانينا القلبية الحارة , متمنين أن تضع الحرب أوزارها , ويعم السلام من جديد في ربوع البلاد .

عاش نوروز رمزا للحرية والمحبة والسلام 

16 / 3 / 2016م                                                                            المكتب السياسي 

                                                                                     للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا 

                                                                                                   ( البارتي )

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
تتمة ... الخيار الاستراتيجي الكردي ...
الحدود السياسية القائمة في المنطقة , والمرسومة خارج إرادة شعوبها , والاتفاقيات الدولية المقسمة لجغرافية كردستان , وخاصة قصر شيرين , وسايكس- بيكو , ولوزان أيضاً  كلها مازالت مستمرة ...

 فبعد كل هذا ألم يأت بعد الوقت المناسب للبدء بالخيار الاستراتيجي الكردي , الذي هو ثمرة كفاح ودم كل شهيد , وجهد كل مناضل ... فمتى إذاً سيتم تحقيق الهدف النبيل المنشود , ألا وهو توحيد الطاقات والقرار الكرديين ... 

فأين المرجعية السياسية الكردية المنشودة , والتي كان من المفروض أن تكون منجزة منذ زمن , وتشكل نواة لمرجعية وطنية سورية وقومية كردستانية مهيأة أيضاً للتكلم باسم الكرد في أي محفل أو أي اجتماع , أو اتخاذ أي قرار يهم مصير الشعب الكردي ومستقبله  .

واليوم , وفي الوقت الذي تأخر الكرد فيه كثيراً , لكن مازالت هناك مساحة لتعويض ماتم تفويته , وذلك بالإسراع بتشكيل مرجعية سياسية كردية بشكل عاجل دون شروط , رغم الاختلاف في الآراء والتوجهات والإيديولوجيات وغيرها ... لتتحمل  تلك المرجعية مسؤوليتها التاريخية  في  الاستحقاق القومي والوطني , ومتابعة التطورات السريعة والمتلاحقة حتى لا ينطبق عليهم وبشكل نهائي المثل الشعبي القائل(رايح ع الحج والناس راجعة) وأن تفعل شيئاً متأخراً أفضل من أن لا تفعله مطلقاً.

البارتي يحيي الذكرى السابعة والثلاثون لرحيل البارزاني الخالد

في حفل مركزي مهيب أحيا حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) الذكرى السابعة والثلاثون لرحيل البارزاني الخالد , وسط حضورٍ جماهيري و سياسي وثقافي وإعلامي , وذلك في ملعب عامودا الرياضي .

وقد شهد الحفل فقرات منوعة من وحي المناسبة ,  تناولت في مجملها مآثر ومناقب رمز الأمة الكردية " البارزاني الخالد " .

هذا , وقد ألقى الرفيق نصرالدين إبراهيم سكرتير الحزب  كلمة المكتب السياسي بهذه المناسبة , والتي تطرقت إلى المآثر النضالية والسيرة المشرفة للبارزاني , كما جاء فيها سرد موجز لأهم المحطات النضالية لمسيرته التاريخية , كما جاء فيها تفصيل المعنى الحقيقي لهذا النهج , الذي تعكسه الأفعال والتضحيات , وأنه ليس مجرد شعاراتٍ أو حالة عاطفية , أو تكتيك مرحلي  .

معاهدين فيها رفاق البارتي وجماهيره على المضي قدماً على نهج البارزاني ...نهج الكردايتي .

وهذا هو نص كلمة المكتب السياسي للحزب : 

أيها الأخوة … أيتها الأخوات …
 أيها الحفل الكريم...

تطل علينا الذكرى السابعة والثلاثون لرحيل القائد الخالد ملا مصطفى البارزاني , ليكون هذا اليوم المفجع موعداً لرحيله عن شعبه جسداً وبقائه في حياته نهجاً وقدوةً يحتذى بها المناضلون من بعده .

ترك البارزاني الخالد خلفه إرثاً نضالياً عظيماً من التضحيات الجسام , وأسس من خلال سيرته البطولية والقيادية مدرسةً نضالية ارتادها على مرّ السنين خيرة مناضلي شعبنا , وما يزالون ينهلون من دروسها الفذة .

اتسمت المدرسة البارزانية , ونهجها العريق بالاتزان والاعتدال والواقعية في معالجة مجمل القضايا , إلى أن باتت هذه السمة من أهم وأبرز سماتها , ابتعد نهج البارازني عن التطرف والعنصرية , بل كان البارزاني نصيراً للشعوب المضطهدة , وداعماً لقضاياها العادلة التي يناضلون من أجلها , فنضاله المستميت لتحقيق أهداف شعبه القومية , لم يمنعه من مساندة حقوق باقي القوميات المتعايشة مع الشعب الكردي ... إضافةً إلى التضحية والبطولة والشجاعة والإخلاص وعدم اليأس, ولهذه المبادئ أصبح البارزاني الخالد موضع الفخر والاعتزاز لدى الشعب الكردي في كل مكان , وأصبح رائد حركته التحررية القومية في العصر الحديث .

الأخوات والأخوة الحضور ...

إن هذا المقام بكل تأكيد غير كافٍ لسرد حياةٍ حافلةٍ بالانجازات والبطولات الأسطورية , ولكن من باب التذكير سنسلط الضوء على أهم محطات حياته الخالدة .

فمع اندلاع  ثورة الشيخ محمود الحفيد عام 1919 م ضد الاستعمار البريطاني تضامن معه الشيخ أحمد البرزاني , وأرسل  شقيقه البرزاني الخالد على رأس قوة من المقاتلين لمساندة ثورة الحفيد , كما قام بإرساله إلى كردستان تركيا بصحبة الشيخ عبد الرحمن الشرنخي والتقى البرزاني مع الشيخ عبد القادر والشيخ سعيد بيران في منطقة موش وكان ذلك في الفترة (1917-1919) , وفي عام 1931- 1932م قاد القوات الكردية   في  محور: ميركةسور- شيروان، حيث أبدى شجاعة منقطعة النظير فيها ضد القوات الانكليزية , وفي عام 1934م لجأ مع أخيه الشيخ       .... البقية على الصفحة / 4 /
(( نصيبين ))

الموت الصامت .. تحت دوي المدافع
أيام عديدة تمر على مدينة نصيبين الكردستانية في تركيا وهي ما تزال تئن تحت وطأة القصف المدفعي الهمجي التركي , في أكبر عملية عسكرية تستهدف الكرد في المدينة .
ليس من المستغرب أن تقدم الحكومة التركية العنصرية على مثل هذه الأعمال العدائية والإجرامية بحق أبناء شعبنا الكردي في تركيا , فبات جلياً للعيان مدى عداء هذه الحكومة للكرد وقضيتهم القومية ليس في تركيا فحسب , بل في كل مكان ...

لكن الغريب هو الصمت الدولي والإقليمي ..إعلامياً وسياسياً إزاء هذه الجريمة المستمرة , ففي الوقت الذي تعج وسائل الإعلام بالتغطية الهائلة لتفجير إرهابي خلف قتيلين في إحدى المدن في أقاصي العالم , تتجاهل وعن قصد هول الدمار الذي تخلفه قذائف المدفعية التركية ضد الكرد في نصيبين , والتي تسببت في دمار كبير للبنية التحتية فيها , إضافةً إلى موجة النزوح الكبيرة من المدينة , لدرجة باتت المدينة شبه خالية من السكان .
حتى كردياً لم تسلط الأضواء بالشكل المطلوب على هذه المجزرة البشعة , منشغلين بخلافات وصراعات على التمدد والنفوذ , ليموت أبناء نصيبين " شقيقة القامشلي " بصمتٍ ... وتراق الدماء الكردية , دون أن يستطيع دوي التفجيرات في نصيبين  إيقاظ ضمائر نامت أو تاهت في أروقة الخيانة .
تتمة ... البارتي يحتفل بالكرى السابعة والثلاثين لرحيل البارزاني ...

أحمد وبعض رجاله إلى تركيا وبنتيجة المفاوضات عاد إلى العراق مع الانكليز وتم نفيهم إلى جنوب العراق ثم إلى بلدة السليمانية. ودام نفيه مدة 10سنوات , وبمساعدة منظمة ( هيوا ) دخل من هناك إلى الأراضي الإيرانية عام 1943م , وفي العام نفسه توجه من إيران إلى برزان ليقوم بقيادة القوات الكردية المتزايدة ليستولي على إثرها على معظم مخافر المنطقة , الأمر الذي دفع بالحكومة إلى طلب الدخول في مفاوضات انتهت إلى إبرام اتفاقية تعهدت  حكومة نوري السعيد بموجبها بتنفيذ جميع المطالب التي قدمها البرزاني . وبين عامي 1943 - 1945م قاد البرزاني ثورته ضد الحكومة العراقية المدعومة بريطانياً ,             
لتشمل هذه المرة مناطق واسعة من كردستان العراق , وفي 22 / 1 / 1946م  شارك الحفل المقام بمناسبة إعلان جمهورية كردستان في مهاباد ، وعين قائداً لجيش جمهورية كردستان حيث منح رتبة «جنرال» , وأوكل بالبرزانيين مهمة تاريخية في دعم وترسيخ الجمهورية. وفي ال16/ 8/ 1946م أسس الحزب الديمقراطي الكردستاني - العراق، وانتخب البارزاني رئيساً له، وأعيد انتخابه للرئاسة في جميع مؤتمرات الحزب حتى وفاته.  وهنا لا بدّ لنا من التطرق إلى المسيرة التاريخية 1947م، بعد انهيار الجمهورية ورفض البرزاني الاستسلام للإيرانيين قرر الانسحاب من كردستان إلى الاتحاد السوفييتي سيراً على الأقدام مع 500 من البرزانيين، وفي يوم 17 /6 / 1947م عبروا نهر آراس إلى الاتحاد السوفييتي السابق. وبعد ثورة 14 / تموز / 1958م عاد إلى العراق واستقبله العراقيون وعلى رأسهم الزعيم عبدالكريم قاسم استقبال الأبطال . وفي 11/ أيلول / 1961- 1975م قاد ثورة أيلول المجيدة ضد الحكومة العراقية وعلى إثرها توصل مع الحكومة العراقية إلى بيان 11/ آذار / 1970م لاتفاقية الحكم الذاتي ,وفي هذه المرحلة لعب البرزاني دوراً مشرفاً في توحيد جناحي البارتي في سوريا ولم شمله , حيث عقد مؤتمرين متتالين خلال عامي 1970م و1972م في كردستان العراق بإشرافه ورعايته ومقدماً كل ما يملكه من إمكانيات متاحة في هذا المضمار . وبعد اتفاقية الجزائر في 6/ آذار / 1975م انتكست ثورة أيلول ، ولجأ البرزاني إلى إيران ,  وفي الولايات الأمريكية المتحدة  في 1/ آذار / 1979م وافته المنية لينقل جثمانه الطاهر إلى كردستان إيران  , ومن ثم إلى كردستان العراق بعد انتفاضة آذار .
أيها الحفل الكريم :
 من هذا المنبر فإننا  نعاهد رفاقنا وجماهير شعبنا بالمضي قدماً على نهج        ...البقية على الصفحة / 5 / 
نصرالدين إبراهيم: نطالب المجتمع الدولي بتحمل مسؤوليته ووقف العدوان على حي الشيخ مقصود
رغم إعلان الهدنة فان المدنيين العزل في حي الشيخ مقصود بحلب يتعرضون لأبشع حملة بربرية من قبل المجموعات الإرهابية والظلامية تحت مسمى المعارضة المسلحة المدعومة من تركيا و حلفائها .....وبهذا الخصوص فإننا ندين هذه الأعمال الوحشية و نطالب المجتمع الدولي أن يتحمل مسؤوليته بوقف هذا العدوان السافر  , وحماية المدنيين الكرد وغيرهم , احتراماً لحقوق الإنسان , وتثبيتاً للهدنة المعلنة , وصولاً إلى تحقيق الحل السياسي السلمي في سوريا.

الرفيق نصرالدين إبراهيم - سكرتير   الحزب :  لا تحجب الشمس بالغربال

يعلم الجميع أن برلمان إقليم كردستان العراق ، قد أقر النظام الفيدرالي عام 1992 م بعد الانتفاضة المباركة ، و تم تثبيت هذا الحق في دستور العراق بعد سقوط دكتاتورية صدام حسين عام 2003م ، وبعدها تم الاعتراف الدولي بالفيدرالية في العراق ....نقول لمن يعزف على وتر عدم مصداقية وقيمة إعلان الفيدرالية في روزآفا-شمال سوريا أنكم تحجبون الشمس بالغربال ، وتصبون الماء في طاحونة الآخرين , فيما الشمس تشرق وفق نواميس الحياة الطبيعة.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

نوروز ... في أروع احتفال جماهيري للبارتي في دورتموند بألمانيا

بتاريخ  26 / 3 / 2016م : بجهود كافة الرفاق في تنظيم أوربا , وخاصة منظمة حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) بألمانيا تم إحياء حفل جماهيري مهيب بمناسبة العيد القومي للشعب الكردي " نوروز في مدينة دورتموند الألمانية .حيث حضر الحفل المئات من الجماهير الكردية , إضافةً إلى حضور رسمي كردي و كردستاني وغيرهم  من أصدقاء الشعب الكردي .

بدايةً رحب الرفيق أكرم أحمد - عضو اللجنة المركزية للحزب , و بأسلوبه وأدائه المميزين بالضيوف باسم قيادة وقواعد البارتي وسكرتيره  الرفيق نصرالدين إبراهيم , ونقل إليهم تحياتهم بهذه المناسبة .ثم دعا الحضور للوقوف دقيقة صمت على أرواح شهداء الكرد وكردستان و شهداء الثورة السورية , وذلك بالتزامن مع عزف النشيد القومي " أي رقيب " .

بعدها ألقى الرفيق " دهام سينو " - عضو المكتب السياسي للحزب كلمة جاء في مستهلها الترحيب  باسم الحزب بالضيوف و الفنانين , ثم تحدث باختصار عن آخر المستجدات السياسية والتطورات الميدانية على الصعيد الكردي , مركزاً خلالها على الإعلان عن الفيدرالية في روج آفا - شمال سوريا من قبل العديد من القوى السياسية الكردية والوطنية في المنطقة , ومن ضمنها التحالف الوطني الكردي في سوريا .

بعدها أبدع الفنانون الكرد في إحياء الحفلة بأغانيهم الوطنية والفلكلورية , والتي حولت الحفلة إلى كرنفال يليق بنوروز .

والجدير بالذكر أن الفنانين المشاركين هم : آزاد فقه - غمبار عفدي - مصطفى خالد ... إلى جانب فرقة براتي الفلكلورية " 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
تتمة... البارتي يحيي الذكرى السابعة والثلاثون لرحيل البارزاني الخالد...

البارزاني الخالد من خلال تجسيد مبادئه السامية ، والنضال في الصفوف الأمامية في ساحات النضال ، واعتماد الاتزان والاعتدال في الطرح ، وتحريم الصراع الكردي – الكردي من خلال وحدة الموقف والصف الكرديين ... 

 ألف تحية إلى روح البارزاني الخالد الطاهرة 
 ألف تحية إلى شهداء الكرد وكردستان وشهداء الحرية في كل مكان وزمان 
القامشلي 1/3/2016م                                                                      المكتب السياسي
                                                                                     للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا
                                                                                                   ( البارتي )
أخبار وتقارير
*بتاريخ 4 / 3 / 2016م : عن عمر ناهز ال  86 عاماً فارق عم رفيقنا شيرفان شيخو , الشخصية الوطنية والشاعر " محمد علي حسو " الحياة , تاركاً إرثاُ لا يستهان به من القصائد القومية والإنسانية .هذا وقد شارك حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) مراسيم عزاء الراحل , حيث أمت خيمة العزاء عدة وفود من الحزب قيادة وقواعد , في مقدمتهم الرفيق سكرتير الحزب " أ . نصرالدين إبراهيم " .

الراحل من مواليد قرية موزانا التابعة لمدينة القامشلي 1930م , له عدة دواوين , عاصر أبرز شعراء الكرد " جكرخوين و يوسف برازي وسيداي تيريز ,كما أعتقل نتيجة لنضاله مع رئيس الحزب الدكتور نورالدين زازا في الستينيات من القرن الماضي
*بتاريخ 8 / 11 / 2016م: أصدر حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) بياناً بمناسبة اليوم العالمي للمرأة جاء فيه أن المرأة وعلى مر التاريخ وفي كافة مراحل التطور البشري , وعلى الرغم من كل الضغوطات التي مورست ضدها إلا أنها كانت العضو الفعال في بناء الحضارة الإنسانية ... والمرأة الكردية أيضاً كان لها تاريخ حافل وناصعً من البطولات والانجازات , التي جعلت منها رمزاً للمرأة الحرة والمناضلة والمكافحة في العالم ... كما تقدم البارتي في البيان بأجمل التهاني للمرأة أينما كانت , وللمرأة الكردية على وجه الخصوص بمناسبة يومها العالمي .
*بتاريخ 8 /3 / 2016م : بدعوة من التحالف الوطني الكردي في سوريا  أقيمت  في مدينة لاهاي الهولندية مظاهرة تنديداً بممارسات الحكومة التركية ضد شعبنا الكردي, ورفضاً للأعمال الإرهابية التي ترتكبها جبهة النصرة , و عدد من الكتائب المسلحة ضد أهلنا الكرد في حي الشيخ مقصود.بدأت التظاهرة بلقاء وفد من التحالف الوطني الكردي برئاسة الأستاذ حبيب إبراهيم وعضوية كل من السادة: – رياض حمي -عبد السلام نيو – نزار يوسف – آزاد أحمد مع Marjolein Busstra و Chris Bakker من دائرة الإتحاد الأوروبي في الوزارة، ومستشار الوزير للشؤون الأوروبية.و بعدها قام المتظاهرون بمسيرة انطلقت من وزارة الخارجية الهولندية ووصلت إلى مبنى البرلمان الهولندي , حيث التقى وفد التحالف بممثلين عن ستة أحزاب رئيسية هولندية  , واستغرق اللقاء أكثر من ساعة , وقد تم ضمن اللقاءين الحديث عن دور تركيا في دعم الكتائب المسلحة التي تمارس الإرهاب بحق مناطقنا الكردية . وطالب وفد التحالف الحكومة الهولندية التي يترأس بلادها الإتحاد الأوربي بممارسة الضغط على تركيا للكف عن عدوانها السافر ضد شعبنا الكردي ووقف الدعم الذي تقدمه للجماعات الإسلامية الراديكالية كما تمنى الوفد من الاتحاد الأوربي تأمين المعونات الطبية والغذائية لمناطقنا وفك الحصار عنها. ووعد المسؤولون الهولنديون ببذل قصارى جهدهم ومن خلال الإتحاد الأوربي بدعم شعبنا الكردي والوقوف مع مطالبه العادلة. 
*بتاريخ 8 / 3/ 2016م: أصدر التحالف الوطني الكردي في سوريا بياناً يدين فيه بشدة الهجمة الإرهابية الشرسة على حي الشيخ مقصود في مدينة حلب الذي تقطنه عشرات الآلاف من العوائل الكردية والعربية والمسيحية .وهذا البيان يشير إلى أنه منذ بدء الهدنة في سوريا ولا زال القصف المدفعي والصاروخي مستمراً من قبل المجموعات المتطرفة المتمثلة في جبهة النصرة وأحرار الشام ولواء نور الدين الزنكي ومحمد الفاتح وفيلق الشام وغيرها.كما أدان البيان صمت الائتلاف والقوى الكردية المنضوية تحت مظلته إزاء هذه الحملة البربرية ضد شعبنا .
*بتاريخ 9 / 3 / 2016 م : قام وفد من التحالف الوطني الكردي في سوريا بوضع إكليل من الزهور على ضريح الراحل الكبير " الفنان محمد شيخو " في مقبرة الهلالية ...وذلك استذكاراً لدوره الريادي الفني والقومي خلال مسيرة نضالية مشرقة .. وقد كان في استقبالهم الفنان بهاء شيخو - شقيق الراحل ..

هذا وقد شارك ضمن وفد التحالف كل من الرفاق "عبدالرحمن حسين " عضو الهيئة المركزية للرقابة والتفتيش , و " شيرفان شيخو " عضو قيادة التنظيم , و " بهاء علي " من قيادة تنظيم القامشلي . 
من نشاطات البارتي
*بتاريخ 5 / 3 / 2016م: شاركت وفود من حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) في سلسلة النشاطات التي أقامها اتحاد الكتاب الكرد – سوريا في مقره بمدينة القامشلي , حيث نظمت عدة محاضرات " أكرم حسين – فارس عثمان – إصدار العدد الأول من مجلة الكاتب .... " 
*بتاريخ 6 / 3 / 2016م : بدعوة من الحزب الديمقراطي الكردستاني العراقي الشقيق في هولندا شارك وفد من حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) في حفل إحياء الذكرى ال (37) لرحيل القائد والأب الروحي ملا مصطفى البرزاني  , حيث ضم الوفد كلاً من الرفاق " دهام سينو " عضو المكتب السياسي ,  و "أكرم أحمد " و " فوزي مراد " عضوي اللجنة المركزية , و " آزاد أحمد " و " غوسو أحمد مسلم "  و " ميديا عمر " أعضاء قيادة التنظيم ...
هذا وقد ألقى الرفيق " أكرم أحمد " كلمة باسم البارتي بهذه المناسبة .
*بتاريخ 6 – 7 / 3 / 2016م: بدعوة من منظمة IMC الهيئة الطبية الدولية شاركت كوما نارين التابعة لفرع دهوك لحزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي ) في الحفلة التي أقامتها المنظمة  , وذالك بمناسبة عيد المرأة , والتي أقيمت في كلٍّ  من مخيم فايدة  ومخيم دوميز وملعب دوميز , حيث قدمت كوما نارين باقة من الدبكات الفلكلورية ,  بإدارة المدربة آريا حسن , وبعض الأغاني من أداء " آريا حسن -دلكش - نصرالدين بافي محمد -خالد ,مع عازف الأورغ المتألق ضياء "

*بتاريخ 9 / 3 / 2016 م : شارك الرفيق " نصرالدين إبراهيم " سكرتير حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) في الجلسة الحوارية التي نظمتها منظمة ماف لحقوق الإنسان تحت عنوان ” القضية الكوردية من انتفاضة 2004 إلى الثورة السورية 2011 …دروس وعبر ” , إلى جانب عدد من القياديين والمثقفين الكرد .
هذا وقد عرض فيها الرفيق سكرتير الحزب سرداً موضوعياً حول واقع القضية الكوردية و أفقها من منظور البارتي , وكذلك كانت هنا رؤى حول الموضوع ذاته من قبل المشاركين الآخرين .

*بتاريخ 10 / 3 / 2016م : بدعوة رسمية من اتحاد الكتاب الكرد في سوريا شارك وفد من حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) في الاحتفال الجماهيري الذي أقامه الاتحاد بمناسبة إصداره العدد الأول من مجلة ” الكاتب ” , حيث شهدت صالة النبلاء في مدينة القامشلي حضوراً سياسياً وثقافياً إلى جانب حضور ممثلين عن منظمات المجتمع المدني .
, هذا وقد ضم وفد الحزب كلاً من الرفاق " عبدالرحمن حسين – لينا رمو – بافي روناك – ستير إبراهيم " .  
*بتاريخ 11 / 3 / 2016م : أحيت منظمة عامودا لحزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) الذكرى الثانية عشر لانتفاضة قامشلو ,وذلك  في مركز كمال درويش الثقافي في المدينة .
البداية كانت بالترحيب بالحضور والوقوف دقيقة صمت على أرواح الشهداء , ثم  بدأ ” عادل سليم ” عضو حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) وأحد معتقلي انتفاضة قامشلو , بالحديث عن هذه الانتفاضة , وسرد أهم أحداثها ومجرياتها .بعدها بدأ ” فهد حج يوسف ” بإلقاء كلمة ارتجالية باسم التحالف الوطني الكردي في سوريا.

هذا , وقد تخللت هذه المناسبة فقرات شعرية وغنائية من قبل الشاعر والملحن بافي تاري , والشاعر بافي كاوا , والشاعرة زينب خوجة , والفنان أحمد سليمان .
*بتاريخ 13 / 3 / 2016م : في الذكرى الرابعة  لتأسيس بيشمركة روج آفا شارك وفد من أعضاء فرع دهوك لحزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) , وكوما نارين في الحفل الذي أقيم بهذه المناسبة في جامعة دهوك .
*بتاريخ  14 / 3 / 2016م :شارك وفد من منظمة تربسبي لحزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) في المراسيم المهيبة لتشييع جنازة الراحل الشيخ العلامة " محمد خاشع إبراهيم حقي "     ... البقية على الصفحة / 8 / 

تتمة ... من نشاطات البارتي ...

وذلك في مقبرة قرية حلوة الشيخ , وبمشاركة جماهيرية واسعة , هذا وقد ضم وفد الحزب كلاً من  الرفاق " عباس حسين – عضو اللجنة المركزية للحزب , عبدالسلام جميل – عضو الهيئة المركزية للرقابة والتفتيش " .
*بتاريخ 20  / 3 / 2016م : بمشاركة منظمة سويسرا لحزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) أشعلت شعلة نوروز 2016 في ساحة اورلكون زويرخ سويسرا , وذلك وسط حضور غفير من الجماهير . 

*بتاريخ  22 / 3 / 2016م : في إطار توطيد العلاقات , وتقديم التهاني بمناسبة العيد القومي " نوروز " , زار مكتب حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) في ديركا حمكو وفد من فرع ديريك لحزب الاتحاد السرياني, ضم كلاً من السادة :أفرام إبراهيم , جوزيف لحدو , كبرو دنحو , رعد كوركيس و جبرا كورية . وكان في استقبالهم كل من : الرفيق خليل حاجي عضو المكتب السياسي للحزب , والرفيق أحمد حسن عضو اللجنة المركزية  ,والرفيق خالد جولي عضو قيادة التنظيم , حيث تم الترحيب بهم بحفاوة وتقدير , كماقدم الوفد الضيف التهاني الحارة بمناسبة العيد القومي عيد نوروز, ودار حديث ودي بين الطرفين تبادلا فيه وجهات النظر حيال الوضع الحالي للمنطقة , وكان هناك تتطابق في أغلب المواقف , وفي ختام الزيارة قام الوفد الضيف بتقديم هدية للمكتب بهذه المناسبة , وهي عبارة عن نسختين لكتاب يعتبر مرجعاً تاريخياً عن تاريخ السريان في بلاد مابين النهرين ... وتم توديعهم باحترام وتقدير بالغين .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

التحالف في شهر آذار
*بتاريخ 7 / 3 / 2016م : في إطار تفعيل اللجنة المحلية في كوباني للتحالف الوطني الكردي في سوريا عقدت  اجتماعاً لها في مقر حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا بكوباني.
*بتاريخ 8 / 3 / 2016م:  أقام التحالف الوطني الكردي في سوريا في صالة سيران في مدينة القامشلي حفلاً جماهيرياً بمناسبة اليوم العالمي للمرأة , وسط حضورٍ جماهيري و سياسي و ثقافي .

*بتاريخ 10 / 3 / 2016م : بدعوة من التحالف الوطني الكوردي في سوريا (Hevbendî )  أقيمت في مدينة ديريك ندوة سياسية جماهيرية بمناسبة الذكرى الثانية عشر لانتفاضة قامشلو ,  وذلك في قاعة البارزاني الخالد في مكتب حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) , وبحضور سياسي وثقافي وجماهيري .حيث أدار الندوة كل من أعضاء الهيئة الرئاسية للتحالف ” أ . نصرالدين إبراهيم ” – سكرتير حزبنا الحزب الديمقراطي الكوردي في سوريا ( البارتي ) , و الرفيق ” مصطفى مشايخ ” نائب سكرتير حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي ) , و الرفيق ” صالح كدو ” سكرتير حزب اليسار الديمقراطي الكردي في سوريا .هذا وقد قام مديرو الندوة بعرض مفصل لواقع القضية الكردية في سوريا من وجهة نظر التحالف ” كإطار سياسي جديد ” , كما تم الحديث عن أهم  المبادئ الأساسية  التي بني عليها التحالف , إضافةً إلى توضيح سياسته ورؤيته لمستقبل القضية الكردية و مجمل القضية الوطنية في ظل الأزمة السورية .

*بتاريخ  12 / 3 / 2016م :  أحيت الهيئة المحلية للتحالف الوطني الكردي في سوريا (Hevbendî ) في هولير عاصمة إقليم كوردستان الذكرى الثانية عشر لانتفاضة 12 آذار. 

*بتاريخ12 / 3 / 2016م: أقام التحالف الوطني الكردي في سوريا (Hevbendî) - محلية إقليم كوردستان مهرجاناً خطابياً في السليمانية- باينجان بمناسبة يوم الشهيد الكردي ووفاءً للذكرى الثانية عشر لانتفاضة 12 آذار .
*بتاريخ 16 / 3 / 2016م: بمناسبة الذكرى السنوية الرابعة لاستشهاد " إدريس أحمد " في مدينة الحسكة شارك وفد من التحالف الوطني الكردي في سوريا في إحياء هذه الذكرى , والتي تم تنظيمها من قبل ذوي الشهيد .
 *بتاريخ 20 / 3 / 2016م : بمناسبة مرور عام على المجزرة الإرهابية في مدينة الحسكة " عشية عيد نوروز  2015م ", التي راح ضحيتها أكثر من 50 شهيداً , وأكثر من 100 جريح ،قام التحالف الوطني الكردي في سوريا Hevbendî بزيارة مكان المجزرة , ووضعوا إكليلاً من الورود هنالك  , بعد قراءة الفاتحة على أرواحهم الطاهرة.

*بتاريخ 25 / 3 / 2016م: بدعوة من التحالف الوطني الكردي في سوريا ( HEVBENDI )  أقيم يوم الجمعة في قاعة قصر النبلاء بمدينة القامشلي حفلاً جماهيرياً بمناسبة أعياد آذار , وفي مقدمتها العيد القومي لشعبنا الكردي " نوروز " .
(( شهر آذار )) الحافل بالمناسبات ... كردياً
إعداد – نور شوقي كوراني

في حياة كل الشعوب من المآسي التي يذكرها تاريخهم ، و يتذكرون تلك المآسي بالشكل الذي يناسبهم ، و قد تصادف أن تأتي مناسبتين حزينتين في تاريخ بعض الشعوب في شهرٍ واحد ، و قد تصل المصادفة إلى وجود ثلاث مناسبات في شهر واحد ... لكن الشعب الكردي في الأجزاء الأربعة من كردستان حالفه الحظ في وجود رقم قياسي من المناسبات في شهرٍ واحد ، و كأن القدر قد خصص شهر آذار للكرد ...

ففي الأول من شهر  آذار 1979 توفي  الأب الروحي للشعب الكردي الملا مصطفى البرزاني في مشفى جورج تاون بأمريكا ودفن في قرية شنو بكردستان إيران ، و بعد ثلاثة عشر عاماً تم إعادة جثمانه و جثمان نجله إدريس إلى " برزان ".
- في 3 آذار 1937 قامت ثورة ديرسم بقيادة سيد رضا.- في 4 آذار 1169م 589 هجري وفاة القائد الكردي الإسلامي صلاح الدين الأيوبي .- في 5 آذار حدثت ثلاث مناسبات ، الأولى اتفاقية الجزائر عام 1975 ، والثانية ذكرى اندلاع الشرارة الأولى للانتفاضة الكردية في عام 1991في كوردستان العراق , والثالثة نقل جثمان البرزاني ونجله إلى برزان 1992
- في 7 آذار 1921 قيام ثورة الشيخ سعيد بيران في كردستان تركيا ، و في هذا اليوم من عام 1991 تم تحرير محافظة السليمانية من النظام البائد بعد نجاح انتفاضة آذار المجيدة .- في 8 آذار 1921 ثورة نوري ديرسمي، و في هذا اليوم أيضاً يحتفل نساء العالم و نساء الكرد باليوم العالمي للمرأة . - في 9 آذار 1989 وفاة الفنان الكردي الكبير محمد شيخو .
- في 10 آذار 1920 قدم الجنرال شريف التقرير الثاني الخاص  بحقوق الكرد إلى عصبة الأمم .
- في 11 آذار 1991 تم تحرير محافظة هولير من سيطرة النظام البائد . - في 11 آذار يحتفل الشعب الكردي بذكرى الإعلان عن اتفاقية آذار عام 1970 ، والتي تم بموجبها منح الحكم الذاتي للكرد في كردستان العراق . 
- في 12 آذار عام 1970 قدم  الشاعر محمد مهدي الجواهري تقريراً لأحمد حسن بكر لأجل حقوق الكورد في العراق .
- في 12 آذار 2004 اندلعت انتفاضة القامشلي , إثر أحداث ملعب القامشلي ، و بدأ الصدام بين الكرد و النظام و تحولت إلى انتفاضة من ديريك إلى قلب العاصمة دمشق ، و سقط من الشهداء الكورد في تلك المؤامرة 32 شهيداً .
- في 14 آذار 1903  ولادة القائد الخالد الملا مصطفى البرزاني في قرية برزان.
- في 15 آذار 1932 اندلاع ثورة الخالد ملا مصطفى البرزاني في كوردستان العراق .
- في 16 – 17 - 18 آذار عام 1988  قصفت مدينة حلبجة وخورمال والدجيلة من قبل نظام البعث البائد في العراق ، و ذهب ضحيتها الآلاف من الشهداء – في حلبجة فقط خمسة آلاف شهيد .
- في 21 آذار من كل عام يحتفل الشعب الكوردي في الأجزاء الأربعة من كوردستان بالعيد القومي للكرد , و بداية السنة الكردية الجديدة . و في هذا اليوم من عام 2014 قامت قوات داعش بتفجيرين في منطقة المفتي في الحسكة ذهب ضحيتهما كوكبة من الشهداء ، كما أن هذا اليوم من عام 612 قبل الميلاد يشهد  انتصار القائد الكردي (كي خسرو أو كي أخسار) على الإمبراطورية الآشورية وقيام إمبراطورية ميديا. 
- في 25 آذار 1993 ذكرى محرقة سجن الحسكة المركزي ,التي خلفت 62 شهيداً .
- في 31 آذار 1947 أعدم النظام الإيراني  القاضي محمد رئيس جمهورية مهاباد وبعضاً من رفاقه بعد انهيار جمهورية مهاباد اثر مؤامرة عليها من قبل الدول الداعمة لإيران آنذاك ، و يذكر أن الجمهورية دامت أحد عشر شهراً  فقط ، و في هذا اليوم أيضاً تأتي ذكرى الهجرة المليونية التي بدأت في كردستان عام 1991 توجه حينها الكرد إلى المناطق الحدودية المتاخمة لتركيا وإيران هرباً من بطش  النظام البعثي البائد .
 إضـــاءة                                                                              تقديم : خليل حاجي 
التحالف الديمقراطي الكردي في سوريا   HEVBENDI
التحالف هو ظاهره قديمة قدم العصور التاريخية , وهو ظاهرة حتمية تقتضيها الظروف ، الحلف هو اتفاق بين طرفين أو أكثر , لحماية أعضاء التحالف , والاتفاق المبدئي على المصالح المشتركة , وهو عمل بين أحزاب أو أشخاص سياسيين , يتفقون فيما بينهم على التزام معين , لتحقيق أهداف معينة متفق عليها , وقد تكون سرية أو علنية أو متعددة الأطراف ، وهو إتحاد بين حزبين أو أكثر , تكون عادةً ذات أفكار متقاربة من أجل خوض انتخابات ، أو حكم بلد أو منطقه أو جهة إدارية ، ويكون لكل طرف بالتحالف سياسته الخاصة، ولكن يختار مؤقتاً أن يضع الخلاف جانباً لمصلحة الأهداف المشتركة ، وفي بعض الأحيان يتكون تحالف سياسي من أطراف ذات أهداف سياسية مختلفة جداً , حيث تشير تفاعلات المشهد السياسي الراهن إلى بروز ظاهرة نشأة وتكوين التحالفات الحزبية , وتعد هذه الظاهرة تحولاً مهماً في حركية ونضج العمل السياسي , التي تقضي إلى إثراء الحياة الحزبية ونضج الفكر السياسي . إن التحالف السياسي وفقاً لمفهوم التوافق يشكل أداة بناءة  تعتمد المساومة (( الإيجابية )) و التنازلات المتبادلة , التي تخدم عملية البناء , لكنه يتناقض مع أي مناورة أو اصطفاف ينطوي على تجاوز أي مكون أو تعطيل إرادته في المشاركة والقرار , وله قواعد مبدئية وأخلاقيه لا تستوي مع (( مواقف انتقائية أو اقتناص فرص )) , وهو يتعارض مع التجرد من الالتزامات التي يفرضها أو الاصطفاف مع قوى وعناصر تتخندق في الاتجاه العام ضد العملية السياسية الديمقراطية ، وتلتزم مواقف وسياسات تتعارض مع وجهتها وأهدافها البعيدة . كمان أن ثقافة التحالفات السياسية التي يجب أن تكون مسألة طبيعية لا تنتمي إلى أكثر من جملة أدوات مشروعة في نظم الديمقراطية المتقدمة , أي أن أي تطور تشهده الحركة الكردية في سوريا على مستوى التحالفات هي بمثابة إعادة بناء الحالة السياسية التي وصلت إلى حد اليأس السياسي , ولا يخفى ما لها من آثار وخيمة على مجمل الحركة ، على هذا يجب أن يسهم حراك العملية السياسية وعمل السلطة  واجتهاداتهم وتنافسهم في بلورة تحالفات بينية في خلق ثقافة توسع من قابلية الشعب  على فهم ومعايشة الحالة الراهنة بطريقة متحضرة وواعية .
ختاماً إن قيام تحالف ناجح يعني بالضرورة قيام إطار سياسي منظم وقوي ومبادر وممتد في مجتمعه ، وعلى كافة المستويات ، إطار يرى جميع منتسبيه أنه يحقق لهم ما يطلبون ، ويعبر عنهم ، وفق التسويات التي تقتضيها آلية عمل التحالف وترتضيها جميع أطرافه ، اقتناعاً منها أن كل تنازل تقدمه ، إعلاء للمصلحة العامة ، والتي تقود إلى تحقيق الأهداف المطلوبة ، التي عجزت منفردةً عن تحقيقها ، وكما أن التحالف الناجح هو الذي يشارك كل طرف فيه في صناعة النجاح وفي حصد ثماره بقدر متساو أو على حسب ما أتفق عليه وتراضت عليه كل الأطراف ، وهو أيضاً الذي يحقق أهدافه بأقل الخسائر . وفي وقت قياسي ويتناسب والأهداف المعلنة ، وهو أيضاً الذي يقتنع كل طرف فيه بضرورة المحافظة على مصالح الحليف ، دون وصاية منه ، أو استهتار بحقوقه أو استخفافٍ به ، لأن أي سلوك يدعم هذا التوجه الخاطئ ربما يفسر من طرف على أنه خروج عن رابط وميثاق التحالف , أو أضعف الإيمان بضعف الثقة التي هي أساس العمل في الإطارات السياسية العريضة , لهذا فمراعاة مصالح الحليف مهمة جداً لاستقرار وتطوير العمل . لهذا نهيب بالرفاق العاملين في إطار التحالف الوطني الكردي في سوريا بذل المزيد من التعاون والتكاتف والقوة لإنجاح هذا العمل الذي يعبر عن نبض الشارع الكردي لتحقيق طموحاته المشروعة.
نص البيان الختامي الصادر عن المجلس التأسيسي للاتحاد الفيدرالي الديمقراطي لروج آفا – شمال سوريا
“استجابة للنداء الذي وجهته المنسقية العامة لمناطق الإدارة الذاتية الديمقراطية (الجزيرة؛ كوباني؛ عفرين) إلى جميع المكونات والقوى السياسية والأحزاب والفعاليات المجتمعية في هذه المناطق , وفي المناطق التي تم تحريرها من التنظيمات الإرهابية (الشهباء) من أجل عقد اجتماع موسع ينجم عنه رؤية سياسية شاملة للحل السوري والتوافق على نظام إدارة لمناطق روج آفا- شمال سوريا يكون بمثابة أنموذج حل للأزمة السورية أيضاً؛ فإننا نحن ممثلي هذه المناطق اجتمعنا خلال يومي 16 و17 آذار 2016 مستذكرين بكل تقدير واحترام شهداء شعوبنا الذين سطروا بدمائهم أعظم ملاحم البطولة والتضحيات والشجاعة التاريخية, وأوصلوا شعوبنا إلى ما هو عليه اليوم. ونجم عن هذا الاجتماع القرارات التالية:

1- سوريا المستقبل لكل السوريين , وهذا ما يحققه نظام فيدرالي ديمقراطي على أساس جميع المكونات المجتمعية.
2- العمل على تأسيس نظام فيدرالي ديمقراطي لروج آفا- شمال سوريا.
3- انتخاب الرئاسة المشتركة للمجلس التأسيسي وهيئة تنظيمية تتألف من 31 عضواً.4- تكلف الهيئة التنظيمية بإعداد عقد اجتماعي ورؤية قانونية سياسية شاملة لهذا النظام في مدة لا تتجاوز ستة أشهر.5- كل اللجان والوثائق المنبثقة عن هذا المجلس تستند على شُرعة حقوق الأفراد والجماعات المقرة من قبل الأمم المتحدة التي تؤكد بناء نظام اجتماعي ديمقراطي، ويحرص المجتمعون على علاقة النظام المتأسس مع العمق السوري باعتباره جزء منه، وفي الوقت نفسه على مبدأ السلام وأخوة الشعوب مع الشعوب المجاورة وتطوير ما يخدم ذلك.

6-حرية المرأة هي جوهر النظام الديمقراطي الفيدرالي, للمرأة الحق في المشاركة المتساوية واتخاذ القرارات المتعلقة بها , وتكون ممثلة على قدم المساواة في جميع مجالات الحياة السياسية والاجتماعية.

7- يمكن لكل الشعوب والمجتمعات التي تعيش في ظل النظام الاتحادي في روج آفا – شمال سوريا أن تطور علاقات سياسية واقتصادية واجتماعية وثقافية وشراكات ديمقراطية مع من تراه مناسباً أو يشترك معها في المعتقد والثقافة من الشعوب والمجتمعات وعلى المستوى الإقليمي والدولي , شرط أن لا تتعارض هذه العلاقة مع أهداف ومصالح الفيدرالية الديمقراطية السورية.8- يحق للمناطق التي يتم تحريرها من التنظيمات الإرهابية أن تكون جزءاً من النظام الاتحادي الديمقراطي لروج آفا- شمال سوريا بشكل توافقي.9- هدف النظام الاتحادي الديمقراطي في روج آفا – شمال سوريا على المستوى الإقليمي هو تحقيق الاتحاد الديمقراطي في الشرق الأوسط, وتطوير الاتحاد الديمقراطي بين كل الشعوب التي تعيش في الشرق الأوسط في كل المجالات السياسية والاقتصادية والثقافية والاجتماعية، وبتجاوز الحدود القومية للدولة يُستطاع تحقيق العيش في سلام وأخوة وأمان.10- تحقيق النظام الاتحادي الديمقراطي ضمان وحدة الأراضي السورية.

أيتها الشعوب في سوريا وروج آفا كردستان والجماعات والفئات المجتمعية :إننا نمر اليوم في مرحلة تاريخية وظروف دقيقة، وسوريا اليوم في أسوأ أوضاعها التراجيدية بعناوين ملايين المهجرين ومئات الآلاف من القتلى , ناهيكم عن التدمير الهائل في البنية السورية، وبالرغم من ذلك فإننا نشهد طيلة الأعوام السابقة تجربة متقدمة في روج آفا صانتها دماء الشهداء , وكرست نجاحاتها في ذلك إمكانيات ومكتسبات تم تحقيقها في هذه المدة، وتعتبر ذلك فرصة حقيقية من أجل أن نبني نظاماً اتحادياً ديمقراطيا في روج آفا- شمال سوريا، ونحن على يقين وثقة أن تكون نموذجاً من أجل حل الأزمة في سوريا.
على هذا الأساس وعلى هذه القرارات التاريخية التي اتخذناها, ندعو بداية المرأة ممثلة الحياة الحرة الجديدة، والشباب, التجمعات ,الكادحين, شعوبنا وكافة القطاعات الاجتماعية للاهتمام والانضمام لها، والقيام بالتنظيم وإنشاء النظم الفدرالية الديمقراطية وندعو جميع القوى الديمقراطية والإنسانية التقدمية إلى دعم جهودنا.

نعم لوحدة المصير والتعايش المشترك وأخوة الشعوب

المجلس التأسيسي للاتحاد الفيدرالي الديمقراطي لروج آفا – شمال سوريا”
مقتطفات فدرالية في نبض الجماهير الكردستانية..

بقلم - إدريس بيران
 جاءت الفدرالية المعلنة من قبل أقطاب وحركة الشعب الكردستاني وقواه الحية على أرض الواقع, كخطوة مباركة من حيث إعلانها وكخطوة طال انتظارها من قبل الشعب الكردستاني في روجآفاي كردستان وسوريا.

حيث لم يكن ولا سبيل سوى الفدرالية ونظامها الأنجع, كحل أمثل للأزمة السورية المستعصية والصراع الدموي والقتل والتهجير والدمار الدائر فيها منذ أكثر من خمسة سنوات, ناهيك عن عدم طرح أي حلول جدية وحقيقية لتاريخه من قبل المعارضة والنظام, حيث تأتي الفدرالية كطرح وحل بنيوي وجذري أمثل للأزمة السورية وتحقق المساواة والشراكة الحقيقية بين جميع مكوناتها وعلى أصعدتها الرئيسية التي تتمثل بـ ( السياسية والاقتصادية والاجتماعية ) وما ينتج عنها من ممارسة الحقوق الطبيعية والمشروعة لمجمل مكونات التعددية السورية, وخاصةً إذا ما كان السوريون عامةً , يبحثون عن الحرية والكرامة والحلول البنيوية والجذرية لكل المشاكل والقضايا التي تتمثل بها الأزمة السورية المستعصية , وما أفرزته السلطة والنظام المركزي منذ عقود.

أما من وجهة نظر أخرى, فإن الفدرالية المعلنة من قبل الكرد ومكونات روجآفاي كردستان, تتمثل في كونها خيارهم الوحيد , ولا سيما ما يشهده الكرد من سوء التمثيل , وعدم مشاركتهم الفعلية وكما يجب, سواء في مباحثات جنيف ومجرياتها , أو إبعادهم المتقصد وبشكل دائم ومستمر, من مجمل المباحثات والحوارات التي تتعلق بالشأن السوري , أو إيجاد أي صيغة توافقية جدية وحقيقية مع الكرد من قبل المعارضة الإسطنبولية وتسويف قضيتهم المشروعة, ناهيك عن سوء الفكر والذهنية الشوفينية والكلام البذيء والاحتقار بحق الشعب الكردي ووجوده القومي والتاريخي كشعب يعيش على أرض آبائه وأجداده منذ فجر التاريخ, ومن قبل أغلب أقطاب المعارضة وساستها البارزين , وعلى حد سواء , واللذين لا نذكر أسمائهم هنا لكثرتها , ولأسباب الطابع العام في ذلك من قبل ما يسمى تحت بند المعارضة الوطنية زوراً وبهتاناً. 

بالتالي , نعتقد أنه على القوى السياسية الكردية الباقية , والتي لم تتمثل في إعلان الفدرالية المعلنة  لروجآفاي كردستان وشمال سوريا, أن تترك خلافاتها البينية جانباً , وتحتضن وتنضم إلى الفدرالية المعلنة وتقف إلى جانبها, طالما أن ذلك خيار الشعب الكردستاني في روجآفاي كردستان, وطالما كان ذلك من أبرز خياراتها ومطالبها كخطاب سياسي ورؤية حل من قبلها للأزمة السورية منذ انطلاق ثورة الحرية والكرامة.. 

في ظل هكذا ذهنية وسلوك شوفيني منافي لكل القيم والأخلاق الإنسانية من قبل المعارضة والنظام على حد سواء, ناهيك عن عدم بحثهما الواقعي والمنطقي عن أية حلول جدية وحقيقية وبنيوية وجذرية, تستوفي مطالب الحرية والكرامة والمساواة والشراكة الحقيقية بين مجمل مكونات الشعب السوري الثائر حيالها, في ظل هكذا واقع وظروف, ليس أمام الكرد من خيار سوى تثبيت مكتسباتهم وحقوقهم الطبيعية والمشروعة , وكشعب ومكون سوري ورئيسي فيها, القيام بها وتثبيتها على أرض الواقع والمبادرة والانطلاق منها في البحث وإيجاد الحلول الحقيقية لكل الوطن السوري وأزمتها المستعصية بفعل تضارب الأجندات الإقليمية والدولية وإبعاد الشبح والفوبيا المصطنعة جانباً , تلك التي يختلقها ويتحجج بها ويطبل عليها المعارضة والنظام اتجاه الطرح والحل الاتحادي الفدرالي للوطن السوري, والتي تأتي ضمناً وعلانيةً  , بدواعي شوفينية وعنصرية حيال الشعب الكردي وإنكار وجوده كشعب يعيش على أرضه التاريخية  , وما يترتب على ذلك من الحقوق الطبيعية والمشروعة للشعوب. 

عاشت فدرالية روجآفاي كردستان وشمال سوريا وإلى المزيد من التقدم والارتقاء بمواطنينا ووطننا ومجمل مكونات شعبنا في الوطن السوري الاتحادي الجامع.


يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل :


*إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


*تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية وباقي مكونات الشعب السوري  وتحقيق المساواة في الحقوق والواجبات.


*إقامة نظام ديمقراطي برلماني تعددي لامركزي ,يقر دستورياً بوجود الشعب الكردي في سوريا , وحقوقه القومية وفق العهود والمواثيق الدولية في إطار وحدة البلاد.





رسالة نوروز


يا أبناء شعبنا الكردي في سوريا. ..وفي كل مكان...


مع إشراقة شمس الحادي والعشرين من شهر آذار يطل علينا عيدنا القومي " نوروز " الذي يعتبر رأس السنة الكردية , ورمزاً من أهم رموز نضاله التحرري من كافة صنوف القهر والظلم والاستبداد , متجسداً في انتصار ثورة " كاوا الحداد " على الطاغية " أزدهاك " .


يخرج منذ ساعات الصباح الأولى أبناء شعبنا إلى أحضان الطبيعة معلنين الاحتفال بميلاد يومهم الجديد " نوروز " , متمسكين بقيمه الرفيعة , والمتمثلة في المحبة والسلام والتآخي , معززين بذلك مفهوم العيش المشترك مع باقي مكونات الوطن .


يا أبناء شعبنا الكردي ...


مع إطلالة " نوروز " هذا العام تشهد سوريا صراعاً مريراً دامياً , نال من الملايين من أبنائها بين قتيل وجريح ومشرد ولاجئ... ناهيكم عن تدمير هائل في البنية التحتية للبلاد ... كما أن منطقتنا الكردية أيضاً باتت تشهد ولادة واقع جديد بفضل تضحيات       أبناء شعبنا     ...البقية على الصفحة / 2 /








الخيار الاستراتيجي الكردي


أين الخيار الاستراتيجي الكردي في سوريا في هذا الوضع الاستثنائي المأساوي المسيطر على كل شيء ؟؟ فمع كل هذه الصعوبات والتعقيدات  نجد أن الحركة السياسية الكردية مازالت منقسمة على نفسها , ضمن عدة أطر وأحزاب و مستقلين خارجها , وبشكل مشتت , لا يعكس أي تفاعل إيجابي موحد..... وإذا كان التعدد السياسي ظاهرة صحية , فهذا لا يعني أبداً عدم الاتفاق على أي شيء , والاستمرار في التفرقة , التي قد ينجم عنها في حال استمرارها  الإساءة للخطوط العريضة للمصالح القومية والوطنية العليا.


 إن المراهنة والإصرار على سياسة المحاور, وخاصةً الإقليمية السيئة الصيت , و كانت من العوامل الرئيسية في انهيار معظم التجمعات والتفاهمات والاتفاقيات  الكردية-الكردية , التي تمت بين الأطراف  , هذا في وقت يدرك فيه الجميع حجم التحديات الكبيرة التي تواجه القضية الكردية العادلة  وخاصة التحديات الإقليمية منها , والتي تختلف فيما بينها على كل شيء والشيء الوحيد الذي تتفق عليه معاً هو معاداة كل ما  يساهم في حل القضية الكردية , حلاً عادلاً  , علماً أن الجميع أيضاً يستوعب بأن في الاتحاد قوة , ومن لايستطيع ترتيب بيته الداخلي , لايستطيع أن يفيد جاره أيضاً, وهذا ما أكد عليه و نادى به دائما أحمدي خاني ومير جلادت بدرخان وحاجي قادري كويي وغيرهم وغيرهم.. هذا من جهة ومن جهة أخرى فالجميع يعلم أيضا بأن         ... البقية على الصفحة / 2 / 
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