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نتقدم بالشكر والامتنان إلى جميع من تقدم وشارك في عزاء فقيدنا ... ونجدد العهد على المضي قدماً في درب النضال العادل دون تردد ومهما كبرت الصعاب وغلت التضحيات ............














النضال من أجل :


* رفع الاضطهاد القومي عن كاهل الشعب الكردي في سوريا .


* الحريات الديمقراطية واحترام حقوق الإنسان .


* الحقوق القومية المشروعة لشعبنا الكردي في إطار وحدة البلاد.





الجريدة المركزية لحزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا(يكيتي) – العدد (223) شباط 2012م- 2623 ك - الثمن 15ل س











إن حماية وحدة الشعب الكردي هي حماية لوحدة سوريا*



































وعربه وكان التغيير بعيداً عن العنف والسلاح نكون نحن جميعاً مستفيدين ، لا وألف لا لدعوات التسليح وعسكرة الثورة السورية .


كلما كان الحل وطنياً  ديمقراطياً سلمياً يكون الشعب السوري بكرده وعربه مستفيداً ويقطع الطريق أمام القتل ،...





الأخوات والأخوة الأعزاء ...


نرحب بكم جميعاً، متمنياً ألا يصيبكم مكروه.


التحية والاحترام لجميع ممثلي الأحزاب وحشود المثقفين من أطباء ومحامين ومهندسين ومدرّسين وكذلك وجهاء المنطقة والمتنورين..


الأخوات والأخوة الأحباء  ... 


لم يكن رحيل رفيق مسؤول في قيادة منظمات حزب الوحـدة قد أَلَمّ برفاقه وبوالده الأخ المهندس صلاح وأمه وبأخوته وبأهل علمدار وكرداغ فحسب، بل أَلًمّ أيضاً بعموم شعب سوريا. هناك الآلاف من الضحايا والجرحى والمشردين في سوريا التي تعيش اليوم ظرفاً صعباً وخطراً، وكلما توقف نزيف الدماء أولاُ نكون مستفيدين ، هدفنا وقضيتنا في حزب الوحـدة... قبل كل شيء هي السلم والحرية والمساواة ، لكن في ظل نظام حكم حزب الواحد الأحد ، حكم حزب البعث ، حصلت هذه الأزمة وهذا النزيف وهذا البلاء ... سنكون بخير إن حصل التغيير الحقيقي المنشود وتحققت المساواة. 


الشباب الأعزاء الأحباء ، أمثال الفقيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد ، وغيره بالمئات من أطباء ومحامين ومهندسين والآلاف من المدنيين والعسكريين يسقطون شهداءً من أجل الحرية في هذا الوطن.


نقول أن الكرد في سوريا شعبٌ كحقيقة ، ولسنا ضيوفاً أو متسللين في هذا البلد ، لنا حقوق ، يجب إدراجها في الدستور ، الشعب السوري واحد يجب حمايته ، كرداً وعرباً ، مسلميين ومسيحيين ، سنيين وعلويين، دروزاً وإسماعيليين. إذا عزفنا على وتر الانقسام ومسألة الطائفية والعنصرية ، ستصبح كل سوريا معرضة للدمار. إذا حصل تغيير حقيقي وزالت سياسات وممارسات ونمط وموديل حكم شاوشيسكو، وأقرَّ دستور جديد يكفل حق أي إنسان ، يحفظ كرامة أي إنسان ، كلما تحقق هذا الهدف الذي هو أمنية الشعب السوري بكـرده





�


حزبنا ، حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي ، حزب إسماعيل عمر وعبد الرحمن عثمان وعبد الحميد زيبار ، حزب شيرزاد حاج رشيد ، سيبقى على عهده ومبادئه لا يتراجع عن قضيته ، على أرض سوريا، على أرض كرداغ وفي حلب وكوباني وقامشلي ودمشق ، من داخل سوريا ، سنواصل نضالنا ولن نخرج عن الطريق ، لأننا على حق ومطالبنا مكشوفة وليس هناك ما هو مخفي أو سري.


لم يكن رحيل رفيقنا شيرزاد خسارةً لحزب أو للحركة الوطنية الكردية فقط ، بل شكل خسارة للشعب السوري ، خسارة لجميع القوى الديمقراطية والوطنية السورية ، كان الدكتور شيرزاد مدافعاً عن شعبه ، محباً للغته الأم ، يريد الخير لشعبه ، لم يكن مذنباً أو ألحق ضرراً بأحد ، في هذا الوضع المعقد وتزايد الفلتان الأمني، العديد من الأبرياء يلقون حتفهم ، رحيل الدكتور شيرزاد خسارةٌ لجميع الأحزاب الكردية والكردستانية ،... ولكي لاتتكرر مثل هذه المآسي ينبغي أن يبقى شعبنا موحداً ونحترم بعضنا البعض وتتقارب الأحزاب الكردية وقوى المعارضة الوطنية هنا وهناك. فبالنسبة لنا المجلس الوطني الكردي في سوريا عنوان لنا ، مع التحية والاحترام لجميع القوى الأخرى ،.. 





ذكرى رحيل محمد علي خوجة.../11








قبيل انعقاد جلسة المؤتمر الوطني .../13








وثيقة 


تفاهم


.../10








كلمات في مراسم التأبين.../4





تشييع وعزاء


.../2








إن حماية وحدة الشعب الكردي هي حماية لوحدة سوريا ،... عدونا الرئيسي هو الجهل والتخلف قبل كل شيء ، لذلك أبناء أهالي قرية علمدار والشهيد الدكتور شيرزاد كانوا على الدوام أصدقاءً للعلم والمعرفة التي إذا انتشرت وعمّت بين مجتمعنا نكون قد ابتعدنا عن الأمراض والأزمات. 


مرةً أخرى نحييكم جميعاً ونخص بالذكر وفودَ كوباني والجزيرة والرقة ودمشق التي جاءت إلى هذه القرية الجريحة ...


ليبقَ أبو شيرو، أم شيرو وأبناء وبنات قرية علمدار ، شامخي الرؤوس كما كانوا من قبل برفيقنا الخالد الشهيد  الدكتور شيرزاد حاج رشيد.


حزننا واحد وعميق .


وشكراً لإصغائكم.


=============


* ترجمة عن الكردية - الكلمة التي ألقاها سكرتير حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي قي سوريا الأستاذ محي الدين شيخ آلي في تأبين الشهيد شيرزاد حاج رشيد .





تصريح


في مساء يوم الخميس التاسع من شباط الجاري في مدينة حلب وعلى مقربة من مشفى الأمل - حي السبيل - باتجاه طريق حلب - عفرين ، وفي جوٍ ممطر وإنارة مقطوعة ، أقدمت عناصر مجهولة على اختطاف الطبيب شيرزاد حاج رشيد ومن ثم اغتياله بطلق ناري في ظهره وسرقة سيارته الخاصة ، وفي اليوم التالي الجمعة 10/2/2012 جرى تسليم جثة المغدور لذويه من قبل الطبابة الشرعية في مدينة حلب ، حيث تلقت نقابة الأطباء وعموم الجماهير الكردية في سوريا والمهجر نبأ الجريمة بقلوب ملؤها الحزن والأسى ، خصوصاً وأن الفقيد كان معروفاً بإخلاصه في عمله المهني ومتمسكاً بدفاعه الثابت عن قضية الديمقراطية وحقوق الإنسان ومولعاً بحب الثقافة والعلم ولغته الأم ، ومدافعاً بلا تردد عن المجلس الوطني الكردي في سوريا وسياسة وتوجهات حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي الذي كان الفقيد يتحمل مسؤولية القيادة في منظمات الحزب للطلبة في معاهد وجامعة حلب ، مما شكل غيابه خسارة جسيمة لنا والحركة الوطنية الكردية وعموم الشعب السوري الذي ينزف دماً ودموعاً في ظل استمرار نظام الحزب الواحد وتماديه في خياره الأمني العسكري لمعالجة الأزمة البنيوية الشاملة والمتفاقمة التي تعيشها سوريا منذ أحد عشر شهراً والذي يدفع بالبلاد نحو فلتان أمني خطير ونفق مظلم.


إننا في الوقت الذي ندين فيه ونستنكر هذه الجريمة النكراء نحمل سلطات الدولة مسؤولية الحفاظ على حياة وأمن المواطن ، نتقدم بأخلص التعازي إلى جميع أعضاء ومؤيدي الحزب وذوي الفقيد وأصدقائه وكافة الفصائل والأحزاب الكردية والكردستانية وكل الديمقراطيين السوريين والوطنيين الغيارى .


المجد والخلود لفقيد الشعب الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد ...


ولجميع شهداء السلم والحرية والكرامة ...


10/2/2012


الهيئة القيادية


لحزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي )


========= 


الفقيد الشهيد من مواليد 8/1/1987 – قرية علمدار – منطقة عفرين ( كرداغ ) ، خريج كلية الطب عام 2011 – جامعة حلب ، أخصائي داخلية ، انتسب إلى صفوف الحزب عام 2005 ، كانت له مساهمات عديدة في الجريدة الطلابية SIBA .











تشـييع وعـزاء


الفقيـد الشـهيد الدكـتور 


شـيرزاد حاج رشيد


�


صباح السبت 11 شباط 2012 انطلق موكب جنازة الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد الذي وافته المنية إثر تعرضه لعميلة اختطاف واغتيال مساء يوم الخميس 9/2/2012 ، من أمام مشفى عثمان بحلب -  الأشرفية باتجاه منطقة عفرين ( كرداغ ) بمئات السيارات ، استقبل بجمعٍ من المشيعين في مدخل المدينة ، ولدى الوصول إلى قرية علمدار وسط جبال ناحية راجو اجتمعت الحشود التي قدرت بأكثر من عشرة آلاف شخص في مقبرة القرية ليوارى الثرى بحضور أهالي المنطقة والأصدقاء ومثقفين وشخصيات اجتماعية وممثلي بعض الأحزاب الكردية والوطنية وأعضاء قيادة وتنظيمات حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا الذي كان الراحل مسؤولاً في قيادة منظماته الطلابية بحلب ووفود من منظمات الحزب في كوباني والرقة والجزيرة وغيرها ، إلى جانب عائلة وذوي الفقيد ووالده الأخ المهندس صلاح علمداري الذي عاد من سفره خارج البلاد .


بعد إلقاء النظرة الأخيرة على الفقيد ، تقدمت الجنازة الفرق الفلكلورية ( زيلان ، هاوار ، نشتمان ، كرداغ ، زوزان ، خورمال ) حاملين أكاليل الزهر، ولفيف من الأطباء الشباب بلباسهم المهني وعلم كردي كبير وأعلام الاستقلال ورايات حزب الوحـدة ... وردد الشباب شعارات الثورة السورية وسط مشاعر الحزن والأسى ومواقف الشجب والإدانة لتلك الجريمة النكراء التي أودت بحياة طبيب شاب ملأ حياته بالنشاط وتلقي ونشر العلم والمعرفة ، وبعد الانتهاء من المراسم الدينية بدأ حفل التأبين بكلمةٍ ترحيبية والوقوف دقيقة صمتٍ على روح الشهيد شيرزاد وأرواح شهداء الحرية والكرامة وألقيت عدة كلمات :
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كلمة المنظمة الطلابية لحزب الوحـدة ...


كلمة الأطباء – لجان الربيع الكردي ...


كلمة شيخ محمد أحد الشيوخ الإيزيديين في عفرين ...


كلمة حزب الوحـدة ... ألقاها سكرتير الحزب محي الدين شيخ آلي ...


كلمة ذوي الفقيد ، ألقاها أحد أعمامه ...


ركزّت على مناقب الفقيد ودوره النضالي وإخلاصه في مهنته وحبه لشعبه وبلده وأن غيابه يشكل خسارة كبيرة لحزبه والحركة الوطنية وعموم الشعب السوري مثلما هو خسارة لأهله ، حيث لم تفارق الدموع عيون أهله وزملائه ورفاقه ومحبيه ، الذين عاهدوا بالسير في دربه بعزيمةٍ وإرادةٍ أقوى وتصميمٍ للتوجه نحو تعزيز أواصر الأخوة والصداقة والعيش المشترك في أجواء الحرية والديمقراطية واحترام حقوق الإنسان .


وقد توافدت إلى خيمة العزاء في القرية على مدار ثلاثة أيام جماهير غفيرة ونخب ثقافية واجتماعية وسياسية ووفود أحزاب كردية وأعضاء مكتب الأمانة والهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي في سوريا ووفد PYD ووفود منظمات حزب الوحـدة ... معلنين إدانتهم لعملية الاغتيال وتضامنهم مع ذوي الفقيد ورفاقه وضرورة تكاتف الجميع في الدفاع عن قضية الشعب الكردي العادلة وقضية الديمقراطية وحقوق الإنسان في سوريا، كما توالت برقيات العزاء منذ اللحظة الأولى لرحيل الطبيب الشاب شيرزاد ، إن كانت مكتوبة أو عبر اتصال أو من خلال البريد الإلكتروني ، نورد أسماء بعض مرسليها مع حفظ الألقاب ، وهم :


الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا 


إتحاد القوى الديمقراطية الكردية في سوريا


المكتب السياسي للحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا


المكتب السياسي للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )


عبد الحميد حاج درويش – سكرتير الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا 


عبد الحكيم بشار – سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )


صالح مسلم – رئيس PYD


مصطفى جمعة – سكرتير حزب آزادي الكردي في سوريا 


نصر الدين إبراهيم – سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )


إسماعيل حمي – سكرتير حزب يكيتي الكردي في سوريا


طاهر سفوك – سكرتير الحزب الوطني الديمقراطي الكردي في سوريا 


عزيز داوود – سكرتير حزب المساواة الديمقراطي الكردي في سوريا


محمد موسى – سكرتير الحزب اليساري الكردي في سوريا


عبد الرحمن آلوجي – سكرتير البارتي الديمقراطي الكردي في سوريا








بشار أمين – حزب آزادي الكردي في سوريا


أحمد سليمان – الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا


خير الدين مراد - حزب آزادي الكردي في سوريا


سعيد لحدو - المنظمة الآثورية الديمقراطية


حركة القوميين العرب 


محمود احمد الأحوازي - الجبهة الديمقراطية الشعبية للشعب العربي في الأحواز


منظمة الدفاع عن معتقلي الرأي – روانكه –  


منظمة حقوق الإنسان الكردي في سوريا ( ماف )


منظمة عفرين لحزب آزادي الكوردي في سوريا


ائتلاف شباب سوا


ممثلية إقليم كوردستان / الرابطة الكندية-الكوردية لحقوق الأنسان


مجموعة رؤية للتغيير


المعتقلين الكرد السياسيين في سجن المسلمية المركزي بحلب


صالح إبراهيم أبو شفين – منظمة محافظة حلب للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )


الجالية الكردية السورية في الإمارات العربية المتحدة


الفرق الفلكلورية الكردية : زيلان ، هاوار ، نشتمان ، كرداغ ، زوزان ، خورمال


مركز إحياء وتطوير الأدب الكوردي في موسكو


منظمات حزب الوحدة ... في أوربا والدول الإسكندنافية ، في روسيا ، في إقليم كردستان العراق ، دهوك – كردستان العراق .


منظمات حزب الوحـدة ... في ، كوباني – عين العرب ، الجزيرة ، الرقة وتل أبيض ، دمشق ، عفرين ، حلب . 


الدكتور منذر الفضل – العراق


الكاتب نبيل تومي


الكاتب محمد غانم


الدكتور آزاد أحمد علي – رئيس تحرير مجلة الحوار


الكاتب إبراهيم گوچله – آمد ( ديار بكر )


الدكتور صلاح درويش


الدكتور أحمد بركات


الكاتب جان كرد


الكاتب فقير أحمد


الكاتب فاروق حجي مصطفى


الشاعر محمد مراد أبو لافا


الدكتور صلاح حدو
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الكلمات التي ألقيت في مراسم تأبين 


الفقيد الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد 


�


�


يا صديقي بصوتك الحرّ إلى ساحات الجامعة وخرجت منـها طبيباً لتحمل راية السلام ، ومن هنا انطلقت إلى ساحات الحرية لتكون أحد منابر الحرية من على منبر حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي ) .


الرفيق شيرزاد ليس أول شهيد يقدمه حزب الوحـدة... في سبيل الحرية وليس آخرهم ، فنحن كلنا مشاريع شهادة في سبيل هذا الوطن ونيل حريتنا ...


انتسب الرفيق شيرزاد حاج رشيد إلى صفوف الحزب عام 2005 وكان مثالاً للرفيق الملتزم والمقدام .


أيها الرفيق والصديق فلترقد بسلام ، ولتحلم بسلام ، فروحك الطاهرة ترافقنا أينما كان ...


الأخوة والأخوات ...


رفاق وأصدقاء الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد ...


ببالغ الأسى والحزن تلقينا أمس نبأ اختطاف واغتيال الرفيق الدكتور شيرزاد حاج رشيد .


كنا بالأمس قد انتظرناك كثيراً أيها الغالي ، ولكنك لم تأتي ...


ولقد فجعنا اليوم بفقدانك إلى الأبد ، لكن روحك الطاهرة سوف تبقى بيننا ..... سوف ترافقنا على مقاعد الدراسة وسوف يكون صوتك الحرّ دائماً منبراً للحرية في اجتماعاتنا .


لن ننساك أيها الرفيق ...


نحن في منظمة الطلبة في حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي )


تعاهدنا أن نــُكمل راية النضال ونرفع صوتك عالياً ، ذاك الصوت الذي اغتيل الأمس على يد قتلة الحرية ...


تغمد الله الفقيد الشهيد برحمته ...


والصبر والسلوان لأهله ورفاقه وأصدقاءه ...


منظمة الطلبة 


لحزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي )





ثالثاً : كلمة الأطباء – لجان الربيع الكردي ، وهي كانت بالكردية ، عبرت عن مشاعر الحزن والأسى برحيل الشهيد شيرزاد ، والأمل في ربيع مزدهر ، والعقلانية في التعامل لقطع الطريق أمام الأيادي الآثمة التي تحاول خلق الفتن والمآسي .








صالح نعسان كيلو – كوباني


سيف الدين جمو شاهين – السويد


جودت غباري


حكمت معجونو – ألمانيا


شورش ميرو


الدكتور كاوا عيسى – الجزائر


الصحفي محمد بريمكو


لزكين إسماعيل – السويد


سامر مكاوي


شلال كدو - عضو لجنة اقليم كردستان للمجلس الوطني الكردي في سوريا – السليمانية


المهندس قاسم دياب - أبو ظبي


عبدالحليم سليمان عبدالحليم - سرى كانيه


أحمد يوسف – ناشط/الدانمرك


سعيد مصطفى ورفاق حزب الوحـدة ... – سيدني / استراليا


رزا جولبان ديرسمي – سيدني / استراليا


أوليار آزادي – Olyar Azadî


عزيز خمجفين - Ezîz Xemcivîn


عبد الرحمن كوندكي - Evdirehman Gundikî


أحمد مصطفى - أوربا


الدكتور آلان عثمان – رومانيا / Dr. Aalan Osman


وليد عبد القادر – دبي 


محمد محمد – ألمانيا


يعقوب رومانوس


المنظمة الآثورية الديمقراطية في سوريا – فرع أوربا


الكاتب م.رشيد - عضو المجلس الوطني الكوردي


السياسي فياد عثمان –


 Fayad Osman


مع الاعتذار لمن لم يذكر اسمه لأي سببٍ كان .





4





 الوحـــدة       YEKÎTÎ         العدد(223)    قضايا وطنية                                                        





أولاً : كلمة ترحيبية بالكردية والعربية باسم حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي ) ، والوقوف دقيقة صمت على روح الشهيد شيرزاد وأرواح جميع شهداء الحرية والكرامة .





ثانياً : كلمة منظمة الطلبة لحزب الوحـدة ... ألقاها أحد رفاق الفقيد ، وهي :





إنا لله وإنا إليه راجعون


الأخوة والأخوات ...


رفاق وأصدقاء الفقيد الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد ...


من هنا عرفناك ، من هذه القرية العفرينية ، الكوردية ، السورية ، علمدار ...


من هنا كانت أولى أحلامك التي حلمت بها، وانطـلقت 
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برقيات عـزاء 


فيمايلي نصوص بعض برقيات عزاء الفقيد الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد :


الأخوة في حزب الوحدة الديمقراطي 


الأخوة آل الفقيد شيرزاد حاج رشيد


يتقدم المكتب السياسي للحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا بأحر التعازي إليكم والى عائلة الشهيد الدكتور شيرزاد ويعرب عن أشد الاستنكار والإدانة لهذه الجريمة النكراء والبشعة ،ونحن اذ نعبر عن تعازينا لكم نشارككم في الحزن والأسى فإننا نقف إلى جانبكم ، وندعو جميع أبناء شعبنا الكردي وقواه السياسية والمجتمعية ، والشعب السوري إلى الوقوف بحزم بوجه الإرهاب ومرتكبي مثل هذه الجرائم  التي تستهدف أبناء شعبنا المناضلين من أجل الحرية ومن أجل حقوقنا القومية المشروعة .


مرة أخرى لكم تعازينا القلبية 


والمجد لشهداء حرية سوريا


12/2/2012


المكتب السياسي للحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا


===========


الرفيق محي الدين شيخ إلى سكرتير حزب الوحدة الديمقراطي الكوردي في سوريا(يكيتي)الشقيق


الأخوة أعضاء المكتب السياسي في الحزب الشقيق


ذوي الشهيد الدكتور شيرزاد حج رشيد


ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ استشهاد الدكتور شيرزاد حج رشيد احد الكوادر المتقدمة  في حزب الوحدة  الشقيق ، حيث تم اغتياله بطريقة بشعة وإجرامية باحتراف تنم على أن لدى الفاعلين سابق إصرار وتصميم على ارتكاب هذه  الجريمة البشعة ،إنني باسمي وباسم قيادة الحزب وقواعده نعزي أنفسنا وإياكم على هذا المصاب الجلل ،مؤكدين أن مثل هذه الأفعال الإجرامية لن تزيد شعبنا إلا إصرارا على المضي قدما في النضال الديمقراطي السلمي حتى تحقيق تغير النظام الاستبدادي الشمولي وتفكيك الدولة الأمنية وبناء الدولة الديمقراطية التعددية تحقق المساواة بين كافة المواطنين  السوريين و يتمتع فيها الشعب الكوردي بكامل حقوقه القومية من إقرار دستوري بوجوده كشعب يعيش على أرضه التاريخية وحقه في تقرير مصيره بنفسه ضمن وحدة وسيادة البلاد .


للفقيد الرحمة وفسيح الجنان ولنا ولكم ولذويه الصبر والسلوان .


الدكتور عبدالحكيم بشار - عضو مكتب الأمانة العامة للمجلس الوطني الكوردي في سوريا


وسكرتير الحزب الديمقراطي الكوردي في سوريا(البارتي)


10/2/2012








رابعاً : كلمةً ارتجالية بالكردية ألقاها الشيخ محمد – أحد شيوخ الطائفة الإيزيدية في منطقة عفرين ، ركزّ فيها على معاني روحية ووداعية ، وعبّر عن مكانة ومقام الشهيد ، داعياً بالرحمة له ، وبترسيخ الأخوة الكردية وتعزيز وشائج المحبة والسلام .


خامساً : كلمة حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا ، ألقاها سكرتير الحزب الأستاذ محي الدين شيخ آلي .








�





سادساً : كلمة ذوي الفقيد ، ألقاها أحد أعمامه ، وهي :


�


القرية ، كما نشكر كل من تقدّم بالعزاء عبر برقية أو اتصال .


العاشر من شباط عام 2012 يوم لن ينسى ولن يزول من الذاكرة ، فقد أنبأنا هذا اليوم بنهاية حبك للحياة ، للإنسان والإنسانية، للحرية والسعادة، أيها الشهيد، ولكن ما زرعته سيبقى في ضمائرنا ونفوسنا وذاكرتنا أيها الطبيب الذي أحب الشعب والشعب أحبه .


رحلت جسداً أيها الصنديد البطل ، أيها الجبل الشامخ، أيها الشهيد ولكنك باقٍ باقٍ روحاً وعملاً ومحبةً وتسامحاً وإنسانية .


لقد فزت بهذا، فزت كلاً من الدنيا والحياة والآخرة بإذنه تعالى ولكنهم خسروا الاثنتين معاً ، إذاً أنت المنتصر لاهم .


فأنت الشهيد المناضل منذ نعومة أظافرك أيها الطبيب ، وعملت من أجل شعبك وحريته وحقوقه ومستقبله ، وها أنت ومن قبلك الشهيد مشعل التمو ومن قبله كثيرون أمثالكم اخترتم هذا الطريق المنير، لأجلنا ولأجل وحدة الصف والتكاتف ، فتوحدوا أيها المناضلون لأن حقوقنا واحدة ، وأهدافنا واحدة، وآلامنا واحدة ، ألم تتألموا اليوم برحيل هذا الجبل عنا ... بلا ... تألمتم وبكيتم ، وسنبقى على هذا العهد أيها الشهيد الغالي ، أُبشرك بهذا، على الدرب نفسه نسير من خلفك ولن ينالوا منا ولن يثنوا من عزيمتنا ولن يحيدوننا عن تطلعاتنا .


وكذلك في النهاية نتقدم بشكر خاص إلى حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا وإلى رفاقه لما قدموا من واجب ورعاية منذ اللحظة الأولى لغياب شيرزاد .


مرة أخرى نتقدم بالشكر إلى الجميع متمنين أن لايُفجعكم الله بعزيز ...


قسماً أيها الشهيد ، أيها الشهيد البطل ...


لن يذهب دمك سداً ...


ولن ننساك ... لن ننساك ما حيينا ...








الأخوة الحضور ... 


الضيوف الأكارم ...


أهلاً بكم في قريتنا بهذه المناسبة الأليمة علينا برحيل عزيزنا شيرزاد الذي يُشكل غيابه عنا خسارة كبيرة لنا ولكم جميعاً لأنه كان يحمل على الدوام هموم شعبه وبلده ومحباً للثقافة والعلم .


باسم عائلتنا وقريتنا نتقدم إليكم بالشكر الجزيل لما تحملون من مشاعر الحزن والأسى على رحيل فقيدنا الغالي ، ولما تحملتم عناء المجيء إلـى هـذه 
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المنظمة الآثورية الديمقراطية تشارك في تأبين الشهيد شيرزاد حاج رشيد


تلقينا ببالغ الأسى والحزن العميقين نبأ استشهاد المناضل الكردي والوطني البارز الدكتور شيرزاد حاج رشيد العضو القيادي في حزبكم الذي اغتالته أيادي الغدر والاجرام كعقاب له على مواقفه الوطنية الجريئة من أجل الحرية والديمقراطية في وطن يعيش فيه كل القوميات والتيارات والأديان بكامل حقوقهم وعلى قدم المساواة متمتعين بالحرية والكرامة التي تحفظ لهم انسانيتهم. 


اننا اذ نؤكد على ادانتنا الشديدة لهذه الجريمة النكراء ورفضنا القاطع لهذا الأسلوب في تصفية الحسابات السياسية ، فاننا في الوقت ذاته نحمل النظام القائم مسؤولية الحفاظ على أرواح المواطنين وحمايتهم من أي اعتداء يتعرضون له من قبل عصابات الاجرام التي يرعاها ويدعمها ويقدم لها كل التسهيلات الممكنة لتنفيذ جرائمها ليس بحق الشعب الكردي وحده وانما بحق أبناء شعبنا السوري عموما من كل الانتماءات والقوميات. 


ان الشهيد شيرزاد سينضم الى قافلة شهداء الحرية التي تتساقط كل يوم على أرض وطننا الغالي، وسنظل نذكرهم بفخر واعتزاز لأنهم قدموا أغلى ماعندهم من أجل حريتنا وحرية أجيالنا القادمة ليرثوا منا وطنا حرا سيدا مستقلا ليعيشوا على ترابه بعزة وكرامة. 


اننا في المنظمة الآثورية الديمقراطية التي يجمعنا واياكم طريق الثورة والنضال من أجل تحرير سوريا وأبنائها من الظلم والقهر والاستبداد نقدم اليكم ومن خلالكم الى الشعب الكردي الصديق والى أهله ورفاقه في الحزب أحر التعازي آملين لكم جميعا الصبر والسلوان. 


باسم المنظمة الآثورية الديمقراطية نشد على ايديكم بحرارة الأخوة والمواطنة ونتعهد جميعنا بأن دم الشهيد ورفاقه لن يذهب هدرا حتى تتحقق الآمال التي ضحوا من أجلها والى اللقاء في وطننا العزيز سوريا محررة. 


الاحد 19 شباط 2012 


المنظمة الآثورية الديمقراطية - فرع اوروبا 


===========


برقية


ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ اختطاف واغتيال الطبيب الشاب شيرزاد رشيد العضو القيادي في منظمة الطلبة لحزب الوحدة الديمقراطي الكوردي في سوريا ( يكيتي ) الحليف مساء يوم الخميس 9/2/2012 في مدينة حلب، بينما كان يغادر مكان عمله في مشفى الأمل – حي السبيل.  على يد مجهولين .. 


إنّ استشهاد الرفيق االشاب شيرزاد واستهداف الشباب والنشطاء الكورد توجهٌ خطير في هذا الوقت الدقيق من عمر الثورة السورية... يجب الوقوف عنده بتمعّن ومسؤولية.. 


باسمنا ( منظمة عفرين لحزب آزادي الكوردي في سوريا ) ندين ونشجب بشدة تلك العملية الغادرة, وفي الوقت ذاته نتقدّم بأحر التعازي القلبية إلى الرفاق في حزب الوحدة الديمقراطي الكوردي قيادة وقواعد, وكذلك إلى أسرة الشهيد وإلى جميع شبابنا الكوردي؛ راجينا الصبر والسلوان؛ يقيناً منّا أنّ للحرية ثمن...! 


المجد والخلود لشهداء الكورد وكوردستان. 


المجد والخلود لشهداء الثورة السورية المجيدة. 


الخزي والعار للقتلة والمجرمين.  


11/2/2012 


منظمة عفرين لحزب آزادي الكوردي في سوريا








برقية تعزية


الأخوة الأعزاء في حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا – يكيتي


ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ استشهاد رفيقكم الدكتور شيرزاد رشيد بعد أن طالته يد الغدر إثر عمل إرهابي مشين أودى بحياته ,يعكس مدى الإجرام والحقد في نفوس مرتكبيها تجاه شعبنا ونخبته المناضلة.


إن حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) في الوقت الذي يدين فيه هذه الجريمة النكراء ,ويطالب الجهات المختصة بالتحقيق الفوري في الجريمة لكشف الجناة وتقديمهم للعدالة لينالوا جزاءهم العادل , فإنه يتقدم باسمه , واسم سكرتيره الرفيق نصر الدين إبراهيم بأحر التعازي القلبية لحزبكم راجين لكم طول البقاء.


للشهيد الدكتور شيرزاد رشيد الرحمة وفسيح الجنان ولرفاق دربه وذويه الصبر والسلوان


إنا لله وإنا إليه راجعون


القامشلي 12-2-2012م


المكتب السياسي


للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي)


===========


برقية مواساة


الرفاق في حزب الوحدة الديمقراطي الكوردي في سوريا ـ يكيتي ـ الشقيق 


ببالغ الأسى والحزن تلقينا نبأ إغتيال الدكتور شيرزاد حاج رشيد العضو القيادي في حزبكم حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا -يكيتي- الشقيق و مسؤول منظمة الطلبة للحزب في مدينة حلب ..


إن هذه الجريمة المروعة التي أقدم عليها عصابات إمتهنت التصفيات الجسدية بحق المناضلين من أبناء شعبنا الكوردي سبيلا لكبح جماح النضال التحرري لأبناء شعبنا  والنيل من عزيمته في تحقيق طموحاته في العيش بسلام وحرية وكرامة على أرضه التاريخية . 


إننا في البارتي الديمقراطي الكوردي ـ سوريا  في الذي نعزي فيه أنفسنا ورفاق الفقيد والشعب الكوردي وعموم الشعب السوري ,  نستنكر  هذا العمل الإرهابي الجبان و نؤكد تضامننا مع الرفاق في الحزب الشقيق ومؤكدين أن مثل هذه الأعمال الإرهابية بأن ذلك لن يزيدنا إلا ثباتا و إصرارا على مواصلة النضال من أجل سوريا  ديمقراطية دستورية تعددية يقر فيها دستوريا بشراكة الشعب الكوردي في الوطن السوري وحقه في تقرير مصيره . 


قامشلو /١٠/شباط/٢٠١٢


البارتي الديمقراطي الكوردي ـ سوريا 


الإعلام المركزي 
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مجالس عزاء في بلدان المهجر


برحيل الشهيد شيرزاد حاج رشيد


= أقامت منظمة الحزب في إقليم كردستان العراق يومي 13-14/2/2012 مجلس عزاء في العاصمة أربيل بحضور ممثلي الأحزاب الكردية والكردستانية والعديد من الأكاديميين والشخصيات والدكتور حميد دربندي عضو اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردستاني - مسؤول ملف الخارج في ديوان الرئاسة حيث قدم التعازي باسم رئيس الإقليم الأخ مسعود بارزاني وديوان الرئاسة .


= وأقامت هيئة إدارة الجالية الكوردية في الإمارات يوم 18/2/2012، وبالتعاون مع أصدقاء الشهيد حفل تأبين في النادي الثقافي العربي بإمارة الشارقة، حيث توافد العشرات من أبناء الجالية الكردية من مختلف الطيف السياسي لأداء واجب العزاء، وأدار الحفل الفنان التشكيلي وليد توفيق وألقى كل من رئيس الجالية والمهندس سمير محمد والسيد فتحي عمر كلمات معبرة وقيمة  .


= وأقام رفاق الحزب في مدينة الرياض السعودية مجلس عزاء بحضور شخصيات وكوادر من الجالية الكردية وممثلي التنسيقيات الشبابية ورجال دين ليعبروا عن حزنهم وأسفهم على اغتيال الشهيد ، وألقيت كلمة باسم الحزب وأخرى من رئس الجالية وكلمة تنسيقية شباب الكرد ومداخلات عدة .


= وأقامت منظمة الحزب في الدانمرك - العاصمة كوبنهاغن حفل تأبين يوم 19/2/2012 بحضور شخصيات مستقلة وممثّلي أحزاب كرديّة وكردستانيّة وجمعيّات ثقافيّة في الدانمرك ، ألقيت فيه كلمة المنظمة باللغة الكردية تلاها كلمات وبرقيات بعض الأحزاب والجمعيات تلك .


= وأقامت منظمة الحزب في السويد - مدينة غوتنبورغ يوتوبوري حفل تأبين يوم 20/2/2012 بحضور عدد من أبناء الجالية الكردية وممثلي أحزاب كردستانية ، وبإدارة الأخ منال حسكو ، وألقى فيه الأخ لزكين اسماعيل كلمة باسم أصدقاء الشهيد ، وثم ألقت السيدة شاديا حيدري ممثلة الحزب الاشتراكي السويدي كلمة قيّمة ، وكلمة منظمة أوربا للحزب ألقاها الرفيق أحمد جتو عضو الهيئة القيادية في أوربا .


= وفي بلجيكا أقامت منظمة الحزب حفل تأبين يوم 19/2/2012 في مدينة Aalst  حضره عددٌ من أبناء الجالية الكردية وممثلي أحزاب وطنية وكردية وكردستانية ، ألقيت فيه كلمات مسؤول المنظمة وممثلوا: حزب يكيتي الكوردي في بلجيكا , الاتحاد الديموقراطي , الحركة الديموقراطية الاشورية , الحزب الديموقراطي الكوردستاني – العراق  , حزبي ديموقراطي كوردستان – ايران , وكلمة عائلة الشهيد .


= أما منظمة الحزب في بريطانيا فأقامت يوم 19/2/2012 حفلاً تأبينياً لائقاً في العاصمة لندن بحضور العديد من أبناء الجالية الكردية وممثلي أحزاب كردية وكردستانية ، ألقيت فيه كلمات مسؤول المنظمة والسيد جودي حاج رشيد عن أهل الفقيد والسيد محمد صالح ممثل الإتحاد الإسلامي في كردستان الجنوبية وممثل كومكار ( الحزب الإشتراكي الكردي في كردستان الشمالية) ، كما حضر الحفل الأخ محمد إسماعيل عضو المكتب السياسي لحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ـ البارتي أثناء تواجده هناك مقدماً تعازيه وكلمةً سياسية معبرة ، وقد تخلل الحفل مداخلات وأسئلة عدة .


= أما منظمة أوربا للحزب فأقامت يوم 19/2/2012 في مدينة هيرنه الألمانية حفلاً تأبينياً كبيراً بحضور حشدٍ من أبناء الجالية الكردية وممثلي أحزاب وطنية وكردية وكردستانية ، ألقى فيه عضو قيادة منظمة أوربا مرعي حسن كلمةً ترحيبية ، ثم ألقى دلشاد حبش كلمة باسم منظمة الشباب في الحزب ، بعدها قدّم عريف الحفل مكسيم عيسى نبذة عن حياة الشهيد ، وكلمة منظمة المرأة للحزب في أوربا ألقتها نوشين حمي ، ثم ألقى الكاتب حيدر عمر كلمة الكتاب والمثقفين الكرد بأسلوب أدبي ، أما كلمة المجلس الوطني الكردي فألقاها محمود أبو نارين ، وكلمة عائلة الشهيد ألقاها مصطفى أحمد ، وأخيراً كلمة قيادة الحزب ألقاها عضو الهيئة القيادية للحزب ومسؤول منظمة أوربا الدكتور كاميران حاج عبدو ، هذا وقد تلقت منظمة أوربا





إلى أرواح الشهداء الأبرار - شهداء شعب سورية الأبية..


لا تبنى الأوطان إلا على أجساد الشهداء، فلكم أيها الشهداء المجد والخلود..


تغمد الله الشهيد شيرزاد واسع رحمته وأسكنه فسيح جنانه، وألهم أهله ورفاقه ومحبيه الصبر والسلوان..


حركة القوميين العرب


===========


الأخوة الأعزاء في حزب الوحدة الديمقراطي الكردي (اليكيتي)


باسم رفاقي في المنظمة الآثورية الديمقراطية وباسمي شخصياً أتقدم إليكم ومن خلالكم إلى الشعب الكردي الصديق بأحر التعازي باستشهاد المناضل الكردي والوطني البارز الدكتور شيرزاد حاج رشيد الذي اغتالته أيادي الغدر والإجرام كعقاب له على مواقفه الوطنية الجريئة من أجل الحرية والديمقراطية في وطن يعيش فيه الجميع ومن كل القوميات والتيارات والأديان بكامل حقوقهم وعلى قدم المساواة متمتعين بالحرية والكرامة التي تحفظ لهم إنسانيتهم.


إننا إذ نؤكد على إدانتنا الشديدة لهذه الجريمة النكراء ورفضنا القاطع لهذا الأسلوب في تصفية الحسابات السياسية، فإننا في الوقت ذاته نحمل النظام القائم مسؤولية الحفاظ على أرواح المواطنين وحمايتهم من أي اعتداء يتعرضون له من قبل عصابات الإجرام التي يرعاها ويدعمها ويقدم لها كل التسهيلات الممكنة لتنفيذ جرائمها بحق ليس أبناء الشعب الكردي وحده وإنما أبناء شعبنا السوري عموماً من كل الانتماءات والقوميات. 


مرة أخرى نبدي ألمنا وحزننا بفقدان مناضل آخر على طريق الحرية ونحن عل ثقة بأن دمه المسفوك سيقدمنا خطوة أخرى على هذا الطريق. آملين لأهله وأصدقائه ورفاقه في الحزب الصبر والسلوان. ونحن على ثقة بأن هذه التضحية الجسيمة لن تذهب هدراً بوجود رفاق له مستعدين للمضي في النضال من أجل الأهداف السامية التي استشهد من أجلها. 


سعيد لحدو


المنظمة الآثورية الديمقراطية
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�


بيان إلى الرأي العام


في إطار الوضع المتأزم والخطير القائم في سوريا اليوم منذ قرابة عام كامل، جراء تمادي السلطة في خيارها الأمني – العسكري في معالجة الأزمة المركبة التي تعيشها البلاد وازدياد حالة الفلتان الأمني ووقوع آلاف الضحايا قتلى شهداء من مدنيين وعسكريين ، من بينهم أحد مسؤولي حزبنا في حلب الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد الذي طالته أيادٍ مجرمة مساء يوم التاسع من شباط الجاري ، ووري الثرى صبيحة يوم الحادي عشر من شباط في قرية علمدار – منطقة عفرين ( كرداغ ) بحضور حشدٍ جماهيري غفير فاق العشرة آلاف من أبناء المنطقة .


وفي سياق جهود ومتابعة حثيثة على مدار 12 يوم بذلتها قيادة وكوادر حزب الوحـدة ومناصريه وكذلك المساعدة التي قدّمها نشطاء الحراك الشبابي الكردي والعديد من متنوري ووجهاء ( عندان ، حريتان ، بيانون ، تل رفعت ودارة عزة ) المجاورة لحلب ومنطقة عفرين ، ومساعي العديد من الغيارى على التآخي العربي الكردي وقضية السلم الأهلي ، وتوخياً لتبيان الحقيقة كما هي، نصرح بمايلي :


أ- المجرمان اللذان تلطخت أياديهما بدم الشهيد شيرزاد هما : 


1-	حسن حميدو بن محمد جميل، والدته أمينة حسين ، تولد 1977 قرية منغ – اعزاز ، الإقامة حريتان ، الرقم الوطني 02190047854 .


2-	محمد محمد بن علي ، والدته حسنة قريع ، تولد 1978 تراب الهلك – حلب ش 3 ، الإقامة حريتان ، الرقم الوطني 02030050450 .


ب- القرينة التي تثبت ارتكاب الجريمة من قبل الآنف ذكرهما هي السيارة الخاصة المختطفة والعائدة ملكيتها للمغدور والتي كان يقودها حين ارتكاب الجريمة ، وهي ( سيارة سياحية نوع شفرولية – لاسيتي ذات الرقم:  544650 - حلب) .


ج- إثر التصريح الذي أصدرته الهيئة القيادية لحزب الوحـدة بخصوص الواقعة ومن ثم انتشار خبر الجريمة ووقوع المجرمين وسيارة المغدور بين أيدي أبناء بلدة عندان ، احتفظ وجهاء البلدة ومناصروهم بالمجرمين وأحاطوا ذوي الشهيد ورفاق حزبه علماً بالحدث وتحملهم عبء ومسؤولية الاحتفاظ بالقتلة وإبداء استعدادهم لتسليمهما لوالد الشهيد .


د- لدى الدراسة والتشاور مع ذوي الفقيد ، آثر والد الشهيد مؤكداً على نبذ نزعة الانتقام وأخذ الثأر وفق العقلية الكلاسيكية ، ومرجحاً الحكمة والعقلانية في التعامل رغم المصاب الجلل ، ومحترماً إرادة حزب الشهيد في نبذ لغة القتل وسفك الدماء ، وكذلك وجوب الحرص على علاقات التآخي وقيم الجيرة وكل ما هو مشترك بين الكرد والعرب في ريف حلب وعموم سوريا .








للحزب برقيات تعزية: من حزب آزادي الكردي في سوريا، وحزب المساواة الديمقراطي الكردي في سوريا، والحزب الديمقراطي الكردستاني-باكور، وحركة شباب الكرد ، واتحاد تنسيقيات شباب الكرد في سوريا ، والمنظمة الآثورية الديمقراطية-فرع أوربا، وحزب الشعب الديمقراطي السوري، وبيت الثقافة الكردية في ألمانيا، والمجلس الوطني السوري في سوريا، وائتلاف شباب سوا، و بلاتفورم أكراد سوريا في هولندا، واتحاد القوى الديمقراطية الكردية في سوريا،  ومؤسسة إسماعيل عمو للشؤون الثقافية والاجتماعية، وبرقية من عائلة الدكتور محمد زينو.








بيــــان


بتاريح يوم الخميس المصادف 9 من شهر شباط الجاري، ولدى مغادرة الطبيب شيرزاد حاج رشيد مقرّ عمله مساءا في مدينة حلب، أقدمتْ مجموعة مسلحة على اختطافه مع سيارته الخاصة مستغلة انقطاع التيار الكهربائي والفوضى الأمنية المفتعلة، ومن ثم اغتياله، حيث سُلمت جثته صباح اليوم التالي الجمعة 10/2/2012 من قبل الطبابة الشرعية بحلب إلى ذويه.


كان الطبيب الراحل شيرزاد حاج رشيد عضواً قيادياً في المنظمة الطلابية لحزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا(يكيتي) بجامعة حلب ومعاهدها، مناضلاً ومدافعاً صلباً عن قضية الديمقراطية وحقوق الإنسان، مهتماً بالشأن العام الوطني مولياً القضية الوطنية السورية وقضية شعبه الكردي المظلوم جلّ اهتمامه.


إننا في المجلس الوطني الكردي في سوريا، وفي اجتماعنا المنعقد بتاريخ 11/02/2012 والذي افتتح بدقيقة صمت حداداً على روح الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد، فإننا نستنكر وندين عملية اغتياله بشدة ونحمّل السلطة السورية مسؤولية هذه الجريمة النكراء، علماً بأن أمن وحماية المواطن هي من أولويات مسؤولية الدولة.


لقد سقط الرفيق الدكتور شيرزاد لينضمّ إلى قافلة شهداء الحرية والكرامة، ودفاعاً عن قضية الشعب السوري الذي يسعى بكل فئاته وأطيافه إلى بناء دولة المواطنة، دولة الحق والقانون، دولة تعددية علمانية تصان فيها حقوق وحريات كافة المواطنين بمختلف أطيافهم وأعراقهم. ونؤكد على فشل رهان السلطة في خيارها الأمني والحسم العسكري في قمع الاحتجاجات السلمية للمواطنين المطالبين بحقوقهم وكرامتهم الإنسانية.


المجد والخلود لشهيدنا الدكتور شيرزاد وكافة شهداء الحرية والكرامة في سوريا!


11/02/2012


الهيئة التنفيذية


للمجلس الوطني الكردي في سوريا
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 بـيـان


حول محاولة اغتيال المناضل نصر الدين برهك


�


إن سلسلة الجرائم والممارسات الإرهابية التي تحدث في المناطق الكردية من القتل والتهديد والاعتداءات وأخيرا محاولة اغتيال المناضل نصر الدين برهك عضو المكتب السياسي للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) وعضو المجلس الوطني الكردي في سوريا ما أدى إلى أصابته إصابات بليغة, إنما تشكل محاولات منظمة لزرع الخوف وإفراغ الساحة السياسية من القوى الوطنية الكردية الغيورة على مصلحة الشعب الكردي وتدفع باتجاه ضرب السلم الأهلي وزرع الفوضى في المناطق الكردية التي بقيت عصية على النظام ومخططاته الشوفينية طيلة الشهور الماضية, ولتصبح مسرحا للعصابات المجرمة والقوى الظلامية لتعيث الفساد والخراب.


لقد باتت تلك الأعمال الإجرامية, البعيدة عن قيم مجتمعنا وتقاليده, والتي تجري تحت أنظار الأجهزة الأمنية, يشكل قلقا حقيقيا للرأي العام الكردي, مع تصاعد وتيرتها, وهي دون شك تخدم أهداف النظام وأجنداته, لجر أبناء شعبنا الكردي إلى صراعات جانبية, تبعده عن استمراره في المشاركة بالثورة السورية, وبالتالي إيقاع أفدح الأضرار بالقضية الكردية, التي تواجه منعطفا مصيريا, يستدعي منا جميعا مواجهتها  بقلب رجل واحد لتحقيق طموحات شعبنا الكردي في بلوغ أهدافه القومية في إطار الوطن السوري. 


إننا في الهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي, في الوقت الذي ندين بأشد العبارات هذه الأعمال الإرهابية والإجرامية الخطيرة والجبانة, ونتمنى للمناضل نصر الدين برهك الشفاء العاجل, نحمل النظام وأدواته الرخيصة المسؤولية الكاملة عنها, ونهيب بجماهير شعبنا الكردي بضبط النفس واليقظة وعدم الانجرار إلى ردات الفعل, ونحن على ثقة بأنه قادر بحكمته تفويت الفرصة على النظام وأدواته للنيل من عزيمته وإرادته النضالية من اجل الحرية والديمقراطية وتأمين حقوقه القومية مهما كانت التضحيات.


لأن شعبنا قد حسم خياره منذ انطلاقة الثورة المضي فيها حتى تحقيق أهدافها في تغيير النظام بكافة مرتكزاته التنظيمية والأمنية والسياسية, وبناء دولة ديمقراطية تعددية لامركزية تحقق الحرية والديمقراطية لعموم الشعب السوري وللشعب الكري حقه في تقرير مصيره بنفسه في إطار وحدة البلاد.


17/2/2012


الهيئة التنفيذية للمجلس الوطني الكردي في سوريا





هـ - في مساء يوم الأربعاء 22 شباط اتخذ وجهاء عندان ومن معهم من مرجعيات ( دينية – دنيوية ) قرارهم بتسليم المجرمين إلى والد الشهيد وفق تفاهم بين الطرفين يقضي بإعادتهما إليهم ليسلموا بدورهم إلى أقرب جهة رسمية – مدير ناحية حريتان .


و- في صبيحة اليوم التالي الخميس 23 شباط واستجابة لرغبة ذوي الفقيد وحزبه وبمساعدة مشكورة من الإخوة في حزب PYD تم إحضار الجناة إلى مقبرة قرية علمدار حيث ضريح الشهيد شيرزاد ، وكان في الاستقبال أبناء وبنات القرية الجريحة وجمع من رفاق ومحبي الفقيد حيث بادر والد الشهيد الأستاذ المهندس صلاح علمداري بإلقاء كلمة معبرة متمنياً من الحضور وراجياً جميع أفراد عائلته وأبناء قريته ورفاق حزبه بأن يكونوا على مستوى المسؤولية والمصداقية في القول والعهد مع الغير والنظر إلى المستقبل ، تلاه أحد مسؤولي PYD الذي ألقى بدوره كلمة ناشد فيها الجميع على ضرورات تحقيق وحدة الصف الكردي ، تلته كلمة ختامية لحزب الفقيد ألقاها سكرتير حزب الوحـدة الرفيق محي الدين شيخ آلي الذي بدوره أثنى على كلمات من سبقه ومؤكداً على التمسك الثابت بالنهج السياسي للحزب وتوجهاته السلمية في الأمس واليوم وأن إفتقاد حزب الوحـدة لكادر قيادي كالشهيد الراحل شيرزاد ليس خسارة لحزب فحسب بل خسارة لعموم الحركة الوطنية الكردية وجميع الوطنيين والديمقراطيين ومحبي الحرية وحقوق الإنسان في سوريا، وأن وقف العنف وسفك الدماء في سوريا هو المهمة الأنبل والضرورة الأولى قبل أي اعتبار آخر .


ذ- تبين للحضور وعموم أبناء القرية ورفاق وأصدقاء الفقيد بأن هذا التعامل الميداني وفحوى الكلمات ومراسم المشهد التاريخي الحزين ينم عن شعورٍ عالٍ وحقيقي بالمسؤولية ونبذ لغة التهييج وإثارة النعرات .


ق- في مساء اليوم ذاته 23 شباط تم نقل المجرمين إلى قرية عندان، حيث جرى تسليمهما إلى السيد مدير ناحية حريتان بحضور وجهاء عندان ووالد الشهيد ومحامين كرد من أصدقاء ومحبي الشهيد.


إننا في حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا وفي الوقت الذي نؤكد فيه على مسؤولية سلطات الدولة عن حياة وأمن المواطن ، نتقدم بالشكر والامتنان إلى جميع من تقدم وشارك في عزاء فقيدنا من شخصيات ومنسقيات شبابية ومراكز ثقافية وأحزاب وأطر كردية وعربية وكردستانية في سوريا وخارجها ، ونجدد العهد على المضي قدماً في درب النضال العادل دون تردد ومهما كبرت الصعاب وغلت التضحيات .


الخزي والعار للقتلة الجبناء ...


المجد والخلود لشهداء الحرية والكرامة ...


المجد والخلود للشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد ...


عاشت سوريا حرّة ديمقراطية ... 


24 شباط 2012


الهيئـة القيـادية


لحزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا (يكيتي)
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الأستاذ عبد الحميد حاج درويش سكرتير الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا ...


الأخوة أعضاء المكتب السياسي واللجنة المركزية للحزب ... 


بعد التحية ...


ببالغ الأسى تلقينا نبأ رحيل عضو اللجنة المركزية لحزبكم الشقيق الرفيق إبراهيم حاج صبري الذي أمضى عقوداً من الزمن في خدمة قضية شعبه الكردي العادلة وعرف بخصاله الحميدة ، ليشكل رحيله هذا خسارة لكم ولنا جميعاً .








�


نتقدم منكم ومن خلالكم إلى ذوي الفقيد ولجميع رفاقه وأصدقائه تعازينا القلبية راجين لكم الصبر والسلوان .


مع فائق الاحترام


2/3/2012


اللجنة السياسية لحزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي )


============


�


الذي كان قد تعرض لمحاولة اغتيال جبانة نفذتها أياد مجرمة .


إن رحيل الرفيق برهك ليس خسارة لحزبكم فحسب بل خسارة لحزبنا وعموم الحركة الوطنية الكردية في سوريا وكذلك خسارة لجميع محبي الحرية والديمقراطية وحقوق الإنسان في سوريا .


نتقدم منكم ومن خلالكم إلى جميع أعضاء ومؤيدي حزبكم وذوي الفقيد بأحرّ تعازينا القلبية متمنين لكم الصبر والسلوان .


مع فائق الاحترام


23/2/2012


الهيئـة القيـادية لحزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي )


=============


�


إننا في حزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا نتقدم منكم ومن خلالكم إلى جميع أعضاء حزبكم الشقيق وأفراد أسرة الفقيد الراحل بأحرّ التعازي راجين لكم الصبر والسلوان .


وتفضلوا بقبول فائق الاحترام


16/2/2012


اللجنة السياسية لحزب الوحـدة الديمقراطي الكردي في سوريا ( يكيتي )











المجلس الوطني الكردي و الاتحاد الديمقراطي يوقعان وثيقة تفاهم


الأحد 12 شباط/فبراير 2012- موقع الديمقراطي،  نص الوثيقة:


يمر بلدنا سوريا بظروف حساسة ودقيقة وكون الشعب الكردي يشكل جزءاً من مكونات هذا الوطن فأنه لا شك يشكل جزءاً لا يستهان به من الحراك الشعبي والثورة السورية السلمية الديمقراطية في مواجهة الاستبداد لإنهائه وتفكيك كافة مرتكزاته وتحقيق التغيير المنشود لبناء نظام ديمقراطي تعددي برلماني ومن هذا المنطلق فأن المصلحة الوطنية والقومية تقتضي منا التفاعل البناء مع ما يجري على الساحة السورية والعمل على كل ما من شأنه الدفاع عن مصالح الشعب السوري عامة ومصالح شعبنا الكردي بشكل خاص بما يضمن الاعتراف الدستوري بالشعب الكردي كمكون أساسي وثاني أكبر قومية في البلاد وحل قضيته حلا ديمقراطياً وعادلاً وللحفاظ على سلمية العمل الميداني ونبذ العنف بكافة أشكاله وتحريم الاقتتال الداخلي الكردي الكردي نرى من الضروري إيجاد الآليات والأرضية المشتركة بين جميع القوى المتواجدة على الساحة لتكون على قدر المسؤولية الملقاة على عاتقها ومن هنا فقد اتفقنا على ما يلي:


1- العمل على توفير أفضل مناخ لزرع الثقة كقيمة أصيلة ومتنامية بين كل القوى والشرائح عبر تأكيد الحرص على السلم الأهلي في مختلف مناطق الوطن والمناطق الكردية.


2- ضماناً لتحقيق كل خطوات التفاعل الإيجابي بين القوى المختلفة واعتماد مفهوم الاعتراف المتبادل والتنسيق في العمل النضالي وإيجاد آليات تحقق الغاية من هذا التفاعل على قاعدة حقّ الاختلاف وحاجة التوافق بينها حول القضايا الأساسية.


3- لإنجاح الخطوات السابقة ينبغي إتباع آليات ضامنة منها:


-تشكيل لجنة عليا تتفرع عنها لجان في كل المناطق مهمتها تنظيم العلاقات وتوحيد الجهود ومعالجة كل المشكلات الطارئة والمحتملة ميدانياً والمتابعة الدائمة لسير العمل الميداني من خلال اجتماعات دورية.


قامشلو في 19/1/2012


المجلس الوطني الكردي 


مجلس الشعب لغربي كردستان








الرفيق عبد الحكيم بشار سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) ...


الرفاق أعضاء المكتب السياسي واللجنة المركزية للحزب ...


بعد التحية والاحترام ....


ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ وفاة عضو المكتب السياسي لحزبكم الشقيـق وعضـو المجلس الوطني الكردي في سوريا الرفيق نصر الدين برهك 





الرفاق في الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا الشقيق ...


بعد التحية والاحترام ...


ببالغ الحزن فوجئنا بنبأ استشهاد الرفيق فاروق عيسى برصاصة طائشة وسط حالة الفلتان الأمني الذي تشهده البلاد جراء تمادي السلطة في خيارها الأمني – العسكري لحل أزمة البلاد المتفاقمة وسقوط ضحايا أبرياء بشكل يومي .
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�


ودّع أهالي منطقة عفرين ( كرداغ ) يوم الجمعة 17/2/2012 بلبلها العاشق الفنان المعروف محمد علي تجو عن عمر ناهز 82 عاماً إلى مثواه الأخير في مقبرة قرية حسن ديرا مسقط رأسه بحضور حشدٍ كبير من أصدقائه ومحبيه.


شكّل الراحل مدرسةً فنية خاصةً به زاخرة بكمٍ كبير من نتاجاته الفنية الرائعة يتعلم منها جيل بعد آخر ، كان له صوته الشجي وعزفه المميز على آلة الطنبور الموسيقية وطريقته الارتجالية القوية السلسة في الأداء والغناء ، غنى من التراث والفلكلور الكردي وألّف أغانٍ عديدة، كلمات وألحان، وأدّاها في الكثير من السهرات والحفلات والمناسبات، عن الحب والجمال والطبيعة ، عن العادات والتقاليد ، عن الهم القومي والثورات والبطولات، ونال العديد من الجوائز بحفلات تكريم لائقة، وفي سنواته الأخيرة أصبح شيخاً للفنانين، كما أصبح منزله في مدينة عفرين مزاراً لمحبيه ، لم يهتم يوماً بالجانب المادي في الحياة ، بل أمضى عقوداً في البحث عن الفن والتأليف والغناء ليساهم في الحفاظ على التراث واللغة الكردية ولتصبح أعماله مخزوناً غنياً للأجيال القادمة .


نقل عنه موقع حلب الالكتروني في 17 حزيران 2008  قائلاً : " خلال الحرب العالمية الثانية التحق اثنان من أخوتي بالجيش الانكليزي للقتال, وكنت ما أزال طفلاً في الثامنة من عمري وكانت أمي تأخذني معها إلى الكروم وهناك كانت تغني أغاني حزينة بصوت حنون وعذب على فراق أبنائها فتأثرت كثيراً بتلك المشاهد والتي كانت الأساس في تكويني العاطفي وبداياتي الفنية.... تعلمت أصول الغناء والمقامات الفنية من المطربين الشعبيين آنذاك حسن نازي وعبدي شعري ( من قرية نازا القريبة من قرية حسن ديرا ) , أما العزف على البزق فقد تعلمته من والدي وشقيقي حيث كانا يجيدان العزف عليه... لي العشرات من الكاسيتات الغنائية ومثلها في الشعر الارتجالي, وبلغ عدد الأغاني التي قمت بتأليفها وأدائها (103) أغاني, شاركت خلال حياتي الفنية الطويلة في الكثير من الحفلات والمناسبات سواء داخل القطر أو خارجه, وأهمها-كما يقول- تلك التي كانت في السبعينيات من القرن الماضي, حيث دعتني منظمة اليونسكو التابعة للأمم المتحدة للمشاركة في لقاءات فنية لفنانين من مختلف بلدان العالم فزرت فرنسا وهولندة لخمس سنوات متتالية قدّمت خلالها فنوني في الغناء والعزف... "


وفي لقاء آخر مع موقع لقمان عفرين بتاريخ 17/10/2010 يوجه كلاماً لجيل الشباب فيقول : " أوصيكم بأن تسيروا في درب الإنسانية .... نحن ألقى بنا القدر في أتون الشيخوخة ، وأما أنتم فأملنا الكبير الذي بهديه نتلمس طريقنا فيما تبقى لنا من عمر ، ارشفوا ما شئتم من كؤوس المحبة ... انهلوا من ينابيع إنسانية تبدلُ من أنماط سلوكياتكم فيجعلها في أفضل حال ، تحلوا بالصبر وتمسكوا بالأدب كي ترقى أنفسكم





الفنان الكبير 


محمد على تجو 


في ذمة الخلود








إحياء ذكرى رحيل السياسي الكردي محمد علي خوجة





�


بجهود من الأخوة المثقفين النشطاء هوزان عفريني وحجي عفريني وداوود جيجك، أقيم حفل تأبين بمدينة السليمانية – إقليم كردستان العراق يوم الجمعة 17/2/2012 بحضور شخصيات سياسية وثقافية ومن أبناء الجالية الكردية السورية ، في ذكرى رحيل السياسي الكردي المعروف محمد علي خوجة ، ألقيت في الحفل عدة كلمات ، ووجه إليه رفيق الراحل وصدقيه الدكتور خليل محمد عبد الله من مكان إقامته في أمريكا ، رسالة عبّر فيها عن مشاعره في صداقة الراحل ومناقبه وتحدث عن ذكريات كان قد أمضيها سوياً  .


يذكر أن محمد علي خوجه من مواليد عام 1927 قرية معبطلي – منطقة عفرين ، توفي والداه وهو صغير، فدخل مدرسة الأيتام بحلب، وحصل على شهادة البكالوريا، توظف في دوائر الدولة. وبعد رحيل الفرنسيين عمل معلما في منطقة القامشلي، وبعد عامين أنتقل إلى محافظة حلب، وتابع التدريس في حلب وعفرين وراجو.


ساهم مع بعض الشباب المتعلم في تأسيس جمعية الثقافة الكردية في عفرين عام 1952، فأعتقل بسبب ذلك وأودع سجن المزة في دمشق. وفي عام 1953 انضم إلى منظمة أنصار السلام التابعة للحزب الشيوعي السوري، ثم إلى الحزب الشيوعي. 


ابعد عن الحزب الشيوعي بسبب ميوله القومية، شارك في إعلان تأسيس أول تنظيم سياسي كردي في سوريا بتاريخ 14 حزيران 1957، وعين عضوا في مكتبه السياسي، ولعب دورا بارزا في قيادته في مراحله الأولى لثقافته الواسعة، فكان يجيد اللغات الفرنسية والعربية والتركية، إضافة إلى لغته الأم. 


في عام 1959، بغية تجنيبه الاعتقال، قررت قيادة الحزب إرساله مع كل من جكر خوين وخليل محمد إلى العراق، فعمل في القسم الكردي لإذاعة بغداد. وبعد اندلاع ثورة أيلول في كردستان العراق عام 1961، التحق بقوات البيشمركة، وأصبح قائدا لـ "هيز" في ناحية زاخو، فتمكن مع مقاتليه من احتلال المدينة. إلا أن قواته تشتت في هجمات للقوات الحكومية، فانسحب إلى داخل الأراضي التركية، وصادف ذلك وجود قرار بالعفو عن السجناء السياسيين في سوريا، فعاد بمساعي القاضي عثمان محمد إلى وظيفته في التدريس في محافظة الرقة.


أعتقل محمد علي خوجة للمرة الثانية في عام 1965، مع بعض أعضاء وقيادة الحزب الديمقراطي الكردي، وأصيب بداء سل المفاصل في السجن، فنقل من السجن إلى مشفى ابن النفيس في دمشق، وبقي فيها لمدة أربعة أشهر، فتوفي فيها بتاريخ 9 شباط 1966 ، ودفن في دمشق بعيدا عن منطقته ومسقط رأسه قرية معبطلي.
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� HYPERLINK "http://www.un.org/arabic/" \o "\"الصفحة الرئيسية\" ���


في جلستها المنعقدة بتاريخ 16 شباط 2012 اعتمدت الجمعية العامة للأمم المتحدة قراراً بأغلبية 137 دولة ومعارضة 12 وامتناع 17 دولة أخرى عن التصويت ، أدانت فيه بشدة الاستمرار الواسع والممنهج لانتهاكات حقوق الإنسان والحريات الأساسية على أيدي السلطات السورية مثل استخدام القوة ضد المدنيين والاعتقال التعسفي وقتل واضطهاد المتظاهرين والمدافعين عن حقوق الإنسان والصحفيين والاختفاء القسري والتعذيب والعنف الجنسي بمن في ذلك الأطفال، كما دعا القرار إلى عملية سياسية شاملة بقيادة سورية تجرى في مناخ خال من العنف والخوف والترويع والتطرف وتهدف إلى تحقيق التطلعات المشروعة للشعب السوري ومواجهة مخاوفه دون أحكام مسبقة على النتائج.  وذلك عقب فشل مجلس الأمن الدولي عن إصدار أي قرار أممي عن الأزمة السورية بسبب الفيتو الروسي والصيني ، حيث اعتبرت المفوضة العليا لحقوق الإنسان في الأمم المتحدة نافي بيلاي أن فشل مجلس الأمن في التوافق على التحرك شجّع النظام السوري على الهجوم بأقصى قوته على حمص، وحثت المجتمع الدولي على التحرّك فوراً لحماية الشعب السوري. 


وفي رسالة وجهها الأمين العام بان كي مون إلى المؤتمر الدولي لأصدقاء الشعب السوري – تونس الجمعة 24 شباط 2012 قال : 


( إن طبيعة وحجم الانتهاكات التي ترتكبها القوات السورية تدل على أنه من المرجح ‏أن جرائم ضد الإنسانية قد ارتكبت منذ آذار/مارس 2011. ويتعيّن على المجتمع الدولي أن ‏يوحد موقفه لكفالة مساءلة مرتكبي هذه الجرائم، ...


إن الأمم المتحدة ملتزمة التزاما كاملا بتلبية احتياجات الشعب السوري.


وإني أؤيد تماما الجهود التي تبذلها الجامعة العربية من أجل التوصل إلى تسوية سياسية، ‏وفقا للقرار الذي اتخذته الجمعية العامة الأسبوع الماضي. وكل دولة عضو في المجتمع الدولي ‏تتحمل نصيبا من المسؤولية عن وقف العنف وكفالة سلامة الشعب السوري.‏


ويجب أن تكف السلطات السورية عن ممارسة جميع أشكال العنف، واحترام حقوق ‏الإنسان، وحماية السكان، وإطلاق سراح جميع المساجين المحتجزين تعسُّفا، وسحب القوات ‏المسلحة من البلدات والمدن، وضمان حرية التجمّع والسماح بوصول المراقبين الوافدين من ‏الخارج إلى الأماكن المتضررة دون عوائق.‏


وبالإضافة إلى هذه المطالب الفورية، أعربت الجمعية العامة في قرارها عن تأييدها ‏الكامل لقرار الجامعة العربية تيسير الانتقال السياسي بقيادة سورية. وتدعو الخطة السلطات ‏السورية والمعارضة إلى الشروع في حوار جاد بهدف تشكيل حكومة وحدة وطنية تشرف ‏على تحول سلمي إلى نظام سياسي ديمقراطي وتعددي. وسوف نعمل عن كثب مع الجامعة ‏العربية من أجل بلوغ هذه الأهداف. وقد أعلنت البارحة مع الأمين العام للجامعة العربية ‏تعيينَ الأمين العام السابق للأمم المتحدة، كوفي أنان، مبعوثا خاصا مشتركا للأمم المتحدة ‏والجامعة العربية معنيا بالأزمة السورية. وسوف يبذل السيد أنان المساعي الحميدة من أجل ‏وقف جميع أعمال العنف وانتهاكات حقوق الإنسان، وإنهاء الأزمة الإنسانية السائدة، ‏وتشجيع التوصل إلى حل سياسي سلمي بقيادةٍ سورية يكون شاملا للجميع ويلبي التطلعات ‏الديمقراطية للشعب السوري من خلال إقامة حوار سياسي شامل بين الحكومة السورية ‏وجميع أطياف المعارضة السورية.‏


والمبادئ التي نسترشد بها في عملنا هذا واضحة، وهي نبذ العنف، وتولي سوريا زمام ‏عملية الانتقال السياسي، والديمقراطية، واحترام حقوق الإنسان، والمساءلة، والنزاهة، ‏واستقلالية المساعدة الإنسانية. وإني آمل أن يتصرف المجتمع الدولي بطريقة منسجمة ومتسقة ‏لتيسير تسوية الأزمة بالوسائل السلمية.‏


ولقد حان الوقت لوضع حدّ لإراقة الدماء والمعاناة. وإني أحثّ هذا الاجتماع على ‏التوصل إلى أرضية مشتركة للعمل من أجل التخفيف من وطأة محنة الشعب السوري ‏المتفاقمة. ومن هذا المنطلق، أتمنى أن يُحقق اجتماعكم نتائج إيجابية.‏)








إلى مصاف الكمال ، لا تعطوا الأمور أحجاماً غير أحجامها ، انبذوا التعصب ، حضاريتكم تظهر من خلال أدب يزين هاماتكم ، العلم وحده سبيل ينتشلكم من أوحال المذلة والجهل فلا تحيدوا قيد أنملة عن طريق العلم والمعرفة ، عليكم أن تأكلوا لتعيشوا لا أن تعيشوا لتأكلوا ، لا شيء يأتي بالمجان، السهر المتواصل والدأب على بلوغ الأهداف وحدهما يحققان ما تصبوا النفس إليه ، أتمنى لكم دوام الصحة والألق والنجاح ."


تتقّدم أسرة تحرير الوحـدة بأحرّ التعازي القلبية إلى أسرة الفقيد ومحبيه وإلى جموع الفنانين الكرد الأعزاء .


إضاءات ...


النقـد


كثيرون من الناس إذا وُجه إليهم نقداً، وقبل أن يصغوا إليه ، يتخذون موقف الهجوم غير مكتفين بموقف الدفاع، ولا يهدأ لهم بال حتى يكيلوا الناقد صاع صاعين!، هؤلاء يحبون الثناء والمديح، دون النظر إلى صحة هذا وذاك، فالعاطفة وحب الذات عندهم أقوى من المنطق، فكيف يمكن لهؤلاء أن يكونوا قدوة للجماهير.... هؤلاء يَخْسَرون.. وأحياناً يُخسِرون.


وكثيرون من الناس لا يبالون الثناء كثيراً، ولا يستمعون للخطابات الشفهية أو الكتابية والنظرية التي تمدحهم، ولكنهم يعطون عناية خاصة للاستماع إلى خطابات النقد التي توجه إليهم، لأنهم كثيراً ما يتلقون منها دروساً نافعة،... هؤلاء يستحقون أن يكونوا قدوة لغيرهم، لأنهم يؤمنون بقوة العقل والمنطق.


إن الرجل الصغير النفس يثور ويغضب لأقل نقد... ولكن الرجل العاقل يرحب به، لأنه يتوق إلى التعلم والإفادة ممن يتصدون لمراقبته ويقفون على جميع عيوبه ونقائصه.


أليس من الحكمة والخير لنا... أن نكون نقاد أنفسنا ؟ وأن نراجع أخطائنا ونسارع إلى تصحيحها قبل أن يلمسها الآخرون ويتخذوها وسيلة للنقد وأحياناً للنيل منا.








الجمعية العامة للأمم المتحدة تقف إلى جانب الشعب السوري
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مما أصبحت موضع استياء واستفهام واستهجان من قبل الجماهير الكوردية، تطلبت عقد جلسة استثنائية للمؤتمر في أقرب وقت ممكن لبحث تلك الأمور وتقويمها وتصحيحها، تجسدت ذلك بجلاء في دعوة العديد من المستقلين عبر قائمة من التواقيع، وبعد أن استجدت أمور أخرى محلياً ووطنياً ودولياً وتفاقمت الأحداث والأوضاع سرّعت بدورها الإقرار بعقدها من قبل الهيئة التنفيذية مؤخراً.


ونحن على أعتاب الجلسة المزمع عقدها نشير إلى عدة أمور غير مستحبة حصلت خارج نطاق الموضوعية والواقعية وخارج سياق التجربة الجديدة والتراكمات الكبيرة والعقد الكثيرة والخلافات المزمنة والمهام الصعبة والأحداث المتسارعة.. بل كانت معظمها مفتعلة عن سابق إصرار وتصميم من قبل بعض الأطراف، لدفع المؤتمر نحو منحى محدد وتوجه معين في ظل المتغيرات المتلاحقة والمستجدات الجارية، بالرغم من وجود خطوط عريضة وعامة وشاملة للسياسات والمهام والتوجهات ..وعلى كافة الأصعدة.


إن كل مهتم ومتابع لأعمال المؤتمر وفعالياته من المقدمات ثم المجريات إلى النتائج ... يلاحظ الأخطاء والعثرات التي حصلت، نذكر أبرزها:


حدوث ارتباك واضطراب في إدارة جلسات المؤتمر ومناقشة جدول أعماله السياسية والتنظيمية، وتعرضت مقرراته وتوصياته إلى تعديلات قسرية وتحويرات كيفية واجتهادات شخصية في تعريفها وتحليلها، وذلك بفعل الصراعات الحزبية والحسابات الشخصية والاعتبارات الكوردستانية والمحلية ..، والتي أدت إلى افتقار تلك المقررات إلى القوة والوضوح. 


سعي البعض لإيصال أكبر عدد من المحسوبين عليهم والمؤيدين والمؤازرين لهم من المستقلين والشباب إلى الهيئة التنفيذية لضمان غالبيتهم وسيطرتهم، دون النظر إلى النوعية والأهلية والإمكانية المتوافرة فيهم، مما خلقت خمولاً وضعفاً في القسم المستقل من الهيئة التنفيذية والذي أثر بدوره سلباً على القسم الحزبي أيضاً وأداء الهيئة بشكل عام.


عقد بعض الأطراف صفقات (من خلف الكواليس) غير مشروعة لإبعاد أو تثبيت أشخاص أو مواقف من بعض القضايا والمواقع، متجاوزين الأصول والأعراف والتوقعات.


تجاوز الهيئة التنفيذية على صلاحيات المجلس التشريعية في اتخاذ قرارات وإجراءات مثل تشكيل الأمانة العامة وتسمية الوفود.


قطع الاتصال والتواصل مع جميع أعضاء المؤتمر الوطني (المستقلين بصورة خاصة) عدا بعض أعضاء الهيئة التنفيذية منذ عقد المؤتمر وحتى تاريخ إنشاء المجالس المحلية، مما أعتبر تجميداً أو إهمالاً أو تعطيلاً للطاقات والخبرات المفترض استثمارها في هذه المرحلة الحرجة .


عدم التزام الهيئة التنفيذية ببعض مقررات المؤتمر بما يخص ضم باقي القوى والأحزاب والتنسيقيات إلى المؤتمر واتبعت معها سياسة التماطل والتهميش والرفض تارة، والتشتيت والإضعاف والاحتواء تارة أخرى.


وبناء على ما سبق نقترح ما يلي :


 ضرورة تحضير وثيقة سياسية ونظام داخلي وبرنامج عمل وهيكلية (كمشروع متكامل وتصور واضح غير قابل





قبيل انعقاد الجلسة الثانية للمؤتمر الوطني الكوردي في سوريا


بقلم: م.رشيد


من أساسات وضروريات النضال الفاعل والمنتج  لتأمين الحقوق القومية والوطنية والديمقراطية للشعب الكوردي في سوريا، هي إيجاد إطار عام وشامل للحركة الكوردية بكل قواها (الأحزاب الكوردية، الفعاليات المستقلة الاجتماعية والثقافية..، وتنسيقيات الشباب)، ولتكوين هذا الإجماع وإنجاحه لابد من إزالة الخصومات الشخصية والحزبية، وتجاوز الاعتبارات والحسابات الذاتية، وحل الاصطفافات التصارعية واستبدالها بالتصالح والتسامح والتوافق والإرادة في العمل المشترك في أجواء تسودها الثقة والمصداقية والجدية والإخلاص...، انطلاقاً من ثوابت القضية الكوردية وضوابطها وأهدافها.


وفي ظل رياح التغيير التي هبت على منطقتنا وبلدنا، والتي ولدت ظروفاً وشروطاً جديدة للحراك بكافة أشكاله، وفرضت قواعداً وأنماطاً مختلفة تستدعي التطور والإصلاح والتجدد لمواكبة الأحداث والأوضاع المتغيرة بتسارع كبير، والاستعداد لمواجهة جميع والاحتمالات والتوقعات والمفاجآت... استبشرنا خيراً بأن مكونات الحركة الكوردية تلقت الرسالة وفهمت مغزاها، انطلاقاً من مصلحتها الحزبية أولاً ومصلحة القضية العامة ثانياً عندما لبت نداء الهيئة المستقلة للحوار الكوردي- الكوردي لعقد مؤتمر وطني كوردي لأجل تأسيس مركز قرار كوردي جامع، وانعقد المؤتمر بعد مساعٍ طويلة شريفة وجهود مضنية صادقة، وبذلك انتصرت إرادة الحق والخير والعمل وأعتبر إنجازاً كبيراً ومميزاً في تاريخ الحركة الكوردية (بالرغم من حدوث أخطاء وتجاوزات ونواقص ) في ضوء الظروف الموضوعية والإمكانات الواقعية المتوفرة، وبخاصة في خضم المرحلة المفصلية-الانتقالية الراهنة، والتي تؤسس لمرحلة جديدة في أنظمتها وقوانينها وإدارتها.. ليتمكن الكورد من احتلال موقعهم المناسب والسليم والموافق لوجودهم وثقلهم (شعباً وأرضاً) كشريك أساسي وأصيل وفعال على الساحة الوطنية..


التزم الصمت العديد من الأوفياء والوطنيين الشرفاء حرصاً على وحدة الصف الكوردي وحفاظاً على المؤتمر الوطني الكوردي كعنوان موحد وممثل شرعي للشعب الكوردي، إزاء ما يحصل من خروقات وهفوات وارتباكات منذ الإعداد والتحضير للمؤتمر وأثناء انعقاده واختتام أعماله وما بعده، كانوا متأملين من القائمين والمتنفذين في اللجنة التحضيرية وإدارة المؤتمر وهيئته التنفيذية بتداركها وتصحيحها، وللأسف دون جدوى، فقد سيطر البطء والتفرد والتلكؤ والضعف في الأداء والتفعيل لمقررات المؤتمر وتنفيذها، وأثرت فيهما سلوك البعض غير المتزن ورغباتهم غير المشروعة ومؤهلاتهم المتواضعة.. حتى طفت على السطح مع غيرها من المواضيع وأصبحت معلنة للقاصي والداني، استصعب إخفاؤها أو تأجيلها أو السكوت عنـها ،
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الإعلام الكردي السوري حزبي بامتياز


د. آزاد مصطفى


منذ ظهور آلة الروتايف في طباعة الصحف وميلاد الصحافة الشعبية بدءاً من 1880 حدث تطور متسارع نوعي في الإعلام حوَله إلى ما سمي بالإعلام الجماهيري، وتعززت هذه الصفة بعد ظهور الإذاعة في العشرينيات والتلفزيون في الخمسينيات، ثم تطورت وسائل الاتصال المرئية والمسموعة والمقروءة، فحدثت نقلة نوعية في مضمار التقنية والأداء والموضوعات.


لقد ألغت تكنولوجيا أقمار الاتصال عنصري الزمان والمكان في الإعلام المرئي والمسموع، وكذلك تم نقل صورة صفحات الجرائد بين مراكز الطباعة المختلفة في وقت واحد، وأصبحت سرعة تدفق المعلومات والأخبار وتداولها توازي سرعة الانترنت، وألغت التكنولوجيا الحاجز الفاصل بين الإعلام والإعلان في قنوات البث، وحسنت برامجها من حيث المنهج والأداء اهتمام المتلقي ولصناعة ثقافة ورأي عام في ظل إعلام حر وصحافة حرة رايتها الحقيقة البيضاء .


على الرغم من الدور المحوري للإعلام في الحياة المعاصرة يبقى الإعلام الكردي نسبياً خاضعاً للأهواء والنزعة الحزبية ومنظورها الضيق.


مع تطور وسائل الإعلام والانتقال من الوسائل التقليدية ( النشرات) في فترة الحرب الباردة إلى معلوماتية العولمة بقي الطابع الحزبي مهيمناً على وسائل الإعلام الكردية، ولم يتحول إلى ما يسمى بالإعلام الجماهيري لعامة الشعب.


فإذا تناولنا الإعلام الالكتروني على الرغم من تنوع أسمائها ومسمياتها لا تلتزم بقواعد حرية النشر، وهذا يدل على أنها غير مستقلة تماماً بل محدودة الديمقراطية، لذلك تبقى عاجزة عن القيام بدورها المطلوب ومهامها في صناعة الخبر والتواصل مع الحدث وتشكيل رأي عام وتكوين خطاب سياسي كردي، وتلعب دوراً سلبياً في هذا الإطار من خلال الترويج للخطاب الجدلي الإشكالي الذي يرغب في لفت الأنظار والمحارب للرأي الآخر، وهذا يعود إلى افتقارها للمهارات المهنية التخصصية والتأثر بالثقافة الشمولية في ظل غياب المؤسسات الإعلامية ومراكز البحث الإعلامي ومحدودية الموارد بقيت تقوم بدور تقريري وتنظيري محدود التأثير على اهتمامات القارئ كما في النشرات الحزبية الشبيهة بجرائد الحائط مضموناً وإخراجاً.


إن غياب المؤسسات الإعلامية المستقلة الحرة والديمقراطية ذات الاكتفاء المالي إلى الظهور والتبعية الفكرية فمن يدفع يصبح عزف الاوركسترا على هواه، وكذلك بعض النقاد المدونين المثاليين يبالغون في تطلب الكمال ربما يكتبون ليراهم القارئ فمنهم من يظهر المبالغة وكثير الاستطراد وشديد الإطناب ومنهم من يتميز بالنمطية والتكرار والإنشائية في التناول وضحالة المعلومات، ويفتقر إلى التحليل العميق والإبداع، إذ يلاحظ غزارة في الكتابات الانفعالية والسجالية المغرقة في الذاتية وفقر في البحوث المنهجية والدراسات التحليلية، ويعود هذا إلى نزعة التمركز حول الذات.


قد يقول قائل إنه يمكن كتابة مدونة على غير أصول مرعية أو قواعد معينة، لكن في كل الأحوال يجب أن تتوفر في المدونة خصائص مثل : وحدة الموضوع وطرافة الفكرة وأسلوب التشويق وسلاسة العرض، ويعتمد ذلك على موهبة الكاتب وتجربته وثروته اللغوية وفلسفته في الحياة وتعمقه في موضوع اختصاصه فكلما أتقن مقتضيات البلاغة أشرق أسلوبه وصار أكثر جاذبية للقراء ومنسجم التراكيب ومتساوي المعاني.


وكلما أحسن المدون إتقان عناصر المقالة : اللغة، عنصر الأفكار





للتأويل والتحريف) للمؤتمر والمجلس والهيئة التنفيذية واللجان المنبثقة، وإقرارها بعد دراستها ومناقشتها لاكتساب الشرعية والصلاحية.


انتخاب مجلس وطني من المؤتمرين بحيث لا يتجاوز عدد أعضائه نسبة 20% عدد المؤتمرين مناصفة بين الحزبيين والمستقلين، وتقليص عدد أعضاء الهيئة التنفيذية إلى ثلث عدد أعضاء المجلس المنتخب، وانتخاب مكتب لرئاسة المجلس وآخر للهيئة التنفيذية.


التأكيد على نوعية المستقلين من النخب والكوادر والفعاليات الثقافية والاجتماعية والحقوقية .. في الهيئة التنفيذية مع أخذ الأهلية السياسية والإدارية والثقافية بعين الاعتبار في المقام الأول ثم التوزع الجغرافي والتخصصي.


تخفيض عدد ممثلي التنسيقيات الشبابية في الهيئة التنفيذية بعد توحيد صفوفهم في إطار (خاص) وانتخاب ممثليهم ،لأنها القوى العاملة والفاعلة ميدانياً تفتقر معظمها إلى الخبرة والقدرة في النواحي الإدارية والسياسية والتنظيمية والبرامجية..


تحديد نسبة الحزبيين والمستقلين والشباب والمرأة في المجلس والهيئة التنفيذية من المؤتمر وانتخابهم بالاقتراع  المباشر من قبل جميع الأعضاء دون استثناء(حزبيين ومستقلين) وليس كما جرى في الجلسة الأولى حيث تم التقسيم  بشكل نسبي ومناطقي. 


 إعادة النظر في ترشيح المستقلين من الهيئة التنفيذية الحالية لإتاحة الفرصة أمام غيرهم من النوعيات والإمكانات بسبب بيان عدم جدارة بعضهم في التمثيل والأداء، وعدم استقلالية بعضهم الآخر، حيث تبين أنهم أعضاء منظمين في الأحزاب أو أعضاء في مجالس استشارية وهيئات اختصاصية (اجتماعية وثقافية وأعلامية..) تتبعها،إضافة إلى ممارسات وسلوكيات غير مقبولة وخاصة من النواحي المالية.


التأكيد على مأسسة المؤتمر الوطني الكوردي ودمقرطة الآليات والأساليب.. وتشكيل لجان ومكاتب تخصصية من شأنها التخطيط والتنسيق والإشراف.. بصورة مركزية وأخرى مناطقية لتنظيم وتوحيد الصفوف والجهود،مهمتها التطوير والتحديث لمواكبة المستجدات والمتغيرات.


التأكيد على استقلالية القرار الكوردي في سوريا،وخصوصيته الوطنية والقومية، والانطلاق منها في رسم البرامج والقرارات، مع احترام التحالفات والتفاهمات الثنائية مع القوى الفاعلة على الساحة الكوردستانية، والاستعانة والاستفادة من خبراتها وإمكاناتها. 
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وطاف منفرداً في الشعاب وبين الجبال حتى ينقاد له الكلام.


أما بخصوص القنوات الإعلامية الموجهة المرئية والمسموعة بعضها مستنسخة تعكس حالة التشتت والغالبية وتركز على التسلية والترفيه وبث الأغاني وهذا ما تشتهر به بعض القنوات الكردية على الإطلاق هي تزف الأغاني إلى الشعب الكردي وكأنها حلّت كل مشاكله وهمومه.


إن الشعب الكردي يدخل أهم مراحل تاريخه السياسي والاجتماعي والاقتصادي وهو بحاجة ماسة إلى إعلام يوَّحد خطابه و رآه ويساعده على رص صفوفه بعد تاريخ طويل من التشتت والخلاف والاختلاف وبحاجة أيضاً إلى قنوات موجهة للرأي العام غير الكردي العربي والفارسي والانكليزي، فالساحة الكردية السورية بحاجة ماسة إلى قناة كردية ناطقة بالعربية إخبارية تحليلية متخصصة غير ترفيهية مثل القنوات العالمية الأخرى BBC والجزيرة والعربية وغيرها.


وهذا ليس بالأمر الصعب، فإذا انطلق المسؤولون المعنيون وأصحاب القرار من المصلحة العامة للشعب الكردي، يمكن بسهولة تحويل قناة فضائية واحدة من بين أكثر من خمس عشرة قناة ناطقة بالعربية متخصصة تخاطب الرأي العام العربي والمثقف العربي.


وتستضيف النخب العربية، وتصبح منبراً حقيقياً للحوار العربي الكردي ونافذة لإيصال الصوت الكردي وخطابه إلى المتلقي العربي في مكان إقامته.





�


نظّم فرع وسط ألمانيا لحزب الوحــدة ندوة سياسية في مدينة بون يوم الأحد 5/2/2012 تحت شعار " المجلس الوطني الكردي في سوريا يمثلني " وبحضور نحو 200 شخص ، بدأت بالوقوف دقيقة صمت على أرواح شهداء الثورة ، وحاضر فيها د. كاميران حاج عبدو مسؤول منظمة الحزب في أوربا وعضو وفد المجلس الوطني الكردي المفاوض ، عن سياسة القمع التي اتبعها نظام حزب البعث لعقود والاضطهاد والإقصاء والتهميش الممارس بحق الشعب الكردي ، كما تحدث عن الثورة السورية وما اكتسبت من قوة واستمرارية وشملت مختلف المكونات الاجتماعية والدينية والقومية وما يعترضها من مخاطر ، وعن المجلس الوطني الكردي في سوريا ومؤتمر هولير للجالية الكردية في الخارج وتفعيل دور الكرد ، وتطرق إلى حوارات القاهرة مع أطراف المعارضة السورية .


وفي الختام أجاب على أسئلة واستفسارات الحضور متمنيا من أبناء الشعب الكردي تقديم الدعم الكامل للمجلس الوطني الكردي، والمشاركة الفعالة في نشاطاته وبناء لجانه وهياكله التنظيمية في أوربا مستقبلا.








( المضمون) وعنصر الأسلوب في تفاعل يمكن تحسين مهارة الكتابة، فيختلف أسلوب المقالة من كاتب إلى آخر، فهناك أسلوب مونتين الذي يظهر مصطلح المقالة في القرن السادس عشر، وهناك طريقة فرنسيس بيكون، وأسلوب العقاد والجاحظ ألخ...


وديكارت بل هناك مدراس مثل مدارسة التأنق اللفظي ومدرسة الأسلوب المرسل وغيرها.


ما يأخذ على بعض المواقع إنها تنشر لمدونين محدودين وصفحاتها مفتوحة لهم، فهم ينتقدون ويتناولون من يختلف معهم بالرأي أحزاباً أو أشخاصاً أو كتاباً، والمبالغة والتجني ظاهران في هذه المدونات، وعندما يكتب الردود على هذه المدونات لا يتم نشرها عادة في هذه المواقع المعنية في حين تنشر الردود في المواقع الأخرى، وهذا ما يحصل في مرات عديدة.


من المتعارف عليه إنه يجب نشر أي رد أو تعليق على أية مادة تنشر في موقع أو صحيفة حسب الأصول والقواعد الناظمة للنشر والصحافة فأحياناً تمارس بعض المواقع التشهير كما يحصل الآن في مسألة الموقف من المجلس الوطني الكردي وبعض ممثليه.فأخلاقيات المهنة وهي ثوابت عالمية متعارف عليها تعتمد الشفافية والوثائق وتبتعد عن التشهير والاتهامات المفبركة.


فقبل نشر أي خبر يجب التأكد من صحته من ثلاثة مصادر مختلفة حسب أصول النشر والصحافة فالمدوِّن يجب أن يتحلى بصفات الباحث فيما يتعلق بالمضمون والأفكار وترابطها وتسلسلها والخروج من النمطية في الكتابة بل أن يبحث عن الجمال الأدبي والفني مما يثير إشراك حواس القارئ كلها  واستثارة ذهنية ثم يبتعد عن العمومية في الأفكار ويتحلى بالدقة فالدقة هي سر جودة الكتابة وهي روح الكتابة الجيدة كما يقال وهذا ما يفعله الكاتب المهني المحترف، فالفكرة إذا طرحت بشكل مختصر ومجرد تبقى مبهمة في أذهان القراء ويزول هذا الإبهام عند إيراد التفاصيل ومن التفاصيل التي تجذب القارئ وتشده تلك المتعلقة بالحواس فمن المفيد ألا يقتصّر المدوّن على التوضيح مستخدماً معلومات بصرية فقط بل يستخدم البصري والحسي وما يتعلق بالطعم والشم، وغير ذلك مما يشرك حواس القارئ كلها، وكلما ابتعدت التفاصيل عن التراكيب المألوفة كانت أشد انتباهاً للقارئ وأكثر إثارة لمخيلته، ويتم ذلك بوضوح الدلالة، ويمكننا الإشارة إلى طريقة ديكارت كما يعرضها قائلاً: «أنا أسير أفكاري بادئاً بأبسط الأمور وأسهلها معرفة أكثر ترتيباً بل أفرض ترتيباً بين الأمور التي تسبق بعضها الآخر بالطبع» 


و« أن أعمل في كل الأحوال من الإحصاءات الكاملة والمراجع الشاملة، مما يجعلني على ثقة من أني لم أغفل شيئاً»


من خلال قراءة بعض النصوص المدونة يبدو جلياً أن بعض السادة المدونين لم ينفقوا الجهد والوقت الكاملين على مدوناتهم، بل إنها مجرّد تقارير حزبية تزف إلى الجماهير، أو أنهم في سباق مع الزمن ،الكتابة السريعة رديئة والكتابة الإبداعية تحتاج إلى بذل المزيد من الوقت والجهد وعصف ذهني وتأمل حتى الفرزدق إذا صعب عليه الشعر ركب ناقته،





ندوة سياسية جماهيرية في مدينة بون الألمانية








الأخـــيرة
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17 شباط 2012


ترى منظمة أطباء بلا حدود أن القضية في سوريا اليوم هي إزالة كافة أشكال الوجود العسكري من المستشفيات، وليس إنشاء ممرات إنسانية ذات حماية عسكرية.


إذ يتمثل الموضوع الأساسي بالنسبة إلى العاملين الطبيين والمنظمات الإنسانية في إزالة أشكال الوجود العسكري من المناطق حيث يتم توفير الرعاية وطرق التزود بها، وذلك من جميع أطراف النزاع بدءاً من الحكومة السورية. وفي هذا الصدد، سيكون تفويض قوةٍ دوليةٍ مسلحة بنقل المعدات الطبية بمثابة كارثة.


وقد صرحت الدكتورة ماري بيير آلييه، رئيسة منظمة أطباء بلا حدود، قائلةً: "بدلاً من أن تؤدي إقامة الممرات الإنسانية إلى حماية العاملين في مجال الرعاية الصحية والمرافق الطبية من الحرب والقمع، فإنها ستؤدي إلى جعل المساعدات الطبية ذات طابع عسكري وبالتالي عرضةً للاستهداف".


مع قيام القوات العسكرية السورية بهجمةٍ جديدةٍ على مدينة حمص، يواصل وزير الخارجية الفرنسي آلان جوبيه، الدعوة إلى خلق "ممرات إنسانية" في البلاد، وذلك منذ الرابع عشر من فبراير/شباط. و يقول جوبيه إن الهدف من هذه المبادرة سيتمثل في تقديم "المواد الطبية" وإمدادات أساسية أخرى إلى المدن المحاصرة مع دعمٍ عسكري، حين الضرورة، من أجل "حماية القوافل الإنسانية... كما حدث في ليبيا".


تعرض المتظاهرون للهجوم العنيف كما قُصفت الأحياء المتمردة في حمص وحماة، ما أدى إلـى





منظمة أطباء بلا حدود* ترفض الممرات الإنسانية
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الفقيد الشهيد الدكتور شيرزاد حاج رشيد


( 1987 – 2012 )





إصابة عددٍ كبيرٍ من المدنيين. ولا يعزا سبب ضعف الرعاية المناسبة إلى النقص في الأدوية والعاملين الطبيين، بل لأن المرضى لم ينالوا العلاج بسبب تكتيكات وأساليب الترهيب التي يستخدمها النظام مثل الاعتقال والتعذيب للمصابين الذين يلجأ ون إلى المستشفيات العامة، بالإضافة إلى شن حربٍ لا رحمة فيها على الشبكات الطبية السرية التي تعالج ضحايا القمع.


تدعم منظمة أطباء بلا حدود الجهود الدبلوماسية الرامية إلى استعادة حياد المستشفيات وتزويد المدن المحاصرة بالمعدات الحيوية. من جانبٍ آخر، تعارض المنظمة الممرات الإنسانية ذات الطابع العسكري، وقد عارضتها في سياق نزاعات مسلحة أخرى. وإذا كانت فرنسا تنوي تقديم الدعم العسكري إلى المعارضة السورية، فسوف يكون فعل ذلك تحت مسمى توفير الحماية للمصابين والعاملين الطبيين ضرباً من النفاق وأمراً خطيراً في آنٍ واحد.


* منظمة أطباء بلا حدود هي منظمة طبية إنسانية دولية تقدم الرعاية الطبية عالية الجودة إلى الشعوب المتضررة من الأزمات بغض النظر عن العرق أو الدين أو الانتماء السياسي. قامت مجموعة من الأطباء والصحفيين بتأسيس منظمة أطباء بلا حدود عام 1971 بهدف إنشاء منظمة مستقلة تركز على الطب المعني بحالات الطوارئ والتحدث علانية عن أسباب معاناة الإنسان، يستند عملها على المبادئ الإنسانية المعنية بأخلاقيات مهنة الطب وتلتزم بالإدلاء بالشهادة والتحدث علانية. 


موقعها الالكتروني: http://www.msf-me.org/ar
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الحــــرية للمعـتقـــلين السـياسيين ولمناضـــلي شـــعبنا الكــردي في ســـجون البـــلاد











