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ROJHILATA NAVÎN .. BERVE ADGARNE NÛ DE


    Barûdoxên devera rojhilata navîn dest bi veweryan û venijtina berve dawiyên xwe dikine li hin cihan, di dema ku hîn cihne din di rewşeke licihmayî de ne heya agedarkirineke din de. Ev jî dihêle em dupatebikin li ser berdewamiya proseya guhertinê li deverê di rêveçûna xwe de û borîna wê berve armancên xwe yên berhingar bi armanc û berjewendiyên rijêmên stemkariyê re û paşkoyên wan ji hêzên tarîperest, û yên – helbet – bi armancên gelên deverê dikevin, ên ku hîn hindek dozên wan dûr in ji çareyên guncaw.                                                            Dûmahîk .. R : 4











Lê rojnamegêriya Kurdî  bi buhêra sed û deh salan di ser derhênana rojnameya yekem re ( ewe  rojnama KURDISTAN a ku Miqdadmidhet Bedirxan di  22/4/1898an de li Qahîrê derxist) hêj geşepêdana wê kême ji bilî di hin perçeyên Kurdistan de û nemaze li Kurdistana Êraqê, lê di navçeyên kurdên li sûrî de …rojnamegêrî  howa ragihandinêyî yekaneye û ew alava belavkirina zanîna konevanî û çandiye.. û tevku bi zorê gavnî raperînî avêjtin lêbelê pir jê mijarên hesû kurtin û hin bi helkeftinên heyina kurd  ve grêbendin..  û tev xuleyên partîtîne  pirrên wan mehane û kejanene, û tevde xizanên pêdawîstên rojnamegêriya birastîne, bêguman kospedanên karê rojnamegêrî û ragihana kurdî û niştîmaniyî sûrî bi giştî pirrin û berçavin .. a herî belû tunehiya azadiyên dîmoqrat û tunebûna rojnamegêrî û ragihandinê, û berdewamiya dadkirinên nerêtî û yasaya tengaviyan.. dêmekî  berdewamkirina konetiya devgirtinê û serkutkirina azadiya dîte û gotinê, û çiku rojnamegêriya kurdî ya partiye û nehêniye ji nebûna yasaya ku jiyana konevanî  bi rêk û pêk bike û ji tunehiya yasaya nûvare, lewra geş nabe û sazî û terxankirin  digelçûna asta qonaxê jêre ninin , û weha jî hemû delîveyên dîtir ji ragihandinê (dîtin..bihîztin) ku ji recîmê û dezgehên ragihandinênî di keleka wê de digerin re monopolkirîne.


Ragihandina xwestî an rojnamegêriya jêxwestî ewa ku karmediyên xwenî pirrhejmar bikar tîne( weke desaletdara çarem) di parastineke bi destûr  û yasayên nûvarî henkûfî  taybet de, da ku roleke pîşeng di sansora rastî de li ser ewzên recîmê û saziyên desaletê bistîne, kêmasiyê boy çaksaziyê şityar bike û rastiyê boy çesipandinê xurt bike, û rêya  xwe boy tevlêbûna hemû biwaran binase , û pêşbirkiyê li ser guheztina saloxê û belavkirina çand û hişyarikirinê  di rêya alavên hevpeyvînî şaristanînî bi armanc re boy hildana asta zanestî û mafdarî  û konevanî ku rajeya giriftarên vewjandina gellêrî  û abûrî û çandî .. h..w.. bike.
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Bi dilekî xemgîn me bihîzt nûçeya koçberkirina nivîskarê kurdê navdar Nacî AKREYÎ (Bavê Saman) di roja Duşembê de 2\6\2008z piştî têkoşîneke dirêj bi nexweşiyê re .. Bi navê Edîtora rojnameya DENG em serxweşiyê li xwedî û malbata wî dikin , û buhiştê ji xebatkarê bi pênûsê re hêvîdikin..





veguhêze jiyaneke azad û vala ji serkutkirinê û stemkariyê û jevcudakirina netewî an olî an tîreyî .. û nîrekî peydabike ji bo çareserkirina dozên deverê û yên gelên wê.


----------


Ferhengoka gotarê:





Agedarkirin = إشعار


Alûgor = تداول


Aso = أفق


Ayinde = مستقبل


Barûdox = وضع


Bîrdoz = نظرية


Bervaj = عكس


Berjewendî = مصلحة


Berhingar = متعارض


Dêrînî = سلفي


Dosiye = ملف


Dakokî = تركيز


Destberdan = تخلص


Dijber = متصارع


Deste = جماعة


Etomî = نووي


Fermanrewayî= سلطة


Guncaw =مناسب، ملائم


Girav = رهن


Kirdar = فاعل


Kert = قطاع


Lidadgedan = محاكمة


Prose = عملية


Pêkhate = تشكيلة


Pertbûn = تبدد


Paşko = ملحق، تابع


Reşkujî = اغتيال


Rêje = نسبة


Veder = معزول


Veweryan = ترسّب


Vehesandin = تهدئة


Vebirr = حاسم


Tolvekirin = نقمة


Tîreyî = طائفي


Serborî = تجربة


Xetimî = مسدود


Zalgeh = سيطرة








Ka zend û mil û qubbe !


*


Tev bûn fidayê welêt


Lew ez mame bê kiras


Neviyên 'omer kurên Zêd


Bi min kirin ev çiqas !!


               *


Zêr î zer î tu seyda


Li jêr û jor zemîn î


Tê bê li cejn û 'eyda


Ey lawikê Metîn î


               *


Her sal roja Newrozê


Wê diyar be canê te


Ji bîr nakin vê dozê


Ta roja hatina te


               *


Te gul anî li ber me çand


De avê bidinê te got


Erdê xwîna te mijand


Ew bû ew gula me got


               *


Berê Seyda gotibû :


"Xwîn narije badîhewa "


Wî jî ceger sotibû


Kew bû li nêv mêkewa


               *


Şêxê min ! Şêxê şêxan


Tu sax î qet namirî


Tiwî serdarê şêxan


Mûm î ! qet venamirî


               *


Te ol û dîn paqij kir


Ji fen û fûtên dizan


Te Islam bi ronahî kir


Li nêv xaka Kurdistan


               *


Te got : olek 'alemî ye


Ev dînê pak û temîz


Ji bo gelan hemî ye


Ev dînê zîzî ezîz


               *


Te got : roja we bihîst


Ciyê Kurdan tê nîn e


Zanibin tev bûye lîzk


Ji lîzkan dûr ne mîne !


               *


Ey Şêxê Kurd ê serfiraz


Wa ye al l'te pêçan


Ey tabûta tije raz


Têşe îro dil û can...


               *


Şêxê min wey dilê min


Evê bibhîze û şa be :


Ne dîn davên canê min


Ne jî dewlet ...de rabe !


*





Zagros


   Ya xuaye ku tevgera kurdî johî vê gave ne gehaye têgihştinek hevbeş ku li ser bnaxeyekî nû û nûxwaz xwe avabikê da ku berhev bê û di başamadayê debê bo rûdan û pêşhatên vê qonaxê,herçende ji layenên tevgerê tê xwestin bi lez û xêrayî mercên xwe amadekirin û xwe bihêzkirinê misoger û dabîn bikê, û ya nayê veşartin ku rewşa tevger têde rewşeka nelibara û kartêkirineka nerênî (nigetiv) li helwîstê wê dikê di gelek rûdanan de, nemaze ku berjewendiya gelê me dirêkeftina tevgerê deye bi taybetî ku  gelê kurd di kawdan û baredoxekî yekcar kambax deye , ji layekî dîtir ve rijêma Şamê bi hemû hewl û koşişan dirêjîyê didê bi piyadekirin û siyaseta xweya regezînî bi mebesta jinavbirina gelê kurd û tawana şeva Newroza îsal û şehîdkirina sê welatiyên kurd û birîndarkirin bi dihan li Qamişlo bi gulleyên dezgehên ewlekariyê nîşana hindê ye ku rijêm ji her demekî ya sûrtire li ser siyaseta serkutkirin û tepeserkirina gelê kurd. Ji aliyê siroştî ve (dûr ji siyaseta regezînî ),ku îsal bi ser deverê de bi giştî û herweha bi ser Kurdistanê seqayekî hişk û ziwa hat ji egerê kêm baraniyê di werzê zivistanê de ,ku evê felaketa siroştî û di gel siyaset û piyadekirinên deselatê kartêkirineka yekcar wêranker li abûriya deverên kurdan kir û ziyanek mezin da jîn û jîyara miletê me û bi taybetî di gel berzbûn û giraniya nerxê bazarî û pêdawistiyên jîn û jîyarê bi rêjeyeka bilind , lewra ev sal ya li bayê deselatê hat ku bêhtir siyaseta xwe bi cihbikê  , ku îro bi hezareha binemalên kurd welatê xwe bi cih dihêlin û koçberî kolanê mişextîyê û Şamê dibin di dîmenekî seyr û balkêş de ku (mişextiya milyonî ya başûrê kurdistanê di 1991an de) tête berçav,û îro bi dihan binemalên kurd li doruberê paytexta Sûrayê di xêvete de kirêdarin di demê ku kurdistana Sûryayê li ser deryayên gaz û petrolê dirazê..?!!


 Goman têde nine, ku gelê kurd pêwîstirîn 








Reşo û Misto


 


 Misto û Reşo,du berhemên nûne di gorepana stirana kurdî de,Misto ;berhemê hunermendê deng xweş Hemê bavê Zêdo ye  û Reşo ;berhemê hunermendê deng zelal û resen Hukmet Cemîle (Bengîn ) .


  Naveroka van herdu berhemên hunerî li ser dorhêl û jîwerê tal û dijware yê Gelê kurd têde dijî  li rojavayî Kurdistanê ,bi taybetî li ser rewşa çolkirina herêmên kurdan û li ser mişextiya gelê kurd de,û ji ber biha û binerxiya van herdu stirana ji aliyê hunerî û herweha yê netewî, me bi pêdivî dît ku  amajê bi vî karê hêja bikin û  destxweşiyê li herdu henermenê xwe yên xweştevî bikin  kak Hemê û kak Bengîn,û bi berzî û bilindî hunerê wan dinerxênin û hêviya serkeftinê bo wan dixwazin .   


  Ala Me


Berhemê  Newroza 2008ê ye, hatiye tomarkirin bi dengê dengbêjên koma Azadî ya folklorê kurdî li bajarê Dêrikê ,û ev berhem pêk tê ji 12 stiranên netewî û siyasî  ,destxweşiyê li Koma Azadî dikin û hêviya serkeftinê jêre dixwazin.








Ziman û .. Dûmahîk





1-dûrbûna kurdan ji bajaran û ji bajarvaniyê       


2-pêstûriya li ser gotinê heye.


3-şerê li dij dîrok û çanda kurdî bi tundî berdewame.


4-ne valahiya nivîskaran ji karê rojnamevaniyê re.


5-jêder û çavkaniya nivîskar karibe sûde jê wergire nîne.


6-ne peydabûna rojnameyek rojane bi bûyeran re mijûl.


7-pêwistiya vejandinê di karê rojnamevaniyê de heye.


8-derbaskirina ramanê herêmî yên teng, divê dengê gurmîna dîwarê Berlînê li ber guhê me be , wî dengî gelek bersiv ji nakûkiyên mere dît , û vêga em gihandine serdemiya dezgehên hevçerxî ji amîreyên pêşkeftî wekî Enternet û Kompoter.


9-nêrînên partiyetî yên teng û bê sûde.


    ev hêvî û daxwazê min bûn , di dawî de mîna kurte helbestekî ezê vê roja pîroz silav bikim û bangî rojnamegerên kurd bikim :


rojnamegerî êdî bese ev xulamî  


   bese nezanî bi xapin


   vegere li nama xwe 


   zincîrê koletiyê parçe bike


   singa mirovatiyê veke


   banga te bila wek hevî be


   jiyanek xweş û bê şer


   ey rojnameger , çi dil di singa tedeye


   tu rastî


   tu çewtî


   tu mirovatî , koletî


   tu dilovanî yan hovî ?


   veger , veger , veger


   li nama xwe veger .








ramyariya(konevanî) rast û pirhejmara netew û zav û ayinan (olan) mukurê derbarî tekezkirina ku sûrî rengaregeke bedewe û pêdivêyî  bergirtineke bi hêz û lewendiye .. ne vajî evane?


   Û eger ku rijêm di warekî weha de rast be  divê rêkûpêk di hundirê sûrî de beramberî  ewê liva  derve be,û despêk bi berdana girtiyên nerîn û helwestên konevanî be , û yasayên tengavî û dadkirinên nerêtî têkve bibin û dadgeh û yasa û pirojeyên awarte tvda têkve bibin , û azadiyên dîmoqrat serbest bikin, û pêdawîst û bingehên girîng boy avakirina jiyana konevaniya nû dîne..


    Lê tiştê ku rijêm ta nuha dike dijî evanaye .. na û qorpacê li civaka sûrî  bi birçîkirin û derbederkirin û azardanê ditundîne, û fermanên serkotkirinênî nû derdixîne .. bi ewşandina levcivîn û xwepêşandanan… h…w..


    Û heger ku dever li ber rêkûpêkên mîna ên ku me gotin be, û sûrî –ji core- li ber qonaxeke nû ji dîroka xwe be, ka ew tevgera gellê me ê Kurd û ji evan werarên diramatîkî li pê hev li kuder radiweste? Ma gelo li hêviya şûngirekiye ku erk û pirsegirêkên çavlirê ji ser millê wê rahêje? Û kanîn ew xebatên  lihevcivandin û yekkirina gotinê?


    Ka pirsa dîtinên hevbeş û lêvegera kurdî a xwestî? Na û kanî ew û pirojeyên yekbûnê û amadekirinên pêwîst derbarê delîveya li pêş û  xwestek û karmendiyên nûder? Pirsin emê bersiva wan li xwendevanan ..û li dema lezok ..bihêlin .   








Ma rast e ew .. Dûmahîk


    


   Birastî rêdank û nîşandekên ravekirî sirûşa durvekî  birra di daxwaziyên hêl û rexên kêferat û  qiranê de didin , û pir jiwan têvelên xuyane , levkirina Dewha tiştekî nû neda çi ji girêdayên serokomarê libnanê ê hilbijartî  an bi paykirina  çenteyên şahyariyê an bi gireftarên ewlekarî û leşkerên partizan, hey ku nîr hatibin guhertin, û weha jî derbarî piroseya aştiyê ya ku  hercar dilikume .. ji Oslo û Medrîd de û ta levcivîna Cinêva  û daspêra Rabîn û ta bigihêje nexşeya  rê (xarîtet elterîq) û kongera Anapolîs, û tevlî hewildan û xebatên komîta çarkoşa cîhanî ên berdewam û ji dil, û kelem û astengî li vî alî û wî alî hercar derdiketin û a herî girîng puxte dibe  di sînor de(têvela sînorê cîhanî û xîçika çarê Axlêva 1967an),- pirsegirêka ku devera sûrî rojhilatî sînor bibe bêyî çek, levpaykirina ava Teberiya bi îsraîl re, têkvebirina yasaya desdana ser Golan sala 1981ê û nelhevkirina li ser dema valakirina niştecîgehan di navbera 5 salan û 10 salan de, mercên îsraîl ku vebirrîna têkiliyên sûrî ji îran û hizbellah û tevgera hemas bibe, û danûstendina sûrî bi îsraîl re xweş bibe.. , lê tev ku ew arîşe hên hene û tundîtir bûne nexasma piştî serkeftina hemas di hilbijartinên felestînî dawî de û cewşenên îsraîl û hizbellah û pêşêlkirinên îsraîl ên dûbare ji sînor û asimanên sûrî re, em dibêjin tevlî gişî xwepêşdanên geşbîniya pêkanîna aştiyê evê carê xurttirin ji berî, dibe ku hokar (fakter) bêhtir stewiyabin an merc kuta bûbin anjî navbijîvanê turk hilgerê sozên rastî  boy pêkanîna dad û levkirinêye.. 


    Û heger dever li ber rêkûpêkên birast û roniye, û jê sûrî li ber qonaxeke nû û girîng be di dîroka wê de,  ma ev rêkûpêkên herêmî û çavlirê û rengecîhanî digihêjin xwezaya recîma  sûrî û  rêya xwe di guhertina xurist û wetara konevanî  de û di guhertina reftarê danûstendinê bi kesê dîtir re dibînin? Û ev rêkûpêk dikarin bikin ku li xwe vegere û hîmde û darêjên nû ji konevanî û helwestên xwe ên netewî û niştîmanî re deyne?gelo recîm dikare hêza xwe bide ser hev  û bi cegersojî berbi hevpeyvîna birastî de bi hêzên niştîmanî û dîmoqratî re li ser rêya havildana têvel û cîwazên niştîmanî here û xwe veguhêze çareserkirina hemû aloziyên niştîmanînî darbendkirî ?


    Ma rijêm dikare xweguhertina ji hindurê xwe de ragihîne û monopola xwe ji desaletê û samalê re têkve bibe? Ma kare li pirhejmara














Xunçe û pişkok û gulbuharên  te


natirsînin, 


zûrezûra û  gurintiyan 


hîrehîrê ji gewriya kolanên te 


namiçiqînin


êdî divê bizanin 


Qamîşloka   Dê


ku darê zorê kariba  


wê çiya


li hember bayê kur tazî bima


kanî ji dilê keviran der nedibû


giyayê jar


ne dikarî mofirkên latan biqelaştana


kulîlka terr


nediwêrî nêzîkî pirêzeyên stiriyan biba


da li banga hetavê were


qeşa  di bin hêrs û kela sîng de  nedisojî


şikefta  tarî û qerimî 


bi keleboxa xewnan germ nedibû


marên ku bi jehra xwe sax hatin Qendîlê


bi helkehelk


bi qûnxuşê 


berepaş venedigeriyan


êdî divê bizanin 


Qamîşloya  kovandar


bîreweriya ji xunçeyên hevgihînê bar


ku li pişt ketina her qiralekî dev bixwîn 


vînek e ji pola  û…


xewnek e beza heye


ew  hebûn û nebûnê  diafirîne 


coşa wan 


kela zorê hildiweşîne 


Qamîşloka mê


 


tiştek nagihe te bimije


kesek nagihe  te bikuje


qebe qeba te


reşgirêdanê di qermûçankên  salên te de 


riswa dike 


reşxewnan


li şevên reşikên şevê  dialîne


tivinga wan li ser lingan vedigerîne


piyala mergenoşa ku ji bo te amade dikin 


diçelqîne 


û bi ser rûreşiya wan de


dirijîne


de di qontara serbilindiyê de


bê tirs


ava bike hêlînê 


ey kevoka bi reng û baskên xwe sûcdar 


ey bazinê…


zenda jînê.


- dawî -











Êdî divê bizanin





Salih DEMÎCER  


 


Êdî divê bizanin ku


Heye li vir   


Çinarek e seyr


Rehên wê ji hişkbûnê  bêparin


Heye li vir


Çivîkek e cegerdar  


Serma û bayê tûj


bi baskên wê nikarin


Karxezalek e dilbijokî


pêgên hedan û dilrûniştinê dişopîne


di newalên qeşagirtî de


nalîna wê


vedeng e ji bêhnên geş û… 


azadiyê re  


êdî divê bizanin ku 


bi qamçiyan


qamîşên te nakevin


evîndara jiyanê  û…


xwediya wî giyanê


ku ronahî pîskek e  jê


êdî divê bizanin


kujer û koremar


dolên tarîtî û şevê 


yên şev û rojên te disincirînin


kulî û xişindeyên  


li bêndera te dihêwirin


divê bizanin


ewên xençeran di pişta te de


dadiçikînin


Gulleyan di bedena te de diçînin


Mihemedên te dikujin


di çal û di newalên nizim de


Xefkan  ji tere dihûnin


ewên ji keskesorên te kiz dibin 


ey demsala keras şîn


êdî divê bizanin ku 





lekeyên  şînê


xemla  te venaciniqînin


pêtagên dilreşiyê 


bişirîna te naçikînin


bagerên zînatê


Pêlên pêdar ji çavên te naweşînin


gulleyên kînê


sor henarên te namaşînin


zîpikên ziyanê








Her ku wan ew radikirin


Riwê ezmên dibû xûn..


               *


Her ku mûyek radikirin


Şehîdik pê sax dibû


Av ku bi te dadikirin


Pakrewanek radibû


              *


Ew 'ilm ê teyî mezin


Bê havil bû ji bo wan


Tu Kurd bû mane zanin


Ey şêxê bazê Kurdan


               *


Tu Kurd bû şêxê Kurdan


Ji çavsoran re xêzek sor e


Li nik wan pîs û qirdan


Kurd nabe bêyî gore !!


               *


Tiwî serok û serwer


Ji boyî me derwêşan


Zêr û mircan û gewher


Saxkerê kerb û êşan


               *


Dilê te ey dil mezin


Hembêz kir dîn û dewlet


Hero hero hin bi hin


Nêzîk kir t'ji me dewlet


               *


Ne wek te Şêxê sen'an


Xandimdim ê çengzêrîn


Ne Şêrko û ne Geylan


Ne Ferhad ê di Şêrîn ..


               *


Nezan ku dikujin zana


Li vê dema bênamûs


Zanim te tif kir wana


Pîs û gend û bênamûs


               *


Dengvedan tolê dixwaze


Balindeye xwe li nêv singa me dixe


Vaye canê te di gaze ....


Sîlake xwe li bin guhê me dixe


               *


Xanî .. Feqe ...û Cizîrî


Tev şiyar bûn ji xewa xwe


Hatin derve bi girî...


Da silavkin şêxê xwe ...


               *


Şêxê jîndar bo wan got


Negirîn ! Mêrxas na girîn


Ewî dilê wan pê sot


Hîn bêtir wan da girîn


               *


Jê re gotin : ev çi ye ?


Ka rî û şaş û cubbe !


Jê re gotin : ev çi ye ?





Dastana


Şêx Ma`şûqê Xiznewî





Besam Mistefa





Ey şêx Ma'şûqê Xiznewî


Wey rêberê ol û dewlet


Ey zanayê dîn û hem dunyewî


Tu Kurd bû ev bû tuhmet !


                    *


Ey şêx Se'îdê demê


Te j'xew kirin şiyar em


Ey tîra serê rim ê


Te em kirin însan em !


                    *


Ey şehinşahê bê tac


Et Rustemê kurê Zal


Eniya bilind wekû 'ac


Ax û ax û nale nal...


                    *


Ey şêx Ma'şûqê dîndar


Te sax kir Şêx û Qazî


Nikarin te ew bi dar


Vaye têt serfirazî


               *


Ey teyrê fireh çeng


Wey Nemrûd û Herekol


Ey leheng ê şer û ceng


Wey şêrzadê di bîngol


               *


Ey lawê Zab û Xabûr


Xanêxanan û şêxan


Netirsa tu j'hedê şûr


Xaç û daxan û mîxan


              *


Ew dest û laşê tahir


Bêmirêsan bêmirês kir


Hemî durr û cewahir


Zikreşan binpê dikir


               *


Her ku ewan lê dixist


Çol û çiya digiriyan


Agir ewan vêdixist


Di dilê bav û diyan


               *


Her ku mûyek hildikirin


Ji wê riha pak û tahir


Ewa agir gur dikirin


Nizanin çi ye agir ?!


              *


Ew miwên ku radikirin


Ala welêt pê di dirûn
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Zarotiya NEYNIKEKÊ.. Dûmahîk





xwar. Tê bîra wî ku, ew carekê li pêşiya neynikê rawestiya bû û çend mehên wî çêbûbûn ku, bi ser mal de ne çûbû; wêneya dê, xûşkên wî di ber çavan re çûn û hatin û bi xwe re ewrekî baranê anîn. Her ku diya wî didît, ew bê sedem digirî, digotê: “tu jî mîna ewê bûdelê ye”. Koçer dizanî ku, gotin li ser xaltiya wî ye. 


  Ev du mehên wî ne ku, hatiye di vir de odeyek ji xwe re girtî. Piştî ku deriyên dostan, di riwê wî de, nema vedibûn û pir şev jî di gulistanên bajêr de derbas kiribûn, -ewî hertim di evan şevan de, bi qeşmerî, ji xwe re digot: “Ma tu ji Malva çêtirî”-, ew hat û ev ode di vir de û di gel şeş malên din ku, cigurafiya wê nîgar dikirn, kirêkir. Di sibeyan de û mîna ku, qulên şana mêşên hinguv vebe, hewş ji kesan dixil-xile. Te dinirî ku ji hemû nifşan ketine nav hevda û ji qîr-qîra wan kela verîşiya yekî dihat, nemaze li ser dora avrêjê; pir caran du zaro bi hevre derbasî wê dibûn, yên derva jî li wan dikirin qîrîn ku, ew bilezînin. Evê yekê, rojên wî yên leşkeriyê tanîn bîrê. 


  Her şeş malên din bi zar û zîçin, bilî kale-mêrekî heftê salî û bî, wî jî mîna Koçer odeyek ji xwe re girtî û di van du mehên ku, ew bi hev re, ji bilî sê caran rastî wî nehatibû, hersê car jî di paşevê de bûn; demên ku dikir biçûya avrêjê, ew di quncikê herî tarî de, ji ber pecerê, didît ku ewî li hewşê temaşe dike. Îşev û dema ku ew derket, reşantiya wî di kûraniya odê de winda dibû.


   Odeyên wan li hemberî hevbûn; eger tu ji deriyê derve de bihata û piştî kerîdorekî ji heft gavan û derbasbûna di pêşiya avrêjê re, yek dighêst hewşê. Li pêşî û ji ser destê rastê de, sê ode diçin, odeya pêşî kirine karxaneyeke tevayî û di ya rex de jî karkerek ji evên ku karên rojane dikin û digel jin û sê zaroyan bi cih bûbûn, oda dawiyê jî ya Kalemêr e û di mil wan de, di sîngê hewşê de du ode avakiribûn û xwediyê avahiyê tev jin û keçeke wî ya nîvbûdele, têde bi cihbûbûn û odeya li ser destê çepê ,  ewa   di   bin   pêpelûkên   ku








derdikevin qatê jor, Koçer bi zora xatiran bi dest xwe ve anîbû. Qatê jor jî nêzîkî evê endezyariyê ye û di nîvê hewşê de jî kavileke avzêla gulan , zengîniyeke wenda, dide nîşan û di roj îro de zaroyên avahiyê, ew avzêl, ji xwe re kirine cihê lîstikên bi şev. Eger çiqas jî xwediyê avahiyê bi ser wan de biqîriya, ew ji wir nedirevîn û dihêştin ku, pîreka wî derkeve û wî bikşîne odê. 


   Koçerê Başûrî , îro ne li gor gerdişê ji xew şiyar dibe ; tevî ku ewî dereng xewkiribû , lê dîsan jî di sibeya zû de çav di serî de dilîzin. Gava ew ji avrêjê derdikeve û li ber neynikê radiweste, sorxwûniyekê digel şewatekê di çavên xwe de dibîne û bi ketina hundir re çavên wî li masê dikevin ; “ çaya duh hîne maye ” . Hinek av lê zêde kir , danî ser papora gazê û dema berda piyalê dît ku, rengê wê hîne mîna ava cilşoka maye , çend fir jê birin û cixareyek vêxist. Sênîka ku Şêrînê ji mal dizîbû li pêş wiye , di binê wê de du kapikên pênêr ma ne , lê dilê wî xwarin nedixwest . Ber bi pencera wê dinire, dibîne ku hîne perde bi ser de berdayiye ; ” ez çiqasî zû ji xew rabûme”. Bi dîtina perda berdayî re , bi bîr tê ku şeva çûyî xewnek dîtibû û  gava dixweze bîne bîra  xwe  ,   dikeve   nav  valahiyeke  bê kenar .
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û tiştin din





ROMAN   -   Pîr RUSTEM
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GUHERTIN .. Dûmahîk


guhertinê derfetê ji hêza guhertinêra dihêlê ta kirarê wê werin, tenê li dirustkirina letan û kardanîna dixebitê' bê ku bi xwe çareyê deynê. loma karînên civaka li ser guhertinina gelekî li ser xwezayîya sazî û bingehê rêxistî dimînê. û wiha ku guhertin dibê ku ji encama guhertinê diravî derdibê bi encama xistina hejmarekê ji alav an daçikan û saman ûsermîyan û şêwazê berhma ji kargehanre û alavê binyadî ji rêdan û dibistana ra, yan ên ku em ji wanre dibêjin guhertinê req (HARDWARE) , ku guhertin dibe ji encamê taytêlîyê di sazî û şêwaz û bingehê letanda dizmîşdibin çi di rêdanê heyîda yanjî sazîya aborî yanjî sazîya zagonî de û ji bilî wan, yên jêre dibêjin guhertinê nerm (SOFTWARE) . ku karîbûna civakan di şopandina guhertinê dasenda cudabûnekê di nav bera gurûpê dewletên pêşketî ji alîkîva û gurûpên dewletên raketî ji alîyê dinve, ku bi rastî tevî pêşketina ûştên têkilîya û zanistîyan' bû ku di hemû welatan de dû cure ji kes û zasîya hebin-nijadê pêşketî û nijadên paşmayî - çi di civakên pêşverûdre anjî paşmayî be, lê cudabûnek serke di navbera wande heye , vedigerê dû ferma ,yek ji wan bi girîngîya reje va girêdayîye û yê din bi dirûm û navenda ve girêdayîye. ku li dewletên pêşketî rejek pir ji nijadên pêşverû hene, ji bilî yên paşmayî ku ewjî  nijadê pêşketî nasdikin ji kes û sazîya , lê tekanene û ne binyadin, cudahîya bal kêş ew ku li welatên pêşketî nijadên pêşverû ew rolên navend û serokatî û rêberîyê dileyzin. lê li dewletên raketî tenê rola tamaşakirinê dibin. Tevî vêjî carana dewletên raketî çeprê xizanîyê û paşmanîyê  bi gêrkirana nijadên pêşketinê li cihê navendî








PEZKÛVIYEK DI DARISTANÊ DE  


Riyad Salih Elhuseyn


                                                                          Wergerandin Bo Kurdî: Fadil Temo





KOLANEK





Ev bajarekî


Mişte ji kolanan


Kolanine vekirî ne


Bi hemû aliyan ve diçin


Lê , li min guhdar be , ji te tika dikim


Deriyê jiyana me girtiye


Û kolana tenhaye dadmend


Ewe ya ku min dibe dilê te


------------------------------





   DUDU





Dudu bûn ew


Li gel hev li kolanên


Jêkoçbûyî dimeşiyan


Ji wî bihna tûtinê dihat


Û ji wê pelên lêmûnê diweşiyan


Û hindê çiva riyê


Wek du stêran


Rijiyan


Dudu bûn ew


Yek ji wan distrê


Û yê dî ji guhdariyê hezdike


Ji nişkêve wî dev ji strandinê berda


Û wê dev ji guhdariyê berda


Çaxa ku zirne şikest


Dudu bûn ew


Wê pênûsek ji nivîsandinê re


Diyarî wî kir


Û wî pêlaveke sivik ji seyranan re


Diyarî wê kir


Bi pênûsê ji wê re nivîsand :“ bi xatirê te 


Û bi pêlava sivik ew hat oxirkirina wî


------------------------------------





ROTÎNEK





Qehwe li gel şîr sibehê


Maça jinê ya lezok


Riya kargehê


Riya malê


Riya ranzayê


Û pêre ..


Qehwe li gel şîr sibehê


Saxî , zindiye ew


Wî bipelîne û netirse


Mirî ti kesî natirsînin
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Hijmar (0) 


di: Tebaxa  


1995 ê de derket








karê hezaran ji kardanînê biçûke li vir û wire, û jêder bûna nûjendina di formê têkilîyan da' bi awakî ku ne dihat bala kesî. guhertin ne merce ku berhemê wênekêşandinê mêjî bin û pilandinê berê bin, dibê ku havilê dawîn ji guhertinara tiştekî afirend bin û bê hempabê û tew ne wênegirtî bê, ji ber encama gelek kir û kardanînên civakî, guhertin li vir nimûnake ji nimûneyên pêşketnia çandî û civakîye, û ne pêwîste ku encama endaza civakî bê-bîrmende û ferwer, û dibê ku cureyek ji pêşketina çandî û şaristanîyê giştî bê ên ku xwe dispêrin zanînê bapîra û bizavtinên wan û şaşî û dirustîyê beşîn yên biçûk û perçe perçe, yên ku piştre nimûnene ji sazî û dezgeyên ku nayên bala kesî pêk tînin, çikûm ku girîngtirîn sazîyên civakî ên ku ademîzad naskirin ew berhemê vî cureyê ji pêşketin û guhertina ye. wek mînak li ziman û pera biner, ku ev pendîyên civakî yê bive- û ên ku di rêya pêşktinê çand û dîrokêra derbûn, loma qendî ku mirov bi geregî biryarê xwey mejîye bo pêşxistna paşeroja xwe û guhertinê pêwîst û dasend, huqas ji dirûmendî û naskirina sînorê xwe pêdivê. Carna îş jê anîna kesan dibe ewarekirin û alozîya guhertinê, bi dalyana hiştina sazîyeke ne li gorî demê' bi xwe sipartina rewakirina mejî yên ku di bîra berpirsyarde an afirenda hildibin. loma bi dest ketina keysê guhertinê tim, bi danîna wêneyan û nimûneyan na bê, bi gotina wê gorî serdemê bê , bi qasî ku danîna mercên dasend ji berdana hêzên guhertinêre û pêşketinê re dibên. cudabûna di nav bera herdû fermada girînge, şêwazê yekem ew formê çarêserîyê datînê . û ne tenê bi pêdivîya guhertinê vedinasê lê çareserîyê jî raver dikê, an wiha dibînê. lê yê duwem tevî venasîna bi pêdivîya


Dûmahîk  .. R : 13





jiyanekê de, şêweyeke berxwedanê derdikeve holê”. Koçerê Başûrî di nava xwe de dibêje û di cihê xwe de radiweste; ka evê han dê çi di ewan tûran de bibîne. Ew jî bi rola xwe carekê-diduwan û bi çavekî sar, tijî tirs û pirsa; “tu çi ji min dixwezî”, li wî dinire. Dema temaşekirina Koçer ji wî re dirêj dike, ew bi lez radihêje tûrê xwe û bi nîv bazdan ji wir direve.


- “Min devekî teze, ji nifiran, li ser xwe vekir”. Koçer xwest dêng li kalemêr bike û jê bixweze ku ji nuh ve vegere ser karê xwe, lê ew ji ber çavan windabûbû û di şûna wî de soleke dev tijî mîx dikenî. 


   Dema dikeve odê, dilê wî mîna laşekî werimî bû. Bi vekirna devê tûr re, bihna kefnikê dihêle verîşiya wî bê û avin kesk ji hinava wî dirje; dema ewî kalemêrî ew tûr li şûn xwe hêşt û piştî ku, Koçer çend caran li dora xwe nihirî, ew bi sivikî berve ewî derî çû û rahişte ewî tûrî û bi lez riya mal girt. Piştî ku xwe û hundir dişo, ew li ser têxt diçelmise.


- “Çima ez naçim û nanekê ji cem cîrana naxwezim”. Gava çavên wî li ronahiya pencera wan dikeve, ji xwe dipirse: “ewê li mal bin, dê çi xweş ba ku, dê û bavê wê di vê kêlîkê de winda bibûna; ezê bê dudilî derketama jor û minê nanek ji ewê keçkê bixwesta”. Bi dengê giriyê zaroyekî re ji ser têxt tête avêtin, deng nêzîkî wî bû û ewî ne dizanî ku, di xew ve çûbû û dengê zarokatiya xwe kiribû yan jî dengê zaroyekî cîrana bû. Lê dema çavên wî bi katijmêrê dikevin û dibîne ku tîra wê kata diwanzdehan nîşan dide; nasdike ku ew di xew ve çû ye û gunên wî jî giran bûne û ew bi xwe jî nîşaneke din bû ku, ew di xew ve çûbû. “Ez çiqas çayê vedixum, ewqasî jî dimîzim”. Û dema wî xwest deriyê avrêjê têvede, pêjna mirovekî di hundirê wê de jê ve xûya dibe. “ma bi şev jî.., sibê û me fêm kir ku, yek dixweze ji berî yê din xwe bighîne wê, lê vê nîvê şevê”. Xwe hinekî da alî, pir naçe û Şêrîn; keça qata jor, derdikeve. Gava çavên wan li hevdu dikevin, herdu soro-moro dibin û ji berî ku, Şêrîn derkeve oda jor, ew di qorzîka çavan re 











Rojnameya DENG - Hijmar: ( 93 û 94 )                              Gulan û Cehzeran – 2008 z , 2620 k








Hijmar : 


( 93 û 94 )


Gulan û Cehzeran


 2008 z








Ma rast e ew .. Dûmahîk





Libnanî û Felestînî û berhemê cewşenên leşkerî û hevkujiya hundirî, û weha jî derz di navbera rêzika Erebî de pitir bû ..bi taybetî êvara levcivîna kumpeta Ereb a bîstem li Şam, û çi ji halbeyên ragihînî  dijhev ku li pê hatin ..


   Bi evan tiştan re  pirsin têne bîra ewê ku bûyinên jîweran û bûyeran dişopîne, - gelo tiştê ku dibe ji encama vebazara Emerîka û Îranêye!! bi leşkeriyeke herêmî pêk tê armanc perçekirina deverê li desaleta herdû aliyaye û divêt ku berhemên guhertinê cîwest û helwestan dûv re xuyan bibin, û ji nîşandekên evê xwepirsê li vir ew lezûbeza bersivdanê weke ku biryarên yeksane ji dilsozên guhdanêye?- an diplomasiya(danûstendina) Erebî û herêmî û cîhanî di jevvekirina girêdana di navbera Sûrî û Îranê de biser ket nemaze ku dûmahiyên bûyin û berîdanan li tenhakirina ê dawî  û cihêkirina wî ji jîngehên Erebî û bisilmanî digere.. bi hilkirina behaneyên derbasiya wî di deverê de , û Sûrî vedigerîne rêza erebî?- an sûrya bûye rû li rû li ber cewşenekê bi civaka cîhanî re nexasma piştî lêdana cîwarê leşkerî(melbendê etomî) ê sûrî di êlûna 2007an de, û kujtina Îmad Mixniyê di Şamê de, û dadgeha cîhanî a taybet boy kujtina serokwezîrê Libnanê ê bûrî Refîq el Herîrî kete navbera du kevanan û berjêrtir , û sizayên welatan ên tundî pêk tên bi levkirina (emerîka û birîtanya û ferensa) û di despêkê de sepandina ewşandina asimanî  li ser başûr û bakurê wê bi behaneya  nehiştina îranê boy alîkariya hizbullah bi çekan, dibe ku evana sûrî ajotin ser xwendineke qenc boy tiştên ku dibin û çi  li dora wê di paş re nîgar dibe , sûrî dît ku reva wê ji qîmpêhanîn û paydariyê di çareserkirina qeyranên herêmî de nema ..ên di libnan û felestîn û îraq de û piroseya aştiyê bi îsraîl re, û xwevegirtinek ji dûbarekirina bûyinên îraqê sala 2003an, û wergirtina yekser  ji rûxsarên berdewamiya kar di ber tekûzkirina  mercên navzetdana ser levkirina hevbeşiya sûrî û oropa ya ku pêkarkirina wê ji 2005an de rawestiya..


Dûmahîk .. R : 9





GUHERTIN 


JI BO TEBAXÊ *





pirtûkxana Bêsînor





Pir caran ramana an bîra guhertinê ji bo pêkanîn û parastina tebatê tiştekî bi tirse' wekî ku guhertin bizdandine an alozîye ji tebatê. ferm têgihiştina nîşan û girîngîyê guhertinê jêrdibê' û çawa guhertin pêwîste bo tebatê û ne guhertin ji ûştên bizdandina tebatêye' guhertin ne berûvacî tebatye lê yek ji girîngtirîn hildanên wêye.û tebat nayê wateya bêcanî 'qeşîn', lê tê wata beramberîya di navbera nîr û dirûm û sazî û pergala' û her wiha nîr û dirûm di guhertinek herdemdane' ku terazûyek herdem di navbera nîrê jînê ji alîkîva û bingeh û sazîya ji alîkî dive bi tebatê divên' bê şopandina van pêşketina û carna lezandin wa ev terazû pêk nê û ne ku mirov li pêş wan bibê asteng' ku doza guhertinê di (temezda) di rastîyêda çîroka mirove ya pêşveçûna ber bi bengînîyê pêş dikê, ku birastî mirov di çêbûna xwed bi kêmasî hatiye afirandin ,û tevî van kêmasîyanjî mirov karibû destanên herî gewre di pêşveçûnê da bikişînê' ku mirov ji bilî heyîyên din xudanê şaristan û dîrokêye - ji ber ku di  kêmasîyê xwe derdixe û raperînê li dij dike û daxaza guhertin û pêkanîna wan dike . li vir alîyê ronî, yê kêmasîya mirov dîyardibê, ew di rêya guhertinara dibê nijadekî ji pêşketnê û dewalemenîyê ra' tevî kêmasîyê mirov û neşînê wî û qayîl bûna wî bi wan' ku kêmasî ne tim derdkêş û azarin' lê gelek caran di bine keysek ji hêvîya û dewlemendîyê.  wê çendîn jîyana mirov di rewşeke awarte û tiral keta ku mirov bengîn hatiba afirandin' ma ne wê her wiha bi xwera bigota;ji wiha çêtir nabê. guhertin ew ya mirovahîyê didê mirov , û torandin û xweşîyê dikê ser çîroka wî'  bê wê jîyana wî mişexte dibê û dikev dava qeşîn û rûsarîyê , û wiha kêmasîyê mirov û neşîna wî û daxaza wîya tim di guhertinê da û karînên wî bi wa gîrîngtirîn hêza pêşketinêye li ba ademî zadane . 








ZIMAN Û ROJNAMEGERÎ





Diyab Bavê MAZIN 


Dêrika hemko


                  


    Em di bîr anîna roja rojnamegerya kurdî de, bi rêz giyanê nemirê hêja Miqdad Bedirxan li banî bilind hildidin , ew nemirê ku karî bi hewldanên xwe yê tenane rojnameya kurdistan bi weşînê û  belav bike , li dij koletî û sitemkariyê bû stûnek bi hêz û dergeyekî xwenasdana netewa kurd bo hemî dinyayê , her dîsa ew rojname bû qada weşandina kevnetor û pêmayên gelê Kurd ji çand û nasnameya wî ya pîroz re .


 Rojnameya kurdistan , rojnameya yekem bû di pêvajoka xebata netewa kurdî de , wê riya xwe berdewam kir di dijwariyek tûj re û di nava astengên rijîmên dagirkeran de rêça xwe vekir da xwe bighînê hindama weşandina berhemên rojanamegeriya kurd û wê alavê Teqez bike .


    Di baweriya min de pêşveçûna rojnamegeriya kurdî  girêday ye bi hinek xalên bingihîn ve , bi taybet hebûna demokratiyê û qizinckirina  mafê Naskirina netewî ve , her çendî divê Ku kar û xebata rewşenbîrên kurd berdewam be û peywendiyek bi hêz navbera rewşenbîran û rojnamevanan de hebe , ewa jî dibe bingihê avakirina rojnamegeriyek kurdî xwedî erkek netewî û xweparêz  , bi ramanek pêşketî û bi zimanek azad be û di çarçewa pêşvebirina doza kurdî de be .


    Diyare ku rojnamegerî karekî bi bîr û baweriye û ronî dike ku zimanê kurdî ne tenê hêjaye bibe devoka torê , da em helbest û çîrokan pê binivîsin , lê belê ew zimanekî konevaniye jî , ji lew em dibêjin ku kurd xwedî zimanin û xwedî ferhingin û bi rêzimana fermî dinivîsin û xudanê Alf – ba ye , rewşenbîrên me bi hêsanî dikarin bersiva nivîskarên nijadperest bidin û helwesta sextekaran riswa bikin , nimûne M.Mûsilî û Zekar şermezar bikin , bi zimanek li hevdayî ji wanre bêjin : ma hûn çi ji zimanê kurdî dinasin , we çiqas çanda kurdî dîtiye û xwendiye ? tişta hûn pê serê xwe di hildin gelo kî ji were pêk aniye , ta ku îro pozê xwe li me bilind dikin ?
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Navnîşana internêtê: � HYPERLINK "http://www.partiya-azadi.net.ms" ��www.partiya-azadi.net.ms�                                                             E-mail: rojnameyadeng@yahoo.com





 





   Em hemî pê agedarin ku meha adarê hevcote bi talan û kujar û wêrankirinê re , li hemberî pîlanê dijî vê roja pîroz xuyaye ne me sude jê wergirtiye û ne bersivek erênî ji desthilatdaran hatiye , bi rengekî diramatîk em kurd û bi taybet tevgera siyasî di nava mijdûmanekî de dimîne û nikare bersivê bi çi şêweyî bide , em hemî di wê baweriyê dene ku insiyatîfa milet ew dibe beryar û tevgera siyasî dîsa bêçare dibe da ku bide li dû wê , helwesta siyasî hîn nediyare û heger bersivek şînê hatibe dayin jî ? lê ew di bingiha xwe de wekî 2004an xwe dubare dike û tepeserkirina viyana miletê kurd e , mixabin tevgera siyasî heta roja îro nekariye xwe dibin banekî kurdewariyê de hebûna xwe bi milet bide pejrandin , beryara çend partî û rêxistinan nabe dengvedana cada ku pute bi beryarê ji hevketî û mil milane re , bila singa tevgera siyasî ferh be û guh li dengê cemawerê kurd bibihîze , hesabên partetî yên di nava tevgera siyasî de hîn li pêş berjewendê miletê kurdî ne , çiqas rêzgirtina me ji navê kesayetan re hebe jî , lê piraniya partiyên kurdî bûne hevkarî cewsandina doza kurdî li başûrê rojava , bi qasî alozî ji dijberiya di nava tevgera siyasî de heyî , du qatî nakokiyên civaka kurdî hene , em vêya dibêjin ji ber ku bersiva positîf her demî ji layê miletê bê alîgir ve hatiye dan û kesayetên partîzan di nava hesabên kesane û partetî de noqbûn e , wê hêlaye ku bi şêweykî nikatîf rola xwe bileyzin , qurban ji layê milet ve têne dan , darezandin û zindankirin û şehîdbûn jî ji para milete û partîzanên me xwe ji derveyî kêşê dibînin . û heger dengek derket ? mixabin aloze û bê bandore , di dawîyê de buyer seranser beravêtî dibe û di nava destan de tert û virt dibe mîna ka çi hate serê serhildana 12 adara 2004an û li navlêkirinê seyr man , ji raperînê daxistin bûyerê, tevdanê , qerqeşonê , gerefiskê . siyasetmedar di nava nivîna xwede nivistin û milet bi kesera dilê xwe ma û baça raperînê bi xwîna zelal da . beryar bi daleqandina paçên reş û rawestandina 5kêliyan di her salê de hate dan . her weha di şehadeta Şêx Maşûq de , ji nirxê şehadetê  daxistin û hinek partiyan cibeyê wî ji hev zîvar zîvar kirin û kêm û kasiyên xwe pê nixumandin . 


   Eve bi salane em şînê li dû şînê dikşînin û festîvalê gurbûna doza kurdî di temisînin ! ma ev rêbaz bi dawî nayê û dawîya şînê wê bersiv çi be ?


   Pirojeyên kar û xebat wê çi bin ? heger bersivdan bi belavokan û şermezarkirinê be ? bila bê zanîn ku hemî hesabên partetî û beryarên reşî û şînê , ne hêjane dilopek ji xwîna şehêdên bûyîn qurbana cejna Newrozê.        


   Newroz bersiva yekîtî û hevgirtinê ye .


   Newroz şahî û serbilinahiya çîna hejar û belengaze .


   Newroz nameya pêxemberan e , bi zimanê kurdî dibe penda pîroz . 











ŞÎNA NEWROZ Ê


                                                                                         Melevan RESÛL





    Em di nava şahiya geşt û syrana werzê buharê de , bi xeml û xêza bedew , ji têkildariya hest û giyan tevlî qeşengiya xwezaya bi salan hatî perçiqandin , hîn em ji ser piyên xwe neketine , her wekî bersiva şahî û cejna wî xwedanê ev roj pîrozkirî  bi agir û hesin , bi napalm û gazê hatiye bersivdan , lê em bi bedena tazî ya hatî sûtin û kovanê di gundên wêrankî de û nasnameya hatî qedexekirin , ji peyva evîn û heskirinê têr nebûne , bi eşqek mezin em qevdek gulên rengîn li ser per û baskên kevokên aştiyê li hemî azadîxwaz û heskerê navê mirovatiyê belav dikin .


   Newroz nameya pîroze ji devê pêxemberê pêşîn hatiye xwendin , emê wê namê li her deverî bi zimanê xwe yê şêrîn û bedew bixwînin û destê biratiyê dirêjî hemî mirovan bikin , bila  dijminê mirovahiyê di nava xwede zirz û ziwa bimîne û li hember viyana yezdanê jiyan afrandî bi tena xwe çepel û riswa bimîne , hêza me di kombûn û mildadana bi ser hev ve , tirsê dixe dilê hemî dijberê viyana netewan , hevoka ji welatê roj û agir pêt û ronahî vedayî ,  wê navê kurd û welatê rojê bilind û bilintir bike , mîna tîrekî wê çavên zexel kor bike , guhên ker bidirîne , mijiyê gemar sîqal û pak bike .


   Newroz çeka kurda ne , ne kesî têşîne û ne kesî winda dike , hêzên ji fermanên hemî olan teriqîn , rûkê gemarî wekî carikê caran , ji nû ve bersiva  hêrsbûna xwe di şeva mîna Erefat ê de diyar kir û nekarî xwe li hember dengê azadîxwaz û aştiyane ragire , destên gemar li çekan geriyan û xwestin dengê guleyan bi ser durişmên biratiyê bilind bibe .


Wekî rêzik û qedera navê kurdewariyê , girêdanek hevcot di navbera xwîn û şahiya werzê buharê de heye , ew agirê tariya şevên tar ronî kirî , bi hîma wî damarê jiyanê di gewdê mexdûran de dilivîne , şermiya bi salan bi destê dijminê jiyanê li dijî viyana mirovan eşkera kir . 
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Rûpela dawiyê











CEJNA SERSALÊ





Arşek BARAVÎ


   Xûşk û birayên hêja : cejna gerdûnê cejna xuristêye .. jiyaneke nû despê dike , kulîlk û sorgul û tîrêja rokê pev şa dibin,.. buhar dixemile û jiyan û xurist nûjen dibin.., dîroka gerdûn û bûyin û hermayin û hinartinê di devera mezobotamya de ji kevnariya baweriyên pîtolî û ayiniye.


   Şanizdeyê meha cotanê di olê Yezd de rojeke evraye, hemû kar têne rawestandin ,.. roja vesîn û omûdeweriyê û bawermendiyêye ,.. Laleş wargeha bawermediyê bi ronahiya findan tête raxistin..pêşewaziya buhareke nûye…deşt û  berwar û gelî ji setema xewa dirêjî ku di bin berf  û bahoz û serma giran de nuxamtî bûn … rêzgar dibin .


   De ka em reva firtoneyan û dûmahiya zivistana sar ragihînin .. û xwîna goriyan biherikînin ..daku keç sorgulan li ser dergehê mala bilind bi qalikên hêkên rengareng bixemilînin .. ev danasîna hebûn û jiyanêye.


Şokirin di cotanê de  li nav Yezdiyan radiweste  … aheng di bajar û gund û olgehan de bêhtrî bîst rojan li darin.. ji evan rojan jî roja birrîna hiriyê ku şivan tevlî keriyên pezêd xwe  û bi hevalbendiya komên narînjen û velorînkên ayinî ku kalo û pîr dibêjin.. sê caran li dor olgehê digerin .


   Ev roja ku Yezdan bi raza mezdayî xak bi heyvan kir û laleş kir şanişîna evê razê .. xak sar kir û şênahî lê peyda kir û mirov lê jê afirand.


   Di baweriyê deye ku sal 52 hefte bûn …ango 364 roj bûn lewra her sal di roja çarşemê de despê dibe, welatê parsiyan jî pêşewaziyan bi dadana agiran pê dikin( çarşenba sor) ..despêka buhara sala nû.


   Pir miletên dîtir  … mînak..Cihû jî evê cejnê bi bîr tînin bi navê (bîsah) û feleh(mesîhî) dikin roja rabûna îsa ji nav miriyan piştî xaçekirinê.. bingeha tevan yeke .. ew roja serhildana buharê li dijî zivistana zore .. roja jiyana nûye ..bi xurist û rokê ve girêdayîye  . 


Bi helkeftina evê sersala Êzîdiyan em (Komîta celadet ya hokirina zimanê kurdî… ) pîrozbahiyê li wan bi taybetî ûli hemû gelên dîtir bi tevayî dikin .. bi hêviya hemahengî û hevrayî û yekîtiya gelê kurd  û bi omîdewera aştiyê boy wan  û heçî kesêd cîhanêyî aştîxwaz .





AZADÎ ... 


BELGA SERKEFTINÊ YE





Ebdilrehman APO





    Di 21gulanê de 2008z, bi dil xweşiyek geş û baş, pêşwaziya bîranîna sêyemîn ya derbirêketina partiya (PAK) wê kirin, û di gel pir omidî û hêviyan, wek tê xuyan derbirêbûna partiya Azadî ya kurd li kurdistana Sûryê encameke sirûştî ye, û berhemek kihêle ji serhildana pîroz (12 avdara 2004)z û xebata dirêj û dijwar, û xwîna şehîdan .. azadî avabû (21\5\2005) di encama nexweşiya pîs (parçebûn, û ji hevketin) di hundir laşê tevgera kurdî de, gavek heyî mezin e ủ yekemîn di alîyê yekîtiya tevgera kurdî de, li ser rêya mokkirina (erêkirina) hebûna gelê kurd wek netewa diwemîn di destûra welêt de, û kar ji bo bicihkirina mafê çarenûsî, ta azadîyê û serkeftinê. Azadî berhema xwîna şehîdan û xûya enîyan û axîna xebatkar, û girtîyan, ji ber vê azadî dibe estûna xebata gelê kurd, û cîyê niherîn, û omidîyê, û hestirya tewrî tûj di çavê dijminan de derbirêbûna azadî hat di dema ku rewşa Sûriyê, û nemaze rewaşa rojavayê Kursdistanê ya dijwar û çewt bi zehmetî tê meşandin, ủ ti guhertin çênebûne û ne li ber çav in, û hîn bêtir zora rêjîma (beis) ya şoven li serê gelê me tê berdewamkirin bi şêweyên hovîtî, û bi dijmantiyek mezin ta qonaxa kuştina kurdan di rojên wan ya pîroz de (tawanbara rêjîma xwînvexwar di şeva newroza (2008) de li bajarê qamislo ya birîndar. Ji ber tiştên borîn, li ber çave ku barê li ser milê azadî gelek mezin, û giran e,… çimkî hemî dizanin rewşa ku welatê sûriya tê re derbasdibe li benda guhartin û tiştin mezin e, ji ber vê yekê, ji me, û li gor qonaxa nuh hin tişt tên xwestin :


- parastina Azadî, parastina dîroka xeba gelê kurd e.


- Hebûna Azadî parastina ax û miletekî ye.


- Hebûna Azadî, dilovaniyek e ji xwîna şehîdan re, û ji qorbaniyên gelê kurd re.   


   Li dawîyê, hêja ye ku em bêjin, bi pirsiyarî û bi dil polatî, maf tên parastin, û bicihkirin û rêya dûr nêzîk dibe, û gemiya Azadî rêya xwe di sîngê deryayên mezin de diqelişe berve roja azadîyê û rihakirinê (xelaskirinê) ta bighîne kendava vehesî û aştîyê.
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AZADÎ JI GIRTIYÊN SIYASETVAN Û GIRTIYÊN NIHERÎNÊ RE, DI WELÊT DE 








Rojnameya DENG - Hijmar: ( 93 û 94 )                              Gulan û Cehzeran – 2008 z , 2620 k








Rojhilata navîn .. Dûmahîk





Li Libnanê , hêzên dijber , û bi beşdariya kirdar ya lijneya ereb , xweztin li rêk hev werin di Dewhayê de , li ser pelekê , gellek xal tê de hene, ya yekemîn pêkhat bi hilbijartina ceneral Mîşêl Silêmanî wek serokê komarê , û ya duyemîn jî pêkanîna hikûmeta yekîtiya niştimanî bi rêjene li ser lihevkirî ..h.d , û heya vir xuyadike ku asoyên xetimî ewrên wan hinekî pertbûne, û xuyadike ku opozisyonê bi der da « qezenca » xwe ya bi dest xistî bi tivinga xwe ya berî hate dan berve Beyrûdê de, û xuya dike ku rijêmên herêmî yên birêvebirina astengiyê dikirin di rêya hevbendên xwe re  gihêjtine xalekê nema tê de êdî dikarin hilgirin barên hêjtina valahiyê di kursiya seroketiya libnanî ya yekemîn de, nemaze  piştî ku rijêma sûrî nêzîkî hindek hêvî bû di  gihêjtina  aştiyekê de bi Îsrayîlê re , û rijêma  Îranî jî xwe dît ku nêzîk e ji çepekê bi Wilayetên Yekgirtî yên Amerîkî re piştî destberdana ji desteya Muqteda Elsedir li Îraqê û leşkerê wî yê winda ( Elmihdî ) .


    Li Îraqê jî , hikûmetê karibû fermanrewayiya xwe bisepîne li ser piraniya deverên ku desteyên terorîst ew girav kiribûn, çiku piştî bikaranîna vehesandinê li Besrayê zalgeha asayişî hate dirêjkirin li ser hemî deverên Bexdayê û berî hate dayin bo bajarê  Mûsilê ku şerrê wê bi dawî were bi hêsanî wek serkevtinekê ji hikûmeta îraqî re ya ku berî wê karibû sunniyan jî bike pişkdarên proseya ramyarî, û êdî neman ti deverên asayiş nedîtî ji bilî Diyala ya ku li hêviya amadekirina hêzekê ye ji bo rêzgarkirina wê wek dawîtirîn kelihe ji keliheyên terorizmê li Îraqê.


    Bi vê jî , îraqî dosiyeyê asayişî li paş xwe dihêlin ji bo dakokiyê bidine dosiyeyê ramyarî ( alûgordibe ji bo bikaranîna pêkhateyeke nû ji hikûmetê re) û  dosiyeyên  din ên aborî û civakî yên ku ji bo wan pêkhat kongireyê Stokholmê  li dawiya  meha  Gulana 2008 ê.


    Li  Felestînê  jî ,  hîn barûdox li cih ma 








ye çiku kerta Xezzayê dimîne wek  kantonekî  taybet bo bizava HEMAS a veder di biwarên navdewletî û erebî û felestînî de , û nema êdî dikare ji vê holikê derkeve ji bilî bi vekirina girava xwe ji Xezzayê û vegerandina wê ji hembêzên yasayetiya felestînî re , an bendewariya proseyeke leşkeriye vebirr , an bendewariya tolvekirina gelêrî ji layê xelkê Xezzayê de yên jiyan bi wan re gihêjtiye qeraxa mirinê ji ber dorpêçkirinê û fermanrewayiya dêrînî.


    Di biwarê kurdistanî de jî , em dibînine ku serboriya pêşeng li Kurdistana Îraqê di rêya xwe de ye berve pêşkevtinê de , û xuyadikin barûdoxên  kurdan li Kurdistana Îranê û Kurdistana Sûriyê ne dûr in ji desavêjtina asoyên çareserkirinê , çiku ev girêdayî ye bi rewş û çarenûsa hedu rijêmên îranî û sûrî û ayindeya wan û encamên têkoşîna li dor dosiyeyê etomî yê îranî û dadgeha navdewletî ya taybet bo lidadgedana yên tewanbar bi reşkujiya berêtirîn serokwezîrê libnanî Refîq Elherîrî û hevalên wî yên pê re an li dûv hatine kujtin, û dosiyene din.. Û rewşa Kurdistana Turkiyê jî hinekî biderengkevtî xuyadike, heya ku bîrdoza: « Mezintirîn parçe divê yê yekemîn be » ya ku hindekan ji kurdan pê bangkir , bervaj be.


    Wanî , em dibînin ku salên dawîn bûne destpêka dawiyê ji barûdoxeke demdirêj re li devera rojhilata navîn, û hêvî he ye ku ev guhertinina bigihêjine adgarne nû li vê deverê di wêneya xwe ya dawîn de, bi hêviya ku guhertineke demoqrat be dawiyê li stemê bihîne û civakên  deverê  û dewletên  wê 
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PÎROZBAHIYEK





   DI HELKEFTINA BORÎNANA SÊYEMÎN SALVEGERA DAMEZRANDINA PARTIYA AZADÎ YA KURD LI SÛRIYÊ DE , EM GERMTIRÎN PÎROZBAHIYAN PÊŞKÊŞ DIKIN JI BO HEMÎ ENDAMÊN VÊ PARTIYÊ Û CEMAWERÊ WÊ Û HEMÎ XEBATKARÊN GELÊ KURD ..


   EM HÊVÎDIKIN KU EV HELKEFTINA LI ME HEMIYAN VEGERE BI SERKEVTIN Û BEXTYARIYÊ , Û PÊKANÎNA ARMANCÊN PÎROZ ÊN KU EM JI BO WAN XEBATÊ DIKIN .


EDÎTORA ROJNAMEYA  DENG








Xeleka duyemîn





Ferhengok:


 (Dûmahîka sernivîsê) 


Pîver = معيار 


çemk =  مفهوم 


vekêşî =  جدلية 


binçîne = قيم 


pirose =  عملية 


perpêdan = تطوير 


vewejandin =  تنمية


şêyan = امكان 


yasadan = تشريع


pêkhate = مكونات


ketwar =  واقع 


raje = خدمة 


têkrayî = شمولية 


melhorî = استبداد 


galteyek = مزيج 


lade = منحرف 


haterêz = انتماء 


rahatin = ممارسة 


sansor = رقابة 


dapoşî = حجب 


heyin =  شان 


pêdawîstê = مستلزمات 


kospedan = اعاقة 


dadkirin = حكم 


nerêtî = عرفي 


tengavî = طوارىء 


digelçûn = مواكبة 


terxankirin = تخصص 


berhemkirin = احتكار 


kelek = فلك 


pêşeng = رائد 


çaksazî = اصلاح 


mûkûmkirin = ترسيخ 


sandîka = نقابة 


pişkavêtin = اقتراع 


nehamet = معاناة 


samal = ثروة 


pêşbirkî = منافسة 


ho+amêr = وسيلة 


monopol = احتكار
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li wî dinire û kenekî fedyokî li ser lêvên wê xwe ji bîr dike, Koçer jî evê keysê didoşe û dêng lê dike. 


- Şêrîn. Dengekî sist û lerizî jê dertê, nizanî ewê çawa bihîst û rawestiya. Ez birçîme. Bi gotina Koçer re, keçik bervê xwe hinekî jê diguhêre û ji berî ku, ew seriyê xwe bade, dît ku çavên wê birûsîn. Eger ku nanek zêde hebe, bi xêra xwe bide min. Dengê wî hinekî vegerîbû xuristiya xwe, lê bi gotina wî ya dawî re, ew dengê giriyê wê dike û keçik bi bazdan derdikeve jor. 


  Ew ji evê tevgera Şêrînê hinekî şêt dimîne; “aya ew tirsiya ku, ez dêst bavêjimê yan jî cîran û di vê nîvê şevê de, me bi hev re bibînin, na.. na, ew hîne biçûke; bes ne çûktirî te di demên ku, tu bi mamosteya xwe re diçû malê”. Ramanên wî didn dû hev; pir caran Koçer didît ku, ramanên hêja û nirxbilind di avrêjê de bi wî re derdikevin û lewre wî ev ramanên xwe di bin navê “felsefeya avrêjan” de, bi nav dikirin. “Şêrînê nêzîkî li panzdeh saliyê kiriye, ne dûre ku ji berî.. , a nuha ez dikarim qeşagirtina wê di demên ku, seriyê min dibîne fêm bikim”. Û ev çêroka dihêle çêroka “Bûdele” ya Diyostofîskî bi bîra wî re, bêyî zanibe çima. 


  Dema ku ji avrêjê der dikeve û dixweze derbasî odeya xwe bibe, sênîkekê digel nanek ku, li ser wê hatî danîn, li pêş deriyê xwe dibîne. Ew çavan bi jor ve hildide, pêjna kesekî ku  ji piş perda pencerê direve dibîne, radihêje xelata Şêrînê û dikeve hundir.


 Çend kabik pênêr, bacanekî sor û sê arû di binê sênîkê de ne, ewana hêşt ku hêsireke germ bi riwê wî de bête xwar. Girî, berkenî û xwarina wî bi rengekî dirametîkî tevlîhev dibin; Pir caran hêsirên wî û  bêyî  ku  zanibe  çima ,  tên
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SERNIVÎS .. dûmahîk





misogerkirina perpêdana raweyê bi dîmoqratiyê û jibo  parastina wê ji hêzin nedîmoqratî , lewra divê yasayên ku karê konevanî  bi hemû pêkhateyan ve bi rêkûpêk dikin werne danîn bêyî deskirina azadiya rojnamegêrî û ragihanê. 


  Û ku me bi evê pîvanê li ketwarê ragihandin û rojnamegêriyê di welatê xwe Sûrî de nihêrt.. emê bibînin ku ew têvele ..na û vaciye jî , ew ji rajeya recîmê  û xwezaya wêyî  têkrayî û melhorî  pêve  nake .. û bi biwarê xurtekirina çanda bi şêwazê taybet ji galteyeke netewî..ayinî..êdolocî , kesê qetirme ji bilî zexel û gawir û lader nabîne, lê rojname û govarên fermî  ên derketî  tevlî ku rengarengin ew weke hevin .. naverokên wanî  bingehî  hevtane  ..  nemaze ên konevanî  û zanestiyê, tevde rotînîne .. sarin.. bêcanin ciyokên xwe ên buhartî  û çemkên xweyî  ku ji bilî dema cenga sar ne ji tu tiştîne diparêzin , tevde di xwezaya xwe û şêwazê raman û nivsîna xwe de  yekbiwarin û hevmijarin , ew pirhejmara rastî û bi yarîgarî nakin xuyanî , û rola sansorê li ser ewzên recîmê û dezgehên dewletê ranahînin , û karmendiya hişyarkirina zanestî an çandî ji bilî semta ku boy wê nîgar bûye ya berbi berevaniya recîmê û parastina xwezaya wê pêve   pê ranabe , û evana bi giştî di binya asta rêdana biryardana têkrayên rojnamevanî  û ragihînî dene ku derfeta karîna karlêkirina fermî.. rasteqîn di sînorê jêrîn de ji piroseya konevanî  bidin, herweke ku li xwegirtiye û karlêkirin  bi şoreşa  pevgihînên cîhanî re tixûbkiriye ta radeya  dapoşîkirina - ji tirsa - ragihana cîhanî a cîwaz  li gor karînê  tevlî malperên enternêtê.. û derbaskirina rojname û govaran tabi qetirmeyên erebî qedexe dike..
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Demsalên evînê


helbest


buhar


Tê bîra min


dema tu wek pirpirîkan


li dora lêvên min digerî


û xunava sibehê


jê dimêt


ejî bi bayê evîna te re


mîna hêlaneke girêdayî


bi pîkekî hişk ve,


diçûm û dihatim.


zivistan


Tê bîra min


zelaliya çavên te


wek lêlava hênik


ji delavekî  teng diherkî


ejî bi sorbûna kuzotên evîna te


di puxara mala pîrka min de


dibûm dûman


û li ezmanê te


windadibûm…


Payîz


Tê bîra min


weşandina min


ji bejna te


û kombûna min bi refan


li kolanên Helebê


çawa lingan dikirim kulxan


û bahoza evîna te


difirandim nenasiyê…


Havîn


Tê bîra min


rojavayên nûghayî


li piş pencerên şikestî


em dipan


ejî bi bêdengiya evîna te re


dibûm pûtekî stûxar.


Şevyar








Salar                         B. Qasim





Şivanê gur û troika ku winda bit di befrêde


Bimînim mest wekî gêja di tehl û qîr gêrêde


Eger dûrî te keftim ez ne bêj xewn û ne xeyale


Di gel cengê di keftim ez  ji mendalî û gencêde


Ne çarim ger tu zîrek bit bi destê min gerek bigrit


Te sohtim rengê perwana li ber arê te germêde


Li cîhanê temaşe b,ke yeqîn ya te me ez gorî


Biyanî wer di gel rojê bibe maç ser devê rêde


Ji dil û can ji te heskir ne ma bêjim tu tim dûrî


Gelo carek bibînim ez ne keftin xefk û davêde


Bihilçen û ji xew rabit gelo ma qey heye carek


Bibêt rastî û biryarbit ne mînin kurd di xewnêde


Dilo rabe tu carek dî qelen tûre  rih û cane


Tivinga te ne her carî durist nayê di holêde


Tû serdarê evîna min di gel min tû ye salarî


Dilovano piçûkim ez xwe na grim ez di cengêde


Xemê kûr û giranin ser dikim rabim ji vî halî


Ne hêl yara te başmay di vê toz û terazêde


Bi top û tank û xweş mêrî li ber dijmin tû wek şêrî


Tû zavayî bila bûk bim evîna te li cergêde











BILBILO


    Jînda


HELBEST





Hey bilbilo 


tu çi dibêje


nalînên te çi dirêjin 


ma tu bi min re dibêjî 


yan dilê te jî birîndar 


 û peyariye 


hey dunyayê 


çengê bibilê min jî birrî ye 


û çavên wî jî 


bi rondik û girî ye 


û dara li ser jî pel weşî ye 


û sorgul û sosina serê xwe tewandiye 


hey bibilo 


navê te bi hemî renga nivîsiye 


çire rengê te reş û tariye 


hey bibilo 


tu bûye mêvanê dilekî bar giran 


te Ez hiştim bê hiş û sewdan 


te xemên dilê min kirin talan 


te reşandin li ser dilê keç û lawan 


te birînê wan jî hiştin bê derman 


gulê wan jî man bê avdan 


dengê wan jî dikeve erd û esman 


dibêjin :  


evîna me maye bi erzan 


ketiye di destê mirovên nezan 


ma ka Kurdistan 


divêt hebe Kurdistan 


hey bilbilo 


were li ba min rune 


cihê te li nav wan nîne 


min ji tere dar û gul çandîne 


dilê min jî bi tere buhar û evîne 


were ji min re bilorîne 


were gotinên min li hev bîne 


Ezê bêjim Kurdistan 


tu bêje şêrîne 


û her bilorîne 





  








CEJINA CÎHANÎ YA ROJNAMEGERIYÊ


    Di roja sêyemîn de ji meha Gulanê, her sal, cîhan hemî ahengê dike bi roja cîhanî ya azadiya rojnamegeriyê, çiku mafê meriv di jiyanê de û nemaze azadiya nihêrînê û derbirînê (di riya rojnamegeriyek azad û serbixwe re) di pêşiya mafên sirûştî de ye yên ku hemî yasayên bingehîn di cîhanê de pê digirin di biwarê bîrdozî de, tevî cudahiya wan di sînorkirin û naveroka sirûşta deshelatê de.


    Azadiya nihêrînê û derbirînê bijare ye ji bo merivatiyê, ya ku rastiyê amade li ser tebeqeke zêrîn wernagire, belam dixebite ji bo diyarkirina wê bi lêkolînê û azadiya hizirkirinê.


     Serborê  dupatekir  ku  civakên  pêşkevtî  ew  in yên xweşdijîn di azadiya  hizirkirinê  û nihêrînê de ,  li vajî civakên paşkevtî yên dijîn di siha
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1-qey ne me misilmanî derbasî Afrîka kir !


2-qey ne me Filistîn ji were ji Selîbiyan rizgar kir !


3- qey ne me mirovatî di rojhilat de ji qirkirinê xilas kir !


ey nivîskarên çav girtî , berî hûn xwe di ser netewanre bibînin em bi hêvî ne hûn li Cizerî û Xanî û feqê Teyran û Herîrî vegerin , 


tora we bi destxetê Pêşengên me hatiye nivîsandin , bi teliyên Şewqî , Kurd Elî , Resafî , Îbin xelkan û... h.d .


    mixabin çendî em vê mijarê bi kolin wê janên kûrtir li rû bidin , lê emê vegerin ser mijara xwe ya ku di rojek wekî îro de di 22ê Nîsana 1898an de seydayê Mezin Miqdad Midhet Bedirxan dara rojnamegerya kurdî çand û rojnama kurdisatn bû baxçek têr gul û şînahî û bihina xwe berda pozê me û rêya bajarvaniyê û şaristaniyê şopand , roja yekem bû zimanê kurdî kete ser rûpelên rojnameyan û heta roja îro berdewame , bi zimanekî zelal û şêweyek Botanî Mem û Zîn , Xecê û Siyamend , Keçka kezî û Kurkê Rewal diyarî hemî xwendevanan kir , ew zimanê ku zimanzanê Cîhanê nola ( Keroznî , Xurtleh û Mînorskî ) pesnê wî dayin û di rêza zimanê gerdûnî de dîtin .


    xûşk û birayên hêja , rojnmegeriya kurdî girêday ye bi rewşa miletê kurd ve , bi mirovên kurd ve , bi zîrekiya zimanê kurdî ve , ji lew ew jî mîna doza kurdî li goşê  qedexekirinê di mîne , dîl û bindeste , di zindanek bê derî û pencere de dorpêç kirî ye, bê guman rojname dibe mîna balyoza miletê xwe , heger me bivê ku em ji xwere balyozxanekî di her welatekî de , di her bajarekî de , di her gundekî de ava bikin ? divê Partî û maldar û welatparêz û rewşenbîrên me , bi giyanekî berpirs piştgirya rojnamegeriya kurdî bikin , çi li hundir û çi li derveyî welat, pêdiviya me bi rojnamegerîke kurdistanî heye , û bi zimanê cîhan pê agedar mijarên xwe bi weşîne , hêviya min ji hemû malbatên kurd heye da zarokên xwe fêrî zimanê kurdî bikin û li rojnameyên kurdî bigerin , hêviya me jî bi azadiya ramanê heye û di gomanên me de ew roja em li bendê gelekî nêzîke .


    min divê ez xalek din diyar bikim ku gelek rexne li rojnameya kurdî tê kirin ku qels û lewaze , di bîr û baweriya min de sedemên ji derveyî bandora me ta kesane  hene,  lê gelek sedem ji me kurdan bi xwe ye, her çendî me gotî neserbestkirina karê rojnamegeriyê li welatê me heye, dîsa emê vegerin li ser çend xalên qedexekar yên bingihîn rawestin û bêjin :                                             Dûmahîk .. R : 8








MA RAST E EW PAKKIRINEKE GIŞTÎ YE ?!! Û QONAXEKE NÛ YE ?!!


   Dûmdirêjî ragihandina levkirina Dewha- Qeter- di nav hêzên Libnanê de , danûstendinên ne yekser di navbera Sûrî û Îsraîl de hatin ragihandin bi navbijîvaniya Turkî li Îstenbolê di asimanekî geşbîn de ku bibin yekser û bi pêkanîna aştiyê di navbera herdû aliyan de bigihêje, û saloxnî dîtir ên ku Sûrî dike bi levhatinekê di navbera layên Felestînî ên dijhev de rabe ..nemaze li navbera herdû tevgerên ( Fetih û Hemas) de rêxweşkirinek boy pakkirina Felestîn û Îsraîl jî, û berya evan kar û xebatan xebateke dîtir di hewldanekê de  pêşket boy levhatinê di navbera recîma Îraqê û sopa Mihdî de ku Muqteda elsedir jêre serkare.


   Û derbarî evan xebat û hewlên çak ku bi nûderên herêmî ber girt sirûşa dagerandin û pêşvebirinên girîng didin, nexasma piştî tundîbûna  qeyranan   û  germbûna  wan  . .  nemaze   li  herdû   holên
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Lewra ev ragihan û rojnamegêriya ku vêna raweya niştîmaniye, pêdivêyî seqa û valahiyên berfireh ji dîmoqratiyê û jiyaneke konevanî  nûye ku rojnamegêrî  têre dûrdîn û karmendiyên xweyî  rasteqînî  distîne ..çi di mûkûmkirina binçîneyên dîmoqratî de bi şêweyên konevanî û civakî û abûrî .. û çi bi xurtkirina pevgihîjtina niştîmanînî aza di nav heçê pêkhateyên civakê de ji haterêzên netewî û olî û konevanî, dêmekî armanca azadiya ragihadin û rojnamegêriyê bêyî azadiyên dîtir pêknayê û nemaze azadiya rêkxistina konevanî û sandîkayî .. lewra bêyî karê diber jiyaneke konevanî û dîmoqratî de nabe  ku dest dide ber evan azadiyan û dan û stendina bi aştî  bi recîmê re û di rêya sendûqên pişkavêtinê re misoger dike..


Dêmek karê di ber azadiya rojnamegêriyê û ragihanê de ji karê pêkanîna hemû azadiyên dîmoqratî cihê nabe .. ango kar di evî biwarî re di bin durişma karê guhertina dîmoqratî bi aştî re derbas dibe .. tê xwestin ku hevkariya hemû hêzên niştîmanî  ku bawermendên guhertinêne û nehametkarên raweya melhorîne bibe , li ser rêça avakirina dewleta maf û yasayê û bidestxistina jiyaneke konevanî  nûvar .. bingeh ji dadwerî û dîmoqratiyê be, hevjîna azad di nav hemû pêkhateyên civaka gellê Sûrî de çi Kurd çi ereb ..aşûrî… pêk were.. hevpaya birastî di desalet û samalêde misoger be û delîve ji tevan re berfireh bin da ku pêşbirkiyê li ser gireftarên konevanî û çandî û abûrî û vewejandinî  bikin berbe xurtekirina bingeha welêtî jêrîn li gor hevheziya zarwêd wî û peydakirina pêdawîstên pêşketin û perpêdana wî… 


DENG


…………………………………..


ferhengok di rûpela 


sêyemîn de ye





Azadiya rojnamegêriyê pîvera jiyana dîmoqratî ye


   Bê guman- çemkê azadiyê bi dîmoqratiyê ve girêdaneke vekêşî  girêbend dibe , û azadiya rojnamegêrî û ragihanê di despêka azadiyên dîmoqratiyî gelamperî de tê , lewra ku tê gotin .. nebûna azadiya ragihandin û rojnamegêriyê ji tunebûna jiyana dîmoqratiye.. raste, her weke ku kar boy çesipandina binçîneyên azadî û  dîmoqratiyê di peyva azad re xurt dibe, û rojnamegêriya azad di ewê jiyana dîmoqratî re dikare peyama xwe bi giştî pêk werîne weke ku ew pêwîsteke hîmdeye boy misogerkirina piroseya  perpêdan û pêşketinê .. û parastina çi sûda ku di radeya kiryara dîmoqratî de pêk bê .. ya ku pêşketina mirov berbi civaka hevgirtî û dadwertirîn pêk tîne bi asta tenhayî  û civatî û vewejandî di çarçoveya şêyanên berdeste(heyî) de, dêmekî  pêdivêye ku çemkên azadî û dîmoqratiyê bingeheke resen be di piroseyke tebayî de boy raweya gell û dewletê û yasadan û lêpirsînêyî  hevtekûz ,çiku misogeriya azadiya peyv û nerînê   mercekî    pêdivêye  boy
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.. SERNIVÎS ..








DENG                         











( Demoqratî ji welêt re, û venasîna bi heyîna milletê kurd wek netewa duwem di destûrê welatî de )
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milete li ser goya zemînê bête jimartin û mezinekirin ji gelên ziyanlêketî û lêqewmayî mîna miletê Darfor û Somal û hêjayî gotinê ye ku miletê kurd di rojevê de miletekî hereşe û gef lêkiriye ji bal rijêma behsa dagîrker ve,lewra gelê me ya pêdivî bi hawarhatin û parastina nêvdewletîye û herweha pêdivî bi hawarhatina rêkxirawên xêrxwaz û gelê kurd li parçên dîtirin û alîkariya revendin kurd li derveyî welat li (Europa ,Emêrka ,welatên kendavî..) ku bi hawara xelkê xweve li rojavayê kurdistanê werin û destê alîkariyê dirêj bikin bo gelê xewyê lêqewmayî ,ji ber ku rijêm wa dixwazê û gerew li ser hawarhatina rijêmê nabê û  bervajî vê çendê  ev rijêm  kosp û rêgire li pêşiye hawarhatina nêvdewletî bo gelê kurd .


   Herweha ya pêdiviya tevgera kurdî hemû nakokiyên navxoyî li paş bihêlî û bi awirekî temaşayî rewşa miletê xwe bikê û bo vê mebestê rêkeftinekî ava bikê û li ser hêlên pehn û fireh li hevbikê  da bersinga gef û hereşeyên dijmin bigirê û çareseriyeka bi lez bibînê bo jîn û jîyara miletê xwe û bo vê çendê pêdivîye komîteyeka hevbeşa tengaviya (awarte) bête damezrandin bo karubarên xêrxwaziyê û hawarhatinê  û da deng û reng û gaziya miletê xwe bo cîhanê bilind bikê û hinekî vî barî giran yê jîyara miletê xwe sivik bikêdi vê sala hişk û ziwa de  û millet ji pbirçîbûn û ji nêza qurtal bibê.





MILLETÊ KURD


 PÊDIVÎ  HAWARHATINÊ YE











dişkînin. wiha ku rola mêrxasîyê jî di zûkirina pêşketinê û guhertinêda bi alîyê dirustîyê va nayê ji bîrkirin . çukûm ku em li ser guhertinê ku civakê paşmayî pêşve diguhêzên di axifin û dixebitin, tiştekî xuristîye ku di qonaxa roj û şevekê da çênebê, lê ev pêşketin bi gerdiş demeke dirêj di xazê berî ku şopa xwe çêkê û berhemê wê dîyarbibin. tevî ku axiftin ser dema dirêj û ya kin wenda bûneke, rewiştek heye ku demên dirêj kateke dirêj divê ta berhemên wê raver bin , û pendina van ecaman dibê ku bi formekî paye paye be û ne diravî be, dibê ku evjî rastî bê .lê rastî ewe jî ku şopa dema dirêj dibê ku ji nişkava xuya bibin' wekî ku bê pêş danînbin. rastî ew ku tiştê ji nişkava dîyar dibin ew dirûnên ku dibin banê guhertinê nedîyarda digerîyan nin yên civak kirne rewşeke amade ji guhertinara, bi awakî ku guhertin zû dîyarbikin, di babûna derfetên pêşîyêda. dêmeg eve ewe tiştên ku li dewletê rojhilatî awropa û yeketîya sofyet dibên. ev guhertinên gewherî yên ku di mehanda pêkhatin-  lê bi rastî ew ne ji bilî şopên dirêjin yên ku di bin ban da dipijîyan, dema ku derfeta dasend hat dîyar bûn' wekî serpêhatîyê mehekêne yan yê roj û şevekêne , lê rastî ewejî ku ew dirûnên salên dûr û dirêjin , ku ji nişkava teqîyan-wek zemîn hejekê-dema ku çira pêşîyê di rûda xuya dikê . loma na bê ku çûlê neguhertinê me bi xapînê' guhertin ji rewiştên gerdûnêne ' loma her yekî ku dibê ez mirovim di bê di guhertinêda mijûl bibê .


-------------------------------------


- ber hevkirin û werger Ridwan Huseyn


- mafê rexnekirin û têbîna bo herkesî serbeste, em li benda têbînîyên wene - pirtûkxana Bê sînor.


pirtukxanabesinor@hotmail.com
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û lê gerîna li yotobîya an afirendina mirovê bengîn anjî bajarê firazmend , ne tenê xewn û leylane , lê xewnê xêve taybetmendîyê mirove herî çeleng diqedînin ,çaareserî' dibê ku mirov tim di rexê kêmasîyara lê binêrê' ji ber ku kêmbûn ew dihêlê mirov mijûl bibê û li guhertina bigerê.  ku guhertin nervîna mirov bê û di heman demêda rizgarîya wîye,û bê wê ne tenê mirov cîhê xwe di quşa bi demêra derdidê , lê mirovahîya xwejî li serdikê .cerkû mirovê bîrbir ((homo sapiens )) dîyarbû li ser zemînê bi hezara sal pêgeregbû ku bi tebitê û bibê xudan şaristan'  û bi dîyarkirina çandîyêra ji berî deh hezar salan da û domkirina şaristanîya wê bi hezar salan ' erê vê şaristanîyê ber dewam kir lê bi awakî sist û xav bû . ta şoreşa sazkarîyê ji berî sê sed salî ve rabû û bi wê rûyê zemînê û mirov tev hate guhertin .û  ana em li pêş şoreşek sazkarîye nûne ji bîst - sî salî vê dawîyê da . ku em di hemdema guhertinên di formê jînêda çêdibin dane, tenê bi yek salan ' û wiha domanên pêşketînê di jîyana mirov da kurtbûn , ji sed hezaran bû hezar , sed , û vay em ji domanekê di gahêzine yeke dîn di salekê da. guhertin berhema kar û kirar û hêvî û xewnên mirovin ku guhertin û pêhatîyê wê di cîhanê da ji diruskirinê di dirûmê doranada û nîrê encama û şêwazên pêgeha û xuristîya têkilîyan da hew dibînê ku desthelatîya xwe didê ser gişkî. guhertin wek dêwekîye ku mirov wî ji pîna wî der dixê, vedigerê zagona xwe didê ser afirendê xwejî.guhertin ku bi ramanekê an xewnekê di mejîyê lêkolînerda yan rewşenbîrda dest pêdikê, hew dibînê ku di rastîyekê daye ku hemî lêkolînera û rewşenbîra derbas dikê. guhertin cîgeh û alîyên wê hene, guhertin ne tnê kurê mirove, bavê wîyejî. hawar li kurê mirdal le yê ku guhertinê tinekê û xwe dûre letanê wêxe, û her wiha dibe ku guhertin bi rengekî bê haydar bê ji encama pêşketinê hertim û bê haşim, ew 








Rojnameyeke giştî ye, ji weşanên nivîsgeha çand û ragihandinê, ya parta Azadî ya Kurd li Sûriyê
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serkutkirinê û koledariyê de, çimkî çalakiya ramanî û efrandinê girêdayî ye bi paraztina azadiya hizirkirinê û misogerkirina wê de.


Ferhengok :


Aheng = احتفال    - Bîrdoz = نظرية


Bijare = امتياز      - Derbirîn = تعبير


Hizirkirin = تفكير  - Serbor = تجربة





   Bêyî ku ew zanibe çiqas di ser derketina wî re, ya ji odê, derbas bûye, xwe di deriyê gulîstana mezin de dibîne. Ji westandin û valahiya fereh ku, di hinava wî de der bûbû, dinase ku demeke dirêj li zikakên Bajarê Mezin derbs kiriye. Ewî xwest zanibe di ku û kuderê re meşiye, lê valahiyek ji ya hinava xwe mezintir di mejiyê xwe de dît. Laşê xwe davêje ser danîştoka yekem, ji yên piştî pêpelokan. Bayekî hûnik diherike û dihêle dûpişkên ku,  mêjiyê wî dikolin, hinekî rawestin. Bi çavekî nîv vemirt, li der-dora xwe dinire, beriyê piraniya kesên rûniştî li male; piçekî din dê bi tena xwe bimîne û ji berî ku, ew rabe ser xwe, çavên wî bi du evîndaran ku, quncekî reş ji xwe re dîtibûn, dikevin û dihêlin ew hinekî berkenî bibe.


- “Dem jî dereng bû, ezê herim kuderê. Eger hinek nan li mal heba, minê digel piyaleke çayê, kurmên xwe pê bidana rewestandin”. Di ber xwe de kenî; nema tê bîrê ku di kuderê de çêrokeke wilo, di jiyana Van Gok de, xwendiye.


 Bi gavine çelmisî ji gulîstanê derdikeve. “Ev cih ne ji yên weke min re ava bûye”. Li ber deriyê rojava, ji yên gulîstanê, çavên wî bi kesekî vemirtî dikeve ku, ewî rahiştî tûrekî ji evên semêd û derî bi derî dipîve; her ku ew dighe pêşiya deriyekî radihêje tûrê wan ê gemarê, dêv ji hev dike û dêst bi vekolîna xwe dike, vedibjêre û her tiştî dixe tûrê ser   pişta  xwe .   “ Di   her














