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العدد /334  /                          					شباط /2009 م ـ 2708 ك








البارزاني الخالد في مواكب النور





في الذكرى الثلاثين لرحيل البارزاني مصطفى كان لابد من وقفة متأنية على أسرار عظمته, وهو يدخل التاريخ في العتبة السادسة بعد المئة منذ أبصر النور وفتح ناظريه على الدنيا.. فقد توقدت شعلة ذكائه الفطري, وتيقظت روحه التواقة إلى الكبرياء ورفض المهانة والذل والخنوع لشعبه, فكان رمزا للمحارب العظيم والمقاتل الشهم, " لتكون قصة الثورة الكردية قصة مصطفى البارزاني, الزعيم المحارب.. " كما يقول المحلل العسكري البريطاني " الميجر أدغار أوبالانس " , متصدرا بحنكة عسكرية نادرة وروح قتالية عالية, ونفس جلدة صابرة, جحافل المقاتلين في قوة عزيمة, ورباطة جأش,وهمة فائقة تنضح بإصرار القائد وتفانيه، وبأسه وفتوته..  		   	         ..ص 4











الافتتاحية 


             �


الأقليات والمواثيق الدولية


لا تقاس الأقليات بالدلالة السياسية على الكم من حيث النسبة من المجموع العام، رغم أن الدلالة تعني ذلك الكم, ذلك شأن كثير من الشعوب العريقة والكبيرة التي أدت تجزئتها وانقسام أراضيها بين عدة دول إلى تفتتها ومحدودية سكانها إلى النسبة العامة للسكان كالكورد والبلوش والطاجيك والأذريين والأمازيغ، وبغض النظر عن هذا العدد من خلال عملية الانقسام والتفتت  تلك بالنسبة إلى المجموع العام للمجتمع،  فإن الدلالة تعني "المتميزين" من المجتمع أولئك الذين التبسوا "التمايز" تاريخياً كمجموعة إثنية أو عرقية داخل المجتمع.


 ـ أتت كل المواثيق لتقر بأحقية المجموعة المتميزة داخل المجتمع لتحصنها من الاندثار أو الهتك أو القهر على الاندماج داخل المجتمع...   ..ص2











الوجود الكردي في سوريا 


بين الواقع الحي والحظر المفروض..	..ص 6 


مقومات السلام العالمي..		..ص 8





تتمة الافتتاحية ...


ـ إن هذه المواثيق لا تمنع الاندماج الكلي للمجتمع، لذا لا نلاحظ ومن خلال البحث بالمواثيق والعهود الدولية أي مؤشر يدل على عدم الاندماج أو حظرها بشكل قاطع.


ـ تحظر المواثيق أو ما اتفق على تسميتها بالشرعة الدولية لتؤكد على منع الاندماج من خلال القهر أو الهتك أو الاندثار القسري من خلال فرض ثقافة بعينها على كامل المجتمع.


وفيما بين هاتين الفصلين تكمن أهمية الشرعة الدولية في معارضتها لأي ممارسة تفرض على المجتمع قسراً. 


ـ  ترتكز الشرعة الدولية في رؤيتها بحصانة "الأقليات" من خلال دفاعها عن الفرد وحريته في العيش والحياة،  مع الأخذ بعين النظر الالتزام القانوني والدستوري للفرد بحق الجماعة.


 ومن أجل الوقوف على دلالة هذا المفهوم كان لابد من تحديده وتعريفه, فما هي


الجماعة الإثنية  (Ethnic)؟؟ :


 اتفق على استخدام هذا المفهوم في الأساس كشكل من أشكال التحايل على الدلالات اللغوية المباشرة لمفهوم الأقلية التي تشير إلى القلة العددية، لكي لا يستنتج من المصطلح غاية التقليل من الشأن، ولكي لا تكون مبرراً للتعدي على ميراثه  التاريخي الذي يشير ولو بطريقة لا شعورية إلى مفهوم التعصب العنصري و من ثم التشكيك في صدق انتمائه على الأقل بالمعنى "السياسي". 


ومنذ بدايات القرن التاسع عشر، حيث تداول هذا المصطلح، وصار أحد أكثر المفاهيم خلافية وخاصة بين البيولوجين والسيسيولوجيين(علماء الاجتماع )، وأكثر ما زاد من حدة الخلاف في التعبير والدلالة للمصطلح كان في وقت  تدخل السياسين والتضارب في ما بين المصالح السياسية لتحديد وتأطير غاية المصطلح عند ترجمته بالمعنى الفعلي. حيث تواترت مضامين هذا التعبير في التعريف عن الجماعة هل هي فرعية أم أقلية، وأيضاً في التعبير عن خواصها وتأطيرها عن جماعة أساسية أو الأمة، أو الجمع بين المعنيين.


 باعتبار أن هناك الكثير من الشعوب تمتلك خواص الأمة ومقوماتها دون أن  تكن لها دوله مستقلة الأكراد مثلا" أو الأمازيغ ..الخ. أو هي بعيدة عن مواطن أممها المستقلة، فالجماعات الفرعية الأيرلندية واليونانية والإيطالية أو الافريكانية في المجتمع الأمريكي على سبيل المثال ليست في حقيقتها إلا أمما بذاتها وإن لم يعترف المجتمع لها بحقها في التمايز عنه من منطلق استيعابه لمختلف الأقليات وصهرهم في بوتقته. 


لذلك فإن مفهوم الجماعات الإثنية لم يقدر له الذيوع المرجو، خصوصا مع التضارب في تحديد نطاقه الذي قد يتسع ليشمل كل أشكال التمايز لتعبر بذلك الجماعة الإثنية عن خط متواصل يبدأ بالقبيلة وينتهي بالأمة، كما أنه قد يضيق ليقتصر على التمايز العرقي دون سواه. وهنا قد يقع نوع من الفصل التعسفي بين مفهوم الجماعة العرقية Ethnic Group بمعنى تلك الجماعة التي تتميز بمجموعة من التقاليد الثقافية والاجتماعية الخاصة بها، ومفهوم الجماعة العنصرية Racial Group بمعنى تلك الجماعة التي تتمتع بمجموعة من الخصائص البيولوجية، وذلك على الرغم من أنه في صحيح اللغة العربية ليس ثمة فارق يذكر بين مفهومى العرق والعنصر فكلاهما يشير إلى الأصل، علاوة على أنه في ظل امتزاج الدماء واختلاط العروق يصعب الحديث عن جماعة عرقية نقية...               ..ص 3 
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تتمة الافتتاحية ...


مابين  مفهومي العرق.. و الإثنية.


استخدم مفهوم "العرق" Race – وهو مصطلح بيولوجي – في النقاشات العامة لتوصيف جماعة من البشر، تنبني روابطهم بين بعضهم البعض على عوامل أخرى غير العلاقات الوراثية. فمصطلحات مثل "العرق الإنكليزي" والعرق الآري و "العرق الإفريقي" و "العرق الفرنسي" على سبيل المثال، تبدو صحيحة هنا. إذ تنطوي هذه المصطلحات على أن اللغة المشتركة، والدين، والإقامة في البقعة الجغرافية نفسها، والمواطنة في دولة واحدة، تخلق روابط عرقية. لكن البشر يطورون تشابهات وراثية بين بعضهم البعض، ويكرسون الاختلافات عن الشعوب الأخرى بغية تأسيس عرق منفصل، وذلك عندما تفصل الحواجز التي استمرت لآلاف من السنين إحدى الجماعات عن الجماعات الأخرى.. لقد هاجر البشر عبر العالم آلاف السنين، ينزرعون في كل شبر في بيئاتهم الجديدة، وعندما تمت الهجرات تم الاختلاط البيولوجي.


لم تمنع الفروق الجسدية، ولا التحريمات الدينية، والقومية، من الاتصال مع الغرباء – أي من اختلاط الأجناس، فقد موهت العوامل البيئية والاختلاط المتداخل، الحدود بين الأجناس. وتُظهر مئات الدراسات أن الخصائص الجسدية التي تميز عرقاً عن عرق آخر ليست لها معايير بيولوجية ثابتة، بل هناك عوامل أخرى كالمناخ، والتغذية، والأمراض، من بين عوامل عديدة يمكن أن تحدث اختلافات من جيل إلى جيل, وهو ما يدحض النظرية العرقية القائمة على نقاء الشعوب, وصفاء دمائها, وما يتبعها من ادعاء التفوق والاستعلاء العنصري وآفاته الوبيلة. 


كما أن ليس هناك من تقسيم حاسم للأنواع البشرية إلى أجناس، ذلك أن انتخاب الخصائص المميزة، ومستويات الاختلاف، عملية اعتباطية بحد ذاتها, كما أنها تخضع لشروط معقدة ومتعددة. ولهذا السبب أثبتت مقولة العرق – كأداة لتعقب الارتقاء البشري والهجرة – عدم جدواها الآن. 


وعليه فقد نبذ علماء الأنثروبولوجيا هذه الفكرة برمتها. أما العلماء الذين استمروا في الإشارة إلى الأجناس البشرية، إنما يفعلون ذلك للتمييز بين التقسيمات الأساسية بين البشر. وخلافاً للمقولات الشائعة حول معنى العرق الذي يخلط بين البيولوجيا والثقافة، يبقى الاستخدام العلمي له محدداً على الصعيد البيولوجي. 


لقد سيطرت الدراسات العرقية في ما مضى على حقل الأنثروبولوجيا، لكن العديد من الأنثروبولوجيين كفوا عن تصنيف البشر على صعيد عرقي. وفي الوقت ذاته روج العديد من الكتّاب لفكرة التفوق العرقي، ونقلوا الانطباع أن علماء الأنثروبولوجيا يصادقون على أن تنسب الصفات السايكولوجية إلى الأجناس، لكنهم تجاهلوا حقيقة أن التصنيفات العلمية قد بنيت أساساً على الفروق في الخصائص المادية. كما أنهم ربطوا "رقعأً" إلى الأجناس أسيء تقديمها، فقد تم تقديم هذه الأجناس على أنها مصطلحات عرقية صالحة. 


"فالآري" – وهو مصطلح لغوي وليس بيولوجي – هو صاحب الصيت الأسوأ. لقد ميز هتلر بين الآريين وغير الآريين على أساس سجلات وراثية. وتبعاً للنازية، فإن الأجناس الأخرى من غير الآريين كان يتم تحديدهم بخصائص سايكولوجية وجسدية لصيقة بهم.


إن سوء استخدام مصطلح العرق لتبرير سياسات تحسين النسل، وذبح ملايين البشر، عبّأ العلماء للهجوم على مفهوم مصطلح العرق بحد ذاته.
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تتمة الافتتاحية ...


...والموضوع الذي طرقه الباحث الأستاذ كمال :(الوحدة الوطنية ومشكلة الأقليات ) , موضوع بالغ الأهمية في سوريا ، كما أنه يعد في صلب اهتمامات و قناعات القوى والأطراف والهيئات الوطنية من مختلف الاتجاهات و الشرائح والاهتمامات، والتركيبات الاجتماعية والإثنية ، وفضاءاتها الرحبة القومية والدينية والليبرالية والديمقراطية , وبخاصة في هذه الأوقات الدقيقة.. كما أن حساسية و أهمية الموضوع يفترضان اهتماما خاصا ، مما جعل قاعة المركز الثقافي تعج بالحضور ، وهي قلما تقترب من مثل هذا الحشد الضخم الذي لازم القاعة حتى آخر لحظة .. كما أنَ طرح الأقلية مع ربطها بالإشكال (مشكلة الأقليات ) , دفع الناس إلى التساؤل عن المعنيّ بالأقليات ، هل هي أقلية عددية ؟! أم أنها مقتلعة و مهاجرة و مجتثّة الجذور ؟! أم أن لها تصورا و مقياسا آخر ؟! .. و المهم في الأمر أن الباحث المتمكن الذي أتقن فكر حزبه وتصوراته وقيمه ، ولازمها زمنا طويلا ، كما أنه أتقن مادة بحثه ، استطاع – ببراعة و إتقان -  أن يعرض وجهته وتصوره و آفاق موضوعه بمنهجية واضحة ، واطلاع جم ، وبلاغة وسلاسة تعبير ، لقضايا ومسائل هامة, تستوجب حلولا وطنية جادة و متجذرة مع أفق فكري, يتماهى مع التطلعات المنتظرة من أحرار الكتاب والمفكرين , بما يغني و يفعم الاتجاهات والنظم والقواعد الفكرية والأخلاقية التي شكلت (عطاء فكريا ثريا ) ، وزادا معرفيا واسعا في الأوساط السياسية و الثقافية و الأكاديمية ... وهو ما حرك الموضوع في آفاقه غير المتوقعة في محيط المركز الثقافي وقاعته, التي ضمت مختلف النماذج و الفئات والقوى الفاعلة على الساحة العربية والكردية وسائر الشرائح والقوى والمكونات التي تمثل نموذجا مصغرا للواقع السياسي الحي في سوريا ولبنان .. 


لقد طرح الباحث موضوعه بوصف الواقع القومي الاجتماعي لسوريا الطبيعية وما تضم من مكونات و أطياف ، تشكل الأساس الاجتماعي لمجموعة بشرية متجانسة ، متعاضدة ، لبناء قاعدة أساسية تقوم على الوحدة الوطنية كما يرى ، فقد رأى أن مفهوم (الأقلية ) لا مكان له في فكر حزبه وتراثه ،" فالمجموعة الاجتماعية التي تشكل التركيبة السورية هي كلٌٌّ متكامل ، ليس هناك من فارق بينها إلا أن تجمعها قوة عربية هي السائدة وهي التي تحدد الصيغة المعتمدة العليا"، حيث يصاغ مصطلح الجمهورية العربية السورية وفق هذا الاعتبار، دون إلغاء للمكونات الأخرى (كردية وسريانية وآثورية وأرمنية )على النطاق الأثني ، أو( مسلمة و مسيحية و مذاهب واتجاهات ) , بالتوازي مع التركيبة القومية السورية ، في خلط واضح بين ما هو مذهبي و إثني, مما يتنافى علميا مع الفهم السيسيولوجي للنسج والتركيبات الاجتماعية والأنتروبولوجية بيسر وبساطة , وبغير حاجة إلى برهان ( انظر ص18, بيان حول العرق, للباحث أشيلي مونتاجيو)، وهو فوق ذلك  يؤثر التكوينة السائدة "العربية ", ويعطيها الأفضلية غير المعللة إلا بقرار سياسي فوقي لا يخضع للاعتبارات التاريخية والقانونية وحقوق الإنسان والنصوص والتشريعات السماوية التي تسقط جميعا أي تفاضل بين الأسرة الإنسانية إلا بالتقوى والصلاح والتطور في مراقي المدنية والحضارة دون هدر لأي حق أو إلغاء لأي مزية مستحقة ( انظر المصدر المتقدم"بيان حول العرق , ص 19, وص165منه, والمادة 1و2, من الإعلان العالمي لحقوق الإنسان ,والمادة السادسة والعشرين من الدستور السوري حول حق المواطن في الحياة السياسية ومختلف جوانب الحياة على مبدأ تكافؤ الفرص وفق الفقرة 3, من المادة الخامسة والعشرين منه, وانظر الدراسة التفصيلية للنظم والمفاهيم والتصورات الأنتروبولوجية من كتاب الأنتروبولوجيا والتنمية د. محمد صفوح الأخرس , ص"36-39"..) , واللافت للنظر أن الباحث يرفض المفهوم "القومي " ، ويعتبر (المكون أو التكوين الاجتماعي ),...	                                              ... ص/3
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تتمة.. البارزاني الخالد في مواكب النور ..


.. يعكس" مظهره المهيب وطلعته البهية وعيناه المتقدتان النافذتان, وخطوط وجهه الصارم عمقه الداخلي وقوة شخصيته.." كما يقول جورج ف, آلان سفير أمريكا لدى أيران , والذي يتابع قائلا : " تمکن منذ أيام شبابه‌ من القبض علی ناصية الأمور ، والوصول إلی قلب القضية الکوردية ، وقد کشف خلال سنوات قيادته‌ للحرکة الکوردية عن خبرة وذکاء دبلوماسي وحنکة عسکرية في بلوغه‌ أهداف الشعب الکوردي ، کان يملك خبرة حياتية متکاملة ، يدرك تماما أسس بناء المجتمع الکوردستاني ، معجبا بأولئك الأکراد الذين أهلتهم أدوارهم للقيام بالخدمات الکبری لقضيتهم  .. " فقد استطاع فعلا إدراك ضرورات ثورته ومقتضياتها, نافذا إلى أعماقها , مدركا بعمق القائد المحنك طبيعة المعركة وأهدافها واستراتيجيتها والظروف التاريخية المعقدة المحيطة بها, كما ألم إلمام الحاذق المجرب الذي خاض القتال في ريعان شبابه بالصعوبة البالغة التي زج نفسه وخيرة كوادره ومقاتليه في أتونها, مستهينا بكل الصعاب في سبيل الانعتاق والتحرر لشعب يأبى الذل والمهانة, يقول الصحفي البريطاني ديفيد أدامسن " إن فضائله‌ هي من طراز الشجاعة القديمة، حتى أن الإنسان ليعجب بسموها إلی درجة ما، عاش يقود ثورة بعد ثورة بأساليب زعيم محنك ، ولکن بلا غاية سوی الکبرياء والاستقلال . إن الحروب التي نشأ فيها کانت مشوبة بالوطنية ، وفي مهاباد وجد نفسه‌ قائدا لثلاثة آلاف مقاتل , منفيا في دولة لا جيش لها لحمايتها ، وبذلك جعلت منه‌ الظروف قائدا في حرب وطنية ، وکانت حياته‌ سلسلة من الحرب والنفي ، نموذج حياة کثير من الأکراد فيها قوة العزیمة وتعبر عن أقدارهم ومآسيهم ، کل هذه‌ کانت صفات بارزة في مصطفى البرزاني .


لقد وهب نفسه وحياته لشعبه, كما نذر كل طاقاته ومواهبه الخارقة وقدرته القيادية الفائقة لأمة كتب لها أن تواجه مصاعب الحياة بصمود وإباء ومقارعة لا تعرف التردد لتجد في زعيمها الخالد ملاذها وموئلها " قائدا تاريخيا, تواقا لرفع الظلم والجور عن كاهل شعبه " كما يقول الزعيم اللبناني الوطني الراحل كمال جنبلاط... متحملا قساوة الحرمان وفظاظة النكد وشظف العيش, فوق قمم الجبال وفي أعماق المغاور والكهوف , مقاسما بيشمركته الأبطال مواجهة أعتى الأنظمة وأشدها بغيا وجورا وأكثرها دموية ووحشية, في قتاله سننه وقواعده الدفاعية , محافظا على أنبل القيم القتالية وأرفعها دون تجاوز أو اعتداء على المدنيين , محققا القيم الوطنية الرفيعة في السلم والحرب والتفاوض, والحفاظ على العهد والبعد عن خرق أي اتفاق مبرم, في ثورة نبيلة ناصعة لم تتلطخ بدماء الأبرياء, ليرشح من بين ثلاثة وأربعين من قادة العالم وزعمائه رمزا للسلام والمدنية وليسجل باسمه مركز عالمي للسلام في واشنطن, فكان بحق مختارا قائدا وزعيما جمع بين القديم والحديث, متفانيا من أجل شعبه, بعيدا عن الفتك وإرهاب الآخرين كما يقول الزعيم العربي الراحل جمال عبد الناصر, ليؤكدمن أتى بعده على جلال قدره وروعة قيادته, وجدارة حياته الحافلة بالتتبع والقراءة والوقوف على معالمها المضيئة كما يقول الرئيس المصري حسني مبارك .


لقد أثبت البارزاني الخالد جدارته بحمل الأمانة التي أسندها إليه قائد ثورة مهاباد البيشوا قاضي محمد في الحفاظ على "آلا رنكين "...						             	      ..ص 5
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تتمة.. البارزاني الخالد في مواكب النور ..


..والوصول بمكاسب الشعب الكردي إلى أول اعتراف رسمي بالشراكة التاريخية في العراق بين العرب والكرد في اتفاقية آذار التاريخية,كما يقول " وليم توهي في صحيفة واشنطن بوست" , وبصماتها الكبرى في امتدادات ثورة أيلول في كولان والانتفاضة والتجربة الديمقراطية الفتية وماتلاها من مكاسب فريدة في التاريخ المعاصر ليكون بحق في نهجه وسلوكه وتراثه "أعظم شخصية سياسية وعسكرية منذعهد البطل الكردي صلاح الدين " كما يقول الكاتب الألماني د. كونتر دوشنر , ليكون تراثه أمانة كبرى في أعناقنا رمزا عالميا للسلام والمدنية والقيم الرفيعة, لم يجد بمثله الشرق الأوسط بعظمائه وقادته كما يقول الباحث الأمريكي "دانا شمدث". ألف تحية إلى روحك الطاهرة , وعهدا أن نبذل جهدنا وطاقاتنا للحفاظ على نهجك الرفيع وقيمك العالية, وسمو تراثك ونبله.    


المكتب السياسي


للبارتي الديمقراطي الكوردي – سوريا


----------------------------------------------------------------------------------------------


وفد من البارتي الديمقراطي الكوردي – سوريا في ضيافة الشيخ حميدي دهام الهادي


قام وفد من قيادة البارتي الديمقراطي الكردي – سوريا بزيارة خاصة إلى قرية تل علو حيث إقامة الشيخ حميدي دهام الهادي ( شيخ قبائل شمّر ) برئاسة السيد عبد الرحمن آلوجي (سكرتير الحزب) والسادة:محمد سعيد وادي والدكتور لازكين فخري وهوشنك مصطفى وعبد الكريم سكو (أعضاء اللجنة المركزية للبارتي) برفقة عدد من الشخصيات الوطنية والحزبية, وكان في استقبالهم الشيخ حميدي ومجموعة كبيرة من وجهاء قبيلة الشمر, حيث رحب السيد حميدي باسم قبيلة الشمر بوفد البارتي أجمل ترحيب, وتحدث بعد ذلك عن العلاقات الأخوية بين قبيلة الشمر والشعب الكوردي وأشار إلى قول الأخ الرئيس مسعود البارزاني الذي قال إن الشعب الكوردي هو أقرب الشعوب إلى الشعب العربي، وهو ما أكد عليه الشيخ حميدي في كل مناسبة, مشددا على عمق الروابط التاريخية والكفاحية بين الشعبين الشقيقين, داعيا إلى وجوب التواصل والتزاور, في الأفراح والملمات, وتوحيد الصف لمواجهة كل عوامل وأشكال الفرقة, في اعتماد كامل على العقول النيرة من الطرفين, وإبعاد كل أسباب الكراهية المصنوعة والمدانة وغير المنسجمة مع وقائع الحياة والتاريخ العريق والمشترك ثم ألقى السيد عبد الرحمن آلوجي كلمة ارتجالية, حيا فيها الحضور وهنأ الشيخ حميدي, بعودته إلى أرض الوطن بين أهله وأحبته, ثم تحدث عن العلاقات التاريخية بما فيها من قرابة ومصاهرة بين الشعبين العربي والكوردي منذ فجر التاريخ وتلاق عميق في الأرومة المشتركة والجامعة من خلال أولاد إسماعيل عليه السلام منذ أن وطئت أقدامهم أرض البيت الحرام إلى الرسالة السماوية الخالدة, لتشكل أمة تتناصر على البر والتقوى, بعيد عن العصبية والكراهة والمقت والفتن المصنوعة والمثارة, لتحقيق أغراض مسيئة لهذه الأواصر الرائعة, وتلك العلاقات السديدة والتي كان لقبائل شمر والبارزاني الخالد دور بارز في تعزيزها قولا وعملا, وقد أسهب في شرح الآصرة العميقة ودوافعها ودورها في بناء صرح حضاري مشترك, بما في ذلك إعطاء العربية طاقة روحية وإبداعية هائلة مكنتها من تجاوز الحالة المحلية إلى نقلة عالمية مذكراً بما قدمه الشعبان من خدمات إنسانية للبشرية, ووقوف العرب والكورد في مواجهة الغزوات والأطماع الاستعمارية على هذه البقعة الطاهرة, والدفاع المشترك في معارك حطين وميسلون وجبل الزاوية حتى وقتنا هذا.. وطالب باستمرارية هذه العلاقات الأخوية للتعايش بسلام وأمان في محافظة الحسكة بشكل خاص وسورية بشكل عام بما يحقق الأمن والرفاهية والاستقرار والعيش المتوازن والمتكافئ والمشترك, بعيدا عن منطق الإقصاء والإبعاد والإنكار, وقد ودع الوفد بمثل ما استقبل به من حفاوة بالغة, وتقدير كبير .








الوجود الكردي في سوريا بين الواقع الحي والحظر المفروض


لا ريب أن من أبسط قواعد الحياة أن يجد الإنسان ملاذا ً آمنا ً, في وطن يحميه, ويقدم له الرعاية الصحية والتعليم وحرية التعبير والتنقل والإقامة والاستقرار والأمن والازدهار, بحكم القوانين الوضعية والاتفاقات الدولية والإعلان العالمي لحقوق الإنسان, والشرائع والنظم والأحكام السماوية.. مما يعد من الضرورات الأساسية لحفظ النوع الإنساني وبقائه, وقدرته على العطاء والإبداع , في جوّ ينبغي أن يتسم بسيادة القانون , وتوفير مبادئ صيانة الإنسان وحفظ كرامته , ووقايته من كل أسباب الجور والتمييز والاستثناء والإنكار ..


ولكن ما يحدث للإنسان الكوردي في سوريا , ومنذ أن بدأ التجاوز على القوانين الناظمة , والمحددة لرعايا هذه الدولة من المواطنين الكورد, وما يتعلق بحياتهم وأمنهم , ويحدد حقوقهم وواجباتهم , يكاد يكون مذهلا ً ونادر الحدوث , لأن الاستثناء والمحاصرة , وقانون المؤامرة هو الذي يحيط بهذا الشعب تخويناً وتجريدا ً من الجنسية وإشاعة للإقصاء والتغريب في حياته , مما يتنافى قطعا مع قيم المواطنة الحرة, ومعاييرها والقوة القانونية والتشريعية الضابطة والحائلة دون ممارسة أشكال الغبن والتعسف والموقف المسبق, مع الأخذ بالاعتبار مثل الشراكة والتواصل والقيم الرفيعة الجامعة بين أطياف ومكونات المجتمع السوري.. 


فقد نظم القانون الصادر في 3/8/1924 رقم  / 2825  / الحياة المدنية في سوريا ليأتي, ووضع قواعد الشراكة ومقوماتها وفق قرار المفوض السامي الفرنسي رقم / 16/س تاريخ 19/1/1925 محدداً التابعية السورية وحدودها , دون تمييز بين أفراد المجتمع السوري بمختلف أطيافه , ثم يجيء سن القرار /98/ الصادر في 21/5/1951 م بعد الاستقلال ليحدد فيه الحقوقيون السوريون قانون الجنسية , معدلا ً فيما بعد بالقانون رقم /492/ الصادر بتاريخ 16/2/1957 م , لتأكيد حدود المواطن السوري وحقوقه ومعالم حياته.


وتبقى الأمور في إطارها الطبيعي حتى 23/8/1962 مع صدور المرسوم /93/ عن السيد رئيس الجمهورية ناظم القدسي , حيث كان رئيس وزرائه بشير العظمة ( كوردي الأصل ) هذا المرسوم الذي نبه إلى ضرورة إجراء إحصاء سكاني في الجزيرة السورية , جرى بموجبه بتاريخ الخامس من تشرين الثاني من العام نفسه ( 1962) تجريد عدد هائل من السكان الكورد , والذين يتجاوز عددهم اليوم ربع مليون إنسان مجرد ين من الهوية السورية , ليكون ذلك فاتحة قانون صدر في 24/11/1969 م والذي ينص على قانون الجنسية الساري المفعول حتى يومنا هذا , مع التعديلات الطفيفة اللاحقة , حيث حصر منح الجنسية لأجنبي بناء ً على طلبه , في حال إقامته في سوريا خمس سنوات متتالية , مع توفر شروط إضافية تتعلق بحسن السيرة والسلوك والخلو من الأمراض .. ولكن دون أدنى تطبيق لهذا القرار , حيث لم يحدث أن صدر أي قرار قضائي بإكساب أي من المواطنين الكورد المجردين من الجنسية,بإعادة النظر في وضع المجردين منها, بعد سبعة وثلاثين عاما, بما يتجاوز سبعة أضعاف المدة القانونية المذكورة في اكتساب المواطنة, مما ينافي الدستور السوري , كما ينافي حالة تصويت سوريا على الإعلان العالمي لحقوق الإنسان الصادر عام 1948 م والذي تنص فيه المادة /15/ على مبدأين أساسيين :


الأول : حق تمتع كل فرد بجنسية ما .


الثاني : عدم جواز حرمان أي شخص من جنسيته تعسفاً , أو إنكار حقه في تغييرها .


										         ..ص 7








صوت الكورد ـ  العدد /334                                ـ  6ـ                                         DENGÊ KURD








تتمة.. الوجود الكوردي في سوريا...


كما وقعت الحكومة السورية على العهدين الدوليين الخاصين بالحقوق السياسية والمدنية والاجتماعية والاقتصادية والثقافية عام 1969 م دون أي تحفظ على المواد الخاصة بالجنسية . ولكن الواقع الفعلي في سوريا أن الجنسية حصرت في طابع عروبي بحت, وهو أمر استثنائي مريع لا يماثله أي وضع في مختلف المجتمعات الإنسانية , حيث يحق لأي شخص أن يحصل على جنسية أي دولة يعيش على أرضها لأكثر من خمس سنوات مهما كانت صفة إقامته , ولم يقتصر طابع أحادية التوجه العروبي على مسألة الجنسية, بل انسحب هذا الطابع على كافة مجالات الحياة الإدارية والتشريعية والتنفيذية والثقافية , مما ينافي القواعد والقرارات والأنظمة والتشريعات الدولية, وواقع المجتمعات الإنسانية في تعدد هويتها الإثنية والمذهبية , وقواعد المواطنة الحرة , وتكافؤ الفرص , وضرورات العدل والمساواة , حيث يعامل الكورد في وطنهم معاملة استثناء وتمييز ومحاصرة , دون أي مبرر إنساني أو قانوني , أو تشريع سماوي , رغم أن الوجود الكوردي راسخ وثابت , ويمتد إلى آلاف السنين , كما أن هذه الشراكة التاريخية لم تلطخ بما يبرره التيار الشوفيني – بأي مؤامرة أو ارتباط بمد استعماري -( كما ورد في تقرير مرفوع من مكتب الفلاحين بتاريخ 1966 يعتبر فيه الكرد ووجودهم مؤامرة تسعى لخلق إسرائيل ثانية في المنطقة ) , بل كانت العلاقة الكفاحية والإرث التاريخي الخالد للكورد سجلا ً وطنيا حافلا ً بالمآثر والتضحيات والدفاع المستميت عن التراب الوطني المشترك والجامع  منذ مئات السنين و حتى أقرب العهود التاريخية , وبخاصة في فترة تبلور الوعي الوطني مع فترة الاستعمار الفرنسي والمآثر والبطولات على يد قادة الثورة من ( إبراهيم هنانو وحسن الخراط ويوسف العظمة وعمر ديبو آغا و في معارك الغوطة وجبل سمعان وجبال الزاوية وحارم وبياندور وعامودا ), مما لا يبرر النزعة الشوفينية الاستئصالية والمستندة إلى التخوين الوهمي والضال , والتي تجلت في التجريد المخطط من الجنسية والمشروع العنصري المعادي الذي طرحه محمد طلب هلال الفاشي والمقترح المدان وطنيا وأخلاقيا والقاضي في جملة توجهاته بحصار الكورد وفرض طوق أمني  عليهم, و إحاطتهم بضائقة اقتصادية خانقة ترغمهم على الهجرة وتضييق سبل الكسب المشروع في وجوههم, بمختلف الوسائل والطرق الناظمة, كما يحصل الآن ,  وممارسة حالة من الترويع والتخوين  وفرض عوامل  التجهيل عليهم , بما يسد في وجوههم كل فرص الإنتاج والإبداع والتعليم والاستقرار , ومحاولة إسكان العرب في المنطقة وتحريضهم على الكورد , وزرع الشقاق في صفوف الكورد وضربهم ببعضهم , وفرض حزام عربي عليهم( بعمق يصل إلى 15 كم وطول يصل إلى 280كم على الحدود السورية التركية ), إلى جانب عسكرة المنطقة , والدعوة إلى تهجير منظم للكرد إلى الجنوب ونزع صفة رجال الدين من علمائهم , وهونص مشروعه العنصري المقيت والذي تسعى القوى العنصرية إلى تنفيذ دقائقه ,, ورفع وتيرة التصعيد وتحريك عوامل الفتنة وتأجيجها بين العرب والكرد, وهو ما يحصل إلى يومنا هذا بإصدار تعليمات وقرارات وقوانين, كانت مقدمة مغرضة ودافعة إلى مزيد من التضييق والتعقيد والتوتير والدفع إلى المجهول, كالقانون /49/ الذي عطل الحياة الاقتصادية وضاعف مأساة هذا الشعب , و أوقف عجلة الحياة , مع التدهور والفقر والجوع والحرمان الذي أدى إلى نزيف بشري وهجرة كوردية جماعية نحو الداخل والخارج .. في ظل تصاعد وتوتر واحتقان للأجواء يجعل من الوجود الكوردي الراسخ والإيجابي والعميق ,الساعي إلى لجم أي تطرف أو تشدد أو مغالاة عنصرية, وجوداً محظوراً في كل مناحي الحياة , ومفاصل الاقتصاد والعمل والتعليم وإيلاء المناصب ومواقع المسؤولية .. مما يطرح التساؤل العميق :


 ماذا جنى هذا الشعب حتى ينال نصيبه حرماناً وتنكراً وإلغاء ً وتضييقا ً ؟!  


إن مراجعة منصفة لا بد أن تعيد الأمور إلى أوضاعها الطبيعية في مواطنة  حرة ومتكافئة   ..
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مقومات السلام العالمي


سبق أن تناولنا في حلقات أربع ماضية الضرورة العضوية الحافظة للوجود الإنساني و دوافعها , و الأخرى العقلية و المتسامية بهذا الوجود كدوافع عليا , تعينه على الارتقاء و الامتداد و التمدن , و التميز من الضرورات العضوية , بما تحقق إنسانية الإنسان و تهذب ضميره , و ترفع من حسه الأخلاقي و سموه , و استعداده لعمارة الأرض و بنائها , و ما يستوجب ذلك من مقومات السلام العالمي و أسسه المتجلية في الانفتاح على الحياة و الإبداع فيها , و توفير مستلزمات الأمن و الاستقرار , و نبذ الكراهية و الاستعلاء والبعد عن الإرهاب الفكري و الجسدي , و اعتماد لغة العنف و الإكراه و الإقناع بالقوة .. ليكون السلام الداخلي متوطنا في النفس الإنسانية أولا منطلقا إلى سلام خارجي يحفظ المجتمع الإنساني و يصونه و يرفع دعائمه , و يؤسس لميثاق دولي , بعد الخروج من غزوات و حروب و صراعات دموية منذ غابر الأزمان ( غزوات الفرس و الروم و اليونان , و التتار و المغول , و الاستعمار الغربي , وما شهدناه من حروب كونية مدمرة " في الحربين العالميتين 1914 إلى 1919 , و 1939 إلى 1945 " … ) هذا الميثاق الذي تجلى في الإعلان العالمي لحقوق الإنسان , و ما يمثله من قيمة أخلاقية في القانون الدولي , يواظب على حفظ السلم العالمي , ووضع قواعده و أسسه , و ما تبعه من العهد الدولي للحقوق المدنية و السياسية , و الذي تم تطوير الإعلان العالمي من خلاله كمعاهدة دولية أقرتها الجمعية العامة للأمم المتحدة في 16 – 1- 1966  و الذي دخل حيز التنفيذ عام 1976 في 23 آذار march  منه , و الذي نصت الديباجة فيه على : " أن الدول الأطراف في هذا العهد (الدولي) ترى أن الإقرار بما لجميع أعضاء الأسرة البشرية من كرامة أصيلة فيهم , و من حقوق متساوية و ثابتة , يشكل وفقا للمبادئ العامة في ميثاق الأمم المتحدة , أساس الحرية و العدل و السلام في العالم .. وفقا للإعلان العالمي لحقوق الإنسان , في أن يكون البشر أحرارا , و متمتعين بالحرية المدنية و السياسية , و متحررين من الخوف و الفاقة ... " 


هذه الأسس و القواعد التي انتهت إليها البشرية بعد مآسي الحروب و دمارها , و فظاعة ووحشية مثيريها , في استنادهم إلى نزعات غرائزية مشينة , هذه الأسس و تلك القواعد أرست دعائم سلام , و أقرت أركانه و لو في طابعها النظري , انطلاقا من قيم عليا فرضت نفسها , وضرورات ألزمت البشرية في تيهها و ضلالها بمراجعة سجل القتل والترويع و تشريد الملايين , مؤكدة على ضرورة إشاعة قانون دولي , مدعوم بفكر عالمي , و رؤية إنسانية واسعة , يسخر له كل وسائل الدعم و التوجيه و الترشيد إعلاميا و تربويا , ليُصار إلى إشادة صرح فكري رائد , بانتهاج إرث أخلاقي , و قيم عليا تعارف عليها الناس , و أكدتها الشرائع السماوية , و القوانين الوضعية , بعد أن اصطلت البشرية بحمم و ضراوة الأثرة و الأنانية و مظاهرها البشعة , و نزعاتها الغرائزية , وحصائل دامية من التدمير و التخريب و الحرق و الإبادة ..


لتدعو هذه المثل و تلك القواعد إلى حق الشعوب في الاستفادة من أملاكها و ذخائرها و كنوزها و مياهها و ممالكها مصانةً بذلك الإرث , و محاطة بقواعد تجرم الغزو الاستيطاني و الفتك و الإذلال و الإيذاء و الاضطهاد، حيث نصت المادة الأولى من العهد الدولي على ( حق الشعوب في تقرير مصيرها و سعيها لتحقيق نمائها الاقتصادي و الاجتماعي و الثقافي .. ) كما نصت المادة الثانية منه على ( التصرف الحرّ بثرواتها و مواردها الطبيعية , دون إخلاء بأية التزامات منبثقة عن مقتضيات التعاون الاقتصادي الدولي القائم على مبدأ المنفعة المتبادَلَة .. كما لا يجوز في أية حال حرمان أي شعب من أسباب عيشه الخاصة ... )...									...
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تتمة.. مقومات السلام العالمي ..


.. مما يجرّم أي اعتداء على كرامة الدول و الجماعات و الأفراد في المجتمع الإنساني , أو النيل من ممتلكاتها و مذخوراتها و طاقاتها .


إن حصيلة الفكر البشري و التراث الإنساني و القانون الدولي , و المعاهدات و المواثيق , و القيم الروحية و الأخلاقية الجامعة , تشكل رصيدا إنسانيا متراكما , و زادا معرفيا متكاملا يمكن أن يشكل رادعا يحول دون الفتك و الإذلال و القهر و استعباد الإنسان و استغلاله , و ضرب مقدرات كرامته , و ممارسة الوصاية عليه , و تقرير مصيره بالنيابة عنه و إدارة حياته و نظامه السياسي , ( و عدم احترام حقه في تقرير مصيره وفقا لأحكام و مواثيق الأمم المتحدة و القانون الدولي و قراراته ... ) كما نصت المادة الثالثة من العهد الدولي للحقوق المدنية و السياسية , ليكون هذا الإخلال  و ذلك التجاوز تمهيدا لتحريك الكامن , و تفجير الراقد , كوميض جمر يوشك أن يكون له ضرام , حيث لا يمكن تصور سلم و أمن و استقرار ما لم نلتمس أسبابه و دوافعه الحقيقية الحائلة دون ذلك الاستعباد و الإذلال و التفكير الوصائي , و ذهنية الإقصاء و الاستعلاء العنصري و القمع ووسائل الكبت و كم الأفواه , مما يجافي قواعد الحرية الإنسانية المصانة عبر التاريخ الفكري , و التراث الإنساني العريض , و المعاصرة المتمدنة , و الداعمة لقيم الحرية الذاتية و نوازع التربية الأخلاقية و قيمها التي تشكل رؤية محددة , و فكرا مستمدا من ذلك الإرث الجماعي , و التي قادت إليه معاناة الإنسان , و تجاربه المريرة , و الويلات و المحن التي قاساها عبر مئات القرون , لتأتي الفلسفات و المفاهيم و الرؤى و المذاهب الفكرية متكاملة متعاضدة , لتشكيل المنظومة الإنسانية المرتقبة , في ارتقاء فوق الضرورات العضوية الأساسية إلى حوار و تبادل آراء , و مناهج و أصول و قواعد جديدة , تستمد من ذلك الإرث المتراكم , و التطور العلمي و المعرفي الهائل , لبلورة قناعات المجتمع و صياغة ارتقاء نظرته , في بناء فلسفة ( تكاملية ارتقائية متعاضدة ) تتسامى فيها النظرة و يعلو فيها الجهد الإنساني المتواصل , من خلال معاهد و مدارس و جامعات و مراكز أبحاث و دراسات أكاديمية و مؤسسات تربوية في سائر بقاع العالم , مدعومة من إعلام عالمي حر مستنير , بما يملك من وسائل و أدوات و تقنيات متطورة .


إن التركيز على بناء الداخل الإنساني , و تربية ضميره , و إثارة نوازع الخير فيه , و تفجير طاقاته المبدعة , و بناء منظومته الفكرية المتكاملة , و إشاعة جوٍّ شفيف و مريح و مناخ صحي سليم , يسمو فيه الفكر , و يعلو صوت الفضيلة , و تتوارى كل أشباح و أشكال الرعب , و صور البغضاء و الكراهية , و براثن الإرهاب , و مخالب الفتك و الإبادة ... إن هذا التركيز يشكل مدعاة بناء جديد , و رؤية مشرقة , و استشراف للأمن و السلام العالمي , بفتح المغاليق , و نشر فلسفة الحوار بين الحضارات و الرؤى و الأفكار , و تبادل النظرة القيمية و الأخلاقية , و التشنيع على كل أشكال و صور التفجر و الاحتقان و التوتر في المجتمعات الإنسانية التي تزرع اليأس , و تشيع أسباب و عقابيل التخلف , و أوضار البؤس الإنساني , و تدمير الذات الإنسانية و إيقاف عجلة التطور , في سباق مع السعار الغرائزي , و التهالك على الرغائب و اللذائذ الرخيصة , على حساب أموال الناس , و اجتراح حقوقهم , و غصب ثرواتهم , و تعطيل إرادتهم و الاستعلاء عليهم بمفاهيم عنصرية بدائية هزيلة , مما يشكل لوحة مقابلة معتمة , حائلة الألوان , فارغة من كل محتويات الإبداع , لتطرح ذلك البديل المشرق، والذي ينبغي أن ترصد له الإمكانات و الطاقات و الذخائر العالمية , لتوفير مناخ إبداعي يوفر مستلزمات و مقومات سلام عالمي , و أمن و ازدهار علمي وحضاري , تواجه به البشرية كوارث البيئة و أدران التفجر السكاني , و الارتفاع الهائل للأسعار و الذي يهدد الأمن الغذائي العالمي..		     ..ص 10
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تتمة.. مقومات السلام العالمي ..


و ينشر رعب الفاقة و الفقر و الهدر , و يهدد آلاف الجياع , و يفاقم ظواهر التخلف و المرض و البؤس الاجتماعي , و الخراب الاقتصادي , و ما يتبع كل ذلك من فساد شامل يطال الفكر , و الإدارة و الإرادة , و يعدم كل عوامل الثقة بين الأفراد و الجماعات و الإدارات و المجتمع , و يمهد لكل عوامل و أسباب الانتقامات و الثارات و البطالة و الهجرات الجماعية و الفردية , و ينذر بغياب الأمن , و الوصول إلى حافة الهاوية في حروب ضارية و مدمرة ...


إن رؤية متجانسة مستعلية على واقع الجور و الاضطهاد و التخلف و أشكال القمع و الاستبداد و القهر الإنساني , تستدعي بالضرورة التفكير في أفق إنساني وضيء ,  لا يشكل بالضرورة أمنية حالمة , أو موقفا رومانسيا ساحرا , أو استبشارا موهوما , بقدر   ما يعكس ضرورة ملحة لبناء مستقبل إنساني مشرق, وحاجة إنسانية عميقة تفرضها قيم العدل والمساواة, والتجارب البشرية المؤسية والدامية والمرارة القاتلة لروح الإنسان وقيمه الجامعة عبر آلاف السنين , تتشارك فيه و تتساند الأقلام المبدعة و العقول النيّرة و المناهج و أساطين الفكر  و القادة الأحرار , و مؤسسات المجتمع المدني , والشرائع السماوية والقيم والقوانين الأرضية, والدساتير الكبرى المنبثقة عبر الآلام والأسقام والضياع والفتن والكوارث المدمرة, وآلاف المقابر الجماعية والحصاد البشري المروع , ليكون من ذلك كله مآثر وعبر ودروس في البناء والإعمار, و ركائز للفكر الخالد والرؤية الجامعة المتكاملة للسلوك الإنساني المتكامل المفترض, بما يغني ويؤسس لفكر وسلوك متكاملين في ظل مساندة ومؤازرة محركات الفكر و مؤسساته و مراجعه و مراكزه , و مدارسه و اتجاهاته لبناء صرح شامخ , من معالم المدنية و السلم و الأمن العالمي , بعد طول اغتراب و معاناة و تشرد و سحق لتطلعات الإنسان و هو يعيش حالة مزرية من البؤس الداخلي العارم , و الخواء الفكري و الروحي و الأخلاقي , و هو يحطم و يعربد و ينهب و يسلب دون رادع فكري , أو رقابة داخلية , أو رؤية إنسانية مشرقة , مؤكدين على قواعد السلم من خلال هذا البناء الإنساني الجديد و الرفيع و المستند إلى تراث إنساني زاخر , و معاصرة مدنية متقدمة و متطورة , جامعة مانعة تعضد السلام العالمي وتشيد قاعدته الفكرية ومناهجه السلوكية الهادفة والمستقرة.


---------------------------------------------------------


برقية عزاء


الأخ العزيز الأستاذ بشار أمين أبو لورين ..


برحيل الأخ العزيز عيسى شقيقكم الأكبر, نفتقد شخصية وطنية و أخا عزيزا, اتسم بكثير من الصبر وتحمل المشقة, والإخلاص الكبير لقضيته واستعداده الدائم للعمل وفق ثوابت نهجه, وقواعد أساسية آمن بها في نضاله على المستوى الوطني و القومي ...


رحمه الله رحمة واسعة, و ألهمكم و ذويه و أبناءه الصبر و السلوان ..


سكرتير البارتي الديمقراطي الكردي - سوريا  


                                                                                     عبد الرحمن آلوجي 











المواطنة الحرة في سوريا بين الانتماء المجرد والخصوصية


								   		القسم الأول


أجرى الأستاذ المحامي "حسن برو", لقاء مع مجموعة من المثقفين والسياسيين الكرد في سوريا, حول " مفهوم المواطنة الحرة ومعاييرها وبعديها الوطني والقومي" ,وقد رأينا – ونظرا لأهمية الموضوع- أن ننقل – في هذه الحلقة- جزءا من اللقاء.


-هل يشكل الانتماء إلى الدولة الإسلامية حلاً لمشاكل الموطنين باعتبار (الناس سواسية كأسنان المشط ولا فرق بين عربي وأعجمي إلا بالتقوى).


 هل يمكن للسوريين أن يتوافقوا على كلمة سواء فيما بينهم وهي (المواطنة) لتكون بداية حل؟�أسئلة طرحت على بعض الكتاب والمثقفين الكرد في سورية، دون تقييد، تاركين لهم أن يطلعونا على ما يرونه في هذا المصطلح "المواطنة".. وقد لخصنا آراء ورؤى السياسيين والمثقفين الكرد حول الأسئلة المطروحة والمنشورة في الموقع الوطني "كلنا شركاء "


وقد أجريت المقابلة مع الأساتذة فوزي شنكال , مصطفى أوسو , جان كورد , عبد الرحمن آلوجي , حسن برو .


وقد تنوعت الآراء إلا أنها تقاطعت في التلازم التام بين البعدين الوطني والقومي في المعادلة التي سيقت بوضوح تام حول قواعد ومعايير المواطنة , وفيما يلي جزء من المقابلة مع سكرتير البارتي الديمقراطي الكوردي – سوريا.


السؤال الأول: هل تشكل المواطنة انتماء نهائيا للوطن؟!،وهل هو انتماء إلى كيان سياسي واقتصادي واجتماعي معين؟!.


الجواب: ينبغي في معالجة المفاهيم والمصطلحات العلمية والاجتماعية والسياسية والقانونية...أن نحدد – في البدء – ما نعنيه بهذا المصطلح وذلك المفهوم، حتى نكون في مأمن من الاعتساف والاعتباط، فلا نلقي الكلام دون تحديد دقيق، يحيط بالمادة المعالجة بمنهجية ترقى إلى جهد التتبع والقراءة الحقيقية للمسألة المراد طرحها، فالمواطنة الحقة لا تعني مجرد الانتماء إلى جغرافية تضم مكونات عرقية ومذهبية محددة، دون وضع آلية ضابطة لقواعد وسلوكيات العمل الميداني الشامل في إطار هذه المساحة المكانية، المسماة دولة أو مملكة أو إمارة..، والمعترف بها وفق العرف الدولي.


فالنسيج الاجتماعي، والتكون الإثني، هما حصيلة واقع تاريخي جمع بين جملة مكونات هذا النسيج أو ذلك التكون، ليفرض بدوره علاقات وأنماطا اجتماعية وحضارية معينة، بحسب طبيعة التطور التاريخي، وثمرة الإرث الثقافي وطريقة التصور والتصرف المرتهنان إلى جملة معقدة من العوامل، مما يبدي أشكالا مختلفة من العلاقات تختلف درجة وحجما وتطورا من بلد إلى آخر ومن منطقة إلى أخرى، ومن هنا كان التباين في أفق العلاقة بين المكونات والأطياف التي تلون النسج في المجتمعات الإنسانية مدفوعة بمدى التعقيد والتشابك والتوافق والاختلاف.


 والمجتمع السوري بأطيافه وتركيبته المجتمعية المتعددة واحد من المجتمعات الإنسانية التي يفترض فيها أن تعزز المواطنة، ويغتني الانتماء الوطني بالعلاقات المتميزة بالقياس إلى حضارته العريقة، فيأخذ أبعاده التشريعية والتنفيذية، لا بمجرد الانتماء إلى كيان سياسي واقتصادي واجتماعي، يولي طيفا معينا كل اهتماماته وطاقاته وموارده وأولويات الإدارة والقرار والإرادة الوطنية، ليحول دون تمكين الشرائح والفئات والمكونات المختلفة، بما فيها شعبنا الكردي، لتأخذ هذه التركيبة الملونة أبعادها وتمتلك مقدرات المواطنة الحقة، ولتستقر على أسسها وقواعدها الصحيحة وفق المعايير والمعاهدات الدولية ونظم العلاقات المعتمدة إضافة إلى التشريعات والقوانين الوضعية والسماوية الناجزة، والتي تنص على ضرورة إقرار العدل والتكافؤ والمساواة في كل المجتمعات الإنسانية، ...						     ..ص 12
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تتمة ..المواطنة الحرة في سوريا ...


..دون تمييز أو إيثار بسبب عرق أو لون أو أصل إثني.أو فكر أو مذهب،(كما جاء في المادة الثانية للإعلان العالمي لحقوق الإنسان الصادر في10/ك1/1948 وما تلته من نظم وقوانين وتشريعات دولية ووطنية مؤكدة، في اتفاقية منع الإبادة الجماعية في 9/12/1948 وإعلان الأمم المتحدة للقضاء على جميع أشكال التمييز العنصري في 20/11/1963، في مادته الأولى وفقراته الثلاث، وما تبعتها من مواثيق واتفاقات مؤكدة على ضمان كرامة الإنسان وحريته في الفكر والتعبير والاعتناق والتملك.. معززة بقيم سماوية روحية وأخلاقية معلومة..)، فالمواطنة فكر وهوية وممارسة وحرية كاملة غير منقوصة، لا مجرد انتماء منقوص ومعلق بإرادة حكومة أو فئة أو عرق أو اتجاه سياسي أو فكري، وهي مقرونة برؤية ديمقراطية تشاورية، بعيدة عن حكر القرار السياسي وهو ما ثبتناه، وجعلنا منه رؤية أساسية، (وأكدنا عليه في المادة السادسة والسابعة من منهاج البارتي، والفقرة الأولى والثانية من التقرير العام الذي أقره المؤتمر العاشر للحزب           ص /32 /..) وما ركزنا عليه بالتفصيل في أدبياتنا ومحاوراتنا وندواتنا.


السؤال الثاني: هل تقضي المواطنة على الخصوصيات القومية والدينية؟ أم أنها تقوم بتنظيم ذلك في إطار وطني عام؟ �جواب: من خلال المعيار الوطني الصحيح الذي سبق شرحه في الجواب على السؤال الأول بشقيه، ومن خلال الحق المتكامل والمشروع لأي مكون داخل البيت السوري، كما أثبتته القوانين والتشريعات، لا يمكن إطلاقا فصل الوطني عن القومي، فطريا وأخلاقيا ووفق الموازين والقيم والأعراف المقررة، على أن يكون ثمة تلازم وتواصل وتكامل بين البعدين الوطني والقومي والديني والمذهبي لكل مكون صغر أم كبر –وعلى قدم المساواة- شريطة ألا يقود ذلك إلى نزعة العصبية المقيتة وآفة العنصرية والاستعلاء، وتبعات الاستئثار والإلغاء للآخرين، وردات الفعل المصاحبة ممن طالهم فعل الإلغاء، وقد أشبعنا هذه المسألة في تقريرنا العام ص/32بما نصه " المواطنة الحرة معيار الانتماء الوطني، وأساس النظام الديمقراطي.. " والذي يفترض " ضمان العمل السياسي لجميع أطياف الشعب السوري من خلال تبني القانون الديمقراطي المعتمد إقرار التعددية السياسية كأساس لصيانة حق الأفراد والجماعات والشرائح على اختلاف الانتماءات الدينية والقومية والاجتماعية.. "، حيث لا يمكن –في ظل المواطنة الحرة – قمع أي مكون في ممارسة حقه القومي وعقيدته الدينية وممارساته الفكرية المصانة قانونا والموافق للعقد الاجتماعي المبرم، بل يفترض في الدولة الديمقراطية والمدنية الحديثة أن تنظم ذلك الحق في دستورها الدائم والقوانين المنبثقة عنه.


-----------------------------------------------------------------------------------------------


(( من منهاج الحزب ))


المادة الثالثة عشرة :  يناضل الحزب من أجل عودة المنفيين والمهجّرين والمبعدين عودة كريمة ولائقة.












































------------------------------------------------------------------------------------


من منهاج الحزب





المادة العاشرة : يؤمن الحزب بحق الإنسان السوري في التعبير و العمل و الإقامة و السفر , و يدعو إلى ترجمة هذه الحقوق بإقرار و سنّ قانون مدني متطور للأحزاب المدنية بما يصون حرية الرأي و يطوره , وفق الصيغ المدنية وفي إطار الحريات العامة المنسجمة مع القوانين و الأنظمة الدولية المرعية .
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القوة الشابة والطابع التطوري الحركي


وقدراتهم تولي الحركات التحررية – ومنها الحركة الكردية – الشباب وطاقاتهم أهمية بالغة, لما لهذه الفئة من قدرة وفاعلية واندفاع ومرونة , ونشاط ودينامية واستعداد للارتقاء والتطور. 


والقوة الشابة تشكل عصب الحركية الدافعة باتجاه التطور, وتتلازم معه وتتفاعل من خلال قوة الاندفاع والاستعداد له , بما تملك من طاقة تعين على ذلك وتدفع إليه, في علاقة تبادلية فاعلة, تحرك ذلك الاستعداد الكامن , والمتمرد على الهمود والكسل المصاحبين للتقدم في العمر وعوارضه, مما تجعل من هذه القوة وتلك الحركية زادا مثمرا وفعالا لو سلك القائمون على توجيهه , من الحكومات والأنظمة والأحزاب والمنظمات, الدور التربوي الراشد والمؤسس على رؤية علمية ومنهجية, في ترتيب العلاقة الإيجابية الصالحة والهادفة, لهذه الثروة الإنسانية الهامة.


وبدراسة متأنية تربوية واجتماعية يمكن أن نميز خصائص هذه الشريحة العمرية الهامة فهي : 


تتميز بقلة الخبرة الحياتية لافتقارها إلى التجربة, مما يحوجها إلى رعاية خاصة, وتوجيه وصقل . 


استعدادها المتعدد الاتجاه, وميلها الشديد للتغيير السريع والتقدم المضطرد والمنسجم مع طبيعة المرحلة التي تحياها . 


امتلاكها الطاقة والاندفاع مقرونين إلى قلة الضبط والصبر, وما يتطلب ذلك من إشراف وتوجيه ومراقبة متأنية .


طابع التمرد, وممارسة النقد المتواصل للهيئات والأوضاع والنظم والقوانين , بهدف إحداث التغيير المنشود والمرتبط بما تقدم من قلة الاحتمال وشدة الاندفاع والرغبة الجامحة في تعديل المواقف والأفكار, وقلب الموازين . 


من خلال هذه الخصائص التي يمكن جمعها واختزالها في حالة الاندفاع الحيوي والحركية الإيجابية , يمكن فهم وإدراك مكمن التطور , وسر التغيير على يد الفئة الشابة, دون أن نغفل الجانب السلبي في ظاهرة الاندفاع غير الموجه وغير المدروس , كما يمكن فهم دلالات وآثار التوجيه الخاطئ , والقابع وراء الرؤى والمفاهيم العنصرية التي تقود إلى الكراهية والعنف والتطرف , وجعل الفئة العمرية الأولى وقودا لشعارات متشددة, تفضي إلى كوارث ومآس ومحن قاسية, يتحمل تبعاتها البائسة , وآثارها الوبيلة المتخندقون وراء تلك المنكرات والأوضار والمآثم في المجتمع الإنساني الذي ينبغي أن يستفيد من تلك القوة وذلك النشاط بما يعزز القيم الرفيعة , ويزج بالشبيبة في معترك الحياة لرفع دعائم الثروة العلمية والمدنية وقضايا السلم والتطور ومواكبة الحضارة الإنسانية في أجلى وأبهى صورها . والمجتمع الكردي واحد من المجتمعات الإنسانية التي يفترض فيها أن ترعى شبيبتها , وترفع شأنها ,وتمدها بما تملك من طاقة التوجيه والحرص على ضبط وتعبئة هذه الطاقة وحسن إعدادها..        ..ص14








تتمة ..القوة الشابة ..


... بتجنيبها مخاطر الانزلاق إلى مهاوي الضلال وخطر ردة الفعل على موجة الاضطهاد بالتعرض للتطرف وعنف المواجهة , أو الهروب إلى متاهات الضياع والاغتراب الروحي والنفسي والوقوع في حبائل العربدة والانكفاء والخواء الروحي وارتكاب الفواحش والجنوح والانحراف واللجوء إلى المسكرات والمخدرات , وهو ما يحصل لشريحة واضحة بدأت آثارها تطفو على السطح , وبخاصة في المدن مع تنامي ظاهرة البطالة والفقر والاضطهاد والسياسات والمشاريع  العنصرية والتدابير الاستثنائي المجحفة, والأخرى والإلغائية المطبقة بحق شعبنا وبخاصة في سوريا , الأمر الذي يدعو الحركة الوطنية عامة والكردية خاصة إلى تدارك الخطر المحدق ومواجهته بجهود علمية وتربوية توجيهية مدروسة من خلال تتبع الظاهرة والوقوف الجدي عندها ودراستها وعقد اللقاءات مع هؤلاء ومع أوليائهم ومدرسيهم والمسؤولين عن الإشراف عليهم من أرباب العمل, كما ينبغي لجم الاندفاعات وموجات التطرف الديني والمذهبي والمغالاة غير المحمودة وما تجره هذه الظاهرة من عواقب وجرائم وآثام بغيضة تدمر قيم السماحة والعفو واليسر, وتقود إلى الباطل والوهم وطرق الغواية والسفه,إلى جانب ما يلاحظ من ظاهرة الانكفاء والتراجع والتميع الأخلاقي واللامسؤولية الجامحة , لتشكل صنفا آخر يتحمل وزره الأولياء من الآباء الحقيقيين والمفترضين في المجتمع والحركة, مما يؤهلهم لدرء مخاطر اللوثة الأخلاقية وانتشارها الخطير الأمر الذي يلقي على عاتق الحركة الكردية عبء انتشال هذه الطاقة الهامة من كل وهدة وهوة , ورفع سويتها إلى المهام المطلوبة والملحة والأساسية في البناء والارتقاء والتطور والحركية الفاعلة. 


------------------------------------------------------------------------------------------





برقية عزاء


الأخ العزيز الأستاذ إبراهيم اليوسف ..


بأسف بالغ تلقينا نبأ رحيل المرحومة والدتكم , تغمدها الله بواسع رحمته , وألهمكم وأبناءها الصبر والسلوان .. وأنعم عليكم براحة النفس والاطمئنان ..


آملين أن تتحملوا أعباء المصاب .. إنّا لله وإنا إليه راجعون .


سكرتير البارتي الديمقراطي الكردي – سوريا


                                                                               عبد الرحمن آلوجي 
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بيان من المكتب السياسي للبارتي الديمقراطي الكوردي – سوريا


يا جماهير شعبنا الكوردي – أيتها القوى الوطنية والتقدمية الشقيقة والصديقة .


نظرا لتبعات وآثار القانون (49) المأساوية, وما تركه من عطالة في الحياة الاقتصادية, بمختلف مجالاتها وقطاعاتها الإنتاجية والخدمية, وتوقف أعمال البناء والتخطيط والإعمار, مع تفاقم الحالة المتردية والفقر والحرمان ومقدمات وآثار الهجرة الجماعية لأبناء شعبنا إلى الداخل والخارج .. كان لابد من استنكار واحتجاج وبيان واضح لموقفنا باتجاه ضرورة إلغاء هذا القانون وتبعاته, بمختلف الوسائل والطرق النضالية السلمية الممكنة والتي أفضت بالضرورة إلى تحرك عملي وميداني من خلال حملة منظمة في الوسط الجماهيري الكردي والوطني بمختلف أطيافه , بتوضيح أبعاد هذا القانون, والتوجه إلى السيد الرئيس بضرورة إلغائه , وجمع آلاف التواقيع , وضم جهودنا إلى جهود الوطنيين الذين ساهموا بفاعلية واضحة في هذا المجال, كما وجهنا نداء عاما إلى جماهير شعبنا والقوى الوطنية الفاعلة والمؤثرة, مؤكدين ضرورة تدارك الوضع وما يقود إليه من مضاعفة حالة التردي الاقتصادي والاجتماعي والتوتر والاحتقان المتزايد, لتأتي دعوتنا لكافة الشرائح والقوى العاملة وجماهير شعبنا وكافة الأطياف والمكونات للمجتمع السوري إلى الوقوف خمس دقائق احتجاجا الساعة وذلك في الحادية عشرة من يوم 28\2\2009 , من ضمن توجهاتنا تلك بلورة للاتجاه نحو توحيد الهدف والموقف النضالي المشترك, ورصا للصفوف, وتعبئة للموقف .


عاش نضال شعبنا في سبيل العدل والمساواة والمواطنة الحرة


25\2\2009


                                                                                 المكتب السياسي


 للبارتي الديمقراطي الكوردي – سوريا


------------------------------------------------------


من الإعلان العالمي لحقوق الإنسان


المادة : / 20 /


                     1 - لكل شخص الحق في حرية الاشتراك في الجمعيات والجماعات السلمية. 


                      2- لا يجوز إرغام أحد على الانضمام إلى جمعية ما.
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خبر بلا تعقيب


عاد " ريبر أوسي" إلى منزله لاهثا وهو يتفصد عرقا .. تلقته والدته بلهفة وقلق .. خير إن شاء الله .. طلعت نتائج المسابقة يا بني .. ريبر: نعم يا أماه .. والله لا مكان لنا في هذا الوجود .. هي المرة الثالثة .. لقد نجحوا بتفوق .. إلا أنا ومجموعتي رغم كل الإجابات الدقيقة .. تمضي السنون , يزداد الأمر سوءا.. لقد أهدروا بجرة قلم تفوقي .. أتعاب سنوات متولية.. كادت تعمي بصري من القراءة والمتابعة والسهر المتواصل.. أنقب في بطون المصادر والموسوعات .. أراجع ما تلقيته في علم النفس وطرق التدريس وأساليبه .. علني أحسن وضعي بعد أهلية التعليم .. أعيل أسرتي وأسرة أخي المقعد وأشقائي يا أماه  .. الويل لي !! .. تمالك نفسك يا بني , هوذا قدر الصابرين الصامدين .. والله ما خانت هذه الأسرة .. ولن تخون , ولن نتخاذل.. وحسبنا شرفا أننا نفضل الجوع والحرمان على التردد والتراجع .. لن يذهب جهدك هدرا .. يتنهد ريبر .. يمسح العرق من جبينه , تتحدر دمعة من عينه .. يعانق والدته بحرارة ..!! .. يغرق في صمت عميق ..





























كلمة لا بد منها


حينما يراجع الإنسان – في هدأة الضمير ويقظته – سجل الحياة, ويفحص مواقع أقدامه.. ويدرس بعمق مدارج التطور , ومعايير الفكر الإنساني .. وحينما يراجع سلم قيمه, ويدرك قيمة إنسانيته .. يصل بوضوح وجلاء إلى أن القوة الحقيقية في الإنسان تكمن في قدرته على فهم الآخرين, وتقدير توجهاتهم على تباينها واختلافها وتنوعها..كما سوف يدرك مدى الضحالة والسطحية في قمع الآخرين وسحق طموحاتهم ورغائبهم وأمانيهم.. وإن هو تجرد من هواه.. ونبذ غرائزه, وتعاليه وعجرفته واغتراره بما يملك من سطوة وبأس وقوة.. إن هو فعل ذلك, وأخضع نفسه لقيم رفيعة في التواضع والتطامن والمرونة فيما يأتي ويدع لوجد للحياة طعما آخر .. ولأدرك مدى الراحة وحدود الطمأنينة.. والبلاهة البالغة في ادعاء التفوق والاستعلاء , وحجم البغضاء ودرجة الشحناء التي يقود نفسه إلى براثنها , وهو ينتفش, وتنتفخ أوداجه ويتورم أنفه في تيه وخيلاء فارغين ..


وحينها فقط سوف يدرك بجلاء مدى الخطل وحجم الانحراف في رفض الآخرين والاستهانة بوجودهم, ونفي هذا الوجود.. بل إعلان الحرب عليه , وتجريده من المنح والهبات الطبيعية.. وضرورات الحياة وأنفاسها.. فيجيء هذا الرفض وذلك الإنكار شنيعا مقيتا مجافيا لسر الوجود وعظمة الحياة وجلال الرقي, ومقاييس مدنية الإنسان وتطوره ..  كلمة لابد منها وقول يفرض نفسه .
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الحرية لمعتقلي الرأي ومناضلي شعبنا الكوردي في سجون البلاد 








موقعنا على الانترنت: �HYPERLINK "http://www.elparti.com"�www.elparti.com�         -         البريد الإلكتروني:   elparti57@gmail.com

















