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     فــــــــــي ســـــبــيـــــــــــــــــل :

 *  توفيـر الحـريات العامـة وإشاعـة الديمقراطية 
 *  تـحقـيـق المسـاواة والعـدالـة الاجـتماعية. 
 *  تأمـيــن الحقـوق القـوميــة للـشـعـب 


الكردي                      ف        فـي ســوريــــا .
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العـــــدد 518  اواخر ايلول 2008
جــريـدة نصــف شهـريــــة يصـــدرها الـحـزب الـديـمـقــراطــــي الـتقــدمــي الكــــردي فـــي ســــوريــا
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رحيل الرفيق محمد عيسى حج حسن
توفي الرفيق محمد عيسى حج حسن في 19/8/2008 و هو من مواليد 1938 قرية الشرفية التابعة  للدرباسية . و شارك في تشييع جثمانه جمع من الاهل و الرفاق و اصدقاء الفقيد . و كان الرفيق محمد عيسى حج حسن قد انتسب الى صفوف حزبنا في الستينات حيث عرف عنه تفانيه في النضال الحزبي و قد حاز على محبة رفاقه .



المرسوم 49 الخاص بالعقارات
 إجراء عنصري جديد
في إطار السياسات الاستثنائية ، وضمن الإجراءات المشبعة بالعنصرية المقيتة ، صدر في العاشر من الشهر الحالي المرسوم المرقم 49 ، وقد تم إبلاغ السلك القضائي أن يتم العمل بمضمون هذا المرسوم الجائر وبالفعل فقد أوقفت جميع المعاملات العقارية لدى المحاكم بموجبه منذ ذلك التاريخ .

فهذا المرسوم /49/ يوجه الدوائر العقارية في المناطق الحدودية ، بعدم تسجيل أي عقار ،أو منح إقرار محكمة لمعاملات البيع والشراء ،  لجميع العقارات سواء كانت لأرض زراعية أو أبنية سكنية أو تجارية ، وعدم وضع إشارة دعوى على أي عقار ، ويوجه المحاكم إلى عدم قبول المعاملات العقارية أو منح ( إقرار محكمة ) لأي عقار ، الا بعد الحصول على ترخيص من وزارة الداخلية . علما أن المناطق الحدودية هي بعمق 25 كم في جميع المحافظات السورية المجاورة لحدود دولية ، ماعدا محافظتي الحسكة والقنيطرة حيث اعتبرت كل المحافظة منطقة حدودية أي أن هذا الإجراء سيشمل كل مساحة محافظة الحسكة .

وهنا يكمن بيت القصيد ، فالمستهدف الحقيقي هم المواطنون الأكراد ، والهدف هو منع تملك الأكراد للعقارات ، فترخيص وزارة الداخلية يتضمن إجراء تحقيقات مطولة من قبل الأجهزة الأمنية ، وهي تعني في النهاية التحقق من الانتماء القومي لصاحب الدعوى ، فان كان عربي القومية تتم الموافقة على الترخيص ويحق له تملك العقار ، أما إذا كان ينتمي إلى القومية الكردية فتأتي المعاملة مع عدم الموافقة ويتم منع صاحب المعاملة من تسجيل العقار ، وبهذا يمنع الأكراد من تملك العقارات ..

 وكانت هذه الممارسات معمول بها في السنوات السابقة ، حيث بقيت معاملات المواطنين الأكراد العقارية تدور في حلقة مفرغة من التحقيقات المتوالية التي تنتهي عادة بـ (عدم الموافقة )واستحالة الحصول على سند تمليك ، لكن الذي كان يخفف من وقعها كان إمكانية أن يحصل ذلك المواطن على ( إقرار المحكمة ) كضمان لتملكه للبيت أو العقار المراد تسجيله ، أما الآن وبموجب المرسوم الحالي فقد ألغيت هذه الميزة أيضا ، أي أن أملاك المواطن الكردي باتت غير مضمونة له قانونيا ولا يمكن اعتباره مالكا ولا يستطيع الاستفادة من ميزات هذا العقار سواء في الترخيص الزراعي أو لبناء مسكن أو الحصول على قرض من أي نوع أسوة ببقية المواطنين .

ان استمرار العمل بمثل هذه العقلية العنصرية المتخلفة والظالمة ،تتسبب في الحاق الأذى والضرر بجميع المواطنين وتصعب من انجاز معاملاتهم فهي ستكون أداة ووسيلة لمضاعفة معاناة المواطنين الأكراد وتحرمهم من حقوقهم الطبيعية والانسانية ومن حق التملك ،وستعرض مصالحهم الى مخاطركبرى.. في وقت باتت مثل هذه الاجراءات مرفوضة ومستنكرة من غالبية أبناء المجتمع السوري ، لكونها تعمق من التفرقة العنصرية والتمييز بين المواطنين بسبب الانتماء القومي ، ، وهي تتعارض مع كل القوانين والمواثيق الدولية والإنسانية ، وتعقد وتزيد من شدة المعاناة وتزيد حرمان المواطنين،وتأتي لتشبع النزعة العنصرية الهوجاء لدى الوسط الشوفيني العنصري ، الذي يضرب بعرض الحائط بمصالح البلاد ومصير المجتمع وتعيده للخلف دهورا وعصورا ..
وزارة التعليم العالي تحرم طلبة الحسكة من الطب البشري
يبدو أن وزارة التعليم العالي حلت إشكالية نجاح عدد لا بأس به من أبناء المحافظات الشرقية النامية تعليمياً (دير الزور - الرقة – الحسكة) بأن حرمت أبناء محافظة الحسكة من التفاضل إلى كليات الطب البشري في جميع الجامعات الحكومية، ورفعت معدلات القبول لهم لباقي الكليات العلمية. وفي مقابل ذلك خُفّضت معدلات القبول لأبناء محافظة دير الزور بمعدل يتراوح بين (1و4) علامات تمييزاً عن محافظتي الرقة والحسكة، وكأنها بهذا العمل اكتفت بقبول أبناء محافظة دير الزور مندوبين يمثلون باقي المحافظات النامية! وهنا نسأل أين مبدأ تكافؤ الفرص الذي عهدناه في الجامعات السورية..؟ 

وإلى أية معايير استندت وزارة التعليم العالي في تمييزها بين المحافظات النامية تعليمياً، وقد عهدنا سابقاً أن التمييز يتم بين المعدلات وبحسب الجامعات، لا بحسب المحافظات. فاستحق أبناء محافظة الحسكة مكافأة تفوقهم بحرمانهم من ميزة المناطق النامية ، أم أن جميع الأبواب موصدة في وجه الفقير حتى باب التعليم العالي، كما حصل هذا العام، وخاصة مع أبنائنا في المحافظات الشرقية الأكثر فقراً بين محافظات القطر. ولاسيما بعد موجة الجفاف التي تعرضت لها هذا العام، فأتبعتها وزارة التعليم العالي بموجه جفاء لأبنائها المتفوقين بأن ميزت (سلباً) ولأول مرة بين المحافظات النامية تعليمياً، فعدت الحسكة متقدمة تعليمياً أكثر من (دير الزور - الرقة)..؟! علماً بأن دير الزور فيها جامعة (الفرات ) وقد يكون هذا مؤشراً على تقدمها العلمي وليس العكس..!                                                         ( عن صحيفة النور – بتصرف )
معتقلو إعلان دمشق :  يستنهضون استقلال القضاء وسيادة القانون في جلسة دفاع حارة

 بحضور حشد كثيف من المثقفين والناشطين المتضامنين وعائلات المعتقلين والدبلوماسيين ، انعقدت يوم الاربعاء 24\9\2008 الجلسة الثالثة من جلسات محاكمة معتقلي إعلان دمشق، وذلك بعد أن سمح القاضي لفريق الدفاع الكبير باجتماع خاص، مع المتهمين من أجل التداول في مذكرة الدفاع . ثم بدأت الجلسة بتفقد المتهمين الذين كانوا حاضرين جميعا في قفص الاتهام ، فيما عدا د. فداء الحوراني التي جلست خارجه بعد دقائق من توسطها لعائلتها وأصدقائها. 
وبعد تفقد القاضي لحضور المتهمين ، أتاح الفرصة للدفاع ، فتقدم وكيل الدفاع عن المتهم مروان العش منفردا بطلب إعلان براءة موكله من التهم الموجهة إليه وإخلاء سبيله فورا ، وتبعه تقدم رئيس هيئة الدفاع عن باقي المتهمين إلى هيئة المحكمة بالمذكرة التي تم التداول فيها وللمرة الأولى مع المتهمين، والتي تضمنت طلب إعلان براءة موكليهم من كافة التهم الموجهة إليهم ، كما طلبت تطبيق الأسباب المخففة في حال جنحت المحكمة إلى الحكم عليهم!

وحين توجه القاضي إلى المتهمين سائلا عن رأيهم ومشترطا الإختصار ، بدأت د. فداء الحوراني ، فقرأت دفاعها الذي تركز في أملها كمواطنة سورية، أن ترى قضاءنا، حمايتنا المأمولة، في قمة السيادة والنزاهة.

وتبعها د.ياسر العيتي الذي اعتبر أنه لايدافع عن رأي بعينه ، بل يدافع عن حقه وحق كل مواطن سوري في حرية التعبير المقدسة ، التي كفلها الله وكل الشرائع ، ثم تقدم أ. جبر الشوفي الذي أكد على حقه كمواطن في المشاركة وإبداء الرأي ، وعلى كونه مع زملائه ضد سياسة التدخلات الإجنبية، أما محمد حجي درويش فذكر بضرورة وجود المعارضة في الدولة الحديثة، وبالفرق بين نظام الدولة وسلطة الحكم، وفنّد خصوصا تهمة إثارة العنصرية عبر تحليل لمصطلح القضية الكردية في سوريا، مطالبا القضاء باستحقاق اسمه في معالجة هذه القضية المتلخصة في حقوق المواطنة السورية. الأمر الذي يحقق في رأيه دعوة إعلان دمشق إلى استقلال القضاء وحياديه المحكمة ، وحين توجه إلى هيئة المحكمة طالبا العدل، فقد استأذن رئيسها بلفت نظره لتذكر محاكمة المناضل ابراهيم هنانو في ظل الانتداب الفرنسي، وهي المحاكمة التي خلّدت وأصبحت تدرس في كتب الحقوق ومراجع التاريخ..

أما علي العبد الله، فقال أنه لا يريد أن يكرر ما جاء في أقوال زملائه السابقين، بل إنه يؤكد حقيقة واحدة هي أن اعتقالنا ومحاكمتنا دليل على رفض السلطة إي إصلاح سلمي تدريجي تتطلبه مشكلات سوريا.

وفي حين لخص د. أحمد طعمة الخضر دفاعه بالقول إن قضيتنا هي قضية محاكمة لحرية الرأي والتعبير، بينما عالمنا يعتمد اليوم على حرية الفكير في حل مشكلاته ، ونحن لا نريد لبلدنا سوريا مثل هذه السمعة. وكل التهم الموجهة إلينا قائمة على مجرد تفسير معين لعبارات جاءت في البيان الختامي لمجلسنا الوطني، ونحن نربأ بمحكمتكم الوقوف عند هذا التفسير، متوسمين منها في النهاية العدل والانصاف.أما أ.فايز سارة فقال باختصار إن أهدافنا في إعلان دمشق هي البحث عن مستقبل أفضل لسوريا والسوريين، ونحن نحاكم على وجهة نظر كما سبق في قول أحد الزملاء، بينما يفترض بالمحكمة أن تكون حكما حياديا بين متخاصمين.وتابع أ. أكرم البني بالقول: ما يجري الآن هو محاكمة ذات طابع مختلف، هي محاكمة أناس ذوي رأي ، ولاجدوى كبيرة من مناقشة طبيعة هذه المحاكمة، .وعل الرغم من كل ذلك، ومهما كانت الأسباب فأنا أفضل أن يكون في بلادي دستور وقوانين تحمي حقوقي، وأن يكون هناك قضاء يحمي حرية الرأي والاجتهاد.

وأخيرا قال الفنان طلال أبو دان : هذه محاكمة أفكار ومفاهيم أكثر منها محاكمة أشخاص ، وللمفارقة هناك تجربة علمية كبرى تجري على الحدود الفرنسية السويسرية يتوقع لها أن تغير كثيرا من المفاهيم وتقلبها رأسا على عقب. بينما يطمح هؤلاء المناضلون بصورة سلمية وهادئة إلى شيء من التطوير والحداثة، نجد نظامنا لايستوعب ذلك، فهل من المعقول أن لاتحمل النظام رايا آخر، بل يمضي في رفضه ومحاكمته. وباختصار أنا لاأرى هذه المحكمة تحاكمني بل إنها تحاكم كل فكر حر في هذا البلد!

اما  الاستاذ رياض سيف ، فصرح بأنه لم يكن راغبا في الكلام لفقدانه القناعة بفائدته، لكنه غيررأيه بعد أن استفزته عبوديته ، ورغب في أن يكون حرا ولو لمدة عشر دقائق. فاستعرض تجربته كنائب وكمعارض سلمي راغب في إشاعة الحوار، ثم كسجين محكوم بتهمة محاولة تغيير الدستور بالقوة!! وأخيرا في محاولته مع أحرارقوى إعلان دمشق الوطنية المخلصة، والذين لم يكونوا يوما تجار سياسة،وذلك في أن يشاركوا بشكل سلمي وعلني وتدريجي من أجل التحول بسورية نحو الديمقراطية. مختتما كلامه في النهاية بقوله : أنه لايعتقد أننا نحاكم من قبل هيئة المحكمة الموقرة ، بل من قبل سلطة تستند إلى حالة الطوارئ والمخابرات.

و لاهميتها نورد نص كلمة الاستاذ رياض سيف في مداخلة الدفاع المقدمة الى رئاسة المحكمة و التي جاء فيها : في 1/12/2007 انعقد في منزلي اجتماع ضم 167 شخصاً، لكن أربعة منهم لم يسجلوا بسبب تأخرهم لذلك أُعلن عن رقم الحضور بـ 163، كنت مساهماً في صياغة البيان، أنا جزء من كل، والعمل كان جماعياً ضمن ائتلاف قوى المعارضة، تأسس الإعلان في 16/10/2005، وأصدر وثيقته التي تدعو كل القوى للمشاركة في الإعلان واستمرت المناقشات والحوارات إلى أن كان اجتماع المجلس الوطني المنعقد في 1/12/2007.أنكر الجرائم المسندة إليه وأضاف: أستغرب إسناد هذه الجرائم إلي، صحيح أن اجتماع المجلس الوطني لإعلان دمشق انعقد في منزلي في ضاحية قدسيا، لكنه جاء بعد موافقة جميع من حضر وبالتشاور معهم، أنا موافق على البيان الختامي كاملاً، في بداية الاجتماع انتخبنا مكتب رئاسة المجلس، وفي نهايته انتخبنا الأمانة المؤلفة من سبعة عشر عضواً، وفيما بعد انتخبت الأمانة هيئة رئاسة، أما رأيي في التهم:
1-          النيل من هيبة الدولة: نحن نمثل طيفاً مهماً من المعارضة الديمقراطية في سوريا، نرى من واجبنا المساهمة في إنجاز التحول الديمقراطي الذي نعتقد أنه الطريق الوحيد لحل أزمات سوريا في كافة مجالات الحياة، فالأغلبية الساحقة من المناضلين دفعوا أثمان غالية في سبيل الحرية والمساواة، وهم مصممون على المثابرة ومستعدون لدفع تكاليف إضافية. فتهمة النيل من هيبة الدولة، إذا كان مفهوم الدولة هو سوريا كشعب ومؤسسات

وقانون ينطبق على الجميع بالتساوي، فنحن عملنا على إعلان شأن الدولة لا تختصر بشخص. وبدونها لا تتطور بشكل طبيعي.

2-          إثارة النعرات ....: إن نتائج الانتخابات (مكتب المجلس والأمانة العامة) تجيب بوضوح على أن هذا الائتلاف وطني بكل ما في الكلمة من معنى، من انتخب تلك القيادات يتمتع ولا شك بحس وطني يفرض عليه المشاركة مع فئات المجتمع السوري، بكل طوائفه ومناطقه ومكوناته الوطنية، أن يساهم في عملية التحول الديمقراطي، فكيف يتهم المجلس ومكتبه بإثارة النعرات الطائفية والمذهبية، أما مكتب المجلس المنتخب فيتكون من د. فداء الحوراني السنية العلمانية القومية من مدينة حماة، نائبها الأول د. عبد العزيز الخير اليساري إبن الطائفة العلوية، ونائبها الثاني أ. عبد الحميد درويش أحد رموز الحركة الوطنية الديمقراطية الكردية، وأمين السر الأول الكاتب الصحفي أ. أكرم البني المسيحي الليبرالي، وأمين السر الثاني د. أحمد طعمة السني الإسلامي الديمقراطي، ألا تكفي نتائج الانتخاب هذه لتعطي جواباً على هذه التهمة الباطلة.

3-          الانتساب إلى جمعية سرية ....: إعلان دمشق بمجلسه الوطني ليس جمعية سرية، ولا تهدف لتغيير كيان الدولة، هو إئتلاف لقوى وطنية تؤمن بضرورة التحول الديمقراطي سلمياً وتدريجياً وآمناً، يؤكد على مبدأ اللا عنف والتسامح، وهو عبارة عن تآلف انتقالي ينتهي دوره في قيام النظام الوطني الديمقراطي، فنشاطه ها لا يطمح، لا بسلطة ولا بمغانم، خلال نشاطه السياسي.

4-          نشر أنباء كاذبة ...: يتميز الإعلان ومجلسه الوطني بخصوصية جعلته ذا مصداقية، حين أصدر وثائقه منذ البيان التأسيسي وحتى بيانه السياسي الختامي الصادر مؤخراً، لقد كان نشاطه علنياً ومضامين بياناته واضحة وصادقة، ولا تحوي أي مبالغات.
سأل المحقق عما إذا كنت وجماعتك تلجأون إلى فرنسا وبريطانيا والسعودية ... بقصد الإساءة لسمعة سوريا، وأن لديكم قناعة بغزو أمريكي، وأن أغلب المجلس موافق عليه؟. أجاب رياض: منذ انتخابي عضواً في مجلس الشعب، كان لدي علاقات ودية مع ممثلي الدول العربية والمجتمع الدولي، وكنت أشترك مع زملائي في القيام بهذه المهام التي أراها ضرورة وطنية، هذه عدا عن حقنا أن نبدي وجهات نظرنا في المسائل التي تهم بلادنا. بالطبع نحن نرفض أي استقواء بالخارج.

أجاب على سؤال: قصدنا من تعبير التغيير السلمي الابتعاد عن العنف والدفاع عن قضايا البلاد بالطرق السلمية، وأضاف المخابرات أمام مكتبي وأمام بيتي وأنا ممنوع من السفر، فكيف أستطيع التحرك.
عن القضية الكردية هناك 250000 مواطن كردي بدون جنسية وهناك مشكلة الحزام العربي، نحن بحاجة إلى حل ديمقراطي عادل للقضية الكردية في إطار وحدة سوريا أرضاً وشعباً، وأعتقد أنه لا يمكن مقارنة أوضاع الأكراد في سوريا بأكراد العراق، وأن قضية الأكراد قضية وطنية بامتياز، فإعلان دمشق ساهم بقطع الطريق على المتطرفين من الأكراد، وقد ظهر أثر ذلك في أدبيات أحزاب الجبهة والتحالف الكرديين شركائنا في إعلان دمشق.

سأل المحقق: أنتم لم تذكروا أن إسرائيل وأمريكا سبب الويلات، أجاب: نحن ذكرنا في البيان الختامي مشاركة الشعب السوري في إقامة نظام ديمقراطي، سوف يساعد على الوقوف في وجه العدوان الصهيوني المدعوم من الإدارات الأمريكية، ورفض أي نوع من أنواع التسلط أياً كان مصدره، وجواباً على سؤال المحقق: لم نناقش الدستور، سواءً لجهة تعديله أو إلغائه، لكن من الطبيعي عندما ننجز التحول الديمقراطي بمشاركة جميع القوى في سوريا، بما فيها حزب البعث العربي الاشتراكي، يستدعي الأمر انتخاب جمعية تأسيسية، تضع دستوراً جديداً للبلاد، يعرض على الاستفتاء.

قال رياض سيف: نتمنى، باسم إعلان دمشق، أن ينظر إلى المعارضة على أنها معارضة وطنية، تهدف إلى إعادة بناء دولة المؤسسات، وأن تقوم السلطة القائمة بإجراء حوار متكافئ، لإيجاد أسلم الطرق وأكثرها أمناً خلال عملية الانتقال إلى النظام الديمقراطي، وتجنيب سوريا ويلات الفوضى أو الحرب الأهلية لا قدّر الله، كما حدث في العراق، وقال أيضاً معاملتي في جنائية حرستا كانت حسنة، قبل خروجي من سجني الأول كنت مريضاً بانسداد الشريان الأمامي النازل وبحاجة لعمل جراحي، هناك أيضاً حالة متقدمة من سرطان البروستات، حيث لا يتوفر العلاج الناجع في سوريا، أحتاج إلى علاج في الدول المتقدمة. والسرطان الآن مرتفع بنسبة عالية جداً، أخيراً أنا بريء من التهم المنسوبة إلي.

هذا، وقد تخللت المحاكمة فترات تصفيق حادة أعقبت العديد من كلمات الدفاع التي أدلى بها المعتقلون، ولوحظ أن القاضي لم يمنع ذلك، على عكس تهديداته السابقة. واختتمت الجلسة بإعلان القاضي رفع المحاكمة إلى يوم 29 تشرين الأول القادم، بينما سمح للأهل والأصدقاء بفترة انتظار قصيرة تحت رقابة الشرطة .
‌‌أخبار قصيرة
باريس :
 ستكون الشاعرة الكردية نزند بگيخاني ضيفة على مسرح لوروند بوا الباريسي في الثاني من الشهر الجاري لتلقي باقة من قصائدها باللغتين الكردية والفرنسية لمجموعة من المتلقين من متذوقي الشعر العالمي وذلك ضمن مهرجان الشعر العالمي الثاني بالاشتراك مع نخبة من شعراء وشاعرات الكون . 

يذكر أن نزند تحمل شهادة الدكتوراه في الأدب المقارن من جامعة السوربون وسبق وأن صدرت لها مجموعتها الموسومة ( رنين الكلام ) باللغة الإنجليزية وأثارت قصائدها اهتمام مجموعة من النقاد والشعراء الإنجليز والفرنسيين وسوف يصدر عن قريب تعريب لديوانها الشعري عن دار الزمان في الشام .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
نصيبين :
من المقرر أن تقدم فرقة مسرح "أفيستا" الكردية في تركيا أولى عروض مسرحيتها: "العراف.. بين وطنين" ، على مسرح المركز الثقافي الميتاني بمدينة نصيبين التابعة لولاية ماردين (كردستان تركيا)، ويدور فضاء المسرحية المونودرامية حول حياة الكاتب والصحافي الكردي "موسى عنتر"، بأسلوب بيوغرافي، وتعرض لمحطات هامة من سيرته الغنية، قبل أن يتم اغتيال "موسى عنتر" في 20 سبتمبر/أيلول في مدينة آمد (ديار بكر) جدير بالذكر أن فرقة مسرح أفيستا من الفرق المسرحية الكردية المهمة والمستقلة في تركيا، وتم تأسيسها من قبل كوكبة من هواة المسرح الكرد في عام 2003.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
اربيل :
 عرض المركز العالمي للعدالة الانتقالية خلال مؤتمر بمدينة اربيل، تجارب دولية ناجحة للمصالحة الوطنية، إضافة إلى الآليات التي جرى تطبيقها لتعويض ضحايا الانتهاكات، في عدد من دول العالم، بهدف الاستفادة منها في العراق.وقام متخصصون في مركز العدالة الانتقالية، بإلقاء محاضرات على عدد من القانونيين والاكاديميين والناشطين ضمن منظمات المجتمع المدني في إقليم كردستان العراق، تمحورت حول عدد من المواضيع مثل العدالة الانتقالية ومبرراتها في إقليم كردستان، ونظرة عامة على مبدأ جبر الضرر والتعويضات.يذكر أن مركز العدالة الانتقالية مقره الرئيسي في نيويورك بالولايات المتحدة الأميركية، ومهمته الأساسية هي متابعة كل الانتهاكات التي ورد ذكرها في القانون الدولي لحقوق الإنسان، ومنها الجرائم ضد الإنسانية، كذلك الانتهاكات الفردية التي يمكن أن يتعرض لها المواطنون على أيدي رجال السلطة ومؤسساتها .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 بروكسل :
 ناشد الإتحاد الأوروبي السلطات السورية إطلاق سراح المعتقلين فوراً وبدون شروط كما دعا الاتحاد السلطات السورية في بيان صدر امس الجمعة إلى الكف عن الاعتقالات التعسفية بحق الناشطين في مجال حقوق الإنسان والمعارضين .  وتطرق البيان إلى حرية التعبير، منتقداً قيام دمشق بحجب الكثير من المواقع الإلكترونية، داعياً إياها إلى الالتزام بالمواثيق والأعراف الدولية التي تضمن حرية الرأي والتعبير وتعزز احترام حقوق الانسان عبر العالم وعبر معدو البيان عن تصميم الاتحاد استمرار العمل من أجل أن يشهد وضع حقوق الانسان تحسناً في البلاد .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 آمد- ديار بكر : 

Berxwedan  طفل من مدينة امد في كردستان تركيا عمره ال 7 و لانه اسمه يحتوي على احرف من الالف الباء الكردية (x,w) و التي منعت من قبل السلطات التركية لايسمح له بدخول المدرسة . وان قصة برخدان بدات منذ 15 اب سنة 2002 حين ولادته حيث ذهب والده(Mehmet Cahît Ay) الى دائرة النفوس لتسجيل ولده باسم برخدان (Berxwedan) و لكن دائرة النفوس رفضت تسجيل هذا الاسم و طلبت منه نغير اسمه فذهب الى رئاسة القائمقامية و هناك طلب منه القائمقام بتغير اسم ولده الى  (Berhudan) و لكن الوالد اصر بتسمية ابنه بهذا الاسم و تحولت قضيته الى المحكمة الجزاء و الاصول للبت فيها.  حيث طلبت منه هيئة المحكمة من المحتمل ان تتغير في الدستور التركي هذه البنود و لكن من حينها لم يسجل الابن في دائرة النفوس و تحولت العائلة في طلبها الى منظمة حقوق الانسان و عن طريق محكمتها طلبت بتسمية ولدها بالاسم الذي ترغب فيه .  وقد اقترحت المنظمة وفرعها في ايطاليا بان تمنح برخدان (Berxwedan) الجنسية الايطالية و لكن الوالد رفض هذا الاقتراح فقد قال :" ارغب في ان في ان يكون ولدي يحمل الجنسية البلد الذي ولد فيه وبالاسم الذي يرغب به". 






إعلان دمشق : بيان إلى الرأي العام .....                                              تتمة ص ( 1 )


هل يريد فعلاً إعادة النظر في تحالفه مع إيران والعودة بالعلاقة معها إلى الحالة الطبيعية؟! 


لاشكّ أنه من المبكر توقع الأجوبة عن هذه الأسئلة أو الخوض في دلالاتها والبناء عليها. ولعلّه موقف بالغ الدلالة بهذا الخصوص، ذلك الموقف السوري المفاجئ تجاه الأزمة الروسية الجيورجية الأخيرة ، الذي أثار لغطاً كثيراً – لم تخفّف منه التوضيحات اللاحقة- حول الدعوة لسياسة أحلاف جديدة طالما ألحقت بقضايانا بالغ الضرر في الماضي. 


إن إعلان دمشق بصفته أحد أطياف المعارضة الوطنية الديمقراطية في سوريا، وبكامل الوضوح، لم يكن في نهجه وليس من أهدافه تعزيز عزلة النظام ومحاصرته، بل إن مشروعه الديمقراطي يركّز أساساً على الدفع نحو انفتاح النظام على الشعب السوري قبل أو بالتزامن مع انفتاحه المطلوب على العرب والعالم، خاصة وأن تجارب الحصار السابقة قد علّمتنا أن الشعوب هي التي تتضرر منها أولاً وأخيراً، وليست الأنظمة الاستبدادية وحدها. 


وركائز هذا الانفتاح الداخلي هو إلغاء حالة الطوارئ وتقدم مسألة الحريات وسيادة القانون وإلغاء القانون 49 لعام 1980 وحل مشكلة الأكراد المجردين من الجنسية ومعالجة الأزمة المعيشية الخانقة. كما أن الانتقال بسوريا نحو الديمقراطية واحترام حقوق الإنسان سيبقى هدفاً ثابتاً للشعب السوري والمعارضة الوطنية الديمقراطية بغضّ النظر عمّا ستؤول إليه حالة الانفتاح الجارية، وبخاصة إذا لم تنعكس فعلياً في الواقع السوري. 


إن قضية الجولان هي القضية الوطنية الأولى للشعب السوري. وانطلاقاً من المعطيات الاستراتيجية القائمة في المنطقة والعالم، وفي ظل الاختلال الكبير في ميزان القوى لغير صالحنا، فإن خيار السلام والحالة هذه  يبقى خياراً صائباً على الدوام، ما دامت شروطه متوفرة. ، لذلك فإن استعادة الجولان في ظل تسوية تحمل طابعاً أكثر إنصافاً، وتساهم من خلال العملية السياسية المرافقة لها في محاصرة الطابع العنصري والاستيطاني والتوسعي للكيان الصهيوني، هي هدف يستحق الدفع به. 


إن الطروحات التي تدعو إلى خيار استعادة الجولان بالقوة فقط في ظل الضعف الذي يسِمُ الوضع السوري والعربي القائم، أو تلك التي تسعى إلى تأبيد حالة اللاسلم واللاحرب القائمة منذ حرب 1973، تلك الحالة التي استنزفت الشعب السوري وعطلت نموه، هي طروحات تصوغها الكيدية والمزايدة والهروب، وهي بالتالي لا تبني أوطاناً. 


إن الشعب السوري يريد من السلام حقوقه كاملة، ويريد بالقدر نفسه حرياته وحقه في العيش الكريم والتنمية. 


لم يكن الإعلان عن المفاوضات غير المباشرة مفاجئاً، فأخبارها سبقته بزمن طويل، وهي ستبقى غير مباشرة ما دامت تدور حول الملفات الساخنة في المنطقة، التي تعتبر سوريا طرفاً فيها، كما يعتقدون في الغرب عموماً، إضافة إلى ما يكرره المسؤولون السوريون من أن تقدم المفاوضات وانتقالها إلى الشكل الجدي والمباشر مرهون بانخراط الإدارة الأمريكية كطرف راعٍ لها، الأمر الذي ما زالت الإدارة الأمريكية الحالية تتجاهله. 


إن إعلان دمشق، واتساقاً مع رؤيته السياسية التي تنطلق من مصالح الشعب السوري، ومستقبل سوريا الديمقراطي، ودورها الإيجابي في المنطقة وفي العالم، يعلن أن واجبه الوطني يحتم عليه موقفاً إيجابياً من التطورات المستجدة في سوريا والمنطقة، طالما توفرت لها الإرادة السياسية الجادة والوضوح الكامل. 


وإذا كان هناك من تحفظات أو شروط لإعلان دمشق على المفاوضات، فإنها تتركز في الحفاظ على حقوق الشعب السوري كاملة في الأرض والمياه والأمن المتبادل، وأن تُدار على مستوى معقول من الشفافية، وأن تُقرّ نتائجها النهائية من قبل الشعب السوري حسب المعايير المعروفة دولياً. 


كذلك يجب ألآ تعطي للطرف الإسرائيلي، كما سوف يحاول فعله، أية مكاسب على حساب الطرف الفلسطيني الذي يسعى إلى تحقيق دولته المستقلة كما أقرتها القرارات الدولية ذات الشأن. ونعتقد أن، حلاً عادلاً للقضية الفلسطينية هو الوحيد الذي يمكن له أن يؤمن استقرار المنطقة باعتبار أن القضية الفلسطينية كانت وما زالت في أسّ الصراعات في المنطقة.                                                                              5/9/2008  


الأمانة العامة لإعلان دمشق
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عندما تصبح القضية الكردية


قضية وطنية بامتياز


عمل حزبنا منذ تأسيسه والى يومنا هذا معتمدا نهجا سياسيا واضحا قائم على اعتبار القضية الكردية في سوريا قضية وطنية مرتبطة بالتطور الديمقراطي،ومع أن معظم المرحلة التي ناضل فيها الحزب لم تكن ظروفها مساعدة لترسيخ مثل هذاه السياسة الا أن الحزب لم يتزحزح عن نهجه،وقد تعرض بسبب ذلك الى حملات ظالمة متتالية شنتها الأوساط الشوفينية بدون رحمة،وكانت تلك الحملات تهدف الى حرفه عن سياسته مستغلة المعاناة من سياسة الاضطهاد القومي ،ومع كل الامكانات المسخرة لها فهي لم تستطع ثني الحزب عن نهجه الوطني الموضوعي . 


وفي السنوات الأخيرة ومع حدوث التطورات والتغيرات العالمية ، وبفضل الجهد الكبير والمتواصل الذي بذله حزبنا فقد تحقق تقدم هام في موقف القوى السياسية السورية ازاءالقضية الكردية حيث تبددت الأضاليل التي كان يبثها الشوفينيون عن القضية الكردية واطلع الوسط الوطني على حقيقة وعدالة القضية الكردية وحقيقة ما يتعرض له الكرد بسبب سياسة الاضطهاد القومي ،وتوسعت دائرة المتعاطفين مع القضية الكردية .


واليوم ،فان ما ورد في مرافعات معتقلي اعلان دمشق تدل بوضوح على ذلك حيث أعلنوا أمام المحكمة بكل شجاعة وروح وطنية ان موقف اعلان دمشق من القضية الكردية بعيد عن اثارة النعرات العنصرية فقد قال الاستاذ رياض سيف( أنها قضية وطنية بامتياز ونحن بحاجة الى حل ديمقراطي عادل لها في اطار وحدة سوريا ).


ان الإخلاص للقضية الكردية ،وتوفرالإرادة الحقيقية للوصول الى حل لها،يؤكدان أهمية تمسك الحركة الكردية بذلك النهج الوطني والموضوعي، كما يمكن الآن فهم أسباب تلك الحملات التي شُنَّتْ على حزبنا وخاصة ما جاء منها مؤخرا بالتوازي مع حملة اعتقال قيادات اعلان دمشق في محاولة أخرى لقطع الطريق أمام هذا التطور التاريخي الهام .
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هل يريدون 


تهجير من لم يهجر بعد ؟


بالرغم من  الأحوال المعيشية السيئة للمواطنين نتيجة للارتفاعات التي طرأت على أسعار جميع المواد و خاصة الاستهلاكية منها و بالأخص بعدما تم رفع أسعار الوقود الذي يعتبر العصب الرئيسي في الانتاج الزراعي . و لان منطقة الجزيرة هي منطقة زراعية بالدرجة الأساس و يعتمد أهلها على هذا القطاع الهام فهم بالتالي  أصبحوا  من أوائل المتضررين من كارثة الجفاف التي حلت بالبلاد و المترافقة  بتوابعها من الارتفاع الشديد للاسعار  . حيث تسبب رفع الدعم عن مادة المازوت  بانخفاض كبير في الإنتاج الزراعي و عزوف الفلاحين عن زراعة المحاصيل المروية كما اثر على الإنتاج الحيواني نتيجة عمليات البيع الواسعة للمواشي لعدم توفر الأعلاف و ارتفاع أسعارها ان وجدت و قد تسببت هذه الكارثة  بنزوح آلاف العوائل من المنطقة في رحلة شاقة للبحث عن لقمة العيش وسط أجواء لا إنسانية .


و من جانب آخر و في رحلة تكميلية للتضييق على المواطنين البسطاء تقوم السلطات في المنطقة باجراءات تعسفية و استفزازية بحق هؤلاء  ممن لم يهاجروا بعد وكمثال على ذلك ما تقوم به شرطة بلدية القامشلي التي عمدت الى ملاحقة أصحاب البسطات و عربات بيع الخضار و مصادرة أرزاقهم أو اتلافها بالرغم من الضرائب والاتاوات التي يجبرون على دفعها بحجج تحسين منظر المدينة من دون النظر الى أوضاع هؤلاء المحرومين من فرص العمل و المضطرين الى افتراش الأرض و بيع بضائعهم  الرخيصة الثمن ليخرجوا آخر النهار بلقمة تسد رمقهم  و رمق أسرهم . و هذه الجهات و بدلا من الاهتمام بتحسين الأوضاع المزرية التي تعيشها احياء المدينة و التي تعاني من قلة الخدمات بكافة اشكالها وبدل الاهتمام بمداخل المدينة و التي تشوه صورتها سارعت الى محاربة البسطاء في رزقهم متناسية المثل المعروف قطع الأعناق و لا قطع الأرزاق .











دور المرأة في المجتمع الكردي





     يزداد الاهتمام بقضية حقوق المرأة خاصة في الشرق , وبالخوض في هذا الجانب نجد أن هناك جوانب مضيئة في دور المرأة الكردية ومكانتها مقارنة بالمجتمعات المجاورة ، فقد احتلت المرأة ولا تزال مكانة خاصة ومتميزة في المجتمع الكردي في المجالات كافة ، وفاقت مثيلاتها في المنطقة مكانةً وحضوراً وإذا ما أردنا التوقف عند الجانب السياسي في حياة المرأة الكردية سنجد أنها سطرت بنضالاتها صفحات ناصعة في التاريخ الكردي وفي تاريخ الحركة الكردية في كافة أجزاء كردستان .


وإذا ما تجاوزنا مواقفها ونضالاتها السابقة عبر مراحل التاريخ المختلفة ووقوفها إلى جانب الرجل : الأب - الأخ - الزوج - الابن ، في معظم المحن والمواقف الصعبة وحتى في المعارك الحربية وتولي رئاسة القبيلة أو العشيرة أو الأسرة ، وتناولنا مساهمتها في الحركة السياسية الكردية في سوريا , نجد أنه ومنذ انطلاقة مسيرة هذه الحركة في 14 حزيران 1957 كان للمرأة دور في انطلاقة هذه الحركة حيث ساهمت في الظروف الصعبة والسرية في فترة نهاية الخمسينات وبداية الستينات من القرن الماضي ورغم ضعف الوعي والشعور القومي في تلك المرحلة قامت ببث الوعي القومي بين أبنائها وأخواتها أو بني جلدتها .


وقامت عشرات النسوة المناضلات الكرديات بنقل الصحف والجرائد والرسائل والمعلومات الحزبية بين الرفاق . كما ساهمت معظم النسوة اللواتي قصدهن رفاق وكوادر الحزب في حماية ورعاية الملاحقين من كوادر الحركة السياسية الكردية في المرحلة الملاحقة خلال فترة الستينات .


واعتبارا من 1958 دخلت المرأة الكردية في سوريا إلى صفوف التنظيم الحزبي ورغم الظروف والعراقيل التي برزت سواء من قبل بعض فئات المجتمع أو من قبل السلطات إلا أنها تقدمت بوتيرة متصاعدة حتى تبوأت أماكن متقدمة في صفوف معظم أطراف الحركة الكردية حتى وصلت إلى اللجنة المركزية .


واليوم ومع تطور الحركة السياسية الكردية على مختلف الصعد ومع تنامي وتيرة وسائل الاتصالات والإنترنت أخذت مكانة المرأة الكردية تتعزز في المجتمع في مختلف مناحي خاصة بعد ارتفاع نسبة الاهتمام بالتعليم بين صفوف المرأة وازدياد نسبة تفوقهن واهتمامهن بالتعليم .


إن المرأة الكردية اليوم تنافس الرجل ليس بالمعنى السلبي للمصطلح بل بالمعنى التنافسي الذي يدل على تكافؤ الفرص في معظم المجالات وأصبح الطريق ممهدا لها إلى حد ما من قبل الوسط الاجتماعي الكردي لتتبوأ مكانتها الطبيعية في هذا المجتمع وهي جديرة حقا بمنحها المجال لتساهم في عملية تطوير وبناء هذا المجتمع .





  











تصـــريح صادر


عن ممثلي الأحزاب الكردية السورية في كردستان العراق





عقد ممثلو الأحزاب الكردية السورية في كردستان العراق والموقعة ادناه اجتماعا بتاريخ6/9/2008, وقد تضمن جدول عمل الاجتماع, جملة من المواضيع الكردية والكردستانية والوطنية السورية , حيث ادان المجتمعون حملة الأعتقالات الكيفية ,الجارية في البلاد, ودون مبرر قانوي.   وكذلك اعتقال عضو المنسقية العامة للوفاق الديمقراطي الكردي السوري, السيد طلال محمد المحمد, كما ادان المجتمعون المحاولات الشوفينية الساعية للأنقلاب على الدستور الدائم للعراق الفيدرالي, وخاصة ما يتعلق بالمناطق الكردستانية المشمولة بالمادة 140 من الدستور ,واعلن الا جتماع عن تضامنه مع موقف القيادة الكردستانية الرامية الى تثبيت حقوق الشعب الكردستاني  دستوريا والدفاع عنها.


 هذا وقد توقف المجتمعون على نقاط الخلل والضغف التي اعترضت  العمل الجماعي لهذه الأحزاب خلال الفترة المنصرمة, وتم مراجعة الأخطاء الحاصلة , والعمل على تذليلها وتلافيها مستقبلا , تعزيزا للعمل الجماعي والنضال  المشترك .


1ـ الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا( البارتي)  .


 2- حزب آزادي الكـــــــــردي فـــــي سوريا  .


3- الوفاق الديمقراطي الكردي السوري�4- حزب الوحدة الديمقراطي الكردي في سوريا (يكيتي) 


5- الحزب الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا  








إصدار باللغة الكردية من جريدة ( الديمقراطي )


سيجد قراءنا الأعزاء العدد الأول من الديمقراطي باللغة الكردية مرفقة مع هذا العدد ،وتتمنى هيئة التحرير أن تكون هذه النشرة خطوة نحو حماية وتطوير لغتنا القومية ، آملين أن نتمكن من تطويرها مستقبلا.








موقع الديمقراطي


 سيبقى منبرا حرا رغم كل المعوقات





أولى حزبنا الديمقراطي التقدمي الكردي في سوريا الاهتمام الكبير لدور الإعلام في نقل قضية شعبنا الكردي إلى الرأي العام في سوريا و فضح السياسات الاستثنائية و الإجراءات الشوفينية المطبقة بحق الشعب الكردي في سوريا و نقل الصورة الحقيقية لنضال الشعب الكردي في سبيل حقوقه المشروعة إلى جماهير الشعب السوري بكافة أطيافه و فضح الصورة المشوهة التي حاولت الجهات الشوفينية على الدوام و بكل الطاقات و الإمكانات المسخرة لها لتشويه حقيقية هذا النضال في سبيل حقوقه القومية و الوطنية .


و كان لإعلام حزبنا و خاصة جريدة الديمقراطي دورا بارزا في فضح تلك السياسات جراء الاضطهاد القومي منتهجا سياسة موضوعية معبرة عن حقيقية مطالب شعبنا بعيدا عن المزوادات الإعلامية و الشعاراتية متخذا في طرح الرأي مبدأ الجرأة و المسؤولية .


و بالرغم من كل الظروف الصعبة و القاسية التي واجهها اعلام الحزب نتيجة غياب الحريات في البلاد و ظروف العمل المعقدة و الإجراءات القمعية بحق وسائل الإعلام كافة إلا انه بقي مصرا على متابعة هذا النضال حتى تتحقق أهداف شعبنا في الحرية و الديمقراطية و تحقيق حقوقه القومية.


و مع التطور الذي طرأ على وسائل الإعلام نتيجة الثورة المعلوماتية التي اجتاحت العالم اتخذ إعلام  حزبنا خطوة هامة على هذا الصعيد كان لإعلام حزبنا السبق في دخول عالم الانترنت بإنشائه موقعا الكترونيا حمل اسم الجريدة المركزية للحزب ( الديمقراطي ) بهدف نقل قضية شعبنا إلى الرأي العام العربي و العالمي .


 وانضم  هذا الموقع إلى باقي وسائل إعلام حزبنا متمسكا بالمبادئ نفسها التي انشأ من اجلها حتى غدا منبرا حرا ديمقراطيا و لتتوسع فيه دائرة المشاركة من خلال نشر الآراء المتعددة و بأقلام كردية و عربية و أثورية ليكون بذلك محطة التقاء لمكونات الشعب السوري و محطة تقاسم الهموم الوطنية و القومية و توسيع ساحة الحوار بين هذه المكونات و الانفتاح على القضايا المشتركة التي تعني كل أبناء الشعب السوري دون استثناء .


و قد أخذ هذا المنبر يوسع من دائرة نشاطه و بالتالي توسع دائرة قراءه و مشاركيه يوما بعد يوم و هو ما أثار حفيظة الجهات الشوفينية بحقه و بالتالي لجأت إلى حجبه عن أبناء الشعب السوري في محاولة لإلغاء هذا الصوت الديمقراطي المنادي بالحرية و المساواة و بناء وطن يكفل الحياة الحرة الكريمة لأبنائه على أسس العدالة و القانون بعيدا عن سياسات الإقصاء و التهميش بحق شرائح  واسعة من أبناءه .


ولأن الإعلام اليوم يكتسب أهمية أكبر ويلعب دورا مؤثرا في التطور السياسي ، فان حزبنا ،وهيئة الإعلام فيه سيظل مواظبا على السير على طريق إيصال الكلمة الحرة و المسؤولة ،وسيظل يبذل كل الجهد ليبقى على اتصال مع الرأي العام الكردي و السوري ، ولن تستطيع أساليب القمع والمنع من ثنيه عن هذه المهمة المقدسة . 








إعلان دمشق : بيان إلى الرأي العام حول المتغيرات في سوريا والمنطقة





 شهدت منطقتنا في الأشهر الأخيرة جملة من الأحداث والمتغيرات الهامة، تركت آثارها على مجمل اللوحة التي سادت في المرحلة السابقة. وقد انتقل المسار العام من حالة التوتر وحافة الحرب إلى نوع من التهدئة في أكثر من ملف، ومن المؤكد أن "السياسة السورية الجديدة" تقع في أسس تلك المتغيرات، تتأثّر بها وتؤثّر فيها عميقاً. 


تعرّض النظام السوري على مدى السنوات الأخيرة لضغوط شديدة مارستها أمريكا والغرب عموماً، على خلفية اتهامه بالتدخل في الملفات الإقليمية المضطربة في فلسطين ولبنان والعراق من جانب، ومن جانب آخر، عانى النظام عزلة عربية واضحة ومؤثّرة، على الخلفية ذاتها، بسبب من سياساته المغامرة التي اعتمدها في علاقاته العربية وتحالفه العميق مع إيران. تجلّت تلك العزلة أكثر ما تجلّت في مؤتمر القمة العربية الذي عقد في دمشق أواخر نيسان الماضي. 


 جاء الإعلان عن بدء مفاوضات غير مباشرة بين سوريا وإسرائيل برعاية تركية وبالتزامن مع اتفاق الدوحة مناسبة فتحت الباب أمام اندفاعة فرنسية تحاول تطبيع علاقات النظام مع العالم. وسيتوقف المدى الذي سيمضي إليه التوجه الفرنسي الجديد على درجة تجاوب النظام مع استحقاقات ذلك التوجه. 


إن من يفهم آلية اشتغال النظام السوري وطريقته في إدارة أزماته، ومركزية عامل الوقت في نهجه، لم يكن ليستغرب ما حدث. ولم تعد الأسئلة من نوع ""كيف، ولماذا حصل هذا؟" مهمة، بل إن الأسئلة المهمة - كما نعتقد- تدور حول جدية هذا التوجه لدى النظام، وهل يريد فعلاً الرجوع عن سياساته تجاه العرب، ، ونهجه في التشدد تجاه الداخل، في ظل حالة الطوارئ المستديمة، تلك السياسات التي طالما آذت الشعب السوري كثيراً..    البقية ص ( 2 )


 











