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المســــــــتقبل
جريدة سياسية غير دورية
جريدة سياسية غير دورية – العدد13  - 2008 – الثمن 25 ل.س
Rojnameyeke   sêyasî ye- jimar (13)

كلمة المستقبل
آذار هذا العام , مثلما كان دائما , له سبق الجديد في جانبه المأساوي , وله فضل ازدحام العبر والتداعيات , وحتى النظام الأمني يدرك هذا الأمر , لذلك زاده جرعة إضافية مكللة بالرصاص الحي والمتفجر , ليسجل له الشهر الآذاري وسام دموي أخر وليكرس لدى شعبنا الكوردي حجم الدرك الذي وصل إليه النظام في همجيته وإرهابه المنظم , وليسجل التاريخ المغبر بان ما يريده النظام من ممارسة القتل والتلذذ به , لن يعيدنا إلى لغة الصمت والنظر , بل سيولد الفعل والمواجهة والمقاومة المدنية , حيث اليأس الذي يتخبط بين جنباته النظام , أنهى اتزانه , وانعدمت المسؤولية لديه  وعندما تنعدم المسؤولية ويختفي الاتزان , يصبح قتل الأبرياء ليس وسيلة , بل هدف محدد ومبرمج , له من الدلالة السياسية الكثير , وله من التأسيسات الخطرة المنافية لأبسط القيم الإنسانية , ناهيك عن قيم العيش المشترك في رقعة جغرافية واحدة , ولا نقول وطن , بحكم استباحة الوطن وإنهاء الانتماء فيه .

أن النظام وبحالته المأزومة وإستراتيجيته الإيرانية وعزلته الدولية , يحاول عبر اللعب بعدة أوراق إقليمية في فلسطين ولبنان والعراق , لتحسين شروط تفاوضه مع أمريكا , رغم شعارات الممانعة والمواجهة , لكن الحقيقة معاكسة , فلم نجد في يوم ما خطرا شكله النظام على المصلحة الحيوية الأمريكية , بل دائما كان مصدرا لاستقرار تلك المصلحة , وهو يحاول الآن أيضا إعادة تلك المظلة وتحسين وضعية جلوسه تحت سقفها  هذا في المستوى الدولي , أما في المستوى العربي , فقد ابتعد عن حاضنته العربية ما يكفي لإيجاد قطيعة قد يطول الزمن لرأبها , وباتت شعارات التضامن العربي والعمل القومي المشترك , مجرد مفردات موجه للسذج من الشارع العربي , فما يسعى إليه النظام هو إعادة إنتاج حالة جديدة من العمل العربي , يكون فيها المرتكز الأساس للأجندة الإيرانية صاحبة المشروع السياسي في الهيمنة , ولا يتعدى دور النظام فيه , سوى معبر أو كوريدور ليس إلا , وفي المستوى الداخلي فالأزمة الاقتصادية الخانقة , باتت تقترب من حافة الخطر , ونسبة الجياع تتزايد باطراد , مترافقة مع ازدياد حدة الجريمة والفساد والإفساد , وهذا يتزايد في موازاة فقدان النظام لكل وظائفه في المجتمع  واحتفاظه فقط بالوظيفة القمعية , فهو قادر على القتل والترهيب , لكنه لم يعد قادرا على حفظ الأمن , بمعنى حتى مسالة الأمن التي كان البعض من مشتغلي السياسة الدائرة في الفلك البعثي يتبجحون بها , ومن اجلها ضحى الكثيرون بالحرية , فضاعت الحرية وشارف الأمن من نهايته .

أما المعارضة السورية المبعثرة , فلا زال اغلبها يعمل أما تحت سقف النظام , ولم يحسم خياره على صعيد الممارسة المجتمعية , ما بين التغيير والإصلاح , والإطار المتواجد في الداخل – إعلان دمشق – بعد اعتقال بعض قادته ونشطائه , يقترب من حافة السكون , وتحول إلى صفحة انترنيتية محجوبة , والكتلة الكوردية الموجودة فيه  تدين نظريا بالانتماء إليه , لكنها تنتمي فعليا وممارساتيا إلى حيز الموالاة , المستكينة وذات الفكر الحزبي الكلاسيكي الذي يضع قدما هنا , وإقداما لدى النظام , وهي بالتالي اقرب إلى مفهوم الموالاة السياسي , منها إلى موقع المعارضة السياسي , أما القوى المنسحبة من الإعلان القومية والإيديولوجية , فهي حسمت أمرها وباتت تبحث عن بدائل وصيغ أخرى , تنحصر تحت يافطة مواجهة المشروع الأمريكي ودعم الصمود والممانعة , وهو ما نجد فيه التفافا متكررا وابتعادا عن قضية الديمقراطية والحريات العامة في المجتمع , في معاكسة للأولويات النضالية , سبق وان دفع الشعب السوري ولا زال ثمنا باهظا لها .

 أن ما يريده النظام الأمني ويسعى إليه , هو الحفاظ على حالة العطالة المجتمعية , وتحويل الكتل الفاعلة إلى منتجة بيانات نظرية بدون أية فعالية ميدانية , ولذلك فهو يواجه الفعالية الكوردية بالرصاص المتفجر , ويسعى إلى إعادة دورة الثمانينات من القرن الماضي , فيما لو توفر له الغطاء الدولي والإقليمي المناسب , أو استخدام خطته القديمة في تصديرها خارج الحدود وإبعادها عن معادلة التغيير الديمقراطي , ولعل الموقف الكوردي للكلاسيكية الحزبية , حيال فعل النظام وسياسته القمعية , غير مستقر , فهو من جهة يعتبر مسلسل التأمر مستمر ضد الشعب الكوردي ويحمل السلطات مسؤولية القتل وتداعياته , ومن جهة أخرى , يتوسل الرئيس السوري لمحاسبة المسئولين , في تناقض صارخ بين الموقفين وتبرئة للمركز من مسؤولية قرار القتل والتأمر , وبالتالي فنحن نعتقد بان دماء الشهداء الكورد تستحق تسمية الأمور بمسمياتها , وكشف المخطط التآمري الذي تسعى إليه السلطة الأمنية , بل ووضع آلية عملية لمواجهة إرهاب السلطة والتها القمعية , ولذلك فنحن نرفض تبرئة المركز ومسوغاته , حتى إذا كان تحت يافطة الإجماع الكوردي , ونعتبر أي إجماع حزبي يبرئ النظام الأمني , يبنى على دماء الشهداء ومناقض للمصلحة القومية الكوردية ويصب في طاحونة الموالاة السياسية .

أننا نجد في القادم , تداعيات خطرة , تستوجب تحضيرا أكثر دقة ومسؤولية , ولنا في إرادة الشباب الكورد تفاؤل وتصميم , وهي الإرادة التي نجد فيها بذرة المقاومة وتحطيم أي مخطط سلطوي يستهدف وجودنا القومي في سورية , ولعل إيماننا بالديمقراطية كهدف مركزي , وبالمعارضة المدنية والسلمية سبيلا , وحرصنا على وطن مشترك , بعثره النظام , هو ما نعتبره دعامة وركيزة سياسية لتوجهنا وفعلنا الميداني  وعلى هذا الأساس يتجسد فعلنا السياسي العملي , في منحى التغيير الديمقراطي وبناء دولة مدنية , يكون فيها الشعب الكوري , شريك كامل الحقوق والواجبات .

نعتقد بان الراهن السياسي ومعطياته , تتطلب أطرا أكثر ديناميكية وفعالية  وأكثر توحيدا للخطاب السياسي والعمل الميداني , تلامس ما يموج في المجتمع وتستطيع توجيهه في الاتجاه الديمقراطي السلمي , وبما يعاكس رغبة النظام في استجرار العنف وتأصيله كحالة وحيدة , بل أن تأطير الحالة الكوردية الفاعلة واستيعاب محركاتها  يتيح إنتاج آليات مقاومة ومواجهة مدنية , تعبر عن حضارية شعبنا الكوردي وديمقراطية وسائله النضالية .

لماذا الخوف من قول الحقيقة...!!
سلمان بارودو
 عندما نتحدث عن وضع تنظيمي ما ( غير طبيعي ) ...وعندما نرى ونشاهد بعض من أعضاء هذا التنظيم أو ذاك ..ونرى في وجوههم وعيونهم علامات الحسرة والاستفهام كأنها تريد قول شيء ما..؟ يبادر إلى الذهن فوراً وبدون تردد أسئلة مفادها: لماذا الخوف من التفوه في قول الحقيقة ومجابهة الواقع المؤلم والكشف عن المستور,عما يدور في وجوههم وعيونهم....؟
أو أن ما يعيشه المرء من إحساس بالذنب وتأنيب الضمير, ألا يستدعي قول الحقيقة والمصارحة مع الذات ومع الآخرين؟ بهذا الشكل المخيف والمرعب، وإخفاء الحقيقة، الجميع يساهم في تأزيم الوضع المتردي وتفاقمه, البعض بالسكوت,والبعض بالتواطؤ مع المسكوت, والبعض بالمسايرة والتملق, والبعض بالقول دون الفعل, والبعض بالمساهمة في التردي, والنتيجة معلومة للجميع هو على حساب تراجع، لا بل وفشل التنظيم...  أليس الأولى وضع النقاط على الحروف ومعالجة الأخطاء قبل وقوعها وتفاقمها، وبالتالي قبل الخروج من تحت السيطرة..؟ إنه معلوم لدى الجميع وبدون أدنى شك إذا تم التهرب من الحقيقة الموجودة والتغاضي عنها بأساليب شتى وملتوية، لا يمكن إزالة ومعالجة الأخطاء والسلبيات التي تحصل هنا وهناك، لا بل حتى من يقول الحقيقة يعتبر غير مرغوب فيه، والنتيجة لا يمكن تغيير الوضع المتأزم في هذه الحالة والخاسر الوحيد هو التنظيم، وتحطيم المبادئ، وخلق اليأس والإحباط لدى الجميع.  ترى ماذا يكون حال المجتمع عندما تتحطم المبادئ في سبيل تحقيق غايات ومآرب شخصية وتكتلات سلبية متجاهلين واجباتهم تجاه مجتمعهم وتجاه اليمين الذي أقسموا به على أنفسهم .  إلا مما يؤسف له، أن البعض من الذين يعلمون بهذه الأخطاء قبل وقوعها يضعون رؤوسهم كالنعامة في الرمال ولم يتجرؤوا بمصارحة الحقيقة ومجابهة الواقع الموجود ليتم محاسبتهم بشكل جدي وصحيح، وبهذا الشكل يظهرون اصطفافهم مع تلك القوى الظلامية المتربصة المتكتلة والتي تعمل ليل نهار في الغرف المظلمة من أجل إعادة الحياة إلى قرون سحيقة عفى عليها الزمن، لا يهمهم المصلحة الوطنية والقومية بقدر ما يهمهم مصالحهم الشخصية والآنية تاركين المصلحة العامة خلف ظهورهم، نحن نسمع، لا بل نلوك على ألسنتنا ليل نهار المثل القائل: وضع الإنسان المناسب في المكان المناسب،بدون أن نعمل من أجل تطبيقه على أرض الواقع تطبيقاً صحيحاً بما يرضي الضمير والمبادئ التي يتم النضال والعمل من أجلها وفي سبيلها. لذلك، لا بد من إيجاد أو ثمة روادع تحد من تفشي هذه الظاهرة السلبية الخطيرة، فالروادع في هذه الحالات مهمة جداً بل ويجب الأخذ بها وتطبيقها بمنتهى الدقة والحماس، على تلك العناصر المسيئة والفاسدة والمتكتلة في التنظيمات، لأنه إذا لم يتم محاسبتهم، وبترهم من جسم التنظيم يصبح المجال واسعاً أمام هذه العناصر الوصولية والانتهازية في طبيعتها وبالتالي تزدهر وتنتعش في هكذا أجواء، لكي تستغل الفرصة من أجل الخلط بين المثقف الواعي والمتخلف الأمي في آن واحد، والتهرب من الالتزامات والمسؤوليات المترتبة على عاتقها وهي أصلاً غير قادرة على أدائها بشكل ناجح وسليم، لأن التمادي في السلوك الخطأ يسهل على الآخرين إتباعه والاقتداء به, إذا لم يكن هناك محاسبة حقيقية للمسيئين والفاسدين في هذه الحالة.‏ لكن السؤال الذي يطرح نفسه ويراود الذهن هو : لماذا التغاضي المتعمد عن الأخطاء التي تحصل من قبل أصحاب النفوس المريضة والجاهلة في وعيها وثقافتها، أليس الجواب هو التهرب من المسؤولية وعدم تطبيق الأنظمة والقواعد والضوابط المتفق عليها فيما بينهم لتكون الفيصل والحكم في هذه الحالات. هنا لا بد من التأكيد بأن وضع الإنسان المناسب في المكان المناسب يشكل عاملاً مهماً ومسلكاً صحيحاً لنجاح المهمة المرجوة, فمن يملك القدرات العلمية والمؤهلات القيادية والإدارية لابد سيكون أداؤه أكثر نجاحاً من العناصر المتكتلة والمتخلفة، لأن الأداء الناجح يعود بالفائدة والخير على الجميع بدون استثناء، أي عكس أداء المشوه والسلبي بحق التنظيم. لذلك،نتمنى أن تعي العقول الجامدة من ثباتها، لأن العقول الواعية هي التي تحث على التغيير الإيجابي وليس العقول الجامدة المتخلفة في ثقافتها وإدراكها. وهنا لا بد من القول وباختصار شديد أن المناضل الحقيقي الواعي الذي يعمل من أجل المصلحة العامة، ومن أجل إزالة الخوف من النفوس وقول الحقيقة مهما كانت مرّة، هو إنسان محترم لنفسه ولمكونات مجتمعه وحتى لخصومه. وفى هذا الصدد يقول أحد الشعراء: لا تسقني ماء الحياة بذلة ____ بل فأسقنى بالعز كأس الحنظل.
 

 

إعلان دمشق إلى أين؟
غسان المفلح
هدأت الأمور, والشباب المعتقلون سيبقون في السجن إلى أجل غير معلوم. لعبت السلطة بورقتين: الأولى اعتقال قسم يرى أهل النظام أنهم الأنشط, وانه يضرب رمزية حركة الإعلان ونشاطه, والثانية جلست تتفرج علينا كيف نتقاتل, ونملأ الأعلام هذيانات, وتمت القطائع الجديدة بين صفوف المعارضة والنخب المساندة لها, ودخلنا مرحلة صمت القبور, والشباب في داخل السجن يعيدون قراءة التجربة, قلت نتقاتل لان الحوار لم يكن بلا مردود على مستوى القطيعة الشخصية بين المتحاورين, بل كان له مردود أعاد إعلان دمشق, إلى مربع السكون, باستثناء موقع النداء اليتيم والمحجوب والذي من الواضح أن القائمين عليه يعانون من ضغط العمل والمخابرات معا, لان الموقع من أفقر المواقع السورية, ولا اعرف أن كانوا معذورين أم لا? هم ادرى.
 التشكيك طال الإعلان من جانبيه: طائفي لا علماني من قبل بعض العلمانية, وأميركي من قبل بعض القومية, مع ذلك هذا الجو من الحوار التشاحني والاتهامي يعزز الأمل في عمل بناء لولا أن السلطة دخلت على الخط كعادتها وشلت مؤسسات الإعلان باعتقال نشطائها من جهة والضغط على البقية من جهة أخرى. من الواضح على الأرض أن التيارات الأخرى بشكل غير مباشر استفادت لحظيا من هذه العطالة القهرية التي أصابت مؤسسات الإعلان فطرحت مبادئ إعلان جديد, وهي تعقد الاجتماعات وتقوم بالاتصالات من اجل هذا الإعلان الجديد, ولكن من دون فائدة تذكر. كنا نتوقع أن يكون حال التيارات الأخرى أفضل, نشهد لها حركة ما, تجمعا بمناسبة أحكام الطوارئ, وليس بمناسبة قيام الوحدة بين مصر وسورية فقط, مع أهمية الحدث المختلف عليه بين نخب سورية  باستثناء قيام الحركة الكردية وقدمت الشهداء في نوروز هذا العام, و ببعض النشاطات قبلها بمناسبة الاجتياح التركي لشمال العراق, وبمناسبة 12 مارس, لا نجد حراكا ما. الإعلان يتجه إلى خيارين:

 أما الموت البطيء كما تريد له السلطة, أو العودة إلى أحضان الثوابت الممانعة, والتي تؤسس لجانا لنصرة أهلنا في العراق وفلسطين ولا تؤسس لجانا لنصرة أهالي المعتقلين. هذا حق بالطبع, لكن على هامشه هنالك أهلنا في سورية, بات من الواضح أن النظام, انحاز نهائيا والى غير رجعة, بأنه لن يقبل أبدا بالحديث عن تعددية في سورية. وعلى كل من يريد المعارضة أن يعارض تحت هذا السقف. بلا قانون, ومن دون مؤسسات لهذه المعارضة, حتى تحت سقف النظام, ممنوع التأسيس, هذا الخيار يزيد من إقفال الباب أمام أي حراك سلمي, والدخول في حالة موات من جديد.
الإعلان لم يستطع ترجمة عمله عبر أية فعالية كانت, باستثناء تحوله إلى منتج بيانات بين الفينة والأخرى, حتى هذه من الواضح أنها باتت في حدها الأدنى, وهذا بالضبط ما يريده أهل النظام. مثال يبدو انه خارج هذه المعركة غير المتكافئة أبدا, بين الإعلان وأهل النظام, كيف يمتلك الإعلان آليات لتجديد دمه بالأجيال الشابة? هذا أمل يتوقف عليه استمرار الدفق في حياة الإعلان. وكي لا يفهم كلامنا على غير محمله ندرك انه في ظل هذا النوع من الأنظمة لا حياة لمعارضة ديمقراطية. وان دخل الإعلان مجال العمل السري, وهذا ما يريده أهل النظام أيضا. لأنه يتيح بلا حاجة إلى من يهاجم الإعلان إلى البطش به بقضه وقضيضه. 
العمل السري له وجه مؤامرتي يريده أهل النظام, لكي يلصقه بالمعارضة. ما نريد قوله هنا أن أهل النظام من خلال تصعيد الوضع الإقليمي, يجعلون الحديث عن أوضاع سورية الداخلية, حديثا بلا وزن. مفارقة أخرى: قبل أن يجف حبر إعلان الإدارة الأميركية عن وضع سورية في اللائحة السوداء لحقوق الإنسان في تقرير وزارة الخارجية, حتى استيقظنا صباحا على مقالات, تندد بهذا السلوك ذي المعايير المزدوجة, وتتساءل عن التوقيت? وما الهدف? من دون سؤال ما العمل المطروح على قوى الإعلان وشخصياته ? .

في ظل وضع دولي مترد, وعربي يكفيه ما هو فيه, وان كان حاله أفضل فانه ليس بوارد أن يلتفت إلى أوضاع السوريين, عسى أن يسمعنا السيد عمرو موسى. ربما في وقت من الأوقات سيتحدث العرب, عن حزب الله السوري ! ربما من يدري ? فإيران شغالة , في غزو تحتي وممنهج للمجتمع السوري. بالتأكيد من يمنع تشكيل مثل هذا الحزب حتى اللحظة هو النظام نفسه, لكنني من باب الهذيان اعتقد أن إيران باتت تملك في سورية قوام إعلان حزب لله عرمرم, في حال رأت الظرف مناسبا. ربما تنعقد قمة بعد لأي من الزمن, في دمشق ويفتتحها الرئيس الإيراني في ذلك الوقت, وإعلان دمشق, سيجد وقتها من يتهمه انه ضد وحدة الشعوب الإسلامية!

العشاء الأخير للرئيس بوش في الشرق الأوسط
  ف - آلياني  

سيرحل جورج بوش الابن – كما رحل بوش الأب – من على سدة الحكم في أمريكا نهاية السنة الحالية , ولكن سيذكر الأجيال ويدون على صفحات التاريخ اسم جورج بوش في الشرق الأوسط أكثر من أي رئيس أمريكي سابق , فباسمه يقترن نشوب أكبر حربين في المنطقة , الحرب ضد طالبان في أفغانستان في أعقاب التفجيرات الإرهابية في أمريكا 11 سبتمبر 2001 , وحرب تحرير العراق من أشد طغاة الشرق جبروتاً وفساداً " صدام حسين " في رحلة البحث عن الأسلحة النووية العراقية , كما سيقترن باسمه أكثر فأكثر الحرب ضد الإرهاب وهذه في الواقع حرب عالمية بكل معنى الكلمة وإن اختلفت طريقة إدارة الحرب عن الحروب التقليدية السابقة , فهي حرب ضد كل متشدد ومتطرف يستغل الدين لأسباب سياسية , حربٌ سياسية ودبلوماسية وفكرية وعسكرية ... وسيحسب لأمريكا وجورج بوش ذاتاً الحرب ضد الإرهاب لأنه لو تمكن هؤلاء الإرهابيون المتخلفون من السلطة والحكم( لا سمح الله ) لرجعوا البشرية إلى قرون الظلام والجهل والذبح , ولكن أيضاً إن يذكر البعض جورج بوش بالمنقذ والمحرر سيذكره الآخرين والبعض من الشعوب بالشر والطغيان والغازي , وسيقترن اسمه عندهم بإله الحرب الأمريكي الذي غزا بلاد المسلمين في حروب صليبية جديدة وفتك بهم قتلاً وتخريباً , ليس فقط أبناء الشرق انقسموا في تقييم جورج بوش بل إن الأمريكيين ذاتهم أيضاً انقسموا عليه بين معارض لسياساته الخارجية ومؤيد لها , ونعتقد إن نجاحه في دورتين انتخابيتين متتاليتين إن دل على شيء إنما يدل في النتيجة على تأييد الشعب الأمريكي بشكل عام لسياسات جورج بوش في مكافحة الإرهاب وإبعاد شبح القاعدة عن الأراضي الأمريكية مهما كانت التكاليف باهظة , وما كانت الزيارة الأخيرة لجورج بوش إلى منطقة الشرق الأوسط والحفاوة البالغة التي أستقبل بها في الخليج والسعودية ومصر وإسرائيل وفلسطين إلا تأكيداً إن هذا الرئيس ترك بصمات واضحة على خارطة الشرق الأوسط سياسياً واقتصادياً وجغرافياً بغض النظر عن رأي الناس فيما إذا كانت بصماته خيرة أم شريرة , كما أكدت تلك الزيارة على المكانة التي يحتلها بوش في قلوب كثير من زعماء ورؤساء العرب واعتباره كفاتح وليس كغازي , وإن زيارة بوش وإن  كانت زيارة وداع أو سياحية كما وصفها بعض المعلقين والسياسيين إلا أنها زيارة تأكيد على الإستراتيجية الأمريكية في المنطقة والاستمرار في طريق التحولات الكبيرة سواء كان الحاكمون في واشنطن ديمقراطيين أو جمهوريين  - مثل الرغبة في حل الصراع الفلسطيني – الإسرائيلي , والخروج من العراق منتصراً البقاء على القواعد الأمريكية في الخليج , أمن إسرائيل , عزل سوريا , تحجيم القدرات النووية الإيرانية , مواصلة الحرب ضد الإرهاب .... 

وسيذكر الشعب الكوردي أيضاَ وخاصة الشعب الكوردي في كردستان العراق – إقليم كردستان حالياً – وكأحد الشعوب المظلومة في منطقة الشرق الأوسط جورج بوش وآل بوش و بشيء من الريبة والشك  - كمنقذين ومحررين – لأن هذا الشعب قدِِم آلاف الشهداء في سبيل الوطن والحرية وليس جزءا من الحرية التي نالوها منة من أحد ولأن هذا الشعب أحس بالغدر والخيانة والتآمر عندما سمح جورج بوش الأب لصدام بقمع انتفاضة الشعب العراقي عام 1991 , ولكن للتاريخ يُذكر إن الولايات المتحدة الأمريكية بقيادة جورج بوش الأب وبعد حرب تحرير الكويت من الاحتلال العراقي الصدامي عام 1991 أعلن مناطق حظر جوي شمالاً وجنوباً لحماية الكورد والشيعة الذين تعرضوا لعمليات إبادة وتطهير عرقي أبان الانتفاضة الآذارية , وظل مناطق الحظر هذه قائماً إلى وقت سقوط صدام عام 2003  وظهور العراق الجديد الديمقراطي الفيدرالي وتشكيل إقليم  كردستان وفق الدستور العراقي الجديد والمدعوم دولياً , ولهذا يمكن القول إن تقاطع المصالح الكوردية مع السياسات الأمريكية ليس تعاوناً مشبوهاً أو عداءاً لأحد بقدر ما هو اعترافاً وتماشياً مع الوقائع التاريخية التي تأتي لصالح بعض الشعوب المظلومة عقب حروب كبيرة كما حدث لكثير من الشعوب المستعمرة التي استقالت بعد الحرب العالمية الثانية وكما استقلت جميع الجمهوريات السوفييتية بعد انهيار دول الاتحاد السوفييتي .

إذاَ يغادر آل بوش الشرق الأوسط على أنغام صلصلة السيوف الخليجية والرقصة الجنادرية وقرقعة الدبابات في العراق وأفغانستان , يغادرون في وسط مرحلة انتقالية حاسمة جداً تنبأ بولادة مرحلة جديدة وشرق أوسطي جديد قوامها الديمقراطية واحترام حقوق الإنسان وانهيار النظم الشمولية الديكتاتورية . 

تساؤل في الغور لحقائق في السطح
رشو الملا 

بعيدا عن تضارب المصالح الدولية والإقليمية خلال الأزمة التركية – الكوردية  دوليا : تتضارب مصالح الحليف التركي مع مصالح قوات الحلفاء في العراق , وإقليميا : تتضارب المصالح الاقتصادية لتركيا الجارة مع العراق وإقليم كوردستان تحديدا والهامة بالنسبة (للجارة الجديدة في المنطقة ) أمريكا , بشكل مباشر وبنسبة ليست قليلة في الأهمية بالنسبة للشركات المستثمرة في العراق , وبعيدا عن تكالب دول الجوار على إقليم كوردستان حسب الرأي العام الكوردي , ورفض هذه الدول أية صيغة تتضمن كوردستان مستقلة كما يقولها الأتراك , لا لكوردستان ولو كانت في جنوب إفريقيا  وبعيدا عن ما خطط ورغب من تحقيقه الجنرالات الأتراك , لمكاسب وامتيازات جيوسياسية وعسكرية من هذا الاجتياح الاستراتيجي والذي كان لا بد منه , لأهمية أهدافه داخليا وخارجيا , بعيدا عن كل هذه الحقائق والوقائع وغيرها , التي ظهرت على السطح خلال الأزمة  إعلاميا أو حسبما تداوله الرأي العام , ا وردات الفعل من الأنظمة والسياسيين في الدول المعنية بالأزمة , هناك سؤال في الغور لا بد من طرحه على الرأي العام الكوردي تحديدا: ما هي الصورة الذهنية المشكلة لدى الدول صانعة القرار في العالم عن الكورد وبالأخص عن احد اللاعبين الأساسيين في هذه الأزمة , حزب العمال الكوردستاني ؟ باعتقادي الإجابة عن السؤال , تفسر بعض الحقائق والوقائع تفسيرا موضوعيا  خلال الأزمة الحاصلة والمستمرة , حيث تبين بعض المطبات للقادة الكورد قديما كنتيجة تؤخذ بعين الاعتبار , وحديثا كسبب يعتمد ويؤخذ به , فالصورة الذهنية تعريفا كما تشكلها الدول والشعوب والأنظمة عن بعضها البعض هي : " الإطار النفسي العام لاتخاذ القرارات , وهي البيئة النفسية التي تتم فيها عملية صنع القرار ". حيث الصراع بين هذه الدول والأنظمة والشعوب ,لا يكون مجردا عن الصورة الذهنية المشكلة , سواء كانت صورة حقيقية أو محرفة , والتي قد تكونها من خلال الرؤية والإدراك والتقييم .أن حقيقة وجود شعب كوردي تاريخيا وحفاظه على مقومات وجوده , وكذلك حقيقة تعرضه للاضطهاد والظلم من قبل الأنظمة الحاكمة لأراضي كوردستان , وسعي الكورد للحصول على حقهم بان تكون لهم , أو على الأقل تمتعهم بالحقوق الشرعية كشعب له خصوصية في تلك الدول , كل هذه الحقائق مدركة تماما من قبل العالم والمنظمات والهيئات الدولية , ولكن الإدراك وحده لا يكفي , دون التقييم لتشكيل الصورة الذهنية لدى صانعي القرار والرأي العام العالمي , فتاريخيا الصورة المشكلة عن الكورد لدى الغرب المهيمن على المنطقة بعد الإدراك والتقييم , بأنه شعب لا يمكن تجريدهم عن شرق اوسطيتهم ( بثوريته وتعصبه وبدرجة بساطته ) بالإضافة إلى الانتماء الديني , والذي بكل بساطة يظهر ماهية أعرافهم وتقاليدهم , وبالتالي يسهل استخدامهم كورقة , والصورة الذهنية : " أنهم الحلقة الأضعف " .

 أما حديثا في لعبة التوازنات في المنطقة , والتي يتحكم فيها الأقوى " أمريكا " إلى جانب ميل كفة الميزان في العراق لصالح الكورد , وبزوغ الشمس على إقليم كوردستان العراق , وخوف الدول المحيطة بالعراق من اللعبة الأمريكية على طريقة أفلام " فرجيني " الأقل ليونة وسرعة هو الخاسر , فالصورة الذهنية عن الكورد باعتقادي مكونة كالتالي :

· كورد العراق , حصولهم على استقلال ذاتي بحماية أمريكية , بشرط الليونة للتلاؤم مع المستقبل , وهنا الصورة الذهنية ايجابية  , ولكن تعتمد على تقييمات أنية .
· كورد إيران وسوريا , الصورة الذهنية غير مكتملة ظرفيا في الزمان والمكان لاتخاذ القرار .
· كورد تركيا , النقطة الأكثر سخونة , فنمط الصورة الذهنية المشكلة عنهم عالميا , وعن pkk  , الوريث الثوري كونه الأبرز , هي كالتالي : إدراكا: في التاريخ الحديث حيث شهد بداية القرن المنصرم , ثورة الشيخ سعيد بيران وهو رافعا للعلم الأخضر , وداعيا للخلافة أن تكون إسلامية , متزامنا مع موجة العلمانية في تركيا ! وصولا إلى ثورة حزب العمال الكوردستاني بقيادة ( أوجلان ) رافعا العلم الأحمر , متحديا أمريكا الحلقة الأقوى !! تقييما : والتقييم يكون للأقوى شرعية بين دول العالم وصانعي القرار , مع مراعاة أن التقييم لاتخاذ القرارات السياسية , لا يكون وفق المعطيات المادية فقط للحدث , بل وفق الادراكات والتصورات الذهنية المبدئية لصاحب القرار على الحث كذلك , فعدم حصول الكورد في تركيا متمثلا بحزب العمال الكوردستاني , على شرعية دولية كانت إحدى الدعامات الأساسية لتشكيل الصورة السلبية لهم في ذهن الغرب , كما أن تضارب مصالح الحزب وسياساته مع مصالح أصدقاء صانعي القرار في النظام التركي , كانت دعامة أخرى لتشكيل الصورة المناسبة للنظام التركي عن حزب العمال الكوردستاني .

الصورة الذهنية المشكلة , أن لم تكن صديقي في ظل هذه المتغيرات الدولية المعقدة والفوضى التي خلفها الإرهاب , فأنت إرهابي , إذا أنت عدو ؟ وبالتالي لا شرعية لك وستبقى في الغور ؟؟. 
 

بــــــــــلا رقيب 

مشعل التمو 
أن اخطر ما تواجهه امة ما , هو أن ينصب البعض من نفسه وصيا على مصيرها  متوهما بأنه يمسك بمفاصل القرار والمصير , سواء استخدم فرادته الشخصانية , أو بعض من تاريخ كان يوما ما ناصعا , ولعل التوهم هذا , ينبع من السكون العقلي المرافق للعطالة المجتمعية التي يستعاض عنها بدوائر حزبية باهتة كما القمم العربية , ويبدو أن البعض ومن شدة التصاقه بالاستبداد , يتقمص أدوارا غاية في البؤس السياسي , من حيث القرب من النظام , والابتعاد عن القضية التي يدعي وصايتها أو النطق باسمها وهو ما يندرج في إطار الملكي أكثر من الملك , أو ما اصطلح ماركسيا على تسميته " بالتمثلية القومية " , ونحن كشعب كوردي نعاني كثيرا من كوابيس الشخصانية , البعيدة عن نبض الشارع وهمومه وهواجسه وتطلعاته , لدرجة أنها تبرئ الجلاد وتحمل الضحية وزر مقتلها , في منطق غريب ينحصر سعيه في تبرئة الذات ووقايتها , التي أوجدت بامتزاجها بالاستبداد ودوائر الرعب التي أوجدها , ثقافة عامة ولها مستويان , الأول : ثقافة تمجيد النظام الأمني الراهن , والثاني : ثقافة الأكل والتناسل .

أن منطق الوصاية في الحالة الكوردية , مختزل في حالات حزبية ضيقة , تنحصر باستمرار , وتبتعد عن طموح الشباب الكورد باطراد , واتساع المسافة بين العقل المستقيل  والإرادة الشبابية , عنوان لسقوط أو قرب انتهاء منطق الوصاية والشخصانية , ولعل انفصال الفعالية الكوردية عن الدائرة الحزبية , لهو دليل على الخط البياني الذي يزداد فيه الافتراق , بمعنى تتضاءل تأثير الشخصانية والحزبية , وهو التأثير الذي يفخر أصحابه , بأنه كان جزء مهم في الضبط والتحكم بالمجتمع الكوردي وفعالياته .

الحالة الحزبية الكوردية , تبدع في خيال أصيل , مباشر ومستقيم , ينتج طاقة منع وأوراق حماية , ناهيك عن إعادة إنتاج لذات الصورة السياحية في عدم القدرة على ملامسة الفعل الشبابي وقيادته بشكل خلاق ومنطقي , وليس المساهمة في ما يريده النظام من تصدير لهذه الفعالية وعبر مختلف وسائل الإسقاط والتهويل , وإذا كان اختلاف الظروف بين الأمس واليوم , من حيث الوعي والتجربة والهدف , يشكل ليس فقط حاجزا لإفشال خطط النظام , بل وإسقاطا لمنطق وسياسة التصدير من جهة , وسياسة النعامة الكوردية من جهة ثانية .

أن سوية الفعل المجتمعي لدى الشباب الكورد , طبيعية وضرورية , لمواجهة الصهر والتهجير والقتل على الهوية , والفعالية هذه تندرج في سياق ومنحى التغيير الديمقراطي المنشود في سوريا , حيث انتزاع الحق في الحرية , لا بد له من رافعة شبابية  والتغيير الديمقراطي لا بد له من حامل مجتمعي , يتبلور يوما بعد أخر , وعلى الضد من منطق بعض العروبيين المشبعين بالقوموية العابرة للقارات , والتي لا ترى في الفعل الكوردي سوى علم قومي رفع هنا وهناك , وبالتالي تنطلق في أحكامها من موقع السلطة نفسه , وهو ما يسوغ القتل على الهوية , أو بعض الكردويين , الذين يملكون أقداما كثيرة , جلها لدى النظام , وبعضها نظريا في الموقع النقيض , وهم حريصون دائما على تجزئة الفعل الأمني من جهة , وتوليد الصمت وتقبيل اليد الممسكة بالزناد من جهة ثانية , حتى انه تنطبق عليهم مقولة الفارابي " كُل موجود في ذاته , فذاته له , وكُل موجود في آلة فذاته لغيره " .

اعتقد بان ما نلمسه ونشارك في فعالياته , هو بداية النهاية للعقل المستقيل , وهو البناء الذي ستنتزع عبره الطاقة الشبابية الكوردية , حق الشعب الكوردي في الحرية  وسيكون رافدا للطاقة السورية ككل في تفعيل منحى التغيير الديمقراطي , وصولا إلى بناء دولة مدنية تعددية وتشاركية , تكون لكل أبنائها .


أنا و الأنا والأخر 
نارين متيني 

 ( من يعرف ويعتقد أنه لا يعرف فهو على جانب كبير من الحكمة , ومن لا يعرف ويعتقد أنه يعرف فهو إنسان مريض )

هذا ما قاله أحد الحكماء أثناء تقييمه للإنسان الحكيم وتواضعه ورغبته الدائمة في الحصول على المزيد من العلم والمعرفة , والعمل من كل بد على وضعها في خدمة الإنسان والمجتمع ومدى قدرته على استيعاب المفاهيم العلمية , أما بالنسبة للجاهل والمدعي لامتلاكه كل العلوم البشرية دون قدرته على إمكانية العطاء والتضحية , وهذا ما يحصل في مجتمعنا الشرقي حيث  شاع الجهل وصار وباءً شاملاً وأصبح الجاهل حاكماً متسلطاً دون إفساحه المجال للحكيم القادر على وضع النقاط على الحروف واستخدامه لمفاهيمه العلمية في خدمة مجتمعه والبشرية  .

فمثلاً شخصية "أنا "أصابه مرض في العقل وعطالة في الفكر وضيق في الرؤية وشلل في الروح والتوقف عن التطور والإبداع فيكون بذلك قد اكتسب الكثير من الآفات كالحسد والحقد والأنانية , مما يبدأ بحرب دائمة مع الآخرين فيحكم ويأمر ويتسلط فيبدو متخلفاً قلقاً وعصبياً وهو في حالة هستيرية دائمة .

وأما شخصية "الأنا" وهو الذي أصابه جنون العظمة وانفصام الشخصية فيظن بأنه رمز المثالية ومدرسة للأجيال فيبدأ بنشر ثقافة الإقصاء والخنوع والتخوين والانتقام والقطيع والصراع مع الآخرين , و يستخدم سياسة الفتنة  ويبث الشر والعدوانية للتفرقة والتشتت بين جميع شرائح المجتمع ليبقى هو الأعظم  .

وأما شخصية " أنا الأعلى " وهو الظالم المستبد و الطاغي الجبار والذي يحكم برقاب الناس والتعامل معهم على أساس أنهم العبيد , وما أدراك ما العبيد وهم سيحررون الأوطان بنظره ,  ويعمل على إرهاب الناس وتخويفهم وتجويعهم واستخدام كل الثقافات لإبقائهم مجردين من إنسانيتهم وكرامتهم وسلبهم كل مستلزمات المواجهة ليصبحوا مشوهين سايكولوجياً , وليبقى المجتمع في دمار وخراب كبيرين .

وأما نحن فنستغيث ونستنجد وننادي ونقاوم لأننا صرنا في زمن لا يحسد عليه ألا هو زمن عبادة الأصنام , فتعالوا بالعلم والمعرفة والحكمة نقاوم الجهل والظلام و نكسر حاجز الصمت وجبروت الخوف ونحطم دساتيرهم ونكفر بهم ونرفضهم ونصرخ عالياً بوجههم ونقول كفى .

بيان
في تجسيد لطبيعة النظام الأمني واستكمالا لسياسته العنصرية تجاه الكورد , قامت أجهزته الأمنية بمواجهة الرقص والغناء الكوردي بالرصاص المتفجر , وكأنها تعيد إثبات نهجها وعدائها لأي بسمة فرح على شفاه الشعب الكوردي , وهي حالة تندرج في عداد إرهاب الدولة المنظم ضد شعبنا وشبابه الفاعل والمفعم بقيم ومعاني انتفاضة آذار.

أن ما حصل في مدينة قامشلو في كوردستان الغربية , جزء من مخطط تآمري ضد شعبنا الكوردي وتعبيراته المقاومة , ويهدف إلى تفكيك وإنهاء الكتلة الكوردية الفاعلة , والتي ترفض الخنوع والاستسلام لمنطق النظام الأمني وحلقات رعبه وثقافة الخوف التي زرعها في المجتمع السوري , وبالتالي فما حصل هو قرار مركزي بالقتل على الهوية , بالضد من مصلحة الشعب السوري ومستقبل هذا البلد , الذي أوصلته سياسة النظام إلى مأزق اقتصادية مرعبة , وسياسية كارثية .

أننا في تيار المستقبل الكوردي – مكتب أوربا , نعتبر الفعل الهمجي للنظام القمعي , عمل يصب في خانة إرهاب الدولة وينسجم مع طبيعة النظام وإرباكاته السياسية , ونعتقد بان قتل الأبرياء وإطفاء شموع الفرح في ليلة نوروز , ينم عن حقد دفين تجاه الإنسانية , ناهيك عن الخوف من دعاة الحرية والديمقراطية , إضافة إلى محاولة خنق تطلعات الشعب الكوردي في الحرية والتحرر , وتحطيم إرادة شبابه , وهي رغبة باتت بعيدة المنال مهما فعل النظام .

أن إرادة شبابنا المنبثقة من عدالة قضيتنا , وحبنا للحياة والحرية , ستستمر ولن ترهبنا عمليات القتل والاعتقال والتهجير الاقتصادي , بل أن قيم آذار تزيدنا إصرارا على المقاومة , وإنهاء الاستبداد وبناء دولة مدنية , ديمقراطية وتعددية , يكون فيها الكورد شريك أصيل في سورية متعددة القوميات .

أن نوروز سيبقى مضاء بشعلته , شعلة الحرية , ومزخرفا بدماء شهداء الكورد , الشباب الذين هم ضمير الشعب ورافعة نضاله القومي والديمقراطي , ولعل في دروس التاريخ عبرة لهذا النظام القمعي لو اعتبر .

أننا ومن خلال متابعتنا لما جرى في قامشلو الصامدة , أثار استغرابنا موقف بعض شركاءنا في الوطن , خاصة من يدعون المعارضة منهم , فلم نسمع بان أحدا منهم شارك شعبنا تشييع شبابه , ولا حتى مساندة معنوية لأهل الشهداء , بغض النظر عن بعض البيانات الانترنيتية التي طالبت السلطات بمحاسبة الفاعلين , وهو موقف يبرئ السلطة المركزية , ويحيل الجريمة إلى مسئولية محلية , وهذا له دلالات سياسية , اقلها الموقف غير الواضح من الوجود القومي الكوردي في سورية من جهة , والموقف الضبابي حيال التغيير الديمقراطي من جهة ثانية .

أننا إذ ندين الجريمة النكراء التي اقترفها النظام الأمني في سورية , نشيد بذات الوقت بموقف رئيس إقليم كوردستان – العراق السيد مسعود البارزاني , ونعتبره موقف قومي مدرك لطبيعة اللعبة السياسية وإبعادها الإقليمية , والمنحى الذي يجسد المصلحة القومية لعموم كوردستان . 
الخزي والعار للقتلة 

الخلود لشهداء نوروز وكافة شهداء الحرية 

23-3-2008
مكتب أوربا
تيار المستقبل الكوردي في سورية

Dîdargeha Girkêlegê ya rewşenbîrî 

Biradostê Mîtanî

Tê xwestin ji herkesê kurd bi erkê xwe yê netewî rabe bi çi şêweyî be , lê dive bi dilsozîbe bi taybet karê rewşenbîrî di rola baş ji çanda kurdîre .

Dîdargeha Girkêlegê saziyek çandî serbixweye binyad bûye ji boyî xurtkirina çanda kurdî li gor karîna rewşwnbîrê têde û yên li dora wê , ew bi nav bûye bi rengekî firmî di 13 heyva 11 sala 2006 de bi navê bajarokê Girkêlegê yê girêdayî bi Dêrika Hemkove nêzîkî Rimêlan , karê wê renge renge bi taybet şevbiwêrkên rewşenbîrî yên ava dibin li ser dirûşma: heryek ji me xwedî nerînek di ve azadbe  .

Wek hatiye nasîn ev Dîdargeh di vê dirûşmêde bi serketiye ji ber gavin bi nirx avêtiye ji sedema karê endamên wê yên xwediyê vê baweriyê û bi giranî ser di rawestin bi estek zanyarî dema ku dihêlin mijara simînaran dimîne di naveroka xwe tenêde ji layê simînarvan û mihvananve bi gotûbêjek zanistî , nayê ji bîrkirn ji layê endamên wê ew zehmetiyên di kişandin di vî alîde dema pêşî ji karê Dîdargehêre.

Ji bilî vê perwerda girêdayî bi Dîmûqratiyê û nirxkirina nerînên cidave , Dîdargeh di rabe bi şevên xwede bi şîrovekirina pir mijaran mîna dîrokê ser Horî û Mîtaniyan û Mîdiyan û rola kurdan di dîrok û avakirina nû ji Sûrîre , û wilo jî axaftin ser kesên kurd yên navdar wek seydayê Cegerxîn û Ehmedê xanî û Melayê Cizîrî û Leyla qasim hesen û Qazî Mehemed û Şêx Meşûq û bîranîna hinek helkeftinan mîna şewata sînema Amûdê , cejna rojnamegeriya kurdî û pir mijarên dî mina civaka bajarvanî û yên filoklorî û cugrafî û yasî û teknîkî .

 mijara xwedî şens di karê Dîdargehêde em karin bêjin ewe tor û wêjeya kurdî ye ji layê rêzmaniyê û helbesta kurdî dema hrlbestvan berhemên xwe di şevên wêde diyar dikin û mercê herî xurt ewe ku tê xwestin ji semînarvan û peşdaran ewe bi mînin nêzîkî zimanê xwe yê kurdî bi axaftinek zelal bê gotin û hevok yên biyanî bêyî biwara derbasbibin .

Ta îro xebatkarên Dîdargehê bi hêvîne ku karê wê pêştir bi keve bi erkek çêtir di bin sîka xizmeta çanda kurdî de .


Rola Olê Zerdeştî di dîrokêde

                                                                                                                 Narîn Metînîn 

Lê olê Mezdekî her bêhtrîn terkeze bû çimkî xwestin ku rêjîma civakî û siyasî û rewiştî biguherin û wekheviyê di navbera hemiyandeda ku nakokiyê çêkin di nav katên civakê , û dadvaniyê pêkbînin û mal û jin û xak li hev parbikin çimkî ew tiştê ku şer û pevçûn li ser çêdibe.

 her wiha namesazên Mezdekî zû belavbû nexasim di nav hejar û koleyande, û şah Qebad di sala 
( 884 – 531) zayînê û dema ferweriya wî de xwest ku hêza Erustuqartiyan û olperestan bişkîne û wan bindest bike û bi spartina milet bi giştî lê hevrikên wî karîbûn bi alîkariya olperstên Zerdestiyan wî bixînin û wî têxin zindanê û birayê wî Camasab dênin dewsa wî , lê dema carekê din hate ser paytextê nema parastina Mezdekiyan kir û dev jiwan berda û destûr da olperst û karbidestan ku  hevalên Mezdek  bigrin .

Lê belê eger dewleta Sasanî şerê Manewî û Mezdekiyan kir ji bo parastina yekîtiya hundirî , lê xwe dî  rûbarî hêzeke din ewe şahinşahiya Romanî ya ku hin bi hin fereh di be da hember şahinşahiya Sasanî rabe û baweriya Şah Tiyodosyos bi olê Mesîhî  hişt ku bibe olê fermî di dewletêde di sala ( 380) Z , û ragihand parastina Mesîhiyan li her deveran lê gulaşbûnek heya di navbere Zerdeştî û Mesîhiyande û dema dewleta Sasaniya destûr dan olê Mesîhî û bikaranîna bawermendî û seqayên wan û avakirina dêran li her herêman û ew bû olê fermî ji şahinşahahiya Romaniyanre , lê bûn dijminê olê Zerdeştiyan û dewletê , lewma jî dijî wan rabûn bi zordarî û çalekiyên wan qedexekirin di dewletêde û ji bo yekbûna rêza hundirî û danîna sînoran jî nakokiyê olî yan ku destpêkir dema Manewî  û Mezdekî rûbarî hevbûn û şah Sabûr civînek çêkir ji bo yekbûna rêzên wan da ku rûbariya dijminê Zerdeştiyan bikin û nexasim Mesîhî yên ku rexn û êrîşan berdidin Zerdeştiyan , sitemên olî pir bûn dijî Mesîhiyan û sistbûna têkilyên dewlta Sasanî û Bîzentî û ew têkilî dinav bera her dû dewletande bi navê şerê dûdirêj û carna aliyeke ji wan şer vedmirandin da ku bi aştî bi hevre berdewam bikin li hember şerê ji derve û di wan qûnaxande herdû dewletan peyman bi hevre dan û destûr dan azadiya olî di herdû dewletande û hiştin ku avakirina dêran ji Misîhiyanre li ser dewleta Sasanî û hiştin ku Zerdeştî seqayên xweyî olî bikarbînin di herma bindestê Bîzentiyande lê ew dema aşîtiyê kin bû û piştre şer destpêkir ya dinavbera herdû aliyande  bi vî rengî hêsan bû vekirina Erebî Islamî ji bajarê wanre û xwe berdan li ser dweleta Sasanî û hêza Bîzentîniyan kêm bû û di qada Qadisiyêde êrîşî dewleta Sasanî kir bi serkêşiya Seed bin Ebî Weqas yê ku bi serket li ser sûpahên Farisî bi serkêşiya Restem Ferzade û piştî qada Qadisyê Erebê Mislman xwe pêşxistin û bi serkrtin li ser Sasaniyan di Qada Cilola ta Qada Nihawend herwiha misilmanan Zerdeştî kirin xwediyê pirtêkê û wan binav kirin bi navê Micûsiyan û mislmantî bi hêsanî belavbû nexasim dinav Zerdeştiyande ji ber van sedeman :

1- Dûrbûna Zerdeştiyan ji cewherê wêyî zelal dema bû olê fermî di dewletêde çimkî mîr û began armanc û bercewendiyên xwe pêkanîn .

2- Olperstan – Mûbîdan – Herabîzan li olê Zerdeştî nemiqatebû.

3- Manewê û Mezdekî û Mesîhî û piştre Mislman şerê olê Zerdeştî kirin .

4- Olê Zewrdeştî bawer bû ku pêxemberekî din heye yên binav dikirin sawûşyan ango Muhemed dema dîtin rastiya pêxemberiya Muhemed devji olê xwe berdan û bûn Misilman .

5- Islamî wekhevî belavkirin dinav xelkêde .  

Lê belê olê Islamî bi hesanî belvbû dinav Zerdeştiyande lê hin jê Zerdeştiyan man li ser olê xweyî Zerdeştî û qet erêtiya xwe nedan ku bibin Misilman , lê dema nikarîbûn li ber xwe bidin û nikarî bûn olê xwe bi parêzin koçbarbûn û çûn Hindê û man li nav çiyayê Sangane û Kocarte û her man li ser bîr û baweriyên xwe li nav mozayîkê Hindê bi navê Barisî û hijmarên wan nêzîkî sed ta sed bîst hezar kesin û pirên wan niha dijîn li bajarê Bumbayî û li derdora wê û tevlî nîrên zehmet hêjî Zerdeştî olê xwe diparêzin û berevaniya wê dikin bi hemû hêzên xwe nexasim di vê heymanêde dema xelkên cîhanê guhdanê didin olê Zerdeştî ta ku pirnsîp û dîroka wê bixwînin û bibînin  .  

Qazme

Berpirsên patiyên kurdî , çi yên di hevrikiya Şamê de, an yên li derve, tev lihevkirin ku nameyekê ji serok komarê re bişînin, jê bixwazin ku gunehkariya hêzên parastinan seza bike, li ser tawanbariya newrozê! .

helbet mafdarin çimkî ew belengazê serok hayê wî ji vê tawanbariyê nîne û ev rijîm ne parastinîye! Diyare ku ev berpirsên kurdî di kevanên çanda tirsê de dilivin, lewma jî destên xwe datînin ser sere xwe û bi daxuyaniyan dibêjin: ya star !!! .

ji vîna xortên kurd û ji dijwariya rijîmê ! ango di nav du agiran de ne, helbet di karin henekên we bi keriyê ku li du wan ve dimeşe bikin, lê diyare ku nameyek wisa du layên sêyasî jê re hene ; diyarkirina bê gunehiya rijîma navendî û parastina xwebiriya xwe ! .

mixabin berpirsên wisa wê çawa bikaribin serokatiya vîna xortên kurd bike! Bawerim ku gelek ji wan nema lazimin di vê hemdemiyê de!!!


المستقبل ... جريدة من لا جريدة له ........ ترحب بكل الآراء لنشر ثقافة قبول الاختلاف واحترام التنوع والتعدد , لا رقابة على الرأي والكلمة , فقط المصلحة الوطنية وتطوير آليات الحوار عبر تبادل الرأي واحترام الأخر , سواء رأيه أو دينه أو قوميته .








المستقبل جريدة غير دورية تعني بالفكر الحر 








المقالات تعبر عن رأي أصحابها وليس بالضرورة أن تتفق مع رأي الجريدة 








الحرية لمعتقلي الرأي والضمير في سجون الاستبداد البعثي 
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