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كلمة المستقبل
العبث السوري يتجلى يوما بعد أخر , حيث الحلف الثنائي مع إيران يترادف بثنائيات وثلاثيات أخرى من منظمات لها سمة الطائفية سواء حزب الله أو حماس أو غيرها من المنظمات الأصولية التي تعتبر الحياة الإنسانية لا قيمة لها , وان القتل طريقا وحيدا للجنة , ويأتي إعلان الحلف الرباعي كخطوة أخيرة واصطفاف واضح المعالم والأهداف , إن كان على صعيد مواجهة الأجندة الدولية , أو على صعيد إعادة ترتيب المنطقة بما يتوافق مع الطموح الإيراني بموروثه الإمبراطوري , وحتى الخطاب الإعلامي السوري أو الإيراني بات يحمل سمة المنتصر الذي يريد فرض شروطه على الأخر المنهزم , وهي سمة اقل ما يقال فيها بأنها طوباوية ووهم ستدفع شعوب المنطقة فاتورة باهظة بنتيجتها , لكن على ما يبدوا فان النظام الأمني السوري يوغل في الابتعاد ليس عن الشعب السوري ومصلحته , بل عن الدول العربية برمتها وما تمثله في المعادلة السياسية الإقليمية , وبالتالي فان الدافع والناظم للسياسة الأمنية الرسمية , ليس التفكير السياسي بمستقبل سوريا كوطن وشعب ومصالح , بل كيفية الديمومة وفرض الأمر الواقع , وان كان ما يحمله ذلك الأمر الواقع هو وباء أصولي متطرف , سيجرف ليس فقط المنطقة وإنما حتى النظام الراعي والمؤسس له , ونعتقد بان اللعب على هذا السياق , لعب الفرصة الأخيرة التي لا خيارات بعدها .

أن العقل الرسمي الذي يريد إرجاع عقارب الساعة إلى الوراء , اقله عقل غير سياسي , بل يعيش بوهم الانتصار , وهل يعتقد عاقل وسياسي وحتى الإنسان العادي , بان هناك فرصة للانتصار على مجتمع دولي بكل ما تحمله الكلمة من معنى ؟ 

أن ما يمارسه النظام الأمني حيال المجتمع الدولي ومحاولاته فتح ثغرة في جدار الصمت الذي أوصل سوريا إليه , يثبت أن لا خيارات مفتوحة بقيت لديه , سوى القمع المتزايد للداخل والنهب المتواصل للثروة , وأخيرا افتعال حروب سواء بالوكالة أو بالتوافق أو حتى حرب إجبارية , علها تخلط الأوراق وتخلق فرصا وخيارات تفاوضية جديدة , تعيد للنظام بعض من حراسته الإقليمية أو بعض مما يصبو إليه من استملاك للبنان وطي لملف المحكمة الدولية ودور في العراق , رغم أن الملفات متشابكة والمصالح متضاربة واللاعبين كثر , والحل باعتقادنا سيكون بسلة متكاملة ,فما يتوافق مع مصلحة النظام السوري يتعارض مع مصلحة لبنان وفرنسا وأمريكا وحتى إسرائيل , وما تريد إيران يتعارض مع مصالح الجميع وما يريده هذا وذاك يتعارض مع مصالح احد اللاعبين الإقليمين أو الدوليين , وبالتالي فان توقع اشتعال حروب متفرقة يبقى الاحتمال الأكثر ورودا , ويرتبط بتطور هذا الملف أو ذاك.

وفيما يخص المعارضة , لم تتجسد كظاهرة مجتمعية وكبديل ناجز للنظام , بحكم عدم وضوح الكثير من آلياتها ورؤاها السياسية وتخبطها بين التجميع وعدم التمكن من لعب دور أفقي في المجتمع , وبذات الوقت يسعى بعض الكورد الموقعين هنا وهناك إلى تعطيل أية إمكانية ليس فقط لتوحيد الخطاب السياسي , بل حتى إلى تحويل الشعب الكوردستاني في سوريا إلى ظاهرة صوتية , تنتظر المنقذ الإلهي أو السلطوي .

أننا نعتقد بان النظام الأمني بات يتخبط ليس فقط سياسيا , بل ويسعى اقتصاديا إلى تحويل الشعب السوري إلى جيش من الجائعين والمتسولين , بقصد إلغاء العقل وميزة التفكير لديه , وهي ظاهرة يبرمجها النظام , بل ويجسدها يوما بعد أخر , ورغم الاستياء والاحتقان المتزايد , لكن لا توجد قيادة ديمقراطية بديلة تستطيع توظيف حالة الإفقار والفقر الاقتصادي ودفع الشعب السوري على الأقل ليدافع عن حقه في الخبز والحد الأدنى من مستوى المعيشة , فالأسعار ترتفع باطراد والسلطة ليست في وارد الفهم والتفهم , فهي لا ترى ولا تسمع ولا تفكر إلا بمصالحها ومصالح تابعيها , وليذهب الشعب السوري ويتحول إلى بؤر متفجرة عنفية واصولية تدميرية , ونعتقد بان سياسة التجويع والعنف المبرمج الموجه ضد المجتمع بما فيه , سياسة حدية ستجد يوما ما فتحة بركانية تندفع منها حمم لن يكون النظام وقتها قادرا على قمعها أو سجنها أو قتلها ؟ وتبقى انتفاضة الجائع تدميرية وعنفيه ؟.

ويبقى وضع المناطق الكوردستانية , وضعا استثنائيا من حيث حجم الخراب والتدمير الذي تتبعه السلطة , وخاصة فيما يتعلق بالقطاع الزراعي وتعويمه وتدمير ركائزه , وتحويل المزارعين والفلاحين إلى عاطلين ومفلسين وتخريب الإنتاج وبرمجته بشرط انه مهما زاد فلن يكفي معيشة العامل به سوى لأشهر , حيث تقليل هامش الربح ورفع أسعار المستلزمات الإنتاجية , وهو ما يهدد بتحويل الزراعة من مروية إلى توكلية وبعلية , وبالتالي إضافة جيش من العاطلين إلى ما هو موجود أصلا .

أن السلطة تثبت يوما بعد أخر عقم المراهنة عليها , من حيث عطالتها وعقمها البنيوي وبعدها وابتعادها عن مصالح الشعب السوري , وبالتالي فهي تراه مجموعة من الرعايا والعبيد , وليس شعبا يستحق حياة أفضل , بل ويستحق نظاما ديمقراطيا تداوليا وتعدديا , يعيد بعض من الإنسانية للشعب السوري الذي نعتقد بان أغلبيته الصامتة باتت تمور باحتقانات متنوعة , قومية وطائفية , ستشكل يوما ما وفي فرصة ما بحر هائج , نعتقد بأنه سيجرف الكثير وسندفع نحن الذين يهمنا مصلحة بلدنا الكثير أيضا .


                                        الثالوث الكوردي

شيروان فرات

القضية الكوردية في سوريا ، قضية وجودية . والكوردي لايحارب ويضطهد بسبب إيديولوجيته السياسية أو انتمائه الحزبي أو اعتقاده الديني أو طبقته الاجتماعية فقط . بل إن السبب الأساسي لمأساة الكورد في سوريا تكمن في انتمائهم القومي لأن العقلية الشوفينية التي استلمت دفة الحكم لم تقبل إلا بوجود العنصر العربي في هذا البلد ،  والحل الوحيد للقضية الكوردية حسب وجهة نظرها " إن اعترفت بوجود القضية الكوردية " سيكون بالتخلص من كل ماهو كوردي ذلك عبر منهجية دقيقة متسلسلة في خطواتها . وإذا كانت الحكومات واضحة في سعيها  و أهدافها في السر و العلن ، فإن ما جرى في الخفاء من قبل أطراف سياسية خارج السلطة والمتسترة بالعباءة الأيديولوجية لم يكن أقل أهمية وخطورة مما قامت به السلطة ولا سيما على مستوى نتائجه وآثاره في هذا الاتجاه .  وهؤلاء يتفقون مع السلطة من حيث الهدف ويختلفون معها من حيث الاسلوب ،  بسبب اعتماد السلطة الأساليب المباشرة في تنفيذ مآربها والتي عادة ما تكون مصحوبة بالضجيج والصخب والاعتراضات والتدخلات الخارجية والشكاوي ، مما يساعد على نمو و تعميق الانتماء القومي عند الكورد .  لذلك ينصحون السلطة الاقتداء  بهم  واستغلال ميل الكورد الدائم إلى التماهي مع  المثاليات المطلقة ، بإشباعهم بشعارات أفيونية حتى التخمة .       ( الإسلام ، الشيوعية )  فيضحي على مذبح اسلامه واشتراكيته بكل ما هو كوردي .   

الآن يكرر الأحفاد مقولات الأجداد مع التغييرات الطفيفة التي  طالت الصياغة اللغوية بحكم تغير منطق العصر مع المحافظة على المضمون ، لذلك يختزلون القضية الكوردية على الشكل الأتي : 

ـ القضية الكوردية قضية وطنية بالدرجة الأولى وتتعلق بمبدأ المواطنة الذي يقوم على أساسه الدولة الحديثة .

هذا الكلام سمعناه و نسمعه كثيراً هذه الأيام من وسائل الاعلام العربية على لسان أقطاب المعارضة السورية أو بعض المنظرين والمحللين للوضع العربي كلام جميل وبصياغة حداثوية عصرية لكنه أشبه ما يكون ببضاعة فاسدة نتنة معلبة بطريقة فنية جيدة.  لأنه يجزأ الحقيقة التي لا تتجزأ و يمس القضية الكوردية من جانب واحد ويتجاهل الجوانب الآخرى التي لا تقل أهمية عن هذا الجانب . ومحاولة طرح القضية من جانب وتجاهل جانب آخر ، عملياً يخدم أجندة السلطات المغتصبة للكوردستان  . ويسعى إلى تحقيق الأهداف التي عجزت آليات السلطة عن تحقيقها طوال أكثر من نصف القرن ولا يمكن أن ننظر إليه بحيادية أو حسن النية. لأن القضية الكوردية في سوريا لا تختزل في إدانة سياسة النظام الشوفينية وممارساته المتبعة في كوردستان الغربية سواء أكان الحزام العربي أو إحصاء 1962 ، لأن شوفينية النظام كانت ناجمة أصلاً عن خوفها من مستوى الوجود الكوردستاني داخل الدولة السورية المشكلة بموجب اتفاقيات دولية . وما يمكن أن يترتب على هذا الوجود من أجندة سياسية ستتعارض بالضرورة مع استراتجيات السلطة السياسية المستغرقة عروبياً ، وبالتالي إلغاء إحصاء 62 والحزام العربي ومساواة الكردي بالعربي في الحقوق والوجبات ليست إلا خطوات في طريق إلى الحل الشامل أي الاعتراف الدستوري بالتعددية القومية في سوريا وبطبيعة الوجود الكوردي في سوريا ، لذا من كان غير قادر على الإقرار بطبيعة الوجود الكوردي سياسياً واجتماعياً فإن بكائه على حقوقه الاجتماعية والسياسية والدينية والديمقراطية سيكون شكلاً من أشكال العهر السياسي إذا لم تقدم وتفهم هذه الحقوق في إطار شكل وجوده المحدد لحقوقه. 

فالقضية الكوردية أشبه ما تكون بمثلث لها ثلاثة أضلاع لا يمكن الاستغناء عن احداها :  

الضلع الأول : كوردستان الغربية ( التسمية بريطانية ) موطن الكورد في سوريا  ضمت إلى المناطق التي شكلت منها الدولة السورية  بموجب اتفاقية ( سايكس ـ  بيكو )واتفاقية أنقرة .

وبعيد الاستقلال انتهجت الحكومات المتعاقبة على سدة الحكم منهجاً عنصرياً في التعاطي معها  اتضحت معالمه منذ أيام جمال عبد الناصر إلى الآن يقوم على:

1ـ محاربة المنطقة اقتصاديا: 

  أ ـ  بنهب ثرواتها وخيراتها ولا سيما المنتج الزراعي والنفطي والثروة المائية  وتحويلها إلى مصدر للمواد الخام التي تصنع في مناطق سورية أخرى 

   ب ـ وحرمانها من المشاريع الاقتصادية القادرة على تحقيق التنمية وكذلك الأمر في مجال الخدمات ولا سيما في مجال التربية والتعليم فرغم الاقبال الكبير على العلم في محافظة الجزيرة فهي تفتقد إلى وجود الجامعات والمعاهد المتخصصة وكذلك كوباني وعفرين 

   جـ : تقليل الاعتمادات المخصصة للمناطق الكوردستانية من الموازنة العامة وتشجيع السلب والنهب الحكومي حتى أصبحت الخدمة في كوردستان سوريا بالنسبة لموظفي بعض الدوائر فرصة للثراء الفاحش   

2   ـ تسعى السلطات إلى تغييرالطابع الديمغرافي في كوردستان من خلال توطين العشائر العربية فيها بتطبيق الحزام العربي   وتزوير تاريخ المنطقة بإضفاء الطابع العروبي عليها وتغيير أسماء القرى والمدن والأوابد الأثرية وتشجيع الكورد على الهجرة منها وتقديم المساعدات والدعم للعرب الراغبين الاستقرار فيها وتشجيعهم على شراء الأراضي الزراعية والعقارات بينما يحرم على الكورد الشراء ويسمح له بالبيع فقط  .                                                                                                                                                                                     

3     ـ عدم الاعتراف بوجود منطقة باسم كوردستان سوريا( الغربية ) رغم أن الاصطلاح ببعده الجغرافي والسياسي  كان موجوداً قبل تأسيس سوريا كدولة .

 الضلع الثاني:  يتعلق بحقوق القومية للكورد الذين أصبحوا مواطنين في الدولة السورية أسوة بباقي مكونات الشعب السوري ، الكوردي يهمش وتطبق بحقه سياسة عنصرية و يحارب في لغته وثقافته وفنه وأدبه  أينما وجد في سوريا سواءً أكان يعيش في كوباني أو في دمشق أو في درعا لا يهم اللغة الكوردية ممنوعة قانوناً وغير معترف بها دستورياً والاهتمام بالتراث الكوردي أو فلكلوره يعني التعرض للأمن الوطني وتعريض استقلال البلاد للخطرويحرم عليه التوظيف في الكثير من دوائر الدولة ومديرياتها ويعامل كمواطن من الدرجة الثالثة   فهو مرفوض سلطوياً لأنه كوردي .

الضلع الثالث : الكورد جزء لا يتجزء من الشعب السوري ، لذلك يشترك مع بقية أفراد الشعب السوري في معاناته من غياب الديمقراطية وإقصاء السياسة من المجتمع وعدم احترام حقوق الانسان وحالة الطوارئ والأزمات الاقتصادية الناجمة عن سياسة النهب والفساد بلا حدود

إذاً ثالوث القضية الكوردية في سوريا هي (الأرض والقومية والمواطنة) ، الكردي يضطهد لأنه ينتمي إلى كوردستان سورية ،لأن موطنه يعامل بقوانين استثنائية وإجراءات تعسفية  وهو يضطهد لأنه كوردي  .  وهو مسلوب الإرادة لأنه جزء من هذا المجتمع الذي غابت عنه الديمقراطية طويلاً بفضل الأحكام العرفية وحالة الطوارئ

وحل هذه القضية سيكون من خلال معالجة هذه القضايا الثلاثة مجتمعة ، لا النظر إلى القضية من جانب ونفخ فيها وتضخيمها على حساب تقزيم جوانب أخرى ، فالكوردستاني السوري هو العامل والفلاح الذي يناضل من أجل العدالة والمساواة الاجتماعية وهو قد يكون مسلماً أو مسيحياً أو إيزدياً يهتم بضرورة توفرأجواء التسامح والحرية الدينية التي تتيح له حرية أداء طقوسه الدينية بحرية تامة وهو مواطن يتطلع إلى تمتعه بحقوق المواطنة كاملة وتوقيع العقد الاجتماعي القائم على التوافق، يحدد طبيعة العلاقة ما بينه وبين السلطة الادارية داخل حدود الدولة  ويحدد واجباته وحقوقه ويتطلع إلى المشاركة في الشأن العام وتعبير عن رأيه بحرية تامة ، لكنه أولاً وأخيراً كوردستاني سوري وكوردستانيته السورية هي بمثابة المفهوم الذي يقبل دالات مختلفة، لكنه أطلاقاً لا يتلاشى في إحداها ، و تتنوع  دالاته بتعدد تمايزاتها الاجتماعية والاقتصادية والدينية . لذلك إختزال قضيته  بحقوقه الدينية أو الاقتصادية و الاجتماعية أو الديمقراطية ، هو شكل من أشكال استثمار غير المعلن لهزيمة الشعب الكوردي التاريخية على مدى قرن كامل أمام الإرادة الدولية وأدواتها في المنطقة ممثلة بالدول الغاصبة لكوردستان . بينما كان يفترض بهم(المعارضة) أن لا يأخذوا  عوامل الضعف والقوة في اعتبارهم عند تحدديهم لموقفهم من هذه القضية وأن تكون المبادئ والقيم السياسية والأخلاقية مرجعيتهم في صياغتهم لمواقفهم وقراراتهم 

فأي حل جزئي لن ينهي القضية الكوردية ، والحل لابد أن ينطلق من جذر المشكلة وهو طبيعة وجود الشعب الكوردي , لأن شكل الوجود هو الذي يحدد طبيعة الحقوق والذي يتحدد حسب وجهة نظري في:         

1 ـ الاعتراف الدستوري بوجود منطقة اسمها كوردستان سوريا تشكل جزءً لا يتجزأ من سوريا وتعامل على قدم المساواة مع بقية المناطق السورية الأخرى مع إزالة كل ما نجم عن سياسة التمييز العنصري طيلة العقود الماضية .

2 ـ اعتبار القومية الكوردية جزأ لا يتجزأ من النسيج الوطني  السوري والشعب السوري يتألف من العرب والكورد وبقية المكونات القومية والدينية 

3 ـ إقرار بمبدأ المواطنة و الديمقراطية والتعددية السياسية وإلغاء حالة الطوارئ واحترام حقوق الانسان

وانعكاس هذه الخطوات في الدستور وفي سياسة البلاد الخارجية والداخلية بكافة جوانبها سيقدم حلاً وطنياً ونهائياً للقضية الكوردية في سورية و يضعنا في ركب الحضارة البشرية .                                                                 

التحالف السوري - الإيراني في ميزان مصلحة الشعب السوري

بقلم فرحان مرعي 

إن مصلحة البشرية اليوم- وفي هذا المنحى التاريخي من المتغيرات العالمية ومن المستوى الحضاري والتطور التي وصلتهما العالم – تتطلب مواجهة من نوعٍ جديد , مواجهة التطرف الديني أو كما يسمى في العالم الأوربي و الأمريكي وعند معظم شعوب العالم ( بالإرهاب ) الذي مصدره الأساسي العالم الإسلامي والدفاع عن المكتسبات الحضارية التي اخترعتها واكتشفتها وأنتجتها البشرية عبر سنين طويلة وبجهود باهظة كلفت البشرية الوقت والمال والدم وللسير بالمجتمع البشري نحو مرحلة جديدة قوامها الحرية والديمقراطية واحترام حقوق الإنسان .

ولم يعد خافياً اليوم إن العالم يواجه إرهاباً منظماً تقوده المنظمات الإرهابية المتأسلمة السلفية وتشكل هذه المنظمات على أرض الواقع نسبة كبيرة , فبعض التقديرات تصل بعدد المتطرفين المسلمين إلى حوالي 200 مليون مسلم أي بنسبة 15% من عدد المسلمين في العالم وهو رقم هائل ويثير الذعر , وخريطة الإرهاب يثير ذعراً أكبر لكونهم ليسوا في جغرافية محددة ولا جبهة معينة وإنما يغطي العالم من أقصاه إلى أقصاه حيث يوجد مسجد ومسلم . إن الخطر الذي يمثله التطرف الديني الإسلامي يتطلب أيضاً توحد العالم الحر والمتحضر وحاملي المفاهيم العالمية الجديدة – مصلحياً وإنسانياً – بغض النظر عن سياسات الأنظمة العالمية الكبيرة الساعية إلى الهيمنة الاقتصادية والثقافية في فترة ما تفرضه طبيعة العولمة الراهنة , فالخطر الذي يمثله الإرهاب أكثر بكثير وبدرجة لا تقاس مع الخطر الذي يمكن أن تشكله قوى العولمة , فالأولى ( الإرهاب ) قوى ظلامية متخلفة دموية لا برامج سياسية واقتصادية وثقافية لها وإنما غايتها العودة بالبشرية إلى البربرية والغزو ...الخ.

ومن هنا يأتي أهمية ودور التحالفات الدولية في مواجهة بؤر التوتر الساخنة والإرهاب الديني والتطهير العرقي ... كما هو التحالف الدولي في العراق وأفغانستان ومحاولات تشكيل قوة دولية في دارفور مثلاً إلا أنه وفي الطرف الآخر وفي مواجهة هذا التحالف يتشكل أيضاً تحالفات إقليمية  وتكتلات دولية في مواجهة الأولى , مثل التحالف الإيراني – السوري والذي يمتد أحياناً إلى فنزويلا وكوبا إلى جانب تحريك حلفائهم من المنظمات والميليشيات العسكرية في لبنان وفلسطين والصومال ... سعياً منهم إلى الهيمنة وبقاءها على السلطة في بلادها , أي أن العالم ينقسم عملياً على جبهتين , جبهة الإرهاب ورغم صغر حجمها ولكنها تشكل تهديداً خطيراً للأمن والاستقرار العالميين , وجبهة الشعوب التواقة إلى  الحرية والديمقراطية وتشكل الأغلبية من العالم . 

في الواقع ونتيجة مجريات الأمور والأحداث التي تجري في المنطقة نجد أن التحالف السوري – الإيراني يأتي بالعكس من التوجهات العالمية الجديدة وبالعكس من مصلحة شعبيهما وخاصة الشعب السوري , أن الشعوب عامة وشعوبنا خاصة يتطلب منها التوحد مصلحياً وإنسانياً مهما اختلف عرقياً ودينياً ومذهبياً و... وأن تتخلى عن الأوطان الدينية والمذهبية والجماعية لصالح أوطان المواطنين  وأوطان الأرض والإنسان .. وأن تقوم بصياغة أوضاعها الداخلية بما ينسجم مع التوجهات العالمية الجدية وخاصة في مجالات الديمقراطية وحقوق الإنسان , و إلا سيأتي الخارج بسبب ضعف حكوماتنا وشعوبنا معاً بإعادة هيكلية مجتمعاتنا وفق شروطه , شروط المتفوق فكرياً وتكنولوجياً ونفسياً ولن يسلم عند ذلك من هذا التغيير حتى قوى الاستبداد الذين فشلوا في كل شيء سوى البقاء على كرسي السلطة . 

انطلاقاً من كل هذه الاعتبارات السابقة لا نجد في التحالف السوري- الإيراني أية مصلحة ومنفعة للشعب السوري لأنه في كل التحالفات يسعى المتحالفون لتحقيق أهداف استراتيجية ووطنية وقومية  وأهداف مرحلية آنية تصب في النهاية لمصلحة شعوبها ففي مثالنا السابق إن إيران تسعى من تحالفاتها إلى دور إقليمي في الشرق الأوسط وخاصة بعد سقوط نظام صدام حسين  إلى جانب إنها دولة نفطية كبيرة وذات ثقل ديني شيعي هذا ما يدفعها أيضاً إلى حلم امتلاك الطاقة النووية لتمكنها من التحكم في منابع النفط في الخليج والتحكم بأسعارها العالمية بينما السوريين ( النظام السوري ) هو الطرف الأضعف من هذه التحالفات في كافة المجالات الاقتصادية والسياسية والسكانية لذلك يندرج هذا التحالف في إطار علاقة التابع والمتبوع و الاستقواء بالخارج على الداخل لبقائه أمداً أطول على السلطة ولإبعاد شبح التغيير عن البلاد ويظهر الدور السوري في هذه التحالفات هو نقل الفوضى و الصراعات والحروب  على أراضي الغير كفاتورة التزاماتها لهذه التحالفات .

 في النتيجة :ليس للشعب السوري مصلحة حقيقية من هذا التحالف والوقائع السياسية والاقتصادية تؤكد ذلك , ولا يظهر في الأفق أية مؤشرات إن النظام يعمل في اتجاه حل معضلاتها فلذلك إن الشعب السوري ينظر إلى مثل هذه التحالفات نظرة ريبة وشك باعتبارها تخبطات سياسية تجلب لسورية مزيداً من الضغط والعزلة عربياً وإقليمياً , وليس الهرولة والارتماء  في أحضان إيران إلا نتيجة لهذه العزلة .                 أأأانتتاللب

******************************************************
محافظة الحسكة
HERBIDENG  KOÇER
محافظة الحسِكة تلك المحافظة المتربعة على بحر من النفط والغاز والثروات الباطنية والحبوب والبقوليات والقطن والثروة الحيوانية والتي تصنف ضمن المناطق الأغنى عالمياً بما يتوفر فيها من هذه الثروات.

 أما سكانها والذين يعتبر أغلبهم من الأكراد فهم متربعون على بحر من الفقر والجوع والتخلف والأمراض المعدية والمزمنة .

ويعيشون ويسكنون في أماكن في غاية الحقارة والقذارة ومناطقهم محرمة من أبسط الخدمات اليومية مثل الطرق المعبدة والنظافة والمراكز الصحية   و المنشئات التعليمية و خدمات الاتصالات  .......... الخ   

وهذه الحالة المزرية التي توصل إليها سكان هذه المحافظة ليست وليدة  صدفة أو لأسباب خارج نطاق المعقول ، وإنما جاءت نتيجة دراسات وتحاليل ممنهجة قام بها أناس شوفينيون ليست لديهم أي صلة بالإنسانية والقوانين الدولية والشرائع السماوية ، على رأس هؤلاء الشوفينيين محمد طلب هلال السيء  الصيت من أجل إركاع أكراد هذه المحافظة وتجويعهم وإبعادهم عن مطالبهم الوطنية و القومية المشروعة .

ومن هذه السياسات الشوفينية الممنهجة التي إنتهجتها الحكومات السورية ضد الشعب الكردي في هذه المحافظة . 

*- على صعيد العمل والعمال .  

 عملت الحكومة السورية على رفع نسبة البطالة في هذه المحافظة ، إن نسبة البطالة مرتفعة جداً في هذه المحافظة وهي الأعلى من بين المحافظات الأخرى ،  والحقيقة لا أملك رقم دقيق لهذه النسبة فالبعض يقولون إنها قد تصل إلى 60 %    و  70 % والبعض الآخر يقولون قد تصل إلى 80  % و 90%  والمهم إن جميع الرسميين وغير الرسميين يؤكدون إن نسبة البطالة مرتفعة جداً في الحسكة ، وهذه النسبة تزداد سنوياً بشكل مرتفع بدل من أن تتراجع بسبب عدم توفر فرص العمل في القطاع العام ، فالدولة لم تنشأ مشاريع ومنشآت جديدة منذ زمن  طويل وحتى إذا توفرت فرص عمل محدودة في القطاع العام فستكون هذه الفرص من نصيب عمال المحافظات الأخرى مثل( اللاذقية ، طرطوس ، حمص ، دير الزور ....... الخ ) أما بالنسبة للقطاع الخاص فلا يوجد قطاع خاص في المحافظة لكي يستوعب الأيدي العاملة نتيجة قرار من القيادة بمنع منح تراخيص لإقامة شركات ومعامل ومشاريع تنمية في هذه المحافظة وكل هذا لتجويع الشعب الكردي في هذه المحافظة أما على صعيد العمال فالمحظوظ من الكردي الذي يحصل على عمل قي القطاع العام بعد أن يبيع بيته وكل ما يمتلكه و يدفعها ثمناً للرشاوى والسماسرة فلا  يتمتع بأي حقوق وهو دائماً يقوم بالأعمال المجهدة والشاقة والصعبة ولا يستلم أي منصب مهما كانت كفاءته العلمية ، وحتى في السنوات الأخيرة أصبح من الصعب جداً من أن يحصل الكردي على وظيفة في الدولة على الرغم من توفر فرص عمل محدودة هنا وهناك وذلك مثلما ذكرنا نتيجة الإتيان بالعمال من خارج المحافظة ، كل هذا بالإضافة إلى إمكانية طرد العمال الأكراد من وظائفهم في أي وقت دون أية أسباب موضوعية وأي مسئولية قانونية ، نتيجة عملهم بعقود شهرية وسنوية مؤقتة ، ويعيشون وضعاً نفسياً سيئاً و يتسائلون متى سيتم تثبيتنا ؟ وهل يجوز أن نستمر إلى اللانهاية بهذه الحالة ؟ 

*- على صعيد الزراعة 

فقد قامت الحكومة السورية بسلب أخصب الأراضي من الفلاحين الأكراد وقامت بتوزيعها على المستوطنين العرب في السبعينيات والتي نشهد فصلاً آخر لها في هذه الفترة ، بالإضافة إلى ذلك فقد قامت الحكومة بفرض ضرائب باهظة على الفلاحين الأكراد وعلى أراضيهم بحجة قوانين واهية   و وهمية ومزيفة وكذلك قامت الحكومة برفع أسعار المستلزمات الزراعية من سماد و بزار وأكياس و أدوية مكافحة ، مقابل تدني أسعار المنتجات  الزراعية.

 *- على الصعيدين الثقافي والتعليمي

إيماناً من الحكومة السورية بأنه لا يمكن القضاء على شعبٍ ما إلا بعد القضاء على لغته ومحو ثقافته ، لذلك  فقد بدأت  الحكومة السورية بهجمة شرسة ضد الثقافة واللغة الكرديتين وذلك بالقيام بخطواتٍ جوهرية لتعريب  المناطق الكردية ، فبدأت  بإجراءات عنصرية ضد القرى والمدن والبلدات والقصبات والتلال والبحيرات والأنهار الكردية وذلك بتبديل أسمائها من أسماء كردية تتعلق بثقافة وتاريخ وجغرافية المنطقة إلى أسماءٍ عربية لا علاقة للمنطقة بها لا من قريبٍ ولا من بعيد ، مثل تغير أسم القرية الكردية  Qereçox إلى البتراء والقرية Şekir xaçê  إلى شرم الشيخ والقرية Girê pirê إلى القنيطرة والمدينة Kobanê  إلى عين العرب .......الخ ، وكذلك اللغة الكردية أيضاً فقد منعوها منعاً باتاً قراءةً وكتابةً وتداولاً والطلاب الأكراد لا يدرسون إلا باللغة العربية ، ونتيجة حرمان المناطق الكوردية من المنشئات التعليمية مثل الجامعات والكليات والمعاهد المتخصصة فإن الطلاب الأكراد يتجهون للدراسة في المحافظات البعيدة وهذه الدراسة يرتب عليهم تكاليف باهظة لا غنى عنها وهؤلاء الطلاب و إذ أنهوا دراستهم الثانوية أو الجامعية فلا يحصلون على أعمال في الدولة ويتسكعون في الشوارع ثلاث أو أربع أو خمس سنوات ومن ثم يقعون فريسة لليأس ويدركون أنه ليس لهم مكان في هذا البلد ويبحثون لأنفسهم عن بلد آخر من أجل الهجرة إليه ويقعون فريسة للمهربين والقراصنة .

*- على صعيد النشاطات الرياضية   

عمدت الحكومة السورية على محاربة و اضطهاد الأكراد حتى في ميادين الرياضية وذلك بحرمان مناطقهم من المنشئات الرياضية و التتضيق على فرقهم مادياً ومعنويا ًمثل حذف النقاط منهم بدون مبررات ولأسبابٍ تافهة ونقل مبارياتهم إلى خارج أراضيهم ومنع جماهيرهم من حضور مبارياتهم والاعتداء على أعضاء فرقهم وعلى جماهيرهم الذين يحاولون حضور مبارياتهم المختلفة ، ومنع لاعبيهم مهما كانت جدارتهم اللعب مع المنتخبات الوطنية ، وكل ذلك  بهدفٍ واحد هو منع أي تجمع كردي في أي ميدان من الميادين ، خشية منهم من أن التجمع يقوي الأكراد حتى ولو كانوا ضعفاءً ، وأظن أن لا أحد سينسى ذلك  الاعتداء السافر المدروس و غير المبرر على نادي الجهاد المجتهد وعلى جمهوره المسالم في 12 آذار 2004 هذا النادي العريق المجتهد الذي ذهب ضحية تلك السياسات الشوفينية .

وليس  اضطهاد الحكومة السورية للشعب الكوردي مقتصراً على محاربتهم في أرزاقهم  و  ثقافتهم و لغتهم و تعليمهم بل تحاول الحكومة السورية دوماً أن تخلق نوعاً من التمزق الطائفي والمذهبي والديني والعرقي بين الأكراد والأديان والأعراق المتعايشة معهم ، مثلما عملت على خلق شرخ بين الأكراد وعرب المنطقة أثناء أحداث 12 آذار لعام 2004 ومثل المشكلة التي خلقوها بين الأكراد والمسيحيين في مدينة ديريك  في ربيع  2007  وتحاول الحكومة السورية دوماً أن تخلق فجوة بين الأكراد وهذه الجماعات لكي تكون دائماً عامل ضعفٍ لهم ولهذه الجماعات .

منذ استقلال سوريا وحتى الآن فإن الحكومات السورية اعتمدت سياسات تهدف إلى القضاء على الأكراد عاجلاً أم آجلاً وذلك بالقيام بإجراءاتٍ استثنائية ضد هذه المحافظة ومنها الإحصاء الاستثنائي لعام 1962 والذي جرد بموجبه عشرات الآلاف من العوائل الكردية من الجنسية السورية وبذلك جردت هذه العوائل من جميع حقوقها الوطنية ومن أبسط حقوقها الإنسانية و وضع جميع أفراد هذه العوائل في صف الحيوانات بالإضافة إلى قانون الطوارئ الذي يحكم سائر أرجاء الوطن أكثر من أربعة عقودٍ متتالية وبهذا القانون وضع الآلاف من السياسيين والكتاب والمثقفين الأكراد في السجون لفتراتٍ طويلة ، دون توجيه لهم اتهامات موضوعية ودون إصدار أحكام ٍ بحقهم ومحاربة أية تنظيمات اجتماعية وثقافية وإنسانية و  سياسية كوردية .

بالإضافة إلى ذلك لجأت الحكومات السورية إلى  اسلوب الإرهاب العنيف حتى تمتلئ نفوس الأكراد بالذعر ويستسلموا لمطالبهم وغاياتهم ويبتعدوا عن المطالبة بحقوقهم الوطنية و القومية المشروعة ولذلك  لجأوا بين الحين والآخر إلى القيام  بجرائم ومذابح و اعتقالات  و اغتيالات عنيفة وقاسية من أجل إشاعة الرعب والخوف في قلوب الأكراد وكانت أول مذبحة بشعة بحق الأكراد مذبحة حريق سينما عامودا في 12/ 11 / 1960  التي راحت ضحيتها المئات من الأطفال العزل بعمر الزهور وحريق سجن الحسكة  والمذبحة الأخيرة التي ارتكبها  الصداميون وأنصارهم في 12 آذار في عام 2004 في ملعب القامشلي ومن ثم اغتيال شيخ الشهداء العلامة الشيخ محمد معشوق الخزنوي  .

 فالمحصلة الحكومة السورية تعامل الأكراد كمواطنين من الدرجة الثانية أو الثالثة والأكراد يتحملون كل واجبات المواطنة و أكثر، دون تمتعهم بأي حقٍ من حقوق المواطنة أبداً ويجدون صعوبات لا حد لها في مواصلة حياتهم اليومية وتحديد مستقبلهم  وهذه الحكومة تعمل دوماً على تجريد الأكراد من أية حقوقٍ لهم أو قوة يعتمدون عليها في صيانة  واستمرارية حياتهم اليومية.        

وكل هذه الإجراءات التعسفية بحق الشعب الكوردي في سوريا لم تكسر عزيمة هذا الشعب في مواصلة نضاله الديمقراطي السلمي من أجل نيل كافة حقوقه الوطنية و القومية المشروعة .

21 . 7 .2007    
*******************************************************
Rola olê Zerdeştî di dîrokêde

Narîn metînî 

Olê zerdeştî bû oleke  fermî di dewletêde û rola olperestan bilind bû libal xelkê û libal homan û şarezayan , û hin olperestên din dev ji olê xwe berdan û bawerbûn bi  Olê zerdeştî..

Lê belê … di encama firehbûna dewleta "Ixmînî – Mîdî  " û pirbûna hêza wê  li hevketinek çêbû bi Şahinşahiyên Yonanre yên ku dest danîbûn li ser parçekî ji Asya piçûk û Yonan ta Tengava Belqan û di navbera herdû aliyande şerên dûdirêj çêbû û di destpêkêde serkeftin ji Farisanre bû yên ku hêza xwe berdan li ser Asya piçûk û derya Îce ta kaniya Danûb …

Herwiha bi hatina Iskender Meqdonî ji Meqdonayade û rabûna wî ji bo yekbûna şahinşahiyên Yonanî û doza wî ew bû heyf û tolê ji Ixrîqiyan û damezrandina şahinşahiyeke cîhanî Yonanî dinavbera şaristaniya Yonanî û şaristaniya şerqî ya ku di hate bi navkirin şaristaniya Hilnistî .

Bi vî awayî Terazûn hatin guhertin ji berjewendiya Yonaniyan yên ku hemû warê xwe vegerandin bi serokatiya  Iskender û ji nûve hêza xwe berdan li ser Asya piçûk û di qada Esos de sala 334 berî zayênê  , Iskender hêza xwe berda ser şahinşahiya  Ixmînî û paytexta Farisa şewitand û hemû mal û gencîneyên têde talankir ta pirtûgeha mezin şewitand ya ku hemû kevntorê Faris û Mîdiyan têdebûn û ji ber vê yekê beşek mezin ji pirtûka Evista pîroz hat şewtandin .

Lê hinek çîrok û roman dibêjin:Iskender  parek mezin ji pirtûkgehê  û pirtûka pîroz  Evista şandî Esîna û Faris dibêjin Ixrîqiyan pirtûka Evista wergerandin û şirovekirin û ji zanyarê xwere birin lê belê Iskender  pir werêç bû bi bawermendiyê şerqî û nemaze bi olê Zerdeştî yê ku koletî ji  xwedanê bi tenê kird û rêçeke diyar û xuya ji jiyanêre  danî û neqişand û piştre arih û çakwerî .

Lê ev bîr û bawerî tiştekî nûye li ser ramanên Yonaniyan lewma jî sûpahên Iskender û nemaze rêber û şah bawerbûn bi olê Zerdeştî û pirinsîpên wanî bilind .

Lê piştî mirina  Iskender sala 323 berî zayînê , hin rêberan şahinşahî li hev parkirin û şarê Şamê û Rafîdeyn û Mîdya û Faris bûn para şah Siloqs yê ku dewleta Siloqî damezrand , hingî Siloqs destûr da miletê xwe ku bi azadî baweriyên xwe bi karbînin  lê pir şêl û pêl ket nav herêmên Faris û Mîdî ji ber dûrbûna wan ji navenda dewlatê û ji ber berdewambûna şoreşan , Li ser dewleta Siloqiyan rola olperstan jî kêmbû  û nema ayîn û seqayên xwe bi kar anîn ji lewra hin bawermendiyên biyanî ketin nav bawermendiyên olê Zerdeştî .

Di nêva çerxa sisyan berî zayînê , êlên Ariyan dijî Siloqiyan rabûn ji herêma Barso û berdan wan û dewletek nû damezrandin jêre digotin dewleta Farisî Farisan jêre di gotin dewleta Işkanî ji ber sazkarê wê Irşak bû .

Lê Ereban jêre digotin dewleta Tewaif û ev dewlet her wekî mîna Faris û Mîdiya û Babil û Şam ta rojhilatî kaniya Ferat û Şahê wê dewletê Şah Mihirdad yê ku şahinşahiya wî mezinbû ji rojhilat ta rojava , û gelê Farisan şervanin xurt bûn , lê kevnetorên wanî şaristanî tunebûn ta kargêrên dewletê bikin , lewma jî zimanê Yonanî ma zimanekî fermî , lê olê Zerdeştî herdem namesazên wan berdewambûn li ser pirinsîpên Zerdeştî û şaristaniya Kevin ya Farisî û Mîdî  di parastin ….

Tevlî ku dewleta Barisî ne dewletek xurt bû lê hemû şarezayên eê ser bi xwe bûn û hem û derbeg û olperest alîkarbûn li gel hev da bingeha xwe avabikin .

Bi vî rengî her ku karbidesta derbegan pirdibûn rola olperesta xurt dibû ji layê civakî û siyasî ….lê pi‏‏ştî demek kurt ji nûve olê Zerdeştî hate ragihandin û bû oleke fermî û şah bilaş ''51-78''berî zayînê ferman da bi daneheva hemû sirûdên Avista yên ku nehatin şewtandin û ji nûve olperestan sirûdên Avista nivîsîn ne bi zimanê Evista lê bi zimanê Fehlewî û bi tîpên Aramî , herwiha Evista hate ragihandin …

Lê belê tevlî ku olê Mesihî belav bû li herêma rojava lê jimarên wan hidik bûn lewra ne terkezbûn li ser olê Zerdeştî , lê di sala 224 piştî zayînê pehlewanek ji nav derbegan rabû di nav çeya Bars li başûrî Eyran şoreşek mezin rakir dijî dewlata Barsî û navê wî Erdeşêr bû yê ku karibû derbasbe paytexta Bersiyan Tîsfon û girtin li ser dewleta Bersiyanû dewletek nû damezrand bi navê dewlta Sasanî çimikî Sasan bapîrê Erdeşêr bû û bavê wî hrdem li nimêjgeha Anahîta bû lewra Erdeşêr ragihand ku olê Zerdeştî bibe olê fermî di dewltêde û dema cihê xwe girt ferman da Herbed ku sirûdên Evista bide hev û bi zimanê Sasanî binivîse , û di wê demêde  ji nûve olê Zerdeştî hate vejandin û belavbû û nimêjgehên nû avakirin li her hermên dewletê , lê belê di wê qonaxa dewleta Sasanî de Zerdeştî şerê olê din kirin û nemaze Manewî û Mezdekî û Mesîhî .

Lê olê Manewî û pêxember Manî   her tiştê çê û çak ji hemû olan bir û xwest ku olê wî bibe olê cîhanî û yê dawî û cihê  ji hemî olan bigre û xwest ku mirov dûrî tiştên bûjenî bibin ta giyanê xwe bişon ji gunihan û dûrî zewacê  herin û koletiyê ji xwedanre bikin , lê belê namesazên wan vajî namesazên Zerdeştiyan yên  peyama wan kar û xebat û çalakî û zewac bû ta rêşta wan pirbibe , lê dema olê Manewî belvbû  û bû terkezeyek mezin li ser dewlta Sasanî û li ser olê Zerdeştî , lewra jî karbidestan olê Manewî qedexe kirin û Manî girtin û kirin zindanê û xaçkirin . 

*****************************************************
الدولة الأمنية
مصطلح شاع استعماله منذ سنوات في الأدب السياسي العربي للدلالة على بنية شاملة مستترة خلف بنية الدولة الرسمية المعلنة، وهو مصطلح يخرج من الحقل القانوني لتعريفات الدولة ويحيل إلى حقل دلالي خاص بعمل الأجهزة الأمنية وتسلطها الشامل على البلاد والعباد، وفرض سيادتها التي تنزع كل سيادة أخرى.
والأصل، في مفهوم النظام الأمني، شمولية الولاية على كافة مناحي الحياة والإمساك بإرادة مختلف الشرائح الاجتماعية، بداعي الرعاية والخلاص من أمراض الفرقة والتناحر، أي التعددية والاختلاف، لذلك قلما يطمح إلى كسب العقول والقلوب، وهي مهمة تفترض وتستدعي قوة المثال وصحة الإقناع، ويحصر مراده في اقتلاع جذوة المساءلة وسحق مظهرية الرأي المغاير، توسلا لالتزام لفظي يقتضي إعلانه من الفرد والجماعة وفق أجندة طقوسية تواكب مسيرة النظام الاستبدادي وتحتفل بمنجزاته.
إنّ الدولة الأمنية لا تكتشف لذاتها خصوصية، سوى خصوصية الاستبداد وإنتاج ثقافة الخوف. ففي كتاب "سنوات مع الخوف العراقي " (دار الساقي، بيروت، 2004) تختلط ذكريات هاديا سعيد، إذ تتذكر هذه السيدة اللبنانية سنوات بقائها في العراق مع زوجها في سبعينيات القرن الماضي، حيث تقول: "لقد كنت أحد الذين عاشوا نوعا "مخففا" من الخوف داخل الجمهورية وخارجها مع أني لست عراقية.. ليس هناك بلد عاش كل من فيه خراب النفس والذرية كما عاشته بيوت بغداد، وليس هناك بلد أبيحت فيه كميات من الدماء وعدد من الرقاب والأوصال المقطوعة كما حدث في العراق، وليس هناك بلد عرف قهر الخوف وذل الصمت مثل العراق..".
ويتحدث حكم البابا في "كتاب في الخوف" (دار كنعان، دمشق، 2005) عن تجربته التي عاشها في الإعلام السوري: الخوف الذي انتابه أثناء كتابة المقال، والخوف الذي شعر به يوم نشر المقال وانتظار ردة الفعل، والخوف يوم وصول الاستدعاء لمراجعة فرع المخابرات من أجل المقال، والخوف خلال وجوده داخل بناء المخابرات وخضوعه للتحقيق مع الهواجس المختلفة التي يستدعيها، ثم الخوف الذي تولده التجربة وتتركه في النفس بعد انتهائها.
وهكذا، في ظل سيطرة الدولة الأمنية والإيديولوجية الشمولية يصبح التكوين الإنساني شاحبا، هشّا، ويتشكل مجتمع محكوم بمعايير الذل والتبعية والعبودية، وتخيم فلسفة التكاذب والخداع، ويرتهن المجتمع أسيرا لفكرة يملك سرها شخص واحد فقط، فيما يتحرك الجميع كدمى بين يديه، أو كظلال باهتة لحقيقته الغامضة، وتُشغَّل النخبة بتأويل أفكاره، ومدّها خارج الزمان والمكان من جهة، والسيطرة الكلية على المجتمع، وإخضاعه بالقوة لتلك التأويلات من جهة ثانية.
وهناك ثلاثة أركان تقوم عليها الدولة الأمنية التسلطية، وتمكنها من إنتاج مجتمعها الجماهيري، هي: الإرهاب والإيديولوجية والإعلام الموجه. وعدة مبادئ تضمن هذه الأركان وتعززها، هي: مبدأ الاحتكار الفعال للسلطة والثروة والقوة، واحتكار الحقيقة، واحتكار الوطنية، ومبدأ الغلبة والقهر، ومبدأ شخصنة السلطة، وعبادة القوة، أي تماهي الشخص والمنصب الذي يشغله، وانتقال قوة المنصب المادية والمعنوية إلى الشخص الذي يغدو مثال القوة والعظمة. وفي هذه الحال تحل الأوامر محل القوانين، والامتيازات محل الحقوق، والولاء والمحسوبية محل الكفاءة والجدارة والاستحقاق.
فما هي أهم سمات الثقافة الأمنية ومظاهرها؟
هي ثقافة منفصلة عن الواقع وقضاياه، تشتغل على قضايا تافهة وتصرف النظر عن القضايا الجوهرية. وهي راكدة وتعيد إنتاج الركود، ذلك أنّ الوظيفة الأمنية تقتضي، قبل كل شيء، استقرارا شكليا وتحويل كل شيء إلى مومياءات توحي بالحياة، لكنها قلما تُعنى بالحياة.
إنها ثقافة نابذة، تقوم على التضاد مع الحقيقي والجاد والجميل والحر والإبداعي، وبالتالي فهي تنبذ ليس فقط المضامين بل والأشكال التي يمكن أن تفضي إلى حرية ليس للمنظومة الأمنية أن تقبل بها. هي تدفع إلى السطح بأشباه المثقفين وبقليلي الموهبة والمفتقرين إلى القدرة على الإبداع. هي ثقافة انفعالية، محركها يقع خارجها، ويمكن أن يكون عسكريا أو حزبيا، ولكن ليس ثقافيا. هي، بالضرورة، ثقافة تمجّد القبح وتتغنى به، وترسّخ القيم التي يعمل النظام الأمني على نشرها، كاحتقار العقل والاستخفاف بقيم الحرية والحقيقة والجمال.
لقد حولت أجهزة الدولة الأمنية المجتمع إلى مجتمع الخوف المتبادل والريبة المتبادلة، وأخضعت النسيج الاجتماعي لمقاييس عملائها ومعاييرهم الأخلاقية التي هي معاييرها وقيمها. ولعل وظيفتها الأساسية كانت ولا تزال محاولة السيطرة على تعددية المجتمع والفروق والاختلافات اللامتناهية بين الكائنات البشرية، وهذا غير ممكن إلا بتقليص جميع المواطنين إلى هوية واحدة ثابتة وخاوية قوامها ردود الفعل الغريزية، وتقليص حريتهم إلى مجرد الحفاظ على النوع.( عن الانترنت )
د. عبد الله تركماني  
*******************************************************
بلا رقيب

مشعل التمو 

في إحدى حلقات زياد الرحباني الإذاعية القديمة قال ( إذا كنت لا تستطيع تغيير النظام السياسي فحاذر أن يغيرك هذا النظام ) وهذا الحذر تهاوى في سوريا البعث والأمن والقمع والصهر العنصري , فباتت أغلبية الأطر الموجودة العربية والكوردية والأشورية نسخ مأزومة أو تموء بالأزمة , منها من انشق بالتتالي , ومنها من ينتظر دوره في الانشقاق والتبعثر , ولعل المشترك الاعظمي الذي يجمع بينها هو عدم قدرتها على مواجهة الحاضر وخوفها من المستقبل , أنها صيغة لأحزاب تمر في مرحلة انتقالية , تنتظر منقذ إلهيا , أما أن يعيد استقرار النظام الأمني فتعود إلى سكونها وعطالتها , أو يسقط النظام فيستقر وضعها على ما هو عليه , وفي الحالتين هناك الانتظارية التي تميز هذه الأحزاب , فلا هي أحزاب سلطوية , ولا أحزابا للمعارضة , رغم انتمائها شكليا لهذا الإطار المعارض أو ذاك , ولكن هذا الانتماء يبقى في حدود الانتظارية إياها , دون تجاوز حدودها وتصويناتها وبعض مما أوجبه متغير النظام ورعبه الأمني , وهو ما ينعكس سلبا على العمل السياسي برمته , من حيث عدم ممارسة هذه الأحزاب أي فعل أو نشاط منظم في المستوى الأفقي للمجتمع , بل يكتفي اغلبها بتصريحات نظرية تكون متناقضة في اغلب الأحيان , ليس فقط مع دور هذه الأحزاب السياسي والمفترض انه تغييري , بل حتى مع دورها في الدفاع عن لقمة الشعب الذي تزداد فيه الأوضاع المعيشية حدة لدى غالبية الشعب السوري , ولا يجد هذا الشعب سندا سياسيا أو معارضة منظمة تدافع عن الحياة الإنسانية له , في وجه نظام يريد تحويل سوريا إلى حدود وهمية يقطنها جيش من المتسولين والعبيد .

أن ما يمارسه النظام وما فعله من تزييف وتغييب للمجتمع , يفترض وجود جبهة معارضة واضحة المعالم والتصور والفعل المجتمعي , بمعنى جبهة قطعت مع الاستبداد وتجد في نفسها قدرة البديل السياسي والقيادي , لكن الموجود باعتقادي ليس على الصعيد الإعلاني المحض , بل على صعيد الدور المجتمعي, هو احد حالتين أما حالة الاستنكاف عن الموالاة العلنية أو الابتعاد عن المعارضة الصلبة والمحسومة التوجه السياسي , واعتقد بأننا في سوريا نعاني من تداخل في حدود الموالاة والمعارضة , وهناك إشكالية منهجية في هذا السياق , حيث الانتظارية المترقبة لمنعكسات دولية أو إقليمية تضع البعض من المنتظرين في خانة ما , دون أن يكلف نفسه دفع أية ضريبة للوصول إلى الموقع ذاته .

اعتقد بأننا أمام مرحلة مصيرية تحتاج إلى صيغ سياسية تمتاز بالقدرة على التغيير وإعادة التشكيل على أسس عصرية وعقلانية , ولم نعد نحتاج إلى اطر تعيد إنتاج ذاتها المأزومة , سواء عبر انضوائها في اطر تتبنى نظريا المعارضة , أو تبحث عن شكلانية أخرى تستند على العاطفة القومية هنا أو هناك , ودائما الرفض والعمل على تغيير الواقع لا يكون بالشعارات فقط , بل بالمواجهة والتحدي وإسقاط مشروعية النظام الأمني ومرتكزات لعبته , وعلى مر التاريخ الذي وصفه انجلز بأنه ( يتقدم من جانبه الأكثر سوادا ) وهذا ما يفسر صمت أغلبية الأطر وابتعادها عن المواجهة مع النظام , رغم شعاراتها المنددة بسياسته , لكن هذا التنديد النظري والشكلاني , يتحول إلى قبول واستسلام مجتمعي , بغض النظر عن السلوكية التبريرية للعجز والضعف المأزومة في مواجهة أزمة النظام وتخبطه السياسي وابتعاده عن الشعب السوري ومصلحته الوطنية .

أن ازدياد حدة القمع والعنف ضد المجتمع يأتي في سياق حماية السلطة والحفاظ على استقرارها الداخلي في مواجهة تزعزعها ولا استقرارها الخارجي , وبالتالي فمن المفترض بالقوى الداعية إلى التغيير السلمي والديمقراطي , مواجهة السلطة في دوائرها وكسر هذه الدوائر , على أرضية توفر البديل السياسي القادر على إدارة السلطة , بل والتناوب عليها , عبر صندوق الاقتراع , بمعنى أن الوسيلة الوحيدة لانتزاع المواقع من السلطة القمعية هي مقارعتها داخليا , وبالتالي فنحن عندما ندعو إلى المشاركة في أي عملية مجتمعية , ندعو إلى علنية سياستنا المعارضة وبأننا البديل الشعبي والسياسي لهذا النظام , ولن ننتظر منقذا من هنا وهناك , بل نستند إلى قوى الشعب السوري ومصلحته في التغيير , واذا كان البعض يصر على الانزواء باسم المقاطعة , ( وهي لا تشبه المقاطعة بأي شكل من الإشكال ) , التي نعتبرها موقف ضعيف , انتظاري , ويأتي في سياق الحفاظ على ماء الوجه عربيا , وفي سياق الحفاظ على الاستقرار السلطوي في المناطق الكوردستانية كورديا .

أننا نشتغل ونناضل انطلاقا من الواقع المعاش , ومن موقع المعارضة والرفض لسياسة هذا النظام , ونحاول إيجاد الحلول من داخل المجتمع ولمصلحته , وهي حالة نجزم بأنها تؤسس لفعل سياسي مقاوم , يستند إلى وعي وإرادة مواجهة , يرفض التوفيقية والتدثر بعباءة عدم وجود الديمقراطية , فالنظام الأمني بعطالته وبنيته وممارساته وسياساته , لن يقدم الحرية والديمقراطية  لاي منتظر أو متسول لأنه بالأساس لا يفهمها , بل أن الحرية والديمقراطية تنتزع وبكل الوسائل السلمية والديمقراطية , تنتزع إذا وجدت من يمتلك الوعي بها , ويمتلك الإرادة النضالية وقوة المواجهة , ناهيك عن الرؤية السياسية البديلة , واذا كان النظام الأمني يندرج في خانة قوة الضعف , فأننا نسعى إلى الخروج من خانة ضعف القوة ؟.

***************************************************
	الكورد: واقــع ومستقبـــل ... 
حسن حاتم المذكور


	يكثـر الجـدل حـول ما يطلق عليـه القضيـة الكرديـة مشحونـاً بالمغالطات والألتواءات وفقـر الشفافيـة والوضوح والصراحـة .

ـــ  لماذا أصبح شعب كردستان قضيـة وليس إنسان وجغرافيـة  مثلـه مثـل  شعوب المنطقـة ... أو بالأحرى لماذا هـم الآن أربعة قضايـا موزعـة على أربعة دول ’ كردستان إيران وكردستان تركيـا وكردستان العراق وكذلك سوريـا ...؟
ــــ  لماذا أصبحوا  الشعب الوحيـد الذي  يتحدث حـول  قضيتـه الآخـرون ... وهـل   يحق لـي ولغيري أن نناقــش ونختلف  ونفـرض حلولاً ملوثـة أحيانا بأخطاء ومظالم الماضي .. كأننا  ليس لنـا قضيــة  سـوى التطفـل على قضيـة تعنـي الآخر أكثر مما تعنينـا ...؟
ــــ أليس لتلك القضيـة أهل معنين بها أكثر مـن غيرهم وملزمين لإيجاد الحلول التي تناسبهـم وعلـى الآخرين احترام إرادتهم بدلاً مـن تخويفهـم  بالاحتمالات والنتائـج الكارثيـة إذا ما طالبـوا بحقهـم ... وهـل مـن المنطق والحكمـة والأنصاف أن يغيب حـق الشعب الكردي وتلغـى هويتـه وكينونتـه وتنزع عنـه مجمـل خصوصيتـه , ثم نطالبـه فـي العراق أن يدافع عـن عراقيتـه وفـي  تركيـا أن يدافع عـن  تركيتـه وفي  إيران عن  إيرانيته وكذلك فـي سوريـا وكأنـه لا كردستانيـة لـه علـى الإطلاق عليـه أن يدافـع عنهـا... ؟
ــــ   هـل أن حالـة الاحتراب والاقتتال بين دول استحوذت علـى أجزاء غيرهـا وابتلاع سكانهـا ’ وبين شعب يقاتـل ويضحـي مـن اجل التحرر والأنعتاق وتحقيق الذات ’ هــي حالـة مـن الانسجام والتوحـد والوحدة المصيريـة  أم  أنها فـي واقع الحال حالة انفصال روحي ونفسـي  ومعنوي ... وهـل أن التعامـل  مـع الحق الإنساني للشعوب في تقرير مصيرهـا على أساس الأطماع والمصالـح والمساومات الدوليـة والإقليمية ’ هو حــل لأزمــة المنطقة وطريق لمبـدأ حسن الجوار وتبادل المنافـع بين الشعوب ...  ؟
تلك أسئلة وهناك الكثير غيرهـا ’ تتطلب وفي هذه المرحلـة بالذات أجوبة واضحـة موضوعيـة شجاعـة تستند علـى التجـرد والنقاء الإنساني ... أجوبة تعيـد صياغـة أسئلتها بمحتويات ومستويات اعـم واشمـل..؟
قضيـة مـن تلك .. ومـن المخول أساسا فـي معالجتهـا ووضع الحلول لهـا وتحمـل مسؤوليـة التصدي لهــــا وتحديد آفاق مستقبلهـا ... ؟ 
الكورد وحدهم أصحابها ومـن يدفع ضريبـة واقعهـا ويناضل ويضحـي مـن اجل تقويـم مسيرتهـا والمسئولين تاريخيـاً تجـاه قراراتهـم المصريـة وفـرض إرادتهم فـي تحديد الخطوات الأولى والأخيـرة للوصول إلى أهدافهم وتحقيق ذاتهـم .
هـل اسمح للكـردي مثلاً وأنا ابـن الجنوب العراقي ’ المـريض والفقيـر والجاهـل والجائـع المهمش المنبوذ الذي لا يجـد مـا يميـز آدميته عـن حيوانيـة ماشيتـه مـن حيث المستوى الحياتي ’ أن يطالبنـي الكـردي أو يحـاول أن يفرض علي أن لا أغير واقعـي البائس وابقي على ثرواتي النفطيـة والزراعيـة والحيوانيـة والبيئية والمائيـة والحضارية والجغرافيـة ملكـاً يتوزع على المفروضين علـي أخوة وأشقاء مـن الأردن ومصـر وموريتانيـا وسوريـا وبعض دول المحيط العروبـي ...  ؟ 
وهـل اقبـل منـه أن يثير في نفسي الخوف والفزع والعواقب الخطيـرة كوني انتمـي بأغلبيتي العراقيـة إلى طائفـة أو مذهب هـو الأقليـة بالمقارنـة إلى محيطـي القومـي الطائفـي ’ وعلي أن استسلم لواقـع عبوديتي وإذلالي ومهانتي وإلغاء هويتي ’ مـع أن أكثر مـن 90 فـي المائة من أهلي يرفضون تلك الأخوة المكلفـة الانتماء ... ؟ 
أذن كيف اسمح لنفسي أن أطالب الكـردي باسم الوطنيـة والوحـدة وفزاعـة الانفصال ومخاطر التدخلات الإقليمية والدوليـة ’ أن يبقى مقسمـاً ملغيـاً مستعبداً مـدمر الإرادة مشوه الهويـة فاقـد المستقبـل ’ ليحافظ بذلك على عراقيته وتركيتـه وإيرانيته وسوريتـه على حساب ماهيتـه ولون هويتـه ... بعدهـا نقول لـه ’ نشكرك أيها الأخ الشقيق الكردي ’ الآن واذا ما استمريت على قبول واقعك المهيـن دون حراك ورض وردود أفعال ’ فأنت وطنـي ووحـدوي وليس انفصالي وإرهابي وجيب عميـل ... ؟ 
مـا ارفضـه لنفسي واقبلـه للشعب الكردي ثـم ادعي وأصر على أني ليس معطوبـاً أخلاقيا وضميرياً وإنسانيا ووطنيـاً وقوميـاً ’ فأمـر محيـر مثيـراً للخجـل .. تلك هـي التقاسيم المعيبـة للقضيـة بمجملهـا. 

نطالب باسترجاع الأراضي الفلسطينيـة مثلاً .. لكن نستكثـر ذلك المطلب المشروع على شعب كردستان ... يطالب البعض باسترجاع الأراضي العراقيـة فـي عربستان مـن إيران ’ ونرفض حق الشعب الكردي باسترجاع ما اغتصب منـه ... نؤيـد مطاليب سوريـا باسترجاع هضبـة الجولان وميناء الأسكندرونـة ونستنكر ذلك على الشعب الكردي ... الى جانب ذلك  كلـه ترفض كل  مـن إيران  وتركيـا  والقوميون العروبيون في العراق وسوريـا إلا أن تكون أجزاء كردستان حـدائق خلفيـة لإشباع طمـع ونزعات العنصريـة والشوفينيـة...
لماذا تنظر تلك الدول المحيطـة والبالعـة لكردستان شعباً ووطنـاً بعـد قسمتهـا ’ لمصالحهـا ومخططاتهـا وعدوانيتهـا بعين كاملـة بينمـا اذا ما تعلق الأمـر بحقوق ومصالح الشعب الكردي ’ فتنظـر إليها بأقـل مـن ربـع عيـن ... ؟
أن الطريق الأسلم لمستقبل المنطقـة وأمنها واستقرارهـا وازدهارهـا أيضا ’ يبـدأ مـن حيث تقتنـع دول الجوار الكردستانـي ومنهـا الشعوب بشكل خاص بالحق التاريخي المشروع للشعب الكردي وتدعمـه فـي أن يبدأ خطواتـه فـي استعادة استقلالـه وحريتـه فـي بنـاء دولتـه التي سوف تتعامـل مـع جيرانهـا على أساس حسن الجوار والاحترام وتعزيز الثقـة وتبادل الخبـر والانجازات الذاتيـة والمنافـع ’ ثـم التكامل الإقليمي الحضاري والاقتصادي والمعرفـي على أنقاض التطرف والأنانيـة والاستئثار ومحاولات إلغاء الآخـر ثــم ابتلاعـه ... بعد ذلك ستتعـزز أواصر الصداقـة والتقارب والتوحـد الروحي والنفـي والمعنوي على أساس العلاقات الإنسانية المتينـة ... وهذا الأمـر ليس الطريق الأفضل لشعب كردستان فحسب ’ بـل هو الحل الأمثـل لأزمـة شعوب المنطقـة بكاملهـا ونهايـة لمتاعبهـا ولا جـدوى صراعاتهـا ونزاعاتهـا وسفك دمائهـا وتبذير ثرواتهـا وإفقار شعوبهـا                    .
إذا ما حصـل الشعب الكردستاني على حقوقـه المشروعـة  في دولتـه  ونظامـه وانجازاتـه  وهويتـه وخصوصيتـه ’ فستختفـي الأحقاد والكراهيـة وانعدام الثقـة ’ وستنضـح الشعوب بوجـه بعضهـا مبادئ المحبـة والوئام والتصالـح والتسامح وفهـم الآخـر وقبولــه والاستفادة المتبادلـة مـن الانجازات الثقافيـة والمعرفيـة والحضاريـة           .
الأمـر لا يحتاج على الإطلاق إلى اقتتال ومجازر ومآسي والرغبـة فـي تدميـر الآخـر حتى ولا إلى مؤتمرات واتفاقيات وضمانات إقليمية ودوليـة معقـدة فـي أجواء الغالب والمغلوب والخادع والمخدوع ولا إلى حصارات وتهديدات وابتزازات وتجريد الحق مـن مضامينـه وإفراغ الحقيقـة مـن محتواهـا ’ ثـم ينتهي الأمر إلى حالة الالتفاف عليه وإعادته إلى حيث ابتداء مـن مربـع الخطـاء التاريخي وما ترتب عليـه مـن مظالـم ومجازر ومأساة مشتركـة              .
الأمـر يحتاج بكل بساطـة الى موضوعيـة ومواقف شجاعـة واحترام للحق المشروع وانسنـة الوعـي والثقافـة والأفكار وتهذيب الذات وتطهير النفس مـن تراكمات اخطـاء وخطايا وشذوذات الماضـي التي لم تعـد صالحـة الاستعمال فـي واقـع التطورات والتحولات الكونيـة الهائلـة وخاصـة فـي مجالات حقوق الإنسان والشعوب والمجتمعات ’ واضمحلال أورام التعصب القومـي والتطرف العنصري                      .
ان يتمتـع الشعب الكردستاني بنفس الحقوق والمكتسبات التي تتمتع فيهـا شعوب الجوار ’ وان تكون لـه مثلهـم خصوصيتـه في دولتـه ورئيسـه وبرلمانـه وثرواته وانجازاتـه وعلمـه ونشيده الوطني وفريقـه الرياضي ’ سيكون بالتأكيد كريمـاً متسامحاً متعاونـاً متحاباً مـع جيرانـه’ ومعهم يعيدون كتابـة تاريـخ المنطقـة ويرسمون مستقبلهـا الأفضـل ... هـذا هـو المنطق والطريق الأسلم ’ وان لم يستيقظ الجميـع ويبدؤوا خطواتهـم المشتركـة فيـه ’ فالغــد أصبح قريبــاً والحق على الأبواب والنصـر لإرادة الشعوب ... 


Qazme ??
Tevgera kurdî belengaze û di warê fêreya sêyasî de, tu car mejiyê xwe rawestandiye, lewma zanîna wê di derbarê fêreyan de tevlîheve, wisa jî rahatina wê di meydanê de, vajîheve û hevnegirtiye, vê yekê diyar bû di hilbijartinên dawî de, tev hilbijartinên perleman û kargêriya bincî nebû û bo şahî tevlî rawergirtina serokatiyê bû? Heke mehne nebûna dimoqrasiyê be, ji xwe rijîm û serokê xwe berpirsiyarin , ango sedem ew sedeme, lê çima cudahiya di helwestan de, tenê ev diyar dike ku partiyên kurdî cudahiyê di navbera rijîm û serokê wî dibînin? Ji ber sedem çibe her berdewame di pêvajoya rijîmê de, nemaze ku rawergirtin di orta du hilbijartinan de hat û tu mehne nine ku guhertin mezin çêbûn div ê dema kurt de.

Mixabin rastî ku vîna berxwedanê li cem van kesan nine û nikarin jî xwe wek hevrik bibînin û tê xwestin di dema astengiya rijîmê ku tu berhingarî tune be, nemaze di rijîmên xweser û zordar de tim serok tête veqitandin û weke muqedes tê dîtin, wisa tevaya tevgera kurdî  dubîne di helwest ûrahatinên xwe de û wisa jî xwe û gelê kurdisatnê dixapêne, ji ber her di rijîmên xweser de serok ew e her tişt tê de û rijîm weke kes tête diyar kirin û veqetidana wî prosezek ne sêyasî ye, lê belê alîgirtine?.

Tenê di vjîheviya vê tevgerê pirsek xwe tîne holê, gelo ev tevger wê çi xebatê bike, xwepêşendan û mangirtinê nake û tev hilbijartinê nabe û alêkariya hêzên derve naxwaze û guhertinê dixwaze, bes çilo û çawa ? diyare ev tiştanokek wateya wê li cem berpirsên tevgerê ye? An li cem kesinî dine? .

*********************************************

رسالة تهنئة 

كل التهلني بمناسبة انتهاء اعمال مجلس ادارة تيار المستقبل
   ومبروك لكم تحديدكم هوية التيار بصورة ناجحة تنسجم مع سعيكم وكفاحكم كي تكون سوريا دولة لمواطنيها، ومن اجل مجتمع مدني يقوم على التعددية بعيدا عن التمييز والعنصرية والاستبداد، من اجل سوريا خالية من المعتقلات وزنازين التعذيب. ان بناء سوريا ديمقراطية مدخل هام لانهاء حالة الفوضى في لبنان والعراق ومناطق اخرى وفي حال كانت ديمقراطية ستصبح عمقا استراتيجيا لشعبنا الفلسطيني في كفاحه من اجل الحرية ولزيادة الميل نحو الديمقراطية في المنطقة.
   ان النظام السوري الحالي هو احد اهم العقبات امام التحول الديمقراطي ليس في سوريا وحسب بل في المنطقة كلها وشعبنا عانى ما عاناه من تدخل اجهزة الامن السورية في الشأن الفلسطيني سابقا والآن اكثر من اي وقت مضى، والمصيبة الكبرى ان المخابرات السورية والنظام البوليسي في سوريا يسمي احد اكثر الاماكن في العالم انتهاكا لحقوق الانسان وحيث نال جلادو النظام البعثي من خيرة ابناء سوريا ولبنان وفلسطين ومن دول المنطقة بالقهر والظلم باسم " فرع فلسطين" يا للهول!!!  ما علينا ، الى الامام كي تكون بلداننا حرة ومستقلة متحررة من الاحتلال كحالتنا ومتحررة من قهر واستبداد السلط العربية وخاصة في سوريا. 
   الحرية والكرامة والمواطنة الكاملة دون انتقاص للاكراد في سوريا وكل مكان - نشد على اياديكم
   محمد مناصرة - مدير عام مركز الحارس للدراسات والاعلام
    بيت لحم - فلسطين
واقع الحال الكوردي السوري

                                                                                    آلان حسو 

ان لسان حال الواقع الكوردي في سوريا ، يوحي الى مجموعة اسباب جعلت من قضيته تصنف في مجموعة قضايا الصعبة التحقيق ، أو الطرح كقضية سياسية على اقل تقدير ، يمكن تداولها في المحافل الرسمية .و من جملة تلك الأسباب : التشرذم الواضح في الحركة الكوردية و تشتتها بمنهجية بدا ملموسا للقاصي و الداني ، و التي عمل عليها النظام الأمني القائم  في البلاد ، بمشاركة فعالة من بعض قادة الأحزاب ، و اللذين تخندقوا في ذلك الخندق السيئ ، سواء جاء ذلك بحسن نية أم بسوئها  .إلا انه غدا واقعا ، و تركت آثارها السلبية ليست على الحركة الكوردية فحسب ، و انما على المجتمع الكوردي ككل ...مما أفسح المجال واسعا لظهور أشخاص يقدمون على أنهم يمثلون هيئات و فعاليات مجتمعية و كروبات و ....الخ هي في معظم حالاتها مجموعات وهمية أو ما شابهها ، و يقتصر حضور تلك المجموعات في المراسيم الجنائزية و التأبينات و بعض البيانات الغير موزونة ...على الانترنيت .دون أن يكون لها نشاط ملموس على ارض الواقع .

قد يكون تشكيل مثل هذه الحالات كألقاب كبيرة و خاوية ، كلقب سفيرة الشعر الكردي .أو هيئات وهمية ، كاتحاد الصحفيين و الكتاب الكورد .. وغيرهم كثيرة هي نتيجة حتمية و حالة طبيعية لإفرازات المرحلة ، بمساوئها الكثيرة .و لكن و بتقييم أدق لها ..نجد انها تشكل ظاهرة خطيرة على حركة المجتمع ، و بمتغيرات كثيرة .ولا يكمن خطورتها على تشتيت المجتمع ، بقدر ما تخدم هذه الحالة الجانب الاخر من المستفيدين و المستغلين للوضع المتردي  التي وصلت إليها الحركة الكوردية .

و ما يمكن ملاحظته بان هده الظاهرة أخذت بالانتشار بشكلها الواسع بعد انتفاضة 12 اذار لاعتبارات شخصية  في كثير من الأحيان كما  أن الأداء السلبي لبعض القادة من  الحركة لمهامهم في تلك المرحلة الحرجة ساهمت في تكوين تلك الحالة .

و قد كانت نادرة أن تشكل بعض من هذه الحالات طرحا لمجموعة من الأفكار تتلملم تحت لواء أطار منظم ، لتشكل نواة مشروع وطني معارض ، قابل للترقية و التحديث ، وذو افق سياسي تملك خاصية الشفافية في طرحه السياسي ، و تملك امكانية استقطاب الشارع  الكوردي و الوطني ، و باجندة نضالية مميزة .

و لكن حتى هذه المشاريع الوطنية لاقت نصيبها من التخبط و الانحسار ، لان العمل و بشكل دائم في الشأن العام في ظل الحكومات الاستبدادية ذات الصفة الأمنية تواجه ضغوطات مزدوجة ، الامر الذي يجعل من تلك المشاريع عرضة للاختراق و الملاحقة و حتى التمييع في طروحاتها و مطاليبها ان أمكن. لأن أي مشروع نهضوي في الشارع السوري ، و في المرحلة الراهنة تحديدا ، تزيد من مخاوف السلطة في تشكيل حالة من الوعي و التي كرست الحكومة معظم و قتها و اقتصادها في تشكل الممانعة القائمة بالشكل الحالي بين الوعي و الجماهير .و استخدامها بعض الأحزاب حتى الكردية منها في تحقيق تلك الغاية ، و أبقاء الوضع على ما هو عليه .

أضف إلى ذلك ان هذا الوعي يؤثر على الأحزاب التي تستفيد بدورها من هذه الأوضاع ، كونها وصلت إلى حالة من التكلس ، بسبب عدم جدوى حراكها و بتعبير آخر لانعدام حراكها ، إلا انها مرغمة على الحفاظ على اطرها الموجودة ، لاعتبارات كثيرة .

ان المشاريع النهضوية و بشكل اعتيادي تأخذ سياقا محددا ، بعد مرحلة من الفوضى قد تسمى فيما بعد بالفوضى البناءة ، بالنسبة لها مع بدأ تشكلها كحالة نوعية .

كونها تستقطب أول الامر النخبة من ابناء المجتمع و لهذا السبب لابد لها ان تستحوذ على القدر الكافي من المدة الزمنية لاخذ مسارها الطبيعي و الصحيح ، و بالشكل الذي يحدد العلاقة الجدلية بين النخبة و الشارع " العام " من حيث الخطاب السياسي لان هذه الحالة تحديدا تعتبر من الحالات الاستثنائية ، و لان العمل السياسي هو فعل تراكمي ، و السير فيه لابد ان يكون ممنهجا و مستمرا ، بغض النظر الى النتائج التي يتحكم بها مؤثرات كثيرة .و قد ندخل في متاهات و مغالطات كثيرة ان حاولنا المطالبة بتحديد جدولة زمنية آنية لآي مشروع سياسي ، و خاصة  في منطقة شرق المتوسط و التي تتأثر بأكثر من سياسة أو قوة و التي تتراوح بين مد و جذر و سنكون تلقائيا جزء من هذه التغيرات .

و على هذا فان لملمة الجهود و الافكار و تحديدا ما يخص النخبة منها ، ووضعها في مسارها الصحيح تكون مهمة وطنية بالدرجة الاولى ، و على الجميع ان يعمل على ذلك بغض النظر عن الخلافات الشخصية ، و التباين في الآراء .

شمس المستقبل 

                       نارين متيني 

أنها شمس الحق التي أشرقها الله على الحياة لتتألق بشعاعها على العالم وتشع بالنور والإيمان العظيمين لتسطع على الأرواح فتملأ العقول معرفة والقلوب رحمة والأبصار نوراً...

أنها شمس الحرية والتي بجهود شبابها الجبارين ستطل على محبيها بقوة فعالة , أنها شمس التغيير التي ستصبح رمز الأحرار في العالم , أنها شمس القوة ستهزم ضعفاء النفوس وتفتح صفحة جديدة لكل من يحاول أن يجابه الظلم بعنفوان الشباب , وشمس السعادة ستحرر التعساء من عقدة الخوف  الأبدية . 

لكننا كما نعلم بأن هناك الكثيرون لا يعرفون الشمس ولا يستوعبونها لأنهم اعتادوا على الظلام فكانت أرواحهم أشباح شيطانية ينعمون بسواد الليل ويظلمون الإنسان والملائكة والآلهة المقدسة....

وهناك البعض الآخر اخترق الظلام عقولهم وقلوبهم لذلك يخافون من الشمس ويتعذبون تحت نورها فلا يستطيعون العيش في عالم النور ولا يستطيعون الخلاص من أحقادهم  وأفكارهم السوداوية , فيتراجعون ويهرعون إلى الظلام لكي ينسجوا ويخططوا  مؤامراتهم الدنيئة ويفعلوا ما يشاؤوا و لا يراهم أحداً قط .....  

كما هناك البعض أيضاً وهم العميان الذين  لا يريدون أن يبصروا  الحقيقة لذا فلا يهمهم سواءً كانوا في النور أم كانوا في الظلام غير مدركين بأن الشمس قد تعيد النور إلى أبصارهم فيهتدون ولأجل ذلك يفضلون الظلام ماداموا عميان .... 

وأما البعض الآخر وهم الذين لا زالوا نائمين في سباتهم العميق مستغرقين في أحلامهم الوردية يشخرون ويشخرون ويشخرون .... 

وهناك أيضاً بعض الأبرياء التائهين في دياجير الظلام ينادون ويستغيثون ولا يدركون الاهتداء إلى عالم النور .

لكن شمس المستقبل سوف تتألق بإشعاعاتها وتمتد لتزداد ضوئها يوماً بعد يوم لتنسج في الظلام بخيوطها النورانية سجناً كبيراً فينكشف صورهم البشعة وأعمالهم الخيانية , لذا تعاقبهم الشمس ومن ثم يتحول سجنهم إلى جهنم كبير ليحترقوا فيه وينالوا جزائهم بما كانوا يعملون .

وفي عالم أهورامزدا تسطع الشمس بشعاع الإيمان ليعيد الحب إلى الحياة والحرية إلى الإنسان والنور إلى الأبصار ليصبح هذا العالم ربيعاً أبدياً للإنسان والملائكة اللائي يعشقون الشمس حتى تصبح أرواحهم أرواح نورانية يدافعون عن الخير والحق والسلام ... 

أما الذين سيحرر العالم من براثن الطغاة هم طلائع شباب المستقبل الذين يرفضون الخنوع والاستكانة وسيواجهون بقلب حار و دماغ بارد كل القوانين والدساتير التي فرضتها على الأرض أعداء الشمس والحرية وسيفجرون طاقات جديدة كل يوم لدى الجيل الجديد ويحشدون كل من يرفض الخوف والضعف ويأتمرون بقوانين الشمس الجديدة في مواجهة الظلام  وسينهزم الجبناء وتطغى الحياة الحرة الكريمة .

وأما الذي يحمل الراية وينظر إلى الشمس بجرأة كبيرة يزداد جمالاً أكثر فأكثر فتكافئه الشمس وتكتب اسمه بحروف من النور وتمنحه تاج من النور وتهديه كرسي من النور فتجعله ملاكاً في السماء وملكاً في الأرض فيبقى قائداً خالداً في عالم النور والجمال ...  
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المستقبل ... جريدة من لا جريدة له ........ ترحب بكل الآراء لنشر ثقافة قبول الاختلاف واحترام التنوع والتعدد , لا رقابة على الرأي والكلمة , فقط المصلحة الوطنية وتطوير آليات الحوار عبر تبادل الرأي واحترام الأخر , سواء رأيه أو دينه أو قوميته .





المستقبل جريدة غير دورية تعني بالفكر الحر 





المقالات تعبر عن راي اصحابها وليس بالضروروة ان تتفق مع راي الجريدة 





الحرية لمعتقلي الراي والضمير في سجون الاستبداد البعثي 
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